Sprawozdanie Komisji do spraw Pozyskiwania Środków Unijnych

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado

W okresie funkcjonowania Komisji do spraw Pozyskiwania Środków Unijnych odbyły się dwa posiedzenia komisji tj. 15.01.2007 r. oraz 06.02.2007 r.

Posiedzenia Komisji były poświęcone tematyce organizacyjnej funkcjonowania Komisji jak i zapoznaniem z funduszami unijnymi.

Podczas pierwszego posiedzenia Komisji zostały poruszane następujące kwestie:
- pierwsza z nich dotyczyła zapoznania Komisji oraz przybyłych gości z funduszami unijnymi przez zaproszoną na posiedzenie Komisji przez Pana Wójta i Przewodniczącego Komisji Panią Katarzynę Marek, która dotychczas zajmowała się problematyką związaną z pozyskiwaniem środków unijnych dla naszej Gminy.

Pani Katarzyna Marek przedstawiła w celu przybliżenia programy, skupiając się głównie na tych które dla gmin i samorządu są bardziej dostępne oraz możliwe do wdrożnienia.

- druga kwestia dotyczyła rozpoznania w zakresie realizacji wniosku dotyczącego uruchomienia w Urzędzie Gminy komórki do celów pozyskiwania środków unijnych.

W dniu 12.01.2007 r. został ogłoszony konkurs na stanowisko Podinspektora ds. Pozyskiwania środków z Unii Europejskiej, który trwał do dnia 22.01.2007 r.

Po tym terminie przez Komisję rekrutacyjną w składzie: Wójt, Sekretarz oraz osoba prowadząca kadry zostały otwarte oferty i następnie po przeprowadzeniu rozmowy kwalifikacyjnej stanowisko objęła Pani Aleksandra Banasiak, której ze swej strony gratuluje.

Podczas pierwszego posiedzenia komisji ze strony Przewodniczącego Komisji wyszła propozycja przyznania nagrody Wójta Gminy bądź Rady Gminy dla osób prowadzących działalność gospodarczą, jak i gospodarstwa rolne, które skorzystały z dotacji z UE.
Tę propozycję chciałbym poddać Szanownej Radzie.

Polegałoby to na zainteresowaniu przedsiębiorców i rolników poprzez szkolenia prowadzone przez różne firmy komercyjne, częściowo dotowane przez gminę np. ze środków pochodzących z reklam wydawanego gminnego biuletynu informacyjnego. Można 1 lub ½ strony przeznaczyć na reklamy przedsiębiorców, a następnie te pieniądze przekazywać na nagrody typu np. puchar, dyplom dla osób, które promują wykorzystywanie środków unijnych.
Kolejne posiedzenie odbyło się w dniu 06.02.2007 r. Posiedzenie Komisji głównie dotyczyło prezentacji Pani Podinspektor Aleksandry Banasiak i przedstawienie przez nią programów z których możemy skorzystać tj. z Funduszu Norweskiego, Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, w tym również Leader +, oraz programów, które będą do rozdysponowania w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska oraz Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska.

Reasumując, moim zdaniem jesteśmy gotowi przygotowywać wnioski do poszczególnych priorytetów dołączonych do dzisiejszego porządku obrad.

W miesiącu marcu jest planowane posiedzenie Komisji i ze swojej strony jak i członków komisji chciałbym zaprosić szanownych radnych oraz zainteresowane osoby do przybycia i czynnego uczestnictwa w posiedzeniu, na którym podejmiemy wstępne decyzje kierowania wniosków do poszczególnych programów.

Problem jest naglący z uwagi na to, iż pierwsze konkursy są w lipcu bieżącego roku.
                   Za Komisję ds. Pozyskiwania Środków Unijnych

                                /Piotr Nowak/

