Sprawozdanie
z działalności miedzysesyjnej Komisji Rewizyjnej

             W okresie od ostatniej sesji Komisja odbyła jedno posiedzenie w dniu           3 kwietnia br.,  które  głównie poświęcone było wykonaniu budżetu gminy za 2006 rok.

Sprawozdanie z tego zakresu, jak również stanowisko Komisji Rewizyjnej odnośnie udzielenia Wójtowi Gminy Wręczyca Wielka absolutorium za 2006 rok przedstawię w punkcie poświęconym rozpatrzeniu budżetu gminy.

         Chciałem teraz tylko nadmienić, że na Komisji dyskutowano również nad problemem ściągalności opłat za wodę, ponieważ zaległości z tego tytułu rokrocznie narastają.

 Jako członkowie Komisji Rewizyjnej uważamy, że powinniśmy się tym problemem niezwłocznie zająć, a najlepiej byłoby w większym gronie – czyli może na wspólnym posiedzeniu Komisji.
Dobrze byłoby wypracować jakieś stanowisko w tym temacie, czy będziemy stosować oprócz upomnień, jakieś bardziej drastyczne środki – typu odcięcie wody czy umieszczenie listy dłużników np. u sołtysów  w każdej miejscowości.
       Dzisiaj tylko sygnalizuję ten problem, aby każdy z Państwa Radnych rozważył ewentualne środki, mające na celu polepszenie sytuacji ściągania ciągle rosnących zadłużeń.

Ponadto Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się z prośbą Starostwa Powiatowego w Kłobucku o wsparcie finansowe z przeznaczeniem na remont Ośrodka Zdrowia w Kalei – jednogłośnie przyjęła propozycję Pana Tomasza Szymańskiego, aby przeznaczyć na ten cel kwotę 20 000 zł.

                                 Za Komisję Rewizyjną

                              /Robert Mańczyk/
