Załącznik Nr 3  do Protokołu Nr XX/08

z sesji Rady Gminy z dnia 30 września 2008 r.

Informacja z realizacji inwestycji i remontów przyjętych do realizacji na 2008r

 –  wg stanu na 30 września 2008 r.

Panie Przewodniczący 

Wysoka Rado

Realizacja zadań przyjętych do budżetu gminy na 2008 r. na dzień 30 września br. przedstawia się następująco;

Dział 010 Rolnictwo Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi:
· Budowa wodociągu w Kalei
Firma Hydro MIREX z Poraja zakończyła prace przy budowie wodociągu przy ul. Bocznej, a firma PROSPOL przy ul. Wreczyckiej.
· Budowa i wodociągu Puszczew – Jezioro. W dniu 16 lipca br. został ogłoszony przetarg nieograniczony na budowę wodociągu Puszczew Jezioro. Wpłynęły 4 oferty. Umowę podpisano z firmą INSBUD z Poraja – prace trwają,  termin zakończenia prac do 16 grudnia br.
· Budowa kanalizacji sanitarnej dla budynków mieszkań wielorodzinnych przy ul. Szkolnej we Wręczycy Wielkiej W dniu18 lipca br. ogłoszono przetarg nieograniczony na budowę kanalizacji sanitarnej na ul. Szkolnej we Wręczycy Wielkiej. Umowę podpisano z firmą ELCOR z Lisowa z terminem realizacji do 15 listopada br.  Prace trwają. Dodam tylko, ze są problemy z wejściem na teren przy bloku nr 9, gdzie wspólnota nie wyraża zgody. 
· Pozostała działalność - budowa 2 placów zabaw. 
W ramach konkursu Przedsięwzięć Odnowy Wsi  wybudowano   plac zabaw jeden w Bieżeniu drugi w Borze Zapilskim, które oddano do użytku 1 września br. W dniu 3 lipca br. podpisana została umowa z  Urzędem Marszałkowskim o refundację części kosztów powyższego przedsięwzięcia. W tym roku w planie są jeszcze dwa, w Hutce i Wręczycy Wielkiej,

Dział 400 – Wytwarzania i zaopatrywanie w energię elektryczną gaz i wodę. Zakup urządzeń napowietrzających staw nr 2 – urządzenia zostały zakupione i zamontowane.
Dział 600 Transport łączność - drogi publiczne gminne

· Firma z Boronowa przeprowadziła remont cząstkowy dróg gminnych, w dwóch etapach; pierwszy do 31.07.2008r. i dodatkowy do 10.09.2008r. 

· ogłoszamy przetargi na układanie nawierzchni asfaltowej na następujących odcinkach dróg: w Nowinach na ul. Cichej i Myśliwskiej, w Kalei na ul. Polnej, w Szarlejce na ul. Borowej, w Kulejach na rozjeździe koło stacji PKP, w Bieżeniu połączenie ul. Zielonej i Ogrodowej,
Dział 700 – Gospodarka mieszkaniowa

· zakup gruntu pod projektowane działki budowlane w Grodzisku - grunt wykupiono, akt notarialny w tej sprawie podpisano w dniu 6 czerwca br.
· pozostała działalność – wymiana pokrycia dachowego na budynku b. szkoły w Golcach. 
   Po pozytywnej opinii Komisji Budżetowej w dniu 16 września br. środki przeznaczone na remont dachu, proponuje się przeznaczyć na wymianę stolarki okiennej w tym budynku. Mieści się tam gabinet fizjoterapii i przy istniejącym stanie stolarki trudno jest utrzymać odpowiednie temperatury do wykonywania zabiegów rehabilitacyjnych.
1. Dział 754 bezpieczeństwo publiczne i ochrona p.poż.

· remont remizy OSP w Kalei  - w dniu 26 czerwca br. została podpisana umowa nr 61/2008  na wzmocnienie stropu pod parterem z terminem realizacji do 29 sierpnia br.  Inwestycja wykonana.
· termomodernizacja budynku remizy OSP  w Borowem – inwestycja zrealizowana  łącznie z budową sali gimnastycznej i termomodernizacją  starej części szkoły, gdyż jest to jeden kompleks budynków. Oddanie do użytku połączone było z uroczystymi obchodami 90-lecia tej jednostki.

·  opracowanie projektu na rozbudowę i modernizację OSP Klepaczka – podpisano umowę z Pracownią Architektoniczną z Częstochowy  – termin zakończenia prac 30 listopada br.
· 5 lipca br. został ogłoszony przetarg nieograniczony na budowę garażu dla OSP Zamłynie. Wpłynęła tylko jedna oferta z firmy MARBUD z m. Ługi Radły – prace trwają – planowane zakończenia do połowy października br.

· w sierpniu br. wykonano remont ogrodzenia zbiornika  wodnego przeciwpożarowego w Węglowicach.

2. Dział 801 oświata i wychowanie

· na początku stycznia br. zakończono i rozliczono remont kuchni w Zespole Szkół w Węglowicach,

· w sierpniu br. zakończono prace przy termomodernizacji Zespołu Szkół we Wręczycy Wielkiej – zaplanowaną na lata 2006-2008.        
· w dniu 1 września br. nastąpiło uroczyste oddanie sali sportowej w Borowem. Inwestycja o koszcie całkowitym 2.879.578,98 zł, w tym środki z 
Ministerstwa Sportu i Turystyki 564.000 zł, trwała trzy lata. Powierzchnia zabudowy 763,5 m2, powierzchnia użytkowa 820,2 m2, a kubatura 4.780 m3. W znaczący sposób został podniesiony standard  szkoły, dobudowano dwie sale lekcyjne  po 33,5 m2, salę sportową o pow. 330,5 m2, pomieszczenia higieniczno-sanitarne, pomieszczenia techniczne i gospodarcze, kotłownię i skład opału
· w lipcu br. zakończono prace budowlane przy wykończeniu klatki schodowej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Kalei,
· zadanie p n. - Prace projektowe dla budynku ZS w Truskolasach - opracowana została dokumentacja na potrzeby planowanej teromodernizacji budynku szkoły  
·  We wrześniu zakończono wymianę stolarki okiennej i ocieplenie stropu nad salą gimnastyczną w Szkole Podstawowej w Kulejach 
· wykonanie ogrodzenia i drogi dojazdowej w Zespole Szkół we Wręczycy Wielkiej. W końcu lipca br. wykonano projekt na niniejszą inwestycję. Ogłoszono przetarg na wykonanie prac. Brakuje jednak 55 tys. zł – wniosek o dodatkowe środki na ten cel uwzględnia przygotowany projekt uchwały na dzisiejszą sesję. Planowany termin zakończenia prac, jeżeli będą dodatkowe środki  – do 17 listopada br. 
·  podpisano umowę na opracowanie projektu pod budowę  szatni na placu szkolnym w Kalei – termin realizacji do 30 listopada br.
· wykup gruntu pod drogę p.pożarową dla budynku SP w Borowem -  grunt wykupiono, droga wykonana i oddana do użytku.
PRZEDSZKOLA

· we wrześniu zakończono modernizację kotłowni c.o w Przedszkolu we Wręczycy Wielkiej,
· dostosowanie klatki schodowej w przedszkolu w Truskolasach. Wykonano inwentaryzację, ekspertyzę, uzyskano postanowienie Komendy Wojewódzkiej PSP i zlecono wykonanie    projektu budowlanego. Ze względu na długotrwale procedury związane z przygotowaniem dokumentacji, inwestycja w roku bieżącym nie może być realizowana. Nie wykorzystane środki proponuje się zachować dla Przedszkola w Truskolasach z przeznaczeniem na dokończenie wymiany stolarki okiennej, parapetów i  zagospodarowanie sali zajęć  Oddziale w  Pile Pierwszej.
    Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska
· zakup przystanków - w końcu sierpnia br. zamontowano 6 wiat przystankowych, po jednym w: Borze Zapilskim, Jeziorze, Długim Kącie, Kulejach k/PKP, Wręczycy Wielkiej na ul. Mickiewicza i Truskolasach przy drodze do Klepaczki
· budowa, rozbudowa oświetlenia ulicznego: zadanie w zrealizowano w następujących miejscowościach; Borowe  ul. Sportowa, Jezioro, Hutka ul. Długa, Truskolasy ul. 1 Maja i Słoneczna oraz Kalej ul Krótka tzw. Przysieka. Zakończono prace – lampy już świecą. W najbliższych dniach wykonawca wejdzie na ul. Długą w Borowem i w Pile Drugiej tzw. Jesionce.
3. Dział 926 kultura fizyczna i sport
- dostosowanie boiska sportowego w Truskolasach do wymogów wynikających z wejścia klubu sportowego Olimpia do IV ligi, i zagospodarowanie boiska treningowego. 
W ramach przyznanych środków prace wykonano. Na dzisiejszą sesję przygotowany jest projekt uchwały w sprawie dodatkowych środków na dokończenie prac.
4. Dział 921 Kultura i Ochrona Dziedzictwa Narodowego – wykończenie wnętrza sali widowiskowej GOK. 
W dniu 04 września br. złożono wniosek do Regionalnego Programu Operacyjnego  woj. śląskiego na lata 2007-2013 –wartość projektu to 3.612.629,24zł,  wnioskowana kwota dofinansowania – zł 3.070.734,85 zł – tj. 85% kosztów kwalifikowanych.
Dział 750 Administracja Publiczna – rozbudowa budynku Urzędu Gminy –  jest opracowany  projekt na rozbudowę i w tej chwili występujemy o pozwolenie na budowę.
                                                                     Wójt Gminy

                                                                     mgr Henryk Krawczyk
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