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B. Część  graficzna  :

Rys. Nr  1  -   Plan  sytuacyjno – wysokościowy  w  skali  1 : 1000

Rys. Nr  2  -   Przekrój  konstrukcyjny remontowanej  jezdni  w skali  1 : 50

3,0.  Opis  techniczny

3.1. Podstawa opracowania
· Podkład  sytuacyjno – wysokościowy  w skali 1:1000  wydany  przez  Powiatowy   Ośrodek  Dokumentacji  Geodezyjno – Kartograficznej  w  Częstochowie

· Rozporządzenie  Ministra  Transportu  i  Gospodarki  Morskiej  w  sprawie  warunków   technicznych, jakim  powinny  odpowiadać  drogi  publiczne  i  ich  usytuowanie  (Dz.U.Nr 43 poz. 430 z 1999 r).

· Katalog wzmocnień i remontów nawierzchni podatnych opracowany przez Instytut Badawczy Dróg i Mostów w Warszawie, z roku  2001.

· Pomiary  uzupełniające  i inwentaryzacje  urządzeń,  wykonane  przez  zespół  projektowy  „Projbud”  w  Cz-wie.

3.2.  Przedmiot  opracowania

Przedmiotem  opracowania  jest  projekt  remontu  nawierzchni  jezdni  odcinka  drogi  gminnej  ul. Polna w m. Kalej. 

3.3 Charakterystyka  stanu  istniejącego

 Początkiem  opracowania w hekt. 0+00 jest skrzyżowanie z ul. Grodziską (krawędź jezdni). Trasa drogi prosta ze sporadyczną zabudową kubaturową. Istniejący pas drogowy o szer. zmiennej od 4,20 do 5,70 m w miejscach odsuniętych ogrodzeń. Ograniczenie pasa drogowego stanowią obustronne ogrodzenia przylegających posesji. Jezdnia szer. 3,00 m o nawierzchni z żużli paleniskowych i hutniczych o warstwach zróżnicowanych  16 – 23 cm. Pobocza trawiaste bez wzmocnień. Odwodnienie powierzchniowe spadkiem podłużnym istniejącego terenu w kierunku gruntów ornych. Uzbrojenie terenu stanowi sieć wodociągowa Ø 150 mm, linia napowietrzna energetyczna NN oraz sporadyczne przyłącza kablowe na odcinkach słup – posesja. Brak zadrzewienia w pasie drogowym.
  3.4. Projektowany   remont  

Istniejąca  jezdnia pozostaje w szerokości istniejącej  z obustronnymi odsadzkami szer. 0,15 m i głębokości 0,20 m dla projektowanej podbudowy. Projektowany  remont  obejmuje  wzmocnienie istniejącej nawierzchni dla pojazdów ciężarowych o nacisku do 10 kN na oś. Wzmocnienie poprzez  wykonanie koryta w istniejącej nawierzchni żużlowej głębokości 15 cm.  Podbudowa jednowarstwowa z tłucznia gr. 10 cm z tłuczni o frakcji 31,5/63 mm. Przed ułożeniem warstwy podbudowy należy warstwę dolną podbudowy zagęścić do minim. Is-0,95. Nowa warstwa podbudowy z tłucznia j.w. zagęszczona do wskaźnika  Is – 1,0. Nawierzchnia z betonu asfaltowego grysowego układana w warstwach :
· Warstwa wyrównawcza gr. do 3 cm z masy grysowej (0/16) półścisłej + obustronne odsadzki (2 x 0,15)
· Warstwa ścieralna gr. 5 cm z masy betonu asfaltowego (0/12) ścisłej na szerokości istniejącej nawierzchni (3,00 m).
Pobocza obustronne szer. 0,50 m wzmocnione warstwą tłucznia (kliniec 5/25mm) grubości uśrednionej 5,0 cm .Pozostała powierzchnia trawiasta do pozostawienia b.z.
3.5. Przekroje  poprzeczne

Przekrój poprzeczny  jednospadowy 2% o nachyleniu w kierunku wschodnim.
3.6. Odwodnienie 

Odwodnienie powierzchniowe spadkiem poprzecznym i podłużnym  w kierunku naturalnej zlewni  terenu (grunty orne).
3.7. Roboty ziemne

Brak  typowych robót ziemnych  (wykopów lub nasypów). Przewidywane korytowanie poboczy pod warstwę wzmacniającą. 
Uwaga !  Sieci kablowe energetyczne NN zlokalizowane w jezdni, przed ułożeniem nawierzchni dokonać odkrywki i sprawdzić głębokość zalegania oraz zabezpieczenia.
Przy stwierdzeniu braku zabezpieczenia, należy zabezpieczyć poprzez ułożenie rur dwudzielnych typu „Arota”.

3. 8. Informacja  bezpieczeństwa i ochrony zdrowia

.Projektowane roboty  budowlane  dotyczą :

· wykonanie  warstwy ścieralnej z  betonu  asfaltowego , wzmocnienie podbudowy i poboczy.
Zachowanie  bezpieczeństwa  przy  robotach  ziemnych  -  należy  wyznaczyć  w  terenie  tablicami  ostrzegawczymi  strefę  niebezpieczeństwa  w  rejonie  pracy  spycharek,  zgarniarek  i  koparek.  Oznaczenie  winno  być  czytelne  dla  robotników  jak  i  osób  przechodzących.  Operator  zobowiązany  jest  nadać  sygnał  dżwiękowy  ostrzegający  robotników  lub  przechodniów  będących  w  strefie  niebezpieczeństwa.  Na  kabinie  koparki  winien  być  umieszczony  wyraźny  napis  o  niebezpieczeństwie  przebywania  w  zasięgu  łyżki  koparki. Operatorowi  wolno  odejść  od  maszyny  budowlanej  po  jej  całkowitym  unieruchomieniu.

Zachowanie  bezpieczeństwa  przy  robotach  nawierzchniowych  -  wszelkie roboty nawierzchniowe winny być oznakowane wg  opracowanej organizacji ruchu na czas budowy. Pracownicy  wykonując roboty w strefie wyznaczonej, powinni być zaopatrzeniu w kamizelki w kolorze ochronnym. Robotnicy  zatrudnieni przy gorących materiałach bitumicznych powinni  przed przystąpieniem do pracy, być zaopatrzeni w specjalne  maści ochronne dla rąk i twarzy. Podczas pracy powinni  przebywać  w  ubraniach  i  okularach  ochronnych,  oddychać  przez półmaski przeciwpyłowe (oddychanie w oparach gorącego  bitumu). Bitum z rąk lub twarzy zmywać oczyszczoną naftą lub  olejem rafinowanym. Zabezpieczenie rąk przed skaleczeniem , rękawicami ochronnymi wzmocnione dermą lub skórą.
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