                                                                                   Załącznik  Nr 2 do Protokołu

Nr XXV/09 z dn. 24 luty 2009 r.                          

Informacja  Wójta Gminy

Dot. kontroli zewnętrznych przeprowadzonych w 2008 r. w Urzędzie Gminy we Wręczycy Wielkiej
W okresie 2008 r. w Urzędzie Gminy we Wręczycy Wielkiej  przeprowadzono 9 kontroli zewnętrznych. Informacje o przeprowadzonych kontrolach składałem na bieżąco na sesjach Rady Gminy, w punkcie  „informacja z działalności Wójta  Gminy”  tj. na:

· XVI sesji zwyczajnej w dniu 29 kwietnia 2008r.

· XXIII sesji zwyczajnej w dniu28 listopada 20008r.

· XXIV sesji zwyczajnej w dniu 30 grudnia 2008r.

Ponadto informacja o przeprowadzonych kontrolach zewnętrznych znajduje się na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Gminy. 

Kontrola 1.

Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska w Katowicach w dniach 21,22 i 24 stycznia 2008 r. przeprowadził cykl kontrolny badań dot. zużytych baterii i akumulatorów. Nieprawidłowości nie stwierdzono. Zaleceń pokontrolnych nie wydano tylko Protokół nr In c/II-7/2008.

Kontrola 2

Inspektor Delegatury Krajowego Biura Wyborczego w Częstochowie w dniu 7 lutego 2008 r. przeprowadził kontrolę poprawności prowadzenia stałego rejestru wyborców gminy. Z kontroli sporządzono sprawozdanie do Dyrektora Delegatury. Nieprawidłowości nie stwierdzono. Rejestry prowadzone są prawidłowo.

Kontrola 3

W dniu 30 marca i 1 kwietnia 2008r. starszy inspektor Państwowej Inspekcji Pracy przeprowadził kontrolę dot. przestrzegania przepisów o urlopach wypoczynkowych i o ochronie w związku z macierzyństwem. Wydane zostało „Wystąpienie” wnoszące o:
· uzupełnienie regulaminu pracy o wykaz prac wzbronionych kobietom. Regulamin został uzupełniony o ww. punkt. 

· uzupełnienie jednych akt osobowych o oświadczenia pracownika, iż jako ojciec  nie będzie korzystał z 2 dni urlopu okolicznościowego z tyt. opieki nad dzieckiem, tylko jego małżonka – wniosek zrealizowany.

·  zwrócenia z jednej teczki akt osobowych oryginałów świadectw pracy. W teczce personalnej pozostawiono kserokopie a oryginały świadectw zwrócono pracownikowi.

· w jednym przypadku ponownego przeliczenia  urlopu – urlop przeliczono, 

· oraz w jednym przypadku wypłacenie pracownikowi – emerytowi ekwiwalentu za 1 dzień urlopu.

· udzielania pracownikom zaległych urlopów najpóźniej do 31 marca roku następnego.

Kontrola 4 

W dniu 17 kwietnia 2008r. został przeprowadzony wojewódzki test sprawności systemu ostrzegania i alarmowania ludności zgodnie z rocznym planem kontroli Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego. Przebieg testu oceniono pozytywnie.

Kontrola 5

W dniu 22 kwietnia 2008r. została przeprowadzona kontrola kompleksowa zadań obronnych naszej gminy w ramach kontroli województwa śląskiego. Plan kontroli podpisał Bogdan Klich Minister Obrony Narodowej. Kontrola wypadła  bardzo dobrze, otrzymaliśmy pisemne podziękowanie.

Kontrola 6. 

Państwowa Inspekcja Pracy  Inspektor Pracy Okręgowego Inspektoratu Pracy w Katowicach w dniach 8-9 maja 2008 r. przeprowadził kontrolę funkcjonowania kotłowni w budynku b. szkoły w Golcach, gdzie mieści się gabinet fizjoterapii. Inspektor w dniu 13 maja 2008r. wydał nakaz 04257-K031-Nk01/2008 z terminem realizacji do 15 września 2008r. dotyczący;

· Wymiany zamka klamkowego na rolkowy,

· Wykonania wentylacji naturalnej nawiewowo-wywiewowej,

· Wymiany przepalonej żarówki,

· Wyposażenia kotłowni w gaśnicę i instrukcję p.poż

· Przeprowadzenia pomiarów izolacji elektrycznej i przeciwporażeniowej.

Zalecenia zostały w nakazanym terminie wykonane.

Kontrola 7

Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska w Katowicach w dniach 19,20,21 i 23 maja 2008r, przeprowadził planową kontrolę problemową z zakresu gospodarki ściekowej na oczyszczalni ścieków w Truskolasach.  Zaleceń nie wydano – tylko Protokół INC/129/2008 c.

Kontrola 8

Okręgowy Inspektorat Pracy w Katowicach w dniach 21-22 października 2008r. przeprowadził kontrolę funkcjonowania służb BHP w Urzędzie  Gminy. Wydane zalecenie dotyczyło uzupełnienia;

· zakresu czynności inspektora BHP o „uprawnienia władcze służb bhp”. Aneksem do zakresu czynności wprowadzono ww. uprawnienia.

· oraz w „ Ocenie ryzyka zawodowego pracowników biurowych Urzędu Gminy w zakresie  obsługi komputera” o dopisanie słów „ z drukarką”. Zalecenia zostały wykonane,  „Ocenę”  uzupełniono o słowa „z drukarką”.

Kontrola 9

W dniach od 10 do 12 i 15 grudnia 2008r. Urząd Skarbowy w Kłobucku przeprowadził kontrolę w zakresie podatku od towarów i usług VAT, w związku ze złożonym przez Gminę wnioskiem o zwrot nadwyżki podatku naliczonego nad należnym w terminie 25 dni. Kontrola wypadła pozytywnie, nie stwierdzono żadnych uchybień. Kontrolujący uznali, wykazany przez Gminę zwrot nadwyżki podatku VAT za uzasadniony.
                                                                 Wójt Gminy

                                                                 /mgr Henryk Krawczyk/
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