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3.  Opis techniczny

3.1.  Podstawa opracowania

· Mapa zasadnicza w skali 1:1000 wydana przez Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Kłobucku
· Wypis i wyrys z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gm. Wręczyca Wielka dla planowanej inwestycji polegającej na przebudowie drogi gminnej – działki nr  303/9;  303/11; obręb  Kalej.
· Opinia Zespołu Uzgodnień Dokumentacji Projektowej Nr        przy Starostwie Powiatowym w Kłobucku 
· Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznych jakim  powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz.U.Nr 43 poz.430).

· Katalog typowych konstrukcji nawierzchni podatnych i półsztywnych, IBDiM Warszawa 1997 r.

· Pomiary uzupełniające w terenie wykonane przez zespół projektowy „Projbud” Częstochowa.

3.2.  Przedmiot opracowania

Przedmiotem opracowania jest przebudowa odcinka drogi gminnej  ul. Brzozowa kat.”D” dł. 120 m na długości ogrodzenia  istniejącego cmentarza.
3.3.  Warunki terenowo-prawne

Przebudowa drogi na wydzielonym terenie w granicach  wydzielonego terenu pod pas drogowy. Teren w 100% jest  własnością komunalną Gminy Wręczyca Wielka.

3.4.  Charakterystyka stanu istniejącego

Istniejąca droga o szerokości w liniach rozgraniczających  14,0 m . Graniczy bezpośrednio od kierunku północnego z ogrodzeniem istniejącego cmentarza. Ogrodzenie trwałe murowane. Od kierunku południowego teren nie zabudowany (dz.nr. 303/12). Istniejąca nawierzchnia gruntowa o szer. 5,0 – 6,0 m bez odwodnienia ze spadkiem naturalnym w kierunku drogi utwardzonej.  Brak zadrzewienia w pasie drogowym i zabudowy kubaturowej. Uzbrojenie terenu stanowi wodociąg Ø  160 i napowietrzna sieć energetyczna zlokalizowana w drodze lokalnej utwardzonej. 
3.5.  Projektowana trasa  

Początek opracowania stanowi  hekt. 0+000 będący krawędzią utwardzonej  nawierzchni drogi gminnej. Trasa odcinka przebiega po stronie południowej istniejącego cmentarza (ogrodzenie) z zakończeniem na planowanym załamaniu osi w hekt.  1+200. Jest odcinkiem prostym bez załamania.  Dalsza rozbudowa wg planu miejscowego  w połączeniu z zabudową kubaturową. 
3.6.  Profil podłużny (niweleta)

Pod względem wysokościowym, niweleta dowiązana do krawędzi jezdni i otaczającego terenu. Poziom odniesienia - rzędna robocza –  276,79 m npm.  Projektowana niweleta lekko wyniesiona ponad teren z zachowaniem minimalnych spadków podłużnych. Spadek  jednostajny do 1,3% z kierunku zachodniego.
3.7.  Nawierzchnia i podbudowa (konstrukcja)

Konstrukcje jezdni zaprojektowano w oparciu o Katalog Typowych Konstrukcji Nawierzchni Podatnych i Półsztywnych „GDDP z 1997 r.  Przyjęto konstrukcje jezdni do obciążenia osi 100 kN. Stwierdzono grunty przepuszczalne  (G1) o poziomie wody gruntowej poniżej 2,00 m. Przewidywany lokalny ruch w tym i obciążenie przez pojazdy ciężarowe  to „KR1”, przy docelowym zagospodarowaniu terenu.

Zaprojektowano :

· Nawierzchnia jezdni dwuwarstwowa z betonu asfaltowego (0/12,8), warstwa ścieralna gr. 4 cm po zagęszczeniu 
· Warstwa wiążąca z betonu asfaltowego grysowego (0/16 mm) gr, 4 cm po zagęszczeniu 

· Podbudowa tłuczniowa o frakcji tłucznia 31,5/63 mm gr. 23 cm stabilizowana mechanicznie warstwami 16 cm (dolna) i 7 cm (górna)

· Warstwa piasku (kruszywo naturalne) gr. 10 cm przy współczynniku zagęszczenia podłoża Is > 1,00

Zatoka postojowa dla samochodów osobowych :

· Nawierzchnia z kostki brukowej gr. 8 cm typu „Behaton” w kolorze szarym na podsypce cementowo-piaskowej gr. 3 cm

· Podbudowa z tłucznia 31,5/63 mm gr. warstwy  15 cm po zagęszczeniu 

· Warstwa z piasku gr. 10 cm 

· Obudowa krawężnikiem betonowym, wjazd z jezdni przez krawężnik  najazdowy posadowiony na ławie betonowej, zakończenie zatoki krawężnikiem wystającym o wym. 15 x 30 cm na ławie betonowej z oporem

Chodnik od strony muru cmentarza :

· Nawierzchnia z kostki brukowej gr. 6 cm  typu „Holland” w kolorze czerwonym na podsypce cementowo-piaskowej 
· Podbudowa z piasku gr. 10 cm zagęszczona w stanie wilgotnym, obudowana krawężnikiem i obrzeżem o wym. 20 x 6 cm od strony muru (wyrównanie linii ogrodzenia)

Pobocze wzmocnione warstwą niesortu tłuczniowego o frakcji 10/30 mm warstwą zagęszczoną gr. 10 cm

3.8.  Przekrój poprzeczny (geometria)

Szerokość pasa drogowego 14,0 m w tym :

- Jezdnia  2 x 2,50 = 5,00 m ze spadkiem jednostronnym do 2%
-  Zatoka postojowa  szer. 4,50 m ze spadkiem 2%

-  chodnik szer. 1,56 m

- pobocza szer. 1,0 m  ze spadkiem 6%
- Ciek otwarty (rów trapezowy) – szer. do  1,94 m (lokalnyparownik z połączeniem do rowu  zlokalizowanego przy drodze lokalnej po udrożnieniu)
3.9.  Odwodnienie

Odwodnienie jezdni i części pasa drogowego, spadkiem poprzecznym, jednostronnym w kierunku projektowanego rowu. Rów otwarty o dnie trapezowym szer. 0,40 m i skarpach dwustronnych o nachyleniu 1:1,5. Skarpy wzmocnione warstwą humusu gr. 5 cm z obsianiem trawą. Rów ze względu na grunty przepuszczalne posiada zdolności chłonne (infiltracja w warstwy piaszczyste). Nadmiar wody ze spływem w kierunku istniejącego rowu przy drodze lokalnej, po dokonanym udrożnieniu dna.

3.10.  Roboty ziemne

Występujące roboty ziemne to częściowe wykopy (zebranie lokalnych wypukłości terenu i zdjęcie warstwy humusu), wykopy z rowów i korytowania. Ilość robót wyliczono w części przedmiarowej kosztorysu.
3.13. Informacja  bezpieczeństwa i ochrony zdrowia

Roboty  drogowe  wykonywane  w  wydzielonym  pasie  drogowym

Szerokość  pasa   wynosi 14,0 m. i jest  ograniczony jednostronnym ogrodzeniem i terenem bez zabudowy.. Projektowane roboty  budowlane  dotyczą :

· Wykonania robót ziemnych (płytkie wykopy z korytowaniem)  sprzętem mechanicznym w postaci spycharki i koparki  podsiębiernej. 

· Wykonanie nawierzchni bitumicznej na podbudowie z niesortu  tłuczniowego, sprzętem mechanicznym w postaci rozściełacza,  równiarki i walców drogowych statycznych. Środki transportowe – samochody  o  ładowności do  10  t.
· Nawierzchni z kostki brukowej 

Zachowanie  bezpieczeństwa  przy  robotach  ziemnych  -  należy  wyznaczyć  w  terenie  tablicami  ostrzegawczymi  strefę  niebezpieczeństwa  w  rejonie  pracy  spycharek,  zgarniarek  i  koparek.  Oznaczenie  winno  być  czytelne  dla  robotników  jak  i  osób  przechodzących.  Operator  zobowiązany  jest  nadać  sygnał  dźwiękowy  ostrzegający  robotników  lub  przechodniów  będących  w  strefie  niebezpieczeństwa.  Na  kabinie  koparki  winien  być  umieszczony  wyrażany  napis  o  niebezpieczeństwie  przebywania  w  zasięgu  łyżki  koparki. Operatorowi  wolno  odejść  od  maszyny  budowlanej  po  jej  całkowitym  unieruchomieniu.

Zachowanie  bezpieczeństwa  przy  robotach  nawierzchniowych  -  wszelkie roboty nawierzchniowe winny być oznakowane wg  opracowanej organizacji ruchu na czas budowy. Pracownicy  wykonując roboty w strefie wyznaczonej, powinni być zaopatrzeniu w kamizelki w kolorze ochronnym. Robotnicy  zatrudnieni przy gorących materiałach bitumicznych powinni  przed przystąpieniem do pracy, być zaopatrzeni w specjalne  maści ochronne dla rąk i twarzy. Podczas pracy powinni  przebywać  w  ubraniach  i  okularach  ochronnych,  oddychać  przez półmaski przeciwpyłowe (oddychanie w oparach gorącego  bitumu).Bitum z rąk lub twarzy zmywać oczyszczoną naftą lub  olejem rafinowanym. Zabezpieczenie rąk przed skaleczeniem , rękawicami ochronnymi wzmocnione dermą lub skórą.
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