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 do Protokołu Nr XXIX/09

z dn.29.09.2009 r.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej
Komisji Rewizyjnej Rady Gminy

W okresie sprawozdawczym odbyły się dwa posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy. Pierwsze w dniu 4 sierpnia br. – zgodnie z ustaleniami z ostatniej sesji Rady Gminy z dnia 30 czerwca br. - zwołane w celu wyjaśnienia sprawy dotyczącej zebrania wiejskiego w m. Truskolasy. Drugie  zgodnie z przyjętym planem pracy 22 września 2009 roku. 

W nawiązaniu do wyjaśnienia powyższej sprawy, a mianowicie podejrzenia, iż w dniu 11 marca br. zebranie wiejskie w Truskolasach się nie odbyło, a w związku z tym mieszkańcy nie mogli podjąć uchwały w sprawie przyjęcia planu odnowy miejscowości dla tej miejscowości - Komisja Rewizyjna po przeanalizowaniu kompletnej dokumentacji w tym zakresie stwierdziła, że zebranie w tym dniu rzeczywiście nie miało miejsca. W wyniku głosowania jednogłośnie skierowała wniosek do Rady Gminy o uchylenie Uchwały Nr XXVI/222/09 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 31 marca 2009 roku w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Truskolasy” ze względu na podstawę prawną uchwały, która była niezgodna ze stanem faktycznym. Następnie Członkowie Komisji - obecni na posiedzeniu - w składzie – Pan Robert Mańczyk oraz Pani Dorota Fiącek zapoznali się z protokołem z zebrania wiejskiego wsi Truskolasy z dnia 13 lipca br. oraz z podjętą w tym dniu uchwałą zebrania wiejskiego Nr 1/2009 w sprawie przyjęcia Planu odnowy miejscowości Truskolasy i w wyniku głosowania jednogłośnie skierowali wniosek do Rady Gminy o przygotowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia powyższego planu.  
Odnosząc się do posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 22 września 2009r.:

Zasadniczym tematem posiedzenia była kontrola wydatków gminnych jednostek organizacyjnych za I półrocze 2009 r. tj:

· Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej;
· Gminnego Ośrodka Kultury i Bibliotek;

Komisja Rewizyjna w składzie:

- Przewodniczący – Pan Robert Mańczyk;

- Członek – Pani Dorota Fiącek;
- Członek – Pan Tomasz Szymański - nieobecny

po zapoznaniu się z informacjami dotyczącymi wykorzystania środków finansowych za I półrocze br. postanowiła odstąpić od przeprowadzenia kontroli w wyżej wymienionych jednostkach organizacyjnych.


Na bazie przedstawionych dokumentów nie dopatrzono jakichkolwiek nieprawidłowości, w związku z powyższym nie odnotowano zaleceń, nie zgłoszono uwag i w wyniku glosowania przyjęto je jednogłośnie. 

Odnosząc się do realizacji wydatków za I półrocze br. Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na 2009 rok – Komisja również nie miała uwag opiniując, że realizacja wydatków przebiega prawidłowo i nie budzi zastrzeżeń.    

                                                                                 
 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej



      





                      Robert Mańczyk
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