Załącznik Nr 5

 do Protokołu Nr XXIX/09
z dn.29.09.2009 r.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej
Komisji Budżetowej Rady Gminy


Zgodnie z planem pracy, Komisja Budżetowa odbyła jedno posiedzenie 
w dniu 17 września br. 

Tematyką obrad objęta była m.in. 
- informacja o realizacji zobowiązań podatkowych od osób prawnych i fizycznych za 
I półrocze 2009 r. oraz o działaniach podejmowanych przez gminę w celu ściągalności zadłużeń;
- analiza wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009r.;
- zaopiniowanie materiałów na dzisiejszą sesję
Komisja Budżetowa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała informację dotyczącą realizacji zobowiązań podatkowych od osób prawnych i fizycznych za I półrocze 2009 r. oraz o działaniach podejmowanych przez gminę w celu ściągalności zadłużeń;
Nie wniesiono również uwag do wykonania budżetu gminy za I półrocze, opiniując go pozytywnie, jednogłośnie.  

Ze spraw będących przedmiotem posiedzenia Komisji:
Pani Małgorzata Pietrasz – przedstawiciel biura projektowego z Częstochowy omówiła uwagi wniesione do wyłożonego do publicznego wglądu projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania gminy oraz do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar położony w granicach administracyjnych gminy Wręczyca Wielka. Do studium wpłynęły dwie uwagi, do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wpłynęło 41 uwag w sposób określony ustawą. /Zainteresowanych przedstawionymi uwagami i podjętymi ustaleniami odsyłam do ostatniego protokołu posiedzenia Komisji Budżetowej/.  M.in. ożywioną dyskusję w tym temacie wywołał wniosek – protest mieszkańców wsi Puszczew przeciw dopuszczeniu do zabudowy produkcyjno – usługowej 3 działek ewidencyjnych o nr. : 208,209,210 i przywrócenie tego terenu pod działalność rolniczą i usługową. W obecnej chwili teren zajmowany jest przez firmę KM-Metal przetwarzającą zgary. Komisja Budżetowa w wyniku głosowania jednogłośnie zaproponowała przygotowanie na najbliższą sesje Rady Gminy projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Wręczyca Wielka wyłączając wyżej wymienione działki położone w miejscowości Puszczew.


Następnie Komisja zajęła stanowisko w sprawie wykupu urządzeń oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Wręczyca Wielka będących własnością Zakładu Energetycznego popierając stanowisko Komisji Polityki Społecznej zajęte w dniu 25 sierpnia br. tj. odstąpienie na dzień dzisiejszy od wykupu lamp. 


W kwestii omawianych zmian do Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2009 rok Komisja Budżetowa również jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała propozycję przeznaczenia środków z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska na 2009 rok na aktualizację Programu Ochrony Środowiska oraz Programu Gospodarki Odpadami. Jednocześnie jednogłośnie Członkowie Komisji Budżetowej pozytywnie zaopiniowali wniosek Radnego Pana Jerzego Chrząstka o uwzględnienie w omawianym projekcie uchwały prośby Koła Wędkarskiego w Jeziorze o pomoc finansową w wysokości 1500 zł na zakup materiału zarybieniowego.

Ponadto Komisja Budżetowa jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała propozycję przystąpienia do realizacji projektu pn.: Budowa infrastruktury informatycznej dla Subregionu Północnego „E-Region Częstochowski”.

Realizując przyjęty porządek posiedzenia Członkowie Komisji odnieśli się do wniosku w sprawie przedłużenia stosowania taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków do 31 marca 2010 opiniując go pozytywnie, jednogłośnie.  

Następnie Członkowie Komisji Budżetowej pozytywnie, jednogłośnie, zaopiniowali przedstawione na posiedzeniu zmiany do budżetu Gminy na 2009 rok oraz szereg projektów uchwał przygotowanych pod obrady dzisiejszej sesji Rady Gminy w zakresie spraw finansowych. /Zainteresowanych przedstawionymi przez Wójta Gminy zmianami do budżetu na 2009 rok odsyłam do ostatniego protokołu posiedzenia Komisji Budżetowej/.   
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