

Załącznik Nr 3

do Protokołu Nr XXXIV/10

z dnia 23 lutego 2010 r. 

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej 
Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej 
Rady Gminy Wręczyca Wielka

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Zgodnie z planem pracy, Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej odbyły wspólne posiedzenie. Miało to miejsce w dniu 2 lutego 2010 roku. 
Ze spraw będących planowanym przedmiotem posiedzenia:

·  Lokalne Kluby Sportowe – sytuacja finansowa, pomoc ze strony gminy – spotkanie z Prezesami Klubów. 
Radni zostali zapoznani z sytuacją  finansową klubów oraz z działalnością wszystkich Klubów Sportowych na terenie całej Gminy. 

· Propozycje programowe dla dzieci i młodzieży w czasie ferii zimowych. 
W tym temacie Radni nie mieli innych propozycji ani  uwag .Propozycje zostały przyjęte.

· Stanowisko komisji w sprawie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków. 
Odnośnie tego tematu głos zabrał Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk który zaproponował, aby w tym roku nie podnosić opłat za wodę, natomiast wprowadzić stałą opłatę za ścieki w wysokości  2 zł. Radni przegłosowali propozycje taryf  jednogłośnie.  

· Analiza ściągalności opłat za wodę, ścieki i czynsz oraz podatku od środków transportowych, podatku rolnego i od nieruchomości za 2009 rok. 
Informacja ta została przyjęta bez głosowania.
· Informacja nt. zadłużenia gminy wg stanu na 31.12.2009 r. oraz zdolności kredytowej gminy.
 Informacja została przyjęta. 
· Oświetlenie uliczne – koszty oświetlenia za 2009 rok oraz planowane remonty związane z oświetleniem ulicznym w roku 2010.
W tym punkcie Wójt Gminy przedstawił informację , która zawierała dane dotyczące wykonanych prac. Na prośbę Pana Wójta Radni zgłosili do realizacji w roku bieżącym własne propozycje i potrzeby w zakresie oświetlenia. 

· Wnioski właścicieli o nieodpłatne przejęcie przez Gminę gruntu pod nową drogę w m. Borowe.
 Wnioski te zostały zaopiniowane przez Komisję jednogłośnie pozytywnie . Odzwierciedleniem tego stanowiska jest stosowny projekt uchwały na dzisiejszą sesję. 
Komisje rozpatrzyły pisma i zajęły stanowisko w następujących sprawach: 
1) Pismo Zarządu Klubu Sportowego „Olimpia” Truskolasy w/s dokończenia robót przy budowie boiska treningowego oraz parkingu wewnątrz obiektu. 
W tym temacie swoje zdanie przedstawił Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk który zaproponował aby najpierw skupić się na rozbudowie i odnowie Przedszkola w Truskolasach aby ten temat załatwić kompleksowo. Natomiast sprawę Klubu Sportowego przełożyć  na sesję czerwcową. Radni przyjęli propozycję Pana Wójta jednogłośnie.  
2) Pismo Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Mikołaja w Truskolasach w/s dotacji na prace konserwatorskie.
Członkowie Komisji jednogłośnie postanowili przełożyć rozpatrzenie przedmiotowe j sprawy w czasie , z uwagi na bardzo trudną sytuacją finansową . Wprowadzenie nowych zadań do budżetu gminy na 2010 rok jest możliwe tylko w przypadku ewentualnego wygospodarowania środków pozostałych w wyniku przetargów na inne, zaplanowane w budżecie inwestycje.

Ponadto Komisje przyjęły wyjaśnienie Skarbnika Gminy, iż na dzień dzisiejszy 

przyznanie dotacji na cel określony we wniosku jest nie możliwe , ponieważ 

nie ma podjętej uchwały, która umożliwiałaby dofinansowanie.

      3.)Pismo Koalicji Polska Wolna od GMO dot. poparcia rezolucji Sejmiku Województwa Śląskiego w/s ogłoszenia obszaru woj. śląskiego wolnego od roślin zmodyfikowanych genetycznie.
Komisje jednogłośnie poparły oświadczenie  sejmiku woj. śląskiego,  czego dowodem jest stosowny projekt uchwały w powyższej sprawie. 

    4).Wniosek Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Radnego Roberta Mańczyka o wykluczenie Radnego Tomasza Szymańskiego z członka Komisji  Rewizyjnej Rady Gminy Wręczyca Wielka.

   Temat ten wywołał bardzo dużo emocji w konsensusie Radny Robert Mańczyk wycofał wniosek o wykluczenie Radnego Tomasza Szymańskiego z komisji Rewizyjnej. 
Jednocześnie w toku dyskusji nad tą sprawą , członkowie komisji ponownie podjęli temat wyniesienia z Urzędu Gminy dokumentów Komisji Rewizyjnej przez Radnego Tomasza Szymańskiego. Podczas polemiki w tej kwestii, członkowie Komisji proponowali, aby sprawę zbadały odpowiednie organa władzy.
    Ostatecznie pod głosowanie poddany został wniosek, aby sprawę wyniesienia z Urzędu Gminy dokumentów Komisji Rewizyjnej  przez Radnego Tomasza Szymańskiego zbadały odpowiednie organa – w tym przypadku prokuratura. Wniosek został przyjęty większością głosów. (7 za, 2 przeciw, 2 wstrzymujące.)

   Ponieważ decyzję w tej sprawie może definitywnie podjąć tylko i wyłącznie Rada Gminy, dlatego w imieniu Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej – jako Przewodniczący tychże  Komisji, skierowaliśmy wniosek do realizacji poprzez przesłanie go Przewodniczącemu  Rady Gminy, w celu włączenia pod obrady  dzisiejszej sesji. 
Celem zainicjowania działań przez Radę Gminy w tym przedmiocie, przedłożyliśmy  Przewodniczącemu Rady stosowne dokumenty – tj. wniosek i projekt uchwały.
(w tym miejscu prosiłbym Państwa Radnych o naniesienie drobnej korekty w tym projekcie uchwały, tj. ostatnie zdanie w podstawie prawnej – zamiast słowa „ z dnia 11 lutego…” będzie w dniu 11 lutego ...)

· Wnioski GZE-A Oświaty we Wręczycy Wielkiej w sprawie:

1)  Zwiększenia budżetu oświaty z przeznaczeniem na wypłatę jednorazowych dodatków uzupełniających dla nauczycieli. 

 Argumentując powyższy wniosek w obszernej informacji na ten temat   Dyrektor Oświaty Pan Zenon Kudła, wskazał na konieczność  sporządzenia w terminie do 10 lutego przez organ prowadzący sprawozdania  który przedstawił obszerną informację w z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w prowadzonych szkołach i przedszkolach,  z uwzględnieniem wysokości kwoty różnicy. Wójt Gminy w terminie 7 dni od daty sporządzenia sprawozdania zobowiązany jest do przedłożenia go Regionalnej Izbie Obrachunkowej oraz organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego, dyrektorom szkół i przedszkoli prowadzonych przez Gminę oraz związkom zawodowym zrzeszającym nauczycieli. 
 Wniosek o zwiększenie budżetu oświaty został przez Komisje pozytywnie jednogłośnie zaopiniowany.  
2) Wniosek   dot. umieszczenia w planie inwestycji na 2010 rok zadania pn. „Przebudowa budynku Przedszkola w Truskolasach ul. Rynek 2a celem dostosowania obiektu do obecnych wymogów”.

W związku z tematem przebudowy Przedszkola w Truskolasach głos zabrał, Radny Pan Chrząstek , który był jak najbardziej za  przebudową Przedszkola, ale jednocześnie, zaznaczył że w następnej kolejności prosi o przebudowę przedszkola w Węglowicach.

Drugim Radnym który zabrał głos w tej sprawie był Pan Radny Szymański,  który zgłosił wniosek, aby pobudować  zupełnie nowe przedszkole, ponieważ koszty takiego remontu będą prawie takie same jak budowa nowego przedszkola. Po przeprowadzonej dyskusji, ostatecznie jednak pod głosowanie wniosek przedstawiony przez Dyrektora Oświaty w sprawie przebudowy istniejącego budynku przedszkola, który został przyjęty jednogłośnie przez członków obu Komisji. 
   Z pozostałych spraw:                   
1). Skarbnik Gminy Pani Barbara Jezior przedstawiła i omówiła proponowane zmiany do budżetu gminy na 2010 rok,:  

Wynikające  m.in. z pozytywnego załatwienia wniosków Dyrektora Oświaty, jak również innych przesunięć, które mają swoje odzwierciedlenie w przedstawionym na dzisiejszej sesji projekcie uchwały.

    Ponadto Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa: 
- Jednogłośnie  pozytywnie  zaopiniowały projekt uchwały w sprawie określania zasad i trybu umarzania, odraczania lub  rozkładania na raty spłat należności pieniężnych gminy, do których nie stosuje się przepisów ustawy „Ordynacja Podatkowa”,

- Jednogłośnie zaakceptowali   projektu uchwały Rady Powiatu w Tarnowskich Górach w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego w Tarnowskich Górach.

- W sprawie pisma  Radnego Pana Tomasza Szymańskiego dotyczącego wymiany okien w Przedszkolu w Hutce, Komisje postanowiły przenieść rozpatrzenie powyższej sprawy w okresie  letnim. Związane to jest z koniecznością przeprowadzenia rozmów z pozostałymi właścicielami lokali w temacie stolarki okiennej oraz po wykonaniu kosztorysu inwestorskiego.
- Komisje podjęły również poruszony przez Wójta Gminy temat funduszu sołeckiego na 2011 rok.  

 Ostatecznie po przeprowadzonej w tym temacie dyskusji  większością głosów, (w głosowaniu brało udział 10 Radnych 1 „przeciw”,1 „wstrzymujący”, 8„za”) Komisje zaproponowały nie wyodrębnianie funduszu sołeckiego na 2011 rok.
   Na zakończenie posiedzenia Komisje przyjęły informacje :
-    O wypowiedzeniu umowy inkaso podatków przez sołtysa Węglowic, co związane będzie ze zmianą inkasenta w tej miejscowości.
- Wójt Gminy zasygnalizował pilną potrzebę zakupu agregatów prądotwórczych, w celu zabezpieczenia, mieszkańców Gminy w ekstremalnych warunkach, czego doświadczyliśmy już tegorocznej zimy.
Przew. Komisji Budżetowej
                    Przew. Komisji Polityki Społecznej       

          /Wiesław Żerdziński/

                     /Ryszard Francik/
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