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z dn.28 września 2010 r. 

Podsumowanie kadencji za lata 2006-2010

 
Dobiega końca kadencja 2006-2010.  Jakby nie spojrzeć na podejmowane w tym okresie działania Wójta i Rady Gminy Wręczyca Wielka z całą odpowiedzialnością możemy stwierdzić, że w okresie tego czterolecia gmina nasza zrobiła kolejny krok do przodu.  Potwierdzeniem tego  niech będą inwestycje już zrealizowane i te w budowie:

· sala gimnastyczna i sale lekcyjne w Szkole Podstawowej w  Borowem,  

· termomodernizacja budynków zespołu szkół: we  Wręczycy Wielkiej,   Truskolasach i Kalei

· przebudowa budynku przedszkola w Truskolasach celem dostosowania do obecnych wymogów, 

· rozbudowa budynku Urzędu Gminy wraz z budową budynku magazynowego,

· termomodernizacja budynku oraz wykończenie sali widowiskowej w Gminnym Ośrodka Kultury, 

· modernizacja kuchni, remont zaplecza basenu kąpielowego oraz opracowanie dokumentacji na termomodernizację budynków Zespołu Szkół w Węglowicach, 

· wymiana stolarki i rozpoczęcie budowy kuchni w  Szkole Podstawowej w Kulejach

· wybudowanie 540m sieć kanalizacji sanitarnej we Wręczycy Wielkiej na ul Szkolnej  i ul. Ogrodowej w Grodzisku 

·  wybudowanie 1.840 m kanalizacji deszczowej na ul. Sportowej, Sienkiewicza, Prusa i Konopnickiej we Wręczycy Wielkiej.  

· wybudowanie 6,7 km sieci wodociągowej na odcinkach:   Puszczew-Jezioro, w Długim Kącie,  w Borowem na ul. Sportowej. ul. Wręczycka i Boczna  w Kalei,   ul. Podgaj i Gruszowej oraz połączono wodociągi z ulic Miodowej, Jabłoniowej i Strażackiej we Wręczycy Wielkiej, doprowadzono przyłącza wodociągowe na oczyszczalnię we Wręczycy Małej.

· wymiana  5 tys. wodomierzy

· oraz największe inwestycje, jakim jest budowa 23,6 km kanalizacji sanitarnej i 8 przepompowni na dwóch zadaniach: w tym 15,2 km z 400 przyłączami  Truskolasach i 8,4 km ze 180 przyłączami na zadaniu Piła – Zamłynie. Zakończenie tych prac w prac w październiku 2011r.

      Celem realizowanych inwestycji była poprawa warunków życia naszych mieszkańców, poprawa warunków  nauki, kultury, uprawiania sportu, rekreacji, wypoczynku, bezpieczeństwa i ochrona środowiska. Dbałość o bezpieczeństwo mieszkańców  przejawiła się także poprzez:

· sfinansowanie modernizacji budynku Posterunku Policji, co było warunkiem utworzenia tegoż Posterunku,

· dofinansowanie remontu ośrodków zdrowia na terenie gminy,

· budowę 15 placów zabaw, w tym 4 które zostaną wybudowane jeszcze w tym roku, co na pewno  przyczyni się do poprawy opieki nad dziećmi. 

 Analizując działania na przestrzeni kadencji nie sposób pominąć udziału Gminy w rozwoju sportu. W tym czasie wybudowano dwa budynki na boiskach, jeden na szatnię i sprzęt sportowy  na placu szkolnym w Kalei drugi wielofunkcyjny socjalno-bytowy na boisku we Wręczycy Wielkiej.  Zmodernizowano również płytę boiska sportowego Klubu Olimpia w Truskolasach i  Klubu Amator Golce wraz z wykonaniem ogrodzenia. Został złożony wniosek do PROW na 840 tys. zł na rozbudowę zaplecza Klubu Olimpia w Truskolasach. Udało się wreszcie zrealizować wieloletni postulat  w sprawie pozyskania gruntów z Agencji Nieruchomości Rolnych pod potrzeby boiska sportowego w Puszczewie.

       W latach 2007-2010 wybudowano 12 km dróg  gminnych o nawierzchni asfaltowej, 9 tys. m2  chodnika przy drogach gminnych i powiatowych oraz  3 tys.m2  zatok postojowych i 1,8 km kanalizacji deszczowej w tym:

1. Nawierzchnię asfaltową położono na następujących drogach gminnych: w Bieżeniu – ul. Kostrzyna i łącznik między ul Zieloną i Ogrodową, Puszczew-Jezioro-Węglowice, Jezioro w kierunku Łebków, w Hutce ul. Żwirowa, w Kalei ul Boczna, Brzozowa  i Polna, w Kulejach ul. Bukowa, Krótka i Spokojna, w Nowinach ul. Myśliwska i Cicha, w Pile Drugiej ul. Sportowa,   w Szarlejce ul. Borowa, Cicha i Spokojna, w Truskolasach – łącznik k/cmentarza i droga do Kałmuk (dofinansowana z Urzędu Marszałkowskiego) w Wręczycy Wielkiej  ul. Kolejowa, Miodowa oraz ul. Szkolna i Sienkiewicza, we Wręczycy Małej ul. Stawowa.

2. z tłucznia wybudowano drogę Puszczew-Jezioro i drogę w Węglowicach a nawierzchnię żużlową otrzymały drogi: Bieżeń–Puszczew (dofinansowana z UM)i Czarna Wieś.
3. Chodniki wybudowano w Golcach przy Gabinecie Fizjoterapii, w Kalei i we Wręczycy Wielkiej.
4. Zatoki postojowe w: Grodzisku, Kalei, Truskolasach i Wręczycy Wielkiej.
5. Natomiast ze środków pozabudżetowych ułożone zostały nakładki asfaltowe na: drodze wojewódzkiej DW 494 na odcinku Kalej-Wydra i Wręczyca Wielka-Truskolasy, na DW 492 na odcinku Wręczyca Wielka – Trzepizury, na drodze powiatowej Puszczew-Herby oraz Puszczew-Cisie, na skrzyżowaniu ulic Śląskiej, Szkolnej i Sienkiewicza we Wręczycy Wielkiej wraz z przebudową tego skrzyżowania.
6. Przeprowadzona została również modernizacja mostów na drodze powiatowej w Zamłyniu, Pile Pierwszej i BorzeZpilskim. 
7. Zakupiono i ustawiono przy drogach na terenie gminy:
· 11 wiat przystankowych, po jednej w:, Jeziorze, Długim Kącie, Kulejach k/PKP, Wręczycy Wielkiej na ul. Mickiewicza, Kalei oraz przy DW w Klepaczce, w Nowinach  oraz po dwie w Borze Zapilskim i Truskolasach.

·  14 słupów ogłoszeniowych w tym; 2 we Wręczycy Wielkiej i Kalei oraz po jednym w Truskolasach, Węglowicach. Borowem, Grodzisku, Hutce,  Kuleje, Piła Pierwsza/Zamłynie , Szarlejka,  Bieżeń, Czarna Wieś/Bór Zapilski. 
· na wnioski mieszkańców – ułożono 30 progów zwalniających

8. W 2010 r. wybudowano ze środków pozabudżetowych:
· 5,7 km drogi powiatowej Kalej-Szarlejka wraz z 2,2 km kanalizacji deszczowej i 2,2 km chodnika, przy udziale finansowym Gminy w wysokości 1.260.000zł

· 2,1 km drogi Kałmuki–Hutka, gdzie przy części ułożono chodnik. 

· podbudowę i  nową nawierzchnię na drodze wojewódzkiej  494 we Wręczycy Wielkiej  na odc. od świateł do ul. Ogrodowej.

W latach 2007-2010 budowa i rozbudowa oświetlenia ulicznego z  rozbudową sieci, objęła  lamp 486 w  następujących miejscowościach; 
· Borowe przy ul. Sportowej i  Długiej, 

· w Bieżeniu na ul; Kostrzyna i Strażackiej, Szkolnej, Polnej i Ogrodowej oraz Brzezinkach,
· w Czarnej Wsi, Hutce na części ul. Długiej,  w Klepaczce, w Kalei k/Ośrodka Zdrowia i 
· Kulejach na ul. Kościelnej i Szkolnej, 
· w Szarlejce na ul. Cichej i Spokojnej, 
· w Pile Pierwszej   i Pile Drugiej tzw. Jesionce, w Zamłyniu, 
· we Wręczycy Wielkiej na ul. Śląskiej, Mickiewicza, Prusa, Konopnickiej, Ogrodowej, Krótkiej i Zielonej, Jabłoniowej, Wiśniowej, Podgaj, Kolejowej 
· w Węglowicach, Jeziorze, przy drodze i na końcu Puszczewa,
· w  Grodzisku na ul. Nowej, Kalejskiej i Floriańskiej,
· w Pierzchnie w stronę Libidzy i Gruszewni, 
· w Nowinach na ul. Cichej,  oraz kilka pojedynczych lamp w różnych miejscowościach. 

· Ponadto opracowano bądź są na ukończeniu projekty budowlane na: ul. Kościelną w Kalei, Bukową w Kulejach, Gruszową i 3 Maja we Wręczycy Wielkiej,  Puszczew-Jezioro, Puszczew k/magazynów Gminnej Spółdzielni, Bieżeń-Puszczew, Borowe ul. Nowa  oraz  Truskolasy k/cmentarza.

 
    Na przestrzeni kadencji staraliśmy się również widzieć problemy związane z ochroną przeciwpożarową. 

1) rozbudowano i wyremontowano budynek OSP w Klepaczce

2)  dobudowano garaż i wykonano elewację ściany frontowej budynku remizy w Zamłyniu, 

3) przeprowadzono termomodernizację budynków remiz w Borowem i Wręczycy Wielkiej oraz wykonano elewację strażnicy w Kalei. 

4) pomalowano dachy  na  strażnicach w Bieżeniu, Hutce, Kalei, Pile Pierwszej i Truskolasach.

5)  wymieniono 14 bram garażowych w remizach  OSP; w Bieżeniu, Grodzisku, Kalei, Nowinach, Pierzchnie, Truskolasach i we Wręczycy Wielkiej. 

6) ogrodzono dwa zbiorniki p.poż. w Węglowicach i Pierzchnie.

7) zakupiono samochody bojowe dla OSP we Wręczycy Wielkiej i Piły Pierwszej  oraz  skarosowano samochód bojowy dla Grodziska.

W kadencji podejmowano również działania związane z ochroną środowiska. Prowadzano bezpłatną selektywną zbiórkę odpadów bezpośrednio od mieszkańców i zbiórkę tzw. eurośmieci (elektrosprzętu) i baterii. W wyniku której w  latach 2007-2009 zebrano ponad 286 ton odpadów w tym: 

· 176 ton szkła 

· 81  ton plastiku

· 13 ton makulatury

· 15 ton elektrośmieci  i ponad  tonę baterii

     Z budżetu gminy przeznaczano także środki na prace związane z odnowieniem ponad 11 km rowów melioracyjnych we Wręczycy Małej, Bieżeniu, Węglowicach, Nowinach, Pile Pierwszej, Zamłyniu oraz  Klepaczce.

 Natomiast  na podstawowych ciekach wodnych, będących pod zarządem Urzędu Marszałkowskiego, w latach 2007-2009 przeprowadzono konserwację bieżącą rzeki Kopki w Długim Kącie i Czarnej Wsi, części rzeki Białki w Kalei a  w Grodzisku wykoszono skarpy na całej długości cieku wodnego. 

W ciągu minionych czterech lat budżet gminy po stronie dochodów zamknął się kwotą 153.559.164 zł. Dochody te,  z roku na rok systematycznie wzrastały,  z kwoty  32.767.167 zł w 2007r. do 46.298.589 zł w 2010r. jest to ponad 41 % wzrost. 

Wydatki w tym okresie zamknęły się kwotą 170.318.871 zł, z czego na inwestycje przeznaczono 39.759.778,53 zł, jest to 23,3% czteroletniego budżetu. Najwyższy wskaźnik udziału inwestycji w  wydatkach budżetowych występuje w 2010r. i wynosi 37,7%.

Wydatki inwestycyjne z poziomu 5.061.799 zł  w 2007r. wzrosły do 21.971.274 zł w 2010r.   daje to   434 % wzrost. Natomiast w przeliczeniu na jednego mieszkańca nakłady na inwestycje z 292 zł w 2007 r. wzrosły do  1.258 zł w 2010r. Łącznie, w ciągu 4 lat nakłady inwestycyjne w przeliczeniu na jednego mieszkańca wyniosły 2.284 zł.

Tak wysoki  udział wydatków inwestycyjnych w  budżecie gminy, zasługuje na podkreślenie. Wzrost ten wiąże się przede wszystkim z  pozyskaniem na ten cel środków zewnętrznych, w tym szczególnie unijnych.  

Wskaźniki  te świadczą również o tym, że wysokość nakładów inwestycyjnych była ściśle powiązana z ilością kończonych inwestycji w danym roku i rozpoczynaniem następnych z umorzeń pożyczek. 

Widoczny wzrost budżetu z roku na rok obrazuje przede wszystkim efekty naszego gospodarowania i obejmuje nie tylko dochody związane z wzrostem opodatkowania (bowiem te wzrastały jedynie zgodnie z inflacją) ale także jest wynikiem naszych starań o pozyskanie dochodów zewnętrznych.

 W tej kadencji pozyskaliśmy do budżetu gminy prawie 20 mln zł dodatkowych środków (19.955.061zł)  co w przeliczeniu na statystycznego mieszkańca gminy daje kwotę 1.146,57 zł,   z czego  854,30 zł przypada na otrzymane środki unijne.

· W ww. pozyskanej kwocie 14.868.244 zł to środki unijne, którymi sfinansowano m.in.:   dwa zadania dotyczące budowy kanalizacji sanitarnej Truskolasy etap II i na zadanie Piła-Zamłynie, budowę budynku magazynowo-socjalnego na boisku sportowym oraz na wykończenie sali widowiskowej w Gminnym Ośrodku Kultury we Wręczycy Wielkiej.

· 564 tys. zł  z Ministerstwa Sportu na budowę sali sportowej w Szkole Podstawowej w Borowem, 

· 215,5 tys. zł z Urzędu Marszałkowskiego na drogi dojazdowe do pól 

·  130 tys. zł na dofinansowanie budowy  placów zabaw. 

· Zrealizowane inwestycje nie byłyby jednak możliwe bez dofinansowania ich kredytami i pożyczkami.  W tym przypadku bardzo istotną rolę odgrywają  umorzenia i bezzwrotne pożyczki, a jest to kwota rzędu 4.012.430 zł (za 4 lata)  która dodatkowo zasiliła budżet i pozwoliła na rozpoczynanie nowych  inwestycji związanych z ochroną środowiska.

   Tak w wielkim skrócie przedstawiały się nasze możliwości finansowe w powiązaniu z wykonanymi zadaniami rzeczowymi. Dysponując powyższymi środkami staraliśmy się wykonać jak najwięcej zadań rzeczowych i pozyskać jak najwięcej środków pozabudżetowych. Gdyby nie te działania, nasze osiągnięcia byłyby znacznie skromniejsze.

    Zdajemy sobie sprawę z tego, że wiele oczekiwań mieszkańców nie zostało jeszcze spełnionych. Osiągnięte efekty nie są wynikiem działań jednej osoby, czy kilku osób, ale harmonijnego działania większości radnych,  Wójta, Urzędu Gminy, sołtysów i ludzi dobrej woli. 

To dlatego, że wśród większości radnych, panowała zgoda, właściwa atmosfera do pracy, zyskała na tym Gmina a przede wszystkim mieszkańcy. 

Pozwólcie zatem, że na koniec  kadencji gorące i serdeczne podziękowanie skieruję na ręce Przewodniczącego Rady Gminy, Radnych gminnych, powiatowych i Sejmiku województwa,  pracowników oświaty, kultury, opieki społecznej i Urzędu Gminy, sołtysów, strażaków, kół emerytów  i KGW za współpracę, zrozumienie i wsparcie. Dziękuję  za okazywaną mi pomoc, życzliwość i dobre  rady.

Wszystkim startującym w wyborach i sobie, życzę  wyboru na nową kadencję, spokojnej kampanii  z konkretnym programem wyborczym. 

                                                                    Wójt Gminy

                                                                     /mgr Henryk Krawczyk/
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