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Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej 
Komisji Polityki Społecznej 
Rady Gminy Wręczyca Wielka
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

       W okresie sprawozdawczym Komisja odbyła jedno posiedzenie, w dniu                      12 kwietnia 2011 roku. 

Członkowie Komisji Polityki Społecznej zapoznali się i jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali następujące materiały na dzisiejszą sesję : 
· Sprawozdanie finansowe GOK za 2010 rok,
· Informację w zakresie funduszu płac i zatrudnienia za 2010 rok w Urzędzie Gminy oraz w Gminnym Zespole Ekonomiczno – Administracyjnym Oświaty, 

· Informację z działalności za 2010 rok, w tym w zakresie funduszu płac i zatrudnienia w Gminnym Ośrodku Kultury i bibliotekach oraz w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej, 
· Informację z realizacji wydatków i zadań określonych w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2010 rok oraz Informację z Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii.

Ponadto:
     Członkowie Komisji  zapoznali się z aktualnym problem oczyszczalni ścieków po sezonie zimowym 2010/2011. W tym temacie głos zabrał Wójt Gminy, który poinformował, że na obiekcie cały czas trwa remont. Obecnie czekamy na analizy badań osadów, a następnie przystąpimy do ich pompowania. Wiąże się to oczywiście z zabezpieczeniem dodatkowych środków finansowych w II połowie br.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant  zaproponował, aby pomyśleć o powiększeniu istniejącej oczyszczalni i dostosowaniu jej do przyłączenia takich miejscowości jak: Szarlejka, Wydra, Pierzchno i Kalej.
Następnie Komisja przyjęła  informację nt. zimowego utrzymania dróg oraz planowanych remontów na drogach w roku bieżącym.
Radny Pan Wiesław Żerdziński zgłosił wniosek, aby w następnym sezonie zimowym wynająć sprzęt, który jednocześnie  będzie odśnieżał i posypywał śliskie nawierzchnie. Członkowie Komisji Polityki Społecznej jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali powyższy wniosek,  uznając go za zasadny z uwagi na oszczędności finansowe, jak również sprawniejszą organizację utrzymania przejezdności  dróg. 
     Realizując kolejny punkt posiedzenia, członkowie Komisji rozpatrzyli pismo z Ogólnopolskiej Bazy Pracodawców Osób Niepełnosprawnych. 
   W tym temacie Pani Skarbnik poinformowała, iż Rada Gminy w drodze uchwały o opłatach i podatkach lokalnych może wprowadzić inne zwolnienia przedmiotowe w podatku od nieruchomości,  m.in. podatników prowadzących zakłady pracy chronionej. 
Przewodniczący Rady Pan Marek Prubant zaproponował, aby nie podejmować w tym temacie uchwały, gdyż osoba która prowadzi zakład pracy chronionej, jest w pełni dotowana przez PEFRON.
W związku z tym bezzasadne staje się podejmowanie w tym temacie dodatkowych uchwał wprowadzających ulgi podatkowe.

W wyniku dyskusji Członkowie Komisji Polityki Społecznej jednogłośnie podjęli decyzję, aby nie podejmować uchwały o ulgach podatkowych dla podatników prowadzących zakłady pracy chronionej –  natomiast zainteresowani zawsze  mogą zwrócić się z prośbą do Wójta Gminy o umorzenie podatku. 
W ramach zaopiniowania materiałów na dzisiejszą sesję, oprócz spraw wymienionych na wstępie sprawozdania, Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała: 
· sprawę nieodpłatnego przejęcia gruntu pod drogę w m. Pierzchno,
· sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Wręczyca Wielka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2010, 
· zmiany do budżetu Gminy na 2011 rok omówione przez Panią Skarbnik i Wójta Gminy,  mające swoje odzwierciedlenie w przedstawionym Państwu stosownym projekcie uchwały,
· projekt uchwały w sprawie wyboru sołtysa w m. Piła  Pierwsza, 

· projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych  (propozycja Komisji - to 300 zł za dokonanie wpisu)
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, zawierający korektę tekstu planu w zakresie: wprowadzonego zakazu dotyczącego lokalizacji inwestycji celu publicznego z zakresu łączności publicznej oraz wprowadzonych ograniczeń dotyczących ustalonych parametrów i wskaźników kształtowania zabudowy oraz zagospodarowania terenu,
· projekt uchwały w sprawie opłat za świadczenia przekraczające bezpłatne zajęcia w zakresie realizacji podstawy programowej w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Wręczyca Wielka.

W tym ostatnim temacie,  Dyrektor GZE- A Oświaty Pan Zenon Kudła zaproponował stawkę w wys. 2 zł za każdą rozpoczętą godzinę zajęć dydaktycznych, opiekuńczych i wychowawczych, przy czym  szczegółowo uzasadnił wysokość zaproponowanej stawki. 

Członkowie Komisji po przeprowadzonej dyskusji, jednogłośnie pozytywnie zaakceptowali stawkę  w wys. 2,00 zł.

W sprawach różnych:
-  Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej odczytał petycję mieszkańców wsi Długi Kąt, którzy zwracają się z prośbą o poprawę nawierzchni drogi w najstarszej części miejscowości. Obecnie droga ta jest nie utwardzona i mieszkańcy, w tym uczniowie - mają  problem z dostaniem się do pracy, szkoły czy do lekarza.

Do tego  tematu  odniósł się Wójt Gminy, który poinformował, że w miarę wypracowanych środków finansowych, droga zostanie poprawiona i utwardzona w II półroczu br. w ramach bieżącego utrzymania dróg.
Ponadto w sprawach różnych Wójt Gminy poddał pod dyskusję temat sprzedaży mieszkań będących w zasobach komunalnych gminy. Chodzi tutaj o Agronomówkę w Czarnej Wsi, mieszkania w Truskolasach za przedszkolem oraz lokale mieszkalne w Bloku Awaryjnym we Wręczycy Małej. 
Wójt Gminy poinformował, że jest po wstępnych rozmowach z mieszkańcami tych lokali, którzy w większości są zainteresowani ich wykupem po udzieleniu bonifikaty – czyli tak jak było to sprzedawane do tej pory.  Dodał również, że jeżeli chodzi o Blok Awaryjny w Małej Wręczycy - to dopóki nie poprawimy dachu - nie powinniśmy typować go do sprzedaży. 
Ostatecznie Członkowie Komisji Polityki Społecznej, po przeprowadzonej dyskusji zajęli stanowisko, aby przed przystąpieniem do ewentualnej sprzedaży Agronomówki w Czarnej Wsi oraz mieszkań w Truskolasach - dokonać wstępnej wyceny tych nieruchomości. W następnym etapie podejmą decyzję co do wyboru sposobu sprzedaży. 

Ponadto Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała prośbę Prezesa Klubu Sportów Walki  „MIX –TEAM” w sprawie dofinansowania w wys.                 1 970 zł z przeznaczeniem na dojazd dzieci i młodzieży na zawody sportowe, oczywiście pod warunkiem, że istnieje prawna możliwość przekazania środków.

/Zainteresowanych szczegółami posiedzenia odsyłam do ostatniego protokołu Komisji Polityki Społecznej/.  
                                                                   Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej

                                                                                              /Krzysztof Krawczyk/
