Załącznik Nr 1

do Protokołu Nr VIII/11

z dn.28.06.2011 r.
S P R A W O Z D AN I E

z działalności międzysesyjnej Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 


Zgodnie z planem pracy, Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej odbyły wspólne posiedzenie w dniu 13 czerwca br. 

Ze spraw będących planowanym przedmiotem posiedzenia:


Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej, pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2010 rok oraz pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego za 2010 rok. 
ponadto  zapoznały się z następującymi informacjami:

· Informacja na temat stanu przygotowań do wypoczynku letniego dzieci i młodzieży oraz kalendarzem  imprez kulturalnych i sportowych w okresie wakacji;

· Informacja dot. ochrony środowiska – gospodarki odpadami i ściekami na terenie gminy – w temacie Przewodniczący Rady poddał pod przemyślenie nową inicjatywę poczynienia rozmów z wszystkim gminami w powiecie o możliwości wybudowania spalarni śmieci. Ponieważ  w dniu 13 maja br. Sejm uchwalił nowelizację ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach i to gminy przejmą odpowiedzialność za gospodarkę odpadami komunalnymi. Radni wyrazili aprobatę w tym temacie pod warunkiem, że będą znane dokładne szczegóły odnośnie kosztów, lokalizacji oraz zaangażowania ościennych gmin. 
· Informacja na temat istniejących placów zabaw na terenie naszej Gminy.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Wiesław Żerdziński  zaproponował aby była osoba odpowiedzialna za konserwację placów zabaw ponieważ, niektóre istnieją już 4 lata. W tym temacie również Komisje podały pod głosowanie wniosek Przewodniczącego Komisji Polityki Społecznej Pana Krzysztofa Krawczyka aby kolejną miejscowością w której będzie wykonany plac zabaw była Klepaczka a następnie Długi Kąt - wniosek została pozytywnie jednogłośnie zaopiniowany.  
· Informacja na temat stanu zatrudnienia oraz liczby uczniów i wychowanków w roku szkolnym 2010/11 w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Wręczyca Wielka.

Powyższa informacja wywołała burzliwą dyskusje na wspólnym posiedzeniu Komisji. Przewodniczący Rady poddał pod rozwagę  wprowadzania oszczędności w placówkach oświatowych. Ostateczne stanowisko Komisji stanęło na tym aby na razie zostawić temat bez zmian a jeżeli zajdzie taka potrzeba to powrócić do tematu.  Dyrektor GZE – A Oświaty Pan Zenon Kudła poinformował, że zgłosiła się spółka z Częstochowy, która mogłaby organizować na naszym terenie catering i to również przyczyniłoby się do oszczędności. Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej stwierdziły, że było byto złudne oszczędność, ponieważ na naszym terenie funkcjonują kuchnie, które są bardzo dobrze wyposażone i w każdej na miarę możliwości finansowych był przeprowadzony remont - a zamieniając tradycyjną kuchnie na catering wiązałoby się to z zamknięciem niektórych pomieszczeń kuchennych jak również zakupieniem odpowiedniego samochodu, który rozwoziłby posiłki po placówkach szkolnych. Posiłki przygotowywane w tradycyjny sposób, są bardzo dobre i kulturalnie podane. W efekcie końcowym nie przyniosłoby dużych oszczędności. 
Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa zapoznały się z planem remontu w placówkach oświatowych w okresie wakacji.
Dyrektor GZE – A Oświaty poinformował o konieczności wymiany dachu w Zespole Szkół w Truskolasach oraz wymianie  instalacji elektrycznej w Przedszkolu we Wręczycy Wielkiej, powyższe wnioski są konieczne do wykonania natomiast sytuacja gminy w obecnej chwili jest trudna i nie pozwala na ich realizację.   
Co do pozostałych spraw:
Na wspólnym posiedzeniu Komisje pozytywnie zaopiniowały wniosek Ochotniczej Straży Pożarnej w Bieżeniu aby w planie budżetu na 2012 rok zostały zabezpieczone środki finansowe na pomalowanie strażnicy. 
Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej większością głosów postanowiły przychylić się do propozycji Prezesa PiS dotyczącej uchwały o uznaniu rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej i wyrównania dopłat dla Polski. Projekt uchwały został Państwu dostarczony w materiałach na dzisiejszą sesję. 
Wniosek Rady Rodziców Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Kalei w sprawie dowozu dzieci do szkoły. Dyrektor GZE - A Oświaty Pan Zenon Kudła udzielił wyjaśnień w powyższym temacie informując, że zgodnie  z obowiązującymi przepisami dowóz przysługuje dzieciom uczęszczającym do klas I-IV jeżeli odległość z miejsca zamieszkania przekracza 3 km. oraz uczniom klas V-VI i uczniom gimnazjum jeżeli droga do szkoły przekracza 4 km. Komisje po przeprowadzonej dyskusji odrzuciły wniosek Rady Rodziców z Zespołu - Szkolno Przedszkolnego w Kalei ze względu na obowiązujące przepisy i trudną sytuację finansową. Natomiast dojazd do szkoły należy realizować  zgodnie z  obowiązującymi przepisami o systemie oświaty. 
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali nieodpłatne przejęcie gruntu pod drogę w m. Borowe. 
Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał w sprawach:
· sprzedaży 25 działek budowlanych położonych w Grodzisku w drodze przetargu;
· wyłapywania bezdomnych zwierząt na terenie Gminy Wręczyca Wielka oraz rozstrzyganiu o dalszym postępowaniu z tymi zwierzętami;
· powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników;
· zasad i trybu udzielania dotacji pomiotom niezaliczanym do sektora realizacją zdań gminy, sposobu ich rozliczenia oraz kontroli wykonania zadań zleconych;
· zmiany Uchwały Nr V/58/11 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 28 lutego 2011 r. w sprawie inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości;
· kupna gruntu pod przepompownie dla kanalizacji sanitarnej w Truskolasach;

· kupna gruntu pod przepompownię dla kanalizacji sanitarnej w Zamłyniu;

Ponadto

· Komisje zapoznały się z projektem uchwały  przedstawionym przez Wójta Gminy w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych w drodze bezprzetargowej na rzecz najemców w budynku mieszkalnym przy ul. Rynek nr 1 w Truskolasach i w budynku mieszkalnym przy ul. Szkolnej nr 89 w Czarnej Wsi – po przeprowadzonej w powyższym  temacie  dyskusji Członkowie Komisji postanowili wykreślić z uchwały sprzedaż  mieszkań w Czarnej Wsi ul. Szkolna nr 89. W związku z tym na dzisiejszą sesję został Państwu przygotowany poprawiony projekt uchwały.
· Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej omówiły projekt uchwały w sprawie przekazania do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej we Wręczycy Wielkiej zadania polegającego na udzielaniu pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkujących na terenie gminy Wręczycy Wielka i upoważnienia Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej we Wręczycy Wielkiej do prowadzenia postępowania w sprawach dotyczących pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Wręczyca Wielka i wydawania decyzji administracyjnych w tym zakresie. 
Do powyższego projektu uchwały wyjaśnień udzieliła Pani Dyrektor GOPS Pani Janina Kluba oraz Dyrektor GZE-A Oświaty Pan Zenon Kudła u którego wcześniej to zadanie było realizowane.  Radni  po wysłuchaniu obu stron przeprowadzili głosowanie w którym postanowili większością głosów, aby pomoc materialna o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Wręczyca Wielka i wydawanie decyzji administracyjnych w tym zakresie pozostawić na dotychczasowych zasadach. Projekt powyższej uchwały nie został podjęty.  
Oprócz tego Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały liczne propozycje zmian do budżetu Gminy na 2011 rok omówione przez Wójta Gminy i Skarbnika. Zmiany te zostały uwzględnione i mają swoje odzwierciedlenie w przygotowanym na dzisiejszą sesję Rady Gminy projekcie uchwały. Zainteresowanych przedstawionymi przez Wójta Gminy zmianami do budżetu odsyłam do ostatniego protokołu z posiedzenia tychże Komisji.  
Przew. Komisji Budżetowej
                    Przew. Komisji Polityki Społecznej       

       /Józef Młynek /

                               /Krzysztof Krawczyk/
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