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do Protokołu Nr VIII/11

z dn.28.06.2011 r.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej

Komisji Rewizyjnej Rady Gminy

W okresie od ostatniej sesji Komisja Rewizyjna w składzie:

· Pan Wiesław Żerdziński – Przewodniczący Komisji

· Pani Barbara Markowska – Członek Komisji

· Pan Wiesław Jaszczyk – Członek Komisji

Odbyła dwa posiedzenia, mianowicie:

 W dniu 17 maja  2011 roku, na którym skontrolowała dokumentację związaną z remontami dróg gminnych  w 2010 roku.

Informacji udzielał Pan Jarosław Borecki – Inspektor w Ref. Gosp. Komunalnej, Mieszkaniowej, Handlu i Usług, jak również  przedłożył stosowną dokumentację w tym zakresie. Komisja nie stwierdziła nieprawidłowości i jednogłośnie oceniła, że remonty dróg zostały przeprowadzone prawidłowo, z zachowaniem wszelkich procedur, w związku z czym nie wnosi żadnych  zastrzeżeń. 

Odnosząc się do analizy wykorzystania środków finansowych przekazanych z budżetu Gminy dla Ochotniczych Straży Pożarnych i Klubów Sportowych w 2010 roku, Członkowie Komisji, zapoznawszy się z procedurą udzielania dotacji -  również nie stwierdzili nieprawidłowości.

Dnia 09 czerwca 2011r. Komisja  Rewizyjna w pełnym składzie przeprowadziła kontrolę, zgodnie z planem pracy Komisji, mającą na celu rozpatrzenie sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Wręczyca Wielka wraz z opinią RIO o tym sprawozdaniu oraz informację  w sprawie mienia Gminy Wręczyca Wielka za 2010 rok.

Zakres kontroli obejmował:

1. Analizę z wykonania budżetu gminy za 2010 rok z opinią RIO oraz analizą informacji o stanie mienia komunalnego Gminy, analizę sprawozdania finansowego.

· Opinia Komisji o sprawozdaniu i informacji,

· Stanowisko Komisji w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy,

2. Sprawy różne.

Komisja rewizyjna dokonała kontroli sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2010, stwierdzając, że:

- bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego jest sprawozdaniem sporządzonym na 31 grudnia 2010 roku i stanowi zestawienie aktywów i pasywów budżetu. W zakresie aktywów podstawową wielkością są środki pieniężne budżetu (faktyczne środki na rachunku bankowym organu) oraz należności od budżetów. Po stronie pasywów wykazane zostały zobowiązania finansowe stanowiące zadłużenie Gminy Wręczyca Wielka – 20.193.570,12 zł,

- uchwały Rady Gminy w sprawie budżetu gminy i zmian w budżecie gminy za rok 2010, były realizowane prawidłowo. Każdorazowo przedkładane uchwały Rady Gminy do Regionalnej Izby Obrachunkowej uzyskiwały pozytywną opinię,

- analiza wykonania budżetu gminy za 2010 rok wykazała, że Wójt Gminy kierował się  w swoim działaniu zasadami gospodarczymi, celowościowymi i oszczędnościowymi, do czego miał prawo i obowiązek, bowiem ujęte w budżecie gminy kwoty wydatków nie mogą być traktowane jako cel sam w sobie,

- wydatki budżetowe realizowane były prawidłowo i nie budzą zastrzeżeń,

- uwidocznione są również przyczyny nie wykonania planowanych dochodów w rozdziałach, w których nie wykonano planowanych dochodów,

- wnioski gminy do Regionalnej Izby Obrachunkowej o wydanie opinii o możliwości zaciągnięcia kredytu/ pożyczki były zawsze pozytywne, co świadczyło o stabilnej sytuacji finansowej jednostki (mimo trudnego okresu i kryzysu w Kraju).

W zakresie sprawozdania z wykonania budżetu za 2010 rok, wraz z odrębnym sprawozdaniem z wykonania planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej przekazanych ustawowo stwierdzono, że przedłożone sprawozdania:

- z wykonania planu dochodów budżetowych,

- z wykonania planu wydatków budżetowych,

- nadwyżce/ deficycie jednostki samorządu terytorialnego,

- stanie zobowiązań,

- stanie należności,

- z wykonania podstawowych dochodów podatkowych,

- sprawozdanie o dotacjach, wydatkach i dochodach związanych z wykonaniem zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych jednostkom samorządu terytorialnego,

pod względem merytorycznym i formalnym przedstawione są rzetelnie i wykazują pełną zgodność budżetu uchwalonego z budżetem wykonanym. Natomiast pod względem rachunkowym nie stwierdzono rozbieżności danych liczbowych wykazanych w poszczególnych sprawozdaniach, ze sprawozdaniem opisowym.

Stwierdzono, że Wójt Gminy przedstawił Radzie Gminy sprawozdanie roczne z wykonania budżetu gminy za 2010 rok oraz sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego jednostki zaliczonej do podsektora samorządowego w ustawowym terminie. Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu gminy za 2010 rok przekazano również w ustawowym terminie (tj. 31.03.2011r.) do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Do sprawozdania dołączono wykaz mienia komunalnego.

Stwierdzono, że Wójt Gminy przedstawił Radzie Gminy sprawozdanie finansowe obejmujące: bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego, łączny bilans, obejmujący dane z bilansów samorządowych jednostek budżetowych, łączny rachunek zysków i strat oraz łączne zestawienie zmian w funduszu w ustawowym terminie.

Stwierdzono również, że w 2010 roku w Urzędzie Gminy przeprowadzono 5 kontroli zewnętrznych, w tym: jedną kontrolę dotyczącą spraw finansowych przeprowadzoną przez:

- Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego – kontrola realizacji zadania: budowa budynku wielofunkcyjnego na boisku sportowym (operacja realizowana w ramach PROW 2007-2013 etap I) – nieprawidłowości nie stwierdzono.

Podsumowanie kontroli i wnioski końcowe.

Komisja Rewizyjna po przeanalizowaniu wykonania budżetu gminy za 2010 rok, nie stwierdziła nieprawidłowości w jego realizacji.

Materiały przedłożone  do kontroli odzwierciedlają w pełni realizację budżetu gminy z uwzględnieniem wykonania dochodów i wydatków budżetowych.

Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2010 rok jest prawidłowe i potwierdza zgodność budżetu uchwalonego z budżetem wykonanym, to samo stwierdzono przy sprawozdaniach finansowych i wykazie mienia.

Wójt Gminy przestrzega przepisy prawa, w tym ustawy Prawo zamówień Publicznych.

Stwierdzono również zwiększenie nadzoru nad pracownikami w celu lepszej realizacji zadań mających wpływ na wykonanie budżetu gminy.

Komisja rewizyjna w wyniku przeprowadzonej przez siebie kontroli, rozpatrzyła pozytywnie: sprawozdanie finansowe z wykonania budżetu za 2010 rok wraz z wykonaniem planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami gminie, sprawozdanie finansowe, informację o stanie mienia Gminy Wręczyca Wielka i występuje z wnioskiem do Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z działalności finansowej za 2010 rok.

Wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy został przyjęty przez Komisję Rewizyjną w 100%, tj. 3 osoby za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy.
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