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S P R A W O Z D A N I E

z działalności Komisji Budżetowej  w okresie międzysesyjnym

 Zgodnie z planem pracy, Komisja Budżetowa obyła jedno posiedzenie w dniu                  15 września br.

Tematyką obrad objęta była m.in. 
- informacja na temat planowanych inwestycji w roku 2011 – 
Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała powyższą informacje. 

Następnie Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała informację o realizacji zobowiązań podatkowych od osób prawnych i fizycznych za I półrocze 2011r. oraz o działaniach podejmowanych przez gminę w celu ściągalności zadłużeń.
Członkowie Komisji Budżetowej podali pod przemyślenie słabą ściągalność podatków, po przeprowadzonej dyskusji i głosowaniu Komisja Budżetowa jednogłośnie zadecydowała aby wysłać pismo do Urzędu Kontroli  Skarbowej w Częstochowie w sprawie możliwości poprawienia ściągalności zaległości  podatkowych na terenie Gminy Wręczyca.            
       Nie wniesiono również uwag do wykonania budżetu gminy za I półrocze, opiniując go pozytywnie.  

Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję, Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwał:
w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodku wsparcia
oraz

Przewodniczący Rady poinformował, o projektach uchwał w sprawie wyborów ławników na kadencję 2012-2015. 
Ponadto:
Komisja pozytywnie zaopiniowała wnioski o: 

- zakup działki w m. Wręczyca Mała pod budowę świetlicy wiejskiej jak również dofinansowanie na  plac zabaw w Węglowicach umieścić w budżecie na 2012 rok. 

Publiczna Szkoła Podstawowa Stowarzyszenie Przyjaciół Katolickich im. Jana Pawła II  w Bieżeniu ponowiła swój wniosek na sfinansowanie w 2012 roku monitoringu na ogólnodostępnym placu zabaw, który znajduje się na terenie szkoły. Komisja Budżetowa po raz drugi zaopiniowała pozytywnie powyższy wniosek.

Następnie członkowie Komisji Budżetowej zajęli  stanowisko w sprawach:

Petycji rodziców dzieci uczęszczających do publicznych przedszkoli na terenie Gminy Wręczyca Wielka -  wyjaśnień w tym temacie udzielił Dyrektor Oświaty Pan Zenon Kudła, który w rzeczowy sposób wytłumaczył jak przedszkola działają od                   1 września 2011 roku. Jednocześnie sprostował, że petycje nie do końca odzwierciedlają stan faktyczny, ponieważ opłaty w innych gminach różnią się od tego co jest w rzeczywistości, dodatkowo tak zwana „kara” za nie odebranie terminowe dziecka z przedszkola nie była jeszcze pobrana w żadnym przedszkolu na terenie naszej Gminy. Po przeprowadzonej dyskusji i  głosowaniu Komisja Budżetowa  większością głosów postanowiła obniżyć stawkę do kwoty 1,50 zł., jak również wprowadzić 50% ulgi na kolejne  dziecko w rodzinie.  

Członkowie Komisji Budżetowej odrzucili wniosek mieszkańców Osiedla Goździków oraz wsi Szarlejka i Kalej jak również pismo Miejskiego Zarządu Dróg i Transportu w Częstochowie. Motywując to tym że, w latach wcześniejszych Gmina współpracowała z MZK i musiała ponosić duże koszty w ramach dotacji do biletów a w chwili obecnej Gminy jest  na to nie stać. 

Ponadto Gmina Wręczyca Wielka zapewnia swoim mieszkańcom komunikację PKS,  natomiast  Osiedle Goździków znajduje się na terenie miasta Częstochowa i tam powinni skierować swój wniosek. 

Komisja Budżetowa w wyniku głosowania jednogłośnie postanowiła aby posiłkować się stanowiskiem Rad Sołeckich wsi Kalej i Szarlejka w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w Domu Nauczyciela w Kalei i dopiero po otrzymaniu opinii od Rad Sołeckich Komisja podejmie ostateczne stanowisko w sprawie sprzedaży tych mieszkań.
Członkowie Komisji większością głosów wyrazili zgodę na sprzedaż prawa wieczystego użytkowania gruntu pod stację transformatorową przy ul. Sportowej w m. Wręczyca Wielka. /stosowny projekt uchwały został Państwu przesłany w materiałach na dzisiejsza sesję/ 
Komisja Budżetowa zajęła również stanowisko w sprawie wniosku z  Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kłobucku w którym ZOZ zwraca się z prośbą aby w przyszłorocznym budżecie gminy ująć środki finansowe z przeznaczeniem na placówki ochrony zdrowia. Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Józef Młynek zaproponował aby to pismo odłożyć w czasie ponieważ w dniu 6 października odbędzie się wspólne posiedzenie wszystkich Komisji Rady Gminy na którą został poproszony Dyrektor Marian Nowak i wtedy powrócimy do tematu. W wyniku głosowania Komisja Budżetowa pozytywnie jednogłośnie zaopiniował propozycję Przewodniczącego. 

Członkowie Komisji Budżetowej zapoznali się również z wnioskiem Komendy Powiatowej w Kłobucku w którym zwraca się z prośbą o zabezpieczenie w przyszłorocznym budżecie środków finansowych w kwocie 5.000,00 zł.                                W tym temacie głos zabrał Wójt Gminy, który poinformował, że jeżeli Komenda Powiatowa w Kłobucku będzie nosiła się zamiarem zakupu oznakowanego samochodu  Policyjnego dla Posterunku Policji we Wręczycy Wielkiej to Gmina będzie partycypować w kosztach. 
W wyniku głosowania Komisja postanowiła jednogłośnie  odrzucić wniosek Komendy Powiatowej w Kłobucku. 
Członkowie Komisji Budżetowej, pozytywnie zaopiniowali liczne propozycje zmian w budżecie Gminy na 2011 rok. Przedstawione na posiedzeniu zmiany do budżetu oraz szereg projektów uchwał  przygotowanych pod obrady dzisiejszej sesji Rady Gminy w zakresie spraw finansowych. /Zainteresowanych przedstawionymi przez Panią Skarbnik oraz Wójta Gminy zmianami do budżetu na 2011 rok odsyłam do ostatniego protokołu posiedzenia Komisji /.  
Ponadto Członkowie Komisji zajęli stanowisko w następujących sprawach: 
Wymiany dachu w Bloku Awaryjnym w m. Wręczyca Mała.                                                  Po przeprowadzonej dyskusji członkowie Komisji Budżetowej zaproponowali aby przed okresem zimowym przeprowadzić najbardziej konieczne naprawy.  Ponadto w toku dyskusji został podany pod rozwagę wniosek aby zwrócić się zapytaniem do radcy prawnego czy możliwe byłoby aby Gmina sprzedała blok wraz z mieszkańcami.

Komisja Budżetowa ze względu na trudną sytuację finansową odrzuciła wniosek przedstawiony przez Wójta Gminy  w sprawie zakupu Samochodu Strażackiego dla m. Czarna Wieś. 
Ponadto

Komisja Budżetowa postanowiła jednogłośnie - odrzucić wniosek Amatora Golce w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie na 2012 rok  na wykonanie projektu na modernizację i rozbudową budynku po byłym przedszkolu w Golcach ze względu na trudna sytuację finansową Gminy.

Przewodniczący Rady przedstawił wniosek mieszkańca miejscowości  Puszczew w sprawie zabezpieczenia 2012 roku środków finansowych na rozbudowę istniejącego systemu wodociągowego. Wojt Gminy poinformował, że na chwilę obecną nie będzie to zrobione, że względu na to, że nie ma tam jeszcze żadnych budynków, natomiast jeżeli w przyszłość powstaną tam zabudowania to Gmina będzie zobowiązana zrobić tam rozbudowę wodociągów.  
W wyniku głosowania Komisja Budżetowa większością głosów odrzuciła wniosek mieszkańca.  
Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Józef Młynek poinformował o dodatkowym spotkaniu wszystkich Komisji Rady Gminy, które odbędzie się 6 października  2012 roku o godzinie 12:00  na które zostali zaproszeni  Zastępca Dyrektora Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach Pan Witold Klimza, Dyrektor ZOZ  Pan Marian Nowak oraz Prezes PKS Pan Grzegorz Juszkiewicz. 
                                                                                   Przewodniczący Komisji Budżetowej

                                                                                                         Rady Gminy

                                                                                                    /Józef Młynek/

