Załącznik Nr 4 do

Protokołu Nr XIV/12

z dn.29.03.2012 r.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej 
Komisji Polityki Społecznej 
Rady Gminy Wręczyca Wielka

             W okresie międzysesyjnym Komisja Polityki Społecznej odbyła jedno  posiedzenie. Miało to miejsce w dniu 14 marca 2012 roku. 

Ze spraw będących porządkiem posiedzenia :

· Koła łowieckie – Komisja Polityki Społecznej zapoznała się ze sprawami  w zakresie gospodarki łowieckiej na terenie Gminy Wręczyca Wielka, w tym wykonanie planu odstrzałów zwierzyny leśnej w obrębie działalności poszczególnych kół. 
·  Informacja nt. ochrony przeciw pożarowej oraz sytuacjach kryzysowych, którą przedstawił Zastępca Komenda Powiatowej Straży Pożarnej w Kłobucku mł. bryg. mgr Pan Robert Ladra.
Następnie Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała wnioski w sprawach:

· dotacji finansowej dla Zarządu Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów  Stowarzyszenie Wyższej użyteczności w Truskolasach

· zakupienia głowicy do aparatu USG dla Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w  Kalei.
· udzielenia dotacji dla Gminnej Spółki Wodnej we Wręczycy Wielkiej na rok     2012. 

W porządku obrad na Komisji było również pismo ze Szkoły  Podstawowej w Borowem oraz Zespołu Szkół we Wręczycy w sprawie objęcia patronatem i wsparcia finansowego XII edycji międzyszkolnego konkursu wiedzy o gminie i samorządzie gminnym. W tym temacie Wójt Gminy poinformował, że w tegorocznym budżecie - jak co roku - pieniądze są zabezpieczone. /Członkowie Komisji Polityki Społecznej nie przeprowadzili powyższym głosowania ze względu na to, że pieniądze na ten cel są zabezpieczone w budżecie/
     Ponadto Komisja Polityki Społecznej pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowała wnioski w sprawie:   
-   nieodpłatnego przejęcia gruntu pod drogę w m. Grodzisko 
-  nieodpłatnego nabycia gruntu pod poszerzenie drogi gminnej wewnętrznej w m.  Bieżeń -  do powyższych wniosków na dzisiejszą sesję został Państwu przesłany   stosowne projekty uchwał.

Realizując kolejny punkt porządku posiedzenia Komisja Polityki Społecznej  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała materiały na najbliższą sesję tj.
1. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek i opłat za zajęcie pasa drogowego.

2. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokali użytkowych dotychczasowemu najemcy - w tym temacie Członkowie Komisji zaproponowali aby został poprzedni czas dzierżawy czyli 3 lat a nie jak było zaproponowane w projekcie 5 lat. 

3. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wręczyca Wielka w 2012 roku. 

Komisja Polityki Społecznej pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała liczne zmiany w budżecie na rok 2012 przedstawione przez Wójta Gminy - m.in. potrzeba  zabezpieczenia 8 tyś. zł. na Konkurs „Przyrodniczy wiedzy o ekologii, przyrodzie i łowiectwie” oraz 69 tyś. zł. na „Książki Obiektu”. Wszystkie proponowane  zmiany   mają swoje odbicie w stosownym projekcie uchwały przesłanym Państwu na dzisiejsza sesję. 
W sprawach różnych: 
  Radny Pan Włodzimierz Drążek, poprosił o zakupienie bram garażowych dla OSP w Długim Kącie, która w tym roku obchodzi jubileusz.  Wartość wymiany to  ok. 22 tyś. zł.  Członkowie Komisji Polityki Społecznej pozytywnie jednogłośnie przychylili się do  powyższego wniosku.
  Ponadto Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Pan Krzysztof Krawczyk  przedstawił dwa wnioski, które wpłynęły na jego ręce już po podpisaniu porządku i wysłaniu materiałów na Komisje. Pierwszy wniosek był to wniosek finansowy ze Straży Pożarnej w Truskolasach, w którym zwracają się z prośbą o dofinansowanie 20 tyś. zł – po dyskusji w tym temacie, Członkowie Komisji Polityki Społecznej  postanowili powyższy wniosek przenieść na wspólne posiedzenie Komisji, które jest planowane w miesiącu kwietniu – ponieważ merytorycznie odpowiedzialną Komisją w sprawach finansowych jest Komisja Budżetowa. Drugim pismem był wniosek mieszkanki Truskolas w sprawie naprawy przepustu pod wjazdem, który został uszkodzony przy budowie kanalizacji. Ponadto mieszanka prosiła również w tym wniosku o uregulowanie spraw z ciekiem wodnym, który przebiega przez jej posesję. Do powyższego głos zabrał Wójt Gminy, który poinformował iż przejazd, który został uszkodzony podczas budowy kanalizacji zostanie naprawiony – nie był robiony wcześniej ze względu na złe warunki atmosferyczne. Natomiast w odniesieniu do cieku wodnego Wójt Gminy poinformował, że najpierw Pani, która zgłosiła wniosek musi dojść do porozumienia z sąsiadem i wtedy ewentualnie gmina będzie mogła pomóc w innym razie nie jest to możliwe.
    /Zainteresowanych szczegółowym przebiegiem odsyłam do protokołu z Komisji/   

                                                                           Przew. Komisji Polityki Społecznej 
                                                                                            Rady Gminy      
               

                                                                                      /Krzysztof Krawczyk/                                                 
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