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Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej 
Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej  
Rady Gminy Wręczyca Wielka

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

       W okresie sprawozdawczym Komisje odbyła dwa wspólne posiedzenie, pierwsze w dniu 17  kwietnia  oraz drugie 26 kwietnia 2012 roku. 

Członkowie Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej zapoznali się z :
Informacją z działalności Banku Spółdzielczego we Wręczycy Wielkiej – którą przedstawił Dyrektor Pan Henryk Olszewski.  Dyrektor poinformował również, że planowane jest założenie bankomatu w budynku Banku Spółdzielczego we  Wręczycy Wielkiej. Termin realizacji przewidywany jest  na ok. 15 czerwca br. 
Informacją dotycząca azbestu oraz jego szkodliwości i możliwości finansowania i usuwania, którą przedstawiła Pani Katarzyna Marek wykonawca Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu naszej Gminy  w latach 2011-2032.
Następnie Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej przyjęły  informację nt. zimowego utrzymania dróg oraz planowanych remontach
 na drogach w roku bieżącym.

Wójt Gminy poinformował również o planowanym udziale gminy w remoncie drogi gminnej  Bieżeń – Cisie, o którą już od kilku kadencji wnioskują radni i mieszkańcy. Droga ta miałaby być współfinansowana z Gminą Blachownia po połowie. Członkowie po przeprowadzonej dyskusji i głosowaniu postanowili pozytywnie zaopiniować udział w remoncie, tejże drogi. 
     Członkowie Komisji wysłuchali omówionych zmian w budżecie przedstawionych przez Skarbnika Gminy Panią Barbarę Jezior. Wszystkie zmiany w budżecie na 2012 rok maja swoje odzwierciedlenie w przesłanym Państwu na dzisiejszą sesji projekcie uchwały.

Radny Pan Wiesław Wniecki poruszył temat oszczędności w oświacie zgłosił wnioski formalne, po których Członkowie obu Komisji przeprowadzili burzliwą dyskusję w wyniku, której jednogłośnie postanowili zwołać dodatkowe posiedzenie wspólnych Komisji na dzień 26 kwietnia br. temacie poświęconym wyłącznie oświacie. Na to posiedzenie zostały zaproszone Dyrektorki Szkół i Przedszkoli jak również Związki Zawodowe. /o ewentualnych wnioskach jakie zostały podjęte na tym posiedzeniu poinformujemy w dalszej części sprawozdania/   
Zgodnie z porządkiem posiedzenia Członkowie Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej zapoznali się z wnioskiem w sprawie  podwyżki wynagrodzenia pracowników administracji i obsługi w placówkach oświatowych na terenie gminy.  Na wniosek Radnego Pana Marcina Tajchmana, obie Komisje postanowiły przełożyć w czasie zaopiniowanie powyższego wniosku. Ostateczne stanowisko w przedmiocie podwyżek, Komisje Rady Gminy zajmą na posiedzeniu, które planowane jest w miesiącu czerwcu 2012r.   

Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowały wnioski w sprawie nieodpłatnego przejęcia gruntu pod drogę w Kalei jak również Komisje pozytywnie zaopiniowały wniosek Powiatu Kłobuckiego o darowiznę gruntu we Wręczycy Wielkiej /powyższe wnioski mają swoje odzwierciedlenie w przygotowanym projekcie uchwały przesłanym Państwu  na dzisiejsza sesję/
Następnie: 

Członkowie Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej pozytywnie zaopiniowali materiały na dzisiejsza sesję Rady Gminy tj.

1.  Sprawozdanie finansowe GOK i bibliotek  za 2011 rok.

2.  Sprawozdanie z działalności GOPS za 2011 rok.  

3.  Informacje z realizacji wydatków i zadań określonych w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2011 rok. 

4. Informacje z realizacji wydatków i zadań określonych w Gminnym Programie Przeciwdziałania Narkomanii za 2011 rok.

5. Informacje z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Wręczyca Wielka za 2011 rok.

6. Projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Program usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Wręczyca Wielka w latach 2011-2032”.  
7. Projektu uchwały w sprawie określenia warunków udzielania bonifikaty i wysokości jej stawek procentowych przy sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz ich najemców.
W sprawach różnych:

Członkowie Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej zostali zapoznani z wnioskami jakie wpłynęły na wspólne posiedzenie Komisji. Gdzie po przeprowadzonej dyskusji, w której Przewodniczący Komisji Budżetowe Pan Józef Młynek zaproponował aby jeżeli chodzi o wnioski OSP zrealizować tylko po jednym wniosku. Komisje po wysłuchaniu wszystkich argumentów  postanowili pozytywnie zaopiniować następujące wnioski:

· OSP Kalej,
· OSP Wręczyca Wielka, 

· OSP Długi Kąt,
· OSP  Grodzisko,
· OSP Truskolasy,
· LKS Amator Golce,
· Ogrodzenie dla 4 placów zabaw z terenu naszej Gminy, 

· Łapacze piłek dla m. Hutka.
Zgodnie z porządkiem posiedzenia był również wniosek OSP Truskolasy w sprawie dofinansowania - wcześniejsza decyzja była taka aby był zaopiniowany tylko jeden wniosek straży. Natomiast Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej postanowił, że wniosek w sprawie dofinansowania OSP Truskolasy przełoży na następne posiedzenie Komisji. Wniosek ten nie został zaopiniowany ani przez Komisję Polityki Społecznej ani Komisję Budżetową.
Ponadto w sprawach różnych Członkowie Komisji Polityki Społecznej  i Członkowie Komisji Budżetowej zapoznali się z pismem wicewojewody w sprawie zaproszenia repatriantów z terenu byłego ZSSR oraz zapewnienia im mieszkań i pracy. 
Po przeprowadzonej w powyższym temacie dyskusji oraz głosowaniu postanowili, że ze względu na trudną sytuację finansową nie są wstanie spełnić wymogów, które są stawiane w piśmie.

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk poinformował również Radnych, że została złożona prośba mieszkańca w sprawie uchwalenia przez Gminę Wręczyca Wielka Lokalnego Programu Rewitalizacji. Członkowie Obu Komisji poprzez głosowanie stwierdził, że nie widzą takiej potrzeby.  
Wójt Gminy odnosząc się do uzgodnień z poprzedniego posiedzenia Komisji Budżetowej przygotował informację nt. Budownictwa socjalnego oraz kosztów kontenerów mieszkalnych – Członkowie Ko
misji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej  zapoznali się z przedstawioną informacją i powrócą do powyższego jeżeli w najbliższym czasie zajdzie taka potrzeba.
Odnosząc się do wspólnego posiedzenia, które odbyło się 26 kwietnia br. nt. Przeglądu systemu oświaty dot. arkuszy organizacyjnych oraz finansowania - Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej wysłuchała wypowiedzi dyrektorek szkół i przedszkoli, zarządów związków zawodowych pracowników oświaty, oraz dyrektora Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty, którzy przygotowali odpowiedzi na wnioski postawione na Komisji w dniu 17 kwietnia br. przez Radnego Wineckiego, a dotyczące spraw oświatowych. 

Poruszone zostały kwestie związane z konstruowaniem arkusza organizacyjnego placówki na nowy rok szkolny i wynikające z tego normy zatrudnienia nauczycieli. Wiele uwagi poświęcono organizacji pracy świetlic szkolnych oraz zatrudnianiu pracowników administracji i obsługi, ze szczególnym uwzględnieniem stanowiska intendenta. Zwrócono także uwagę na znaczny wzrost wydatków na oświatę, ponoszonych przez samorząd. Jest to w dużym stopniu wynikiem niżu demograficznego oraz zbyt niskiej subwencji oświatowej, którą dodatkowo w ostatnim czasie zmniejszono o 267.746 złotych. 

Ponadto na posiedzeniu Komisje zapoznały się z pismem Grona Pedagogicznego Szkoły Podstawowej im. M. Konopnickiej w Borowem. 

Pismo było odniesieniem się do wypowiedzi Radnego Pana Wiesława Wineckiego na XIII sesji zwyczajnej Rady Gminy, na której Radny                        w interpelacjach, wnioskach i zapytaniach poruszył m.in. temat wymiaru czasu pracy Dyrekcji Szkoły Podstawowej w Borowem i w Kulejach, ewentualnej pomocy dyrekcjom przez bibliotekarki, oraz możliwości połączenia biblioteki ze świetlicą. Radny zwrócił się również z pytaniem czy bibliotekarki oraz panie pracujące na świetlicy, muszą być zatrudniane na podstawie ustawy Karta Nauczyciela.

Po odczytaniu pisma, Radny Pan Wiesław Winecki wyjaśnił, iż Jego zapytania były skierowane w związku z wnioskiem dyrekcji szkoły                w Borowem oraz w Kulejach o zmniejszenie ilości godzin dydaktycznych. Oświadczył, że w swojej wypowiedzi zwrócił się z pytaniem czy jest to niezbędne i konieczne, równocześnie oczekując na odpowiedź ze strony dyrektora oświaty, który miał się odnieść również do innych pytań.

 Radny poinformował, iż na postawione pytania uzyskał odpowiedzi od dyrektora GZEAO i nie wnosi do nich żadnych uwag. 

Z kolei wyraża nadzieję, że następne wnioski, które złożył na ostatniej Komisji będą podstawą do podjęcia kolejnej dyskusji, przed którą nie należy się bronić, gdyż dyskusja sama w sobie nie czyni nic złego, a prowadzi jedynie do zdobycia wiedzy na określony temat. 

Komisje na wspólnym posiedzeniu nie podjęły żadnych wiążących decyzji, natomiast zapoznały się ze specyfiką pracy szkół i przedszkoli oraz ich dyrektorów.

Radni wyrażają nadzieję, że efektem wspólnego spotkania i przeprowadzonej dyskusji będzie obopólne zrozumienie stron.

Przew. Komisji Budżetowej                                       Przew. Komisji Polityki Społecznej

   / Józef Młynek/                                                                / Krzysztof Krawczyk/
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