OŚRODEK POMOCY SPOŁECZNEJ WE WRĘCZYCY  WIELKIEJ POSZUKUJE KANDYDATA NA OPIEKUNA PRAWNEGO DLA OSOBY CAŁKOWICIE UBEZWŁASNOWOLNIONEJ

Zakres podstawowych zadań:

Sprawowanie opieki nad osobą i majątkiem ubezwłasnowolnionego, a także reprezentowanie w dokonywaniu czynności prawnych i składaniu oświadczeń woli.

Wymagania w stosunku do kandydata:

· posiadanie obywatelstwa polskiego, 

· pełna zdolność do czynności prawnych, 

· korzystanie z pełni praw publicznych, 

· stan zdrowia pozwalający na pełnienie funkcji określonej w ogłoszeniu, 

· niekaralność za przestępstwo popełnione umyślnie, 

· nieposzlakowana opinia,

· wyrażenie zgody na przetworzenie danych osobowych do celów rekrutacji. 

Wymagane dokumenty:

1. Oświadczenie kandydata o wyrażeniu zgody na pełnienie funkcji opiekuna prawnego. 

2. Oświadczenie o niekaralności za przestępstwo popełnione umyślnie. 

3. Oświadczenie o posiadaniu obywatelstwa polskiego, pełnej zdolności do czynności prawnych, korzystaniu z pełni praw obywatelskich. 

4. Oświadczenie kandydata o wyrażeniu zgody na przetworzenie danych osobowych do celów rekrutacji. 

Za sprawowanie opieki sąd może przyznać opiekunowi, na jego żądanie, stosowne wynagrodzenie okresowe albo wynagrodzenie jednorazowe w dniu ustania opieki lub zwolnienia go od niej (art. 162 Ustawy z dnia 25 lutego 1964 r. Kodeks rodzinny i opiekuńczy). Wynagrodzenie za sprawowanie opieki wypłaca się w wysokości ustalonej przez sąd. Wynagrodzenie to obliczone w stosunku miesięcznym nie może przekraczać 1/10 przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia w sektorze przedsiębiorstw, bez wypłat nagród z zysku, ogłoszonego przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego za okres poprzedzający dzień przyznania wynagrodzenia (art. 53a ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej).

Osoby zainteresowane udziałem w rekrutacji prosimy o składanie wymaganych dokumentów w kopercie opatrzonej dopiskiem „Kandydat na opiekuna prawnego” w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej we Wręczycy Wielkiej ul. Sienkiewicza 1, pokój 36.

O ostatecznym zakwalifikowaniu kandydata na opiekuna prawnego decyduje sąd, który może przyznać wynagrodzenie za sprawowaną opiekę. 

Podstawa prawna

Przepisy art.3 ust.1 pkt.5, lit. "j" ustawy z dnia 17 maja 1990 r. o podziale zadań i kompetencji określonych w ustawach szczególnych pomiędzy organami gmin a organami administracji rządowej oraz o zmianie niektórych ustaw (Dz.U. z 1990 r. Nr 34, poz. 198 z późn. zm.), nakładają na gminę, jako zadanie zlecone obowiązek wskazania kandydata na opiekuna prawnego.

Obowiązek ten wynika z art. 149 § 3 i art. 162 § 1 ustawy z dnia 25 lutego 1964 roku, Kodeks rodzinny i opiekuńczy, zgodnie z którym, w przypadku braku osób najbliższych, krewnych oraz innych osób, którym mogłaby być powierzona opieka nad osobą ubezwłasnowolnioną organ gminy wskazuje kandydata na opiekuna prawengo.

