Załącznik Nr 7 

do Protokołu Nr XVIII/12

 z dn.27 września 2012 r.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej
Komisji Rewizyjnej Rady Gminy

W okresie sprawozdawczym Komisja Rewizyjna zgodnie z przyjętym planem pracy odbyła jedno posiedzenie w dniu 14 września 2012r.

Zasadniczym tematem posiedzenia była analiza wydatków gminnych jednostek organizacyjnych za I półrocze 2012 r. tj:

· Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej; 
· Gminnego Ośrodka Kultury i Bibliotek;

· Gminnego Zespołu Ekonomiczno Administracyjnego Oświaty we Wręczycy Wielkiej.
Komisja Rewizyjna w składzie:

- Ja - Przewodniczący – Pan Wiesław Żerdziński;
- Członek – Pani Barbara Markowska;
- Członek – Pan Wiesław Jaszczyk
zapoznała się z powyższymi informacjami, które zostały przesłane wszystkim Członkom Komisji na 7 dni przed posiedzeniem.  

Na bazie przedstawionych dokumentów nie dopatrzono się jakichkolwiek nieprawidłowości, w związku z powyższym nie zgłoszono uwag.


Odnosząc się do realizacji wydatków za I półrocze br. Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na 2012 rok – Komisja również nie miała uwag opiniując, 
że realizacja wydatków przebiega prawidłowo i nie budzi zastrzeżeń. 
Ponadto Pani Janina Kluba – Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – poinformowała, że zgodnie z ustawą o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej,
  Gmina ma obowiązek od 1 czerwca br. udzielania pomocy rodzinom dysfunkcyjnym 
z dziećmi, poprzez działania asystenta rodzinnego, który wspiera rodziny w przezwyciężaniu trudności związanych z opieką i wychowaniem małoletnich dzieci. Ułatwi on rodzicom wypełnianie ról społecznych, aby doprowadzić do osiągnięcia podstawowej stabilizacji życiowej. W naszej Gminie zatrudniony jest jeden asystent, który opiekuje się siedmioma rodzinami.  Zadania asystenta rodziny to praca u podstaw. Asystenci rodziny nie mają siedzieć za biurkiem, ale spędzać czas z rodziną w ich domach. Jeśli będzie taka potrzeba, w weekend czy w nocy.  W ten sposób rodziny będę monitorowane ciągle, co sprzyjać powinno ich szybszej resocjalizacji. 
W dodatku asystent rodziny będzie ściśle współpracował nie tylko 
z pracownikami socjalnymi, ale także kuratorami, pedagogami, urzędem pracy, poradnią psychologiczno-pedagogiczną, centrum pomocy rodzinie, zespołem interdyscyplinarnym, komisją profilaktyki i przeciwdziałania alkoholizmowi, policją oraz sądem. Docelowo asystentowi przydzielonych ma zostać, aż 20 rodzin, czyli tyle na ile pozwala ustawa.
W sprawach różnych

Wójt Gminy – Pan Henryk Krawczyk – przedstawił propozycję licznych zmian do budżetu na rok 2012. Zmiany te zostały pozytywnie zaopiniowane przez Członków Komisji i znajdują swoje odzwierciedlenie w przygotowanych na dzisiejszą sesję Rady Gminy projektach uchwał. 

   Przewodniczący Komisji Rewizyjnej









          Wiesław Żerdziński
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