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Sprawozdanie Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej  
z działalności międzysesyjnej

W okresie międzysesyjnym Komisja Budżetowa i Polityki Społecznej odbyły wspólne posiedzenie. Miało to miejsce w dniu 4 grudnia 2012 roku. 

      Głównym tematem posiedzenia była analiza projektu budżetu gminy na 2013 rok oraz zapoznanie się z założeniami systemu gospodarki odpadami komunalnymi, wynikającymi ze zmiany ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, jak również z konsekwencjami wprowadzenia zmian w związku 
z przejęciem władztwa nad odpadami komunalnymi przez gminy. 

W temacie analiza projektu budżetu na 2013 rok Członkowie obu Komisji  omawiali poszczególne działy projektu budżetu, zgłaszając równocześnie swoje zapytania i wnioski, z prośbą o ich realizację w miarę możliwości finansowych gminy. 

Wnioski i opinię w tym temacie przedstawię Państwu w pt. 12 porządku obrad dotyczącym Uchwalenia budżetu gminy na 2013 rok.

          W temacie przyszłorocznego budżetu głos zabrał Pan Zenon Kudła – Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno Administracyjnego Oświaty we Wręczycy Wielkiej przedstawiając trudną prognozę finansową w oświacie na 2013 rok, wynikającą przede wszystkim ze zmniejszenia subwencji oświatowej. Poinformował, że w porównaniu z rokiem 2012 subwencja oświatowa zmniejszyła się o 264.118 zł i wynosi 13.274.853 zł.  Analiza wydatków ponoszonych w ostatnich latach przez szkoły podstawowe i gimnazja wskazuje, że subwencja oświatowa pokrywa potrzeby szkół w około 80%, a reszta to środki przekazywane przez samorząd terytorialny. Następnie wymienił działania, które przyniosłyby ewentualne oszczędności, tj: 

· rygorystyczne przestrzeganie zasad tworzenia oddziałów (tworzenie klas 
I szkoły podstawowej z liczbą 28-30 dzieci, dzielenie klas na 2 oddziały dopiero powyżej 30 uczniów);

· wprowadzenie łączenia klas w trakcie etapu edukacyjnego (zmniejszenie liczby zastępców dyrektorów w wyniku stosowania norm zawartych w ramowych statutach – 1 etat zastępcy na każde 12 oddziałów);
·  stopniowe ograniczanie liczby etatów pracowników niebędących nauczycielami.
Powyższe działania jakkolwiek przyniosłyby oszczędności finansowe , mogłyby przyczynić się do spadku wyników nauczania i pogorszenia warunków nauki. 
 
Członkowie Komisji sugerowali, że trudna sytuacja w oświacie spowodowana jest m.in. Kartą Nauczyciela, która gwarantuje wiele przywilejów dla tej grupy zawodowej, a w konsekwencji pociąga za sobą skutki finansowe. 

Po przeprowadzonej w tym temacie dyskusji, Komisje stwierdziły, że ze względu na trudną sytuację finansową gminy, nie są w stanie wspomóc finansowo budżetu szkolnictwa w 2013 roku. Skoro wpływy subwencji oświatowej są coraz mniejsze i sytuacja finansowa samorządów coraz gorsza - Radna Pani Barbara Opiłka poddała pod rozwagę kwestię ewentualnego przekształcenia w przyszłości szkół publicznych w szkoły społeczne na terenie naszej gminy. Fundusze na utrzymanie szkoły niepublicznej pochodzą z różnych źródeł, a przede wszystkim w placówkach niepublicznych nie obowiązuje Karta Nauczyciela. 
Następnie Komisja Budżetowa przy 4 głosach „za”, oraz 1 głosie „wstrzymującym” pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt budżetu gminy na 2013 rok. Natomiast Komisja Polityki Społecznej - zaopiniowała go jednogłośnie, pozytywnie.  
W temacie – gospodarka odpadami komunalnymi na terenie Gminy Wręczyca Wielka, Członkowie obu komisji przeprowadzili długą dyskusję, zwłaszcza w kwestii ustalenia wysokości opłaty i wyboru metody jej naliczania. 
Po zapoznaniu się z możliwymi sposobami naliczania tzw. „opłaty śmieciowej” wynikającej z ustawy, Komisje w drodze głosowania jednogłośnie pozytywnie wybrały metodę - od ilości osób zamieszkujących daną nieruchomość (czyli od osoby) oraz  większością głosów pozytywnie zaopiniowały stawkę za odbiór odpadów: 
segregowanych – 7,00 zł, 
niesegregowanych 14,00 zł.  
Gmina w drodze przetargu wybierze przedsiębiorcę, który na jej terenie zajmie się wywozem odpadów. W związku z tym właściciele nieruchomości do tego czasu powinni podjąć działania celem wypowiedzenia obecnych umów na odbieranie odpadów komunalnych zawartych indywidualnie z firmą komunalną. Umowa z firmą komunalną na odbieranie odpadów komunalnych powinna obowiązywać do dnia 30 czerwca 2013r. Natomiast od 1 lipca 2013 r. właściciele nieruchomości zobowiązani będą uiszczać opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy.
Następnie Komisje w drodze głosowania pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał związane z gospodarką odpadami na terenie gminy w sprawie:

· odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne;

· terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;

· wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości;

· sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów;

· określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się 
o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych 
i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Wręczyca Wielka;

Na posiedzeniu pozytywnie jednogłośnie zaopiniowano również projekty uchwał na dzisiejszą  sesję w sprawie:

- wyrażenia zgody na sprzedaż 14 działek budowlanych położonych w Kalei w drodze przetargu oraz 
- przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 rok.
Ponadto Pani Skarbnik omówiła proponowane zmiany do budżetu gminy na 2012 rok. 
Następnie:

realizując porządek posiedzenia, Komisje powróciły do rozpatrzenia wniosku dotyczącego nieodpłatnego przekazania na rzecz Gminy gruntu, pod nowo wydzieloną drogę we Wręczycy Wielkiej. 
           Na komisji 20 listopada temat nie został rozpatrzony ze względu na to, że wydzielona droga nie spełniała przyjętych przez Komisje zasad - w tym wypadku nie został spełniony warunek szerokości pasa drogowego. 
           Wnioskodawca w dniu 27 listopada br. ponownie złożył wniosek, jak również wyjaśnienie – czym podyktowane jest wydzielenie węższej o 1m szerokości drogi.  Argumentem przemawiającym za tym, że ostatecznie Członkowie obu Komisji pozytywnie zaopiniowali powyższą sprawę było to, że po wydzieleniu szerszej drogi, niektóre z działek nie spełniałyby wymogów co do powierzchni, a tym samym uniemożliwiłoby to ich sprzedaż.   
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