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Informacja z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Wręczyca Wielka za 2012 rok
           Aktem prawnym, na podstawie którego prowadzona jest realizacja działań profilaktycznych na szczeblu lokalnym jest Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2011-2016 przyjęty przez Radę Gminy Wręczyca Wielka Uchwałą Nr III/27/10 z dnia 28 grudnia 2010r.
             Działania realizowane w 2012r. w ramach programu, były działaniami profilaktyki pierwszorzędowej adresowanymi do grupy niskiego ryzyka.
Profilaktyka pierwszorzędowa ma dwa cele:
promocję zdrowego stylu życia, opóźnienie wieku inicjacji, a przez to zmniejszenie zasięgu zachowań ryzykownych oraz podniesienie poziomu wiedzy społeczeństwa na temat problemów związanych z używaniem substancji psychoaktywnych i możliwości zapobiegania zjawisku.
        W roku 2012 na powyższe działania zaplanowano kwotę 3.000,00 zł., wydatkowano kwotę w wysokości 2.600,00 zł. W ramach tych środków młodzież z gimnazjów we Wręczycy Wielkiej, Węglowicach i Truskolasach uczestniczyła w spektaklu muzycznym o charakterze profilaktycznym pt. „Egoiści” w wykonaniu Piotra Lubertowicza. Podczas spotkania z młodzieżą muzyk przedstawił problemy związane z używaniem narkotyków. Opowiadał o doświadczeniach z okresu dzieciństwa, dorastania i pracy twórczej na scenie. Mówił i śpiewał o tym, jak nałóg niszczył to co dla niego najcenniejsze: rodzinę, pracę i wartości duchowe. W swoim występie mówił o narkomanii, alkoholizmie, przemocy, pościgu za pieniędzmi, stresie, samotności                            i niezaradności życiowej. Artysta mówił prosto i dosadnie o tym, czym jest dla niego prawdziwa przyjaźń, jak trudna jest samotność, jaka jest prawdziwa historia Ryśka Riedla i jak bezsensowna jest śmierć narkomana. Program „Egoiści”, który przedstawił, wzbudził zainteresowanie młodzieży, czego wyrazem były gromkie oklaski. 
         Ponadto w szkołach na terenie gminy realizowane są szkolne programy profilaktyczne stworzone i modyfikowane według potrzeb każdej ze szkół. Elementem tych programów są zagadnienia związane z narkotykami i wszelkiego rodzaju używkami.
W czterech szkołach tj. w Węglowicach, Wręczycy Wielkiej, Truskolasach i Kalei zatrudnieni są pedagodzy. Służą oni pomocą nauczycielom w realizacji w/w. programów a także podejmują samodzielne działania adresowane do uczniów i rodziców. Głownie na ich potrzeby w celach informacyjno-edukacyjnych zakupiono pakiet materiałów multimedialnych na temat profilaktyki uzależnień.
W Gimnazjum w Truskolasach przeprowadzono projekt pt. „Dopalaczom Stop” w którym udział wzięło 159 uczniów i 3 nauczycieli. W ramach projektu wyświetlono filmy dla młodzieży na temat szkodliwości dopalaczy i promowania zdrowego trybu życia, zorganizowano konkursy i pogadanki. 
W Zespole Szkół we Wręczycy Wielkiej psycholog przeprowadziła:
· warsztaty na temat dopalaczy w klasach I, II i III Gimnazjum;
· szkolenie dla Rady Pedagogicznej na temat: „Skuteczne strategie profilaktyczne zmniejszające prawdopodobieństwo, że dorastająca młodzież nie będzie sięgać po tzw. dopalacze”;
· pogadankę dla rodziców na temat: „Pojawiają się nowe zagrożenia – bądźmy bliżej naszych dzieci”;
· warsztaty w klasach VI Szkoły Podstawowej na temat dopalaczy.
      Od kilku lat na terenie gminy zbierane są dane dotyczące uzależnień oraz podejmowane są działania profilaktyczne zapobiegające różnego typu uzależnieniom. Prowadzone są również działania interwencyjne w stosunku do osób uzależnionych. 
            Z informacji uzyskanych z Komendy Powiatowej Policji w Kłobucku wynika, że problem narkomanii na terenie naszej gminy istnieje, chociaż jest on stosunkowo niewielki. W 2012r. na terenie gminy Wręczyca Wielka wszczęto 3 postępowania z ustawy z dnia 29 lipca 2005r. o przeciwdziałaniu narkomanii. Dla porównania:
· w 2008r. - wszczęto 1 postępowanie;
· w 2009r. - 2 postępowania;
· w 2010r. - 1 postępowanie;
· w 2011r. - 0 postępowań.
                    W ubiegłym roku dyrektorzy szkół z terenu gminy nie zaobserwowali na terenie szkół dzieci i młodzieży będącej pod wpływem środków odurzających.
            W roku 2012 do Punktu Konsultacyjnego jak również do Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych nie zgłosiła się żadna osoba ani członek rodziny osoby, w związku z podejrzeniem o zażywanie narkotyków.
Również Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej nie posiada danych stwierdzających zażywanie narkotyków przez osoby korzystające ze świadczeń pomocy społecznej. 
Wręczyca Wielka 19 marca 2013r.
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