Załącznik Nr 3
do Protokołu Nr XXVII/13

z dnia 3.12.2013 r.
S P R A W O Z D AN I E

z pracy Komisji Budżetowej i  Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy

W okresie międzysesyjnym Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej odbyły dwa wspólne spotkania. Pierwsze odbyło się w dniu 28 października 2013 roku. 

Na wstępie uczciliśmy pamięć zmarłego Tadeusza Mazowieckiego, pierwszego premiera II Rzeczpospolitej, minutą ciszy.
Po rozpoczęciu posiedzenia komisje wysłuchały wystąpienia Dyrektora Regionalnego firmy Dragon Partners z Warszawy, zajmującej się przygotowaniem emisji obligacji dla gminy. Omówił on czym są obligacje komunalne, przedstawił analizę Wieloletniej Prognozy Finansowej i wyjaśnił na czym polega program emisji obligacji dla Gminy Wręczyca Wielka. Program opiewa na kwotę 11.410.000 zł. Ma on za zadanie sfinansować konsolidację długu oraz zapadające raty w latach 2013-2014, oraz w niewielkiej części pokryć koszty inwestycji zaplanowanych w 2014 roku. Jego wdrożenie umożliwi utrzymanie wskaźnika planowanej spłaty zadłużenia poniżej wartości dopuszczalnej oraz zapewni margines bezpieczeństwa umożliwiający realizację inwestycji w kolejnych latach. Po wystąpieniu Pan Dyrektor odpowiedział na szereg pytań i wątpliwości radnych, dotyczących kwestii obligacji, gdyż z tym tematem spotkaliśmy się po raz pierwszy.
Kolejnym tematem wynikającym z porządku posiedzenia było omówienie gospodarki odpadami po I kwartale funkcjonowania. Pan Henryk Krawczyk, Wójt Gminy, przedstawił informację w tym temacie. Stwierdził, że dotychczasowa współpraca z firmą odbierającą odpady układała się dobrze, natomiast ogromnym problemem okazała się dużo większa ilość odpadów niż oszacowano. Spowodowało to konieczność ogłoszenia drugiego przetargu, gdyż środki określone w pierwszym wystarczą na niecałe pół roku, a nie na półtora. Wójt powiedział również o planowanym wyłączeniu nieruchomości niezamieszkałych.
Obecny na posiedzeniu Pan Waldemar Strach, właściciel firmy odbierającej odpady z terenu gminy, przedstawił jak wygląda sprawa odbioru odpadów z jego strony. Wyjaśnił, że nowa ustawa, zakładająca możliwość oddania wszystkich śmieci, bez ograniczeń, spowodowała to, że wyszła na jaw faktyczna ilość odpadów wytwarzanych przez społeczeństwo. W poprzednim okresie rzeczywiste ilości odpadów były w statystykach zaniżane, co mogło być jedną z przyczyn niedoszacowania przy przetargu. Odpowiedział na pytania radnych, m. in. na temat posiadanego taboru samochodowego, zapewniając, że odbierane odpady segregowane nie są mieszane z niesegregowanymi. Wyraził też pogląd, że nie powinniśmy wyłączać firm i nieruchomości niezamieszkałych, gdyż spowoduje to, że w większości  nie zawrą one umów indywidualnych i nie wiadomo co zrobią ze śmieciami. Pan Waldemar Strach stał też na stanowisku, że nie możemy ogłosić nowego przetargu, gdyż wygranie przez jego firmę poprzedniego spowodowało zawarcie umowy zapewniającej świadczenie usługi przez okres 1,5 roku.
Następnie członkowie Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej zajęli się rozpatrzeniem wniosku Związku Nauczycielstwa Polskiego w sprawie waloryzacji i podwyżek wynagrodzeń dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowo-wychowawczych .
Pan Zenon Kudła, Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty, przedstawił informację o obecnej wysokości płac tej grupy pracowników i podał wyliczoną kwotę potrzebną do przyznania 5-procentowej podwyżki.

Pani Grażyna Kołacz, Prezes Zarządu Oddziału ZNP we Wręczycy Wielkiej, zdając sobie sprawę z trudnej sytuacji finansowej gminy, zaproponowała, że gdyby nie były możliwe podwyżki od stycznia, spróbować wprowadzić je od nowego roku szkolnego. 

Po zakończonej dyskusji komisje negatywnie rozpatrzyły wniosek ZNP - Komisja Budżetowa jednogłośnie, a Komisja Polityki Społecznej większością głosów, jednocześnie zapewniając ponowne zajęcie się wnioskiem wiosną przyszłego roku.
Kolejny punkt dotyczył informacji nt. budowy drogi Truskolasy – Bór Zapilski. Zaproszeni goście, w osobie Pana Romana Minkiny, Starosty Powiatu Kłobuckiego oraz Pana Zbigniewa Wydmucha, pełniącego obowiązki Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Kłobucku, wyjaśnili przyczyny niewykonania dokumentacji na inwestycję budowy drogi, mimo składanych wcześniej obietnic. Jedną z przyczyn niewykonania projektu był błąd pracownika, który nie dopilnował tej sprawy, a drugą trudności finansowe Starostwa Powiatowego. Pan Starosta przeprosił za zaistniałą sytuację i jednocześnie obiecał wykonanie projektu na drogę Truskolasy - Bór Zapilski w pierwszej kolejności na początku roku 2014. Przeprosiny padły również z ust Pani Małgorzaty Gworys, Członka Zarządu Powiatu w Kłobucku, która przyznała, że zabrakło informacji dla gminy ze strony Starostwa odnośnie niezałatwienia tej sprawy.
Po ożywionej dyskusji komisje w osobnym głosowaniu jednogłośnie negatywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XX/243/12 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne. Większość radnych była zdania, że błędem byłoby wyłączenie podmiotów gospodarczych, gdyż większość z nich nie zawarłaby umów indywidualnych, a za ich śmieci koszty poniosłaby gmina. Negatywne zaopiniowanie powyższej uchwały spowodowało, że komisje nie omawiały trzech kolejnych projektów uchwał, gdyż ich podejmowanie było zależne od uchylenia tej pierwszej. Były to:
· projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XX/247/12 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów,
· projekt uchwały w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów,
· projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XX/248/12 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 28 grudnia 2012 r. w sprawie sposobu obliczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości, która w części stanowi nieruchomość zamieszkałą mieszkańcami, a w części nieruchomość niezamieszkałą przez mieszkańców.
Z pozostałych spraw, będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję, komisje w osobnym głosowaniu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:
· projekt uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,

· zmiany do budżetu gminy oraz zmiany WPF na 2013 rok.
Co więcej…
Komisje głosowały wspólnie nad rozpatrzeniem następujących wniosków:

· wniosek Polskiego Związku Wędkarskiego z siedzibą w Jeziorze w sprawie dofinansowania realizacji projektu ochrony użytku ekologicznego JEZIORO - rozpatrzono jednogłośnie pozytywnie, z tymże kwota dofinansowania została zmniejszona do poziomu 3500 zł,
· wniosek Rady Sołeckiej w Puszczewie w sprawie zakupu namiotu polowego - rozpatrzono jednogłośnie pozytywnie,
· wniosek Rady Rodziców w sprawie uwzględnienia w projekcie budżetu na 2014 rok remontu przedszkola w Pile Pierwszej - zaopiniowano jednogłośnie negatywnie, z uwagi na trudną sytuację materialną gminy,
· wniosek Związku Harcerstwa Polskiego o ujęcie środków w budżecie na 2014 rok z przeznaczeniem na działalność drużyn harcerskich i zuchowych z terenu gminy Wręczyca Wielka - zaopiniowano pozytywnie większością głosów, przy jednym głosie wstrzymującym. Przy analizie wniosku zwrócono uwagę, że zgodnie z procedurą uchwalania budżetu gminy na rok kolejny, wnioski powinny być składane do końca września roku poprzedzającego rok budżetowy. 
Drugie wspólne posiedzenie Komisji Budżetowej  i Komisji Polityki Społecznej odbyło się w dniu 25 listopada 2013 roku.

Po rozpoczęciu posiedzenia komisje zajęły stanowisko w sprawie wniosku dot. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Puszczew.

Sprawa dotyczy niedokonania zmiany przeznaczenia 3 działek w planie zagospodarowania przestrzennego z działalności dotyczącej obsługi rolnictwa i rolniczych ośrodków produkcyjnych o uciążliwości nie wykraczającej poza granice działki na działalność produkcyjno-usługową. Miało to miejsce podczas zmiany planu w 2009 roku. Niedokonanie zmiany wynikało m.in. z powodu protestu zbiorowego mieszkańców Puszczewa, którzy domagali się tego ze względu na uciążliwość działalności prowadzonej przez działającą tam wówczas firmę.

We wniosku właściciel działek, za pośrednictwem swojego radcy prawnego, wezwał Radę Gminy do usunięcia naruszenia prawa poprzez uchylenie części uchwały zmieniającej plan. Zdaniem naszego radcy prawnego, Pana Dariusza Kowalskiego, Rada Gminy powinna odpowiedzieć, że nie widzi w tej kwestii żadnych uchybień prawa, gdyż uchwała była sprawdzana przez organ nadzoru prawnego, który jej nie uchylił. Po dyskusji w wyniku wspólnego głosowania radni jednogłośnie zaopiniowali propozycję odpowiedzi, że Komisje Rady Gminy stoją na stanowisku pozostawienia uchwały z 2009 roku w sposób niezmieniony z tego względu, że nie doszukują się naruszenia prawa w jej podjęciu.
Następnie Radny Pan Wiesław Winecki zgłosił problem odwodnienia działek przy ul. Kłobuckiej w Grodzisku. Obecnie prowadzone są tam prace związane z budową drogi wojewódzkiej, zasypywany jest rów i w zamian za to robione jest odwodnienie jedynie drogi. Natomiast woda z działek i z ulicy Leśnej, z której dochodzą rowy, nie będzie miała gdzie spłynąć, a częściowo będzie wpływała do gminnej kanalizacji sanitarnej. Pan Henryk Krawczyk, Wójt Gminy, zapewnił, że spotka się przedstawicielami inwestora, by rozwiązać tę sprawę.

Kolejną sprawą omawianą na posiedzeniu była petycja lokalnych przedsiębiorców wyrażająca sprzeciw wobec informacji o planach powstania dyskontu spożywczego na jednej z działek we Wręczycy Wielkiej. Wezwano w niej władze gminy do podjęcia działań, by uchronić lokalną społeczność przed realizacją przedsięwzięcia. Petycję podpisało kilkudziesięciu lokalnych przedsiębiorców zajmujących się działalnością handlową i produkcyjną, którzy czują się wobec takich planów zagrożeni. Pani Małgorzata Krupa, Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji, pokazała radnym gdzie leży wspomniana w piśmie działka oraz wyjaśniła, że w miejscowym planie została ona przeznaczona pod zabudowę mieszkaniową i usługi, więc można tam budować budynki nie większe niż 400 metrów. Nadmieniła też, że gmina nie ma żadnych możliwości prawnych zablokowania takiej inwestycji, gdyż nie wydaje w tej kwestii żadnych pozwoleń. Natomiast przy tworzeniu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nikt nie wniósł do niego uwag w tej kwestii. Radni byli zgodni z Panią Kierownik, co do tego, iż niewiele mogą zrobić w tym temacie.  W wyniku wspólnego głosowania komisje jednogłośnie zaopiniowały wniosek, by zobowiązać Wójta Gminy do udzielenia odpowiedzi na pismo, zawierając w nim wypracowane przez komisje stanowisko.
Pani Małgorzata Krupa, Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji, poinformowała również o obecnych pracach nad zmianą planu zagospodarowania mającą nastąpić przed zakończeniem bieżącej kadencji Rady Gminy.

 W kolejnym punkcie omówiono propozycje stawek podatków i opłat lokalnych na 2014 r.

Przy sporządzaniu projektu budżetu na 2014 rok Wójt Gminy nie przewidział podwyżek stawek podatkowych. Podobne stanowisko miał Pan Józef Młynek – Przewodniczący Komisji Budżetowej, proponując pozostawienie stawek podatku od środków transportowych, od nieruchomości i rolnego na poziomie roku 2013. W tym samym tonie wypowiedział się Radny Pan Marek Majchrzak, który stwierdził, że koszty wynikające z podniesienia stawek byłyby niewspółmierne do zysków. Z kolei Radny Pan Paweł Kocik oraz Radna Pani Barbara Opiłka proponowali, by obniżyć wysokość podatku rolnego, gdyż w ostatnim czasie spadła cena skupu zboża, którą bierze się pod uwagę przy ustalaniu tegoż podatku.

W wyniku wspólnego głosowania komisje większością głosów, przy dwóch głosach wstrzymujących, zajęły stanowisko, aby wszystkie stawki podatkowe na rok 2014 zachować na poziomie roku bieżącego.

Następnie komisje zajęły się opiniowaniem projektu budżetu gminy na rok 2014.

Radny Pan Paweł Kocik, w nawiązaniu do faktu, iż w projekcie budżetu po raz kolejny nie ujęto II etapu termomodernizacji szkoły w Węglowicach, wyświetlił radnym szereg zdjęć ukazujących zły stan budynku, szczególnie nieszczelnych okien, sypiącego się komina i odpadającego od ścian tynku. Stwarza to niebezpieczeństwo dla uczniów. Radna Pani Barbara Opiłka oraz Radny Pan Paweł Kania byli rozgoryczeni faktem odkładania tej inwestycji z roku na rok, posiłkując się również argumentem, iż budynek  w tej chwili generuje bardzo wysokie koszty ogrzewania. Pan Zenon Kudła - Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty, Pani Barbara Jezior - Skarbnik Gminy, oraz Pan Henryk Krawczyk – Wójt Gminy wyjaśnili, że odłożenie inwestycji wynika z faktu, że w tym i w przyszłym roku nie mamy możliwości ubiegania się o dofinansowanie na ten cel z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Natomiast gminy nie stać na to, by w całości sfinansować inwestycję na sumę 2.511.560 zł z własnych środków. Są jednak duże szanse uzyskania dofinansowania, m.in. na ten cel, ze środków unijnych, lecz dopiero w latach 2015‑2016. Ponadto Wójt dodał, że obecnie można jedynie zabezpieczyć budynek w taki sposób, by nie zagrażał dzieciom.
Podczas omawiania projektu budżetu Radny Pan Wiesław Winecki oraz Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant zwrócili uwagę, że należy przeznaczyć pewne środki na wyeksponowanie działek w Grodzisku i w Kalei poprzez wykaszanie i utwardzenie dróg. Działki są obecnie mało widoczne, nie prowadzą do nich drogi, co odstrasza potencjalnych nabywców. Wniosek, by na ten cel przeznaczyć pieniądze jakie ewentualnie pozostaną po akcji zimowego utrzymaniu dróg i łatania dziur po zimie, komisje zaopiniowały jednogłośnie pozytywnie we wspólnym głosowaniu.
Natomiast w sprawie opiniowania projektu budżetu gminy na rok 2014 komisje głosowały osobno:

· Komisja Budżetowa – opinia pozytywna większością głosów, przy dwóch głosach wstrzymujących i dwóch „za”,

· Komisja Polityki Społecznej – opinia pozytywna większością głosów, przy jednym głosie wstrzymującym i czterech „za”.

Jednogłośnie przyjęto informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/13.

Po omówieniu planów pracy komisji na rok 2014 w wyniku osobnego głosowania komisje jednogłośnie przyjęły przygotowane propozycje planów z uwzględnieniem drobnych zmian polegających na przesunięciu w czasie pewnych punktów. Również jednogłośnie zaopiniowano propozycję ramowego planu pracy Rady Gminy na rok 2014 z małymi zmianami.
Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję Rady Gminy, komisje we wspólnym głosowaniu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Wręczyca Wielka z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2014 rok”;

· projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy za udział w działaniach ratowniczych lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę;

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 rok;

· projekt uchwały w sprawie zmian do budżetu gminy;

· projekt uchwały  w sprawie zmian WPF na 2013 rok;

· projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVI/292/2013 Rady Gminy Wręczyca Wielka w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

Ponadto komisje zajęły się rozpatrzeniem pisma PKS Częstochowa S.A. w sprawie współpracy w organizacji transportu zbiorowego.

Pan Henryk Krawczyk, Wójt Gminy, wyjaśnił, że firmie zależy na takiej współpracy, żeby gmina dopłacała do ich usług. Pismo było niejako odpowiedzią na prośbę gminy o dodatkowy kurs lub większy autobus, gdyż z powodu przepełnionego samochodu doszło niedawno do wypadku. Jednak zarówno Wójt Gminy jak i członkowie komisji byli przeciwni takiej propozycji współpracy, choć stanowisko to nie zostało poddane głosowaniu.

W sprawach różnych:

Pan Henryk Krawczyk, Wójt Gminy, przedstawił poniższe pisma, w celu zasięgnięcia opinii komisji:

· Pismo z Poczty Polskiej S.A., w którym zwrócono się o obniżenie stawki czynszu za najem lokali, w których znajdują się placówki pocztowe we Wręczycy Wielkiej i w Truskolasach, do symbolicznej złotówki za metr. Wójt, jak i radni, byli zdecydowanie przeciwni obniżce, ponieważ poczta w tej chwili płaci najniższe stawki, a dalsze ich wyróżnianie spośród innych podmiotów najmujących lokale byłoby niesprawiedliwe.

· Pismo mieszkańca Wręczycy Wielkiej w sprawie budowy ścieżki rowerowej przy drodze między Wręczycą Wielką a Kaleją. Wójt zwrócił się do radnych z zapytaniem czy gminę stać na budowę ścieżki rowerowej. W wyniku dyskusji zobowiązano Wójta Gminy do wystosowania prośby do zarządcy drogi, by przy planowanym remoncie przewidzieć w projekcie budowę chodnika i ścieżek rowerowych na tym odcinku.

Stanowiska w sprawie obydwu pism nie zostały jednak poddane głosowaniu.

Ponadto radni pozytywnie odnieśli się do prośby Starostwa Powiatowego w Częstochowie, aby poprzeć inicjatywę Rady Powiatu w sprawie zwrócenia się do Sejmu i Senatu RP z apelem o zmianę ustawy Kodeks wyborczy w zakresie wprowadzenia jednomandatowych okręgów wyborczych do Sejmu RP w 460 okręgach jednomandatowych. Komisje we wspólnym głosowaniu były w tej sprawie jednogłośne.
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