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S P R A W O Z D AN I E

z pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy

W okresie międzysesyjnym Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej odbyły dwa wspólne posiedzenia. Pierwsze odbyło się w dniu 28 stycznia 2014 roku.
Po rozpoczęciu obrad komisje wysłuchały przedstawicieli lokalnych klubów sportowych, którzy przedstawili roczne sprawozdania z działalności oraz częściowo sprawozdania finansowe. Zwrócili także uwagę na problemy z jakimi się borykają, a przede wszystkim na wysokie koszty działalności sportowej. Członkowie komisji byli zaniepokojeni faktem braku obecności, po raz kolejny, przedstawiciela klubu „HURAGAN” Jezioro. Wójt Gminy, jaki i ja w imieniu członków Komisji, złożyliśmy podziękowania przedstawicielom klubów za trud wkładany w dobre funkcjonowanie sekcji sportowych w naszej gminie oraz gratulowaliśmy odnoszonych sukcesów. Szczególne podziękowania skierowałem do Prezesa Klubu Sportów Walki „MIX‑TEAM”, którego zawodnicy zdobyli w ostatnim sezonie kilkadziesiąt medali w zawodach i turniejach krajowych i międzynarodowych, czym przyczynili się do znakomitej promocji naszej gminy.
W kolejnym punkcie Pani Sylwia Ślązak, Kierownik Referatu Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska, szczegółowo przedstawiła sprawę wniosku mieszkańca Kalei. Mieszkaniec zwrócił się do gminy z prośbą o ukaranie Zakładu Energetycznego za wycinkę drzew pod linią wysokiego napięcia na jego gruncie bez jego zgody i zezwolenia z Urzędu Gminy. Wójt Gminy wszczął postępowanie, sprawa jest w toku, zatem Komisja jednogłośnie zajęła stanowisko, iż trzeba czekać na zakończenie działań ze strony gminy.
Zajmując stanowiska dotyczące nieodpłatnego nabycia gruntów pod drogi, członkowie komisji w wyniku dyskusji odrzucili wnioski:

- w sprawie nabycia gruntu we Wręczycy Wielkiej w pobliżu ulicy Częstochowskiej - większością głosów, przy jednym głosie wstrzymującym;
- w sprawie nabycia gruntu w Grodzisku - jednogłośnie;
- w sprawie nabycia gruntu we Wręczycy Wielkiej pomiędzy ulicą Kolejową, a Sportową - większością głosów przy jednym głosie wstrzymującym.
Komisje zapoznały się także z zapytaniem Sołectwa Golce dotyczącym wniosków o zmianę przeznaczenia gruntu. Pani Małgorzata Krupa, Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji, wyjaśniła, że w chwili obecnej wnioski o zmianę przeznaczenia gruntu nie mogą być uwzględnione, gdyż prace nad zmianą planu zagospodarowania przestrzennego są w wysokim stopniu zaawansowania. Ponadto wyjaśniła, że złożone w przeszłości wnioski mieszkańców nie były na tyle doprecyzowane, by wyczytać z nich intencję utworzenia terenów budowlanych na drugim końcu wymienionych działek, w stosunku do tego, co ujęto w planie. Ostatecznie komisje jednogłośnie zajęły stanowisko, by Wójt Gminy odpowiedział na pismo, wyjaśniając sprawę.
W sprawie Funduszu Sołeckiego komisje większością głosów, przy dwóch głosach przeciwnych, zdecydowały o jego niewyodrębnianiu w budżecie gminy na rok 2015.

Odnosząc się do kwestii wniosku Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” dot. oferty sprzedaży budynku sklepowego we Wręczycy Wielkiej komisje większością głosów, przy jednym głosie wstrzymującym, zajęły stanowisko, że są zainteresowane przejęciem tego terenu, ale nie na warunkach określonych w ofercie.
Następnie komisje jednogłośnie zaopiniowały:
· wniosek Wójta Gminy, dotyczący pozostawienia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzenie ścieków, na poziomie roku 2013;
· projekt uchwały w sprawie inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości;
· projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Wręczyca Wielka na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu;
· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Bieżeń.
Co więcej…
Komisje zaopiniowały następujące sprawy:

· wniosek Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty z prośbą o zwiększenie budżetu oświaty o kwotę 198 020 zł z przeznaczeniem na wypłatę nauczycielom jednorazowego dodatku uzupełniającego - zaopiniowano pozytywnie, większością głosów, przy jednym głosie wstrzymującym;
· wniosek Wójta Gminy, by zrobić niewielkie odcinki wodociągu we Wręczycy Wielkiej i w Grodzisku - zaopiniowano jednogłośnie pozytywnie;
· propozycję przedstawicielki częstochowskiego klubu żużlowego Włókniarz, aby gmina Wręczyca Wielka promowała się za pewną opłatą na imprezach sportowych organizowanych na stadionie żużlowym w Częstochowie - zaopiniowano jednogłośnie negatywnie.
Kolejne wspólne posiedzenie Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej odbyło się dnia 18 lutego 2014 roku.

Na początku Pan Paweł Kocik, Przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej, przedstawił informację z działalności Spółki oraz jej plany na najbliższy rok.
W temacie Oświetlenia ulicznego Wójt Gminy przedstawił plany wykonania nowych punktów świetlnych dla czekających projektów, tj. przy ulicy Kolejowej we Wręczycy Wielkiej i Wręczycy Małej, a także przy ulicy Brzozowej w Kalei. Dyskutowano też nad propozycją Przewodniczącego Rady Gminy, Pana Marka Prubanta, dotyczącą rozeznania i kalkulacji kosztów wymiany żarówek w lampach ulicznych na żarówki typu LED. Z uwagi na zainteresowanie tą kwestią poproszono Wójta Gminy, by zorientował się jak to funkcjonuje w gminach, gdzie takie rozwiązania podjęto wcześniej oraz by skalkulował, o ile wzrosłyby koszty zaplanowanych do realizacji projektów przy zastosowaniu żarówek LED.
Kolejną sprawą omawianą na posiedzeniu była Informacja nt. premii i nagród dla pracowników Urzędu Gminy oraz gminnych jednostek organizacyjnych. Pan Henryk Krawczyk Wójt Gminy, poinformował, że pracownikom administracyjnym Urzędu Gminy premii ani nagród nie wypłacono. Podobnie było w przypadku pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Pan Andrzej Kała, Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury oraz Pan Zenon Kudła, Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty, wyjaśnili zasadność przyznania nagród pracownikom swoich jednostek oraz nauczycielom i innym pracownikom szkół.
Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję Rady Gminy, komisje we wspólnym głosowaniu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:

· projekt uchwały w/s przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wręczyca Wielka w 2014 roku;

· projekt uchwały w/s ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020;

· projekt uchwały w/s określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych w ramach programu wieloletniego wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020;

· projekt uchwały w/s podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności przyznawanego w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
Natomiast większością głosów, przy jednym głosie wstrzymującym i jednym przeciwnym, komisje pozytywnie zaopiniowały zmiany do budżetu gminy na 2014 rok. Omówionymi zmianami do budżetu gminy było zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę:

-  39.000 zł na modernizację instalacji grzewczej w budynku agronomówki w Borowem,
- 8.000 zł na wykonanie projektu na budowę wodociągu w Kalei przy ul. Grodziskiej,

- 8.500 zł na budowę wodociągu we Wręczycy Wielkiej przy ul. Reymonta,

- 12.000 zł na budowę wodociągu w Grodzisku przy ul. Zielonej.

Wójt Gminy poprosił także o zaopiniowanie wniosku w sprawie przeznaczenia kwoty 72.500 zł na wyposażenie budynku „Olimpii” Truskolasy. Temat ten wywołał ożywioną dyskusję. Jako prezes klubu sportowego, którego dotyczy sprawa, wyjaśniłem dokładnie na co środki zostaną wydane i przekonywałem o zasadności ich przekazania, gdyż pusty budynek nie będzie mógł być wykorzystywany. Ostatecznie komisje pozytywnie zaopiniowały wniosek większością głosów, przy czterech głosach wstrzymujących.
Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2027 zaopiniowano pozytywnie większością głosów, przy dwóch głosach wstrzymujących i jednym przeciwnym.

W sprawach różnych…
Komisje większością głosów, przy dwóch głosach wstrzymujących, pozytywnie ustosunkowały się do prośby Przewodniczącego Sejmiku Śląskiego o upamiętnienie Henryka Sławika. Upamiętnienie będzie polegało na zamieszczeniu artykułu w Informatorze Samorządowym Gminy Wręczyca Wielka, w którym przybliżona zostanie ta zasłużona postać.
Komisje jednogłośnie zaopiniowały też jeden z wniosków Rady Sołeckiej Szarlejki w sprawie utwardzenia i poszerzenia ulicy Cichej, lecz jedynie na odcinku około 200 metrów, czyli do ostatnich zabudowań.
Z kolei jednogłośnie negatywnie zaopiniowano pismo Przewodniczącego Gminy Kobiór w sprawie wyrażenia poparcia dla działań Pana Dietera Przewdzinga, Burmistrza Zdzieszowic, który podjął działania propagujące utworzenie „Autonomii Gospodarczej Śląska”.
Długą dyskusję wywołała prośba Wójta Gminy i Dyrektora GOK o zajęcie stanowiska, czy gminę stać na dołożenie około 270 tyś. zł na wyjazd naszej Orkiestry Dętej na Mistrzostwa Świata Orkiestr Dętych do Brazylii. Po wysłuchaniu rozbieżnych wypowiedzi Radnych, spowodowanych wysokim kosztem wyjazdu, komisje większością głosów, przy 6 głosach „za” i 5 wstrzymujących, pozytywnie zaopiniowały wniosek o dofinansowanie wyjazdu kwotą 
do 50 tyś. zł w przypadku, gdy wyjazd dojdzie do skutku.
Ostatnią sprawą poruszoną przez Pana Józefa Młynka, Przewodniczącego Komisji Budżetowej, była prośba, aby na najbliższe posiedzenie komisji Pan Wójt, przedstawił analizę kosztów instalacji na sali posiedzeń urządzenia do elektronicznego głosowania. Większość członków Komisji Budżetowej opowiedziała się za poparciem powyższego wniosku. Natomiast Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie zajęła stanowisko o braku przydatności takiego urządzenia w naszej gminie. 
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