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z dnia 28 marca 2014 r.
S P R A W O Z D AN I E

z pracy Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy

W okresie międzysesyjnym odbyło się jedno posiedzenie Komisji Polityki Społecznej w dniu 18 marca 2014 roku. Oprócz członków komisji w spotkaniu uczestniczyli zaproszeni goście.
Po rozpoczęciu posiedzenia głos zabrał Delegat Rady Powiatowej Śląskiej Izby Rolniczej w Kłobucku Pan Grzegorz Gworys, informując o działalności tejże instytucji w powiecie kłobuckim. Rada Powiatowa odbywa posiedzenia cztery razy w roku wraz z zaproszonymi przedstawicielami różnych urzędów i instytucji, na których poruszane są kwestie dotyczące rolnictwa. Próbuje także rozwiązywać najważniejsze problemy rolników z naszego powiatu, jakimi są m.in. niskie ceny skupu zbóż i tuczników, szkody łowieckie, wapnowanie gleb, sprzedaż bezpośrednia produktów z gospodarstw rolnych, sprzedaż i dzierżawa ziemi z Agencji Nieruchomości Rolnej i inne. Izba Rolnicza, wspólnie z Urzędem Marszałkowskim, organizuje także szkolenia i konferencje oraz wyjazdy na targi rolnicze.
Komisja jednogłośnie przyjęła informację Delegata Rady Powiatowej ŚIR.

Kolejnym zaproszonym gościem był przedstawiciel Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji w Kłobucku, Pan Lesław Siedlak, który przedstawił zarys informacji z działalności agencji. W powiecie zarejestrowanych jest 10,5 tysiąca gospodarstw rolnych. Płatności bezpośrednie dla powiatu kłobuckiego za 2013 rok wyniosły ponad 31,5 mln zł, z czego ponad 3,7 mln zł wypłacono rolnikom w Gminie Wręczyca Wielka. Z kolei płatności ONW, czyli z tytułu niekorzystnych warunków gospodarowania, wyniosły w powiecie prawie 4,5 mln zł.
Ponadto przedstawiciel informował szczegółowo o wnioskach obszarowych, pomocy finansowej w ramach działań Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013, rejestracji zwierząt oraz o zmianach wprowadzonych na rok 2014, m.in. o zlikwidowaniu płatności uzupełniającej i zwierzęcej, czy o zniesieniu mechanizmu modulacji.
Następnie komisja zajęła się rozpatrzeniem skargi na działalność Wójta Gminy.

Skargę wystosował mieszkaniec Szarlejki, którego zarzuty dotyczą:
· braku kanalizacji sanitarnej i oczyszczalni ścieków w Szarlejce,
· pozwalania budowania domów przy ul. Głównej w Kalei pomiędzy szkołą, a ośrodkiem zdrowia oraz przy ul. Cichej i Słonecznej w Szarlejce, czyli w terenie jego zdaniem nie nadającym się do zabudowy,
· pozwalania mieszkańcom Szarlejki spuszczania zawartości szamb do rzeki Białki.

Wójt Gminy odpowiedział na zarzuty. Wyjaśnił, że brak kanalizacji m.in. w Szarlejce jest spowodowany niewystarczającą ilością środków na ten cel, zarówno ze źródeł własnych jak i zewnętrznych. Kanalizacja jest bowiem inwestycją bardzo kosztowną.
Przeznaczenie pod zabudowę w planie zagospodarowania przestrzennego wspomnianych terenów w Kalei i Szarlejce jest zgodne z przepisami prawa i pozytywnie zaopiniowane przez szereg instytucji. Stąd niezasadne jest twierdzenie, że teren ten nie nadaje się do zabudowy.
Z kolei nie jest prawdą, że gmina pozwala mieszkańcom na wypuszczanie zawartości szamb do rzeki czy rowów. Gmina co rok przypomina, że w miejscowościach gdzie nie ma kanalizacji, istnieje obowiązek posiadania szczelnych zbiorników na ścieki i regularnego ich wywożenia do punktów zlewnych.
Po wyjaśnieniach Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie uznała skargę za bezzasadną.
Realizując kolejne punkty porządku posiedzenia Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie:

· przyjęła informację z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w gminie Wręczyca Wielka na lata 2013-2015,
· zaopiniowała zmiany do budżetu gminy, przedstawione przez Pana Wójta,

· zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zrzeczenie się służebności gruntowej w miejscowości Grodzisko. Pani Halina Gawęda, Pracownik Urzędu Gminy, wytłumaczyła członkom komisji w jakim celu będzie podejmowana ta uchwała.
Po dłuższej dyskusji Komisja Polityki Społecznej również jednogłośnie zaopiniowała wniosek Pana Krzysztofa Krawczyka, Prezesa Klubu Sportowego „OLIMPIA” Truskolasy, dotyczący przeznaczenia kwoty 14 tyś. zł brutto na rozbudowę łapaczy piłek odgradzających budynek klubowy od stadionu piłkarskiego.
Z pozostałych spraw…
Radny, Pan Wiesław Winecki, poprosił Wójta Gminy o interwencję w sprawie nieodebranych śmieci w Grodzisku przy przebudowywanym odcinku ulicy Kłobuckiej.
Natomiast Wójt Gminy poinformował o mających się niedługo rozpocząć remontach cząstkowych dróg gminnych.
Ponadto Pan Grzegorz Gworys, Prezes LKS „AMATOR” Golce, poprosił, aby w miarę możliwości gmina pomogła w realizacji następujących potrzeb klubu sportowego:
- pozyskanie gleby na poszerzenie boiska sportowego,
- wymiana zniszczonych piłkochwytów na nowe,

- częściowe oświetlenie boiska, co umożliwiłoby treningi w okresie jesienno-zimowym.
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