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do Protokołu Nr XXXI/14

z dnia 28 kwietnia 2014 r.
 S P R A W O Z D AN I E

z pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy

W dniu 15 kwietnia 2014 roku odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy. Było to spotkanie wyjazdowe w siedzibie świeżo oddanego budynku Klubu Sportowego „OLIMPIA” Truskolasy.
Na początku posiedzenia Wójt Gminy omówił gospodarkę odpadami i ściekami na terenie gminy, która zawierała m.in. następujące informacje: 
· Gmina posiada dwie oczyszczalnie ścieków, a z kanalizacji sanitarnej korzysta niecałe 40% mieszkańców. Stale zabiega się o środki zewnętrzne na inwestycje związane z rozwojem sieci kanalizacyjnej, gdyż są to inwestycje bardzo kosztowne i nierealne do udźwignięcia przez budżet naszej gminy. Obecnie złożony jest wniosek aplikacyjny na budowę kanalizacji sanitarnej w Borze Zapilskim do Subregionu Północnego.

· Ilość odpadów zmieszanych od  lipca do grudnia 2013 roku co miesiąc wzrastała, natomiast w pierwszym kwartale tego roku kształtowała się pomiędzy 452 a 465 ton miesięcznie.
· Od 2014 roku odpady odbiera wyłoniona w drugim przetargu firma Eko-System, która zaoferowała cenę zdecydowanie korzystniejszą – 282 zł za odbiór tony odpadów, podczas gdy dotychczas płaciliśmy 454,80 zł za tonę. Z powodu takich cen za drugie półrocze zeszłego roku gmina musiała pokryć stratę w wysokości 408.401,79 zł. W tym roku straty nie powinno być, jednakże stale musimy dokładać do śmieci ze względu na zaległości wpłat od mieszkańców.
· Zaległości w ubiegłym roku wyniosły 119.333,34 zł, natomiast w pierwszym kwartale roku bieżącego 108.418.13 zł, w związku z czym wysłano około 400 upomnień.
· Poziom recyklingu kształtuje się w gminie w granicach 15%, czyli jest to więcej niż wymagane 12%, jednakże wskaźnik ten będzie z roku na rok podnoszony, aż do docelowego poziomu 50% w roku 2020.
· Wprowadzenie ulg dla rodzin wielodzietnych nie jest obecnie sprawą prostą, gdyż Trybunał Konstytucyjny uznał, że jednostki samorządu terytorialnego nie posiadają tak daleko idących kompetencji, by móc to czynić. Jedyną możliwością pomocy takim rodzinom przy regulowaniu opłat za śmieci może być realizacja programów osłonowych, jak np. Karta Dużej Rodziny. Pani Janina Kluba, Dyrektor GOPS, powiedziała, że jej zdaniem należy zacząć od opracowania programu pomocy dla rodzin wielodzietnych i oszacowania ilości tych rodzin na terenie gminy.
Radni po długiej dyskusji zgodnie przyjęli informację Wójta Gminy oraz jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali następujące wnioski:

· że na dzień dzisiejszy nie rozpatrujemy żadnych zwolnień dla rodzin wielodzietnych,

· że Wójt Gminy przedstawi informację i rozważy możliwość instalacji elektronicznej wagi do ważenia samochodów wywożących odpady,

· oraz że po zakończeniu pierwszego półrocza, kiedy będą już dostępne dane, Pan Wójt przedstawi pełną informację dotyczącą gospodarki odpadami za pierwsze półrocze 2014 r.

W kolejnym punkcie porządku obrad Wójt Gminy przedstawił informację podsumowującą akcję „Zima 2013/2014”, na którą wydano 112.189,96 zł oraz poinformował o prowadzonych remontach cząstkowych dróg gminnych o nawierzchniach bitumicznych, których wartość po przetargu wyniosła 148.470,32 zł. Wójt wymienił także drogi, na których wykonano już remonty w roku bieżącym za kwotę 488.870,60 zł oraz drogi o nawierzchni tłuczniowej, na których zaplanowano remonty.
Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:
· informację z działalności GOPS za 2013 rok,

· analizę wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2013 r.,

· informację z Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomani za 2013 r.,

· informację z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Wręczyca Wielka za 2013 r.,

· informację z realizacji Gminnego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego za lata 2012-2013,

· ocenę zasobów pomocy społecznej na rok 2013 dla gminy Wręczyca Wielka,

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na kupno nieruchomości gruntowej we Wręczycy Wielkiej, która to nieruchomość mogłaby w niedalekiej przyszłości posłużyć jako teren pod budowę przedszkola i żłobka,
· sprawozdanie z działalności GOK i bibliotek za 2013 rok.

W sprawach różnych zajęto się następującymi wnioskami i pismami:
· wniosek Rady Sołeckiej z Bieżenia w/s utwardzenia ul. Piaskowej do ostatniego zamieszkałego budynku i wykonania przepustu - komisje zaopiniowały  jednogłośnie pozytywnie we wspólnym głosowaniu,
· pismo mieszkanki Wręczycy Wielkiej dot. rozważenia zasadności powstania marketu - komisje były jednomyślne co do faktu, że organy gminy nie są właściwe do prowadzenia takich rozważań, organem właściwym do oceny zgodności ewentualnego projektu budowlanego z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego oraz w sprawach pozwoleń na budowę jest Starosta Kłobucki,
· apel Wicemarszałka Województwa Śląskiego dot. wdrażania lokalnych Kart Dużej Rodziny – komisje we wspólnym głosowaniu jednogłośnie zdecydowały o odrzuceniu apelu.
Ponadto Wójt oraz Skarbnik przedstawili propozycje zmian do budżetu gminy, które zostały następnie jednogłośnie pozytywnie przyjęte przez Komisję Budżetową i Komisję Polityki Społecznej we wspólnym głosowaniu.
Pan Krzysztof Krawczyk, Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej, wnioskował ponadto o przeznaczenie środków na utwardzenie i odwodnienie terenu wokół budynku klubu sportowego w Truskolasach. Z wypowiedzi niektórych Radnych wynikało, że nie są przychylnie nastawieni do tego pomysłu. Ostatecznie komisje nie zajęły stanowiska w drodze głosowania, padła jedynie propozycja, by najpierw wykonać kosztorys inwestorski, żeby się przekonać jakie byłyby koszty przedsięwzięcia.
W trakcie posiedzenia Pan Krzysztof  Krawczyk, jako Prezes Klubu Sportowego „OLIMPIA” Truskolasy, w imieniu zarządu klubu, lokalnej społeczności oraz trenujących dzieci, złożył serdeczne podziękowania Radzie oraz Wójtowi Gminy za wybudowanie kompleksu sportowego.
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