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Załącznik Nr 1

do Protokołu Nr XXXVI/14

z dnia 7 listopada 2014 r.

S P R A W O Z D AN I E

        z pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej               Rady Gminy

           W dniu 30 października 2014 roku w siedzibie Urzędu Gminy we Wręczycy Wielkiej odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy.

           Na wstępie posiedzenia zajęto się propozycją stawek podatków i opłat lokalnych na 2015 rok. Po odbytej dyskusji w tym temacie, w wyniku wspólnego głosowania Komisje 9 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały                 w/s podatku od środków transportowych oraz propozycje przedstawione przez Wójta oraz Skarbnika Gminy, co do pozostałych stawek. Z propozycji jednoznacznie wynikało, iż wysokości wszystkich podatków nie zmieniają się w stosunku do roku ubiegłego, czyli stawki pozostają na poziomie 2014 roku.  

           Ponadto członkowie Komisji zostali poinformowani, iż stan zadłużenia gminy na dzień 22 października 2014 roku wynosi 15.975.146,20 złotych.

            Następnie 8 głosami „za” i 3 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wręczyca Wielka oraz projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.  
           Pani Małgorzata Krupa – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji wyjaśniła, iż zmiany wynikające z podjęcia powyższych uchwał dotyczyć będą obszarów położonych w miejscowości Bieżeń i Wręczyca Wielka. W omawianym punkcie  Przewodniczący Komisji Budżetowej – Pan Józef Młynek poruszył także sprawę drogi dojazdowej we Wręczycy Wielkiej, która znajduje się w okolicy jednego z obszarów objętego planowaną zmianą. W chwili obecnej droga ta ze względu na niedostateczną szerokość, utrudnia niektórym mieszkańcom m.in. wjazd do swoich pól. Wobec powyższego poprosił, aby przy dokonywaniu zmian w planie zagospodarowania przestrzennego ostatecznie załatwić sprawę szerokości tej drogi. Wójt Gminy, jak i Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji pozytywnie odnieśli się do tego zamiaru, zapewniając uwzględnienie wniosku w trakcie wprowadzania powyższych zmian. 
         Ponadto Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej w wyniku wspólnego głosowania jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na kupno gruntu pod drogę we Wręczycy Wielkiej.
         Następnie Skarbnik Gminy - Pani Barbara Jezior szczegółowo omówiła proponowane zmiany w budżecie gminy na 2014 rok, które w wyniku wspólnego głosowania Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej zostały jednogłośnie pozytywnie zaopiniowane.  
W sprawach różnych…  
         Na wstępie zajęto się zaopiniowaniem pisma Przewodniczącego Sejmiku Śląskiego dot. prośby o upamiętnienie Ofiar Tragedii Górnośląskiej 1945. Komisje zostały zapoznane z uchwałą Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie przyjęcia rezolucji o ogłoszeniu roku 2015 Rokiem Pamięci Ofiar Tragedii Górnośląskiej 1945.  W toku dyskusji Przewodniczący Komisji Budżetowej zaproponował, aby upowszechnienie społeczności upamiętnienia Ofiar Tragedii, odbyło się poprzez działania m.in. Gminnego Ośrodka Kultury czy Gminnego Zespołu  Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty. 

          Reasumując, Komisje Rady Gminy w wyniku wspólnego głosowania pozytywnie jednogłośnie  odniosły się do upamiętnienia Ofiar Tragedii Górnośląskiej 1945.
       Następnie zajęto się zaopiniowaniem wysokości nagród pieniężnych dla sportowców reprezentujących gminę Wręczyca Wielka podczas Mistrzostw Świata w Kickboxingu.              Wójt Gminy – Pan Henryk Krawczyk zaproponował, aby przeznaczyć na ten cel pulę środków w kwocie 9.000 złotych, na co jednogłośnie przystały obie Komisje Rady Gminy. Kwota ta ma zrekompensować w części wydatki poniesione przez młodych sportowców na wyjazd na Mistrzostwa Świata, a także, ma być to pewna forma podziękowania za wysiłek włożony przez młodych ludzi, za promowanie gminy Wręczyca Wielka zarówno na arenie krajowej, jak i międzynarodowej. 

       W punkcie tym Przewodniczący Komisji Budżetowej – Pan Józef Młynek zgłosił również wniosek, aby na dzisiejszą sesję zaprosić i podziękować uczniom oraz ich opiekunom z Zespołu Szkół im. Stanisława Ligonia w Truskolasach, którzy zajęli I miejsce w konkursie wiedzy o przedsiębiorczości. Jednakże zdania wśród członków obu Komisji były podzielone. Po przeprowadzonej dyskusji, w wyniku wspólnego głosowania 8 głosami „przeciw”                            2 głosami „za” i 1 głosie „wstrzymującym” wniosek został negatywnie zaopiniowany     

        Ponadto w sprawach różnych Radny Pan Wiesław Winecki zwrócił się z prośbą o naprawę uszkodzeń powstałych na boisku sportowym w miejscowości Grodzisko, a także zgłosił wniosek o wygospodarowanie kwoty 7.000 złotych na dofinansowanie zakupu zestawu narzędzi hydraulicznych typu średniego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Grodzisku.  Po odbytej dyskusji w tym temacie, członkowie obu Komisji w wyniku głosowania 10 głosami „za” i 1 głosie „wstrzymującym” pozytywnie zaopiniowali w/w wniosek. W związku z powyższym kwota 7.000 złotych została uwzględniona w projekcie uchwały na dzisiejszą sesję w/s zmian w budżecie gminy na 2014 rok. 
        Na zakończenie Przewodniczący Komisji Budżetowej – Pan Józef Młynek i Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej - Pan Krzysztof Krawczyk w związku z ostatnim posiedzeniem Komisji Rady Gminy Wręczyca Wielka w kadencji 2010-2014, złożyli serdeczne podziękowania za współpracę członkom swoich Komisji, Wójtowi Gminy, a także pracownikom Urzędu. 

 Przew. Komisji Polityki Społecznej                                              Przew. Komisji Budżetowej


   Rady Gminy Wręczyca Wielka
                   Rady Gminy Wręczyca Wielka

         Krzysztof Krawczyk                                                                     Józef Młynek
