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S P R A W O Z D AN I E

z pracy Komisji Budżetowej Rady Gminy

    W dniu 11 grudnia 2014 roku siedzibie Urzędu Gminy we Wręczycy Wielkiej odbyło się pierwsze posiedzenie Komisji Budżetowej Rady Gminy. 

         Zasadniczym tematem posiedzenia była analiza budżetu gminy na 2015 rok. Członkowie Komisji szczegółowo omówili działy projektu budżetu gminy, zgłaszając równocześnie swoje wnioski, z prośbą realizacji w miarę możliwości finansowych gminy.
         Wnioski i opinię Komisji Budżetowej Rady Gminy Wręczyca Wielka przedstawię Państwu w punkcie poświęconym uchwaleniu budżetu gminy na 2015 rok. 
       W wyniku głosowania Komisja Budżetowa ( 5 głosami „za” ) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu gminy na 2015 rok. 

         Następnie jednogłośnie 5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowano plan pracy Komisji Budżetowej na 2015 rok, ze zmianami zaproponowanymi przez Przewodniczącego Komisji Budżetowej, a także Przewodniczącego Polityki Społecznej. Jak również pozytywnie zaopiniowano plan pracy Rady Gminy na 2015 rok. 

       Kolejnym tematem wynikającym z porządku posiedzenia było omówienie zmian do budżetu gminy na 2014 rok oraz zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata                   2014-2027, które szczegółowo omówiła Pani Barbara Jezior – Skarbnik Gminy. 

Komisja Budżetowa po wysłuchaniu propozycji zmian w budżecie oraz zmian w WPF                   na lata 2014-2027 w wyniku głosowania jednogłośnie pozytywnie je zaopiniowała. 
        Ponadto Komisja Budżetowa jednogłośnie 5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała:

· projekt uchwały w/s przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 rok;

oraz

· projekt uchwały w/s zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich na terenie Gminy Wręczyca Wielka.

    W sprawach różnych…

         Na wstępie wskazałem Radną Panią Dorotę Fiącek na Wiceprzewodniczącą Komisji Budżetowej Rady Gminy Wręczyca Wielka. W wyniku głosowania Komisja Budżetowa                    4 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym” zaakceptowała przedstawiony wybór. 
         Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant zapoznał Komisję z pismem, które wpłynęło do Rady Gminy w dniu 8 grudnia br. z Kancelarii Prawnej Radcy Prawnego w Częstochowie, działającego w imieniu właścicieli działek mieszczących się we Wręczycy Małej. 
       Pismo to  jest wezwaniem do usunięcia naruszeń prawa w zakresie podjęcia podczas jednego posiedzenia sesji Rady Gminy uchwały dotyczącej zmiany Studium oraz miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Wręczyca Wielka. 
        Przewodniczący Rady Gminy  poinformował jednocześnie członków Komisji o wystosowanym piśmie do Wójta Gminy, w którym, zwrócił się z prośbą o pisemne odniesienie się do wszystkich zarzutów zawartych w przedmiotowym wezwaniu. 
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