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z dnia 22 grudnia 2014 r. 

WNIOSKI I OPINIA

do projektu budżetu gminy na 2015 rok

       Na posiedzeniu w dniu 9 grudnia 2014 roku Komisja Polityki Społecznej Rady Gminy Wręczyca Wielka dokonała analizy projektu budżetu gminy na 2015 rok. 

WNIOSKI

· Radna Pani Anita Toborek zawnioskowała, aby część środków finansowych przeznaczonych w budżecie gminy na 2015 rok na Ochotnicze Straże Pożarne, zabezpieczyć na doposażenie jednostki Wręczycy Wielkiej w sprzęt specjalistyczny m.in. wóz bojowy średniej klasy. 

Wójt Gminy w odpowiedzi poinformował, iż na powyższy cel przeznaczone będą środki unijne w 2015 lub w 2016 roku.
Radna Pani Anita Toborek zawnioskowała także, o zakup busa szkolnego, który dowoziłby do szkoły we Wręczycy Wielkiej dzieci z terenu Kalei i Szarlejki.                              W odpowiedzi, poinformowano, że zakup autobusu oraz utrzymanie go - to bardzo duży wydatek, a poza tym, przy kursach zamkniętych w dowozie zorganizowanym, bardzo trudno dopasować jest godziny odjazdu.

· Radny Pan Tomasz Szymański zawnioskował o opracowanie koncepcji rozbudowy kanalizacji w miejscowości Hutka. 
Wójt Gminy zaproponował wykonanie projektu na powyższe zadanie w II połowie przyszłego roku, celem jego wprowadzenia do budżetu gminy na 2016 rok, przy wsparciu środkami z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. 
· Radny Pan Ryszard Francik zgłosił wniosek, o przedłużenie ulicy Borowej                              w Szarlejce, do ulicy Kościelnej w Kalei. 
Wszystkie zgłoszone wnioski do projektu budżetu na 2015 rok nie zostały poddane pod głosowanie. 
OPINIA KOMISJI W SPRAWIE PROJEKTU BUDŻETU                        NA 2015 ROK

      W  wyniku głosowania Komisja Polityki Społecznej (6 głosami „za”)  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2015 rok. 
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