Załącznik Nr 8
do Protokołu Nr VI/15

z dnia 30 kwietnia 2015 r.

Informacja z  realizacji  Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Wręczyca Wielka za 2014 rok
Wręczyca Wielka 25 marca 2015r.
            Aktem prawnym, na podstawie którego prowadzona jest realizacja działań profilaktycznych na szczeblu lokalnym jest Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2011-2016 przyjęty przez Radę Gminy Wręczyca Wielka Uchwałą Nr III/27/10 z dnia 28 grudnia 2010r. Działania podejmowane na terenie gminy w ramach innych programów, jak i w ramach bieżącej pracy instytucji  w szerszej perspektywie również przyczyniają się do minimalizacji zjawiska używania substancji psychoaktywnych. Program finansowany jest ze środków własnych gminy.

W roku 2014 na powyższe działania profilaktyczne zaplanowano kwotę 9.000,00 zł., wydatkowano kwotę w wysokości 3.200,00 zł. 

Dział 851 – Ochrona zdrowia                              Rozdział – 85153

Plan:  9.000,00 zł                                               Wykonanie:     3.200,00
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	---------
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	4410
	     100,00
	------
	100,00

	Razem:
	9.000,00 zł    

	    3.200,00 zł
	5.800,00 zł


W ramach powyższej kwoty zrealizowano:
· Kwotę 800,00 zł  przeznaczono na szkolenie dla osób realizujących zadania wynikające z Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii. W szkoleniu pt. „Antynarkotykowa profilaktyka lokalna” wzięło udział 17 osób. Tematyka spotkania obejmowała zagadnienia związane z profilaktyczną działalnością w zakresie środków psychoaktywnych, w tym: prezentacja atrap najpopularniejszych środków psychoaktywnych, narkotyki a prawo, zasady postępowania szkoły z uczniem podejrzanym o zażywanie narkotyków. 

· We wrześniu 2014r. została opracowana diagnoza problemów społecznych na terenie gminy Wręczyca Wielka. w tym: 
„Diagnoza problemów społecznych w szkołach podstawowych oraz gimnazjach” – usługa została wykonana w formie ankiety bezpośredniej on-line w 7 szkołach podstawowych (klasy 6) oraz w  3 gimnazjach (klasy 2) – koszt – 2.400,00 zł
      Używanie substancji psychoaktywnych przez dzieci, młodzież i osoby dorosłe w naszym kraju oraz psychospołeczne skutki skupione wokół tego stają się coraz bardziej widoczne.

        Z informacji uzyskanych z Komendy Powiatowej Policji w Kłobucku wynika, że w roku 2014 na terenie powiatu wszczęto 23 postępowania  w oparciu o ustawę z dnia 29 lipca 2005r. o przeciwdziałaniu narkomanii, (tj. o 8 więcej niż w 2013r.).

5 postępowań przygotowawczych prowadzonych było na terenie gminy Wręczyca Wielka ( w 2013r. – 2; 2012r.  – 3; 2011r. – 0; 2010r.  – 1 postępowania). Wzrastająca liczba postępowań świadczy, iż problem posiadania i handlu narkotykami przestaje być nam obcy.
Postawy dorosłych mieszkańców gminy Wręczyca Wielka wobec narkotyków i dopalaczy
       Pomimo, iż problem stosowania narkotyków i dopalaczy dotyczy głównie ludzi młodych, warto poznać, jakie są postawy dorosłych mieszkańców gminy Wręczyca Wielka wobec tych substancji psychoaktywnych.
„Diagnoza lokalnych zagrożeń społecznych  na terenie gminy Wręczyca Wielka”  została wykonana w formie ankiety bezpośredniej przeprowadzonej wśród 150 respondentów zamieszkałych na terenie gminy Wręczyca Wielka.

Spośród badanych mieszkańców gminy 38% nie zna w swoim otoczeniu nikogo, kto zażywałby narkotyki. Pozostali – 62% wskazują na znajomość od kilku do kilkudziesięciu osób używających narkotyki.

Stosunkowo duża liczba osób – 75% w odpowiedzi na pytanie, czy znają źródła zaopatrywania się w narkotyki  odpowiedziało, że nie, natomiast 25% przebadanych dorosłych mieszkańców gminy wie gdzie i u kogo można je kupić.

Sięganie po alkohol w sytuacjach kryzysowych to jeden z sygnałów ryzykowanego picia alkoholu, mogącego grozić uzależnieniem. Również używanie narkotyków w takich sytuacjach nasila ich uzależniające działanie. Badani mieszkańcy gminy nie są skłonni traktować alkoholu i narkotyków za dobry sposób na radzenie sobie ze stresem. Ponad dwie trzecie - 71% uważa, że nie pomagają one w kryzysie, ale jednocześnie 15% uzależnia ich używanie od konkretnej sytuacji. Niepokojącym może być fakt, że aż 14% ankietowanych przyznaje, że nie posiada wiedzy na temat narkotyków.
Mieszkańcy gminy są dosyć radykalni w zakresie poglądów dotyczących szkodliwości substancji zwanych dopalaczami. 96% ankietowanych potwierdza, że działanie tych produktów może być równie szkodliwe, co stosowanie narkotyków.
    W 2014r. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej udzielił pomocy rzeczowej dla 1 osoby zdiagnozowanej jako osoba uzależniona od narkotyków.

Do Gminnej Komisji  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych nie wpłynął w 2014 r. żaden wniosek o objęcie leczeniem odwykowym osoby podejrzanej o stosowanie narkotyków.

Postawy młodzieży szkolnej z terenu gminy Wręczyca Wielka wobec narkotyków i dopalaczy
     Narkomania, z którą boryka się współczesne społeczeństwo polskie ma obecnie nowe oblicze. Dotyczy przede wszystkim ludzi młodych, przy czym trudno jest ustalić jakąkolwiek statystyczną prawidłowość odnośnie środowisk, które są „narkomanotwórcze”. Młodzi ludzie biorący narkotyki pochodzą zarówno z rodzin biednych, jak i bogatych, pełnych i rozbitych, z małych miasteczek i z dużych miast
. Nie bez wpływu na to zjawisko pozostaje sytuacja ogólnospołeczna w Polsce. Chaos w dziedzinie aksjologicznej, brak autorytetów i ideałów, a do tego bezrobocie, brak perspektyw, trudna sytuacja materialna wielu grup społecznych to zawsze czynniki sprzyjające narastaniu negatywnych zjawisk społecznych.

Zwiększyła się podaż i różnorodność narkotyków na nielegalnym rynku, a tym samym ich dostępność. Zmieniły się zarówno wzory używania, jak i rodzaj najczęściej używanych substancji. Niepokojącym jest faktem to, że zmieniła się również ocena stosowania niektórych narkotyków, dopuszczająca używanie niektórych substancji w efekcie podążania za modą, gdzie narkotyki stają się elementem towarzyszącym zabawom młodzieży, czy wspomagają młodych ludzi w nauce.

Okres największego zagrożenia narkomanią to wiek pomiędzy 13 a 18 rokiem życia (okres dojrzewania charakteryzujący się burzą hormonów, buntem, poszukiwaniem własnej tożsamości i osobowości). Jak wskazują statystyki, w polskich szkołach 27% uczniów jest zagrożonych tym uzależnieniem.
Grupa badawcza
W przeprowadzonym badaniu wzięło udział  256 uczniów, w tym 115 dziewcząt i 141 chłopców, w tym 127 uczniów z VI klas Szkół Podstawowych i 129 uczniów II klas Gimnazjum z terenu gminy Wręczyca Wielka.

       Młodzi ludzie – uczniowie szkół w gminie Wręczyca Wielka stosunkowo rzadko przyznają się do doświadczeń z narkotykami. Spośród wszystkich badanych uczniów, 3% uczniów (8 osób) przyznało, że miało z nimi kontakt.
Podobnie jak wśród polskiej młodzieży, w gminie Wręczyca Wielka najpopularniejsza jest marihuana – do jej używania przyznaje się 42% uczniów deklarujących kontakt z narkotykami. W następnej kolejności uczniowie wymieniają amfetaminę (17% wskazań spośród uczniów zażywających narkotyki), następnie LSD i ekstazy (po 8% wskazań). 
Z „Dopalaczami” miało kontakt 25% uczniów.

Okoliczności pierwszego kontaktu z narkotykami są bardzo różnorodne. Najbardziej sprzyjającymi do inicjacji narkotykowej, wskazywanymi przez uczniów, są wakacje (63%), następnie szkoła (25%) oraz wagary (12%).

Pozytywnym aspektem w analizowanych badaniach jest fakt, że trzy czwarte uczniów (75%) deklarujących używanie narkotyków wskazuje, że sięgają po nie jedynie okazjonalnie – kilka razy w ciągu roku. Częstszy niż raz w tygodniu kontakt z narkotykiem zadeklarowało 25% ankietowanych uczniów.

Uczniowie sięgają po narkotyki dla towarzystwa (25%), z przyzwyczajenia (13%), 
w chwilach silnych emocji (25%) oraz z innych, nie wymienionych powodów (37%).

Uczniowie w większości są przekonani, że rodzice nie wiedzą o ich narkotykowych doświadczeniach. Taką odpowiedź wskazało 50% biorących uczniów. Rodzice 25% ankietowanych mają świadomość problemu i interweniują - karząc lub mobilizując swoje dzieci do wizyty w poradni. 13% rodziców podejmuje rozmowę o narkotykach ze swoim biorącym dzieckiem. W ocenie pozostałych 12% uczniów zażywających narkotyki - rodziców to nie interesuje.
Spośród wszystkich badanych uczniów 9% wie, gdzie i u kogo można kupić narkotyki, choć jak stwierdzają badani nie jest to już tak łatwe jak w przypadku papierosów czy nawet alkoholu.
Dla 66% badanych uczniów zakup narkotyków leży poza zasięgiem ich możliwości 
i jest to według nich najtrudniejsza do zdobycia substancja psychoaktywna. 3% uważa, 
że narkotyki są łatwo dostępnym towarem i jego zakup nie wymaga dużego wysiłku. Najłatwiej zdaniem badanych zakupić jest papierosy, a następnie alkohol, zaś narkotyki, które nie są legalnie dostępne, są najtrudniejszym do zdobycia towarem, choć jak się okazuje dla części uczniów nie jest to niemożliwe.

Uczniowie szkół w gminie zdają się mieć świadomość, że narkotyki nie są dobrym sposobem na rozwiązywanie ich problemów. Zdecydowana większość z nich (81%) stwierdza, że narkotyki nie pomagają w sytuacjach kryzysowych. Duży odsetek uczniów nie posiada wiedzy na ten temat (16%). Niemniej jednak, 2% młodych ludzi jest skłonna traktować narkotyki jako antidotum na swoje problemy. Dodatkowo 1% uzależnia to od sytuacji.

42% badanych uczniów wie ogólnie, jakie są skutki ich zażywania, 34% jest w stanie wskazać ich wpływ na poszczególne funkcje organizmu, a 24% nie zna tych konsekwencji.

19 % uczniów nie zna również prawnych konsekwencji posiadania narkotyków. Kary te zna 46% badanych uczniów, a 35% potrafi powiedzieć dokładnie jakie grożą za to sankcje.
Uczniowie szkół w gminie stosunkowo rzadko przyznają się do doświadczeń z narkotykami, a wśród tych, którzy mieli z nimi kontakt najbardziej popularnym narkotykiem jest marihuana. Niepokojące jest to, że dla dużej grupy uczniów, zdobycie narkotyków jest możliwe przy mniejszym lub większym nakładzie wysiłków. Zgodnie z oceną wysokiej wagi zagrożenia problemem narkomanii w badaniu dorosłych mieszkańców gminy, sami młodzi odsłaniają swoje zainteresowanie eksperymentowaniem z substancjami psychoaktywnymi. Tym bardziej warto nasilić profilaktykę w tym zakresie kierowaną do uczniów.

Spośród przebadanych uczniów gminnych szkół nie przeszło inicjacji nikotynowej 77% uczniów, alkoholowej 35% uczniów a narkotykowej 97% uczniów. To ci uczniowie, którzy nie mieli dotąd okazji spróbować, lub już znaleźli dla siebie powody, dla których nie warto ryzykować eksperymentowania z substancjami psychoaktywnymi. 

Pełnomocnik Wójta ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii zwrócił się do szkół z terenu gminy o podanie informacji odnośnie problemów związanych z używaniem środków psychoaktywnych przez dzieci i młodzież. W żadnej ze szkół, które przekazały informacje, nie odnotowano na terenie placówki przypadków przebywania uczniów pod wpływem środków uzależniających. Niemniej jednak z przeprowadzonych badań wynika, że niektórzy uczniowie przyznają się do kontaktów z narkotykami.

          W roku 2008 na polskiej scenie narkotykowej pojawiły się nowe substancję psychoaktywne – dopalacze, które były sprzedawane w sieci wyspecjalizowanych sklepów oraz w Internecie. Od roku 2011 sklepy te nie istnieją już, gdyż zostały zdelegalizowane, jednak dopalacze nadal są dostępne. Sprzedawcy dopalaczy, czyli substancji działających i uzależniających jak twarde narkotyki, znaleźli nowy sposób by zarabiać na sprzedaży niebezpiecznych środków. Oferują w internecie nie tylko same dopalacze, ale kuszą jeszcze dostawą pod wskazany adres. Sęk w tym, że zamawiając takie substancje nigdy nie jesteśmy pewni co to jest i jakie może mieć skutki. Teoretycznie nie są to środki do spożycia przez ludzi, sprzedawane są jako produkty kolekcjonerskie. 
Szkolne programy wychowawcze i szkolne programy profilaktyczne przewidują działania wśród uczniów, nauczycieli i rodziców na rzecz wzrostu wiedzy i świadomości dotyczącej używania substancji psychoaktywnych (prelekcje, lekcje wychowawcze, programy profilaktyczne, plakaty, ulotki, filmy profilaktyczne, spotkania z ekspertami).

W 2014 roku w placówkach szkolnych z terenu gminy Wręczyca Wielka realizowano m.in.:
Szkoła Podstawowa w Borowem:
· 1 nauczyciel uczestniczył w szkoleniu zorganizowanym w Urzędzie Gminy we Wręczycy Wielkiej pt.: „Antynarkotykowa profilaktyka lokalna” a następnie przekazał uzyskane informacje w postaci prezentacji multimedialnej  „Narkotyki kradną wolność. Bliżej siebie dalej od narkotyków” na Radzie Pedagogicznej w której uczestniczyło 11 nauczycieli;

· w ramach zajęć z wychowawcą dla klas IV, V i VI przygotowano pokaz filmów i prezentacji multimedialnych nt. szkodliwości papierosów i substancji psychoaktywnych (32 uczniów i 4 nauczycieli);

· rodzicom rozdano ulotki i broszury nt.: skutków stosowania używek i palenia papierosów (40 rodziców i 4 nauczycieli). 
Szkoła Podstawowa w Bieżeniu:

· 1 nauczyciel uczestniczył w szkoleniu zorganizowanym w Urzędzie Gminy we Wręczycy Wielkiej pt.: „Antynarkotykowa profilaktyka lokalna”:

· na lekcjach wychowawczych podejmowane są tematy dotyczące zagrożeń np.”Skutki palenia papierosów, picia alkoholu i zażywania narkotyków”.

Zespół Szkół Węglowice:

· organizowanie spotkań uczniów klas V (30 uczniów) i VI (29 uczniów) z pracownikami Powiatowej Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Kłobucku nt.: „Profilaktyka uzależnień” - uświadamianie szkodliwości zażywania substancji psychoaktywnych: narkotyków, dopalaczy oraz palenia tytoniu;

· realizacja w klasie I szkoły podstawowej programu „Przyjaciele Zippiego” - 17 uczniów;

· spotkanie uczniów gimnazjum z kuratorem sądowym nt.: „Odpowiedzialność karna nieletnich” podczas którego poruszono również problematykę zażywania substancji psychoaktywnych (159 uczniów i 15 nauczycieli);
Zespół Szkół we Wręczycy Wielkiej:
· zorganizowano spotkanie dla rodziców z pracownikami  Powiatowej Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Kłobucku nt.: „Uzależnienia i ich konsekwencje” (300 rodziców);

· zorganizowano spotkanie dla rodziców z policją nt.: „Bezpieczeństwo mojego dziecka” (120 rodziców);

· na lekcjach wychowawczych prowadzono pogadanki nt.: „Narkotykom, dopalaczom stop!” ( 180 uczniów) oraz czynnego i biernego palenia papierosów (110 uczniów);
· koncert profilaktyczny  dla uczniów - „RapPedagogia   w wykonaniu Dobromira Makowskiego (230 uczniów, 20 nauczycieli);

· warsztaty dla uczniów „Profilaktyka uzależnień” (160 uczniów, 6 nauczycieli).
Zespół Szkół w Truskolasach:

· na lekcjach wychowawczych realizowano projekt „Dopalaczom stop” (175 uczniów, 2 nauczycieli) oraz „Profilaktyka uzależnień – nikotyna” (175 uczniów, 2 nauczycieli);

· w oddziale przedszkolnym realizowany jest „Program Zippiego” - 22 dzieci.
Zespół Szkolno - Przedszkolny w Kalei:
· zajęcia warsztatowe z  z pracownikami  Powiatowej Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Kłobucku nt.: „Szkodliwy wpływ alkoholu i innych używek na nasze zdrowie”, „Żyjemy zdrowo – uzależnienia”  oraz „Szkodliwy wpływ tytoniu i alkoholu na strukturę psychofizyczną dziecka” (56 dzieci, 3 nauczycieli);

· realizacja w Przedszkolu programu „Przyjaciele Zippiego” (29 dzieci) oraz w klasie I  (13 dzieci).
Szkoła Podstawowa w Kulejach:

· zajęcia warsztatowe z  z pracownikami  Powiatowej Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Kłobucku nt.: „Szkodliwy wpływ  używek na nasze zdrowie” ( 30 uczniów);

· realizacja w klasie „O” programu „Przyjaciele Zippiego” (17 dzieci).
Przedszkole z Oddziałem Integracyjnym we Wręczycy Wielkiej:

· realizacja programu „Przyjaciele Zippiego” ( 50 dzieci).

        Należy nadmienić, iż część zadań realizowanych w ramach środków i programu profilaktyki  i rozwiązywania problemów alkoholowych zawiera w sobie elementy przeciwdziałania innym uzależnieniom w tym narkomanii.

                                                                                 Pełnomocnik Wójta Gminy
                                                                                    Wręczyca Wielka ds.

                                                                     Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

                                                                                      mgr Janina Kluba 
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