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Gospodarka  odpadami na terenie gminy Wręczyca Wielka

 na dzień 31 sierpnia 2015 r.
  na  sesję Rady Gminy Wręczyca Wielka w dniu 24 września 2015r.

Zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach, Gmina Wręczyca Wielka od 1 lipca 2013 r. realizuje zadania związane z gospodarką odpadami. W tym czasie ogłosiliśmy już trzeci przetarg, ostatni na lata 2016-2017. Przedmiotem zamówienia jest zbieranie, transport 
i zagospodarowanie  odpadów od właścicieli nieruchomości 
z terenu Gminy Wręczyca Wielka, wydzierżawienie im pojemników na odpady zmieszane i worków na odpady segregowane według poszczególnych frakcji oraz utworzeniem PSZOK-u tj. punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. 
Z każdym rokiem wyłaniają się nowe problemy, a gmina bogatsza o doświadczenia w tym zakresie, w kolejnych przetargach uwzględnia odpowiednie zapisy tak, aby gospodarka odpadami w gminie funkcjonowała w miarę optymalnie. 
W najnowszym przetargu uwzględniono dla każdego właściciela nieruchomości zabudowy jednorodzinnej dodatkowy pojemnik, o pojemności 120 litrów, do selektywnego zbierania poszczególnych frakcji odpowiednio: w miesiącach maj-wrzesień na gromadzenie bioodpadów - odpadów zielonych - natomiast 
w miesiącach październik-kwiecień na popiół. Szacuje się, że potrzebnych będzie około 5.700 szt. dodatkowych pojemników. Wprowadzenie tego zapisu podyktowane było z jednej strony wnioskami mieszkańców, a z drugiej strony wymogami ustawowymi, by osiągnąć wymagany wskaźnik odzysku odpadów. W tym przypadku ze strumienia odpadów zmieszanych wyłączone zostaną odpady zielone, a przede wszystkim popioły, które stanowią największy procent odpadów zmieszanych, co niewątpliwie wpłynie na uzyskanie odpowiedniego wskaźnika. Ale należy zdać sobie sprawę, iż działania te pociągną za sobą  wzrost kosztów z tym związanych. 
Oprócz wspomnianych wyżej dodatkowych pojemników, nieruchomości będą wyposażone w:

· 7.400 pojemników po 240 litrów 
·     40 szt. o pojemności po 660 litrów

·   134 szt. o pojemności po1100 litrów 
Są to dane szacunkowe, gdyż ilości te prawie co miesiąc ulegają zmianie, na podstawie składanych deklaracji.
Na terenie Gminy Wręczyca Wielka jest utworzony punkt selektywnej zbiórki odpadów komunalnych (PSZOK), w m. Grodzisko ul. Floriańska.  PSZOK jest wyposażony w kontenery przez wykonawcę oraz jest przez niego prowadzony 
i monitorowany.
Na 5.191 złożonych deklaracji od właścicieli nieruchomości, zarówno zamieszkałych, jak  i od podmiotów gospodarczych, w  246 przypadkach właściciele zdeklarowali, że odpady nie będą segregowane, jest to niecałe 5 % ogółu wszystkich deklaracji. 

W oparciu o przypisy sporządzone na podstawie złożonych deklaracji – roczne przypisy – na dzień 31 sierpnia 2015 roku wyniosły 1.517.735 zł, co daje średnio miesięcznie kwotę 126.478 zł. Przy średnich miesięcznych wpływach 122.800 zł i kosztach 136.627 zł brakuje miesięcznie  13.827 zł na pokrycie kosztów związanych z gospodarką odpadami. Natomiast biorąc do analizy same przypisy i koszty braki są nieco mniejsze, ale i tak wynoszą 10.349zł.
	l.p.
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	1.011.824
	982 400
	996 607
	96.400
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Nie odnoszę się tu do zaległości, gdyż one zostały szczegółowo przedstawione w informacji na  posiedzenie stałych komisji Rady Gminy w miesiącu wrześniu br.

Ilość odebranych i zagospodarowanych odpadów z naszej Gminy za 8 miesięcy w 2015 r. wynosi:
- odpady zmieszane – 3.302, ton

- odpady segregowane ogółem -410,24 ton w tym:
· 158,63  – szkło

· 10,94 – papier

· 170,35 – tworzywa sztuczne

· 12,24 – metale

· 30,56 – odpady wielkogabarytowe

· 6,62 – zużyte opony

· 12,08 – gruz

· 5,14 – odpady zielone

· - 3,68 – zużyte urządzenia elektryczne

Podejmowane działania przez Gminę:
1. Już po raz drugi od przejęcia gospodarki odpadami Urząd Gminy weryfikował złożone deklaracje. Pierwszy raz w 2013 roku, drugi raz w roku bieżącym. Weryfikacja polega na sprawdzaniu danych zawartych w deklaracjach z danymi z ewidencji ludności. Kontrolą objęto wszystkie deklaracje z 26 miejscowości w gminie.  
W 642 przypadkach gdzie wystąpiły rozbieżności między danymi, do właścicieli wystosowane zostały pismo  wzywające do wyjaśnienia bądź  skorygowania deklaracji. Większość właścicieli, poczuwając się do obowiązku złożyła nowe deklaracje, bądź wyjaśnienia. Część natomiast pominęła milczeniem i po raz kolejny wysyłamy wezwania.

2. Po przejęciu gospodarki odpadami gmina podejmowała  kolejne próby kontrolowania ilości odbieranych odpadów przez firmę wyłonioną w przetargu, o czym wcześniej już informowałem Radę. Niestety, pomimo konkretnych zapisów w drugim przetargu, tylko jeden raz udało się Gminie ważyć w 2014 roku odebrane odpady przez cały miesiąc. Podejmowane w 2015 r. próby kontrolnego ważenia – na wadze w Blachowni – spotykały się z kategoryczną odmową firmy odbierającej odpady. 
Nauczeni tym przykrym doświadczeniem, do specyfikacji 
i umowy w przetargu na lata 2016-2017 wprowadziliśmy kary za odmowę ważenia w wysokości 25 tys. zł za każdy miesiąc odmowy ważenia z zapisem, że kara będzie potrącona z faktury za miesiąc, w którym miała miejsce odmowa ważenia. 
W trakcie ogłaszania przetargu, w pytaniach i wnioskach oferentów, dotychczasowa firma wnioskowała, aby powyższą karę zmniejszyć do tysiąca złotych.  Na takie rozwiązania gmina nie wyraziła zgody, gdyż to żadna kara i jest równoważna opłacie za trzy tony odpadów zmieszanych. Wysokość kary, obliczona była na podstawie różnicy w ilości odbieranych odpadów. W miesiącu, w którym ważono je codziennie,  odpadów było o 127 ton  mniej niż w pozostałych miesiącach. 
Na gminie ciąży obowiązek kontroli odpadów odbieranych przez firmę, niestety egzekwowania tego obowiązku nie zapewnia ustawa. W dotychczasowych przetargach nie było zapisów dotyczących kar, o których mowa  wyżej. 
3. Kolejna sprawą, którą staraliśmy się rozwiązać w nowym przetargu jest obciążanie właścicieli nieruchomości za uszkodzone pojemniki. Dotychczas firma odbierająca odpady, za każdy uszkodzony czy zniszczony pojemnik obciążała Gminę. Zapisy w nowym przetargu w miarę jasno określają że: Wykonawca jest zobowiązany do naprawy lub wymiany uszkodzonych kontenerów i pojemników na odpady na własny koszt. Wykonawca jest również zobowiązany do dostarczenia pojemników również na własny koszt, w przypadku ich kradzieży. Jedynie w przypadku, gdy właściciel spali pojemnik, jak to miało miejsce przy popiołach, koszt nowego pojemnika pokrywa właściciel nieruchomości. 
Wykonawca może ubezpieczyć na własny koszt pojemniki, kontenery i zabezpieczyć je od ryzyka związanego 
z uszkodzeniem lub kradzieżą. 
Dotychczas gmina za uszkodzone pojemniki zapłaciła 
w 2015 r. ponad 12 tys. zł. Aby uniknąć przepychanek 
z zapłatą za uszkodzone pojemniki, wprowadzono powyższe zapisy do dokumentów przetargowych.
Wnioski:
1. Ustawa obliguje gminę do dostosowania  regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminie do wprowadzonych przepisami zmian. Nakłada również obowiązek  ustalenia opłaty dla tzw. działkowiczów, od których  odpady odbierane są sezonowo. Uchwały te muszą wejść w życie z dniem 1 stycznia 2016 r. Propozycje powyższych zmian zostaną przedłożone Radzie Gminy najpóźniej do końca listopada b.r.

2. Sprawa opłat za odbiór odpadów jest bardziej złożona. Otwarcie 3 ofert miało miejsce dopiero 22 września br. 
W tej chwili trwa ich badanie bo przetarg prowadzony jest 
w oparciu o przepisy unijne, stąd też dokumentacja jest obszerna. Jednak dopóki nie będzie ostatecznie wyłoniony wykonawca i podpisana umowa,  nie mogę przedstawić żadnych konkretnych danych, szczególnie odnośnie opłat. Ponadto uważam,  aby  opłaty po nowym przetargu były na poziomie optymalnym, dobrze byłoby sprawdzić  ilość odbieranych z gminy odpadów, a to może zapewnić tylko kontrolne ważenie. Proponuję aby  wysokości opłat przeanalizować na posiedzeniach komisji w listopadzie br. na których wypracowano by stanowisko, czy będzie konieczna zmieniana opłat za odbiór odpadów komunalnych a jeżeli tak, to od kiedy.
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