Załącznik Nr 3
do Protokołu Nr IX/15

z dnia 27 listopada 2015 r.
S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej
W dniu 17 listopada 2015 roku odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy Wręczyca Wielka.
Na początku posiedzenia głos zabrali zaproszeni goście. Jako pierwszy, informację na temat funkcjonowania placówek służby zdrowia na terenie Gminy Wręczyca Wielka, przedstawił Pan Marian Nowak, Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kłobucku.
Poinformował, że w gminie Wręczyca Wielka funkcjonują i nadal będą funkcjonowały cztery ośrodki zdrowia, działają pielęgniarki i położne środowiskowe oraz tzw. gabinety medycyny szkolnej, które od pierwszej połowy tego roku muszą być wpisane do statutu zakładu opieki zdrowotnej. Dyrektor nadmienił o przejściowych trudnościach w obsadzie ośrodków zdrowia, co jest spowodowane ogólnokrajowym problemem braku odpowiedniej liczby lekarzy na rynku pracy. Przykładem takiego stanu rzeczy jest Ośrodek Zdrowia w Truskolasach, gdzie świadczy pracę sześciu lekarzy na godziny, natomiast wystarczyłoby dwóch zatrudnionych w wymiarze pełnego etatu.
Pan Dyrektor poinformował także o planowanych w 2016 roku inwestycjach, będą to:
- rozbudowa izby przyjęć Szpitala Rejonowego w Kłobucku, łącznie z podjazdem dla karetek, parkingami i rozbudową wejścia do szpitala – na kwotę ok. 2,5 mln złotych;

- termomodernizacja budynków Pogotowia i Sanepidu przy Przychodni nr 1 w Kłobucku, łącznie z wymianą centralnego ogrzewania, rur doprowadzających i solarami na ciepłą wodę – na kwotę 900 tyś. zł;
- inwestycja przy Ośrodku Zdrowia w Węglowicach polegająca na wybudowaniu parkingu oraz podjazdu dla niepełnosprawnych – na kwotę prawie 100 tysięcy złotych.
Następną informację, z działalności Izby Rolniczej, przedstawił Pan Grzegorz Gworys, Delegat Rady Powiatowej Śląskiej Izby Rolniczej.
Poinformował o nowych władzach, wybranych w maju tego roku na czteroletnią kadencję. Prezesem Śląskiej Izby Rolniczej został Pan Roman Włodarz, Przewodniczącym Rady Powiatowej - 
Pan Jan Sas z Przystajni, z naszej gminy Delegatem Rady Powiatowej na Walne Zgromadzenie oraz członkiem Komisji Rewizyjnej został Pan Grzegorz Gworys z Golcy, a członkiem Rady Powiatowej Pan Damian Wawrzyniak z Bieżenia. Ponadto przybliżył on obecnym problemy rolników jakie Izba, jako samorząd rolniczy, próbuje rozwiązywać, są to m.in.:
- szkody łowieckie, obecnie bardzo duży problem, do którego rozwiązania konieczne jest rzetelne realizowanie przez koła łowieckie planów odstrzału, przestrzeganie przepisów prawa i w perspektywie jego zmiana; stanowisko Izby Rolniczej jest takie, by nie koła łowieckie, a Państwo zajęło się szacowaniem szkód i wypłacaniem odszkodowań;
- zwlekanie z ogłaszaniem klęsk żywiołowych – podczas  tegorocznej suszy stan klęski żywiołowej ogłoszono na tyle późno, że uniemożliwiło to oszacowanie poniesionych strat, gdyż odbyło się już po dokonaniu zbiorów większości płodów rolnych;
- lobbowanie w kierunku zmiany ustawy o Izbach Rolniczych, w celu zwiększenia uprawnień i możliwości decyzyjnych organizacji, by jej głos, jako przedstawiciela środowiska rolniczego, mógł być słyszalny;
- nieprawidłowości w działalności Agencji Nieruchomości Rolnych – Izba Rolnicza jest zdania, że powinno się tą organizację rozwiązać, a ziemię, którą ona dysponuje, przekazać gminom po to, by uchronić ją przed szybką wyprzedażą, oraz by rolnicy mogli ją dzierżawić i uprawiać; obecne ceny ziemi są tak wysokie, że dla małych gospodarstw jej zakup jest nieopłacalny;
- rozmowy z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w celu wypracowana harmonogramu wypłat dopłat bezpośrednich, by rolnicy mogli w przybliżeniu wiedzieć kiedy je otrzymają;
- problemy z ubojem chorych zwierząt – są sytuacje, że pomimo decyzji Powiatowego Lekarza Weterynarii zezwalającego na ubój zwierzęcia i przeznaczenie mięsa do konsumpcji, w przypadku gdy dana choroba nie zagraża życiu czy zdrowiu ludzi, żadna ubojnia nie chce się tego podjąć, a prawo zakazuje samodzielnego uboju przez rolnika; tworzy to patową sytuację, kiedy to rolnik zmuszony jest zgodnie z prawem uśpić i zutylizować zwierzę, przez co ponosi dużą stratę.
W następnym punkcie Radni zajęli się tematem stawek podatków i opłat lokalnych na 2016 rok. Pan Henryk Krawczyk, Wójt Gminy, omówił przygotowane projekty uchwał i poinformował, że nie przewiduje się wzrostu podatków i opłat na rok 2016. W wyniku wspólnego głosowania komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały dotyczące tej kwestii projekty uchwał.
Ożywioną dyskusję wywołał wniosek Rady Sołeckiej sołectwa Wręczyca Wielka w sprawie poparcia projektu ujęcia w budżecie gminy na rok 2016 zadania pod nazwą „Dni Wręczycy”. Pan Henryk Krawczyk, Wójt Gminy, wyjaśnił, że przepisy prawa nie pozwalają na to, by Rada Sołecka mogła otrzymać dotację. O pieniądze na takie cele mogą zabiegać na przykład stowarzyszenia w ramach środków, jakie są zaplanowane do konkursów dla organizacji pozarządowych. Radny, Pan Marcin Zomerfeld, poddał pod rozwagę temat organizacji imprezy o charakterze Dni gminnych, na którą można byłoby zaprosić mieszkańców i zaprezentować im to, co oferuje np. Gminny Ośrodek Kultury. Radna, Pani Anita Toborek, wyjaśniła, że ideą złożenia wniosku przez Radę Sołecką, była chęć wykorzystania potencjału, oddolnej inicjatywy jaka pojawiła się w ostatnim czasie w środowisku np. poprzez aktywności organizowane przez wręczyckie Stowarzyszenia. Zaproponowała też by podjąć dyskusję w temacie organizacji imprezy typu Dni Wręczycy, organizowanej poprzez współpracę Gminnego Ośrodka Kultury z zainteresowanymi organizacjami pozarządowymi. Pan Andrzej Kała, Dyrektor GOK, powiedział, że jeśli będzie wola Rady Gminy, by taką inicjatywę podjąć, to pomimo napiętego kalendarza GOK, można to zrobić. Jego zdaniem powinny to być Dni Gminy Wręczyca Wielka, do przygotowania których należałoby powołać zespół koordynacyjny. Radny, Pan Tomasz Osiński, postawił wniosek, by po nowym roku zorganizować np. w GOK-u spotkanie z organizacjami, które działają i chcą podjąć tego typu inicjatywę, by móc wspólnie porozmawiać w kwestii organizacji imprezy. Taki wniosek komisje, we wspólnym głosowaniu, przyjęły jednogłośnie pozytywnie.
W temacie prośby Zarządu LKS „Amator” Golce dot. wymiany stolarki budowlanej w budynku po przedszkolu w Golcach, gdzie klub prowadzi swoją działalność, Pan Henryk Krawczyk, Wójt Gminy, zaznaczył, że wniosek bez podania kwoty wpłynął w październiku, a więc już po zakończeniu terminu składania wniosków do projektu budżetu na 2016 rok. Nadmienił też, że mimo to jest dobra wola, aby pomóc Klubowi i wesprzeć finansowo ten cel, co poparli również członkowie komisji. Zaproponowano by Klub przedstawił koncepcję tego, co chcą w budynku zrobić, wraz z wstępnym kosztorysem, a następnie zwrócił się do gminy o pomoc.
Zgodnie z porządkiem posiedzenia w kolejnym punkcie komisja zajęła stanowisko w sprawie nieodpłatnego przejęcia gruntu pod drogę dojazdową do nowych działek w Truskolasach.

Radna, Pani Anita Toborek, wyraziła swe zaniepokojenie, że zasady jakimi kierują się Radni przy podejmowaniu tego typu decyzji nie są jednolite. Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej, Pan Krzysztof Krawczyk nadmienił, że jeden wniosek nie jest równy drugiemu, a w tej sytuacji teren jest blisko istniejących już zabudowań i infrastruktury, a ponadto w Truskolasach jest obecnie niewiele działek do sprzedaży. Radny, Pan Włodzimierz Drążek, również zajął podobne stanowisko; przytoczył argument, że pod drogę przeznaczono pas ziemi o szerokości 10 metrów i że jest on w niewielkiej odległości od drogi łączącej ulicę Dębieczną w Truskolasach z Hutką. Z kolei Radny, Pan Marcin Zomerfeld, wyraził swój sprzeciw w przejmowaniu gruntów pod drogi, gdyż gmina nie ma z tego żadnych korzyści, a w perspektywie rodzi to jedynie koszty, gdyż będzie to mienie gminne, o które trzeba dbać. Nadmienił też, że nic nie stoi na przeszkodzie, by były to drogi wewnętrzne, prywatne. Radny, Pan Tomasz Szymański, uznał, że powinniśmy patrzeć na tą kwestię bardziej perspektywicznie, bo fakt powstania nowej drogi sprawi, że miejscowość będzie się rozwijać, powstaną nowe budynki i przybędzie mieszkańców płacących podatki.
Po przedstawieniu argumentów za i przeciw komisje we wspólnym głosowaniu, większością głosów, przy jednym głosie przeciwnym i jednym wstrzymującym, pozytywnie ustosunkowały się do nieodpłatnego przejęcia gruntu wskazanego w omawianym wniosku. 
Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję, komisje, we wspólnych głosowaniach, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:
· omówione przez Wójta i Skarbnika zmiany do budżetu gminy na 2015 rok oraz zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2015-2027,

· projekt uchwały w/s przyjęcia Programu Wspierania Rodziny w gminie Wręczyca Wielka na lata 2016-2018,

· projekt uchwały w/s przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Wręczyca Wielka z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2013 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2016 rok”,

· projekt uchwały w/s wyrażenia zgody na dzierżawę gruntów na okres do 3 lat dla dotychczasowych dzierżawców nieruchomości gruntowych,

· projekt uchwały w/s wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu 5 działek budowlanych w Grodzisku,

· projekt uchwały w/s nieodpłatnego nabycia nieruchomości na rzecz Gminy Wręczyca Wielka,

· projekt uchwały w/s uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wręczyca Wielka,

· projekt uchwały w/s wzoru deklaracji o wysokości ryczałtowej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od domku letniskowego lub od innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe,

· projekt uchwały w/s ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za rok od domku letniskowego lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe.
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