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z dnia 27 listopada 2015 r.

Sprawozdanie

z pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wręczyca Wielka

W okresie międzysesyjnym Komisja Rewizyjna odbyła jedno posiedzenie w dniu 12 listopada 2015 roku.
Po rozpoczęciu posiedzenia przeanalizowano informację o dokonanych umorzeniach, odroczeniach, zwolnieniach i rozłożeniach na raty należności podatkowych za III kwartały 2015 roku.
Następnie Komisja zapoznała się ze stanem zadłużenia gminy i analizą obsługi długu publicznego za III kwartały 2015 roku.
Wójt Gminy, Pan Henryk Krawczyk, wyjaśnił, że spora ilość zadłużenia uregulowana zostanie do końca 2015 roku. Nadmienił też, że gmina posiada zdolność kredytową, a inwestycje planowane w latach następnych wymuszą konieczność zaciągnięcia kolejnych zobowiązań.
Kolejny punkt posiedzenia dotyczył kontroli dokumentacji z postępowania przetargowego przeprowadzonego w 2014 roku dotyczącego zagospodarowania przestrzeni wokół budynku Gminnego Ośrodka Kultury we Wręczycy Wielkiej.

Pan Maciej Buchliński, Inspektor ds. Pozyskiwania Środków Unijnych, przedstawił dokumentację i omówił procedurę przeprowadzonego postępowania przetargowego. Wyjaśnił, że zgodnie z obowiązującym wtedy prawem, jedynym kryterium przy wyborze oferty była cena. Powiedział też, że zamówienie było dokładnie weryfikowane przez Urząd Marszałkowski, który współfinansował projekt, co oznacza, że gdyby były w nim jakiekolwiek nieprawidłowości, to projekt nie uzyskałby dofinansowania.
Komisja Rewizyjna nie zgłosiła uwag i zastrzeżeń do przeprowadzonego w 2014 roku postępowania przetargowego dot. zagospodarowania przestrzeni wokół budynku GOK.
W sprawach różnych
Pan Henryk Krawczyk, Wójt Gminy, w odpowiedzi na pytanie Radnego Wiesława Jaszczyka, poinformował, że w ostatnim czasie wykonano trzy wiaty przystankowe w Pile, Klepaczce i Pierzchnie, natomiast następne będą montowane przy drodze wojewódzkiej we Wręczycy Wielkiej i we Wręczycy Małej z przyszłorocznego budżetu.
Odpowiedział też, że został już złożony wniosek do konkursu w sprawie budowy przedszkola we Wręczycy Wielkiej.
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