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S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej
W okresie międzysesyjnym Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej Rady Gminy Wręczyca Wielka odbyły jedno wspólne posiedzenie w dniu 17 grudnia 2015 roku.
Po pierwsze zajęto się kwestią ewentualnych dopłat do linii autobusowych na terenie gminy Wręczyca Wielka. 
Zaproszony na posiedzenie Pan Paweł Stolarski, Prezes Zarządu PKS Częstochowa S.A., wyjaśnił obecnym powód wcześniejszego pisemnego wystąpienia do gminy z prośbą wsparcie finansowe. Powodem tym jest nierentowność połączeń autobusowych obsługujących Gminę Wręczyca Wielka w godzinach wczesnorannych, przedpołudniowych i wieczornych. PKS Częstochowa S.A. jest obecnie przedsiębiorstwem komercyjnym, zatem w przypadku braku wsparcia ze strony gminy, będzie zmuszone zawiesić funkcjonowanie nieopłacalnych kursów, których może być nawet ponad połowa. Ponadto władze firmy podkreślają, że PKS, jako najprężniej działający przewoźnik na naszym terenie, pełni także funkcję społeczną i każde ograniczenie siatki połączeń będzie wiązało się z negatywnym odbiorem przez mieszkańców. Stąd prośba o dopłatę 34 groszy brutto do każdego wozokilometra wykonanego na terenie gminy Wręczyca Wielka, co po przemnożeniu przez liczbę wykonywanych kilometrów, daje roczną sumę wynoszącą około 96.800 zł. Pan Prezes zapewnił jednocześnie, że PKS Częstochowa S.A. nie przewiduje podwyżek cen biletów w przyszłym roku, oraz że przy proponowanym wsparciu będzie w stanie utrzymać obecną siatkę połączeń, jeśli jej ograniczenie miałoby zakłócić relacje społeczne. Deklaruje także pełną współpracę z gminą przy wszelkiego rodzaju modyfikacjach, zmianach, zawieszaniu czy zmniejszaniu ilości połączeń.
Radny, Pan Wiesław Żerdziński, zwrócił uwagę, że obecna komunikacja publiczna jest na dobrym poziomie, ale tylko dla centralnych miejscowości gminy, natomiast w przypadku miejscowości leżących na uboczu jest już dużo gorzej. Chciałby zatem, aby przy podejmowaniu decyzji w sprawie wsparcia finansowego dla PKS Częstochowa S.A., spróbować poczynić pewne kroki w kwestii poprawy komunikacji dla bardziej oddalonych wiosek, np. przedłużyć niektóre kursy z Kulej do Truskolas. Z kolei Radna, Pani Dorota Fiącek, podała przykład potrzeby przedłużenia połączeń kończących się we Wręczycy - do Borowego.
Po zakończeniu dyskusji komisje, w wyniku wspólnego głosowania, większością głosów, przy jednym głosie wstrzymującym, pozytywnie zaopiniowały wniosek w/s dopłaty 34 groszy brutto do wozokilometra dla linii autobusowych PKS Częstochowa S.A. na terenie gminy Wręczyca Wielka.

Następnie zajęto się analizą projektu budżetu gminy na 2016 rok.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant zgłosił wniosek, by w ramach środków przeznaczonych w budżecie gminy na oświetlenie uliczne, wykonać projekt na budowę oświetlenia przy ulicy Kowalskiej w Kalei. Pan Henryk Krawczyk, Wójt Gminy, wyjaśnił, że w budżecie podana jest ogólna kwota na ten cel bez wymieniania konkretnych zadań. Powyższy wniosek nie został poddany głosowaniu.
Po krótkiej dyskusji, podczas wspólnego głosowania, komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt Uchwały Budżetowej Gminy Wręczyca Wielka na 2016 rok oraz projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wręczyca Wielka na lata 2016-2027.
Kolejny punkt posiedzenia dotyczył opracowania i przyjęcia planów pracy Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej na 2016 rok oraz zaopiniowaniem planu pracy Rady Gminy na 2016 rok.
W trakcie dyskusji uznano, że spotkanie z organizacjami pozarządowymi w sprawie planowania imprezy typu Dni Gminy Wręczyca Wielka nie będzie przedmiotem obrad komisji, lecz będzie to spotkanie zorganizowane przez wnioskodawców w Gminnym Ośrodku Kultury. Ponadto Radni nie wnieśli zmian do zaproponowanych w materiałach na posiedzenie planów pracy. W wyniku wspólnego głosowania członkowie obydwu komisji jednogłośnie przyjęli plany pracy Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej oraz jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali plan pracy Rady Gminy na 2016 rok.
Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję, komisje, we wspólnych głosowaniach, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:
· omówione przez Wójta i Skarbnika zmiany do budżetu gminy na 2015 rok oraz zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2015-2027,

· projekt uchwały w/s zmiany Uchwały Nr IX/82/15 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 27 listopada 2015 r. w sprawie nieodpłatnego nabycia na rzecz Gminy Wręczyca Wielka nieruchomości stanowiących własność Skarbu Państwa,
· projekt uchwały w/s przyjęcia „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Wręczyca Wielka”. Przy omawianiu tego projektu zwrócono uwagę na uciążliwość spowodowaną mocno zanieczyszczonym powietrzem w sezonie grzewczym, co może być spowodowane używaniem nieodpowiedniego opału, spalaniem śmieci, itp. Po dyskusji Radni doszli do wniosku, że należy zrobić akcję propagandową polegająca na uświadamianiu mieszkańców o szkodliwości takiego postępowania poprzez ulotki, plakaty, bądź też częste artykuły w Informatorze Samorządowym.
Natomiast podczas omawiania projektu uchwały w/s Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2016 rok Radna, Pani Anita Toborek, postawiła wniosek o uszczegółowienie programu o dane liczbowe lub procentowe. Jednakże w wyniku wspólnego głosowania komisje większością głosów odrzuciły proponowany wniosek, przy 1 głosie „za”, 3 głosach przeciwnych i 6 głosach wstrzymujących. Następnie, w kwestii zaopiniowania wspomnianego projektu uchwały w/s Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2016 rok, podczas wspólnego głosowania komisje większością głosów zaopiniowały go pozytywnie, przy 8 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym.
W sprawach różnych..
Komisje, we wspólnym głosowaniu, jednogłośnie przychyliły się do poparcia apelu Prezydenta Miasta Częstochowy, Pana Krzysztofa Matyjaszczyka, w sprawie idei przywrócenia województwa częstochowskiego i przygotowania stanowiska w tej sprawie na dzisiejszą sesję Rady Gminy.
Ponadto Pani Janina Kluba, Dyrektor GOPS, zasygnalizowała, że w materiałach na sesję Radni otrzymają projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Wręczyca Wielka, w partnerstwie z Powiatem Kłobuckim, do realizacji projektu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014 – 2020, Oś Priorytetowa IX Włączenie Społeczne, Działanie 9.1 Aktywna integracja, Poddziałanie 9.1.6 Programy aktywnej integracji osób i grup zagrożonych wykluczeniem społecznym – projekty pozakonkursowe.
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