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S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej Rady Gminy Wręczyca Wielka
W dniu 20 stycznia 2016 odbyło się posiedzenie Komisji Polityki Społecznej.

Na wstępie, zaproszony na posiedzenie Pan Marcin Świerczyński, kierownik kłobuckiego biura LGD, przybliżył Komisjom działalność Lokalnej Grupy Działania „Zielony Wierzchołek Śląska”.

W pierwszej części omówił dotychczasowe działania stowarzyszenia, ze szczególnym uwzględnieniem gminy Wręczyca Wielka. Wymienił m. in. inwestycje zrealizowane na terenie naszej gminy dofinansowane ze środków pozyskanych za pośrednictwem LGD. Oto niektóre z nich:

- budowa boiska wielofunkcyjnego w Grodzisku,

- zagospodarowanie przestrzeni publicznej w Kalei,

- zagospodarowanie terenu wokół GOK,

- rewitalizacja cmentarza zabytkowego w Truskolasach,
- place zabaw w Długim Kącie, Golcach, Puszczewie, Czarnej Wsi, Wydrze i Węglowicach,

- remonty świetlic wiejskich w Czarnej Wsi, Borze Zapilskim, w OSP Wręczyca Wielka i w OSP Grodzisko,
- promocja gminy poprzez stworzenie strony internetowej oraz zakup witaczy,

- zakup instrumentów dla OSP Borowe i dla GOK,

- stroje dla orkiestry GOK i  dla stowarzyszenia KGW Wręczyca Wielka.
W drugiej części wystąpienia Pan Marcin Świerczyński nakreślił, jak działalność stowarzyszenia będzie wyglądała w latach 2014-2020. Budżet kłobuckiego LGD będzie opiewał na ok. 11 milionów złotych, a pierwsze nabory rozpoczną się najprawdopodobniej w III kwartale tego roku. Sporo środków, bo minimum 55% z budżetu, przeznaczonych będzie dla przedsiębiorców na rozwijanie działalności gospodarczej, bądź jej podejmowanie, natomiast samorządy mogą skorzystać z nie więcej niż 30% udziału w budżecie LGD.
W następnym punkcie posiedzenia przedstawiciele klubów i sekcji  sportowych z terenu Gminy Wręczyca Wielka złożyli sprawozdania z działalności oraz podziękowali władzom gminy za uzyskaną pomoc. Pan Krzysztof Mika, prezes KSW „MIX-TEAM” Wręczyca Wielka, za pomocą prezentacji multimedialnej przedstawił radnym fotografie sali treningowej, wyremontowanej w ubiegłym roku własnym sumptem oraz z pomocą rodziców trenujących dzieci. Poprosił także, by pomyśleć nad przyszłym miejscem treningowym klubu, gdyż wiadomo, iż w niedalekiej przyszłości budynek, w którym mieści się obecna sala, będzie wyburzany, a klub chciałby kontynuować przynoszącą doskonałe wyniki działalność.

Pan Kamil Radomski, Prezes Stowarzyszenia Pozytywnie Aktywni oraz przedstawiciel LKS „JUNIOR” Szarlejka, omówił pokrótce działalność jego stowarzyszenia, nastawionego mocno na promocję aktywnego stylu życia wśród mieszkańców naszej okolicy. Stowarzyszenie od kilku lat organizuje tzw. Pozytywny Bieg Przełajowy oraz marsz Nordic Walking i stawia sobie za cel zachęcenie jak największej liczby mieszkańców Gminy Wręczyca Wielka do aktywności fizycznej i finalnie wzięcia udziału w tym corocznym wydarzeniu sportowym. Propagowane dyscypliny sportu, takie jak biegi czy marsz „z kijami”, są bezpieczne i mogą je uprawiać osoby z każdej grupy wiekowej. Pan Radomski poprosił aby władze gminne dały Stowarzyszeniu Pozytywnie Aktywni szansę wykazania się.
Pan Krzysztof Krawczyk, Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej oraz Prezes KS „OLIMPIA” Truskolasy, wyraził swe zadowolenie z faktu, iż niektóre kluby sportowe wzięły przykład z jego sposobu działalności i skupiły się mocno na trenowaniu lokalnej młodzieży oraz odchodzeniu od stawiania tylko na drużyny seniorów, złożonych często z zawodników transferowych.
Z kolei Radna Pani Anita Toborek zwróciła uwagę, że większość działających u nas klubów sportowych zajmuje się tylko jedną dyscypliną sportu, jaką jest piłka nożna. Poprosiła przedstawicieli klubów, aby poddali to pod refleksję.

Radni podziękowali działaczom za ich społeczną pracę na rzecz rozwoju sportu w gminie, a Pan Henryk Krawczyk, Wójt Gminy, pochwalił ich za dobrze przygotowane sprawozdania. Nadmienił także, że środki przeznaczone na wspieranie kultury fizycznej i sportu w 2016 roku są o 8,5% większe, niż w roku ubiegłym. Podziękował również przedstawicielom klubów za ich działalność i życzył im dalszych sukcesów, miłej atmosfery w klubach oraz dobrej współpracy.
Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała:

· projekt uchwały w/s nadania nazwy ulicy w miejscowości Kalej – gdzie wybraną nazwą jest ulica Spokojna;
· projekt uchwały w/s przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Wręczyca Wielka z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2016 rok”.
W sprawach różnych..
Pan Henryk Krawczyk, Wójt Gminy, odpowiadając na pytanie Radnej Pani Anity Toborek, wyjaśnił, że na terenie gminy wodociąg z rur azbestowych znajduje się jeszcze w miejscowości Borowe, którego przebudowa zaplanowana jest na lata 2016-2017, a także na kilku niewielkich odcinkach we Wręczycy Wielkiej, które będą wymieniane przy okazji remontu drogi wojewódzkiej relacji Częstochowa – Olesno.

Kolejne, tym razem wspólne posiedzenie Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej, odbyło się w dniu 9 lutego 2016 roku.

Po rozpoczęciu obrad Radni zapoznali się z sytuacją z zakresu Kół Łowieckich z terenu gminy. Z informacji przedstawionych przez przedstawicieli kół wynika, że plany odstrzału zwierzyny łownej są realizowane.
Pan Grzegorz Gworys, delegat Rady Powiatowej Śląskiej Izby Rolniczej, poinformował, że nadal istnieje spory problem szkód w rolnictwie wyrządzanych przez zwierzynę leśną, której pogłowie, jego zdaniem, jest coraz większe. Plany odstrzałów są zatem niewystarczające. Przedstawił także pokrótce założenia poselskich projektów ustaw mających na celu rozwiązanie tego długoletniego problemu. Zakładają one m.in. udział Państwa w wypłacie odszkodowań i zabezpieczenie środków w budżecie na ich wypłatę, czy też zmiany w sposobie szacowania szkód.
Następnie Komisje zostały zapoznane z informacjami dotyczącymi:

· działalności Gminnej Spółki Wodnej w 2015 roku,
· kosztów oświetlenia ulicznego w 2015 roku oraz planowanych inwestycji w roku 2016,

· informacji z realizacji ustawy o Karcie Dużej Rodziny,
· oferty zajęć edukacyjnych dla dzieci i młodzieży w okresie ferii zimowych w 2016 roku.

W kolejnym punkcie Komisje, we wspólnych głosowaniach, zajęły jednogłośne stanowiska w sprawach:

· pisma dot. zaopatrzenia w wodę pitną nieruchomości położonej w miejscowości Kalej – stanowisko, by zadanie wykonania projektu inwestycji ująć do planu potrzeb przy konstrukcji budżetu na 2017 rok;
· pisma Przychodni Weterynaryjnej Centrum Zdrowia Zwierząt we Wręczycy Wielkiej dot. tzw. „Akcji Sterylizacja” – wniosek rozpatrzony negatywnie z uwagi na brak środków na ten cel w budżecie gminy na 2016 rok oraz złożoność sprawy, gdyż wymaga ona szczegółowego rozeznania w terenie, co do liczby zwierząt mających zostać poddanych sterylizacji, by móc wyliczyć koszty akcji, ponadto, przy ewentualnym podjęciu w przyszłości tego tematu przez gminę Wręczyca Wielka, przy wyborze wykonawcy przedmiotowego zamówienia, miałyby zastosowanie przepisy w zakresie zamówień publicznych;
· pisma Komendy Powiatowej Policji dot. przekazania środków na zakup radiowozu – stanowisko, by przychylić się do prośby.
Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję, dwa, niżej wymienione projekty uchwał, opiniowała jedynie Komisja Budżetowa, gdyż Komisja Polityki Społecznej dokonała tego na posiedzeniu styczniowym:
· projekt uchwały w/s przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Wręczyca Wielka z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2016 rok”,

· projekt uchwały w/s nadania nazwy ulicy w miejscowości Kalej,
obydwa zaopiniowane jednogłośnie pozytywnie.

Pozostałe projekty uchwał obydwie Komisje opiniowały już razem, we wspólnych głosowaniach – wszystkie jednogłośnie pozytywnie, a były to:
· projekt uchwały w/s przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wręczyca Wielka w 2016 roku,

· projekt uchwały w/s terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

· projekt uchwały w/s miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Kalej,

· projekt uchwały w/s przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Wręczyca Wielka na lata 2016-2025,

· projekt uchwały w sprawie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków – przy czym Wójt Gminy nadmienił, że ceny wody i ścieków pozostają na poziomie roku ubiegłego,

· omówione przez Wójta i Skarbnika zmiany do budżetu gminy na 2016 rok oraz zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2016-2027.
Ponadto w kwestii funduszu sołeckiego na 2017 rok..
Komisje zapoznały się z treścią petycji Rady Sołeckiej Sołectwa Bieżeń i Rady Sołeckiej Sołectwa Wręczyca Wielka dot. podjęcia uchwały wyodrębniającej fundusz sołecki z budżetu gminy na rok 2017 oraz przeprowadziły w powyższym temacie dyskusję. Zdania radnych były podzielone. Zwolenniczką wyodrębnienia funduszu sołeckiego była Radna Pani Anita Toborek, w której opinii wiedza społeczeństwa na ten temat jest niewielka, toteż wraz z niektórymi radnymi zorganizowała kilka razy spotkania z Sołtysami, aby przybliżyć im chociażby kwestię zmienionej w 2014 ustawy o funduszu sołeckim, czy też obalać wciąż funkcjonujący mit, że wieś, która skorzysta ze środków funduszu sołeckiego już nic więcej z gminy nie dostanie. Radna jest przekonana, że fundusz pobudziłby aktywność społeczną naszych mieszkańców, która jest w tej chwili słabą stroną gminy. Przytoczyła także argument finansowy, polegający na tym, że gmina otrzymałaby z budżetu państwa zwrot 40% wydatków wykonanych w ramach funduszu.
Przychylnie w tej kwestii wypowiadała się także Radna Pani Dorota Fiącek, która podkreśliła, że realizacja małych projektów ze środków funduszu sołeckiego przyczyniłaby się do integracji miejscowości, ludzie zaangażowaliby się społecznie i poczuliby się dowartościowani jako mieszkańcy gminy. Poprosiła członków komisji o zagłosowanie za wyodrębnieniem środków na fundusz sołecki, aby sołectwa mające chęć i pomysł mogły z nich skorzystać. Dodała też, że niewykorzystane pieniądze nie przepadną, tylko wrócą z powrotem do budżetu gminy.
Inny podgląd na sprawę miał Radny Pan Ryszard Francik, którego zdaniem wyodrębnianie środków na ten cel, spowoduje niepotrzebne rozdrobnienie gminnych funduszy, a także przyczyni się do zwaśnienia mieszkańców sołectwa. Ponadto dodał, że jeśli są jakieś potrzeby, to należy się z nimi zwracać do Wójta Gminy, który w drobnych sprawach nigdy nie odmówił mieszkańcom pomocy.
Stanowisko na „nie” zajął także Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej, Pan Krzysztof Krawczyk, argumentując to tym, że Sołtysi Truskolasów słabo angażują się w sprawy gminy, nie uczestniczą w posiedzeniach i nie zabiegają o fundusz sołecki. Poza tym dodał, że wysokość środków na daną miejscowość jest kroplą w morzu potrzeb i przyznanie ich spowodowałoby jedynie niepotrzebną awanturę i rozłamy w społeczności wsi.
Przewodniczący Komisji Budżetowej, Pan Tomasz Osiński, powiedział, że jest zwolennikiem wyodrębnienia środków z budżetu na fundusz sołecki, bo daje to szansę rozwoju i jednoczy społeczeństwo. Będąc Sołtysem, jego sołectwo skorzystało kilka lat temu ze środków funduszu i do dziś mieszkańcy cieszą się poczynionymi wtedy inwestycjami. Jednakże, zainteresowani tą kwestią powinni być przede wszystkim Sołtysi i Rady Sołeckie, gdyż ich właśnie dotyczy ten fundusz, a w jego odczuciu takiego zainteresowania ze strony większości Sołtysów nie widać.
Po zakończeniu dyskusji, Komisje, w wyniku wspólnego głosowania, większością głosów, przy 2 głosach „za”, 7 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym, zaopiniowały, 
aby nie wyodrębniać z budżetu gminy środków stanowiących fundusz sołecki na rok 2017.
W sprawach różnych..
Radny Pan Ryszard Francik zgłosił fakt niewystarczającej liczby miejsc w przedszkolu w Kalei i poprosił, by w przyszłości pomyśleć nad rozbudową placówki, gdyż w przeciwnym razie dzieci będą posyłane do pobliskiej szkoły w Lgocie.

Ponadto przekazał wniosek mieszkańców Szarlejki o zainstalowanie dwóch lamp 
na ul. Sportowej.
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