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Sprawozdanie

z pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wręczyca Wielka

W okresie międzysesyjnym Komisja Rewizyjna odbyła jedno posiedzenie w dniu 9 marca 2016 roku.
Na początku posiedzenia komisja zajęła się analizą wpływów za wodę, ścieki i odpady komunalne oraz koszty utrzymania wodociągów i oczyszczalni ścieków w 2015 roku. Pani Barbara Jezior, Skarbnik Gminy, poinformowała, że w stosunku do dłużników zastosowane zostały ograniczenia dopływu wody polegające na tym, że woda leci bardzo słabym strumieniem i można jej używać jedynie do celów spożywczych. Okazało się to dobrym rozwiązaniem, gdyż spowodowało, że dłużnicy zaczęli spłacać zaległości.
W kolejnym punkcie posiedzenia komisja przeanalizowała wydatki inwestycyjne związane z remontem i budową dróg gminnych w 2015 roku, z którymi Radnych zapoznał Wójt Gminy. Łączna suma środków poniesionych w 2015 roku na zrealizowane przez gminę remonty, przebudowy, nakłady na bieżące utrzymanie dróg, wycinkę drzew, znaki drogowe, nazewnictwo ulic, koszenie traw i poboczy, regulacje geodezyjne, wiaty przystankowe, projekty przebudowy i budowy dróg gminnych, wyniosła 1.683.873,19 zł. Ponadto gmina współfinansowała zadanie pn. Przebudowa dróg powiatowych relacji Truskolasy - Kuleje -Nowiny - Bór Zapilski - Piła Pierwsza na kwotę 1.677.000 zł.
Następnie zajęto się analizą wykorzystania środków finansowych przekazanych w roku 2015 z budżetu Gminy dla Ochotniczych Straży Pożarnych i Klubów Sportowych. Skarbnik Gminy poinformowała, że wszystkie kluby sportowe złożyły sprawozdania w terminie.
W sprawach różnych
Radny Pan Janusz Ogłaza poprosił Wójta Gminy o to, by nie zapomnieć o wycince krzaków na mostku we Wręczycy Małej.
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