Załącznik Nr 4

do Protokołu Nr XII/16

z dnia 30 marca 2016 r.
Informacja z działalności Wójta Gminy 
za okres od 18 lutego  do 30 marca  2016 roku
na sesję Rady Gminy Wręczyca Wielka w dniu 30 marca 2016 roku

Panie Przewodniczący

Wysoka Rado 
Podjęte zarządzenia:

W okresie między sesyjnym podjęte zostały  dwa zarządzenia, które dotyczyły wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2016 rok, 
w tym:

· Zarządzeniem Nr 16/2016 z  26 lutego  2016 roku zwiększono  dochody i wydatki  budżetu gminy o 39 550 zł  przeznaczonych na wdrożenie ustawy z 11 lutego 2016 r. o pomocy państwa w wychowaniu dzieci wprowadzającej świadczenia wychowawcze 500 zł - na podstawie Decyzji Wojewody Śląskiego z 1 lutego 2016 roku Nr FBI.3111.62.1.2016,
· Zarządzeniem Nr 22/2016 z  15 marca 2016 roku: 

- zmniejszono  dochody i wydatki  budżetu gminy o 6 500 zł  przeznaczonych na wdrożenie ustawy z 11 lutego 2016 r. 
o pomocy państwa w wychowaniu dzieci - na podstawie Decyzji Wojewody Śląskiego z 7 marca 2016 r. Nr FBI.3111.62.11.2016. 

- zwiększono  dochody i wydatki  budżetu gminy o 6 500 zł  przeznaczonych na wdrożenie ustawy z 11 lutego 2016 r. 
o pomocy państwa w wychowaniu dzieci - na podstawie Decyzji Wojewody Śląskiego 7 marca 2016 r. Nr FBI.3111.62.11.2016. 

Przetargi, podpisane umowy, składane wnioski:
· 4 marca  2016 r.  przeprowadzono postępowanie przetargowe 
o udzielenie zamówienia publicznego na dwa zadania:
· budowę wodociągu w m. Klepaczka. Wpłynęło 38 ofert, 
w tym najwyższa na kwotę 552 488,09  zł i najniższa z firmy 
z Lasowic Wielkich na kwotę 88 437 zł, jednak oferta ta nie została uzupełniona i musiała być odrzucona. Następna była na kwotę 100 074,12 zł , dlatego też w projekcie uchwały dot. zmian do budżetu uwzględniono brakującą kwotę i po dzisiejszej sesji będzie można podpisać umowę.
· na budowę wodociągu do budynków przy ul. Szkolnej 
w m. Kalej. Wpłynęło 37 ofert, najwyższa na kwotę 478 156,04 zł  i najniższa z firmy z Niegowej na kwotę 85 604,92 zł,  z którą podpisana została już umowa.   
· w dniu 9 marca br. przeprowadzono postępowanie przetargowe 
o udzielenie zamówienia publicznego na budowę wodociągu 
w m. Wręczyca Wielka na ul. Czereśniowej. Złożono 13 ofert, najwyższa na kwotę 334 311,54 zł i najniższa z firmy z m. Bolesław na kwotę 137 391 zł. Jednak w budżecie gminy na to zadania zabezpieczono tylko 100 tys. zł dlatego też, w projekcie uchwały dot. zmian w budżecie gminy na 2016 r. wnioskuje się o dołożenie brakujących środków. W budżecie uwzględniona jest również brakująca kwota 42 tys. zł na budowę wodociągu Węglowice-Jezioro.
· na 15 marca br. wyznaczono termin przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż 6 działek budowlanych 
w Grodzisku. Przetarg przyniósł wynik negatywny, nie było żadnego zainteresowania działkami i  nie wpłynęło ani jedno wadium.
· na 21 marca br. wyznaczono termin otwarcia ofert w konkursie na realizację zadań publicznych w 2016 r. w zakresie: kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego. 
W budżecie gminy na realizację tych zadań zaplanowano 50 tys. zł. Złożono 12 ofert, na ogólna kwotę  121 669 zł – trwa ich badanie i sprawdzanie.
· w dniu 30 marca br. odbył się przetarg nieograniczony na opracowanie dokumentacji projektowej na budowę kanalizacji sanitarnej dla miejscowości Pierzchno, Kalej i Szarlejka uwzględniając istniejącą kanalizację w m. Grodzisko. Wpłynęły 4 oferty, najdroższa z firmy z Pionek na kwotę 866 535 zł, najtańsza z firmy BIO-PROJEKT z Opola na kwotę 405 900 zł. Trwa badanie ofert, a w budżecie gminy na ten cel mamy zabezpieczone 400 tys. zł.
· kolejny przetarg niegraniczony  ustalono na dzień 31 marca br.  i dotyczy on  przebudowy dróg gminnych w m. Truskolasy ul. Szkolnej, 1 Maja, Rynek i Sportowej.
·  w dniu 23 marca br.  został złożony do Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach wniosek  o środki na termomodernizację Zespołu Szkół w Węglowicach, na  kwotę 1.560 tys. zł.

· trzy wcześniej złożone wnioski, które dotyczyły środków na przedszkola we Wręczycy Wielkiej, Węglowicach i Pile Pierwszej zostały już pozytywnie zweryfikowane pod względem formalnym  oraz zgodności ze Strategią Subregionu Północnego. Obecnie trwa ich weryfikacja pod względem merytorycznym.
Pozostałe:

· W okresie międzysesyjnym podpisane zostały dwie umowy z firmą Hydromex z Poraja na budowę wodociągów w Borowem; jedna o wartości 68 793,90 zł dotyczy ul. Sportowej, druga za kwotę 69 200 zł, dotyczy budowy pierwszego etapu wodociągu przy ul. Spokojnej, obie z terminem realizacji do 31 maja br.
· od lutego br. prowadzone są prace przy remoncie cząstkowym  dróg gminnych, które w pierwszym etapie potrwają do końca kwietnia br.  W tym czasie zostanie zabudowane 200 ton masy.
· w ramach posiadanych środków finansowych  wymieniamy uszkodzone znaki drogowe oraz montujemy tabliczki 
z nazwami ulic – umowa do 5 kwietnia br. na kwotę 14.741 zł.
· również do 5 kwietnia br.  przeprowadzona będzie coroczna, okresowa kontrola placów zabaw na terenie gminy, tak aby przed sezonem przeprowadzić niezbędne naprawy i remonty. 
· na ukończeniu są prace związane z  przycinaniem gałęzi oraz 
z wycinką drzew i krzewów przy drogach, parkingach i rowach przydrożnych, 

· trwają prace przy remoncie basenu w Węglowicach, zakupiono piec konwekcyjny do szkoły w Truskolasach, a do końca kwietnia br. wymienione zostanie oświetlenie na sali gimnastycznej w Zespole Szkół we Wręczycy Wielkiej.

· 11 marca br. w siedzibie Urzędu Gminy we Wręczycy Wielkiej odbyło się spotkanie Dyrektora ZDW w Katowicach, 
i projektanta z burmistrzami i wójtami z gmin: Blachownia, Kłobuck,   Miedźno i Wręczyca Wielka w sprawie przebudowy DW 492. 
Trwają prace nad projektem przebudowy tej drogi, 
w którym na obecnym etapie pozytywną opinię uzyskały wnioski z naszej gminy, w tym m.in. budowa chodnika i ścieżki rowerowej przy ul. Śląskiej (do lasu) oraz ronda na skrzyżowaniu ul. Śląskiej i Sienkiewicza we Wręczycy Wielkiej.

· ostatnia już sprawa dotyczy zmniejszenia gminie subwencji. Ministerstwo Finansów ogłosiło ostateczne kwoty subwencji ogólnej dla gmin na 2016 r. 

Dla naszej gminy dotyczy ona oświaty i jest mniejsza o 385 465 zł ,  niż kwota pierwotna przyjęta przy uchwalaniu budżetu Gminy Wręczyca Wielka na 2016 r. Na sesji kwietniowej zmuszeni będziemy powrócić do tego tematu.
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