Załącznik Nr 1
do Protokołu Nr XV/16

z dnia 17 czerwca 2016 r.

SPRAWOZDANIE

KOMISJI REWIZYJNEJ RADY GMINY

WRĘCZYCA WIELKA

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Wręczyca Wielka powołana w składzie:

Pan Paweł Kania – Przewodniczący

Pan Wiesław Jaszczyk – Członek

Pan Janusz Ogłaza – Członek

Dnia 17 maja 2016 r. Komisja przeprowadziła kontrolę, zgodnie z planem pracy Komisji, mającą na celu rozpatrzenie sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Wręczyca Wielka wraz z opinią RIO o tym sprawozdaniu oraz informację o stanie mienia Gminy Wręczyca Wielka za 2015 rok.

Zakres kontroli obejmował:

1. Analizę z wykonania budżetu gminy za 2015 rok wraz z opinią RIO oraz analizą informacji o stanie mienia komunalnego Gminy, analizę sprawozdania finansowego.

(Konsekwencją przeprowadzenia ww. analiz były:

· Opinia Komisji o sprawozdaniu i informacji,

· Stanowisko Komisji w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy).
2. Sprawy różne.

Komisja rewizyjna dokonała kontroli sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2015, stwierdzając, że:

- bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego jest sprawozdaniem sporządzonym na 31 grudnia 2015 roku i stanowi zestawienie aktywów i pasywów budżetu. W zakresie aktywów podstawową wielkością są środki pieniężne (faktyczne środki na rachunku bankowym organu) oraz należności od budżetów. Po stronie pasywów wykazane zostały zobowiązania finansowe stanowiące zadłużenie Gminy Wręczyca Wielka – 15.761.103,89 zł,

- uchwały Rady Gminy w sprawie budżetu gminy i zmian w budżecie gminy za rok 2015, były realizowane prawidłowo. Każdorazowo przedkładane uchwały Rady Gminy do Regionalnej Izby Obrachunkowej uzyskiwały pozytywną opinię,

- analiza wykonania budżetu gminy za 2015 rok wykazała, że Wójt Gminy kierował się               w swoim działaniu zasadami gospodarności, celowości i oszczędności, 

- wydatki budżetowe realizowane były prawidłowo i nie budzą zastrzeżeń,

- uwidocznione są również przyczyny nie wykonania planowanych dochodów w rozdziałach, w których nie wykonano planowanych dochodów. To samo dotyczy wydatków.
W zakresie sprawozdania z wykonania budżetu za 2015 rok, stwierdzono, że przedłożone sprawozdania:

- z wykonania planu dochodów budżetowych,

- z wykonania planu wydatków budżetowych,

- nadwyżce/deficycie jednostki samorządu terytorialnego,

- stanie zobowiązań,

- stanie należności,

- sprawozdanie o dotacjach, wydatkach i dochodach związanych z wykonaniem zadań             z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych jednostkom samorządu terytorialnego,
pod względem merytorycznym i formalnym przedstawione są rzetelnie i wykazują pełną zgodność budżetu uchwalonego z budżetem wykonanym. Natomiast pod względem rachunkowym nie stwierdzono rozbieżności danych liczbowych wykazanych                         w poszczególnych sprawozdaniach, ze sprawozdaniem opisowym.

Stwierdzono, że Wójt Gminy przedstawił Radzie Gminy sprawozdanie roczne z wykonania budżetu gminy za 2015 rok oraz sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego jednostki zaliczonej do podsektora samorządowego w ustawowym terminie. Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu gminy za 2015 rok przekazano również w ustawowym terminie (tj. 31.03.2016 r.) do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Do sprawozdania dołączono wykaz mienia komunalnego.

Stwierdzono, że Wójt Gminy przedstawił Radzie Gminy sprawozdanie finansowe obejmujące: bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego, łączny bilans, obejmujący dane z bilansów samorządowych jednostek budżetowych, łączny rachunek zysków i strat oraz łączne zestawienie zmian w funduszu w ustawowym terminie.

Stwierdzono również, że w 2015 roku w Urzędzie Gminy przeprowadzono 10 kontroli zewnętrznych, w tym: trzy kontrole dotyczące, m.in. spraw finansowych, przeprowadzone przez:

1. Regionalną Izbę Obrachunkową w Katowicach – kontrola kompleksowa gospodarki finansowej.

2. Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego – kontrola projektu realizowanego                         w ramach PROW 2007-2014, p. n. „Zagospodarowanie terenu wokół GOK we Wręczycy Wielkiej”.
3. Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego – zgodność wydatków z planem przeznaczenia środków na zadania sfinansowane z budżetu państwa.

Podsumowanie kontroli i wnioski końcowe.

Komisja Rewizyjna po przeanalizowaniu wykonania budżetu gminy za 2015 rok, nie stwierdziła nieprawidłowości w jego realizacji.

Materiały przedłożone do kontroli odzwierciedlają w pełni realizację budżetu gminy                    z uwzględnieniem wykonania dochodów i wydatków budżetowych.

Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2015 rok jest prawidłowe i potwierdza zgodność budżetu uchwalonego z budżetem wykonanym, to samo stwierdzono przy sprawozdaniach finansowych i wykazie mienia.

Wójt Gminy przestrzega przepisy prawa, w tym ustawy Prawo zamówień Publicznych.

Komisja rewizyjna w wyniku wcześniej przeprowadzonych oraz obecnej kontroli, rozpatrzyła pozytywnie: sprawozdanie finansowe z wykonania budżetu za 2015 rok wraz z wykonaniem planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami gminie, sprawozdanie finansowe, informację o stanie mienia Gminy Wręczyca Wielka i występuje z wnioskiem do Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy                          z działalności finansowej za 2015 rok.

Wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy został przyjęty przez Komisję Rewizyjną w 100 %, tj. 3 osoby za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy.








Podpisy Komisji Rewizyjnej

1. Paweł Kania – Przew. Komisji
2. Wiesław Jaszczyk
3. Janusz Ogłaza
