Załącznik Nr 9

do Protokołu Nr XVIII/16

z dnia 30 września 2016 r.

Informacja Wójta Gminy
dot. prac związanych ze  zmianą planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego Gminy Wręczyca Wielka 

w miejscowości  Kalej
na sesję Rady Gminy Wręczyca Wielka w dniu 30 września 2016 r.

Podstawą do rozpoczęcia prac nad zmianami w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Wręczyca Wielka było podjęcie  w dniu 25 lutego 2015 r. przez Radę Gminy Wręczyca Wielka dwóch uchwał, które określały tylko dwa obszary przewidziane do zmian w miejscowości Kalej.  Przedmiotem zmian było ustalenie przeznaczenia terenu oraz określenie sposobu zagospodarowania i warunków zabudowy dla tych dwóch wydzielonych obszarów:
· dla pierwszego, określonego w uchwale Nr IV/29/15, dotyczącego obszaru w Kalei przy ul. Brzozowej - oznaczonej nr 1. 
· dla drugiego  - określonego uchwałą Nr IV/30/15  - dotyczącego obszaru również w  Kalei przy ul. Kopalnianej - oznaczonej nr 2.
Prace nad zmianami planu dotyczącymi w/w dwóch obszarów 
w miejscowości Kalej dwukrotnie trafiały pod obrady sesji:

1. Pierwszy raz, prace rozpoczęto ogłoszeniem Wójta Gminy 
z dnia 20 listopada 2015 r. o  wyłożeniu do publicznego wglądu projektu zmian planu dla dwóch obszarów w Kalei - w dniach  od 27 listopada do 29 grudnia 2015 r. 
     W czasie wyłożenia nikt nie głosił uwag do projektu zmiany planu i na sesji w dniu 18 lutego 2016 r. została podjęta Uchwała Nr XI/120/16 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Kalej. 
     Jednak Wojewoda Śląski uchylił uchwałę, jako podjętą 
z naruszeniem przepisów prawa w szczególności w zakresie ustaleń  § 10 ust 3 pkt 3 lit. a i b, ust. 6 pkt.2, ust. 7 pkt 2 i ust 8 pkt 2. Zastrzeżenia  odnosiły się do zapisów dotyczących hałdy Malice, które na etapie prac planistycznych uzgodnione zostały 
z Konserwatorem Zabytków.
2. Drugi raz – po uwzględnieniu uwag nadzoru Wojewody 
i dokonaniu zmian przez projektanta  – ogłoszeniem Wójta 
z dnia 13 maja 2016 r.  ponownie wyłożono do publicznego wglądu projekt uchwały dot. planu, w dniach od 20 maja do 12 czerwca 2016r.  Również w czasie ponownego wyłożenia nikt nie zgłosił uwag do projektu zmian dot. m. Kalej. 
     Ponieważ w czasie publicznego wglądu nie zgłoszono żadnych uwag, w projekcie uchwały w sprawie zmiany planu - zamieszczonej w BIP-e  dokonano  poprawek technicznych polegających m.in. na wykreśleniu w § 2 ust. 2  pkt 3, jako bezprzedmiotowego o treści „rozstrzygnięcie Rady Gminy Wręczyca Wielka o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu planu stanowiących załącznik nr 3” – bo uwag takich nie zgłoszono. 


W międzyczasie projekt zmian był  włączony do porządku posiedzenia  połączonych stałych komisji Rady Gminy w dniu 31 maja 2016 roku. Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt zmiany planu (Komisja Polityki Społecznej protokół Nr15/16, Komisja Budżetowa – protokół Nr 13/16). Ponadto przy zatwierdzaniu materiałów na dzisiejszą sesję projekt uchwały  dot. zmian planu, po uwzględnieniu poprawek, o których wyżej była mowa, przedstawiony został w dniu 30 sierpnia br. na posiedzeniu Komisji Polityki Społecznej oraz 15 września br. na posiedzeniu Komisji Budżetowej. Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w spr. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Kalej i jest on w tej wersji przedłożony pod obrady dzisiejszej sesji.
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