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S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej 
Rady Gminy Wręczyca Wielka
W okresie od ostatniej sesji komisje odbyły jedno wspólne posiedzenie w dniu 15 grudnia 2016 r.
Tematem przewodnim była analiza projektu budżetu gminy na 2017 rok. Dochody budżetu na przyszły rok zostały ustalone w kwocie 65.840.021,72 zł, natomiast wydatki w kwocie 70.863.691,72 zł. Powstały deficyt, w wysokości 5.023.670 zł, zostanie pokryty przychodami z emisji papierów wartościowych, która wyniesie 7.100.000 zł i poza deficytem pokryje także rozchody przyszłego roku. Ich spłata planowana jest do roku 2027. Skarbnik gminy wyjaśniła, że obligacje są dla gminy korzystniejsze niż kredyty, gdyż wychodzą taniej i nie podlegają zamówieniom publicznym, wobec czego można skracać lub wydłużać okresy spłat oraz zmniejszać lub zwiększać spłacane kwoty.
Wójt Gminy oraz Skarbnik zapewnili, że istnieje spory bufor bezpieczeństwa jeżeli chodzi o finanse gminy, w Wieloletniej Prognozie Finansowej widać, że wskaźniki planowanej łącznej kwoty spłaty zobowiązań są dalekie od wskaźników dopuszczalnych, dzięki czemu droga do kolejnych inwestycji jest otwarta. Potwierdzają to także pozytywne opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu na 2017 rok, Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2017‑2027 oraz o możliwości sfinansowania deficytu przyjętego w projekcie uchwały budżetowej. Wójt podkreślił, że należy jak najlepiej wykorzystać ostatnie rozdanie środków unijnych, które trwa obecnie, a nie da się tego zrobić bez zaciągania zobowiązań. Zapewnił także, że spora część długu będzie spłacona jeszcze w tej kadencji.
W kwestii wniosków do budżetu…
Przewodniczący Rady Gminy, Pan Marek Prubant, wnioskował o utwardzenie czterech krótkich odcinków drogi w Kalei z pieniędzy, które zostaną po zimie, bądź ze środków przeznaczonych na drogi gminne.
Radna Dorota Fiącek zapytała Wójta Gminy, czy przy inwestycjach na oświetlenie będzie wzięty pod uwagę złożony przez nią wniosek do budżetu na oświetlenie drogi z Bieżenia w kierunku Puszczewa. Wnioskowała także o naprawę nawierzchni ulicy Sportowej łączącej Borowe z Bieżeniem oraz ulicy Zielonej w Bieżeniu. Wójt odpowiedział, że sprawą oświetlenia będziemy się zajmować w miesiącu lutym.
Z kolei Radna Anita Toborek wyraziła pogląd, że dobrze byłoby zrobić analizę i stworzyć mapę potrzeb ukazującą, które drogi w gminie powinny być robione w pierwszej kolejności, aby podział środków na ten cel był równomierny i by nie dochodziło do sporów. Zdaniem Wójta Gminy trudno ustalić taką mapę na kilka lat wprzód, bo w miejscowościach, gdzie jest już kanalizacja, drogi można robić porządnie, na gotowo, natomiast tam, gdzie w przyszłości będą przeprowadzane roboty ziemne, nie warto kłaść asfaltu. Niemniej jednak drogi są sukcesywne robione zgodnie z wnioskami mieszkańców.
Po zakończonej dyskusji podczas wspólnego głosowania, komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu gminy na 2017 rok.
W kolejnym punkcie posiedzenia komisje, we wspólnym głosowaniu, jednogłośnie przyjęły zaproponowane przez Przewodniczących plany pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej na 2017 rok oraz jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały propozycję Ramowego planu pracy Rady Gminy na 2017 rok. Jednakże po pewnym czasie wróciły jeszcze do omawiania tej kwestii. Radna Anita Toborek zgłosiła wniosek, aby w planach, obok tematu dotyczącego sprawozdań z działalności klubów sportowych, ująć także sprawozdania z działalności organizacji pozarządowych, które korzystają z dotacji na zadania publiczne. Ponadto rozważano różne kwestie techniczne związane z układem ramowych planów pracy.
Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:

· projekt uchwały w/s wyrażenia zgody na odpłatne nabycie gruntu pod poszerzenie drogi w Grodzisku,

· projekt uchwały w/s przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałaniu Narkomanii na 2017 rok,

· projekt uchwały w/s uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej we Wręczycy Wielkiej,

· projekt uchwały w/s ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji ze środków budżetu gminy na prowadzenie szkoły publicznej przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania,

· projekt uchwały w/s ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji ze środków budżetu gminy na prowadzenie niepublicznych przedszkoli i innych niepublicznych form wychowania przedszkolnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania,

· omówione przez Wójta i Skarbnika zmiany do budżetu gminy na 2016 rok oraz zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2016-2027,

· projekt uchwały w/s udzielenia zgody na nabycie w drodze komunalizacji na rzecz Gminy Wręczyca Wielka nieruchomości stanowiącej własność skarbu państwa położonej w obrębie Szarlejki.
W sprawach różnych..
Radny Włodzimierz Drążek zapytał o możliwość wydłużenia trasy gimbusa w Długim Kącie do końca drogi asfaltowej przy lesie. Wójt Gminy odpowiedział, że nie jest to możliwe, bo w tym miejscu kierowca nie dałby rady zawrócić autobusu.
Radna Pani Anita Toborek poprosiła o ustawienie nowych tablic z nazwami ulic we Wręczycy Wielkiej oraz wydrukowania ulotek z dokładnymi mapami miejscowości, gdyż ulic przybyło i powstał problem z odszukaniem niektórych adresów.
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