Załącznik Nr 3
do Protokołu Nr XIX/16

z dnia 29 listopada 2016 r.

S P R A W O Z D A N I E

z działalności doraźnej Komisji ds. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Rady Gminy Wręczyca Wielka
Doraźna Komisja ds. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Rady Gminy Wręczyca Wielka została powołana uchwałą nr XV/143/16 z dnia 17 czerwca 2016 r. Przedmiotem działania komisji było zapoznanie się z wnioskami do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Wręczyca Wielka, co komisja uczyniła na pierwszym posiedzeniu w dniu 12 września 2016 r., gdzie na ośmioosobowy skład komisji - obecnych było 6 członków.
Po wnikliwym omówieniu tematu przez urbanistę zajmującego się zagospodarowaniem przestrzennym w Gminie Wręczyca Wielka i po zapoznaniu się z opinią radcy prawnego w kwestii ewentualnych roszczeń wynikających z dokonania zmiany w zagospodarowaniu przestrzennym pod kątem zakazu lokalizacji elektrowni wiatrowych, doraźna Komisja ds. miejscowego planu zagospodarowania w wyniku głosowania jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wniosek, aby w nowym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego wyłączyć spod lokalizacji turbin wiatrowych miejscowość Truskolasy, a na terenie pozostałej części gminy, aby lokalizacja turbin mogła być w zakresie zgodnym 
z obowiązującym prawem.
Na drugim i zarazem ostatnim  posiedzeniu w dniu 8 listopada 2016 r., gdzie również obecnych było 6 członków komisji, po przeprowadzeniu dyskusji i zasięgnięciu opinii urbanisty doraźna Komisja ds. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w wyniku głosowania jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wniosek, aby w nowym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego wyłączyć spod lokalizacji biogazowni wszystkie miejscowości gminy Wręczyca Wielka.
Ponadto, odnośnie pozostałych wniosków, doraźna Komisja ds. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w wyniku głosowania jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała następujące stanowiska: 

- w kwestii dotyczącej zmiany przeznaczenia gruntów na cele pod zabudowę mieszkaniową – komisja przychyla się do wnioskowanych zmian dla terenów, które są kontynuacją zabudowy, ewentualnie przeznaczonych w planie pod zabudowę i częściowo uzbrojonych, za wyjątkiem terenów podmokłych, nie mających dostępu do drogi, leżących na otwartej przestrzeni;

- w kwestii dotyczącej zmiany przeznaczenia na cele produkcyjne czy usługowe – komisja przychyla się do wnioskowanych zmian, jeżeli inwestycja czy usługa nie będzie miała negatywnego wpływu na działki sąsiadujące;

- w kwestii dotyczącej sprzeciwu wobec poszerzeniu drogi gminnej, ulicy Słowackiego 
w Truskolasach, w stronę południową z powodu zbyt bliskiej odległości od budynków mieszkalnych oraz propozycji poszerzenia drogi w stronę północną – komisja przychyla się do wniosku;

- w kwestii dotyczącej zmiany z funkcji drogi dojazdowej na tereny leśne w lasach w okolicach miejscowości Jezioro, z uwagi na fakt, że droga nie stanowi dojazdu do wsi, utraciła charakter drogi publicznej i obecnie jest nieprzejezdna – komisja przychyla się do wniosków.
Zgodnie z zapisem § 3 uchwały nr XV/143/16 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 17 czerwca 2016 r. w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz w związku z przedstawionym Radzie Gminy sprawozdaniem z działalności, komisja zakończyła swoje prace.
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