Informacja z działalności Wójta Gminy 
za okres od 13 czerwca  do 26 września 2017 roku
na sesję Rady Gminy Wręczyca Wielka w dniu 26 września 2017 roku
Załącznik Nr 3

do Protokołu Nr XXVI/17

z dnia 26 września 2017 r.
Panie Przewodniczący

Wysoka Rado 

1. Rozpocznę od Zarządzenia Nr 53/2017 z 28 czerwca br. dotyczącego zmian w budżecie, którym zwiększono  dochody 
i wydatki  budżetu gminy na 2017 rok o:
· 12.360  zł na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie 
z przeznaczeniem na sfinansowanie świadczeń z tytułu urodzenia żywego dziecka oraz kosztów obsługi - na podstawie Decyzji Wojewody Śląskiego z dnia 20 czerwca b.r. Nr FBI.3111.51.35.2017;
·  7.000  zł z przeznaczeniem na renowację, konserwację opraw ksiąg stanu cywilnego, skorowidzów i akt zbiorowych - na podstawie Decyzji Wojewody Śląskiego z dnia 23 czerwca b.r. Nr FBI.3111.153.4.2017;
· 2.500  zł  z tytułu dotacji celowej powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień, na konserwacje i utrzymanie systemów alarmowych i łączności – zgodnie z umową z dnia 30 maja 2017 r. Nr 1/SOK/2017;
· tym samym Zarządzeniem  zmniejszono dochody 
i wydatki budżetu gminy o 12.360 zł na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie z przeznaczeniem na świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu alimentacyjnego i zasiłki dla opiekunów - na podstawie Decyzji Wojewody Śląskiego 
z dnia 20 czerwca b.r. Nr FBI.3111.51.35.2017;
2. Zarządzeniem Nr 58/2017 z 11 lipca br. zwiększono  dochody i wydatki  budżetu gminy na 2017 rok o 460,25  zł z przeznaczeniem na sfinansowanie wypłat zryczałtowanych dodatków energetycznych dla odbiorców wrażliwych energii elektrycznej  - na podstawie Decyzji Wojewody Śląskiego 
z dnia 7 lipca b.r. Nr FBI.3111.2.12.2017;
3. Zarządzeniem Nr 65/2017 z 21 lipca br.  zwiększono  dochody i wydatki  budżetu gminy na 2017 rok: 
· o 93.788  zł na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie z przeznaczeniem na sfinansowanie wypłat zasiłków stałych - na podstawie Decyzji Wojewody Śląskiego z dnia 12 lipca b.r. Nr FBI.3111.113.7.2017;
· o 3.654  zł na z przeznaczeniem na sfinansowanie wynagrodzeń za sprawowanie opieki na obsługę zadań zgodnie z ar. 18 ust.1 pkt. 9 ustawy o pomocy społecznej - na podstawie Decyzji Wojewody Śląskiego z dnia 14 lipca b.r. Nr FBI.3111.114.2017;
4. Zarządzeniem Nr 86/2017 z 14 września  br.  zwiększono  dochody i wydatki  budżetu gminy na 2017 rok 
o 195.643,58 zł z przeznaczeniem na wyposażenie szkół 
w podręczniki i materiały edukacyjne - na podstawie Decyzji Wojewody Śląskiego z dnia 25 sierpnia b.r. Nr FBI.3111.11636.2017;
Konkursy  i przetargi:
· w dniu 14 czerwca 2017 r. odbył się konkurs na stanowisko Dyrektora Przedszkola z oddziałem Integracyjnym we Wręczycy Wielkiej. Do konkursu startowało dwóch kandydatów, 12 osobowa Komisja Konkursowa wyłoniła kandydatkę w osobie dotychczasowej Dyrektorki pani Bogusławy Kuśnierz. Zarządzeniem Nr 67/2017 z 24 lipca br. powierzono pani Bogusławie Kuśnierz stanowisko Dyrektora Przedszkola 
z oddziałem integracyjnym we Wręczycy Wielkiej do 31 sierpnia 2022 roku.
· w dniu 5 lipca 2017 r. odbył się konkurs na stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Stanisława Ligonia 
w Truskolasach. Do konkursu startowało dwóch kandydatów, 11 osobowa Komisja Konkursowa wyłoniła kandydatkę 
w osobie pani Justyny Strzelczyk. Zarządzeniem Nr 68/2017 
z 24 lipca br.  powierzono pani Justynie Strzelczyk stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Stanisława Ligonia 
w Truskolasach do 31 sierpnia 2022 roku.

· 26 czerwca br. odbyło się otwarcie ofert w przetargu nieograniczonym na udzielenie zamówienia publicznego na termomodernizację Zespołu Szkół w Węglowicach. 
Wpłynęły  dwie oferty, jedna na kwotę 2.502.897,48 zł z firmy  PROBUDERM z Ogrodzieńca a druga z firmy NORM-HAUS 
z Olesna na kwotę 2.368.072,86 zł  i z tą firmą została podpisana umowa w dniu 21 lipca br.  - z terminem realizacji do 31 sierpnia 2018 r.
· 28 czerwca br. odbył się  przetarg  nieograniczony na udzielenie zamówienia w sprawie na dowóz uczniów do szkół na terenie gminy Wręczyca Wielka. Wpłynęło 6 ofert w tym:

a) na Zadanie I: dowóz dzieci do SP  w Truskolasach 
z Brzezinek, Piły Pierwszej, Zamłynia, Golcy, Klepaczki 
i Hutki. Wpłynęły 4 oferty. Najdroższą złożył PKS Lubliniec na kwotę 356.643 zł a najtańszą PKS Częstochowa - 197.802 zł

b) na Zadanie 2: dowóz do SP we Wręczycy Wielkiej 
i Przedszkola z Długiego Kąta oraz do SP w Węglowicach 
z Boru Zapilskiego, Bieżenia, Jeziora Puszczewa i Czarnej Wsi. Najtańszą ofertę przedstawiła firma Tran Jar z Mstowa na kwotę 164.475,36 zł a najdroższą PKS Lubliniec na kwotę 275.708,02 zł. Z najtańszymi oferentami podpisane zostały umowy.
·  24 lipca br. została podpisana umowa ze Studiem Architektury w Częstochowie, na opracowanie koncepcji rozbudowy Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kalei za kwotę 30.184,20 zł i terminem realizacji do 29 września 2017 r.
· w dniu 10 sierpnia br. przeprowadzono przetarg  nieograniczony na udzielenie zamówienia publicznego p.n. Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Kalej ul. Irysowa,  Narcyzowa, Liliowa i Kalinowa na wykonanie przebudowy drogi gminnej łączącej ul. Narcyzową z ul. Główną – etap I. Złożono 3 oferty, najdroższą na kwotę 269.840,79 zł przedstawiła firma HUCZ  z Boronowa, a najtańszą firma z Wręczycy Małej ZRDB Rafał Tomala na kwotę 180.666 zł i z tą firmą została podpisana umowa, z terminem realizacji do 16 października br.
· 10 sierpnia br. podpisana została umowa na  budowę bezodpływowego zbiornika ścieków przy Szkole Podstawowej 
w Kulejach z firmą NORM-HAU z Olesna za kwotę 25.909,22 zł netto i terminem realizacji do 10 października br.
· również 10 sierpnia br.  podpisano umowę na wykonanie oznakowania dróg gminnych znakami drogowymi na kwotę 15.252 zł z firma „Inter-znak” z Kłobucka, z terminem realizacji do 29 września br.

· 18 sierpnia br. podpisano umowę na  budowę linii napowietrznej dla oświetlenia ulicznego w m. Węglowice, Puszczew i Borowe na ul. Sosnowej z firmą „El-Chramiec” 
z Boronowa za kwotę 95.681,57 zł i terminem realizacji do 31 października br.

· na ostatniej sesji wspominałem o liście rankingowej  wniosków Regionalnego Programu Województwa Śląskiego na lata 2014-2020 Subregion Północny RIT, na której znalazł się nasz wniosek pn. Budowa Kanalizacji Sanitarnej we wsi Zamłynie-Piła Pierwsza-Bór Zapilski-Etap II - Bór Zapilski. Planowana całkowita wartość  projektu wynosi 7.286.719,98 zł w tym współfinansowanie UE w kwocie nie przekraczającej  3 647 000,00 zł. Umowa  z Zarządem Województwa Śląskiego na realizację powyższego projektu została podpisana w dniu 
7 września b. r. z terminem realizacji do 30 listopada 2018 r.
· nadal trwa weryfikacja wniosku  z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 typ operacji Gospodarka wodno - ściekowa pn. Budowa kanalizacji sanitarnej w m. Hutka - etap I. Wniosek ten znajduje się na 9 miejscu listy z wnioskowaną kwotą  dofinansowania 1 999 999,00 zł. 
Zrealizowane roboty i projekty:
· wybudowano 933 mb kanalizacji sanitarnej we Wręczycy Wielkiej na ul. Czereśniowej;
· wybudowano 466  mb wodociągu w Jeziorze:
· w czerwcu przeprowadzono częściowo remont budynku hydroforni w Pile Pierwszej; 
· również w czerwcu br. wykonano monitoring wizyjny na boisku sportowym we Wręczycy Wielkiej;
· w lipcu br. przeprowadzono remont dróg gminnych na odcinku:   w Jeziorze,  oraz ul. Wrzosowej w Grodzisku;
· opracowano dokumentację na budowę wielofunkcyjnego boiska sportowego wraz z placem zabaw w m. Kalej za kwotę 12 tys. zł;
· zakończono roboty budowlane i oddano do użytku 3.367 mb drogi powiatowej relacji Hutka – Kłobuck, Gmina Wręczyca Wielka dofinansowała przebudowę 207 mb drogi na terenie naszej gminy;
· we Wręczycy Wielkiej zakończono roboty budowlane na ul. Sportowej i na budowie łącznika ul. Sportowej  z ul. Czereśniową wraz z utwardzeniem terenu przylegającego do drogi; 
· zakończono również termomodernizację agronomówki 
w Borowem; 
· trwają roboty przy budowie wodociągu  w Borowem i Kalei;
· zakończono roboty budowlane na budowie
·  garaży i zaplecza socjalnego dla budynku jednostki OSP w Kulejach.
Pozostałe sprawy:
1. Zakupiono lekki samochód ratowniczo - gaśniczego dla OSP Kalej.
2. w dniu 10 września br. na stadionie we Wręczycy Wielkiej już po raz 43. odbyły się  Zawody Sortowo-Pożarnicze  
w grupy A i C, w dwóch konkurencjach; ćwiczenia bojowe oraz sztafeta 7 x 50 m z przeszkodami. Startowały 23 drużyny, w tym 6 kobiecych i 17  męskich.  W grupie A 
I miejsce zajęła OSP Węglowice, II – OSP Grodzisko a III OSP Borowe. W grupie C – kobiet - I miejsce zajęła OSP Czarna Wieś, II – OSP Wręczyca Wielka, a III OSP Grodzisko.
3. w dniu 15 września br. OSP Kuleje obchodziła 100 – lecie powstania jednostki. Obchody jubileuszowe zbiegły się 
z oddaniem do użytku rozbudowanej strażnicy OSP o garaże i zaplecze socjalne.
                                                                      W Ó J T

                                                            mgr Henryk Krawczyk
5

