Załącznik Nr 3
do Protokołu Nr XXX/18
z dnia 27 lutego 2018 r.
S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej 
Rady Gminy Wręczyca Wielka
W okresie międzysesyjnym odbyły się dwa wspólne posiedzenia komisji. Pierwsze miało miejsce w dniu 23 stycznia 2018 roku.

Po rozpoczęciu obrad głos zabrali zaproszeni goście. Przedstawicielka Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Kłobucku przytoczyła dane dotyczące statystyk składanych przez rolników wniosków m. in. w sprawie płatności obszarowych, ONW, działania Młody rolnik, czy programu rolnośrodowiskowego. Poinformowała także o ważnej tegorocznej zmianie polegającej na konieczności składania wniosków drogą elektroniczną za pomocą aplikacji e‑wniosek.
Kolejny zaproszony gość, Kierownik Biura Lokalnej Grupy Działania „Zielony Wierzchołek Śląska”, przedstawił informację, będącą wyciągiem z Lokalnej Strategii Rozwoju grupy. Zawierała ona cele szczegółowe i przypisane do nich przedsięwzięcia, a także zakresy tematyczne naborów wraz ze środkami na to przeznaczonymi i ich dotychczasowym wykorzystaniem. LGD planuje ogłosić kolejne nabory na przełomie lutego i marca oraz marca i kwietnia. Przedstawiciel grupy odpowiadał także na pytania radnych zainteresowanych złożeniem wniosku.
Następnie radni zapoznali się z ofertą zajęć dla dzieci i młodzieży w okresie ferii zimowych na bieżący rok.
W kolejnym punkcie komisje większością głosów, przy 6 głosach „za”, 3 głosach przeciwnych  i 1 głosie wstrzymującym, zaopiniowały wniosek, aby nie wyodrębniać z budżetu gminy środków stanowiących fundusz sołecki na rok 2019. Wójt Gminy nadmienił, że na fundusz musielibyśmy przeznaczyć ok. 700 tyś. zł i wtedy nie byłoby nas stać na duże inwestycje, na które możemy pozyskać dodatkowe środki. Przy 700 tyś. zł naszego wkładu można robić inwestycje za ok. 2,5 czy 3 miliony złotych.
W sprawach do zaopiniowania na dzisiejszą sesję komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:
· projekt uchwały w/s uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych Gminy Wręczyca Wielka na lata 2018 - 2020,

· projekt uchwały w/s wyrażenia zgody na najem lokali użytkowych na okres do 3 lat dla dotychczasowych najemców,

· informację na temat naliczonych rent planistycznych oraz opłat adiacenckich.
W sprawach różnych..
Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych w odpowiedzi na pytanie Radnego Włodzimierza Drążka zapewnił, że pedagodzy szkolni zostaną zatrudnieni od miesiąca marca w szkole w Borowem i Kulejach na połówki etatu oraz w szkole w Kalei na pełny etat.
Ponadto Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej przedstawił pismo Towarzystwa Przyjaciół Dzieci Śląski Oddział Regionalny w Katowicach w sprawie dofinansowania wkładu własnego do zakupu autobusu, który będzie służył mieszkańcom Powiatu Kłobuckiego korzystającym z usług Warsztatu Terapii Zajęciowej w Hutce. Radny Pan Tomasz Szymański, pełniący również funkcję kierownika Warsztatu, poinformował, że koszt całego autobusu wynosi ponad 260 tyś. zł, z czego PFRON wyłoży 192 tyś. zł, co oznacza, że na wkład własny potrzeba 72 tyś. zł. TPD wystąpił z prośbą o środki do starostwa powiatowego oraz do wszystkich gmin naszego powiatu. Po przeprowadzeniu dyskusji komisje wstępnie wyraziły akceptację co do udziału Gminy Wręczyca Wielka w dofinansowaniu autobusu, natomiast decyzję wiążącą zobowiązały się podjąć na posiedzeniu komisji w lutym, by Wójt mógł zabezpieczyć konkretną kwotę w budżecie gminy.
Drugie wspólne posiedzenie obydwu komisji odbyło się dnia 13 lutego 2018 roku.

Na początku głos zabrał przedstawiciel Polskiej Spółki Gazownictwa z Oddziału Gazowniczego w Zabrzu. Zapoznał on obecnych ze stanem realizacji projektu gazyfikacji obejmującej swym zasięgiem m. in. gminę Wręczyca Wielka, ale także gminy Kłobuck, Opatów i Krzepice. Zakładana wstępnie koncepcja budowy gazociągu wysokiego ciśnienia z Aleksandrii do stacji w Pierzchnie, uległa zmianie z powodu trudności związanych m. in. z problemem uzyskania tytułów prawnych do nieruchomości. Obecnie forsowana jest opcja budowy gazociągu średniego ciśnienia od Blachowni do Wręczycy Wielkiej wzdłuż drogi 492 i dalej poprzez Kłobuck, Opatów, aż do Krzepic. Najwcześniej można rozpocząć realizację inwestycji po roku 2020 z uwagi na wyremontowaną część drogi z Wręczycy do Kłobucka, a co za tym idzie konieczność utrzymania trwałości projektu w celu zachowania gwarancji obejmujących tę drogę. Przewodniczący Rady Gminy zapytał jaka jest perspektywa rozgałęzienia gazociągu przebiegającego przez Wręczycę Wielką na większe miejscowości gminy. Przedstawiciel zapewnił, że spółka zakłada taką rozbudowę, natomiast to od zainteresowania mieszkańców zależy, czy dana wieś zostanie zgazyfikowana. Popyt na pobór paliwa gazowego bada się za pomocą ankietyzacji, na podstawie której tworzona jest analiza opłacalności ekonomicznej, gdyż tylko projekty opłacalne mogą być realizowane.
Sporą część posiedzenia zajęły wystąpienia zaproszonych na spotkanie przedstawicieli organizacji, które otrzymały w ubiegłym roku dotacje na realizację zadań publicznych w zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej, a także kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego w gminie Wręczyca Wielka. Przedstawili oni sprawozdania merytoryczne ze swojej działalności za rok 2017.
Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały następujące projekty uchwał:
· projekt uchwały w/s wyrażenia zgody na odpłatne nabycie gruntu pod poszerzenie drogi w Truskolasach,

· projekt uchwały w/s wyrażenia zgody na odpłatne nabycie gruntu pod przepompownię ścieków w Hutce,

· projekt uchwały w/s wyrażenia zgody na odpłatne nabycie gruntu pod przepompownię ścieków w Hutce,

· projekt uchwały w/s wyrażenia zgody na odpłatne nabycie gruntu pod przepompownię ścieków w miejscowości Piła Druga,
· projekt uchwały w/s zmiany uchwały Rady Gminy Wręczyca Wielka Nr IV/39/03 
z dnia 25 lutego 2003 r. w sprawie uchwalenia statutów sołectw w Gminie Wręczyca Wielka,

· projekt uchwały w/s podziału Sołectwa Wręczyca Wielka i utworzenia dwóch odrębnych sołectw,

· projekt uchwały w/s nadania statutów dla Sołectwa I Wręczyca Wielka i Sołectwa II Wręczyca Wielka w Gminie Wręczyca Wielka,

· projekt uchwały w/s nadania nazw ulic położonych w miejscowości Kalej.
Jednogłośnie zaopiniowano także szereg projektów uchwał w/s przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego:

· obejmującego obszary położone w miejscowościach Truskolasy, Hutka i Golce,

· obejmującego obszary położone w miejscowości Truskolasy,

· obejmującego obszary położone w miejscowościach Kuleje i Węglowice,

· obejmującego obszary położone w miejscowościach Klepaczka, Nowiny, Bór Zapilski, Długi Kąt i Puszczew,

· obejmującego obszar położony w miejscowości Grodzisko,

· obejmującego obszary położone w miejscowościach Zamłynie, Klepaczka i Czarna Wieś,

· obejmującego obszary położone w miejscowościach Kalej i Szarlejka,

· obejmującego obszary położone w miejscowościach Piła Druga, Klepaczka, Długi Kąt, Borowe, Puszczew,

· obejmującego obszary położone w miejscowości Wręczyca Wielka,

· obejmującego obszary położone w miejscowościach Grodzisko i Pierzchno,

· obejmującego obszary położone w miejscowości Kalej,
natomiast:

· projekt uchwały w/s wyodrębnienia w budżecie gminy na 2019 rok środków stanowiących fundusz sołecki, w którego treści jest zapis mówiący, że Rada Gminy nie wyraża zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy na 2019 rok środków stanowiących fundusz sołecki, zaopiniowano pozytywnie większością głosów, przy 5 głosach „za”, 1 głosie wstrzymującym 
i 4 głosach przeciwnych,
z kolei

· omówione zmiany do budżetu gminy na 2018 rok oraz zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2018-2027 komisje zaopiniowały pozytywnie większością głosów, 
przy 6 głosach „za” i 3 głosach wstrzymujących.
Następnie Wójt Gminy przestawił informację o zmianach, jakie nastąpiły w ustawie o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków. Zgodnie z nimi gmina będzie przekazywała organowi regulacyjnemu wniosek o zatwierdzenie taryf za wodę i ścieki. Nowe taryfy będą obowiązywały przez okres 3 lat począwszy od 11 czerwca 2018 r. Ponadto regulator cen wody, działający w „Wodach Polskich”, będzie opiniował regulaminy dostarczania wody i odprowadzania ścieków. Wójt Gminy dodał, że na dzisiejszej sesji podejmowana będzie uchwała w/s uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych Gminy Wręczyca Wielka na lata 2018 – 2020, gdyż taki obowiązek nakłada na nas ustawa. Uchwała ta została pozytywnie zaopiniowana na posiedzeniu komisji w styczniu.
W kolejnym punkcie komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przedstawioną przez Wójta Gminy informację w zakresie kosztów oświetlenia ulicznego w 2017 roku - wyniosły one 1.054.389,23 zł. Spora część z tej kwoty to opłaty za dostawę i dystrybucję energii, natomiast na inwestycje przeznaczono 333.308,34 zł. Na ten rok na rozbudowę oświetlenia ulicznego zaplanowano 100 tyś. zł, natomiast potrzeb jest dużo więcej, bo same gotowe już projekty budowlane opiewają na kwotę 648.747 zł.
W sprawach różnych..
Komisje zajęły się rozpatrzeniem pisma w/s zwolnienia z podatku od środków transportowych dla firmy wykonującej komunikację regularną osób na terenie gminy. Po wysłuchaniu informacji Wójta Gminy w przedmiocie możliwości zwolnień w podatkach oraz przeprowadzeniu dyskusji w wyniku wspólnego głosowania komisje jednogłośnie negatywnie zaopiniowały wniosek zawarty w piśmie.
Ponadto komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały wniosek Radnego Ryszarda Francika w/s podwyżki dodatku specjalnego dla Wójta Gminy z 20 do 35% oraz propozycję projektu uchwały w tej sprawie.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant poinformował także o sporych zmianach m. in. w ustawie o samorządzie gminnym jakie czekają nas od nowej kadencji, obejmujących również działalność Rady Gminy. Dodał, że rodzi to konieczność dostosowania statutu gminy do nowych realiów. Zaproponował zatem powołanie doraźnej komisji, której przedmiotem działania będzie dokonanie zmian w statucie przy wsparciu radcy prawnego oraz Sekretarz Gminy. 
Do składu wskazano następujących Radnych:
- Przewodniczący Rady Gminy – Pan Marek Prubant,
- Radna Pani Anita Toborek,
- Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej – Pan Krzysztof Krawczyk,

- Przewodniczący Komisji Budżetowej – Pan Tomasz Osiński,

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Paweł Kania.
W wyniku wspólnego głosowania komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały propozycję powołania doraźnej komisji ds. zmiany Statutu Gminy Wręczyca Wielka w wyżej wymienionym składzie przy wsparciu radcy prawnego i Sekretarz Gminy.
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