Załącznik Nr 1
do Protokołu Nr XXXII/18
z dnia 24 kwietnia 2018 r.
S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej 
Rady Gminy Wręczyca Wielka
W okresie od ostatniej sesji odbyło się jedno wspólne posiedzenie komisji 
w dniu 12 kwietnia 2018 roku, na którym komisje głosowały wspólnie.
W pierwszej części posiedzenia zajęto następujące stanowiska:

· w sprawie wydzierżawienia gruntu w miejscowości Truskolasy – po odbyciu dyskusji i wysłuchaniu osoby zainteresowanej dzierżawą terenu przylegającego do parkingu przy kościele w Truskolasach w celu prowadzenia tam działalności usługowej, komisje większością głosów, przy 6 głosach przeciwnych i 5 wstrzymujących, negatywnie zaopiniowały wniosek w/s  wydzierżawienia przedmiotowego gruntu;
· sprawę odpłatnego nabycia gruntu w miejscowości Truskolasy - komisje zaopiniowały pozytywnie większością głosów, przy 7 głosach „za” i 4 głosach wstrzymujących;
· pismo Szkoły Podstawowej w Węglowicach i Komendy Hufca ZHP w Kłobucku dotyczące dofinansowania wycieczki do Lwowa w ramach działań z okazji 100-lecia Odzyskania Niepodległości Państwa Polskiego oraz odrębne pismo Komendy Hufca ZHP w Kłobucku w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na wsparcie działalności drużyn harcerskich z terenu Gminy Wręczyca Wielka omówiono razem. Skarbnik Gminy nadmieniła, że nie widzi możliwości dofinansowania wyjazdu dzieci na tą wycieczkę. Z kolei Wójt Gminy poinformował, że Związek Harcerstwa Polskiego wyjątkowo nie przystąpił do konkursu ofert na realizację zadań publicznych w 2018 roku w zakresie: kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego, więc nie ma podstaw do przyznania im środków. Nadmienił jednak, że zgodnie z artykułem 19a ustawy o działalności pożytku publicznego organizacja może złożyć ofertę, która przez 7 dni będzie na stronie internetowej i dopiero wtedy można przydzielić jakieś dofinansowanie. Zdaniem Radnej Anity Toborek wycieczka patriotyczna związana z cyklem zbiórek, zadań, z publikacjami, które hufiec i szkoła mają zamiar wydać, wpisywałaby się w zadanie jakim jest krzewienie tradycji narodowych. Ponadto Radna dodała, że poinformuje hufiec o możliwości złożenia oferty.
Ostatecznie pismo Szkoły Podstawowej w Węglowicach i Komendy Hufca ZHP w Kłobucku w/s dofinansowania wycieczki do Lwowa w ramach działań z okazji 100‑lecia Odzyskania Niepodległości Państwa Polskiego komisje zaopiniowały jednogłośnie negatywnie mając na uwadze, że ZHP zgodnie z artykułem 19a ustawy o działalności pożytku publicznego ma jeszcze szansę złożenia oferty;
· następne pismo posła na Sejm RP z partii KUKIZ’15 dotyczące chwilowego wstrzymania przekazywania środków pieniężnych dla Izb Rolniczych  - komisje zaopiniowały jednogłośnie negatywnie wysłuchawszy wcześniej informacji Pana Wójta, iż do przekazywania tych środków obliguje nas ustawa;
· również wniosek Rady Parafialnej Parafii pw. św. Mikołaja w Truskolasach w/s dofinansowania budowy nagrobka ośmiu zabitych przez okupanta niemieckiego komisje, po odbyciu dyskusji, wysłuchaniu przedstawicielki Rady Parafialnej oraz Skarbnika i Wójta Gminy, zaopiniowały negatywnie większością głosów, przy 7 głosach „za” negatywną opinią, 3 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym. Gmina nie ma bowiem podstaw prawnych do finansowania tego zadania ze swojego budżetu. Można dofinansowywać zabytki, ale nowopowstałego pomnika nie można uznać za zabytek pomimo, iż będzie się on znajdował na zabytkowym cmentarzu;
· pismo w/s budowy drogi - ulicy ul. Jabłoniowej we Wręczycy Wielkiej. Głos zabrała przedstawicielka właścicieli nieruchomości leżących przy tej ulicy, nadmieniła, że gmina może uzyskać 80% środków na tą inwestycję z niedawno ogłoszonego rządowego programu na dofinansowanie dróg gminnych i powiatowych. Wójt Gminy wyjaśnił, że najpierw gmina musi zabezpieczyć całą sumę, czyli ok. 1.655.166 zł, a ewentualny zwrot uzyskalibyśmy dopiero po dłuższym czasie. Dodał też, że w tej chwili w budżecie nie ma takich środków, zatem chcąc przystąpić do programu gmina musiałaby się zadłużyć. Poza tym na całe województwo śląskie, przeznaczono na ten cel niecałe 34 miliony złotych, zatem szanse na otrzymanie dofinansowania są niewielkie. Komisje odbyły w tym temacie dyskusję, po której większością głosów negatywnie zaopiniowały pismo, przy następującym rozkładzie głosów: 8 „za” negatywną opinią, 1 głos przeciwny i 2 głosy wstrzymujące. Ponadto Radny Marcin Zomerfeld poddał pod rozwagę pomysł, który już kilka lat wcześniej naświetliła Radna Anita Toborek, polegający na opracowaniu planu remontów i przebudowy dróg gminnych.
W kolejnym punkcie Wójt Gminy zapoznał radnych z informacją na temat zimowego utrzymania dróg.

W sprawach do zaopiniowania na dzisiejszą sesję komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:
· sprawozdanie z działalności GOK i bibliotek za 2017 rok,

· sprawozdanie z działalności GOPS za 2017 rok,

· sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Wręczyca Wielka za 2017 rok,

· informację z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie 
oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Wręczyca Wielka za 2017 rok,

· projekt uchwały w/s ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Wręczyca Wielka,

· projekt uchwały w/s zasad usytuowania na terenie Gminy Wręczyca Wielka miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych,

· projekt uchwały w/s zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wręczyca Wielka,

· projekt uchwały w/s wyrażenia zgody na najem lokali użytkowych na okres do 3 lat dla dotychczasowych najemców,

· projekt uchwały w/s wyrażenia zgody na odpłatne nabycie gruntu pod drogę w Kalei,

· projekt uchwały w/s podziału Sołectwa Wręczyca Wielka i utworzenia dwóch odrębnych sołectw.
Natomiast ożywioną dyskusję wywołały propozycje zmian do budżetu gminy na 2018 rok, a konkretnie pomysł przesunięcia kwoty 157 tyś. zł z remontów dróg na utwardzenie terenu przy budynku Klubu Sportowego „OLIMPIA” Truskolasy oraz 65 tyś. zł z oświetlenia dróg na wykonanie oświetlenia boiska sportowego tego samego klubu. Propozycja ta została uzasadniona planowaną organizacją II Dni Gminy Wręczyca Wielka na obiektach „OLIMPII” w tym roku. Wywołało to zdecydowany sprzeciw niektórych radnych, którzy woleliby, aby środki te były wykorzystane na remonty i oświetlenie dróg.
Podczas dyskusji wypracowano kompromis polegający na propozycji znacznego zmniejszenia kwoty na utwardzenie terenu przy budynku klubu. Podsumowując członkowie komisji wyrazili swoje zdanie w drodze głosowania - większością głosów, przy 5 głosach „za” i 6 głosach wstrzymujących pozytywnie zaopiniowano zaproponowane przez Wójta i Skarbnika zmiany do budżetu gminy na 2018 rok oraz zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2018-2027 wraz ze zmianami zaproponowanymi przez Komisje, polegającymi na przeniesieniu kwoty 70 tyś. zł z dróg na infrastrukturę sportową, a konkretnie na utwardzenie terenu przy obiekcie KS „OLIMPIA” Truskolasy 
i 65 tyś. zł z oświetlenia ulic, parkingów i dróg, na infrastrukturę sportową, a dokładnie – wykonanie oświetlenia boiska sportowego „OLIMPII” Truskolasy.

W sprawach różnych..
Wójt Gminy poinformował o pojawieniu się możliwości budowy zbiorników i rozprowadzenia na terenie gminy gazu skroplonego przez jedną z firm. Zaproponował, aby na kolejnym posiedzeniu komisji podjąć ten temat w obecności przedstawicieli tejże firmy.
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