Sprawozdanie  z pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

      W okresie międzysesyjnym Komisje Rady Gminy odbyły wspólne posiedzenie w dniu 21 listopada br.  Tematyka obrad obejmowała przede wszystkim stawki podatkowe i opłaty lokalne oraz analizę projektu budżetu gminy na 2008 rok.

Komisje zaopiniowały również materiały na najbliższe sesje i rozpatrzyły sprawy różne, które przedstawię w dalszej części sprawozdania. 

W zakresie stawek podatkowych na 2008 rok:
1/  Stawki opłat od posiadania psów:

      Na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy Komisje jednogłośnie postanowiły  odstąpić w 2008 roku od podjęcia uchwały określającej opłaty z tyt. posiadania psów.

Jednocześnie zobowiązały służby finansowe do sprawdzenia, czy brak takiej uchwały w odniesieniu do hodowców psów nie będzie kolidował z prawem.

Komisje uznały, iż dotychczas podatek ten wywoływał w środowisku wiele niezgody, ponieważ większość mieszkańców nie wywiązywała się z tego obowiązku, co z kolei wzbudzało oburzenie tych którzy płacili. 

2/ Stawki podatku od nieruchomości :

    W toku dyskusji nad stawkami od nieruchomości Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Wiesław Żerdziński zaproponował, żeby przyjąć propozycje Wójta Gminy z jedynym wyjątkiem – tj.  aby zrezygnować z podwyżki od nieruchomości związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, ponieważ jak stwierdził - osoby te są i tak wystarczająco obciążone tym podatkiem.  

     Z kolei Radny Andrzej Ryś zgłosił wniosek, aby pozostawić wszystkie stawki podatkowe na poziomie roku 2007, ponieważ zapowiadane są  bardzo wysokie podwyżki cen żywności, energii itd.,  w związku z czym społeczeństwo i tak ponosi  już bardzo duże wydatki. 
      Następny wniosek zgłoszony przez Przewodniczącego Rady Gminy dotyczył pozostawienia propozycji stawek podatkowych od nieruchomości w wersji przedstawionej przez Wójta Gminy.

Uzasadnieniem wniosku było stwierdzenie iż podwyżki są małe, a całkowicie z nich rezygnując pozbywamy się wpływów do budżetu, co ostatecznie biorąc pod uwagę coroczną inflację - miałoby przełożenie na realizację gminnych inwestycji.

Po zakończonej dyskusji, w wyniku głosowania (na 11 Radnych uprawnionych do głosowania) Komisja Budżetowa oraz Komisja Polityki Społecznej większością głosów (przy 1 „przeciw” i 1 „wstrzymującym”) pozytywnie zaopiniowały stawki od nieruchomości w wysokościach zaproponowanych przez Wójta Gminy.

3/ Stawki podatku rolnego:
    Po odbytej w tym temacie dyskusji, Przewodniczący Komisji Budżetowej zaproponował, aby obniżyć podaną przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego do wyliczenia podatku rolnego cenę za 1 q zboża, do takiej kwoty - aby wzrost podatku wynosił 30% w stosunku do stawek obowiązujących w gminie w roku bieżącym. 

W wyniku głosowania połączone Komisje większością głosów (przy 2 „wstrzymujących”) pozytywnie zaopiniowały propozycję Przewodniczącego Komisji, tj. aby obniżyć cenę skupu żyta do kwoty 41,20 zł za 1 q, co spowodowałoby podwyżkę podatku rolnego na 2008 rok w wysokości 30% w stosunku do stawek obowiązujących w roku bieżącym.
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4/  Podatek leśny:

     Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie przyjęły średnią cenę sprzedaży drewna dla obliczenia podatku leśnego na poziomie podanym przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego.

5/  Podatek od środków transportowych:

    W wyniku głosowania Komisje Rady Gminy jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały propozycje stawek podatkowych na 2008 rok od środków transportowych w wysokości zaproponowanej przez Wójta Gminy.

6/ W zakresie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na 2008 rok:

    W wyniku głosowania Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały propozycje Wójta Gminy,  aby pozostawić cenę wody i ścieków  w 2008 roku na dotychczasowym poziomie. 
Projekt budżetu gminy na 2008 rok.

     Przed przystąpieniem do analizy projektu budżetu Przewodniczący Rady Gminy poinformował o pismach które wpłynęły za Jego pośrednictwem do Rady Gminy, a dotyczą spraw finansowych związanych głównie z zabezpieczeniem środków w przyszłorocznym budżecie gminy.  

Przedstawił następujące pisma:

1/ protokół z posiedzenia Rady Sołeckiej w Klepaczce, ażeby środki ze sprzedaży Szkoły w Klepaczce zostały wykorzystane na dokończenie modernizacji strażnicy OSP oraz rozpoczęcie podbudowy pod chodnik dla pieszych,
2/ pismo Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kłobucku w sprawie dofinansowania w 2008 roku remontu ośrodków Zdrowia w Truskolasach i Węglowicach,

3/ pismo ZOZ w Kłobucku z  prośbą o ujęcie w budżecie środków finansowych z przeznaczeniem na doinwestowanie placówek ochrony zdrowia będących w strukturach ZOZ,

4/ pismo Powiatowego Zrzeszenia Ludowego - Zespoły Sportowe w Kłobucku o dofinansowanie Międzygminnego Turnieju „Piłkarska Kadra Czeka” oraz Turnieju Piłki Siatkowej Plażowej,

5/ pismo Polskiego Związku Emerytów i Rencistów, Koło w Truskolasach  z prośbą o przydzielenie dotacji dla Zespołu Śpiewaczego „Kalina” na zakup nowych strojów, aby Zespól mógł godnie reprezentować gminę na różnego rodzaju konkursach 

6/ pismo z Zarządu OSP Kalej  z prośbą o pomoc finansową na realizację projektu wzmocnienia stropu remizy nad częścią garażową. 

8/ pismo Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarządu Oddziału Wręczyca Wielka z prośbą o zaplanowanie w budżecie gminy na 2008 rok środków na waloryzację i podwyżkę wynagrodzeń dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowo-wychowawczych.

W tej kwestii odbyła się dyskusja z udziałem przedstawicieli Zarządu Oddziału ZNP we Wręczycy Wielkiej – Pani Prezes Elżbiety Księżarek oraz członkini Prezydium Pani Grażyny Kołacz.

         W wyniku dyskusji Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie podjęły ustalenia, które Związek Zawodowy przyjął z akceptacją,             że od stycznia 2008 roku  pracownicy  administracji  i  obsługi  otrzymają 5% - tową
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 podwyżkę  wynagrodzeń, natomiast kolejna podwyżka planowana będzie od 1 września 2008 roku na miarę możliwości finansowych. 

     Wszystkie pozostałe w/wym. wnioski instytucji i innych podmiotów o zabezpieczenie środków  finansowych - zostały uwzględnione w przyszłorocznym budżecie gminy w wysokościach jak w przedstawionym Państwu projekcie budżetu. Negatywnie natomiast rozpatrzono wniosek Koła Gospodyń Wiejskich Wręczyca Wielka, gdyż Rada Gminy zgodnie z ustawą o finansach publicznych nie może finansować Stowarzyszeniom wydatków jakie wskazano w kierowanym do Rady  piśmie. 
    Będąc przy omawianiu wniosków do budżetu gminy na 2008 rok Radny Andrzej Ryś  ponowił wniosek z 2006 roku złożony przez Wspólnoty Mieszkaniowe bloków we Wręczycy Wielkiej przy ul.Szkolnej.

Wniosek dotyczył zabezpieczenia środków na remont kanalizacji sanitarnej w obrębie nieruchomości wspólnot, uregulowania stanu prawnego gruntu pod chodnik łączący ul.Sienkiewicza i Szkolną oraz partycypacji w kosztach budowy chodników między wspólnotami, które stanowią dojście do Zespołu Szkół. 
Radny wielokrotnie podkreślił w trakcie dyskusji wagę podniesionych we wniosku problemów, a zwłaszcza sprawę kanalizacji sanitarnej w obrębie bloków z uwagi na częstą niedrożność systemu co wiąże się z zalewaniem ściekami piwnic. 
Kolejne wnioski Radnych do budżetu gminy na 2008 rok dotyczyły:

W zakresie Działu Rolnictwo i Łowiectwo:

Zgłoszone zostały wnioski o budowę placów zabaw, na które gmina otrzyma dofinansowanie i tak:

Radna Dorota Fiącek o budowę placu zabaw w Bieżeniu

Radny Paweł Kania – w Borze Zapilskim 

Radny Piotr Nowak – w Pierzchnie 

Radny Sławomir Kubat – w Truskolasach

Radny Andrzej Ryś - we Wręczycy Wielkiej 

      Z uwagi na to, że w grę wchodzi możliwość dofinansowania budowy tylko dwóch placów zabaw -  poszczególne wnioski poddano pod głosowanie, w wyniku którego połączone Komisje przegłosowały, aby przyjąć do planu budowę placu zabaw w Borze Zapilskim – wniosek uzyskał 8 głosów poparcia oraz w Bieżeniu – 7 głosów. 
Podczas dalszej dyskusji wypłynął problem powtarzający się od wielu lat związany z utrzymaniem Weterynarii  w Truskolasach.

Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek o sprzedaż części mieszkalnej znajdującej się w tym budynku i zagospodarowaniem środków z jego sprzedaży do budżetu gminy.

Z uwagi jednak na fakt, że w budynku znajduje się również poczta – ostatecznie  Komisje nie przegłosowały wniosku. Nie mniej dały Wójtowi Gminy pod rozwagę rozpatrzenie tej możliwości, poprzedzone przeprowadzeniem rozmów z użytkownikami budynku i przekazaniu informacji o jego ewentualnej sprzedaży.

W zależności od wyników rozmowy Komisje w późniejszym terminie powrócą do tego tematu. 

Najwięcej wniosków wraz z podaniem uzasadnienia, Radni zgłosili do                         Działu Transport i Łączność: 
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I tak:

Radna Dorota Fiącek :

- o wykonanie nawierzchni asfaltowej drogi łączącej m.Bieżeń z Cisiem  oraz

- o wykonanie nawierzchni asfaltowej łączącej drogę - ul.Zieloną z ul.Ogrodową

Radny Tomasz Szymański:

- wykonanie asfaltu na ulicy  Żwirowej w Hutce oraz na ul. Słonecznej 

- położenie na jednej ze stron ul.Leśnej chodnika

- wykonanie pasów wzdłużnych na ul.Leśnej i na ul. Dolnej  

Radny Piotr Nowak:

- o wykonanie 100 m chodnika  w Grodzisku przy ul. Strażackiej          

- oraz wykonanie ok. 3 km  nawierzchni asfaltowej na ul.Kalejskiej w Grodzisku 
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Renata Hain:
- o położenie dywaników na tych ulicach w Truskolasach gdzie zostały zakończone ostatecznie prace związane z kanalizacją  sanitarną  oraz

- partycypowanie w kosztach budowy chodnika przy drodze wojewódzkiej,  biegnącego do Ośrodka Zdrowia oraz połączenie chodnika do ul.Piaskowej. Udział gminy w kosztach tej inwestycji miałby polegać na wykonaniu projektu na chodnik
Radny Sławomir Kubat:

- o budowę chodnika na ul.Kamiennej w Truskolasach 

- oraz o poprawę drogi żwirowej  przy polach Truskolasy-Kałmuki 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Włodzimierz Drążek:

- o wykonanie drogi żużlowej, znajdującej się na końcu Borowego - w kierunku młyna w celu poprawy dojazdu do pól oraz

- o poprawę drogi żużlowej w Długim Kącie w stronę Klepaczki
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:
- o wykonanie nawierzchni asfaltowej na ul. Polnej  w Kalei 
Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Wiesław Żerdziński:

- o wykonanie nawierzchni asfaltowej na ul. Cichej  w Nowinach 

- położenie nawierzchni asfaltowej w Pile Drugiej

- poprawę drogi dojazdowej do pól – od cmentarza w kierunku torów kolejowych
- oraz budowę ok. 300 m chodnika na ul.Szkolnej

       Ponadto Radni zgłosili również inne wnioski w zakresie dróg powiatowych i wojewódzkich z prośbą o ich przesłanie do realizacji w 2008 roku.
      Z uwagi na fakt, że wniosków w Dziale Transport i Łączność zgłoszono bardzo dużo,  a trudno było zdecydować które ze zgłoszonych inwestycji są najważniejsze, bo przecież wiadomo że każdy z nas chciałby jak najwięcej dokonać dla własnej, lokalnej społeczności – dlatego na tym etapie nie poddano poszczególnych wniosków pod głosowanie.

Natomiast członkowie Komisji przystali na sugestie Pani Skarbnik, popartą przez Przewodniczącego Komisji Budżetowej, iż w tej kwestii będzie można spotkać się wczesną wiosną, kiedy rozstrzygnie się sprawa kosztów zimowego utrzymania dróg.

Będzie wiadomo wówczas, ile środków zostanie do rozdysponowania na realizację wniosków. Dodatkowo Wójt znając zgłoszone potrzeby może dokonać wstępnego rozeznania orientacyjnych kosztów poszczególnych zadań.
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W zakresie Gospodarki Mieszkaniowej :
      Radny Tomasz Szymański zgłosił wniosek, aby podobnie jak z budynkiem Weterynarii i tutaj przystąpić do sprzedaży Agronomówek,  tak żeby wreszcie gmina w przyszłości przestała ponosić koszty związane z ich utrzymaniem.

      Członkowie obu Komisji w wyniku głosowania jednomyślnie poparli wniosek Radnego, zobowiązując Wójta Gminy do poczynienia stosownych działań w tym zakresie.

W Dziale Administracji Publicznej:

       Podczas dyskusji nad dotacją  na remonty Ośrodków Zdrowia,  Radni w osobach: Pan Szymański, Pan Ryś oraz Pan Mańczyk zwrócili uwagę na to, iż  partycypowanie w kosztach remontów Ośrodków Zdrowia jest owszem potrzebne ze względu na zapewnienie opieki pacjentom, nie mniej w sytuacji kiedy  dość głośno dyskutuje się na temat ich prywatyzacji – wyrazili opinię iż należy być w tej kwestii bardzo ostrożnym i nie działać pochopnie.

Są przeciwni temu, aby wyremontowane na koszt gminy placówki trafiły prosto w ręce prywatnych właścicieli.  Dlatego przed podpisaniem umowy na dotację dla Starostwa z przeznaczeniem środków na remonty Ośrodków Zdrowia sugerują dokładne zbadanie tego tematu.

Radny Mańczyk zgłosił przy tym wniosek, aby w przypadku podpisania ewentualnej umowy zobowiązać właściciela placówek do wykonania podjazdów dla osób niepełnosprawnych. 

W zakresie bezpieczeństwa publicznego i ochrony p.poż:
     Radny Tomasz Szymański  zabierając głos w dyskusji nad zasadnością modernizacji budynku OSP Borowe, nie będącego własnością gminy, zgłosił wniosek aby w budynku OSP w Hutce, którego właścicielem jest gmina -  wykonać w 2008 roku następujące prace: dokonać wymiany okien w OSP, przeprowadzić termomodernizzację budynku w całości oraz zakupić  i wymienić istniejącą bramę - na bramę uchylną. 

      Radny Piotr Nowak  ponowił wniosek dotyczący nowego ogrodzenia zbiornika p.poż.w Grodzisku, którego stan techniczny stwarza niebezpieczeństwo dla dzieci zwłaszcza w okresie zimowym,  jak również wniosek sygnalizowany przez strażaków z m.Pierzchno odnośnie dokonania renowacji podłogi w strażnicy OSP.

Przewodniczący Komisji Budżetowej stwierdził, że zgłoszone j/w wnioski wiązałyby się ze zwiększeniem środków w tym dziale, a raczej nie widzi takiej możliwości. 

Dlatego też zwrócił się do członków obu Komisji o przegłosowanie kto jest za pozostawieniem wydatków tego Działu w wersji proponowanej, tj.  bez zmian.

Za pozostawieniem  wydatków w dziale bezpieczeństwa publicznego i ochrony p.poż: w wersji przedstawionej w projekcie budżetu głosowało 8 Radnych, 2 było „przeciw”, 1 „wstrzymujący”.

Do Działu Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska:
Radny Andrzej Ryś poruszył sprawę bloku awaryjnego, gdzie od lat istnieje problem ze ściągalnością czynszu.   Zaproponował oddanie mieszkańcom lokali za darmo,  żeby tylko sami mogli się utrzymywać i gospodarować. Związane jest to z bardzo wysokimi kosztami ogrzewania bloku, gdzie lokatorzy w większości nie płacą czynszu.
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W toku dyskusji ustalono, że jeżeli  działania windykatora nie przyniosą skutków, gmina podejmie działania mające na celu zmianę sposobu ogrzewania bloku, równocześnie rozważy kwestię mieszkań zastępczych.
Wniosek o realizację pilnego zadania w tym dziale zgłosił również Radny Tomasz Szymański, a sprawa dotyczy wykonania linii energetycznej na długości ok. 500 metrów na ul.Długiej w Hutce pod oświetlenie uliczne.
W Dziale Kultura i Ochrona Dziedzictwa Narodowego:

 Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej  zapoznał członków Komisji z protokołem z posiedzenia Rady Ludowych Zespołów Sportowych, w którym poruszono kilka  ważnych dla nich kwestii.

     W dyskusji nad wydatkami tego działu głos zabrał Radny Andrzej Ryś utrzymując, że jak najbardziej popiera sportowców, nie mniej w sytuacji kiedy brakuje środków na wiele innych ważnych inwestycji w gminie uważa, że nie jest koniecznym budowa zadaszenia na boisku sportowym w Truskolasach, co wiąże się z wydatkiem 70 000 zł.

To stanowisko poparł również Radny Tomasz Szymański, uznając iż w chwili obecnej jest dużo pilniejszych inwestycji od zadaszenia trybun na poszczególnych obiektach sportowych. Uważa, że jest to zasadne ale wtedy, kiedy będą na ten cel środki. 

    Ponadto Radny Szymański  ponowił wniosek, który był złożony przez Radę Sołecką Hutki przed przekazaniem budynku szkolnego na rzecz Towarzystwa Przyjaciół Dzieci, a dotyczący wydzielenia placu pod boisko sportowe na potrzeby mieszkańców, a następnie pomoc w przygotowaniu boiska do użytku.
    W kwestii zadaszenia trybun  zdania członków Komisji były podzielone, ponieważ Radny Schulz, Radny Mańczyk oraz Wiceprzewodnicząca Rady Pani Hain zajęli stanowisko, że rozpoczęte za wcześniejszą zgodą Rady Gminy inwestycje należy  dokończyć, aby w przyszłości już do tego nie wracać.

Odnośnie wniosku dotyczącego boiska sportowego w Hutce – członkowie Komisji  byli zgodni co do propozycji Przewodniczącego Komisji Budżetowej, aby w 2008 roku udzielić pomocy  przy jego budowie - w ramach posiadanych środków w tym dziale. 
Po omówieniu wszystkich działów, w wyniku głosowania Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej większością głosów (przy 1 „przeciw” i 1 „wstrzymującym” ) pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu w przedstawionym brzmieniu po uwzględnieniu zgłoszonych wniosków.  

Komisja zapoznała się również projektami uchwał okołobudżetowych, nie wnosząc do powyższych zastrzeżeń.

Ponadto zaopiniowano projekty uchwał na sesje Rady Gminy:

 1/ Członkowie obu Komisji  większością głosów ( przy 1 „wstrzymującym”) pozytywnie  zaopiniowali  projekt Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na  2008 rok .

Jednocześnie zobowiązano Przewodniczącą Gminnej Komisji do przygotowania programu w wersji roboczej, w którym ujęte byłyby poszczególne kwoty na określone zadania – do wiadomości Radnych

2/ Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowano projekt Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2008-2010
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3/ Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowano projekt przystąpienia do realizacji projektu System elektronicznej komunikacji dla Powiatu Kłobuckiego „E-usługi dla Powiatu Kłobuckiego”

4/ Przyjęto informację Przewodniczącego Rady Gminy o konieczności podjęcia uchwał o powiadomieniu Sekretarza Gminy oraz Skarbnika Gminy o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego

5/ Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych na terenie gminy Wręczyca Wielka dodatków do wynagrodzenia, nagród i dodatków socjalnych w okresie od  1 stycznia 2008 roku do 31 grudnia 2008 r. – z uwzględnieniem poprawki w § 12, polegającej na zastąpieniu kwoty 250 zł tzw. nagrody dyrektora szkoły kwotą 400 zł,
6/ Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie przyjęcia aneksu do Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok

7/ Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok z uwzględnieniem dodatkowych zmian przedstawionych na posiedzeniu komisji.

8/ Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowano projekt planu  pracy na 2008 rok  Komisji Budżetowej oraz Komisji Polityki Społecznej z uwzględnieniem zmiany polegającej na przesunięciu tematu z zakresu udzielanej pomocy finansowej i rzeczowej dla podopiecznych z terenu gminy – z miesiąca stycznia na kwiecień.

9/Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowano propozycje planu pracy Rady Gminy na 2008 rok z uwzględnieniem wniosku Radnego Jerzego Chrząstka o wprowadzeniu dodatkowego punktu na sesję w miesiącu lutym, a dotyczącego informacji Wójta Gminy na temat  realizacji wniosków i zaleceń pokontrolnych z kontroli przeprowadzonych w 2007 r. 

Z innych spraw:

Komisje jednogłośnie pozytywnie przyjęły informację na temat projektów  złożonych przez Gminę do dofinansowania gminnych inwestycji w okresie od 1 lutego do 31 października 2007 r. wraz z uzupełnieniem o efekty działań w tym zakresie do dnia posiedzenia Komisji.  

W trakcie omawiania tego tematu Radny Tomasz Szymański zwrócił się z wnioskiem o dołożenie wszelkich  starań i złożenie wniosku na dofinansowanie kanalizacji w rejonie Truskolas ze względu na przedłużający się okres realizacji tej inwestycji z powodu braku środków.

Radny Tomasz Szymański zwrócił się również z wnioskiem o przygotowanie informacji, wytycznych – na jakie inwestycje, jakie dziedziny gospodarki gmina może składać wnioski o przyznanie środków z funduszy unijnych.

W sprawach różnych:

1/ Komisje zapoznały się z  pismem Pana (…) zam. w Kalei  w sprawie wyjaśnień na temat planu wybudowania wielkopowierzchniowego obiektu handlowego na terenie Gminy Wręczyca Wielka.

W temacie tym odbyła się dyskusja, w trakcie której Radny Tomasz Szymański  powołując się na przepisy o planie przestrzennego zagospodarowania, 
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 podważył prawidłowość działań zarówno Gminy jak również Starostwa Powiatowego w zakresie wydania zezwolenia na budowę obiektu.

           Ostatecznie w wyniku dyskusji i po wysłuchaniu wyjaśnień w tym zakresie Kierownika Referatu Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej – członkowie obu Komisji przyjęli  jednogłośnie wniosek zaproponowany przez Przewodniczącego Komisji Polityki Społecznej, aby w celu wyjaśnienia wszystkich okoliczności całej sprawy związanej z budową obiektu handlowego powołać  biegłego eksperta z zakresu prawa budowlanego z listy Sądu Okręgowego w Częstochowie.

Komisje stoją na stanowisku iż tylko niezależny specjalista w tej dziedzinie powinien zbadać sprawę i jednoznacznie określić, czy w zakresie sprawy związanej z budową sklepu zostało  złamane prawo czy też nie. Opinia taka przerwie wszelkie wątpliwości i spekulacje na ten temat.

2/ Połączone Komisje po zapoznaniu się ze skargą Pani (…) , zawierającą zarzuty pod adresem Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej we Wręczycy Wielkiej oraz wyjaśnieniami Kierownika GOPS w tym zakresie – jednogłośnie uznały skargę za  bezzasadną.

3/ W sprawie wniosku Państwa (…) odnośnie wyrażenia zgody na przejęcie przez gminę projektowanej drogi dojazdowej do nowo wydzielonych działek budowlanych w miejscowości Długi Kąt – Komisje na wniosek Radnego Jerzego Chrząstka większością głosów (przy 1 „przeciw”) zleciły Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia wizji lokalnej na miejscu w celu wstępnego zaopiniowania przedmiotowego wniosku.

Ponadto w sprawach różnych Przewodniczący Rady Gminy zapoznał członków Komisji  z treścią następujących pism:

· pismem Prokuratury Okręgowej w Częstochowie iż zostało wszczęte śledztwo w sprawie przekroczenia uprawnień przez Wójta Gminy Wręczyca Wielka o czyn z art. 231 § 1kk

· oraz z pismem Zastępcy Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych przy RIO w Katowicach w sprawie złożenia dokumentów dotyczących danych osobowych Wójta Gminy oraz Jego wynagrodzenia za miesiąc grudzień 2005 r. obliczonego jak wynagrodzenie za urlop wypoczynkowy.

Przewodniczący Rady Gminy przekazał również podziękowanie złożone przez Wójta Gminy Kłomnice za udzielenie pomocy finansowej dla poszkodowanych w wyniku tegorocznej trąby powietrznej.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej           Przewodniczący Komisji Budżetowej

/Ryszard Francik/                                                            /Wiesław Żerdziński/

