Informacja z działalności Wójta Gminy 

 od 26 lutego do 31 marca 2008 r.
Panie Przewodniczący

Wysoka Rado


W ciągu 23 dni roboczych, jakie upłynęły od poprzedniej sesji Urząd Gminy oprócz bieżącej działalności  zajmował się następującymi sprawami:
· w dniach od 25 do 28 lutego odbywała się komisja poborowa. Z rocznika podstawowego 1989 r. zgłosiło się 137 poborowych i 12 poborowych z roczników starszych. Nie zgłosił się tylko 1 poborowy, który przebywa w areszcie,
· W dniu 5 marca br. odbyło się otwarcie ofert na  zaciągnięcie kredytu na okres pięciu lat w kwocie 700 tys. zł na wydatki inwestycyjne nie znajdujące pokrycia w dochodach bieżących budżetu gminy na finansowanie zadania inwestycyjnego p.n. budowa sali gimnastycznej w m. Borowe. Wpłynęły dwie oferty, jedna z Banku Ochrony Środowiska  Częstochowa druga z Banku Spółdzielczego Wręczyca Wieka. Korzystniejsze warunki zaproponował BOŚ  tj. 6,13% zmiennej stopy procentowej i wartość prowizji bankowej w wysokości 700 zł. Natomiast BS Wręczyca Wielka zaoferował  6,43% i prowizję bankową w wysokości 7.000 zł.
· 15 marca br. zakończyły się zebrania sprawozdawcze w jednostkach OSP, które trwały  od 2 lutego  br. Ogółem odbyto 19 zebrań. 

· W dniach 11-12 marca br. odbył się trening uruchomienia i działania stałego dyżuru Wójta Gminy w ramach działań obronnych na szczeblu województwa śląskiego.
· 17 marca br. trwało rozliczenie sołtysów z inkasa pierwszej raty łącznego zobowiązania podatkowego, która upłynęła 15 marca br. Sołtysi zebrali ogółem 308.709.35 zł. Z tego inkaso dla sołtysów wynosi 30.870 zł.
· Opracowane zostały sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 r. które zostały przesłane do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach, w celu wydania opinii oraz dostarczone wszystkim radnym Rady Gminy.
· W dniu 3 marca br.  został złożony wniosek w ramach Regionalnego programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 Projekt V Środowisko, Działanie 5.1.  Gospodarka wodno-ściekowa na  inwestycje „Budowa kanalizacji sanitarnej w Truskolasach etap II”. Całkowity koszt inwestycji 12.306.134,79 zł. Wnioskowana kwota 8.477.111.21 zł co stanowi 84,04 % kosztów kwalifikowanych.
· 17 marca br. odbyło się otwarcie ofert na wykonanie dokumentacji na rozbudowę budynku Urzędu Gminy. Oferty przedstawiły trzy pracownie architektoniczne, dwie z Częstochowy i jedna z Kłobucka. Najwyższa oferta  z pracowni częstochowskiej opiewała na kwotę 76.250 zł a najniższą na kwotę 62.830 zł zaoferowała Pracownia AB z Kłobucka, z tą pracownią zostanie podpisana umowa.
· Zakończono opracowanie niezbędnej dokumentacji do ogłoszenia przetargu na wykonanie remontów cząstkowych na gminnych drogach asfaltowych. Przetarg zostanie ogłoszony jeszcze w tym tygodniu.

· W trakcie załatwiania są pozwolenia na modernizację i rozbudowę oświetlania ulicznego, spowodowane jest to między innymi protestami pojedynczych mieszkańców, którzy nie wyrażają zgody na lokalizację nowych słupów energetycznych, ma to miejsce m.in. w Pile Drugiej, w Hutce oraz Borowem na ul. Sportowej.

· Nadal nie ma  wypracowanego stanowiska odnośnie finansowania przez gminy modernizacji oświetlenia ulicznego.  Regionalna Izba Obrachunkowa stoi na stanowisku, że jednostki samorządu terytorialnego nie są uprawnione do ponoszenia kosztów na modernizację sieci oświetleniowej nie będącej ich własnością. 
· Jednocześnie RIO przypomina, że gmina nie może sama wykonywać, ani powierzyć wykonania zadania na majątku, który nie jest jej własnością. W ślad za tym stanowiskiem idzie opinia  naszego radcy prawnego, która nie zaparafuje umowy dot. ponoszenia kosztów modernizacji punktów świetlnych, gdyż jest to działanie niezgodne z istniejącym prawem. Problem ten dot. w woj. śląskim wszystkich samorządów. W okresie świątecznym,  w jednym z programów telewizyjnych wypowiadał się przedstawiciel RIO Katowice prezentując wyżej cytowane stanowisko. 
Naciski zarówno mieszkańców jak i radnych są by modernizować i rozbudowywać oświetlenie uliczne. 

W tej kwestii, na bieżącą kadencję przyjęliśmy, jako jedno z zadań priorytetowych, wymiana w gminie wszystkich starych lamp na lampy nowej generacji,  bardziej energooszczędne i wydajniejsze, w tym również dołożenie nowych lamp tam gdzie zachodzi taka potrzeba. Jeżeli będziemy nadal prowadzili prace w tym zakresie, będzie to niezgodne z obowiązującym prawem, i trzeba się liczyć z poniesieniem konsekwencji. Jak by na to nie patrzył, mamy ręce związane, a mieszkańców nie interesuje stanowisko RIO, tylko sprawne oświetlenie uliczne.
· 26 marca br. udzielona została odpowiedź na zalecenia pokontrolne do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach, treść odpowiedzi na zalecenia była przedstawiona na sesji lutowej br. Na marginesie dodam tylko, iż po zakończeniu  postępowania podatkowego utrzymane zostały w mocy wszystkie decyzje w sprawie umorzenia podatku od nieruchomości i podatku od środków transportowych.
· Pismem z dnia 7 marca  2008r. pośrednik pan (…) działający w imieniu pana (…) , wystąpił z wnioskiem o nabycie przez gminę Wręczyca Wielka za cenę 285.360 zł, działek gruntu o łącznej powierzchni 0,4756 ha, tj. 60 zł za m2, które zostały wydzielone przez pana (…), jako drogi dojazdowe do  powstałych z podziału  19 działek budowlanych w 1997r.
   Pan (…) sprzedał je w obrocie prywatnym i już kilkakrotnie występował, by Gmina wykupiła od niego grunt pod tymi drogami. W sprawdzonych kilku aktach notarialnych istnieje zapis, iż dana działka posiada dostęp do drogi publicznej. Wyjaśnić należy również, iż jedna z działek przeznaczonych pod drogę, z której zainteresowany sam korzysta, nie spełnia parametrów drogi publicznej, gdyż jest bardzo wąska.
 Zakładając nawet jej wykup, w terminie późniejszym zmuszeni bylibyśmy wykupić grunty na jej poszerzenie. 

Nadmienić należy, że na terenie naszej gminy właściciele wydzielający grunty pod drogi, przy podziale na działki budowlane, występują z wnioskami o nieodpłatne przekazanie takich gruntów na własność Gminy, a Gmina ponosi jedynie koszty dokumentacji  geodezyjnej i aktu notarialnego.
    Gmina nie posiada w budżecie zabezpieczonych środków na wypłacenie żądanej kwoty. Ponadto po przejęciu działek pod ww. drogi  Gmina będzie musiała ponieść kolejne wydatki na wybudowanie tych dróg.    

W związku z powyższym występuję do Wysokiej Rady z wnioskiem o zajęcie stanowiska odnośnie wypłaty żądanej kwoty 285.360 zł, za przyjęcie gruntu pod drogi, dla pana (…). 
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