Załącznik Nr 7 do Protokołu Nr XX/08

z sesji Rady Gminy z dnia 30 września 2008 r.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej
Komisji Budżetowej Rady Gminy


Zgodnie z planem pracy, Komisja Budżetowa odbyła jedno posiedzenie 
w dniu 16 września br. 

Tematyką obrad objęta była m.in. 
- informacja z realizacji zobowiązań podatkowych od osób prawnych i fizycznych za 
I półrocze 2008r. oraz o działaniach podejmowanych przez gminę w celu ściągalności zadłużeń;
- analiza wykonania budżetu gminy za I półrocze 2008r.;
- zaopiniowanie materiałów na dzisiejszą sesję
Komisja Budżetowa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała informację dotyczącą ściągalności opłat i podatków za okres I półrocze br. 


Nie wniesiono również uwag do wykonania budżetu gminy za I półrocze, opiniując go pozytywnie, jednogłośnie.  

Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję, Komisja Budżetowa:

1/ Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała następujące projekty uchwał:

· w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/140/08 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kłobuckiego

· w sprawie udzielenia pomocy finansowej na likwidację szkód spowodowanych przez trąbę powietrzną i gradobicie dla gmin: Blachownia, Kruszyna, Mykanów, Herby

· w sprawie zmian w planie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w roku 2008

· w sprawie przejęcia pojazdu na własność Gminy Wręczyca Wielka

2/ Ponadto:

· jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wniosek w sprawie nieodpłatnego przejęcia działek pod drogę w miejscowości Długi Kąt i Borowe. 

3/ Realizując przyjęty porządek posiedzenia, Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała propozycje i wnioski przedstawione przez Pana Zenona Kudłę – Dyrektora GZEA-Oświaty, tj:

· sfinansowanie dwóch monitoringów w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Kalei na kwotę 18.500 zł oraz w Zespole Szkół w Węglowicach na kwotę 21.500 zł;
· wykonanie wentylacji grawitacyjnej wraz z pracami towarzyszącymi w Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Kalei na kwotę ok. 50.000 zł;
·  wykonanie nowego ogrodzenia w Zespole Szkół we Wręczycy - 55.000 zł (zaplanowano orientacyjnie kwotę 330.000 zł, jednak po przetargu koszty te wraz z nadzorem inwestorskim wzrosły do 385.000 zł);
4/ Przy 4 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” Członkowie Komisji Budżetowej pozytywnie zaopiniowali propozycje przedstawione przez Wójta Gminy, mające swoje odzwierciedlenie w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok, tj:

·   zwiększenie planu dochodów z tytułu dotacji ze środków z WFOŚiGW o kwotę 37.000 zł na wymianę stolarki okiennej i drzwiowej w szkole Podstawowej 
w Kulejach;

·   sfinansowanie podwyżek płac dla pracowników administracji i obsługi 
w oświacie - 52.500 zł;
·   dotacja dla GOK - 25.000 zł;

·   urządzenie i zagospodarowanie treningowego boiska sportowego w Truskolasach - 73.000 zł;

·   budowa kanalizacji sanitarnej dla budynków mieszkań przy ulicy Szkolnej we Wręczycy Wielkiej - 100.000 zł;

·   zmniejszenie planu przychodów na 2008 rok w wysokości 300.000 zł w związku 
z niezaciąganiem pożyczki w WFOŚiGW na budowę kanalizacji sanitarnej dla budynków mieszkań przy ulicy Szkolnej we Wręczycy Wielkiej;

-  budowa dwóch placów zabaw w miejscowościach: Hutka i Wręczyca Wielka 
     - 54.000 zł;
·   remont budynku OSP Zamłynie - 40.000 zł;

·   pokrycie dachu budynku komunalnego w Szarejce - 8.000 zł; 

Z pozostałych spraw:


Radny Piotr Nowak ponownie złożył wniosek w sprawie zabezpieczenia środków w roku 2009 na budowę chodnika przy ulicy Strażackiej w Grodzisku. Orientacyjny koszt budowy chodnika miałby wynosić ok. 15.000 zł. Chciałbym w tym miejscu zaznaczyć, że w temacie tym odbyła się dyskusja, w toku której Radni obecni na posiedzeniu wskazywali inne miejsca na terenie Gminy, stwarzające większe niebezpieczeństwo dla uczestników ruchu drogowego niż na ulicy Strażackiej, np. budowę chodnika przy ulicy Floriańskiej w Grodzisku, czy w Czarnej Wsi.  


W związku z powyższym na wniosek Radnego - Pana Piotra Nowaka wniosek został wycofany z porządku obrad Komisji. 

W sprawach różnych Przewodniczący Rady – Pan Marek Prubant przedstawił pismo z prośbą o pomoc finansową w odnowieniu Pomnika Nauczyciela - Pana Franciszka Korzekwy.  Z pismem wystąpiła była uczennica  Pani (…) wraz 
z mieszkańcami wsi Klepaczka uzasadniając, że Pan Korzekwa był pierwszym organizatorem oświaty w tej wsi, człowiek zasłużony w oświacie. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali propozycję Przewodniczącego Rady Gminy, aby na wskazany cel przeznaczyć pomoc finansową w wysokości 1.500 zł. Jednocześnie Komisja podkreśla, że przekazanie środków może nastąpić, tylko wówczas, gdy nie będzie to sprzeczne z ustawą o finansach publicznych i samorządzie gminnym. 







   Przewodniczący Komisji Budżetowej









     /Wiesław Żerdziński/

