Załącznik Nr 6

do Protokołu Nr XXVI/09

z dnia 31 marca 2009 r.

S P R A W O Z D A N I E

z działalności Komisji Polityki Społecznej w okresie międzysesyjnym

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  


W okresie od ostatniej sesji Komisja Polityki Społecznej Rady Gminy zgodnie z  przyjętym planem pracy na 2009 rok odbyła jedno posiedzenie w dniu 18 marca 2009 roku – w części wyjazdowe. Posiedzenie rozpoczęto o godzinie 11:30 w budynku byłej Szkoły Podstawowej w Hutce, gdzie aktualnie działają Warsztaty Terapii Zajęciowej pod kierownictwem Pani (…) - organizowane są przez Towarzystwo Przyjaciół Dzieci Śląski Oddział Regionalny z Katowic. Uczestnikami warsztatów  są osoby niepełnosprawne z terenu Powiatu Kłobuckiego, które posiadają znaczny lub umiarkowany stopień niepełnosprawności ze wskazaniami do uczestnictwa w WTZ. W ramach terapii zajęciowej dla osób niepełnosprawnych organizowane są zajęcia fizyczne i umysłowe, które mają na celu poprawienie sprawności fizycznej, psychicznej, a także społecznej osób przewlekle chorych. W warsztatach zorganizowanych zostało 8 pracowni tj.: pracownia gospodarstwa domowego, pracownia artystyczna, pracownia ślusarsko - mechaniczna, pracownia stolarska, pracownia ogrodnicza, pracownia podtrzymywania umiejętności edukacyjnych, pracownia kroju i szycia, pracownia kształtowania przestrzeni i małej architektury. Na dzień dzisiejszy uczestniczy 40 wychowanków, najwięcej z Wręczycy, z Kłobucka i z Opatowa. W trakcie dyskusji zwrócono uwagę na konieczność dokonania wymiany stolarki okiennej oraz przeprowadzenia termomodernizacji budynku. Radni oraz Wójt Gminy zadeklarowali pomoc finansową za pośrednictwem Starostwa, po uprzednim przedstawieniu kosztorysu.  
Około godziny 13:00 Członkowie Komisji przybyli do Urzędu Gminy we Wręczycy Wielkiej, gdzie kontynuowali posiedzenie Komisji.
Tematami posiedzenia były:

· Funkcjonowanie gabinetu fizjoterapii w Golcach


W temacie j/w Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej odczytał informację dotyczącą funkcjonowania Gabinetu Fizjoterapii w Golcach. Można nadmienić, że jako komórka organizacyjna Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w Truskolasach, wpisana na podstawie decyzji Wojewody Śląskiego do rejestru zakładów opieki zdrowotnej gabinet spełnia wszystkie wymogi określone w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 10 listopada 2006 roku w sprawie wymagań, jakimi powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładu opieki zdrowotnej. W związku z tym w chwili obecnej nie wymaga przeprowadzenia prac dostosowawczych, adaptacyjnych czy remontowych. Nie mniej jednak analiza funkcjonowania Gabinetu Fizjoterapii w Golcach wyraźnie wykazuje duże zapotrzebowanie pacjentów na udzielane tam  świadczenia. Jednak problemem jest ich finansowanie przez NFZ. Kontrakt na te świadczenia jest bardzo niski, nie pokrywa nawet kosztów wynagrodzenia jednej osoby pracującej w gabinecie oraz kosztów niezbędnych do bieżącej działalności. Analiza finansowa wykazuje ujemny wynik finansowy gabinetu na poziomie   - minus 23.657, 71 zł w skali roku.    

 
Następnie Komisja zapoznała się z informacją dotyczącą funkcjonowania placówek szkolnych w świetle znowelizowanej ustawy o systemie oświaty oraz z analizą ściągalności opłat za wodę, ścieki i czynsz oraz podatku od środków transportowych, podatku rolnego i nieruchomości za 2008 rok.  

Ponadto Komisja zajęła stanowisko w sprawie:

· współfinansowania przydomowych oczyszczalni ścieków - wniosek Radnego  Pana Piotra Nowaka

Wniosek został poddany pod głosowanie, w wyniku którego został jednogłośnie odrzucony.

oraz
· opracowania i wprowadzenia Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Wręczyca Wielka /wniosek Pana Tomasza Osińskiego – Sołtysa wsi Puszczew/; 


W temacie tym odbyła się dyskusja, w której głos zabrał Pan Tomasz Osiński informując, że jest to program, który daje realne szanse na modernizację i dostosowanie prywatnych domów do wymogów obowiązujących od 2009 roku w zakresie Certyfikacji Energetycznej Budynków. Jak twierdzi Pan Osiński są na to środki, których tak naprawdę nie trzeba brać z funduszu Gminy, ponieważ wykłada je WFOŚ, a Gmina obejmuje jedynie patronat. Inwestycja jest realizowana w określonym terminie, a po jej rozliczeniu ta część, którą przekazał Fundusz jest umarzana.

W tej kwestii Wójt Gminy udzielił wyczerpującej informacji, że podobny program w latach 2007-2008 realizowała m.in. Gmina Herby. Przystąpiło do niego 29 rodzin na wymianę kotłów i 17 rodzin na solary. Dofinansowanie wynosiło 50% ustalonych kosztów. Należy tutaj nadmienić, że 40% kosztów wpłaca inwestor/mieszkaniec. Gmina musi zaciągnąć pożyczkę na pozostałe 60% kosztów modernizacji z WFOŚiGW, ograniczając tym samym swoją zdolność kredytową. Pożyczka jest umarzalna tylko w wysokości 50%, 
a pozostałe 50% Gmina dokłada z własnych środków. Jest to 1/3 wartości inwestycji. 

Wójt Gminy zaznaczył, że problem pomocy mieszkańcom w takiej formie tkwi w wielkości środków, jakimi dysponuje na ten cel Gmina. W ramach posiadanych środków, gdyby całość przeznaczyć na dopłaty do kotłów po 1.500 zł to dofinansowanie otrzymałoby tylko 20 rodzin.


Członkowie Komisji w wyniku głosowania postanowili odstąpić od wprowadzenia Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Wręczyca Wielka, a środki z GFOŚ przeznaczyć na zakup i instalację solarów, czyli ogrzewania słonecznego w poszczególnych placówkach oświatowych. 

Poza tym Członkowie Komisji Polityki Społecznej pozytywnie zaopiniowali wniosek w sprawie:  

· zakupu plandek niezbędnych w sytuacjach kryzysowych;

· podziału gruntu w Golcach celem przejęcia części działki pod poszerzenie drogi przy nieruchomości byłej szkoły w Golcach

W sprawie uwzględnienia roszczenia złożonego przez SKR Wręczyca Wielka dot. zwrotu nakładów poniesionych na nieruchomości we Wręczycy Małej w postaci wybudowania budynków Członkowie Komisji podjęli wniosek o zwołanie dodatkowego posiedzenia Komisji z udziałem zainteresowanych w celu zajęcia stanowiska. 

Następnie Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawie:

· wyrażenia zgody na najem lokalu  użytkowego dla  dotychczasowego najemcy na okres do 3 lat oraz w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok;

Z pozostałych spraw:


Pan Henryk Krawczyk zwrócił się do Radnych z prośbą o zajęcie stanowiska w sprawie dokonania ewentualnego umorzenia  renty planistycznej Pani (…). opłaty z tytułu sprzedaży nieruchomości położonej we Wręczycy Wielkiej. Nieruchomość była w posiadaniu Pani (…). Niestety sytuacja, a mianowicie choroba męża, drogie leki i leczenie zmusiło ich do jej sprzedaży. Wszystkie starania, aby ratować mężowi życie niestety nie powiodły się. Pani (…). została sama z synem w trudnej sytuacji finansowej i prosi o umorzenie całej kwoty tj. 10.700 zł.

Problem ten poddano pod głosowanie, w wyniku którego Radni pozytywnie, jednogłośnie przychylili się do wniosku, nie mniej jednak wysokość kwoty umorzenia Członkowie Komisji pozostawiają do rozpatrzenia przez Wójta Gminy – zgodnie z kompetencją. 


Następnie Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek o zakupienie kontenera mieszkalnego dla podopiecznego zamieszkałego w Kalei. Pan Marek Prubant nadmienił, że w.w mieszka w warunkach urągających człowieczeństwu – w ruinie, która lada moment może się zawalić.  Dyskutując w tej kwestii Radni zwrócili uwagę, że problem złych warunków bytowych dotyczy wielu mieszkańców naszego terenu, dlatego warto byłoby się zastanowić nad wybudowaniem w niedalekiej przyszłości budynku socjalnego. Były również propozycje zakupu kilku kontenerów mieszkalnych na okres przejściowy. Odnosząc się do wniosku zgłoszonego przez Pana Przewodniczącego Rady Gminy – Członkowie Komisji większością głosów pozytywnie zaopiniowali potrzebę zakupienia kontenera mieszkalnego dla podopiecznego z terenu Kalei pod warunkiem, że wyrazi On chęć, aby w nim zamieszkać.  








Przew. Komisji Polityki Społecznej 










   /Ryszard Francik/
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