Załącznik Nr 3

do Protokołu Nr XXXV/10

z dnia 30 marca 2010 r.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Komisji Rewizyjnej Rady Gminy

    W okresie od ostatniej sesji Komisja Rewizyjna odbyła jedno posiedzenie,      w dniu 16 marca br, w związku z koniecznością rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy.

     Na  posiedzenie zaproszono skarżącego tj. Pana (…),  do którego zwrócono się równocześnie z prośbą o zabranie ze sobą pełnomocnictwa w przedmiocie skargi.

Zaproszony został również Pan (…), gdyż skarga bezpośrednio dotyczyła  Jego sprawy. 

      Pan (…) skorzystał z zaproszenia i uczestniczył w posiedzeniu, gdzie zabrał głos i przedstawił swoje stanowisko w przedmiotowej kwestii.

     Pełnomocnictwo które przedstawił, dotyczyło sprawy odszkodowania za uszkodzony samochód Pana (…), natomiast  nie nawiązywało do treści omawianej skargi.

W trakcie prowadzonej rozmowy okazało się, że skarżący nie był do końca pewny, czy Pan (…) , który niestety nie przybył na posiedzenie -  w ogóle wie, że została w Jego imieniu i w Jego sprawie złożona skarga kierowana do Rady Gminy Wręczyca Wielka na działalność Wójta Gminy.

     Jednak mimo w/wym. okoliczności, Komisja Rewizyjna po wysłuchaniu wyjaśnień Wójta Gminy do wszystkich zarzutów zawartych w skardze, wysłuchała również skarżącego – Pana (…) w celu rozpoznania sprawy z Jego punktu widzenia.

Po wysłuchaniu obu stron i przeprowadzonej dyskusji, Komisja Rewizyjna w składzie:      
· Pan Robert Mańczyk – Przewodniczący Komisji 

· Pani Dorota Fiącek – Członek Komisji

· Pan Tomasz Szymański – Członek Komisji
      stosunkiem głosów 2 „za” i 1 „przeciw” oddaliła skargę Pana (…)                           na działalność Wójta Gminy Wręczyca Wielka, uznając ją tym  samym za  bezzasadną.    

                                                         Przewodniczący Komisji Rewizyjnej









/Robert Mańczyk/
