Załącznik Nr 4

do Protokołu Nr XXXV/10

z dnia 30 marca 2010 r.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej 
Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej
Rady Gminy Wręczyca Wielka

- -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -     

             W okresie między sesyjnym  Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa odbyły wspólne posiedzenie. Miało to miejsce w dniu 16 marca 2010 roku  . 

Ze spraw będących porządkiem posiedzenia:

Pierwszym tematem posiedzenia były:
· Koła Łowieckie - sprawy w zakresie gospodarki łowieckiej na terenie Gminy Wręczyca Wielka, w tym wykonanie planu odstrzałów zwierzyny leśnej w obrębie działalności poszczególnych Kół.
            Realizując ustalenia z XXXII Sesji zwyczajnej Rady Gminy z dnia  30 listopada 2009 roku, na Komisję zaproszono Prezesów i  Łowczych z pięciu  Kół Łowieckich z terenu naszej Gminy, celem podjęcia dyskusji i rozwiązaniu problemu odnośnie szkód spowodowanych przez zwierzynę leśną :dzika.  
Następnym tematem który Komisje rozpatrywały było:   
· Rozpatrzenie skargi Pana (…) na działalność Wójta Gminy Pana Henryka  Krawczyka, zajecie stanowiska przez Komisję w przedmiotowej sprawie.
          Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa wysłuchała wyjaśnień Wójta Gminy Pana Henryka Krawczyka, następnie Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej poddał pod głosowanie wniosek o odrzucenie Skargi na działalność Wójta Gminy jako bezzasadnej.   
W wyniku głosowania  Komisja Polityki Społecznej i Komisja  Budżetowa- jednogłośnie  przyjęły wniosek Pana  Ryszarda Francika Przewodniczącego Komisji Polityki Społecznej  o odrzucenie skargi   (9 „za”- na 9 obecnych na wspólnym posiedzeniu)
Kolejnymi informacjami z którymi wspólne Komisje się zapoznały było 

Funkcjonowanie placówek w świetle znowelizowanej ustawy o systemie oświaty oraz  informacja o zaawansowaniu inwestycji Sali widowiskowej GOK -u,  oraz zapoznali się z dalszym harmonogramem.

Komisja zajęła również stanowiska w sprawie  wniosku Pani (…), po przeprowadzonej dyskusji Komisja odrzuciła wniosek Pani (…) stosunkiem  głosów 8 „za” i 1 „przeciwnym”.

Drugim wnioskiem z którym Komisja się zapoznała było wniosek Gminnej Spółki Wodnej.  W tym temacie Wójt Gminny Pan Henryk Krawczyk,  zaproponował aby ten wniosek przesunąć na Komisje w miesiącu czerwcu, ponieważ gmina spółka  nie wykorzystała jeszcze wszystkich środków, po wykorzystaniu wszystkich pieniędzy Komisja wróci do tematu udzielenia dotacji . 

 Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa przychyliła się d o jego propozycji jednogłośnie zaopiniowała. 

Kolejnym wnioskiem który był rozpatrywany na wspólnym posiedzeniu Komisji był wniosek o wyrażenie zgody na sprzedaż gruntu zabudowanego stacją transformatorową w tej sprawie Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa  pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała wniosek.

W sprawach różnych: 

  Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenie planu odnowy   miejscowości    Borowe.
  Do tego tematu Komisje nie miały pytań i zaopiniowały pozytywnie jednogłośnie powyższy temat.

W sprawach różnych Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk i Skarbnik Gminy Pani Barbara Jezior przedstawili proponowane zmiany  do budżetu Gminny  na 2010 rok, m.in.: 

·  Wniosek Gminnego  Ośrodka Pomocy Społecznej o zwiększenie   dotacji w kwocie 155 tyś. zł. na realizację zadań statutowych Ośrodka.  

 W powyższym temacie wywiązała sie dyskusja, wyniku której członkowie Komisji przystali na propozycję Wójta Gminy  aby  przeznaczyć na chwilę obecną tylko część środków  z tej puli natomiast pozostałą kwotę w miesiącu czerwcu. 
 Inne wnioski do budżetu :   

· Wniosek w sprawie partycypacji  w kosztach ocieplenia remizy we Wręczycy Wielkiej oraz w częściowej wymianie okien, koszt inwestycji wynosi 115 tyś zł.

· Wniosek w sprawie  przeznaczenia kwoty 73 tyś zł na przygotowanie budynku remizy w Truskolasach  pod bibliotekę.

· Wniosek w sprawie przesunięcia środków w budżecie, celem  partycypacji w  kosztach budowy  drogi Kalej- Szarlejka.

Komisja  Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa przyjęła przedstawione wnioski przez Wójta i Skarbnika  jednogłośnie pozytywnie. 

· Wniosek o zmianę w budżecie w związku z przyznaniem w roku bieżącym mniejszej puli środków na zadanie kanalizacja Piła- Zamłynie  aniżeli wstępnie było zaplanowane (tj. zamiast na ten rok  kwoty 3ml. przyznano 2ml 600 zł.  a w roku następnym zamiast  1 ml. zostanie przyznane 1ml.400zł.).

         Ponadto na wspólnym posiedzeniu Komisji  zostało  przedstawione sprawa Państwa (…) dotyczącego usunięcia 4-ch lip rosnących przy kapliczce kultu religijnego w miejscowości Puszczew. 

   Do powyższego tematu Radni przeprowadzili dyskusję i w wyniku głosowania   /obecnych 9/ przyjęła wniosek stosunkiem głosów  8 „za” ,  1 „przeciwnym” aby zamiast wycinki drzew przeprowadzić kompleksową pielęgnację lip zgodnie z wymaganiami unijnymi.

 Członkom Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej została przedstawiona propozycja nieodpłatnego przejęcia przez Gminę od Państwa (…) gruntu pod drogę we Wręczycy Wielkiej o powierzchni  0,4789 ha. Stosowny projekt uchwały został Państwu przedstawiony na dzisiejszej sesji.
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