
Załącznik Nr 6                                                                                                                                    

do Protokołu Nr XXXIX/10

z dn.28 września 2010 r.
S P R A W O Z D A N I E
z działalności Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej  w okresie międzysesyjnym
        Zgodnie z planem pracy, Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa obyły jedno wspólne posiedzenie w dniu 14 września br.

Tematyką obrad objęta była m.in. 

- informacja o stanie zdrowia opieki zdrowotnej nad uczniami w placówkach   szkolnych na terenie gminy

- analiza arkuszy szkół i przedszkoli na rok szkolny 2010/2011 

- informacja na temat planowanych inwestycji w roku 2011

            Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowały powyższe informacje. 

            Następnie na wspólnym posiedzeniu  Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały informację o realizacji zobowiązań podatkowych od osób prawnych i fizycznych za I półrocze 2010r. oraz o działaniach podejmowanych przez gminę w celu ściągalności zadłużeń.

            Nie wniesiono również uwag do wykonania budżetu gminy za I półrocze, opiniując go pozytywnie.  

Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję, Komisja Polityki Społecznej i  Komisja Budżetowa : 

1/ Pozytywnie zaopiniowała następujące projekty uchwał:

· zniesienia formy ochrony drzew uznanych za pomniki  przyrody w granicach administracyjnych gminy Wręczyca Wielka w miejscowości Jezioro;

· nadania nazwy ulic w miejscowości Borowe;

· nadania nazwy ulic w miejscowości Truskolasy; 

· uchwalenia „Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Wręczyca Wielka”

· uchwalenia „ Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Wręczyca Wielka”; 

· nieodpłatnego nabycia gruntu pod drogę we Wręczycy Wielkiej;

· nieodpłatnego nabycia gruntu pod poszerzenie drogi w Truskolasach;

· zmiany Uchwały Nr XXXIV/309/10 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 23 lutego 2010 r. w sprawie nieodpłatnego nabycia gruntu pod drogę w Borowem,

· sprzedaży nieruchomości gruntowej położonej  we Wręczycy  Wielkiej w drodze przetargu.

· nieodpłatnego nabycia gruntu pod boisko sportowe w Puszczewie,

· kupna gruntu  pod przepompownię dla kanalizacji sanitarnej w Truskolasach, 

· finansowania wydatków przez Gminę Wręczyca Wielka, z terenu której dzieci uczęszczają do oddziału przedszkolnego w szkole dotowanej przez Gminę Kłobuck;

· zmiany Uchwały Nr XVIII/185/05 z dnia 29 kwietnia 2005 r. w sprawie utworzenia dochodów własnych oświatowych jednostek budżetowych.

2/ Ponadto:

Komisje podjęły decyzję, aby wnioski o: 

- modernizację boiska szkoleniowo treningowego w Puszczewie,
- projekt rozbudowy pomieszczeń w Golcach pod szatnię dla sportowców, 

- odwodnienie ulicy Polnej w Grodzisku,

         - montaż łapaczy  na boisku treningowym klubu Sportowego „Olimpia „  Truskolasy,

- utwardzenie drogi na odcinku 300 m. przy ul. Borowej w Szarlejce; umieść w planie potrzeb do budżetu na przyszły rok, ze względu na trudną w chwili obecnej  sytuację finansową Gminy. 
          Komisja Polityki Społeczne i Komisja Budżetowa  postanowiły, aby
w ramach przesunięć  podjąć  decyzję o zakupie kosiarki, dla Klubu Sportowego „Amator” Golce, która jest niezbędna do prawidłowego funkcjonowania płyty boiska.

3/ Następnie

           W toku dyskusji Komisje Rady Gminy  podjęły decyzję, że ze względu na złą sytuację finansową, udzielenie pomocy dla poszkodowanych w tegorocznej powodzi  przełożyć w czasie. 

            Ponadto Wójt Gminy przedstawił informacje w związku z pomocą dla powodzian jaką przeprowadzili  mieszkańcy naszej gminy tj: ogółem zebrano kwotę 53.563.50 zł.
- 19.243.50 zł zebrały Rady Sołeckie w m. Truskolasy, Golce, Klepaczka, Hutka, Pila Pierwsza, Piła Druga, Zamłynie, Długi Kąt, Kuleje;  

- 20.364 zł zebrały Rady Sołeckie Bieżeń, Borowe, Bór Zapilski, Czarna Wieś, Jezioro, Nowiny, Węglowice, Puszczew, Pierzchno;

- 600 zł Rada Sołecka i Polski Związek Emerytów i Rencistów ora OSP w Truskolasach;

- 11.430 zł zebrał Zarząd Gminy Kół Gospodyń Wiejskich, Ośrodek Kultury, OSP, Klub Sportowy „Sokół „ i Związek Emerytów i Rencistów z Wręczycy oraz sołtysi z Wręczycy Wielkiej, Nowej Szarlejki, Wydry;

- 900 zł zebrali Pracownicy z GOPS- u i Urzędu Gminy. 
             Kolejnym tematem, który wynikał z porządku posiedzenia był wniosek Pani (…) dot. wykupu nieruchomości znajdującej się w sąsiedztwie oczyszczalni ścieków. Członkowie Komisji Polityki Społecznej i Komisji  Budżetowej przeprowadzili dyskusję w toku której postanowili, aby powyższym wnioskiem zajęła się nowa Rada Gminy. Jeżeli  wnioskodawczyni nadal będzie  zainteresowana sprzedażą, ponownie złożyć wniosek, z podaniem wartości nieruchomości.  

            Członkowie  Komisji  zapoznali się z pismem Rady Miejskiej w Kłobucku dotyczącym poparcia inicjatywy ustawodawczej, która umożliwiałaby powrót do Ojczyzny Polaków z azjatyckiej części byłego ZSRR.

Komisje jednogłośnie popierają proponowane zmiany do ustawy o powrocie osób pochodzenia polskiego, deportowanych i zesłanych przez władzę Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich, z których najważniejszą propozycją jest, aby obowiązek zapewniania repatriantowi i jego rodzinie mieszkania powierzyć organowi administracji rządowej. Do tej pory spoczywało to na samorządach, które z powodu braku środków finansowych nie były w stanie sprostać  obowiązkom wynikającym z ustawy.

Ponieważ termin  składania podpisów obywateli pod projektem znowelizowanej ustawy upłynął w przededniu posiedzenia Komisji, dlatego zdecydowały one – aby nie podejmować w tej sprawie uchwały. Nie mniej jednak w pełni popierają obywatelską inicjatywę ustawodawczą  pn.” Powrót do Ojczyzny” 


4/ Członkowie Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej, pozytywnie zaopiniowali liczne propozycje zmian w budżecie Gminy na 2010 rok. Przedstawione na posiedzeniu zmiany do budżetu oraz szereg projektów uchwał  przygotowanych pod obrady dzisiejszej sesji Rady Gminy w zakresie spraw finansowych. /Zainteresowanych przedstawionymi przez Panią Skarbnik oraz Wójta Gminy zmianami do budżetu na 2010 rok odsyłam do ostatniego protokołu posiedzenia Komisji /.  
5/ Realizując przyjęty porządek posiedzenia, Komisje zapoznały się z wnioskami mieszkańców do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gm. Wręczyca Wielka. 
Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa zaproponowały, aby wnioski mieszkańców rozpatrzyła nowa Rada Gminy wiosną  2011 roku, tj. po wyborach samorządowych i odbyciu zebrań wiejskich we wszystkich sołectwach gminy.

Komisje stoją na stanowisku, aby proponowane zmiany rozpatrzyć kompleksowo, po zgłoszeniu większej liczby wniosków, ponieważ każda zmiana planu pociąga za sobą poważne skutki finansowe dla gminy a nowy plan obowiązuje dopiero od 18 marca 2010 roku.  

Przew. Komisji Budżetowej
  
                                Przew. Komisji Polityki Społecznej                     Rady Gminy                                             
                           Rady Gminy              
   /Wiesław   Żerdziński/                                                         /Ryszard Francik/
