P R O T O K Ó Ł Nr II/2003

z posiedzenia Komisji Budżetowej Rady Gminy Wręczyca Wielka

odbytego w dniu 27 marca 2003 r.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji: 

· 5 radnych - stałych członków Komisji 

· 5 radnych pracujących w Komisji społecznie 

Frekwencja – 100%. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

- Przewodniczący Rady Gminy – Pan Andrzej Ryś

· Wójt Gminy – Pan Henryk Krawczyk 

· Skarbnik Gminy – Pani Maria Błaut 

W posiedzeniu udział wzięli również:

Pani Janina Kluba – Kierownik GOPS

Pan Zenon Kudła – Dyrektor GZE-A Oświaty

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Koszty utrzymania wodociągów i oczyszczalni ścieków za 2002 rok – a wpływy za wodę i ścieki oraz informacja nt. zaległości w opłatach. 

4. Analiza ściągalności czynszów za lokale mieszkalne i użytkowe za 2002 rok. 

5. Informacja nt. rodzajów i wysokości udzielanych świadczeń z Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej dla podopiecznych z terenu gminy za 2002 rok. 

6. Analiza wykonania budżetu gminy za 2002 rok – opinia Komisji. 

7. Sprawy różne 

· zaopiniowanie pism w sprawie przyznania dotacji celowych 

· zaopiniowanie projektu statutu gminy 

· zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach oświatowych 

Ad.1. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji – Pan Wiesław Żerdziński, witając wszystkich obecnych oraz stwierdzając prawomocność posiedzenia. 

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik do protokołu.

Ad.2. 

Komisja Budżetowa jednogłośnie przyjęła zaproponowany przez Przewodniczącego Komisji porządek dzienny posiedzenia.

Ad.3.

Przewodniczący Komisji zwrócił się do członków Komisji, czy do materiałów jakie otrzymali w temacie kosztów utrzymania wodociągów i oczyszczalni, a wpływów za wodę i ścieki oraz zaległości w opłatach będą jakieś pytania czy wnioski.

Dyskusji nie było, wobec czego Przewodniczący Komisji - Pan Wiesław Żerdziński zwrócił się z zapytaniem:

· jeśli chodzi o zaległości wynoszą one ok.6,5% – czy to jest jakiś wzrost w stosunku do wcześniejszych lat, czy taki stan się utrzymuje? 

Odpowiedzi na powyższe udzieliła Pani Maria Błaut – Skarbnik Gminy:
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- gdyby przeanalizował wyłącznie zaległości z poprzednich lat - to byłyby one znacznie mniejsze, jednak w ciągu bieżącego roku doszły znowu nowe osoby, które nie płacą i dlatego zaległości wynoszą ok.6,5%. 

Członkowie Komisji przyjęli informację dot. kosztów utrzymania wodociągów i oczyszczalni za 2002 r., wpływów za wodę i ścieki oraz zaległości w opłatach. 

(informacja dot. w/wym. punktu stanowi załącznik do protokołu)

Ad.4.

Pan Wiesław Żerdziński zwrócił się z zapytaniem do członków Komisji, czy do materiałów w zakresie ściągalności czynszów za lokale użytkowe i mieszkalne za 2002 rok będą pytania.

Radna E.Bolingier:

· co się mieści w punkcie weterynaria?, czego to dotyczy i kto za to nie płaci? 

Wójt Gminy:

· nie płaci tylko 1 z lokatorów- emeryt. Ciągle idą upomnienia, część zapłaci, potem znów zalega. W ten sposób narastają ciągle zaległości 

Przewodniczący Komisji:

· co to jest blok awaryjny? 

Skarbnik Gminy:

· jest to blok znajdujący się przy byłej kopalni w lesie we Wręczycy Małej. Kiedy kopalnia miała ten blok nazwała go awaryjny i tak zostało. 

Wójt Gminy:

· tam była taka sytuacja, że jak przestało istnieć kopalnictwo - w tym bloku było centralne ogrzewanie i wtedy w ostatniej chwili, nawet w okresie zimowym trzeba było robić kotłownię. Ponieważ olej opałowy był wówczas tańszy, została zrobiona kotłownia olejowa. W tej chwili są 4 osoby, które nie płacą. Jedna ma zaleglości – 2.190 zł, druga – 3.390 zł, trzecia - 3.240 zł, czwarta - 3.580 zł. W stosunku do dwóch z w/wym. osób gmina wystąpiła na drogę sądową i sąd zasądził im lokale zastępcze. Żeby jednak ich wyeksmitować stamtąd – trzeba im zabezpieczyć inne lokale. Byłoby to korzystniejsze ponieważ w blokach we Wręczycy gdzie nie ma centralnego ogrzewania tylko są piece - czynsze są niższe. Niestety wolnych mieszkań nie ma – ostatnio było złożonych 20 wniosków o mieszkania. Ponadto część osób wykupiło już lokale, część nosi się z takim zamiarem dlatego wolnych lokali nie ma. 

Radny M.Prubant:

· w punkcie 2 tj. zaległość czynszów za lokale użytkowe – 13 000 zł, czy to jest za aptekę? 

Wójt Gminy:

· w tym mieści się zaległość w czynszu za aptekę i sklep który mieści się przy poczcie. 

Z tym że w tej chwili jest już po przetargu na lokal pod aptekę. Przetarg wygrały Pani z Częstochowy – czynsz został wywindowany na 4 300 zł miesięcznie. Miejmy nadzieję, że w tej chwili czynsz będzie płacony. Natomiast co do poprzedniego użytkownika – przedwczoraj wpłacił 4 000 zł. Ponadto dostarczono mu pismo, że jeżeli nie ureguluje pozostałej kwoty – będziemy sprawę kierowali na drogę sądową. 

Radny M.Prubant:

· czy umowa która została obecnie zawarta z osobami, które wygrały przetarg jest objęta klauzulą kaucji – czy nie? 

Chodzi o to, żebyśmy później mieli gwarancję, że osoby te będą płacić. W przypadku gdyby tylko przez 4 miesiące nie zapłaciły te osoby czynszu – zaległości wynosiłyby już 16 000 zł. 

W dzisiejszych umowach z reguły stosuje się zapis dot. wpłaty kaucji w wys. dwumiesięcznego czynszu na poczet ewentualnego zadłużenia. 

W wypadku nie płacenia czynszu – w trzecim miesiącu wypowiada się umowę i część tego zadłużenia się odzyskuje. Czy taka umowa jest zawarta?
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Wójt Gminy:

· nie było takiej umowy ponieważ osoby które przetarg wygrały i tak muszą ponieść ogromne wydatki żeby pomieszczenia doprowadzić do takiego stanu, aby się w ogóle nadawały pod aptekę. 

Radny M.Prubant:

· rozumiem, ale mimo to wnioskuję do Pana Wójta, aby coś takiego uczynić z tego względu, że może dojść w przyszłości do dość wysokiego zadłużenia, gdyż stawka czynszu jest bardzo wysoka. Dlatego też zachodzi obawa, że nie będzie płacony. 

Wójt Gminy:

· zwrócę się w tej sprawie do Radcy Prawnego, ponieważ w tej chwili może być już za późno 

Radny M.Prubant:

· taką zmianę w każdej chwili można wprowadzić aneksem do umowy 

Wójt Gminy:

· jeżeli wprowadzimy taką klauzulę, to ci ludzie nie będą w stanie zapłacić naraz tak wysokiej kwoty. Mamy nadzieję, że będą płacić czynsz, ponieważ żeby wyremontować pomieszczenia – muszą teraz w nie bardzo dużo zainwestować. Jeżeli więc poniosą duże wydatki na lokal – to na pewno z niego nie zrezygnują. 

Radny M.Prubant:

· taka jest moja sugestia, nie twierdzę, że tak musi być 

Wójt Gminy:

· gdybyśmy teraz kazali im wpłacić 8 000 zł – to na pewno z tego zrezygnują, ponieważ za taką kwotę mogliby już coś już wyremontować. Z kolei gdyby przed przetargiem było zastrzeżone, że trzeba będzie wpłacić kaucję – prawdopodobnie cena nie zostałaby aż tak wywindowana 

Radny M.Prubant:

· te osoby na pewno i tak nie będą płacić, gdyż jest to bardzo wysoki czynsz 

Wójt Gminy:

· jeżeli nie będą płacić – to będą musieli zrezygnować. Nie mniej jednak wydaje mi się, że jeżeli ktoś ponosi tak wysokie nakłady na remonty – to raczej z tego nie zrezygnuje. Ponadto lokal, który znajduje się koło apteki - też w przetargu została czterokrotnie przebita stawka czynszu i osoba płaci do tej pory regularnie. 

Wydaje mi się, że bylibyśmy nieuczciwi, gdybyśmy teraz kazali im wpłacić zabezpieczenie – dwumiesięczną stawkę czynszu. A poza tym, takie zabezpieczenie powinno być ogłoszone wcześniej – w warunkach przetargu

Radny M.Prubant:

· na przyszłość jeżeli będą tego typu przetargi dobrze byłoby o tym pamiętać, gdyż w przypadku gdyby wynajmujący nie płacił – nie ma takiego kłopotu i część pieniędzy można odzyskać. 

Wójt Gminy:

· na przyszłość można coś takiego zastosować, ale w tym przypadku wobec tych ludzi, kiedy sprawa przetargu została zamknięta – byłoby to nie uczciwe. 

Przewodniczący Komisji:

· ilu jest lokatorów w bloku awaryjnym? a ilu z nich nie płaci czynszu 5-6 ? 

Wójt Gminy:

· lokatorów jest 18-stu, natomiast zaległości ma prawie połowa lokatorów – ośmiu, ale są to kwoty rzędu 100-150 zł. Natomiast 4 lokatorów ma dużo wyższe zaległości, jak mówiłem wcześniej, z czego dwóch ma wyroki o eksmisję pod warunkiem, że gmina zabezpieczy im lokale zastępcze 

Na tym dyskusja została zakończona.

Komisja Budżetowa przyjęła informację n.t. ściągalności czynszów za lokale mieszkalne i użytkowe za rok 2002.

( informacja dot. w/wym. punktu stanowi załącznik do protokołu)
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Ad.5. 

Przewodniczący Komisji – Pan Wiesław Żerdziński otworzył dyskusję na kolejny temat, dot. informacji w zakresie rodzajów i wysokości udzielanych świadczeń z Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej dla podopiecznych z terenu gminy za 2002 rok.

Radna E.Bolingier zwróciła się z zapytaniem dot. sposobu obliczania dochodu na 1 członka rodziny w przypadku ubiegania się o świadczenia z Opieki Społecznej.

Odpowiedzi na powyższe pytanie udzieliła kierownik GOPS – Pani Janina Kluba.

Ponadto Pani kierownik poinformowała, że prawo do świadczeń pieniężnych z pomocy społecznej przysługuje osobom i rodzinom, których dochód na osobę w rodzinie nie przekracza:

· na pierwszą osobę w rodzinie – 418 zł, 

· na drugą i dalsze osoby w rodzinie powyżej 15 lat – 294 zł 

· na każdą osobę w rodzinie poniżej 15 lat – 210 zł 

· na osobę samotnie gospodarującą – 461 zł 

Komisja Budżetowa przyjęła informację w zakresie świadczeń z GOPS dla podopiecznych z terenu gminy za 2002 rok.

(informacja – załącznik do protokołu)

Ad.6.

Analiza wykonania budżetu gminy za 2002 rok – opinia Komisji.

Przewodniczący Komisji – Pan Wiesław Żerdziński otworzył dyskusję zwracając się do członków Komisji, czy do przedstawionych im materiałów dot. wykonania budżetu gminy za 2002 rok maja jakieś pytania.

Radny M.Prubant:

· wydatki, str.25 – pozycja: na zadania ratownictwa wodnego przeznaczono kwotę 1.720 zł – co to jest za kwota i na co była przeznaczona? ponieważ ratownictwa wodnego nie ma na terenie całej gminy 

Skarbnik Gminy:

· była to dotacja z Urzędu Wojewódzkiego na wyposażenie magazynu 

Wójt Gminy:

· była to dotacja dla gminy na sprzęt przeciwpowodziowy, konkretnie na wyposażenie magazynu, który znajduje się w Urzędzie Gminy 

Przewodniczący Komisji poinformował, że jak wszyscy Radni zdążyli się już zapoznać – opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o wykonaniu budżetu gminy za 2002 rok jest pozytywna. 

Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu gminy Wręczyca Wielka za 2002 rok, głosując jednogłośnie za przyjęciem sprawozdania w tym zakresie.

Ad.7

Sprawy różne 

Przed przystąpieniem do zaopiniowania pisma w sprawie przyznania dotacji celowej dla Opieki Społecznej – Skarbnik Gminy poinformowała członków Komisji, że od 1 stycznia 2003 r. zmieniała się ustawa o finansach publicznych w zakresie dotacji celowych.

Do tej pory dotacje celowe o ile nie były wprowadzane Uchwałą Rady Gminy tylko Uchwałą Zarządu Gminy – musiała być uprzednio opinia Komisji Budżetowej. 

W tej chwili Ministerstwo Finansów doszło do wniosku, że skoro to jest dotacja celowa i ani Rada ani Komisja nie może przeznaczyć środków na inny cel niż określony z góry – nie jest potrzebna opinia Komisji Budżetowej. Jeśli wówczas dotacja ta nie jest wprowadzona Uchwałą Rady, może być wprowadzona Zarządzeniem Wójta Gminy.
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Następnie Pani Skarbnik poinformowała, że po wysłaniu materiałów na Komisję przyszło jeszcze jedno pismo w sprawie przyznania dotacji celowej również dla Opieki Społecznej i że w tej sprawie Wójt Gminy zgodnie z nowymi przepisami wyda stosowne zarządzenie. 

Wójt Gminy dodał, że pomimo zmiany przepisów tym zakresie każdorazowo Radni będą informowani na Komisji lub na sesji o otrzymanych dotacjach.

(pisma w sprawie dotacji celowych stanowią załącznik do protokołu)

- zaopiniowanie projektu statutu gminy 

Przewodniczący Komisji nadmienił na wstępie, że projekt statutu gminy który Radni otrzymali został już wstępnie pozytywnie zaopiniowany przez Urząd Wojewódzki. 

Następnie zwrócił się do członków Komisji o ewentualne wnioski lub zapytania.

Wniosków nie zgłoszono.

Wójt Gminy poinformował, że gmina zwróciła się do Organu Nadzoru w sprawie wydania wstępnej opinii o projekcie statutu i opinia ta jest pozytywna, nie mniej jednak jeśli są jakieś propozycje zmian lub uwagi – to można zgłaszać. 

Dyskusji nie było.

Komisja Budżetowa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt statutu gminy, który stanowi załącznik do protokołu. 

· zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach oświatowych: 

Dyr.GZE-A Oświaty – Pan Z.Kudła poinformował, że oprócz dwóch projektów uchwał, które Radni otrzymali w materiałach, jest jeszcze jeden projekt uchwały, a dot. zmian organizacyjnych przedszkola w Truskolasach.

Dyrektor poinformował, że zmiany organizacyjne przedszkola w Truskolasach były uzasadnione zmianami w miejscu Oddziałów Zamiejscowych Przedszkola w Truskolasach. 

Ponadto Pan Dyrektor poinformował o następujących sprawach:

24 marca odbyło się spotkanie z rodzicami dzieci 4-6 letnich z Klepaczki ( 10 grudnia 2002 r. była decyzja na sesji o zamknięciu tego Oddziału) na którym w trakcie rozmowy uzgodniono sprawę dowozu dzieci oraz kwestię przyjmowania w Truskolasach dzieci cztero i pięcio- letnich - na takich samych zasadach (na podstawie wniosku) jak dzieci z Truskolas. Po wyjaśnieniu sytuacji Klepaczki jest propozycja, żeby Oddział Przedszkolny w Hutce, tzw. zerówka, który w tej chwili podlega Szkole Podstawowej w Truskolasach – żeby przekształcić w Oddział Przedszkola w Truskolasach. 

Wtedy Oddział, który w tej chwili podlega Dyrektorowi Szkoły Podstawowej – przejdzie pod rządy Pani Dyrektor Przedszkola i zgodnie z założeniami Ministerialnymi pięciolatki będą w przedszkolu.

Ponadto w Hutce jak wiadomo jest szkoła wygasająca i od 01 września pozostanie tylko klasa III i z chwilą kiedy klasa ta wyjdzie ze Szkoły – i tak trzebaby podejmować taką uchwałę, ponieważ Szkoły nie będzie i sztuczne byłoby trzymanie tego Oddziału.

Dyrektor Z.Kudła odczytał projekt uchwały w sprawie zmian organizacyjnych przedszkola w Truskolasach.

· Radna E.Bilingier:

· jeżeli “zerówka” podlega pod Dyrektora Szkoły, to wtedy Kasy Chorych płacą na dzieci 1,70 zł na 1 dziecko na miesiąc, jeśli natomiast podlegają pod Dyrektora Przedszkola – to nie płacą na opiekę. Taka sytuacja jest w Węglowicach 

Dyrektor Z.Kudła oznajmił, że faktycznie tak jest, ale w przypadku Hutki byłaby to kwestia zaledwie ok. 10 zł w skali miesiąca.

Ponadto to, aby przedszkolaki były oddzielnie jest realizacją postanowień ministerialnych i ustawy o systemie oświaty.

( projekty uchwał stanowią załącznik do protokołu)
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Ponadto w sprawach różnych Wójt Gminy poinformował o następujących sprawach:

· w dniach od 28 stycznia do 15 marca br. odbyła się w Urzędzie Gminy kompleksowa kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej, która zakończyła się podsumowaniem w dniu 14 marca. 

W podsumowaniu uczestniczył również Przewodniczący Rady Gminy. W najbliższym czasie będzie protokół i zalecenia – większych, znaczących uwag nie było, 

· jest możliwość zorganizowania dla Radnych szkolenia przez Regionalną Izbę Obrachunkową w miesiącu kwietniu w godzinach popołudniowych w Urzędzie Gminy. Czas trwania szkolenia – 4 godziny. Jeżeli Radni wykażą zainteresowanie i ustalą konkretny termin – powiadomimy RIO. 

Ustosunkowując się do powyższej propozycji - Radni wyrazili zainteresowanie szkoleniem, nie mniej jednak postanowili, aby odbyło się ono nie wcześniej jak w miesiącu maju ze względu na napięty terminarz Radnych, a konkretny dzień ustalony zostanie na sesji w dniu 15 kwietnia

· na sesji będzie prośba do Radnych, aby wypowiedzieli się w temacie budowy sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Borowem. Sprawa ta ciągnie się już od 1997 r. – zawiązał się tam Społeczny Komitet, który ma zgromadzone trochę środków. Było wówczas powiedziane, że z chwilą jak zakończy się budowa sali gimnastycznej we Wręczycy Wielkiej – można myśleć o dobudowie zwykłej sali, ponieważ w tej chwili dzieci mają zajęcia na korytarzu, co przeszkadza innym w prowadzeniu lekcji, a poza tym jest niebezpieczne. 

Obecnie temat znowu został podjęty na zebraniu sprawozdawczo-wyborczym. 

Odbyło się spotkanie Społecznego Komitetu Budowy sali z Przewodniczącym oraz Wiceprzewodniczącym – Radnym z Borowego, na którym powiedziano zainteresowanym , że jeśli będzie akceptacja ze strony Rady Gminy – wówczas na przełomie 2005-2006 roku można by podjąć prace. Póki co, gdyby była zgoda Radnych – możnaby przystąpić do opracowania projektu ze środków, które posiada Społeczny Komitet.

Wójt Gminy ze swej strony stwierdził, iż Jego zdaniem budowa sali jest uzasadniona, ponieważ dzieci jest dużo i liczba ta nie ma tendencji spadkowej, a raczej odwrotnie. Sala ta miałyby być dobudowana do szkoły poprzez łącznik i wielkości 12x24 m.

Wójt oznajmił, że skoro Komitet ma pieniądze, to można by zrobić już projekt, natomiast realizacja nastąpiłaby dopiero – nie wcześniej jak na koniec kadencji – rok 2005-2006.

Radny J.Chłąd:

· czy został już zrobiony jakiś kosztorys, ile sala ta miałaby kosztować? 

Wiceprzewodniczący RG – W.Drążek:

· jest to kwota rzędu 1 mln. zł. Przy sali byłoby zaplecze socjalno-bytowe, 2 szatnie, 2 prysznice, magazynek 

Wójt Gminy zwrócił się do Radnych, aby przychylili się do budowy sali ponieważ potrzeba taka faktycznie istnieje, a gmina będzie się starała pozyskać środki z zewnątrz. 

Radny J.Młynek:

· czy nie będzie problemu z pozyskaniem środków, ponieważ w przypadku ubiegania się przez gminę o środki na salę we Wręczycy – był warunek że muszą to być sale pełno-wymiarowe. 

Wójt Gminy:

· sale gimnastyczne 12x24 m – są na pewno dofinansowywane 

Radny J.Chłąd:

· nie można tak pochopnie podejmować decyzji, trzeba się zapoznać ile jest pieniędzy itd. 

Radny J.Młynek

· jeżeli teraz wyrazimy im zgodę na projekt, to tak jakbyśmy wyrazili zgodę na budowę. Jeżeli oni wydają pieniądze na dokumentację, a później nie damy im zgody na budowę – to bylibyśmy nie poważni. 

Radny stwierdził, że lepiej zastanowić się miesiąc dłużej niźli w dniu dzisiejszym dawać zezwolenie i pochopnie podejmować decyzje. Sprawa jest zbyt poważna, i wymaga przemyślenia.
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Wójt Gminy:

· projekt sobie można robić, a pozwolenie musiałoby być wydane w 2005 roku, żeby dokumentacja nie straciła na ważności. Na sesji będę namawiał Radnych aby przyzwolili na przystąpienie do realizacji projektu na salę. 

Ponadto w sprawach różnych:

Radny M.Prubant:

- jak wygląda sprawa realizacji wniosku dot. przedłużenia linii autobusu 154 do Kłobucka?

Wójt Gminy poinformował, że odbyło się spotkanie z dyrekcją PKS-u, na którym rozpatrzono wnioski mieszkańców gminy i Dyrektor PKS zaproponował następujące rozwiązania:

· samochód z Kulej, który w tej chwili jedzie do Węglowic – jechałby na koniec Puszczewa, 

· zostałby uruchomiony PKS z Kulej przez Puszczew, Herby do Częstochowy i z powrotem, 

· PKS uruchomiłby również kursy z Puszczewa do Kłobucka przez Wręczycę – z dopasowaniem do tego, żeby ludzie z Kalei i Szarlejki mogli się przesiąść we Wręczycy do Kłobucka, ponieważ PKS nie jest w stanie w tej chwili wprowadzić jakiegoś odrębnego kursu przez Kalej, Szarlejkę do Kłobucka. Na razie byłoby na przesiadkę, natomiast zorientują się ile osób ewentualnie jeździłoby z tamtego rejonu i wtedy można by próbować wymyślić jeszcze coś innego 

Radny M.Prubant:

· jak wygląda sprawa wniosku dot. stworzenia dodatkowego etatu dla Policji we Wręczycy Wielkiej? 

Wójt Gminy:

· z tego co zrozumiałem, to nie było takiego wniosku tylko rozmowa. Pan Komendant sam stwierdził, że nie widzi takiej potrzeby, natomiast trzeba stwierdzić, że ostatnio, tak jak Komendant obiecał – zgodnie z wnioskiem Radnego Chłąda - patrole się nasiliły na terenie naszej gminy 

Radny M.Prubant:

· ponieważ ostatnio nasiliło się zagrożenie pożarowe na terenie całej gminy, prosiłbym o wystosowanie do mieszkańców pism, czy kurend - nawet pod groźbą karną - w sprawie zaprzestania praktykowania podpaleń traw. 

Wójt Gminy:

· przygotujemy takie kurendy, w których poinformujemy również o dokonaniu wiosennych porządków, czyszczeniu rowów itp. 

Radny M.Prubant zwrócił się ponadto z wnioskiem o udzielenie pomocy finansowej dla Pani (…),która jest starszą osobą i przy ostatnim paleniu traw, ponieważ posiada drewniane zabudowania – w części uległy one spłonięciu. 

Radny poinformował, że osoba ta ma niewielką rentę, jest osobą schorowaną i bardzo prosi o udzielenie jej pomocy w wys.400-500 zł z przeznaczeniem na opał. 

Zabudowania nie były ubezpieczone, w związku z czym nie otrzyma żadnego odszkodowania.

Kierownik GOPS – P.J.Kluba udzielając odpowiedzi na powyższy wniosek stwierdziła, że na terenie gminy tego typu zdarzeń losowych jest więcej. Mieszkańcy nie mają ubezpieczonych domów i później zwracają się o pomoc do Opieki Społecznej. 

Podobna sytuacja jest w tej chwili w Pile. Mieszkańcy powinni mieć ubezpieczony budynek, ponieważ nie czyniąc tego biorą na siebie odpowiedzialność za to, co ewentualnie może się wydarzyć.

Pani Kierownik poinformowała, że pomoc mieszkańcom w przypadku zdarzeń losowych należy do zadań obowiązkowych gminy – jednak podkreślając trudną sytuację finansową Ośrodka 

biorąc pod uwagę ilość wniosków oczekujących do załatwienia i niskie kwoty udzielanych zasiłków - zwróciła się do członków Komisji, aby się wypowiedzieli, czy w takich przypadkach pomagać wszystkim zwracającym się o taką pomoc, czy nie pomagać nikomu. 
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Radny M.Prubant:

· uważam, że wypadki losowe nie zdarzają się nagminnie, i jako że jest to obowiązkiem gminy- powinniśmy w jakiś sposób pomóc takim ludziom.

Osoba, która zwróciła się w tej chwili o pomoc, całe życie płaciła regularnie wszystkie podatki i nigdy nie zwracała się o żadną pomoc. Dlatego w obecnej sytuacji w której się znajduje – trudno nie wyciągnąć do niej ręki, zwłaszcza że na terenie gminy są osoby, które nie zawsze płacą, czy płaciły podatki, a pomoc często otrzymują. 

Nie udzielenie pomocy osobom, które znalazły się w trudnej sytuacji życiowej na skutek wypadków losowych – byłoby nie ludzkie.

Kierownik GOPS:

· sprawdzimy tą sytuację, nie mniej jednak dobrze byłoby uzgodnić, czy udzielamy pomocy poszkodowanym w wypadkach losowych nawet jeśli kryterium zostanie przekroczone, czy w takiej sytuacji pomocy nie udzielamy. 

W wyniku krótkiej dyskusji ustalono, że chodzi o udzielenie jednorazowej pomocy.

Pani Janina Kluba poinformowała członków Komisji o trudnej sytuacji w Gminnym Ośrodku, gdyż od początku roku wpłynęło ponad 460 wniosków o udzielenie pomocy, z tego ok.400 wniosków na pomoc jednorazową w ramach zadań własnych.

Wójt Gminy zasygnalizował, że Pani Kluba zwróciła się już z wnioskiem o ponad 30 000 zł, w związku z czym za miesiące kwiecień, maj i czerwiec zostanie przekazane o 3 tys. miesięcznie więcej niż po 1/12, natomiast na kolejnej sesji trzeba będzie się zastanowić skąd przenieść środki dla Opieki Społecznej.

Kierownik GOPS poinformowała, że jest bardzo dużo wydatków w związku z bezrobociem, chorobami, niepełnosprawnością, wypadkami losowymi itp. 

Radny M.Prubant zaproponował, aby w przyszłości przy opracowywaniu budżetu utworzyć rezerwę np. 10-20 tys.zł, którą dysponowałby Wójt lub Opieka Społeczna na wypadek różnego rodzaju zdarzeń losowych, które dotknęłyby mieszkańców z terenu całej gminy.

Wójt Gminy stwierdził, że zastanowi się nad tym, nie mniej jednak nie będzie to proste, wziąwszy pod uwagę, że jeśli chodzi o Opiekę Społeczną – szykują się bardzo duże zmiany.

Kierownik GOPS poinformowała członków Komisji że odbyło się w ostatnich dniach spotkanie dla pracowników Opieki Społecznej, na którym poinformowano o propozycjach zmian które mają nastąpić prawdopodobnie jeszcze w tym roku – wszystko zależy od tego jak długo będą trwały prace nad ustawami.

Są to m.in.takie zmiany jak:

· zabiorą od 01 sierpnia renty socjalne (przejdą do ZUS-u i KRUS-u i będą podlegały opodatkowaniu),, 

· najprawdopodobniej gmina docelowo, do 2006 roku będzie głównym świadczeniodawcą zasiłków rodzinnych dla ludzi z terenu całej gminy. 

W I etapie, czyli jeszcze w tym roku zostałyby przejęte zasiłki z ZUS-u , z KRUS-u, Urzędu Pracy oraz zostałyby te, które wypłaca obecnie Opieka.

W następnych roku doszłyby zasiłki wypłacane dotychczas w małych zakładach pracy (do 50 pracowników), następnie docelowo w 2006 roku cała ludność zamieszkała na terenie gminy i uprawniona do zasiłków,

· odeszłyby natomiast zasiłki stałe, gwarantowane, zasiłki jednorazowe macierzyńskie – czyli większość zadań zleconych. 

Zostałyby natomiast zasiłki stałe wyrównawcze i zasiłki macierzyńskie oraz zasiłki okresowe.

Powstaje w tym momencie taki problem, że jeśli przejdzie ustawa o finansowaniu gmin – automatycznie gmina będzie miała obowiązek finansowania wszystkich w/wym. świadczeń,

· w propozycjach zmian mówi się również o wyprawkach dla dzieci na rozpoczęcie roku szkolnego oraz o dodatku dla dzieci, które dojeżdżają do szkoły poza miejscem zamieszkania 

Z innych spraw:

Wiceprzewodniczący W.Drążek:

· czy będzie naprawiona droga z Puszczewa w stronę Herb, kto się nią zajmuje? - jest bardzo dużo monitów gdyż droga ta jest w bardzo złym stanie 
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Wójt Gminy:

· jest to droga Powiatu Częstochowskiego – pismo w tej sprawie było wysłane do Pani Dyrektor Zymek. Droga znajduje się w gminie Blachownia, ale jest drogą powiatową. 

Radny J.Młynek: (pierwsze pytanie do P.Skarbnik)

· jak się ma wymiar podatku rolnego i od nieruchomości na 2003 rok w stosunku do roku ubiegłego – jaki to jest spadek i jaki jest spadek w porównaniu do budżetu, który został zatwierdzony na 2003 rok. 

Radny poprosił, że jeśli Pani Skarbnik w dniu dzisiejszym nie będzie w stanie odpowiedzieć, to prosi o przygotowanie odpowiedzi na najbliższą sesję. 

· w prasie i w mediach bardzo jest głośno na temat pracowników zatrudnionych w celu udzielania informacji o Unii Europejskiej – czy Starostwo przysłało takich pracowników, a jeśli tak, to kiedy i gdzie one urzędują? 

· czy na terenie gminy mamy jakieś schrony? 

Skarbnik Gminy poinformowała, że odpowiedź w zakresie podatków zostanie przygotowana na sesję.

Natomiast Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na pozostałe pytania:

· odnośnie pracowników informacji europejskiej – są zatrudnione 2 młode osoby, przyjmują w Urzędzie Stanu Cywilnego w gminie, mają broszurki na temat Unii Europejskiej, jeżdżą także na zebrania z rolnikami z Panią Bugaj. Przyjmują codziennie w godzinach pracy Urzędu. 

· jeśli chodzi o schrony – nie ma takich 

Radny J.Chrząstek:

· na sesji były zgłaszane wnioski pod adresem dyrektora Zarządu Dróg. Z tego co wiadomo dyrektor się zmienił. Czy wobec tego, to co było obiecywane – będzie realizowane? 

Wójt Gminy:

· wnioski były zgłaszane pod adresem Zarządu Dróg, dlatego nie ma znaczenia kto jest dyrektorem. Póki co – dyrektor nie jest jeszcze odwołany, został natomiast powołany nowy zastępca, który te sprawy prowadzi. 

Z informacji jakie mam wynika, że na dzień dzisiejszy nie mają żadnych pieniędzy.

Radna E.Bolingier:

· czy będzie robiony chodnik w tym roku w Czarnej Wsi – od Szkoły do Kościoła? 

Wójt Gminy:

· wnioski zostały przesłane do Kłobucka, na razie nie ma żadnego odzewu 

Przewodniczący Komisji:

· czy wiadomo już o której godzinie będzie odchodził autobus z Kulej do Puszczewa? 

Wójt Gminy:

· na dzień dzisiejszy nie wiadomo, PKS dopiero przyśle szczegółowe propozycje. Na pewno nie wcześniej jak od nowego rozkładu. 

Wniosek mieszkańców został przekazany Dyrekcji PKS-u i w tej chwili rozważają jego realizację.

Wójt Gminy na zakończenie dyskusji w sprawach różnych zwrócił się do członków Komisji, czy określą swoje stanowisko w dniu dzisiejszym w sprawie projektu na salę gimnastyczną w Borowem. 

W wyniku krótkiej dyskusji członkowie Komisji uznali, że jest to poważna sprawa, w związku z czym muszą ją przemyśleć i wypowiedzą się w tym temacie na sesji.

Na tym dyskusja w sprawach różnych została zakończona.

W związku z wyczerpaniem porządku dziennego – Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim obecnym za udział w posiedzeniu.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

