PROTOKÓŁ Nr 3/03

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy we Wręczycy Wielkiej,
odbytego w dniu 11 sierpnia 2003 r.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Obecni na posiedzeniu:

- członkowie Komisji Rewizyjnej – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do protokołu
- Przewodniczący Rady Gminy – Pan Andrzej Ryś
- Skarbnik Gminy – Pani Maria Błaut 
- Podinspektor UG – Pani Janina Warchoł ( w części dot. spraw różnych)

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności.
2. Analiza zobowiązań wymagalnych gminy.
3. Kontrola obsługi długu publicznego tj. pożyczek i kredytów zaciągniętych na budowę inwestycji.
4. Analiza wpływów ze sprzedaży mienia komunalnego. 
5. Sprawy różne.

Ad.1.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji – Pan Kazimierz Palutek, witając wszystkich obecnych oraz stwierdzając prawomocność posiedzenia. 

Ad.2. 

Informację nt. zobowiązań wymagalnych gminy przedstawiła Pani Maria Błaut – Skarbnik Gminy informując, że na dzień 30 czerwca 2003 r. zobowiązania wymagalne wyniosły 83.696 zł, w tym:
- kwota 22.056,- zł dotyczy dróg gminnych i została uregulowana dnia 20 lipca 2003 r.
- kwota 36.583,- zł dotyczy drogi Pierzchno (inwestycja) – do dnia dzisiejszego nie jest uregulowana
- kwota 25.000,- zł dotyczy wymiany okien w budynku urzędu gminy i została uregulowana dnia 17.07.2003 r.
- kwota 57,- zł dotyczy zobowiązania spornego z lat ubiegłych tj. osoba, która pracowała w ub. latach na robotach publicznych zmarła, a sprawy spadkowe nie zostały uregulowane, w związku z czym nie można tej kwoty wypłacić. 

Skarbnik Gminy zwróciła uwagę na problemy finansowe, które jeszcze bardziej pogłębia fakt, że Ministerstwo Finansów zalega nam ok. 300 000 zł, o czym będzie również mowa w analizie budżetu za I półrocze br. 

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Andrzej Ryś poinformował, że ZOZ Kłobuck przysłał pismo w sprawie pomocy finansowej na remont i utrzymanie placówek zdrowia na terenie naszej gminy, które będzie skierowane do rozpatrzenia na Komisję Polityki Społecznej i Komisję Budżetową. 


Ad.3.

Informację dot. obsługi długu publicznego zaciągniętego na budowę inwestycji przedstawiła Skarbnik Gminy – Pani Maria Błaut.

Stan pożyczek i kredytów zaciągniętych przez gminę na budowę inwestycji na 30 czerwca 2003 roku przedstawia się następująco:
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1/ W latach 1999-2001 – zaciągnięto pożyczkę na kanalizację GRODZISKO z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Katowicach – tj. kwotę 1.240.000,- zł
oraz z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska z Warszawy pożyczkę w kwocie 534.081 ,- zł.
Z tego spłacono : 621.584,- zł
Pozostało do spłaty: 1.152.497,- zł., z tym, że jeśli chodzi o pożyczkę w kwocie 1.240.000 zł, to po spełnieniu odpowiednich wymogów – zostanie w części umorzona. 
Na razie jednak jesteśmy na tym etapie, że nie spełniamy warunków umorzenia.
2/ W latach 2000-2002 zaciągnięto kredyt z Banku Spółdzielczego Wręczyca Wielka na budowę dróg – tj. kwotę 1.500.000,- zł,
z tego spłacono : 1.000.000,- zł
pozostało do spłaty: 500.000,- zł 
3/ W latach 2002-2003 zaciągnięto kredyt z Banku Spółdzielczego Wręczyca Wielka na budowę kanalizacji Truskolasy-Węglowice, tj. kwotę 1.100.000,- zł,
z tego spłacono : 182.940 ,- zł
pozostało do spłaty : 917.060,- zł
Łączny stan zobowiązań na 30.06.2003 r. z tytułu kredytów i pożyczek zaciągniętych na budowę inwestycji wynosi 2.569.557 zł. Do tego dochodzi kredyt który był zaciągnięty na wydatki bieżące Oświaty – 424.984 zł oraz na wydatki bieżące dróg – 11.300 zł , co daje na I półrocze br. łączną kwotę zobowiązań gminy z tytuły pożyczek i kredytów w wysokości 3.005.841 zł. 
Natomiast terminy spłaty zobowiązań są bardzo różne – nawet do 2006 roku.

Przewodniczący Rady Gminy – czy jest możliwość umorzenia pożyczek z Banku Spółdzielczego?
Skarbnik Gminy – nie ma takiej możliwości. Możliwość umorzenia pożyczki istnieje tylko i wyłącznie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.
Radny Z.Łosik – w jakich Bankach mamy wymienione zobowiązania i jak przedstawia się oprocentowanie?
Skarbnik Gminy – aktualnie mamy pożyczki i kredyty w Banku Spółdzielczym, Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Narodowym Fundusz Ochrony Środowiska. 
Jeśli chodzi o oprocentowanie – przedstawia się bardzo różnie. Oprocentowanie jest zmienne. Może się nawet zdarzyć że w ciągu miesiąca 2 razy się zmienia – na minus i na plus. Zmienia się ono w zależności od stopy procentowej ogłoszonej przez Ministra Finansów. 
Przewodniczący Rady Gminy – a jak przedstawia się oprocentowanie w naszym Banku Spółdzielczym w porównaniu z innymi Bankami?
Skarbnik Gminy - przy zaciąganiu pożyczki jest ogłaszany przetarg, albo - w zależności od wysokości kredytu który ma zostać zaciągnięty - są przyjmowane zgłoszenia , tzw. oferty Banków. Wybiera się ofertę, która jest najkorzystniejsza, tj. najniższe oprocentowanie. 
Jak do tej pory nasz miejscowy Bank udziela najtańszych kredytów. 
Radny Z.Łosik – w stosunku do istniejących zobowiązań – ile jeszcze możemy zaciągnąć kredytów jako gmina? 
Skarbnik Gminy – w ustawie o finansach publicznych jest zapis, że łączna kwota długu na koniec roku budżetowego nie może przekroczyć 60% dochodu jednostki, natomiast łączna kwota przypadających do spłaty w danym roku kredytów i pożyczek wraz z odsetkami nie może przekroczyć 15 % planowanych na dany rok dochodów. 
Na I półrocze 2003 r. – plan spłaty pożyczek i kredytów wynosi 1.548.056 zł, odsetek – 507.800 zł tj. razem 2.055.856 zł – czyli w stosunku do 15% progu – tj .9,57%. Natomiast wykonanie jest 4,19%. Tak więc mamy możliwości kredytowe. 

Ad.4.
Wpływy ze sprzedaży mienia komunalnego:
Skarbnik Gminy poinformowała, że plan wpływów ze sprzedaży mienia komunalnego na 30 czerwca 2003 r. wynosił – 58.000,- zł, a dochody wyniosły - 64.612,- zł.

W lipcu, uchwałą Rady Gminy plan był podniesiony o kwotę 16.700 zł, a mimo to na koniec lipca wykonanie jest nadal większe, bo wynosi 80.000 zł - na plan 74.700 zł. 
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Ad.5.

W sprawach różnych:

Radny Z.Łosik zwrócił się z wnioskami dot.:
- przestawienia bliżej znaku ograniczenia tonażu do 3,5ton na ul.1 Maja w Truskolasach. Obecnie znak ten usytuowany jest od ul. Częstochowskiej tuż obok drzewa które go przesłania, w związku z czym jest w ogóle nie widoczny,
- naprawy części dachu na budynku gospodarczym przy hydroforowni w Truskolasach. Zagięty dach wygląda nie estetycznie. 

Radny K.Palutek zaproponował, aby osobom które w ramach wyroków sądowych mają odpracować określoną ilość godzin społecznie na rzecz gminy – zlecić prace porządkowe, takie jak wycinka chaszczy, zarośli itp. na terenie gminy.
W tym celu można by wejść w kontakt z sołtysami, którzy wyznaczyli by już konkretne prace w określonej miejscowości lub z dyrektorami szkół, w obrębie których zawsze jest coś do zrobienia.
Radny Z.Łosik zaproponował, czy nie dobrze byłoby, aby osoba na której ciąży obowiązek wykonania nieodpłatnej pracy na rzecz gminy mogła ją wykonać w tej miejscowości, w której mieszka. Być może wtedy byłby większy procent wykonalności tych prac. 
Członkowie Komisji uznali wniosek Przewodniczącego Komisji za w pełni zasadny i warty wdrożenia w życie.
Nie mniej jednak na podstawie informacji, jakie uzyskali od pracownika Urzędu Gminy prowadzącego sprawy karne – stwierdzili, że zachodzi obawa czy osoby, które są zobowiązane do pracy - w ogóle się zgłoszą. 
Podinspektor – Pani Janina Warchoł poinformowała bowiem, że jak do tej pory bardzo dużo z tych osób, pomimo wezwań ze strony Urzędu w ogóle się nie zgłasza. Natomiast ci, którzy chcą odpracować, faktycznie przychodzą. Do tej pory pracowali np. przy pracach melioracyjnych, czyszczeniu rowów itp. Wykonanie pracy potwierdzał pracownik Urzędu Gminy który bezpośrednio im zlecał czynności. Potwierdzenie pracy każdorazowo musi być na piśmie, ponieważ taka informacja co miesięcznie jest przesyłana do Kuratora Sądowego. Wiele osób pomimo, że ma do odpracowania bardzo dużo godzin w czynie społecznym, w ogóle się nie zgłasza, a gmina nie ma możliwości wyegzekwowania tego. Po podaniu informacji do Kuratora, że dana osoba się nie zgłosiła – praca jest zamieniana na karę pozbawienia wolności.
Członkowie Komisji uznali, że mimo wszystko warto jest spróbować podjąć realizację tego tematu i ewentualnie omówić go na innych Komisjach. 

Ponadto w sprawach różnych:

Radny Z.Łosik – czy wszystkie subwencje, w tym oświatowe wpływają terminowo?
Skarbnik Gminy – tak, subwencje wpływają prawidłowo i terminowo. 
Przewodniczący Komisji - jak wygląda obecnie sprawa osób, którzy nie płacą podatków, opłat za wodę itd.?
Skarbnik Gminy – wszystkie upomnienia już poszły. Jest bardzo dużo zaległości w podatkach od nieruchomości. Wszystko zostanie ujęte w analizie za I półrocze. Upomnienia poszły do komorników, do mieszkańców – ludzie nie mają pieniędzy.
W związku z wyczerpaniem porządku dziennego Przewodniczący Komisji – Pan Kazimierz Palutek podziękował wszystkim obecnym za udział w posiedzeniu. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Członkowie Komisji Rewizyjnej:
1.Kazimierz Palutek
2. Zdzisław Łosik
3. Władysław Kopacz
