Załącznik Nr 1
do Protokołu Nr XXXIII/18
z dnia 18 czerwca 2018 r.
S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej 
Rady Gminy Wręczyca Wielka
W okresie międzysesyjnym odbyło się jedno wspólne posiedzenie komisji, 
które miało miejsce w dniu 24 maja 2018 roku. Wszystkie głosowania komisje przeprowadziły razem.
Na początku posiedzenia głos zabrali zaproszeni goście. Pierwszym z nich był Regionalny Koordynator Inwestycji LNG z firmy NOVATEK POLSKA Sp. z o.o., który przedstawił koncepcję i propozycję inwestycyjną wybudowania na terenie gminy Wręczyca Wielka stacji regazyfikacji LNG oraz sieci gazowej zaopatrującej w gaz indywidualnych odbiorców, obiekty gminne oraz przedsiębiorców. Koszt projektowania, budowy stacji i sieci gazowej leżałby całkowicie po stronie firmy. Przedstawiciel wyjaśnił, że gaz LNG powstaje w procesie skraplania gazu ziemnego, kiedy to przechodzi on z fazy gazowej w fazę ciekłą. Dzięki temu zmniejsza on swoją objętość 630 razy, co ułatwia magazynowanie i transport gazu cysternami na duże odległości. Taka stacja jest zatem alternatywą dla obszarów, gdzie nie doprowadzono jeszcze sieci gazowej. Dodał ponadto, że ogrzewanie gazem jest najmniej szkodliwe dla środowiska spośród innych popularnych paliw, a jego koszty są porównywalne do ogrzewania węglem.
W trakcie dyskusji przedstawiciel firmy wyjaśnił, że po podpisaniu przez Wójta Gminy listu intencyjnego zostanie przeprowadzona analiza ekonomiczna przedsięwzięcia i jeśli okaże się ono opłacalne, to po uzyskaniu operatu środowiskowego rozpocznie się proces projektowania i załatwiania formalności, a następnie można będzie rozpocząć budowę. Zapewnił, że jego firma jest w stanie w przeciągu roku dostarczyć gaz do pierwszych odbiorców.
Po przeprowadzeniu w tym temacie dyskusji w wyniku wspólnego głosowania komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały wniosek o upoważnienie Wójta Gminy do podpisania listu intencyjnego odnośnie gazyfikacji gminy Wręczyca Wielka w technologii skroplonego gazu ziemnego (LNG) przez firmę NOVATEK POLSKA SP. Z O.O.
W kolejnym punkcie zaproszeni na posiedzenie Dyrektorzy szkół i przedszkoli z terenu gminy przedstawili informacje na temat sytuacji panującej w placówkach oświatowych. Poinformowali m. in. o bieżących remontach czy inwestycjach, o potrzebach na przyszłość, a także o sytuacji pod kątem wprowadzanej reformy. Szkoły podstawowe, gdzie doszły już klasy siódme i niebawem dojdą ósme, solidarnie zatrudniają nauczycieli z tych placówek z terenu gminy, gdzie wymiar zatrudnienia jest zmniejszany. Ponadto w szkołach, gdzie przybywa oddziałów zaczynają się problemy lokalowe. W Borowem na przykład konieczna będzie niewielka rozbudowa budynku szkoły, Wójt Gminy poinformował, że w tym celu sporządzany jest już projekt. 
Z kolei Dyrektorzy przedszkoli nadmienili, że w związku ze zwiększeniem ilości oddziałów przedszkolnych wynikającym z budowy, przebudowy lub rozbudowy budynków, konieczne będzie zwiększenie wymiaru zatrudnienia zarówno nauczycieli jak i pracowników obsługi. Wyrazili także swe zadowolenie i serdecznie dziękowali za ostatnie duże inwestycje w przedszkolach.
W trakcie analizowania arkuszy organizacyjnych na rok szkolny 2018/19 Dyrektor ZOPO przybliżył związane z tym kwestie. Mówił m. in. o wzroście godzin nauczycielskich i zwiększeniu liczby etatów administracji i obsługi w związku ze wzrostem liczby oddziałów w przedszkolach oraz w szkołach podstawowych, gdzie dochodzą klasy ósme, a także w związku z dużym naciskiem jaki kładzie się obecnie na pomoc psychologiczno-pedagogiczną.
Ponadto komisje zapoznały się z informacją na temat planu remontów w placówkach oświatowych w okresie lipiec-sierpień 2018 roku, a także z informacją o stanie technicznym i użytkowym ogólnodostępnych placów zabaw oraz parku na terenie gminy, którą zaopiniowały jednogłośnie pozytywnie.

W kwestii pisma dotyczącego przesunięcia środków budżetowych na wymianę i montaż stolarki okiennej w obiekcie służącym jako zaplecze sportowe LKS „AMATOR” Golce komisje nie zajęły stanowiska, z uwagi na to, iż Wójt Gminy zapewnił, że zostanie to ujęte w zmianach do budżetu gminy, które omawiane będą na najbliższej Komisji Budżetowej.
Kolejne stanowisko dotyczyło propozycji nieodpłatnego przejęcia gruntu pod drogę w miejscowości Grodzisko, które zaopiniowano jednogłośnie pozytywnie.


Następnie Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przeanalizowane sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy Wręczyca Wielka za 2017 rok wraz z wykonaniem planów finansowych Gminnej Instytucji Kultury we Wręczycy Wielkiej za 2017 rok oraz informacji o stanie mienia komunalnego gminy Wręczyca Wielka. 

W sprawach do zaopiniowania na dzisiejszą sesję komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:
· projekt uchwały w/s zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze oraz w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli, obowiązujących w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Wręczyca Wielka,

· projekt uchwały w/s nadania imienia Przedszkolu z oddziałem integracyjnym we Wręczycy Wielkiej,

· projekt uchwały w/s wyrażenia zgody na dzierżawę gruntu na okres do 3 lat dla dotychczasowego dzierżawcy nieruchomości gruntowej,

· projekt uchwały w/s przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wręczyca Wielka 
w 2018 roku,

· projekt uchwały w/s regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków,

· projekt uchwały w/s zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury we Wręczycy Wielkiej za rok 2017.

W sprawach różnych…
zajęto się rozpatrzeniem pisma w/s dofinansowania z budżetu gminy zakupu namiotu wystawienniczego dla Sołectwa Wręczyca Wielka. W piśmie zawarto informację, że Sołectwo chce przeznaczyć na ten zakup zdobytą w konkursie nagrodę w wysokości 1 tyś. zł i zwraca się z prośbą o dołożenie pozostałej kwoty w wysokości ok. 4 tyś. zł. W trakcie dyskusji padały argumenty, iż proponowana w piśmie oferta zakupu namiotu za tą sumę jest zdecydowanie za wysoka. Obecny na posiedzeniu Sołtys Sołectwa Wręczyca Wielka był zdania, że lepiej kupić droższy namiot, który będzie bardzo dobrej jakości, by mógł posłużyć na dłużej. Mimo to radni proponowali zakup za ok. 5 tyś. zł kilku namiotów tej samej wielkości za mniejsze pieniądze. Ponadto z ust radnych padały głosy, aby namioty były do dyspozycji całej gminy, a nie tyko Sołectwa Wręczyca Wielka. Ostatecznie nie zajęto stanowiska w tej sprawie, z uwagi na zdjęcie z porządku posiedzenia punktu dotyczącego zmian w budżecie gminy. Toteż w wyniku wspólnego głosowania komisje większością głosów, przy 10 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym pozytywnie zaopiniowały wniosek o przesunięcie rozpatrzenia powyższego pisma na najbliższe posiedzenie Komisji Budżetowej Rady Gminy Wręczyca Wielka.
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