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z dnia 27 września 2018 r.
S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej 
Rady Gminy Wręczyca Wielka
W okresie od ostatniej sesji odbyło się jedno wspólne posiedzenie komisji, 
w dniu 18 września 2018 roku. Komisje głosowały wspólnie.
Na początku posiedzenia Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej przedstawił pokrótce informację na temat Działalności Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kłobucku oraz z informację nt. funkcjonowania gabinetu fizjoterapii w Golcach.
Następnie komisje jednogłośnie przyjęły informację z realizacji programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” za I półrocze 2018 r.
W kolejnym punkcie zajęto się rozpatrzeniem petycji dotyczącej podjęcia uchwały przez Radę Gminy Wręczyca Wielka w sprawie rozpoznania lokalizacji miejsc, na których występują zjawiska szkód górniczych w obszarze Gminy Wręczyca Wielka, powstałych w wyniku działalności górniczej byłych kopalni rud żelaza, w celu zewidencjonowania istniejących miejsc szkód górniczych i podjęcia starań pozyskania środków finansowych z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska w Warszawie, na rekultywację i zagospodarowanie w celu przywrócenia zdegradowanym obszarom wartości użytkowych przez np. właściwe ukształtowanie rzeźby terenu, uregulowanie stosunków wodnych, odtworzenie gleb, zbudowanie niezbędnych dróg itp. 
Wysłuchano wyjaśnień Pani Kierownik Referatu Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska o przeprowadzonym rozpoznaniu przedmiotowej sprawy. Poinformowała ona, iż Wyższy Urząd Górniczy w Katowicach w ramach realizacji programu priorytetowego „Zmniejszenie uciążliwości wynikających z wydobywania kopalin”  zainicjował wykonanie pracy badawczej, w ramach której przeprowadzona zostanie inwentaryzacja wychodząca naprzeciw zapotrzebowaniu na informacje o ewentualnych miejscach wystąpienia szkód górniczych również na terenie naszej gminy. Od października bieżącego roku ruszą prace dotyczące inwentaryzacji obszaru rud metali kolorowych, w tym kopalń rud żelaza, które mogą potrwać od 1,5 do 2 lat. W czasie tych prac będzie zgromadzony materiał dowodowy, który posłuży do oceny ewentualnych zagrożeń i ryzyka z tym związanego, a także ma określać ewentualne działania prewencyjne. Stworzony na tej podstawie dokument ma posłużyć samorządom oraz urzędom różnego szczebla na wyciągnięcie ewentualnych wniosków, czy takie tereny są, a jeśli są, to jakie należy podjąć działania prewencyjne.

Zdaniem Pani Kierownik, dopiero mając takie dane będzie można odpowiedzieć na pytania zawarte w petycji. Natomiast gdyby Urząd Gminy chciał sam przeprowadzić badania zlecając je osobom zewnętrznym, to byłoby to bardzo kosztowne, a niestety nie udałoby się pozyskać dofinansowania z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej z uwagi na to, iż na ten cel środki pozyskał już Wyższy Urząd Górniczy, a działania te nie mogą się dublować.
Po zapoznaniu się z wyjaśnieniami Pani kierownik i przeprowadzeniu w tym temacie dyskusji Komisje Rady Gminy:

· Polityki Społecznej (obecnych – 5 radnych na jej 6-osobowy skład),

· Budżetowa (obecnych – 3 radnych na jej 5-cioosobowy skład)

w drodze wspólnego głosowania jednogłośnie zajęły stanowisko o niepodejmowaniu jakichkolwiek kroków związanych z rozpoznaniem lokalizacji miejsc, na których występują szkody górnicze na obszarze gminy Wręczyca Wielka i podjęciem starań pozyskania środków na rekultywację i zagospodarowanie zdegradowanych obszarów do czasu przeprowadzenia inwentaryzacji tych terenów przez Wyższy Urząd Górniczy z uwagi na to, iż dopiero opracowany po inwentaryzacji dokument będzie podstawą do podjęcia dalszych działań.

W kwestii pisma Parafii Rzymskokatolickiej z Truskolasów dotyczącego pomocy finansowej na dofinansowanie wykonania prac konserwatorskich i restauratorskich w kościele pw. Św. Mikołaja w Truskolasach komisje po dłuższej dyskusji większością głosów, przy 6 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących”, negatywnie zaopiniowały zawartą w nim prośbę o przeznaczenie na ten cel 10 tyś. zł.  Komisje uzasadniły swoją decyzję brakiem możliwości prawnych na takie działanie z uwagi na niedopełnienie terminu złożenia wniosku o dofinansowanie. Wynika on bowiem z uchwały Rady Gminy w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków na terenie gminy Wręczyca Wielka, która zobowiązuje do złożenia wniosku w terminie do 30 września roku poprzedzającego rok, w którym wnioskowane zadanie będzie realizowane. Ponadto komisje jednogłośnie przyjęły także wniosek o zobligowanie Parafii, by zgodnie ze wspomnianą wyżej uchwałą złożyła do Wójta Gminy nowy wniosek na podobny cel do dnia 30 września bieżącego roku do budżetu przyszłorocznego.
W kolejnej części posiedzenia komisje jednogłośnie zajęły stanowiska w następujących sprawach:
· nieodpłatnego przejęcia gruntu łączącego drogę wojewódzką ul. Opolską z drogą gminną ul. Równoległą w miejscowości Truskolasy – opinia negatywna;
· ustanowienia służebności gruntowej polegającej na prawie przejazdu i przechodu przez działkę gminną przy kościele w Truskolasach na rzecz Parafii pw. Św. Mikołaja oraz Zgromadzenia Sióstr Karmelitanek Dzieciątka Jezus, gdyż nieruchomości tych instytucji nie mają dostępu do drogi publicznej, a także do obiektu kultu religijnego – figurki Matki Boskiej w grocie - opinia pozytywna;
· nieodpłatnego przejęcia gruntu pełniącego funkcję drogi wewnętrznej dojazdowej do nowo wydzielonych działek budowlanych w miejscowości Hutka - opinia negatywna;
· nieodpłatnego rozwiązania w części za porozumieniem stron, umowy użytkowania wieczystego dot. zbiornika przeciwpożarowego w miejscowości Grodzisko - opinia pozytywna;
· wniosku Powiatowego Zrzeszenia LZS z Kłobucka w sprawie dofinansowania międzygminnych imprez i zawodów sportowych organizowanych w 2019 roku w kwocie 3000 złotych - Wójt Gminy wyjaśnił, że to on powinien być adresatem takiego pisma, gdyż jest to wniosek do przyszłorocznego budżetu gminy, wobec czego komisje przekazały je do rozpatrzenia Wójtowi Gminy;
· pisma dot. podwyżki płac dla pracowników obsługi i administracji placówek oświatowych - Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych wyjaśnił szczegółowo kwestię przyznanych wiosną tego roku podwyżek. Nadmienił, że Dyrektorzy szkół otrzymali wyliczone środki na 10% podwyżki płac z uwagą, że mogą stosować zróżnicowane stawki wynagrodzenia zasadniczego, zatem kwestię różnicowania wysokości podwyżek pozostawiono decyzji dyrektorów. Dodał też, że nikt nie obiecywał pracownikom podwyżek proporcjonalnych do stażu pracy. Komisje jednogłośnie zdecydowały, by Wójt Gminy udzielił szczegółowej odpowiedzi na przedmiotowe pismo zgodnie z wyjaśnieniami Dyrektora ZOPO.
 Następnie jednogłośnie pozytywnie zaopiniowano przeanalizowane wykonanie budżetu gminy za I półrocze 2018 roku.
Również jednogłośnie przyjęto informację o realizacji zobowiązań podatkowych oraz opłat lokalnych od osób prawnych i fizycznych za I półrocze 2018 roku oraz o działaniach podejmowanych przez gminę w celu poprawy ściągalności zadłużeń.
W sprawach do zaopiniowania na dzisiejszą sesję komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:
· informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2017/18,

· projekt uchwały w/s nadania nazwy ulicy położonej w miejscowości Truskolasy,

· projekt uchwały w/s nadania nazwy ulicy położonej w miejscowości Piła Druga,

· projekt uchwały w/s Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Wręczyca Wielka,

· projekt uchwały w/s uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Wręczyca Wielka na lata 2018-2021 z perspektywą do 2025 roku”,

· projekt uchwały w/s określenia wysokości oraz szczegółowych zasad i trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie,

· projekt uchwały w/s określenia zasad zwrotu wydatków na świadczenia z pomocy społecznej przyznane pod warunkiem zwrotu będące w zakresie zadań własnych,

· projekt uchwały w/s ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych,

· sprawozdanie z realizacji Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Wręczyca Wielka za lata 2014-2017,

· projekt uchwały w/s podziału Sołectwa Wręczyca Wielka i utworzenia dwóch odrębnych sołectw,

· projekt uchwały w/s Statutu Gminy Wręczyca Wielka,

· omówione przez Wójta Gminy zmiany do budżetu gminy na 2018 rok oraz zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2018-2027,
· projekt uchwały w/s w sprawie przekształcenia Przedszkola z oddziałem integracyjnym we Wręczycy Wielkiej poprzez przeniesienie jego siedziby.
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