Załącznik Nr 3
do Protokołu Nr III/18
z dnia 28 grudnia 2018 r.
S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej 
Rady Gminy Wręczyca Wielka
W okresie od ostatniej sesji odbyło się jedno wspólne posiedzenie komisji, 
w dniu 18 grudnia 2018 roku.
Po pierwsze zajęto się kwestią połączeń komunikacyjnych w Gminie Wręczyca Wielka. 

Tytułem wstępu Wójt Gminy poinformował, że konieczność dopłat do transportu komunikacyjnego osób w naszej gminie wydaje się być rzeczą nieuniknioną. Stąd zrodził się pomysł obecności na dzisiejszym posiedzeniu komisji przedstawicieli firm transportowych zainteresowanych świadczeniem dla gminy usług komunikacji zbiorowej. Przedstawili oni pokrótce swoją wizję działania.
Zdaniem właściciela Biura Przewozowego Grand Tour Venus dobrym pomysłem byłoby stworzenie komunikacji wewnątrz-gminnej, z dojazdem do miejsca przesiadkowego, skąd główna linia będzie dowoziła pasażerów do centrum miasta. Podobne zdanie wyraził zastępca prezesa Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej Częstochowa Spółka Akcyjna, który stwierdził, że tylko wtedy będzie to opłacalne, jeśli w miejsca, gdzie na duży autobus nie ma zapotrzebowania, będą wysyłane busy, które dowiozą pasażerów do głównej linii, skąd podróż będzie kontynuowana dużym pojazdem. Z kolei właściciel Przedsiębiorstwa Handlowo-Usługowego Demex2 powiedział, że niedużym kosztem da się połączyć wszystkie okoliczne wioski. Zasugerował, że można skomunikować Hutkę z Kłobuckiem, Puszczew z Cisiem i Herbami, z miejscowości od strony Truskolasów można dowozić do istniejących już linii PKS‑u, a od drugiej strony do funkcjonujących linii Demexu2.
Padały też pomysły wspólnego biletu na linie różnych firm przewozowych.
Po wysłuchaniu dyskusji i rozważań, Przewodniczący Rady Gminy, Pan Marek Prubant zasugerował, że gmina sama powinna stworzyć siatkę połączeń jakiej oczekuje, czyli obejmującej zarówno opłacalne linie główne, jaki i linie boczne, z którymi w tej chwili jest spory problem. Następnie, powinna ogłosić przetarg na całość, by jeden operator obsługiwał zarówno komunikację wewnątrz gminy, jak i dowóz do sąsiadujących miast i gmin.
Radny Pan Jakub Winecki zaproponował, by firmy przedstawiły nam w postaci mapek, te połączenia, które w tej chwili już mają, by móc na tym bazować podczas dostosowywania połączeń komunikacyjnych dla potrzeb całej gminy.
Podsumowując całą dyskusję Przewodniczący Komisji Budżetowej, Pan Janusz Ogłaza, stwierdził, że przed Panem Wójtem stoi w tej chwili wielkie zadanie, polegające na opracowaniu siatki połączeń dla gminy. Dodał, że jesteśmy odpowiedzialni za transport publiczny i musimy go realizować, zatem do tego tematu niebawem wrócimy.
Następnym ważnym tematem była analiza i zaopiniowanie projektu budżetu gminy na 2019 rok.
Odnosząc się do projektu budżetu Wójt Gminy powiedział, że oparty jest on na realnych założeniach przygotowanych przez poprzedniego włodarza. Jego zdaniem uwzględnia on zapotrzebowanie społeczne na inwestycje, które były możliwe i przewidziane do realizacji na czas składania prowizorium, zatem w jego ocenie jest to dobrze przygotowany budżet.
Następnie Skarbnik Gminy oczytała opinie VI Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Katowicach o przedłożonym przez Wójta Gminy Wręczyca Wielka projekcie uchwały budżetowej na 2019 rok oraz projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. Opinie te są pozytywne. Poinformowała też Radnych o proponowanych zmianach w projekcie budżetu, które nie powodują zmian kwot dochodów i wydatków, a są jedynie przesunięciami pomiędzy poszczególnymi częściami budżetu. Wśród nich jest przeniesienie z planów zagospodarowania kwoty 41 tyś. zł i przeznaczenie jej na dwie rzeczy - 35 tyś. zł na dofinansowanie zakupu samochodu elektrycznego dla komendy policji we Wręczycy Wielkiej i 6 tyś. zł na dotację dla Starostwa Powiatowego na wykonywane dla nas zadanie związane z izbami wytrzeźwień. Kolejna zmiana to przesunięcie kwoty 58.800 zł z rozdziału Urzędy Gmin na budżet Rady Gminy.

Następnie Radni zadawali pytania do przygotowanego projektu budżetu gminy i projektu WPF, na które odpowiedzi udzielali Wójt, Skarbnik i Sekretarz Gminy.

Po dokonaniu analizy projektów i zakończeniu dyskusji w tej kwestii Komisja Budżetowa oraz Komisja Polityki Społecznej Rady Gminy Wręczyca Wielka głosując osobno jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu gminy na 2019 rok oraz projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2027 wraz z omówionymi przez Wójta i Skarbnika zmianami.
Następnie komisje zajęły się opracowaniem planów pracy na przyszły rok. Na początku poruszono kwestię łączenia posiedzeń obydwu komisji. Zdaniem Przewodniczącej Komisji Polityki Społecznej Pani Anity Toborek zasadnym byłoby odbycie kilku posiedzeń w ciągu roku wspólnie ze względu na to, iż poszczególne tematy się pokrywają. Natomiast Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Janusz Ogłaza uznał, że lepiej w planach pracy zostawić oddzielne posiedzenia, natomiast w trakcie roku przewodniczący komisji mogą na bieżąco decydować o potrzebie ich łączenia. Taka propozycja została jednogłośnie przyjęta przez Komisję Polityki Społecznej i większością głosów, przy 1 głosie wstrzymującym i 4 głosach „za”, przez Komisję Budżetową. Następnie, po  przedyskutowaniu różnych propozycji tematyki spotkań ustalono ostateczne wersje ramowych planów pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej na 2019 rok, które przyjęto jednogłośnie w wyniku oddzielnego głosowania.

Również jednogłośnie pozytywnie, każda komisja oddzielnie, zaopiniowały plan pracy Rady Gminy na 2019 rok.
Dłuższą dyskusję wywołały kwestie nieodpłatnych przejęć gruntów pod drogi.

Rozważano zasady jakimi należałoby się kierować przy podejmowaniu tego typu decyzji. Przewodnicząca Komisji Polityki Społecznej Pani Anita Toborek poddała pod rozwagę dokonanie analizy ewentualnych zysków lub strat dla gminy wynikających z przejmowania kolejnych gruntów pod drogi. Z uwagi na to, że takie sytuacje będą w trakcie kadencji występowały wielokrotnie, to jej zdaniem należałoby już na początku wypracować w tym temacie jasne stanowisko.

Zdaniem Wójta Gminy, Pan Tomasza Osińskiego, wśród zasad powinna się znaleźć kwestia szerokości drogi, ilości domów, komunikacyjności, itp.

Z kolei Radny Pan Jakub Winecki przedstawił opracowane przez siebie konkretne propozycje takich reguł, a mianowicie:

- szerokość jezdni z chodnikiem minimum 8 metrów,

- drogi powinny być przejezdne, nie ślepe, z wyjątkiem sięgaczy mających min. 8 metrów szerokości i umożliwiających swobodny przejazd wozów technicznych, pługów, śmieciarek i straży pożarnej.
Radny dodał też, że  gmina nie powinna decydować się na asfaltowanie drogi, przez którą nie są poprowadzone wszystkie planowane sieci i gdzie nie jest spełniony warunek zabudowy 70% działek oraz warunek podpięcia do infrastruktury 100% domów. Ponadto jego zdaniem wodociągu, oświetlenia i kanalizacji nie należy wykonywać na nie naszych działkach, gdyż warunek doprowadzenia wody do działki jest spełniony już wtedy, gdy postawimy studzienkę wodomierzową czy licznik przy naszej drodze.

Przewodnicząca Komisji Polityki Społecznej Pani Anita Toborek zaproponowała odłożenie decyzji w sprawie wniosków o przejęcie gruntów pod drogi we Wręczycy Wielkiej i Pierzchnie dopóki nie ustalimy zasad które pozwolą nam na uporządkowanie dalszego procedowania na najbliższe 5 lat.

Podsumowując, Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Janusz Ogłaza przedstawił konkluzję z rozważań, która polegała na tym, by zobligować Wójta Gminy do przedstawienia wstępnej propozycji planu przejmowania gruntów prywatnych pod drogi, którym komisje zajmą się na następnych posiedzeniach.

Na koniec przeprowadzono głosowania:

· pierwsze w sprawie nieodpłatnego przejęcia gruntu w miejscowości Wręczyca Wielka:

· Komisja Budżetowa - stanowisko jednogłośnie negatywne,

· Komisja Polityki Społecznej - stanowisko negatywne większością głosów, przy 1 głosie wstrzymującym;

· a następnie drugie głosowanie w sprawie nieodpłatnego przejęcia gruntu w miejscowości Pierzchno:

· Komisja Budżetowa - stanowisko negatywne większością głosów, przy 1 głosie wstrzymującym,

· Komisja Polityki Społecznej - nie zajęła stanowiska, gdyż wszyscy członkowie komisji wstrzymali się od głosu.

Natomiast kwestię wydzierżawienia nieruchomości gruntowej w miejscowości Grodzisko, a konkretnie dotychczasowego zbiornika przeciwpożarowego, na prośbę Wójta Gminy, w drodze głosowania, jednogłośnie odłożono do zaopiniowania na kolejne posiedzenie komisji.

Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję komisje we oddzielnym głosowaniu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:

· projekt uchwały w/s przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Wręczyca Wielka z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 rok”,

· projekt uchwały w/s przyjęcia Programu Wspierania Rodziny w Gminie Wręczyca Wielka na lata 2019 - 2021,

· projekt uchwały w/s przyjęcia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Wręczyca Wielka na lata 2019 - 2023,

· projekt uchwały w/s przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałaniu Narkomanii na 2019 rok,

· projekt uchwały w/s uchwalenia gminnego wieloletniego programu osłonowego „Posiłek dla dzieci i młodzieży” na lata 2019 – 2023,

· projekt uchwały w/s zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich na terenie Gminy Wręczyca Wielka,

· projekt uchwały w/s zmiany uchwały w/s nadania statutów Sołectwa I Wręczyca Wielka i Sołectwa II Wręczyca Wielka w Gminie Wręczyca Wielka,

· omówione przez Wójta i Skarbnika Gminy zmian do budżetu gminy na 2018 rok oraz zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2018-2027.
Natomiast projekt uchwały w/s zmiany uchwały w/s uchwalenia statutów sołectw w Gminie Wręczyca Wielka Komisja Budżetowa zaopiniowała pozytywnie większością głosów, przy 1 głosie wstrzymującym i 4 głosach „za”, a Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie pozytywnie.
W sprawach różnych…
Obydwie komisje głosując oddzielnie jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały propozycję kandydatury Radnego Krzysztofa Ocimka na przedstawiciela Gminy Wręczyca Wielka do Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Kłobucku.
Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej były również jednomyślne w kwestii wniosku o nadanie honorowego obywatelstwa Gminy Wręczyca Wielka Panu Jakubowi Błaszczykowskiemu, który zaopiniowały jednogłośnie pozytywnie w drodze oddzielnego głosowania.
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