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S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Wręczyca Wielka

Komisja odbyła swoje pierwsze posiedzenie w dniu 19 grudnia 2018 roku. Obecni byli wszyscy członkowie komisji.

Spotkanie poświęcone było w głównej mierze wypracowaniu stanowiska w sprawie wniosku o nadanie honorowego obywatelstwa Gminy Wręczyca Wielka dla Pana Jakuba Błaszczykowskiego. Wójt nadmienił, że taka propozycja jest jego zdaniem bardzo dobrym pomysłem. Dodał też, że samo przyznanie tytułu honorowego obywatela powinno odbyć się na sesji Rady Gminy i mieć charakter uroczysty. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji po zapoznaniu się z uzasadnieniem wniosku i przeprowadzeniu krótkiej dyskusji w tym temacie, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wniosek w sprawie nadania honorowego obywatelstwa Gminy Wręczyca Wielka Panu Jakubowi Błaszczykowskiemu.
Następnie jednogłośnie przyjęto zaproponowany plan pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na 2019 rok, a także jednogłośnie pozytywnie zaopiniowano propozycję planu pracy Rady Gminy na 2019 rok.
W sprawach różnych Sekretarz Gminy, nawiązując do kwestii omawianego wcześniej wniosku, poddała pod rozwagę opracowanie regulaminu nadawania honorowego obywatelstwa Gminy Wręczyca Wielka, w którym ustalona byłaby na przyszłość cała procedura postępowania, a także wzór dyplomu, czy innych form odznaczeń. Pan Wójt potwierdził zasadność opracowania takiego regulaminu składając wniosek, by jego przygotowaniem zajęła się w najbliższym roku Komisja Skarg, Wniosków i Petycji.
Powyższy wniosek został zaakceptowany przez Komisję, a następnie przyjęty jednogłośnie.
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