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S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wręczyca Wielka

W okresie międzysesyjnym komisja odbyła jedno posiedzenie w dniu 8 marca 2019 roku.
Na posiedzeniu dokonano analizy wpływów za wodę, ścieki i odpady komunalne oraz kosztów utrzymania wodociągów i oczyszczalni ścieków w 2018 roku.  Zaległości z lat ubiegłych opiewają na sporą sumę:

- za wodę i ścieki - 190.780,65 zł,

- za odpady - 206.197,22 zł.
Skarbnik gminy poinformowała, że niestety co roku zaległości są coraz wyższe. Gmina ma ograniczone możliwości ich ściągania, bo przepisy prawa nakazują dostarczać wodę czy odbierać śmieci. W przypadku wody można jedynie ograniczyć jej dopływ do posesji. Ponadto wystawiane są liczne przypomnienia, upomnienia, wezwania do zapłaty, a także tytuły wykonawcze. Jednakże udaje się ściągnąć bardzo niewielką część zobowiązań.
W kolejnym punkcie posiedzenia Komisja przeanalizowała wydatki inwestycyjne związane z remontem i budową dróg gminnych w 2018 roku. Całkowita suma wydatków na przebudowy i remonty dróg wyniosła 4.744.963,64 zł.

Następnie dokonano analizy wykorzystania w 2018 roku środków finansowych przekazanych w roku 2018 z budżetu Gminy na realizację zadań publicznych w zakresie kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego - na co przekazano kwotę 65.238 zł oraz w zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej w gminie Wręczyca Wielka - na co przeznaczono 305 tyś. zł. Niestety nie wszystkie organizacje rozliczyły się prawidłowo na czas.
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