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S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy Wręczyca Wielka, 
które odbyło się w dniu 14 marca 2019.

Na początku radni zapoznali się z informacją dotycząca gospodarki odpadami na terenie gminy. Pan Wójt poinformował, że gmina zamierza kontynuować kontrolowanie segregacji śmieci, za dwukrotne stwierdzenie braku segregacji będzie nałożona opłata jak za odpady niesegregowane. Czynione są starania o pozyskane środków zewnętrznych na kampanię edukacyjną, a także będzie realizowana edukacja mieszkańców poprzez stronę internetową i placówki edukacyjne.
Następnie komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała:

· sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz Gminnego Programu Wspierania Rodziny za 2018 rok,

· projekt uchwały w/s przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wręczyca Wielka w 2019 roku,

· projekt uchwały w/s wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenie wysokości stawki tej opłaty - cena za odpady segregowane została zwiększona do 15 zł za osobę, natomiast za odpady niesegregowane - 30 zł za osobę,
· omówione zmiany do budżetu gminy na 2019 rok oraz zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2019-2027.
Ponadto Pani Skarbnik poinformowała, że ze względu na uwagi RIO należy uchylić podjętą w lutym uchwałę w sprawie wyodrębnienia funduszu sołeckiego i podjąć ją jeszcze raz, lecz bez oznaczania czasookresu, od którego fundusz ma obowiązywać.
W następnym punkcie posiedzenia podjęto dyskusję odnośnie stanu realizacji zadań z zakresu ochrony przeciwpożarowej oraz działalności OSP na terenie Gminy Wręczyca Wielka. Radna Pani Urszula Zomerfeld poddała pod rozwagę pomysł aby zorganizować spotkanie z osobami, które przewodniczą jednostkom OSP z terenu gminy, by wysłuchać ich opinii na ten temat. Nie jest bowiem jasny sposób finansowania straży, jednostki nie są w pełni doposażone, a strażakom brakuje wyszkolenia. Poza tym dobrze byłoby ustalić priorytety w kwestii zakupów wozów bojowych, by nie dochodziło do konfliktów interesów pomiędzy jednostkami.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant zaproponował, by Pan Wójt, jeśli zostanie prezesem straży, zorganizował takie spotkanie z udziałem prezesów i komendantów, a także radnych. Można byłoby wtedy konstruktywnie porozmawiać i wyciągnąć wnioski. Natomiast Wójt Gminy odpowiedział, że nie może zwołać takiego zebrania, bo nie jest prezesem OSP.
Przewodnicząca Komisji Polityki Społecznej Pani Anita Toborek zaproponowała, by odłożyć ten wniosek do sesji Rady Gminy, na której obecny będzie Komendant Gminny OSP, a także wszyscy radni.
Ponadto Komisja Polityki Społecznej większością głosów, przy 4 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących”, negatywnie zaopiniowała wniosek OSP Bieżeń ws. płatności rachunków za energię elektryczną. Remiza OSP w Bieżeniu nie jest bowiem mieniem komunalnym gminy, zatem gmina nie może regulować takich płatności.
W następnej części posiedzenia Przewodnicząca Komisji Polityki Społecznej przybliżyła radnym zasady i zalety działania Młodzieżowej Rady Gminy. W trakcie dyskusji radni zgłaszali różne wątpliwości w tej kwestii, m.in. sprawę ewentualnego finansowania takiej inicjatywy, obsługi posiedzeń, dowożenia młodzieży na spotkania, opieki nad nimi, itp. Zastanawiano się także, czy dla dzieci ze szkoły podstawowej nie jest za wcześnie na świat polityki. Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, by zacząć od ankietyzacji w szkołach, celem sprawdzenia się czy jest zainteresowanie taką inicjatywą. Przewodnicząca Komisji Polityki Społecznej zaproponowała, by poprosić dyrektorów szkół z terenu gminy do wyznaczenia osób, które wzięłyby udział w zespole do organizacji Młodzieżowej Rady Gminy. Wójt Gminy zapewnił, że taka prośba zostanie przekazana do szkół.
W jednym z punktów zajęto się strategią rozwoju gminy. Rozmawiano o mocnych i słabych stronach naszej jednostki, a także o szansach i zagrożeniach. Strategia rozwoju jako dokument powinna wyznaczać pewne kierunki rozwoju, zaproponowano zatem jej rewizję i aktualizację w kontekście bieżących planów. Padły także postulaty, by dążyć do tworzenia świetlic wiejskich, żłobków oraz myśleć o inwestycjach w ścieżki rowerowe.

W trakcie dyskusji nt. oświetlenia ulicznego Wójt Gminy powiedział, że koszty realizacji wszystkich potrzeb związanych z oświetleniem znacznie przewyższają zaplanowane w budżecie gminy środki na ten cel. Dodał, że w pierwszej kolejności chciałby pouzupełniać pilne potrzeby w oparciu o istniejącą już infrastrukturę, a dopiero w późniejszym etapie realizować dłuższe odcinki sieci. Zapewnił też, że będzie szukał rozwiązania na realizację oświetlenia ulicznego przy miejscowości Brzezinki. Radni zgłaszali także ubytki w oświetleniu w poszczególnych miejscowościach.

Następnie Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie zajęła pozytywne stanowisko w kwestii wniosku mieszkańców ulicy Spokojnej w Kalei w sprawie budowy w czynie społecznym odcinka drogi, co związane jest z wykupem niewielkiego fragmentu gruntu przez gminę. Doceniono bowiem inicjatywę mieszkańców przy stosunkowo małym koszcie po stronie gminy.
W sprawach różnych...

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod rozwagę pomysł skorzystania z usług firmy świadczącej usługi diagnozowania sieci energetycznej oraz wykonującej za pomocą specjalnego urządzenia działania mające na celu redukcję zbędnych kosztów poprzez kompensację biernej energii i zwracanie jej do zakładu energetycznego. Dzięki temu można poczynić bardzo duże oszczędności rzędu od 5 do 75%.
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