I N F O R M A C J A
w sprawie przyjmowania zgłoszeń kandydatów na członków 
Obwodowych Komisji Wyborczych na terenie Gminy Wręczyca Wielka
w wyborach do Parlamentu Europejskiego, 
zarządzonych na dzień 26 maja 2019 r.
      Na podstawie art. 182 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy  (Dz. U. z 2018 r.                   poz. 754, 1000, 1349 oraz z 2019 r. poz. 273) oraz Uchwały Nr 11/2019 Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 27 lutego 2019 r. w sprawie powoływania obwodowych komisji wyborczych                    w obwodach głosowania utworzonych w kraju, w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej                        i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej oraz do Parlamentu Europejskiego, informuję, że za pośrednictwem Urzędu Gminy we Wręczycy Wielkiej w terminie do dnia 26 kwietnia 2019 roku przyjmowane będą zgłoszenia kandydatów na członków Obwodowych  Komisji Wyborczych.

Prawo zgłaszania kandydatów przysługuje pełnomocnikom komitetów wyborczych, wymienionym 
w § 5 w/w. Uchwały.  Wykazy wszystkich pełnomocników wyborczych komitetów utworzonych 
w związku z wyborami do Europarlamentu oraz ich adresy zamieszczane są na stronach internetowych Państwowej Komisji Wyborczej.

Zgodnie z § 8 uchwały „Wyborcy mogą samodzielnie zgłaszać swoje kandydatury na członka komisji komisarzowi wyborczemu, który może powołać ich w skład komisji w przypadku jej uzupełniania spośród wyborców, o czym mowa w art. 182 § 8b Kodeksu wyborczego.(…).”

Zgłoszenia będą przyjmowane w godzinach pracy Urzędu tj.: poniedziałek, środa, czwartek, piątek – od godz.7.15 do 15.15 oraz we wtorek od godz. 8.00 – 16.00, w pokoju nr 13.

Wzory formularzy zgłoszeń kandydatów umieszczone są na stronie internetowej Państwowej Komisji Wyborczej - http://pkw.gov.pl oraz Urzędu Gminy Wręczyca Wielka.









Urzędnik wyborczy









      Anna Sroka
