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S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy Wręczyca Wielka, 
które odbyło się w dniu 9 kwietnia 2019 r.

W trakcie posiedzenia dyskutowano m. in. na temat wysokości diet Sołtysów. Wójt gminy przedstawił wypracowaną na spotkaniu z Sołtysami propozycję podniesienia kwartalnej diety z 200 do 600 zł. Komisja nie zajęła w tej kwestii stanowiska, natomiast odłożyła do następnego posiedzenia dyskusję w tym temacie, kiedy to radni przedstawią swoje pomysły i inne możliwe rozwiązania.
Następnie zajęto się rozpatrzeniem wniosku mieszkańców o dofinansowanie zwiększonej ilości kursów komunikacji publicznej, a także wniosku o dopłatę dla firmy Demex2 wykonującej transport osób w komunikacji zbiorowej. Zgodnie z opinią radcy prawnego gmina nie ma możliwości dofinansowania działalności prywatnych przewoźników, niemniej jednak Wójt Gminy powiedział, że szuka sposobów, aby zgodnie z prawem zapewnić transport publiczny na terenie gminy. W związku z powyższym Komisja jednogłośnie zajęła stanowisko, że obecnie nie ma możliwości dofinansowania do prywatnych przewoźników, bo zabraniają tego przepisy prawa, lecz poszukiwane są rozwiązania alternatywne zgodne z prawem. W wypowiedziach wielu członków komisji słychać było bowiem głos poparcia co do konieczności zapewnienia transportu publicznego.
Rozpatrzono także pismo mieszkańców w/s terminu podjęcia prac związanych z rozbudową Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kalei. W szkole panują obecnie bardzo trudne warunki, gdyż ilość dzieci mocno wzrosła. Pan Wójt powiedział, że takiej inwestycji nie uda się zrobić bez dofinansowania zewnętrznego i zagwarantował, że będzie szukał takich możliwości. Komisja w drodze głosowania jednogłośnie przychyliła się do wniosku o rozbudowę placówki uwzględniając go w przyszłych planach inwestycyjnych i strategicznych.
Ponadto większością głosów przy 3 głosach „za”, 1 głosie „wstrzymującym” i 1 głosie „przeciwnym” zajęto pozytywne stanowisko w sprawie nieodpłatnego przejęcia gruntu pod drogę w miejscowości Truskolasy.
Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała:

· sprawozdanie z działalności GOPS za 2018 rok,
· sprawozdanie z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za 2018 rok,
· informację z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Wręczyca Wielka za 2018 rok,

· sprawozdanie z działalności GOK i bibliotek za 2018 rok,
· projekt uchwały w/s nadania nazw ulic położonych w miejscowości Truskolasy - gdzie wybranymi nazwami są ulice Orzechowa i Modrzewiowa,
· projekt uchwały w/s nadania nazwy ulicy położonej w miejscowości Piła Druga - gdzie wybrana nazwa to ulica św. Józefa.
Natomiast projekt uchwały w/s ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy, podejmowany w związku z rezygnacją Radnego Pana Artura Klorka z członkowstwa w Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, zaopiniowano pozytywnie większością głosów, przy 5 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym” – proponując, by w jej skład wszedł Radny Pan Michał Hendzlik, który wyraził na to zgodę.
Z kolei w trakcie głosowania nad zaopiniowaniem projektu uchwały w/s miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar położony w miejscowości Grodzisko (plan nr 5/18), gdzie mają powstać tereny mieszkaniowe, wszyscy członkowie Komisji Polityki Społecznej wstrzymali się od głosu. Radni zwrócili uwagę na fakt, iż miejscowość Grodzisko już na chwilę obecną ma sporo wolnych terenów budowlanych, droga dojazdowa do mających powstać działek jest bardzo wąska i gmina w przyszłości musiałaby ją poszerzyć i urządzić, co generowałoby duże koszty, dodatkowo Radny z Grodziska poinformował, że na terenie objętym planem funkcjonowały w dawnych czasach tzw. kopanie szybikowe i dziś nie ma pewności czy w tych miejscach nie ma zapadlisk.
Ponadto Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek, aby w przyszłości wszystkie plany zagospodarowania przestrzennego były szczegółowo omawiane na komisji i przedstawiane radnym wraz z prognozą finansową.
W sprawach różnych...

W wyniku dyskusji nt. mieszkań komunalnych we Wręczycy Małej przy ulicy Kopalnianej, Komisja jednogłośnie skłoniła się do propozycji sprzedaży lokali dla utworzonej wspólnoty mieszkańców. Natomiast Wójt Gminy dodał, że kilka mieszkań gmina zostawi z przeznaczeniem na lokale socjalne.
Rozmawiano także na temat opieki gminy nad miejscami pamięci narodowej. Podkreślono, że należy zająć się tym zagadnieniem, tym bardziej, że zbliża się rocznica wybuchu II wojny światowej i koniecznym jest, aby przygotować się do wydarzenia.
Ponadto Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji poinformowała o konieczności powołania spośród Radnych Komisji Mieszkaniowej, zajmującej się rozpatrywaniem wniosków o przyznanie mieszkań socjalnych. Do składu tej komisji na ochotnika zgłosił się Radny Pan Krzysztof Ocimek.
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