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S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Wręczyca Wielka

W okresie międzysesyjnym odbyły się dwa posiedzenia komisji, pierwsze miało miejsce w dniu 19 sierpnia 2019 roku. 
Na początku komisja zajęła się rozpatrzeniem skargi na Wójta Gminy Wręczyca Wielka w zakresie działań Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych we Wręczycy Wielkiej. Była to ta część skargi z dn. 23 kwietnia b.r., która została wstępnie przekazana do Wójta Gminy celem rozpatrzenia według właściwości. Natomiast skarga ta została zwrócona do Rady Gminy na skutek opinii radcy prawnego oraz stanowiska Wojewody Śląskiego, którego zdaniem to właśnie Rada jest władna do jej rozpatrzenia. Komisja Skarg, Wniosków i petycji po zbadaniu wszystkich zarzutów przedstawionych w skardze, a także po wysłuchaniu wyjaśnień Przewodniczącej Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych we Wręczycy Wielkiej oraz Wójta Gminy, jednogłośnie uznała skargę na Wójta Gminy Wręczyca Wielka w zakresie działań Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych we Wręczycy Wielkiej za bezzasadną.  Przygotowała także projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi wraz z uzasadnieniem, w którym rekomenduje Radzie Gminy uznanie skargi za bezzasadną.

Ponadto Przewodnicząca Komisji przekazała informację, że w dn. 29 lipca 2019 r. do Rady Gminy wpłynęło pismo od Wojewody Śląskiego, który poinformował, że skarżący złożył do Wojewody skargę z dn. 16 lipca 2019 r. na sposób rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Wręczyca Wielka, w związku z brakiem uzasadnienia faktycznego i prawnego zajętych przez radę stanowisk. Wojewoda poprosił także o przedstawienie mu stanowiska Rady Gminy w sprawie przedstawionych przez skarżącego zarzutów.

W wyniku głosowania Komisja Skarg, Wniosków i Petycji jednogłośnie podtrzymała swoje stanowiska w sprawie bezzasadności skargi na Wójta Gminy Wręczyca Wielka oraz skargi na Wójta Gminy Wręczyca Wielka w zakresie działań Zespołu Interdyscyplinarnego we Wręczycy Wielkiej.
Następnie Komisja rozpatrzyła kolejną skargę na Wójta Gminy Wręczyca Wielka z dn. 25.07.2019 r., w której zarzuca się, że organ wykonawczy m.in. naszej jednostki samorządu terytorialnego, w okresie od 01.01.2018 r. zawierał umowy na usługę prowadzenia audytu wewnętrznego (poniżej progu zamówień publicznych 30 000 Euro) bez ogłoszeń na stronach Biuletynu Informacji Publicznej, zmniejszając przez to możliwy krąg wykonawców. 
W tym temacie wysłuchano wyjaśnień Sekretarz Gminy, która poinformowała, że kwota zamówienia nie przekraczała wartości progowej z ustawy Prawo zamówień publicznych, zgodnie z którą ustawy tej nie stosuje się do zamówień i konkursów, których wartość nie przekracza kwoty 30 000 Euro. Komisja zapoznała się także z treścią Regulaminu udzielania zamówień publicznych o wartości szacunkowej nieprzekraczającej równowartości kwoty 30 000 euro wprowadzonego zarządzeniem nr 52/2016 Wójta Gminy Wręczyca Wielka z dnia 6 lipca 2016 r. i uznała, że nie wynika z niego obowiązek publikacji ogłoszeń na stronach BIP.
Wobec czego Komisja Skarg, Wniosków i Petycji jednogłośnie uznała skargę na Wójta Gminy Wręczyca Wielka z dn. 25.07.2019 r. za bezzasadną. Następnie przygotowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi wraz z uzasadnieniem, w którym rekomenduje Radzie Gminy uznanie skargi za bezzasadną.

W kwestii zabezpieczenia środków finansowych w przyszłorocznym budżecie na zakup średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP Kalej oraz średniego wozu bojowego dla OSP Truskolasy, komisja jednogłośnie przyjęła następujące stanowisko przedstawione przez Wójta Gminy: Jeśli będą możliwości budżetowe, to co roku Wójt Gminy będzie starał się zabezpieczyć środki na wkład, który jest wymagany do zakupu średniego samochodu bojowego dla określonej jednostki OSP wpisanej do Krajowego Systemu Ratownictwa Gaśniczego, pod warunkiem, że po stronie Państwowej Straży Pożarnej i Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska nic się nie zmieni i będzie zgoda na takie dofinansowanie. Wójt Gminy dodał także, że o kolejności przyznawania dofinansowania na wozy bojowe po zakończeniu inwentaryzacji powinny zdecydować zainteresowane jednostki OSP.
Dłuższą dyskusję wywołał także wniosek o sprzedaż nieruchomości w trybie bezprzetargowym w miejscowości Kalej. Sprawa dotyczyła kawałka gruntu użytkowanego obecnie przez wnioskodawców, który, jak się okazało z pomiarów przeprowadzonych przez geodetę przy wykonywaniu wznowienia granic, należy do gminy Wręczyca Wielka. Z kolei mieszkańcy miejscowości Kalej chcieliby zainwestować na tym terenie środki z Funduszu Sołeckiego z przeznaczeniem na utworzenie placu zabaw, co wyrazili w drodze uchwały z Zebrania Wiejskiego. Wójt Gminy dodał, że jest to jedyne miejsce w Kalei należące do gminy, które mieszkańcy mogliby wykorzystać na powzięty cel.
W związku z powyższym w wyniku głosowania Komisja Skarg, Wniosków i Petycji jednogłośnie zajęła negatywne stanowisko w sprawie wniosku dotyczącego sprzedaży nieruchomości w trybie bezprzetargowym w miejscowości Kalej.
Komisja poczyniła także ostateczne prace nad regulaminem nadawania Honorowego Obywatelstwa Gminy Wręczyca Wielka, które zaowocowały przygotowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia tegoż regulaminu.
Drugie posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbyło się w dniu 11 września 2019 roku.

W jednym z punktów posiedzenia Komisja przeanalizowała wniosek mieszkańca w sprawie przejęcia nieruchomości na rzecz gminy w miejscowości Truskolasy, które są przeznaczone pod drogę. Pracownicy Urzędu Gminy poinformowali, że droga ta nie spełnia wszystkich parametrów określonych w uchwale Rady Gminy w sprawie ustalania zasad nieodpłatnego przejmowania na własność Gminy Wręczyca Wielka nieruchomości stanowiących drogi wewnętrzne, tzn.:

- nieruchomość winna posiadać aktualny stan prawny i być wolna od wszelkich zobowiązań i obciążeń na rzecz osób trzecich, natomiast Dział III księgi wieczystej wnioskodawcy zawiera wpis dot. ograniczonego prawa rzeczowego związanego z innymi nieruchomościami,

- droga winna mieć szerokość min. 10 m na całym odcinku, a na wlocie od ulicy Kopernika ma jedynie 5,5 m,

- min. 50% działek budowlanych wydzielonych wzdłuż drogi winno być zabudowanych budynkami mieszkalnymi oddanymi do użytkowania, natomiast obecnie nie ma tam żadnego gotowego budynku.
Ponadto Pan Wójt dodał, że droga nie jest przelotowa, zatem możliwość uzyskania ewentualnego dofinansowania na wykonanie asfaltu, czy chodnika, byłaby niska.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że w przypadku braku zgody na przejęcie tych nieruchomości wraz z infrastrukturą, w przyszłości zaistnieje konieczność wykupu przez gminę wybudowanego tam wodociągu i sieci kanalizacyjnej. Natomiast zgodnie z wyjaśnieniami Kierownika Referat Gospodarki Komunalnej i Inwestycji, jeśli właściciel sieci wystąpi o jej wykup, gmina zastosuje algorytm wyliczający realną cenę jej wybudowania, co prawdopodobnie pozwoli na uzyskanie niższej ceny odkupu. Wójt dodał także, że są gminy, które w ogóle nie zwracają takich kosztów.

Przewodnicząca podniosła także kwestię zwolnienia z opłaty adiacenckiej, o którą wnosi wnioskodawca. Wyjaśniono, że w tej sytuacji nie będzie naliczonej opłaty adiacenckiej, gdyż powstaje ona jedynie wtedy, gdy gmina zainwestuje w media. Natomiast w momencie sprzedaży nieruchomości pobierana jest inna opłata, zwana rentą planistyczną, z której nie można zwolnić, bo nie pozwala na to prawo.

 Po przeanalizowaniu wszystkich argumentów Komisja Skarg, Wniosków i Petycji jednogłośnie negatywnie zaopiniowała wniosek w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości na rzecz gminy w miejscowości Truskolasy przeznaczonych pod drogę.
Na posiedzeniu zajęto się także przygotowaniem propozycji stanowiska Rady Gminy w sprawie zarzutów podniesionych w skardze do Wojewody Śląskiego z dn. 16 lipca 2019 r. na sposób rozpatrzenia skarg na Wójta Gminy Wręczyca Wielka. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała propozycję stanowiska przygotowaną przez prawnika, w której zaproponowano podtrzymanie wcześniejszych decyzji w sprawie bezzasadności skargi na Wójta Gminy Wręczyca Wielka oraz skargi na Wójta Gminy Wręczyca Wielka w zakresie działań Zespołu Interdyscyplinarnego we Wręczycy Wielkiej.
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