Informacja 

z pracy Komisji Budżetowej w okresie międzysesyjnym

        W dniu 20 września 2005 r. – za Państwa przyzwoleniem, odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej.

Zasadniczym tematem obrad  była analiza wykonania budżetu gminy  oraz ściągalności podatków za okres I półrocza br.

       Radni jednomyślnie przyjęli sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze, uznając że realizowane jest prawidłowo, gdyż zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków oscyluje w granicach 50%.

      Niepokój Radnych budzi natomiast wysokość zaległości w podatkach, na łączną  kwotę 569 927 zł.  

       Radni stoją na stanowisku, że nie można dłużej pobłażać tej sytuacji.  Tak wysoka kwota, pozwoliłaby na poczynienie wielu inwestycji na terenie gminy.

        Mieszkańcy wymagają, aby infrastruktura w poszczególnych miejscowościach rozwijała się. Toteż jako Rada, również musimy wymagać dopełnienia przez nich obowiązku płatności zobowiązań, aby było za co inwestować. Narodziła się niezdrowa sytuacja, że wielu podatników, których stać na systematyczne regulowanie należności – zwyczajnie sobie lekceważy, wychodząc z założenia, że i tak nie będzie z tego powodu konsekwencji.  Odnosi się to m.in. do podatku od środków transportowych.   Luki prawne, nie pozwalające gminie skuteczne ściągać zobowiązań, skrzętnie są wykorzystywane zwłaszcza  przez osoby, które mogłyby z całą pewnością zapłacić należne zobowiązanie. Tym bardziej, że de facto korzystają z tych pojazdów i często bardzo dobrze prosperują.

Dlatego członkowie Komisji optują za egzekwowaniem należności wszelkimi  możliwymi sposobami, aż do osiągnięcia efektów.   

         Wiceprzewodniczący Rady – Pan Zbigniew Dworecki zaproponował,  aby w tej sytuacji wszystkim podatnikom, którzy notorycznie uchylają się od płacenia wszelkiego rodzaju podatków – wysłać pismo informujące, że jeżeli w określonym terminie nie uregulują należności,  zostaną wpisani do rejestru dłużników. 

      Taki sposób wyeliminowania z zadłużeń nieuczciwych podatników – i to nie tylko prowadzących działalność gospodarczą – powinien przynieść wymierne efekty. Każdy bowiem, kto będzie chciał ubiegać się o kredyt,  nie otrzyma go – dopóki nie ureguluje zaległości.

     Członkowie Komisji równocześnie podkreślają, że uznają i rozumieją sytuacje, kiedy to rodziny naprawdę nie mają środków do życia, lub które dotknęło jakieś zdarzenie losowe. W takich przypadkach,  w pełni akceptują ewentualne umorzenia.  Nie będą natomiast tolerować tzw. cwaniactwa osób, można powiedzieć - często majętnych.  

     Radni stoją na stanowisku, aby poważnie zająć się tą sprawą, rozeznać sytuację,   a w razie potrzeby zrobić symulację,  jak kształtują się zadłużenia, aby przyjąć jakiś kwotowy próg do wprowadzenia dłużnika na listę. 

Jeśli okaże się, że potrzebna będzie w tej sprawie uchwała Rady Gminy – Radni wnoszą o przygotowanie takowej w jak najkrótszym terminie, gdyż nie można tej sprawy już dłużej odkładać. 

      Dyskutując nad problemem zaległości – Radni uznali również pilną potrzebę  zorganizowania mieszkań zastępczych dla osób uporczywie uchylających się od płacenia czynszu. W tym względzie najgorzej wygląda sprawa z blokiem awaryjnym we Wręczycy Małej.

     Niektórzy lokatorzy całymi latami nie poczuwają się do regulowania należności. Wiedzą, że nie można ich eksmitować –  dlatego zwyczajnie sobie lekceważą, a Gmina ponosi wydatki na ogrzewanie, wodę i utrzymanie całego budynku.

     Aby i tutaj przeciąć tolerancję na taki stan rzeczy – Radny Józef Młynek zgłosił wniosek, aby przy konstrukcji budżetu na przyszły rok, znaleźć pieniądze na mieszkania zastępcze.

      Dobrze byłoby, gdyby wyjaśniła się sprawa z PKP, która w zamian za zadłużenia proponuje nam oddanie swych nieruchomości na tym terenie. Wówczas wystarczyłaby ich adaptacja, czy jakiś może niewielki remont.  Nie ponosilibyśmy wówczas kosztów z ewentualną przebudową obiektu w Klepaczce, czy budową  mieszkań zastępczych od podstaw.

        Tak, czy inaczej – Radni stanowczo wnoszą o dopilnowanie tego tematu i ruszenie z nim do przodu.

            Z innych spraw będących przedmiotem posiedzenia: 

Komisje przyjęły informacje nt.

1/ gospodarowania dochodami własnymi w placówkach oświatowych w roku szkolnym 2004/2005,

2/ informację z działalności za I półrocze Gminnego Ośrodka Kultury we Wręczycy Wielkiej 

3/ informację o przebiegu na terenie gminy akcji sprzątania świata 

Ze spraw różnych:

· Komisje pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał Rady Powiatu w Kłobucku w sprawie przekształcenia ZOZ Kłobuck poprzez likwidację Poradni dla Dzieci  oraz Poradni Ginekologicznych usytuowanych w jednostkach organizacyjnych Zespołu.

· Z uwagi na trudności finansowe negatywnie zaopiniowano prośbę Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Kłobucku, w sprawie udzielenia pomocy finansowej na zakup ciężkiego samochodu gaśniczego.

        Decyzję o utworzeniu zakładu komunalnego Radni postanowili odłożyć na  1 rok, uznając iż w obecnym stanie istnieje zagrożenie, że Zakład się nie utrzyma.      Nie ma zrobionej symulacji kosztów, a  50% - towa dotacja z budżetu gminy może okazać się nie wystarczająca na zbilansowanie kosztów, gdyż utrzymanie oczyszczalni w początkowej fazie będzie bardzo drogie.  Z kolei radykalnie nie można podnieść  opłaty za wodę i ścieki, żeby to w jakiś sposób skompensować.  

W ciągu roku wzrośnie ilość przyłączy, można zrobić biznes- plan i dopiero przymierzyć się do tego tematu.

Ponadto:

Członkowie Komisji zapoznali się z projektami uchwał na dzisiejszą sesję.

W sprawach różnych  zgłoszono także następujące wnioski:

Radny Józef Młynek zasygnalizował, że nowe przystanki autobusowe są bardzo zaklejone plakatami wyborczymi,  przez co się niszczą, gdyż zostaną po nich ślady z klejów i farb      -  praktycznie nie do usunięcia.  Dlatego też zaproponował, aby zrobić zdjęcia jako dowód, wysłać do Komitetów Wyborczych i obciążyć kosztami.

Radny Marek Prubant zgłosił wniosek o wystosowanie w teren kurendy,  w sprawie dbałości o przydrożne rowy i przepusty, a jeżeli droga należy do Powiatu – wysłanie odpowiedniego pisma w tej sprawie.

Motywując swój wniosek,  Radny stwierdził, iż zbliżający się okres opadów atmosferycznych może spowodować utrudnienie przepływu wody przez przytkane rowy i przepusty.

Za Komisję Polityki Społecznej                                         Za Komisję Budżetową                                               

       /Ryszard Francik/                                                            /Wiesław Żerdziński/                                                 

