I n f o r m a c j a
z działalności międzysesyjnej

      Zgodnie z planem pracy,  Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej odbyły wspólne posiedzenie.  Miało to miejsce w dniu 17 kwietnia br.
      Oprócz planowanej tematyki, w odpowiedzi na interpelacje Państwa Radnych - w porządku obrad umieszczony został dodatkowy punkt, poświęcony problematyce oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Wręczyca Wielka.

        Na posiedzenie zaproszony został Dyrektor Zakładu Energetycznego w Kłobucku, któremu zasygnalizowano wcześniej problem złego funkcjonowania oświetlenia, jak również braku reakcji na zgłaszane w tym zakresie interwencje.

       Dyrektor Zakładu zapoznał członków Komisji z funkcjonowaniem  oświetlenia w świetle obowiązującego prawa oraz przedstawił sprawy związane z jego finansowaniem i eksploatacją. 
      Ponadto zapoznał Radnych z zakresem robót, jakie Zakład Energetyczny planuje wykonać w najbliższym  czasie.
       Na zapytania członków Komisji, wyjaśniono również inne sprawy dotyczące oświetlenia, a zgłaszane przez mieszkańców gminy.

      Dyrektor złożył zobowiązanie, że dołoży wszelkich starań, aby standard świadczonych usług w zakresie oświetlenia,  był utrzymany na dobrym poziomie oraz że potraktują naszą Gminę w sposób priorytetowy.  

       Nie mniej stwierdził, iż na jakość świadczonych usług, która na dzień dzisiejszy pozostawia wiele do życzenia – ogromny wpływ mają stare, wyeksploatowane sterowniki oświetleniowe.
       W wyniku przedstawionych informacji,  oraz wziąwszy pod uwagę fakt, że na terenie Gminy pozostało ok.50% urządzeń do wymiany - Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby wygospodarować w budżecie gminy ok. 10 000 zł i dokończyć wymianę sterowników. W efekcie przyniosłoby to oszczędności finansowe i zadowolenie mieszkańców z mniejszej awaryjności.
      Dyrektor Zakładu zobowiązał się, że jeśli  Gmina wygospodaruje środki na ten cel, wówczas na własny koszt Energetyka dokona wymiany urządzeń.
       Ustalono, że wyeksploatowane urządzenia oświetleniowe zostaną wymienione na sterowniki astronomiczne, które według opinii Energetyki są najmniej awaryjne.

Ze spraw będących planowanym przedmiotem posiedzenia:
1/  Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej większością głosów, przy 1 „wstrzymującym” pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2006 rok.
2/  Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowano wykonanie za 2006 rok Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
 3/  Komisje przyjęły informację Wójta Gminy odnośnie remontu na drogach po okresie zimowym.
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o realizacji wniosku Pani Wiceprzewodniczącej Renaty Hain,  dotyczącego informowania o prowadzonych robotach na drogach - w obrębie działania poszczególnych Radnych.
Pan Jerzy Chrząstek zgłosił wniosek, aby powołać Komisję, która po zakończeniu remontu dróg na terenie całej Gminy dokona sprawdzenia jakości wykonanych prac.
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4/   Po zapoznaniu się z propozycją Przewodniczącego Rady Gminy, dotyczącą  podjęcia uchwały w sprawie programu pomocy regionalnej dla przedsiębiorców - członkowie Komisji stwierdzili, iż propozycja jest słuszna i może przyciągnąć na teren gminy inwestorów, którzy mogliby stworzyć nowe miejsca pracy. 

        W związku z tym,  przy 1 głosie „wstrzymującym” pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały w tym przedmiocie.   
Ustalono również na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy, że uchwała po podjęciu zostanie opublikowana w całości w najbliższym numerze Gminnego Biuletynu Informacyjnego, aby mogła trafić do szerokiego kręgu zainteresowanych osób.
5/    Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały następujące projekty uchwał:

-  w sprawie rozwiązania umowy użytkowania wieczystego gruntu zabudowanego strażnicą w Klepaczce,
-  w sprawie rozwiązania Klubu Radnych „Razem”,
- w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury we Wręczycy Wielkiej za 2006 rok.
6/   Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowano informacje na dzisiejszą sesję dotyczące realizacji Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej za 2006 rok, jak również z działalności za 2006 rok Gminnego Ośrodka Kultury i Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
          Na wniosek Pani Kierownik GOPS-u,  dotyczący rozważenia możliwości polepszenia bazy lokalowej Ośrodka,  w związku z narastającą ilością prowadzonych spraw socjalnych – Komisje w toku dyskusji ustaliły, aby upoważnić Wójta Gminy do podjęcia działań,  zmierzających do nadbudowy piętra budynku Urzędu Gminy.
         Jednocześnie zobowiązały Wójta, aby podczas prac związanych z nadbudową, wykonać również podjazdy do budynku dla osób niepełnosprawnych.
Przewodniczący Rady Gminy wnioskował, aby na realizację tego przedsięwzięcia wygospodarować środki w przyszłorocznym budżecie Gminy. 
Komisje stoją na stanowisku, że ciągnący się od lat problem bazy lokalowej Ośrodka nasilił się do tego stopnia, że niestety nadbudowa stała się jedynym i ostatecznym rozwiązaniem problemu.
7/ Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały następujące propozycje i wnioski, mające swoje odzwierciedlenie w projekcie uchwały dot. zmian w  budżecie gminy na 2007 rok:
-   ujęcie do planu zadań inwestycyjnych,  II etapu kanalizacji w Truskolasach, 
- udzielenie pożyczki dla Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania „Zielony Wierzchołek Śląska” -  w kwocie 25 000 zł, udzielając jednocześnie w tym celu upoważnienia dla Wójta Gminy 
- udzielenie pomocy finansowej dla Starostwa Powiatowego w Kłobucku z przeznaczeniem na remont Ośrodka Zdrowia w Kalei – w kwocie 25 000 zł,
-   udzielenie wsparcia finansowego na organizację imprezy sportowo-rekreacyjnej pod hasłem „Fitness Day – Trzymaj Formę w dobrym stylu” w kwocie 3 000 zł,
- udzieleniem pomocy finansowej dla Gminnego Ośrodka Kultury na wydanie Informatora o Gminie Wręczyca Wielka – w kwocie 8 000 zł, 
- przesunięcie w ramach OSP kwoty 35 000 zł z wydatków bieżących na inwestycje, co związane jest z pozytywnym rozpatrzeniem wniosku OSP Grodzisko w sprawie pomocy finansowej na zakup bram garażowych (tj. kwota 20 000 zł) oraz OSP Wręczyca Wielka na wymianę części okien w budynku OSP ( tj. kwota 15 000 zł)
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Z pozostałych spraw:
     1/ W związku z wnioskiem Radnego Tomasza Szymańskiego w sprawie wprowadzenia pod obrady Komisji sprawy związanej z przekazaniem budynku po szkole podstawowej w Hutce do Starostwa Powiatowego w Kłobucku – Przewodniczący Komisji Budżetowej wyjaśnił przyczyny, dla których zgodnie z ustaleniami na sesji temat ten nie został ujęty w zawiadomieniu o posiedzeniu Komisji.

         W tej sprawie wyjaśnienie złożył również Wójt Gminy, informując, iż Starostwo Powiatowe prowadzi obecnie rozmowy, w wyniku których zostanie dokładnie określone komu Gmina ma przekazać budynek. Czy będzie to Starostwo, czy TPD, czy też jeszcze inne Stowarzyszenie.

          Ponieważ stanowisko Komisji i wszystkich Radnych jest jednomyślne - że budynek ten należy przekazać jak najszybciej – w momencie ostatecznego wyjaśnienia, Wójt Gminy jest zobowiązany niezwłocznie przedstawić projekt uchwały w tym temacie.

Niezależnie jednak od czynności j/w - na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy,  Wójt wystąpi również na piśmie do Rady Sołeckiej Hutki o opinię mieszkańców w sprawie zagospodarowania przedmiotowego budynku. 

Ma to na celu takie rozwiązanie sprawy, aby decyzje podejmowane przez Radę Gminy w tym temacie,  nie były sprzeczne z oczekiwaniami mieszkańców. 

         2/   Na prośbę Rady Parafialnej i Księdza Proboszcza w Kulejach, zgłoszoną przez Radnego Wiesława Żerdzińskiego – Komisja Budżetowa i Polityki Społecznej, jednogłośnie wyraziły zgodę, aby z bieżących wydatków na oświetlenie uliczne – oświetlić Kościół w Kulejach poprzez założenie 3 lamp.

       3/   Komisje zapoznały się z wnioskiem Radnego Piotra Nowaka w sprawie  budowy chodnika przy ul.Strażackiej w Grodzisku.

Ponieważ chodnik ten, miałby zaledwie 80 metrów, znajduje się w newralgicznym punkcie miejscowości gdzie panuje duży ruch pieszy i samochodowy -  członkowie Komisji w większości - widzą potrzebę jego realizacji.
       Zważywszy jednak na fakt, że Gmina posiada zobowiązania na projekty ul.Kłobuckiej i Zamkowej, Komisje nie zajęły ostatecznie stanowiska w sprawie przedstawionego wniosku.
Ponieważ wkrótce odbędą się przetargi na podbudowę tych dróg, po wyjaśnieniu się sprawy związanej z kosztami tej inwestycji – Radni powrócą ponownie do rozpatrzenia wniosku w sprawie budowy chodnika.
       4/ W sprawach różnych poruszono także temat planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Wręczyca Wielka.
Z uwagi na zwiększającą się ze strony mieszkańców liczbą podań o zmianę przeznaczenia gruntu, głównie pod budownictwo i usługi – Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek, aby już na najbliższym posiedzeniu Komisji zająć się tym tematem. Proponuje, aby idąc z postępem i przyczyniając się do rozwoju gminy,   nie blokować zainteresowanym inicjatywy działania, a zwłaszcza usług – na gruntach będących ich własnością. 
Za Komisję Polityki Społecznej                                     Za Komisję Budżetową 

  Ryszard Francik                                                               Wiesław Żerdziński 
