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	P R O T O K Ó Ł  Nr XIII/08

z XIII sesji nadzwyczajnej

Rady Gminy Wręczyca Wielka

z dnia 29 stycznia 2008 r.




Tematyka sesji:   

1. Otwarcie sesji nadzwyczajnej i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

4.  Zamknięcie obrad XIII sesji Rady Gminy.

Protokół zawiera następującą uchwałę:

- Uchwała Nr XIII/121/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.
P R O T O K Ó Ł   Nr XIII/08

z XIII sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Wręczyca Wielka,

odbytej w dniu 29 stycznia 2008 r. w  godz.12.00 – 12.15

  w sali  narad Urzędu Gminy we Wręczycy Wielkiej.

_ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _   

W sesji udział wzięli:

-     14 Radnych                                 -   wg listy obecności  

-     Pan  Henryk Krawczyk               -   Wójt Gminy

-     Pani Marianna Liszewska           -   Sekretarz Gminy

-     Pani Maria Błaut                         -   Skarbnik Gminy

-     Pan Zenon Kudła                        -   Dyrektor GZE-A Oświaty 

-     Pan Andrzej Kała                        -   Dyrektor GOK

-     Pani Janina Kluba                        -   Kierownik GOPS 

-     Pani Bogusława Raczyńska-Cer -  Radca Prawny

Porządek obrad sesji (zatwierdzony przez Radę Gminy)
1.  Otwarcie sesji nadzwyczajnej i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.  Przedstawienie porządku.

3.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

4.  Zamknięcie obrad XIII sesji Rady Gminy.

Ad.1. 

             Obrady XIII sesji nadzwyczajnej Rady Gminy we Wręczycy Wielkiej  otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant, witając wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. Następnie na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność posiedzenia. 

Na stan 15 Radnych w sesji uczestniczyło 14 Radnych. Nieobecna usprawiedliwiona – Radna Dorota Fiącek. Radny Wiesław Żerdziński – spóźniony 5 minut.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad.2 

          Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż Państwo Radni otrzymali  porządek obrad w zawiadomieniu o zwołaniu sesji nadzwyczajnej wraz z uzasadnieniem, oraz że sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy.

Następnie na pytanie Przewodniczącego Rady Gminy czy do proponowanego porządku obrad sesji będą jakieś pytania lub wnioski – nikt z Radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady Gminy poddał proponowany porządek obrad pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła porządek obrad  XIII sesji nadzwyczajnej w brzmieniu jak na wstępie.

Ad.3.

         Przed przystąpieniem do przegłosowania projektu uchwały będącej przedmiotem posiedzenia, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant zwrócił się do Państwa Radnych o ewentualne pytania do projektu uchwały.
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Głos zabrał Radny Jerzy Chrząstek zwracając się z pytaniem:

· w § 3 projektu uchwały jest zapis, że wprowadza się do planu wydatków inwestycyjnych na rok 2008 zadanie pn.”Remont kuchni w Zespole Szkół w Węglowicach” na kwotę 372.000 zł zgodnie z załącznikiem nr 1 do uchwały. Czy można wiedzieć ile w ogóle kosztował remont tej kuchni na dzień dzisiejszy?

Na prośbę Przewodniczącego Rady Gminy odpowiedzi udzielił Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty Pan Zenon Kudła, informując:

· jeśli chodzi o prace które wykonywała firma „TADOS” – to jest kwota 1 458 020,09 zł.              Z kolei w związku z remontem kuchni zlecone były dodatkowe prace na kwotę 24 964,08 zł. Tyle jeśli chodzi o stronę techniczną. Do tego dochodzą jeszcze odsetki od kredytów.
Skarbnik Gminy Pani Maria Błaut:

· do tego co powiedział pan dyrektor dojdą tylko odsetki. Będą one rozliczne tak długo, póki nie zostanie zapłacona ostatnia faktura, a więc styczeń na pewno. Odsetki nam  wylicza Bank,   jest to kwota w granicach ok. 2 000 zł, z tym że ta kwota może być ruchoma – niższa lub wyższa ponieważ Banki nam naliczają odsetki. O ile ostatnią fakturę zapłacimy w lutym, to jeszcze trzeba będzie doliczyć. Także w tej chwili trudno jest mi powiedzieć definitywnie ostateczną kwotę ponieważ jeszcze dojdą odsetki stycznia i najprawdopodobniej lutego

Radny Jerzy Chrząstek:

· czy my odsetkami obciążyliśmy wykonawcę za to, że nie wykonał zadania w terminie?

Skarbnik Gminy Pani Maria Błaut:

· o ile przyniesie fakturę – bo jeszcze do dnia dzisiejszego taka faktura nie wpłynęła – więc za czas między jednym protokołem odbioru, a tym który miał być  faktycznie, zostaną naliczone kary umowne 

Radny Jerzy Chrząstek:

· to jeżeli tak jest jak tutaj Pani Skarbnik mówi, to na podstawie czego jest wyliczona ta kwota 372.000 zł dodatkowa jeżeli nie ma faktury od wykonawcy 

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

· ale proszę Państwa był przetarg i  nic się tutaj nie zmieniło ...

Radny Jerzy Chrząstek:

· my nie wiemy

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

· jak to nie wiemy, przecież całe zadanie ujmowaliśmy do planu. Był przetarg i zgodnie z tym przetargiem firma wygrała i taka kwota jaka pierwotnie została ustalona będzie końcową fakturą tego zadania. Z tym że ja informowałem na sesji 28 grudnia, że w tym dniu miało dojść do odbioru. Ponieważ wykonawca nie zdążył, dlatego też odbioru jako takiego nie było i powiedziałem wtedy na sesji że za te dni spóźnienia będą naliczane odsetki karne.

· W tej chwili odbiór odbył się 9  stycznia, w związku z tym począwszy od 28 grudnia 2007 r. do 9 stycznia 2008 r. wykonawca będzie miał liczone 1/10 % kary od całej kwoty, nie od 372 000 zł. Bo zostało do zapłaty  372 000 zł, natomiast kara nie będzie liczona od tej kwoty, tylko od całego 1,5 mln zł. Także będzie to ok. 15 000 – 17 000 zł – w zależności od tego kiedy wykonawca przyniesie fakturę.

· Z tym że faktury nie mógł złożyć wcześniej ponieważ dzisiaj na sesji wprowadzamy dopiero tą kwotę do planu, bo nikt nie przewidywał, że on tego zadania  nie odda 28-go. I dlatego jest ta sesja zwoływana, żeby można było od niego przyjąć fakturę, to dzisiaj wprowadzamy to zadanie do planu. On przynosi fakturę i z tej faktury potrącamy mu odsetki te które mu wyliczymy. 

· Także tu się nic kwotowo nie zmieniło, to jest to co było w przetargu, tylko ta faktura będzie pomniejszona o kwotę  odsetek karnych
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Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:

· czy ta odpowiedź Radnego Chrząstka satysfakcjonuje?

Radny Jerzy Chrząstek:

· dziękuję

Radny Tomasz Szymański:

· panie wójcie, pan się tutaj mija z  prawdą, bo ja mam tutaj limit wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne z grudnia 2007 roku i tutaj jest wyraźnie napisane, że w 2007 roku na  remont kapitalny kuchni w Zespole Szkół w Węglowicach przeznacza się kwotę 1 611 200 zł. Dzisiaj mamy rozpatrywać sprawę związaną z dofinansowaniem tejże inwestycji o sumę 372 000 zł. Więc razem wyjdzie jak policzyłem 1 983 200 zł

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

· ale kwota 372 000 zł nie była zapłacona w grudniu. Nie można było zapłacić, bo nie było odbioru. Od tamtej kwoty trzeba odjąć 372 000 zł i to przechodzi na ten rok

Radny Tomasz Szymański:

· czyli mam rozumieć, że w tej sumie 1 611 200 zł jest ta kwota 372 000 zł?

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:

· tak

Radny Tomasz Szymański:

· jeżeli tak, to dziękuję

Skarbnik Gminy Pani Maria Błaut:

· te pieniądze były trzymane na koncie do ostatniej chwili 

 Na pytanie Przewodniczącego Rady Gminy czy będą inne pytania do projektu uchwały, nikt z Radnych nie zabrał głosu.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant  odczytał w całości projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok, po czym poddał go pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka większością głosów (13 „za”, 1 „wstrzymujący”) podjęła Uchwałę Nr XIII/121/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

(uchwała – załącznik do protokołu)

Ad.4.

       W  związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant podziękował wszystkim obecnym za przybycie, po czym dokonał zamknięcia obrad XIII sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Wręczyca Wielka.  

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

