Załącznik Nr 6 do Protokołu Nr XX/08

z sesji Rady Gminy z dnia 30 września 2008 r.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej 

Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy 


W okresie sprawozdawczym Komisja odbyła jedno posiedzenie, które odbyło się 26 sierpnia br.

Jeśli chodzi o informacje wynikające z planu pracy Komisji:


Komisja zapoznała się z informacją dotyczącą dostosowania ośrodków zdrowia na terenie gminy do wymogów ustawowych. Informację  przedstawił Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kłobucku –– Pan Marian Nowak.


W swoim wystąpieniu Dyrektor zapoznał Radnych z dotychczas wykonanymi oraz planowanymi w najbliższym czasie remontami w Gminnych Ośrodkach Zdrowia na terenie gminy tj.:

· we Wręczycy Wielkiej;

· w Kalei;

· w Truskolasach;

· w Węglowicach

Przy omawianiu tematu j/w Przewodniczący Rady - Pan Marek Prubant wystąpił z wnioskiem o rozważenie możliwości uruchomienia poradni specjalistycznej w Wiejskim Ośrodku Zdrowia w Kalei np. poradni kardiologicznej. Zdaniem Przewodniczącego uruchomienie poradni umożliwiłoby wzrost pacjentów korzystających z świadczonych usług na tym terenie. 

Przedmiotem posiedzenia była następnie informacja dotycząca remontów prowadzonych w placówkach oświatowych w okresie wakacji oraz organizacja roku szkolnego 2008/2009 w świetle zatwierdzonych planów organizacyjnych szkół 
i przedszkoli. Informację przedstawił - Pan Zenon Kudła – Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Oświaty.
Co do pozostałych spraw:

Komisja Polityki Społecznej:

- Jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała wniosek Związku Nauczycielstwa Polskiego – (Zarząd Oddziału we Wręczycy Wielkiej) w sprawie podwyższenia kwoty najniższego wynagrodzenia dla pracowników administracji i obsługi w oświacie z 500 zł do 700 zł oraz objęcia 5% podwyżką od dnia 1 września br.. 

Chciałbym zaznaczyć, że w tym temacie odbyła się dyskusja, w której Przewodniczący Rady Gminy  wnioskował o zwiększenie określonej we wniosku kwoty wynagrodzenia. Uzasadnił, że aktualne wynagrodzenia tychże pracowników są bardzo niskie w stosunku do wysokich kosztów utrzymania życia. 


Jednakże zdania Radnych były podzielone i w konsekwencji wniosek „dwa do dwóch” nie został rozstrzygnięty.  
Następnie Komisja Polityki Społecznej:
- Jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała wniosek w sprawie przyznania 15.000 zł na prace remontowe przy boisku dla piłki ręcznej w Szkole Podstawowej w Kulejach;
- Jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała wniosek w sprawie pomocy finansowej dla GOK we Wręczycy Wielkiej m.in. na dofinansowanie jubileuszu 10-lecia Orkiestry Dętej (zakup nowych strojów, instrumentów) oraz Powiatowego Konkursu Orkiestr Dętych w kwocie 25.000 zł;
- Większością głosów ( przy 3 „wstrzymujących się”, 1 głosie „za”) Komisja odrzuciła wniosek „Olimpii Truskolasy” w sprawie dofinansowania rozbudowy sportowego boiska treningowego w kwocie 73.000 zł, jednocześnie podkreślając, aby wnioskowane  środki zagwarantować w nowym roku budżetowym. 
W sprawach różnych

Pan Robert Mańczyk złożył wniosek w sprawie budowy placu zabaw we Wręczycy Wielkiej w miejscu po byłym Kościele przy ulicy Strażackiej. Poinformował, że wstępnie zostało zawarte porozumienie z Księdzem Proboszczem o nieodpłatne użyczenie placu. Środki na budowę placu zabaw można będzie zabezpieczyć ze zwrotów z budowy dwóch placów zabaw w Bieżeniu i Borze Zapilskim. Przedstawiony wniosek został jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowany przez Komisje i przyjęty do realizacji.  

Następnie Wójt Gminy – Pan Henryk Krawczyk przedstawił propozycję pomocy finansowej dla Gmin dotkniętych trąbą powietrzną. W wyniku głosowania Członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali, aby przekazać dla gmin:

· Blachowni i Herb po 35.000 zł;
· Kruszyny i Mykanowa  po 15.000 zł.







    Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej 
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