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	P R O T O K Ó Ł  Nr XXII/08

z XXII sesji nadzwyczajnej

Rady Gminy Wręczyca Wielka

z dnia 19 listopada 2008 r.




Tematyka sesji:   

1. Otwarcie sesji nadzwyczajnej i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

 a) przystąpienia Gminy Wręczyca Wielka do realizacji projektu w ramach Priorytetu IX, Działanie 9.1, Poddziałanie 9.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki

b) zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

4. Zamknięcie obrad XXII sesji Rady Gminy.

Protokół zawiera następujące uchwały:

· Uchwała Nr XXII/172/08 w sprawie przystąpienia Gminy Wręczyca Wielka do realizacji projektu w ramach  Priorytetu IX, Działanie 9.1, Poddziałanie 9.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki

· Uchwała Nr XXII/173/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

P R O T O K Ó Ł   Nr XXII/08
z XXII sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Wręczyca Wielka,

odbytej w dniu 19 listopada 2008 r. w  godz.12.30-12.45
  w sali  narad Urzędu Gminy we Wręczycy Wielkiej.

_ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
W sesji udział wzięli:

-     14 Radnych                             -   wg listy obecności  

-     Pan  Henryk Krawczyk             -  Wójt Gminy

-     Pani Marianna Liszewska         -  Sekretarz Gminy

-     Pan Zenon Kudła                     -   Dyrektor GZE-A Oświaty 
-     Pani Danuta Lamik                  -  Dyrektor Zespołu Szkół im.Adama Mickiewicza   

                                                          we Wręczycy Wielkiej

Porządek obrad sesji  (zatwierdzony przez Radę Gminy)
1. Otwarcie sesji nadzwyczajnej i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) przystąpienia Gminy Wręczyca Wielka do realizacji projektu w ramach                  Priorytetu IX, Działanie 9.1, Poddziałanie 9.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki

b) zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

4. Zamknięcie obrad XXII sesji Rady Gminy.

Ad.1. 

              Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant dokonał otwarcia XXII sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Wręczyca Wielka,  zwołanej  na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia  8 marca 1990 r.   o samorządzie gminnym, informując że sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy. Przewodniczący Rady Gminy powitał wszystkich obecnych, wymienionych jak na wstępie. 
             Następnie na podstawie listy obecności stwierdził że sesja jest prawomocna, wobec czego Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały.  

Na stan 15 Radnych -  w sesji uczestniczy 14 Radnych.  Nieobecny usprawiedliwiony - Radny Wiesław Żerdziński.  Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

-  2  -
Ad.2 

              Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant stwierdził, iż uzasadnienie Pana Wójta Gminy dotyczące konieczności zwołania sesji nadzwyczajnej Radni otrzymali w swoich materiałach. 

Następnie  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad sesji, jak w zawiadomieniu o zwołaniu sesji.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła porządek obrad  XXII sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Wręczyca Wielka w brzmieniu jak na wstępie.

Ad.3.
              Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant przed poddaniem projektów uchwał będących przedmiotem posiedzenia,  zwrócił się do Radnych o ewentualne pytania lub wnioski.

Jednocześnie poinformował, że na sesji jest obecna Pani Danuta Lamik, Dyrektor Zespołu Szkół we Wręczycy Wielkiej, więc jeżeli będą pytania – może Radnym udzielić odpowiedzi i wyjaśnień w tym temacie.

Głos zabrał Radny Tomasz Szymański:

-  Szanowni Państwo, ja bardzo prosiłbym żeby Pani Dyrektor przedstawiła nam bliżej czego dotyczy ten program związany z przystąpieniem Gminy do tego projektu, ponieważ w projekcie uchwały jest dosyć wąsko na ten temat napisane, a chcielibyśmy coś więcej wiedzieć na ten temat

Pani Danuta Lamik Dyrektor Zespołu Szkół we Wręczycy Wielkiej podziękowała za zaproszenie oraz udzielenie jej głosu, po czym udzieliła odpowiedzi na pytanie j/w.

-  projekt nosi nazwę „Rola badacza horyzonty moje roztacza”, został opracowany przez nauczycieli Zespołu Szkół we Wręczycy Wielkiej i zgłoszony do konkursu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, dotyczy działania – wyrównywanie szans edukacyjnych dzieci, zapewnienia wysokiej jakości usług edukacyjnych.  Do konkursu zgłoszono 271 projektów, zostało ocenionych pozytywnie tylko 34, w tym projekt naszej gminy. Myślę, że można tutaj mówić o dużym sukcesie, gmina uzyskała dofinansowanie na realizację  tego projektu w kwocie 192 640 zł. Głównym celem tego projektu jest przede wszystkim rozwój umiejętności matematyczno-przyrodniczych uczniów, języka angielskiego, umiejętności w zakresie przedsiębiorczości i technologii informacyjnej.

-  3  -

-   Dodam, że nie ma tutaj żadnego wkładu własnego gminy. Cały projekt jest finansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego. Projekt obejmuje wsparcie uczniów Szkoły Podstawowej     i Gimnazjum. W ramach tego wsparcia finansowego zaplanowaliśmy realizację zajęć pozalekcyjnych następującego typu,  m.in.: będzie koło młodych przedsiębiorców,  kurs języka angielskiego, koło fizyczne, matematyczne,  koło chemiczne, biologiczne.  Matematyczne – aż 3 grupy. Jedno koło nosi nazwę matematyczne inspiracje i obejmuje matematykę z korelacją informatyczną, a drugie - matematyka w architekturze. Oprócz tego będzie również realizowane koło młodego odkrywcy.  Cenne w tych formach jest to, że te zajęcia będą prowadzone metodą badawczą. Będzie to polegało na wykonywaniu doświadczeń, eksperymentów i obserwacji. Odbędą się również zajęcia wyjazdowe do ogrodu botanicznego, szkoleniowe warsztaty przyrodnicze w Kalinie, w Złotym Potoku, Częstochowie, Truskolasach, Koszęcinie, warsztaty fotograficzne, marsze na orientację.  Będą również wyjazdy i pokazy doświadczeń, m.in. na Akademię Jana Długosza, Politechnikę Częstochowską, również w szkole będą zajęcia z udziałem naukowców z Uniwersytetu Opolskiego, Akademii i Politechniki Częstochowskiej, będą również spotkania z architektami.  W ramach kursu języka angielskiego przewidziany jest obóz językowo-sportowy kilkudniowy w Złotym Potoku - również  dla dzieci.  Zajęcia z kolei z przedsiębiorczości mają na celu zdobycie przez młodzież wiedzy teoretycznej i praktycznej na temat rozpoczęcia działalności, wyboru zawodu. Na zajęcia będą zapraszani pracownicy Urzędu Skarbowego, ZUS-u, Powiatowego Urzędu Pracy, Młodzieżowego Biura Pracy. Odbędą się również wizyty studyjne w lokalnych przedsiębiorstwach. Uczniowie otrzymają również wsparcie psychologiczno-pedagogiczne w formie zajęć, treningów komunikacji interpersonalnej i autoprezentacji.  Efekty tej pracy, tych wszystkich zajęć będą  zaprezentowane w specjalnie wydanej broszurze, a oprócz tego odbędzie się takie spotkanie podsumowujące w miesiącu czerwcu, gdzie wszystkie te koła, uczniowie, nauczyciele będą mogli szerzej omówić efekty i osiągnięcia tego projektu.                                      Bardzo proszę o przychylne potraktowanie tej propozycji i przyjęcie projektu do realizacji.
 Radny Tomasz Szymański podziękował za udzielenie informacji, po czym zwrócił się z pytaniem:

-   chciałbym zapytać Pana Przewodniczącego, czy zmiany w budżecie gminy na 2008 rok w punkcie b/ dotyczą jeszcze innych zmian, czy tylko tego projektu o którym mowa

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:
      -  zmiany dotyczą tylko i wyłącznie tego projektu 

-  4  -

Innych pytań nie zgłoszono.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant,  poddał pod głosowanie pierwszy projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Wręczyca Wielka do realizacji projektu w ramach  Priorytetu IX, Działanie 9.1, Poddziałanie 9.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki
a/ W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka jednogłośnie (14 „za”) podjęła Uchwałę Nr XXII/172/08 w sprawie przystąpienia Gminy Wręczyca Wielka do realizacji projektu w ramach Priorytetu IX, Działanie 9.1, Poddziałanie 9.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
(uchwała – załącznik do protokołu)
Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie drugi projekt uchwały, tj. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok. 

b/ W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka jednogłośnie (14 „za”) podjęła Uchwałę Nr  XXII/173/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.
(uchwała – załącznik do protokołu)
Ad.4.

            W  związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant podziękował wszystkim obecnym za przybycie, po czym dokonał zamknięcia obrad XXII sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Wręczyca Wielka.  

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

