Załącznik Nr 3 do Protokołu Nr XXIII/08

                                                                                                               z dnia 28 listopada 2008 r. 




Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej

Komisji Rewizyjnej Rady Gminy

    
W okresie od ostatniej sesji Komisja Rewizyjna odbyła jedno posiedzenie w dniu 25 listopada br., którego zasadniczym tematem była analiza projektu budżetu gminy na 2009 rok oraz omówienie i opracowanie planu pracy na 2009 rok.

W zakresie przedłożonego projektu budżetu na rok 2009 obecni Członkowie Komisji Rewizyjnej w składzie:

 - Przewodniczący – Radny Pan Robert Mańczyk oraz

 - Członek  – Radna Pani Dorota Fiącek 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt budżetu na rok przyszły.


Następnie Przewodniczący Komisji zaproponował rozpatrzenie wniosku Przewodniczącego Rady Gminy w sprawie powołania spośród pracowników Urzędu Gminy Komisji, która to zajęłaby się zbadaniem danych wykazanych w deklaracjach podatkowych ze stanem faktycznym w odniesieniu do podmiotów gospodarczych celem ujęcia punktu w przyszłorocznym planie pracy Komisji. 


Nie mniej jednak po zapoznaniu się z wykładnią najnowszej ustawy o ordynacji podatkowej - jasno wynika, że kontrola podatkowa jest przeprowadzana na podstawie imiennego upoważnienia udzielonego przez m.in. przez Wójta, Burmistrza, Starostę lub Marszałka Województwa lub osoby zastępującej Wójta, Burmistrza, Starostę lub Marszałka Województwa albo Skarbnika jednostki samorządu terytorialnego pracownikom Urzędu Gminy.


W związku z powyższym sugestia Komisji Rewizyjnej jest taka, żeby wprowadzić do planu pracy Komisji punkt o następującym brzmieniu:

„Weryfikacja deklaracji podatkowych z ewidencją działalności gospodarczych”.


Ponadto Komisja pozytywnie zaopiniowała propozycje Przewodniczącego Komisji o wprowadzenie w miesiącu styczniu punktu – „Informacja Wójta Gminy w zakresie kontroli zewnętrznych przeprowadzonych w Urzędzie Gminy w 2008 roku. Realizacja wniosków i zaleceń pokontrolnych”, po czym pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała plan pracy Komisji na rok przyszły. 

Ze spraw różnych:


Radna Pani Dorota Fiącek zgłosiła wniosek w sprawie opracowania planu inwestycji przyjętych do realizacji na rok 2009 z określeniem terminu ich wykonania.  


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej      









      /Robert Mańczyk/


