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Załącznik Nr 7 do

Protokołu Nr XXIV/08

z dnia 30.12.2008 r.

Wystąpienie

do projektu budżetu na 2009 r.

Dzisiejsza sesja jest jedną z najważniejszych, zapadną na niej decyzje o tym, co będzie realizowane w roku przyszłym. Budżet to przeniesiony na plan dochodów i wydatków roczny program realizacji gminnej polityki. Plan wynikający z realnych możliwości, uwzględniający zarówno stan zastany jak i konieczność zagwarantowania rozwoju gminy w wieloletniej perspektywie czasowej. Plan uwzględniający realia zewnętrzne bezpośrednio i pośrednio wpływające na warunki rozwoju gminy. 

Projekt budżetu gminy Wręczyca Wielka na 2009 r. zakłada:

· 43.189.831,34 zł po stronie wydatków z tego; 75,69% to wydatki bieżące. 

Największy udział w wydatkach bieżących m.in. mają;  oświata - prawie 51%, GOPS - 19%, 10% - administracja, 4,5 % - gospodarka komunalna, 2,7% dla GOK-u, 2,4% na zaopatrzenie w wodę, 1,5%-na  ochronę p.poż, 0,8% na sport i kulturę fizyczną  

· 24.31% budżetu gminy to wydatki majątkowe (inwestycje i zakupy inwestycyjne), 

·  Dochody kształtują się w wysokości40.738.341,84 zł 

· Różnica między dochodami a wydatkami wynosi 2.451.489,50 zł. 

Materiały do projektu budżetu były przedmiotem obrad wszystkich komisji Rady, a wnioski zgłoszone na tych posiedzeniach zostały uwzględnione w projekcie uchwały budżetowej, którą otrzymali państwo na dzisiejszą sesję. 

W swoim wystąpieniu ograniczę się jedynie do najważniejszych planowanych inwestycji. Zarówno radnym, jak i mnie osobiście zależy, aby w  bieżącej kadencji udało się  ukończyć jak najwięcej inwestycji, które w odczuwalny sposób poprawią warunki życia naszym mieszkańcom. 

Dlatego też  w projekcie przyszłorocznego  budżetu prawie ¼ wydatków przeznaczono na inwestycje i zakupy inwestycyjne. Wskaźnik ten nie  jest może zadawalający, ale możliwy do przyjęcia i wykonania.

Na zadania inwestycyjne przewidziane do realizacji w 2009r. w projekcie planuje się wydatkować 10.500.131,70 zł. Do największych  należą m. in.:

· budowa kanalizacji sanitarnej w Truskolasach – etap II. 

· budowa dróg gminnych, oraz chodników,

· na inwestycje w oświacie planuje się ponad 2.8 mln zł  w tym; na remont budynków zaplecza basenu w ZS w Węglowicach, termomodernizacje budynku Zespołu Szkół w Truskolasach, budowę budynku zaplecza boiska na placu szkolnym w Kalei,

· wykończenie sali widowiskowej GOK (ponad 2,7 mln),

· rozbudowę budynku Urzędu Gminy,

· budowa budynku wielofunkcyjny na boisku sportowym we Wręczycy Wielkiej

· inwestycje w jednostkach OSP, w tym; rozbudowa i modernizacja remizy OSP w Klepaczce

· rozbudowa i modernizacja oświetlenia ulicznego w gminie

· budowa kolejnych placów zabaw,
Wysoka Rado!


      Przez mijający rok starałem się słuchać uwag radnych, jak i zgłaszanych przez państwa wniosków i propozycji rozwiązań. Brałem też pod uwagę  wnioski  mieszkańców naszej gminy, zarówno  z zebrań wiejskich, jak  i zgłaszane w trakcie bieżącej kadencji.  Jednak ograniczenia finansowe nie pozwalają na  ujecie wszystkich wniosków w projekcie przyszłorocznego budżetu.  Część trzeba odłożyć na lata następne. Poprzez przedłożony Wysokiej Radzie kształt budżetu, pragnę zaproponować dobre, efektywne funkcjonowanie Gminy w roku 2009 i w latach następnych. Ponieważ projekt budżetu, został pozytywnie zaopiniowany przez wszystkie komisje Rady, jak i  Regionalną Izbę Obrachunkowa w Katowicach, proszę Wysoką Radę o przyjęcie budżetu Gminy Wręczyca Wielka na rok 2009 w przedstawionej Państwu wersji.
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