Załącznik Nr 2 
do Protokołu Nr XXVII/09
z dn.28.04.2009 r.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej
Komisji Polityki Społecznej
Rady Gminy Wręczyca Wielka

        - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

W okresie od ostatniej sesji Komisja Polityki Społecznej odbyła dwa posiedzenia w dniu 7 kwietnia oraz wspólne z Komisją Budżetową w dniu 16 kwietnia 2009 roku. Posiedzenie Komisji w dniu 7 kwietnia 2009 roku odbyło się z udziałem Rady Sołeckiej Wręczycy Małej, Zarządem i Członkami Rady Nadzorczej Spółdzielni Kółek Rolniczych we Wręczycy Wielkiej. Tematem głównym posiedzenia było rozpatrzenie roszczenia złożonego przez SKR Wręczyca Wielka dot. zwrotu nakładów poniesionych na nieruchomości we Wręczycy Małej - w związku ze sprzedażą całej nieruchomości. Pani Halina Gawęda – Kierownik Ref. Gosp. Gruntami, Rolnictwa i Leśnictwa przedstawiła jak rozpoczęła się procedura sprzedaży, na jakim jest etapie i o jakie roszczenia zwraca się SKR. W poprzednich latach nie było zgody wsi na sprzedaż nieruchomości, ani na oddanie w użytkowanie wieczyste dla SKR-u. Zebranie wiejskie, które odbyło się 15 lutego 2007 r. wyraziło zgodę na sprzedaż tej nieruchomości podejmując w tej sprawie uchwałę, jak również Rada Gminy w dniu 3 lipca 2007 roku.  Po podjęciu uchwały o wyrażeniu zgody na sprzedaż wysłane zostało powiadomienie do SKR Wręczyca Wielka, że taka uchwała została podjęta i w odpowiednim terminie zgodnie z umową dzierżawy należy wypowiedzieć ten najem. Procedura wypowiedzenia odbyła się prawidłowo. W dniu 12 listopada 2008 roku została zlecona wycena  nieruchomości umożliwiająca wszczęcie procesu sprzedaży – zgodnie z tym co przewiduje ustawa o gospodarce nieruchomościami. Po sporządzeniu wyceny, która była złożona 30 listopada 2008 roku  został podany do publicznej wiadomości Zarządzeniem Wójta wykaz o sprzedaży tej nieruchomości. Po ogłoszeniu przetargu SKR złożył roszczenie o zwrot nakładów i wypowiedział się, że nieruchomości nie udostępni, dopóki nie uzyska wypłaty za nakłady w wysokości wartości budynków jaka wynika z operatu szacunkowego tj. 176.000 zł.  Na tym etapie procedura przetargowa została wstrzymana. 
Na okoliczność uzasadnienia tych roszczeń SKR - pismem z dnia 9 marca 2009 roku przedstawił protokół z posiedzenia Prezydium Rady Nadzorczej Spółdzielni Kółek Rolniczych,  w którym zostało przedstawione stanowisko o zwrot  nakładów wraz z załączoną listą zobowiązań SKR - m.in. zaległe wynagrodzenia, składki ZUS, rentę wypadkową dla osoby poszkodowanej oraz konieczność sporządzenia archiwum i przeprowadzenia likwidacji spółdzielni. 

W kwestii rozpatrywanej sprawy Radca Prawny – Pan Dariusz Kowalski – wyjaśnił, że właścicielem nieruchomości jest Gmina, tym samym właścicielem budynków, a SKR jest posiadaczem nieruchomości. Zaznaczył, że problemy finansowe 
i sprawy likwidacji SKR-u nie są problemami Gminy, a przedłożone wyliczenia nie odpowiadają elementarnym wymogom zgłoszenia jakiegokolwiek roszczenia. Zobowiązania SKR nie mogą leżeć w centrum zainteresowania Wójta Gminy, tym bardziej, że spółdzielnia powinna sama podjąć  wcześniej decyzje o rozpoczęciu procesu likwidacji. 

W związku z powyższym zwrócił się do przedstawicieli SKR z prośbą, aby rozpatrzyli propozycję przyjęcia zwrotu poniesionych nakładów w wysokości 20% wartości budynków z operatu szacunkowego. W przeciwnym wypadku, jeżeli nie dojdzie do wiążących uzgodnień Gminie nie pozostanie nic innego jak podjęcie odpowiednich kroków prawnych w celu kontynuowania procedury sprzedaży nieruchomości. Przedstawiciele SKR Wręczyca Wielka wystąpili o wypłacenie 40% wartości uzasadniając konieczność uregulowania swoich zobowiązań finansowych i przeprowadzenia likwidacji spółdzielni.  

Posiedzenie komisji zakończono uzgodnieniem, że Prezes Spółdzielni Kółek Rolniczych zwoła posiedzenie Rady Nadzorczej i do końca kwietnia br. przedstawi swoje stanowisko w tej sprawie.    
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