Załącznik Nr 3
 do Protokołu Nr XXVII/09
z dn.28.04.2009 r.
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej 
Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej 
Rady Gminy Wręczyca Wielka

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 


Zgodnie z planem pracy, Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej odbyły wspólne posiedzenie. Miało to miejsce w dniu 16 kwietnia 2009. 

Ze spraw będących planowanym przedmiotem posiedzenia:


Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie /przy 
9 głosach „za”/ pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2008 rok. Jednocześnie pozytywnie zaopiniowały:

· Sprawozdanie finansowe GOK za 2008 rok; 

· Informację z działalności GOK za 2008 rok;
· Sprawozdanie z działalności GOPS za 2008 rok;
· Informację z realizacji wydatków i zadań określonych w Gminnym Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008 rok;
· Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2008 na terenie Gminy Wręczyca Wielka;
· Informację z realizacji Gminnego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w Gminie Wręczyca Wielka w 2008 roku;
· Informację z realizacji Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej za 2008 rok;
· Informację dot. wydanych decyzji o naliczaniu rent planistycznych z tyt. zmiany lub uchwalenia planu przestrzennego zagospodarowania gminy za okres 2003 – 2008;


Następnie Komisje przyjęły informację przedstawioną przez Wójta Gminy nt. oceny sezonu zimowego utrzymania dróg oraz planowane remonty na drogach w roku bieżącym. 

W punkcie - gospodarka komunalna - realizacja inwestycji związanych z kanalizacją gminy - odbyła się dyskusja, w wyniku której Pan Radny Tomasz Szymański zaproponował, aby odpowiednimi sposobami administracyjnymi zmusić właścicieli nieruchomości o przyłączenie się do nitki kanalizacyjnej w Truskolasach. 
W przeciwnym wypadku zażądać od właścicieli posesji dokumentów potwierdzających wywóz nieczystości ciekłych z posesji. Komisje w/w wniosek   zaopiniowały pozytywnie jednogłośnie. 


Następnie Członkowie Komisji Budżetowej i Polityki Społecznej odnieśli się do 

wniosku zgłoszonego przez sołtysów na spotkaniu w dniu 30 marca 2009 roku o przyznanie Im ryczałtu w wysokości 200 zł miesięcznie przy zachowaniu dotychczasowej prowizji w wysokości 10% , jak również w sprawie funduszu sołeckiego.  W wyniku głosowania Komisje pozytywnie zaopiniowały wniosek Radnego Pana Jerzego Chrząstka, aby sołectwa otrzymywały zryczałtowaną dietę i zwrot kosztów podróży służbowych w wysokości 200 zł kwartalnie przy zachowaniu dotychczasowej prowizji 10%-wej. 

Jeśli chodzi o uruchomienie funduszu sołeckiego Radni również pozytywnie jednogłośnie zaopiniowali propozycję Radnego Jerzego Chrząstka o jego uruchomienie od nowego roku budżetowego. 


Następnie Komisje rozpatrzyły wniosek w sprawie budowy budynku socjalnego  na terenie Gminy. W tym temacie Wójt Gminy zaproponował, aby przystępując do tematu w pierwszej kolejności:

· przeprowadzić rozeznanie w sytuacji mieszkańców najniżej uposażonych i o najtrudniejszych warunkach mieszkaniowych; 

· określić ramy czasowe realizacji zadania;

· zweryfikować dotychczas złożone wnioski o przydział mieszkania komunalnego;

· określić standard budowanych mieszkań, przede wszystkim sposób ogrzewania;

· opracować kryteria przyznawania mieszkań socjalnych;

Pani Janina Kluba – Dyrektor GOPS we Wręczycy Wielkiej poddała również pod rozwagę utworzenie w budynku Warsztatów Terapii Zajęciowej, wspólnie z innymi Gminami z terenu Powiatu Kłobuckiego tzw. mieszkań chronionych dla osób sprawnych fizycznie, a niepełnosprawnych intelektualnie. Zdania Radnych w tym temacie były podzielone – w ostateczności Członkowie Komisji jednogłośnie zdecydowali, aby do tematu powrócić w miesiącu wrześniu, a do tego czasu dokonać rozeznanie i skupić się przede wszystkim na matkach samotnie wychowujących dzieci, osobach starszych oraz rodzinach potrzebujących pomocy.  

Następnie Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:

· projekty uchwał w sprawach: 
· Statutu Gminy;

· zmiany Uchwały Nr XXIV/206/08 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 30 grudnia 2008 roku w sprawie ustalenia diet dla Przewodniczącego Rady Gminy i radnych Rady Gminy Wręczyca Wielka;

· szczegółowych warunków przyznawania i ustalania odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat i trybu ich pobierania;

· przyjęcia aneksu do gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na 2009 rok;
· nadania imienia Gimnazjum w Zespole Szkół im. Stanisława Ligonia w Truskolasach;
· nadania imienia Gimnazjum w Zespole Szkół im. Synów Pułku w Węglowicach; 

· nadania imienia Gimnazjum w Zespole Szkół im. Adama Mickiewicza we Wręczycy Wielkiej;
· nadania imienia Szkole Podstawowej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym im. Kornela Makuszyńskiego w Kalei;
· zmiany do Uchwały Nr XXIV/192/08 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 30 grudnia 2008 r.;
· zmiany do Uchwały Nr XXIV/198/08 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 30 grudnia 2008 r.;
· zaciągnięcia kredytu na opracowanie projektu budowy kanalizacji sanitarnej wsi Zamłynie – Piła - Bór Zapilski;
· ustanowienia zasad na jakich sołtysowi będzie przysługiwała dieta oraz zwrot kosztów podróży służbowych;
· udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kłobuckiego;
Kolejnym tematem wynikającym z porządku posiedzenia było rozpatrzenie wniosków 
w sprawach finansowych, tj:
1/ dofinansowania remontu dachu strażnicach :

· OSP Kalej, OSP Truskolasy, OSP w Piła Pierwsza, OSP Hutka; 
2/ dofinansowania Zespołu Śpiewaczy „Kalina” – wniosek Polskiego Zarządu Emerytów Rencistów i Inwalidów Koła nr 7 w Truskolasach;
3/ dofinansowania remontu świetlicy wiejskiej – wniosek Sołtysa m. Bór Zapilski;
4/ dofinansowania konkursu „Nasze bractwo w Unii” - Wniosek Publicznej Szkoły Podstawowej w Bieżeniu.

W/w wnioski zostały pozytywnie jednogłośnie zaopiniowane przez Komisję Budżetową
 i Polityki Społecznej Rady Gminy.   

Ponadto: 

· większością głosów -  stosunkiem głosów - 8 „za” oraz 1 „wstrzymujący”   Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali wniosek w sprawie wykonania prac przy boisku piłkarskim LKS „Amator Golce” tj. wykonanie ogrodzenia;

· jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały ujęcie wniosku Rady Sołeckiej m. Golce w sprawie utwardzenia drogi łączącej Golce z ulicą Pisakową w Truskolasach  oraz
wniosku mieszkańców m. Grodzisko w sprawie położenia nakładki asfaltowej na ulicy Polnej w Grodzisku do przeszłorocznego planu potrzeb na 2010 rok;
· a także
stosunkiem głosów 3 „za”, 4 „przeciw” oraz 2 „wstrzymujące” Komisje negatywnie zaopiniowały wniosek Klubu Sportowego „Olimpia” w sprawie wykonania projektu na modernizację i rozbudowę szatni dla klubu ze względu na ograniczone możliwości finansowe. 


Ponadto Komisja Budżetowa i Polityki Społecznej pozytywnie zaopiniowały liczne propozycje zmian do budżetu Gminy przedstawione przez Wójta  m.in. zabezpieczenie środków na budowę remizy OSP w Klepaczce oraz  zaciągnięcie kredytu w wysokości 200. 000 zł na opracowanie projektu budowy kanalizacji sanitarnej wsi Zamłynie – Piła – Bór Zapilski. Propozycje zmian do budżetu na 2009 rok  zostały uwzględnione i mają swoje odzwierciedlenie w przygotowanych na dzisiejszą sesję Rady Gminy projektach uchwał. Zainteresowanych przedstawionymi przez Wójta Gminy zmianami do budżetu odsyłam do ostatniego protokołu ze wspólnego posiedzenia  Komisji Budżetowej i Polityki Społecznej.  
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