Załącznik Nr 4

 do Protokołu Nr XXVIII/09

z dn.30.06.2009 r.
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Komisji Polityki Społecznej 
Rady Gminy 


W okresie sprawozdawczym Komisja odbyła jedno posiedzenie, które odbyło się 
16 czerwca br.
Jeśli chodzi o informacje wynikające z planu pracy Komisji:

Komisja zapoznała się z następującymi informacjami:

· Stan przygotowań do wypoczynku letniego dzieci i młodzieży oraz kalendarz imprez kulturalnych i sportowych w okresie wakacji;

· Ochrona środowiska – gospodarka odpadami i ściekami na terenie gminy

a także plan remontu w placówkach oświatowych w okresie wakacji.


Przy omawianiu tematu j/w Pan Zenon Kudła – Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Oświaty wystąpił z wnioskiem do Radnych o rozważenie możliwości rozwiązania problemu żywienia dzieci uczęszczających do Szkoły w Kulejach i do oddziałów przedszkolnych w tej placówce. W istniejących warunkach lokalowych sposób przygotowania posiłków nie pozwala na spełnienie wymogów nakładanych przepisami. Uwzględniając aktualnie obowiązujące przepisy jedynym rozwiązaniem byłoby zastąpienie jednodaniowego obiadu przygotowywaniem dla dzieci herbaty lub drugiego śniadania, co przy dużej ilości korzystających z posiłków nie jest rozwiązaniem korzystnym dla dzieci w tej placówce. Perspektywą zmiany aktualnych warunków żywienia w tej szkole daje wykonanie przedsięwzięcia inwestycyjnego, które zakłada dobudowę jednokondygnacyjnego budynku niepodpiwniczonego o powierzchni użytkowej ok. 174 m2 mieszczącego kuchnię i stołówkę. 
W wyniku dyskusji Członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali propozycję wykonania w/w przedsięwzięcia do realizacji na rok 2009/2010.

Następnie po przedstawieniu przez Pana Zenona Kudłę stosownego umotywowania konieczności dostosowania Przedszkola w Pile Pierwszej do aktualnie obowiązujących przepisów - Komisja Polityki Społecznej pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała wykreślenie 
z planu zadań inwestycyjnych w 2009 roku zadania pod nazwą „Dostosowanie budynku przedszkola w Truskolasach do obowiązujących przepisów przeciwpożarowych”, na które to w budżecie zabezpieczono kwotę 275.000 zł. i przeznaczenia części tychże środków tj. 225.000 zł na wykonanie dokumentacji projektowej wraz z realizacją zadania na przebudowę pomieszczeń w budynku oddziału w Pile Pierwszej. Pozostałe 50.000 zł przeznaczyć na wykonanie dokumentacji projektowej na przebudowę budynku Przedszkola w Truskolasach i dostosowania jej do obecnych wymogów.  


Co do pozostałych spraw:

Komisja Polityki Społecznej:


Zapoznała się z odpowiedzią Spółdzielni Kółek Rolniczych dot. wysokości zwrotu środków finansowych ze sprzedaży budynków bazy we Wręczycy Małej. SKR po przeanalizowaniu dokumentacji w sprawie likwidacji Spółdzielni i sprzedaży majątku nie wyraża zgody na dotychczasową propozycję Urzędu Gminy dot. 20% wyceny budynków i wnosi o przekazanie minimum 40% . W oparciu o wykładnię prawną przedstawioną przez Pana Dariusza Kowalskiego – Radcę Prawnego - Członkowie Komisji jednogłośnie negatywnie zaopiniowali propozycję Spółdzielni Kółek Rolniczych o zwrot nakładów w wysokości 40% wartości oszacowanej budynków i podtrzymuje dotychczasową propozycję. 

Jednocześnie pragnę nadmienić, że jeżeli Spółdzielnia nie podejmie żadnych kroków prowadzących do porozumienia - Gmina podejmie stosowne działania prawne w celu odzyskania nieruchomości i realizacji jej sprzedaży.          

Następnie  Komisja Polityki Społecznej:

-pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała wniosek w sprawie opracowania projektu na remont i rozbudowę budynku zaplecza sportowego dla klubu sportowego „Olimipa” Truskolasy o kwotę 35.000 zł;
jak również
przy 2 glosach „za” , 2 głosach „wstrzymujących” oraz 1 głosie „przeciw” pozytywnie zaopiniowała wniosek w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na zagospodarowanie nowo ogrodzonego boiska sportowego w Hutce.
Następnie Komisja Polityki Społecznej zaopiniowała materiały na dzisiejszą sesję Rady Gminy:

I tak:

Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała „Raport z realizacji Gminnego Planu Gospodarki odpadami za lata 2007-2008 Gminy Wręczyca Wielka;

Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawach:

· nieodpłatnego nabycia gruntu pod drogę w Pierzchnie oraz w Brzezinkach;

· w sprawie uchylenia uchwały Nr XXIV/195/08 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 30 grudnia 2008 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu na wykończenie sali widowiskowej w GOK we Wręczycy Wielkiej;

· w sprawie uchylenia uchwały Nr XXIV/196/08 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia 30 grudnia 2008 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu na rozbudowę budynku urzędu gminy;

· w sprawie zaciągnięcia kredytu na budowę, remont i modernizację dróg gminnych

oraz

- większością głosów ( przy 4 „za”, 1 głosie „wstrzymującym”) Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyodrębnienia funduszu sołeckiego w budżecie na 2010 rok.


Oprócz tego Komisja Polityki Społecznej pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała liczne propozycje zmian do budżetu Gminy na 2009 rok omówione przez Wójta Gminy. Zmiany te zostały uwzględnione i mają swoje odzwierciedlenie w przygotowanym na dzisiejszą sesję Rady Gminy projekcie uchwały. Zainteresowanych przedstawionymi przez Wójta Gminy zmianami do budżetu odsyłam do ostatniego protokołu z posiedzenia tejże Komisji.  







 
   
   Przew. Komisji Polityki Społecznej 
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