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	P R O T O K Ó Ł  Nr XXX/09

z XXX sesji nadzwyczajnej

Rady Gminy Wręczyca Wielka

z dnia 27 października 2009 r.




Tematyka sesji:   
1.  Otwarcie sesji nadzwyczajnej i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.  Przedstawienie porządku.

3.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

4.  Zamknięcie obrad XXX sesji Rady Gminy.
Protokół zawiera następującą uchwałę:

1) Uchwała Nr XXX/272/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok
P R O T O K Ó Ł   Nr XXX/09

z XXX sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Wręczyca Wielka,

odbytej w dniu 27 października 2009 r. w  godz.14.00 – 14.15 

  w sali Gminnego Ośrodka Kultury we Wręczycy Wielkiej.

_ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

W sesji udział wzięli:

-     14 Radnych                       -  wg listy obecności                                   

-     Pan  Henryk Krawczyk       -  Wójt Gminy

-     Pani Marianna Liszewska    -  Sekretarz Gminy

-     Pan Andrzej Kała               -  Dyrektor GOK we Wręczycy Wielkiej 

-     Pan Zenon Kudła               -  Dyrektor GZE-A Oświaty we Wręczycy Wielkiej

-     Pani Janina Kluba              -  Dyrektor GOPS we Wręczycy Wielkiej 

-     Pan Dariusz Kowalski         -  Radca Prawny 
Porządek obrad sesji (zatwierdzony przez Radę Gminy):

1.   Otwarcie sesji nadzwyczajnej i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.   Przedstawienie porządku.

3.   Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 r. 

4.   Zamknięcie obrad XXX sesji Rady Gminy. 
Ad.1. 
            Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant dokonał otwarcia XXX sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Wręczyca Wielka, zwołanej  na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia  8 marca 1990 r.   o samorządzie gminnym.

           Następnie na podstawie listy obecności stwierdził że sesja jest prawomocna, wobec czego Rada Gminy może podejmować prawomocne uchwały.  

Na stan 15 Radnych - w sesji uczestniczy 14 Radnych.  Nieobecny usprawiedliwiony – Radny Pan Andrzej Ryś.  Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy powitał wszystkich obecnych wymienionych jak na wstępie. 
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Ad.2.
            Przewodniczący Rady Gminy Rady Gminy Pan Marek Prubant oznajmił, że Państwo Radni otrzymali porządek sesji nadzwyczajnej zwołanej na wniosek Pana Wójta, który działając na podstawie art.20 ust.3 ustawy o samorządzie gminnym złożył wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej, w związku z koniecznością podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził iż Państwo Radni otrzymali kserokopię wniosku wraz z uzasadnieniem oraz porządek obrad dzisiejszej sesji, a następnie poddał go pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka jednogłośnie (14 „za”) przyjęła porządek obrad XXX sesji nadzwyczajnej w brzmieniu jak na wstępie. 

Ad.3.    
           Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

           Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant zwrócił się do Wójta Gminy – wnioskodawcy, aby przedstawił proponowane zmiany do budżetu gminy na 2009 rok zawarte w projekcie uchwały.

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk zwrócił się do Rady Gminy następującymi słowami:

- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado – do zwołania sesji nadzwyczajnej zobligowała nas konieczność wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2009 rok, w związku z terminami podpisania umów na inwestycje realizowane ze środków unijnych, a mianowicie:

Po pierwsze - Po wybraniu do dofinansowania przez Urząd Marszałkowski naszego wniosku na budowę kanalizacji sanitarnej w Truskolasach etap II,  przed podpisaniem umowy konieczne jest dostosowanie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego do potrzeb związanych z pozyskiwaniem środków unijnych. Chodzi o wprowadzenie w roku 2010 kwoty 6.160.387,40 zł (w tym 4.069.415,39 zł                      z Regionalnego Programu Operacyjnego woj.śląskiego), a w roku 2011 kwoty 6.116.467,39 zł (w tym środki unijne – 4.011.800,99 zł). Z tym że, w przyszłym roku już po ogłoszeniu przetargu kwoty te na pewno ulegną zmniejszeniu. Dopiero po wprowadzeniu w/wym. zmian możemy podpisać umowę                z Urzędem Marszałkowskim, a następnie ogłosić przetarg.

Ponadto wprowadzenie tych środków ułatwi pracę nad projektem budżetu na 2010 rok, gdyż jesteśmy zobowiązani do opierania się w trakcie opracowywania projektu budżetu w zakresie inwestycji na obowiązującym załączniku inwestycyjnym.

Po drugie  - W dniu 20 sierpnia br. podpisana została umowa z Urzędem Marszałkowskim na 719.954,99 zł na dofinansowanie wykończenia wnętrza sali widowiskowej w Gminnym Ośrodku Kultury we Wręczycy Wielkiej – etap I w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego woj.śląskiego.
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Ogłoszono dwa przetargi. Pierwsze postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego zostało unieważnione ponieważ nie wpłynęła żadna oferta. 

Drugi przetarg został rozstrzygnięty, w związku z tym prace muszą być rozpoczęte jeszcze w roku bieżącym. Ponieważ najniższa oferta wynosiła 1.374.485,17 zł, dlatego też zachodzi konieczność wprowadzenia środków własnych na to zadanie na rok 2010.

Jeżeli zmiana nie zostanie wprowadzona, nie będzie można podpisać umowy z wykonawcą. Wówczas 
należałoby przetarg unieważnić i zwrócić środki unijne w kwocie prawie 720 tys. zł. Uważam, że takie rozwiązanie nie powinno być brane nawet pod uwagę. 

Po trzecie - W związku z przyznaniem Gminie pomocy z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich                w kwocie 480.914,- zł na budowę wielofunkcyjnego budynku magazynowo-socjalnego na boisku sportowym we Wręczycy Wielkiej oraz podpisaniem umowy z Urzędem Marszałkowskim w dniu                 12 października 2009 r. zachodzi konieczność dokonania poprawek w finansowaniu tego zadania.

Na 2009 rok określona została kwota pomocy w wys. 237.365,- zł (a nie jak mieliśmy przymierzone 250.000,- zł). Natomiast na 2010 rok w wys. 243.549,- zł (a my mieliśmy 250.000,- zł).

Jak z powyższego wynika są to poprawki kosmetyczne, ale niezbędne do podpisania umowy                       z wykonawcą, ponieważ przetarg został już rozstrzygnięty i prace muszą być rozpoczęte jeszcze w roku bieżącym.

Po czwarte - Wprowadzenie otrzymanej dotacji celowej w kwocie 37.100 zł otrzymanej z samorządu województwa na inwestycje zrealizowane na podstawie porozumienia. Chodzi tutaj o częściowy zwrot nakładów poniesionych na wybudowanie placów zabaw w Pile Pierwszej i Grodzisku.                     Zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami Rady Gminy, kolejne dwa place zabaw w Jeziorze i w Truskolasach są w trakcie budowy, a urządzenia zamontowane zostaną jeszcze do końca miesiąca października.

Korzystając z dzisiejszej sesji w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok uwzględniono również:

1/  Zwiększenie wydatków na zakupy inwestycyjne na zadaniu „zakup komputerów, oprogramowania i licencji”. Wymiar i księgowość podatkowa pracują na starych Dos`owskich programach, których nie można już zaktualizować. W związku z ciągłymi zmianami w podatkach, oraz coraz większymi wymogami zmiana oprogramowania na nowocześniejszy jest niezbędna.

Ze względu na terminy związane z procedurami przetargowymi oraz rozpoczęciem prac na nowych programach od nowego roku zmianę powyższą najkorzystniej byłoby wprowadzić na dzisiejszej sesji.

2/ Zmniejszenia wydatków na inwestycje realizowane w 2009 roku. Zmniejszeń dokonuje się na zadaniach już zrealizowanych, bądź  bliskich zakończenia – tam gdzie wiadomo, że pozostaną nie wykorzystane środki. Środki te są niezbędne do realizacji zadań bieżących.
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3/ Przeniesienia środków finansowych na zadania bieżące gminy. Chodzi tu o zakup energii elektrycznej na oczyszczalniach ścieków, za wywóz śmieci i zakup usług na drogach.

Środki te są niezbędne, ponieważ znaczny wzrost kosztów w/wym. usług spowodował, że brakuje na tych paragrafach pieniędzy.

4/ Ostatnia zmiana dotyczy wprowadzenia ponadplanowych dochodów na wydatki bieżące.

Reasumując, występuję do Wysokiej Rady z wnioskiem o podjęcie proponowanej uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok w kwotach takich, jak zostało tutaj przedstawione.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś z Państwa Radnych do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok będzie miał jakieś uwagi czy ewentualnie inne propozycje.

Nie zgłoszono.

Wobec powyższego na prośbę Przewodniczącego Rady Gminy, Pani Renata Hain Wiceprzewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok w brzmieniu załącznika do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Stan Rady Gminy Wręczyca Wielka  -  15 Radnych
Obecnych na sesji i biorących udział w głosowaniu – 14 radnych

W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka jednogłośnie  (14 „za”) podjęła Uchwałę Nr XXX/272/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na                  2009 rok.

(uchwała – załącznik do protokołu)
Ad.4.          
            W  związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant podziękował wszystkim obecnym za przybycie, po czym dokonał zamknięcia obrad XXX sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Wręczyca Wielka.  

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

