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Wprowadzenie 

Wprowadzenie

Stanowisko Wójta do projektu budżetu 

Gminy Wręczyca Wielka na 2010 r.

Zgodnie z zapisami ustawy o finansach publicznych projekt budżetu Gminy  na 2010 rok w ustawowym terminie został przekazany radnym, jak i włączony pod obrady dzisiejszej sesji Rady Gminy. Projekt odzwierciedla, w jaki sposób zmiana systemu podatkowego i dynamika wskaźnika PKB (Produkt Krajowy Brutto), który planowany jest w przyszłym roku tylko na poziomie 1,2%, wpływa na finanse gminy.

Dziś już wiadomo, że zmiany w podatku dochodowym od osób fizycznych powodują trwały  ubytek w dochodach gminy, co ważne – trudny do odrobienia bez zmian ustawowych. Każdy ubytek dochodów obniża nie tylko zdolność inwestycyjną gminy w kolejnych latach, ale także decyduje o zdolności do zaciągania kredytów. Ponadto  wiele pozycji budżetu po stronie dochodów zaplanowano w oparciu o dane dysponentów, finansowanych z budżetu państwa, jakiekolwiek ich korekty będą bezpośrednio oddziaływać na budżet gminy i jego zmianę.

Przedłożony projekt budżetu zakłada wysoki wzrost,  zarówno dochodów jak i wydatków, w tym zachowanie bardzo wysokiego poziomu środków na inwestycje. Planuje się, że dochody Gminy ogółem wyniosą 46.749.885.30 zł i będą wyższe od przewidywanego wykonania za 2009 r. o około  22,28 %.

Natomiast wydatki zaplanowano  na 2010 r. w wysokości   54.208.209,34 zł., co w stosunku do przewidywanego wykonania w 2009 r. stanowi 29,42 % wzrost. W tym na same tylko inwestycje, w projekcie budżetu zaplanowano   18.020.824.08 zł, co stanowi 33,24 % ogólnej kwoty wydatków.

Zaplanowany projekt budżetu zakłada deficyt na poziomie 7.458.324.04 zł co w sposób istotny spowoduje wzrost zadłużenia Gminy. Deficyt budżetu planuje się sfinansować środkami pożyczonymi na rynku krajowym  oraz wolnymi środkami. 
       To kolejny budżet ze znaczącą wysokością wydatków inwestycyjnych, co na pewno wyróżnia go i świadczy o wyraźnie proinwestycyjnym charakterze. Poziom dochodów i ich prognoza na lata następne w sposób jednoznaczny przesądziła o wyborze zadań inwestycyjnych na 2010 r. W pierwszej kolejności zabezpieczono środki na realizację:

· projektów dofinansowywanych ze środków UE w tym: budowę kanalizacji sanitarnej – Truskolasy etap II, wykończenie Sali widowiskowej w GOK-u i budowę wielofunkcyjnego budynku na boisku we Wręczycy Wielkiej oraz współfinansowanie  drogi powiatowej Kalej-Szarlejka w ramach uzyskanego dofinansowania z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na lata 2008-2011 tzw. „schetynówek”
· zadań niezbędnych do prawidłowego rozwoju gminy

· kontynuację inwestycji rozpoczętych w 2009 r.

Wszystkie zadania zostały szczegółowo wykazane w materiałach, które państwo radni otrzymali na dzisiejszą sesję.

Jest to niewątpliwie trudny budżet, jednak w dalszym ciągu realizowane będą przedsięwzięcia kierowane bezpośrednio do mieszkańców i mające istotny wpływ na poprawę warunków życia, szczególnie w  zakresie kanalizacji i wodociągów, dróg, sportu, kultury i oświaty itp.Projekt budżetu po uchwaleniu przez Radę Gminy jest podstawowym dokumentem, na którym opiera się gospodarka finansowa. Jest dokumentem obejmującym wprawdzie rok budżetowy, ale jednocześnie stanowi część planu osiągania celów, których pełna realizacja przewidziana jest na kilka czy nawet kilkanaście lat. 
Istotnym z punktu widzenia konstruowania budżetu majątkowego Gminy w 2010 r. jest jego ścisłe powiązanie z Wieloletnim Planem Inwestycyjnym. Dlatego należy zwrócić uwagę, że budżet w części majątkowej danego roku stanowi „wycinek” szerszej perspektywy planowania i realizacji zadań inwestycyjnych w ramach Wieloletniego Planu Inwestycyjnego.
Realizujemy  strategię rozwoju gminy w oparciu o wsparcie ze źródeł zewnętrznych, gdyż z samych tylko środków własnych byłoby to niemożliwe, albo trwałoby bardzo długo. 

Pieniądze pozyskane z UE i innych źródeł zewnętrznych tylko w 2009 r. to znaczące kwoty. Gdziekolwiek pojawią się możliwości występowania o kolejne wsparcie zewnętrzne, będziemy o nie  występować. 

Oczekujemy na rozstrzygnięcie naboru z  Programu, gdzie występowaliśmy o środki na kanalizację sanitarną na zadanie Piła-Zamłynie. Umorzenia pożyczek na termomodernizacje, będziemy dalej przeznaczać na inwestycje związane z ochroną środowiska. Nadal będziemy występować o dofinansowanie placów zabaw, dzięki tym środkom w bieżącej kadencji udało się w sumie wybudować 10 placów.

Panie Przewodniczący, 

Wysoka Rado,

     w związku z pozytywną opinią wszystkich komisji Rady, jak i pozytywnymi uchwałami Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie: przedłożonego projektu uchwały budżetowej, projektu prognozy kwoty długu i możliwości sfinansowania deficytu Gminy Wręczyca Wielka na 2010 rok, występuję do Wysokiej Rady o uchwalenie budżetu gminy na 2010 r. w takich wysokościach w jakich zostały Wysokiej Radzie przedłożone.
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