Załącznik Nr 5

do Protokołu Nr XXXVI/10

z dnia 27 kwietnia 2010 r.
I n f o r m a c j a

z realizacji Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej za rok 2009

      Przychodami Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej są wpływy z tytułu opłat za korzystanie ze środowiska i administracyjnych kar pieniężnych pobieranych na podstawie ustawy „Prawo Ochrony Środowiska”. Wpływy z tego tytułu w roku 2009 wyniosły 24 332,58  zł. Stan środków na koniec grudnia 2008 r. wynosił 22 513,23 zł.

Środki przeznaczono na:

1. Edukacja ekologiczna

Zorganizowano Gminny Konkurs Ekologiczny „Pokochajmy Przyrodę, Aby Ona Nas Pokochała”. Organizatorem konkursu był Zespół Szkolno-Przedszkolny w Kalei, Urząd Gminy przy współpracy z Parkiem Krajobrazowym nad Górną Liswartą oraz Powiatową Strażą Pożarną w Kłobucku. Konkurs był poświęcony negatywnym skutkom wypalania traw. W konkursie wzięły udział szkoły podstawowe z Węglowic, Truskolas, Borowego, Bieżenia, Kulej oraz Kalei. Każda ze szkól otrzymała w nagrodę po 2 mikroskopy a dzieci indywidualnie nagrody książkowe. Łączna kwota na nagrody wyniosła 9 995,26 zł
     Udział pracownika w szkoleniu dot. gospodarki odpadami 672 zł.

2. Realizacja przedsięwzięć związanych z gospodarką odpadami i utrzymaniem czystości na terenie gminy

Wydatki obejmowały zakup worków na akcje sprzątania świata i ziemi, zakup rękawic jednorazówek dla młodzieży, koszty zbierania odpadów komunalnych z akcji, z parkingu i miejsc ogólnodostępnych dla publiczności na łączną kwotę 6276,01 zł.   

3. Zadania służące ochronie środowiska i gospodarce wodnej 

Zakup narybku na kwotę 1498,65 zł, który został wpuszczony przez Koło Wędkarskie w Jeziorze do stawu na terenie użytku ekologicznego w Jeziorze.

4. Inne zadania ustalone przez Radę Gminy, służące ochronie środowiska

Opracowano aktualizację „Programu ochrony środowiska” i aktualizację „Planu Gospodarki Odpadami” na lata 2010-2013 z perspektywą 2014-2017 na kwotę 20130 zł. 

Łączna kwota wydatkowanych środków w 2009 r. wyniosła 38 571,92 zł.

Stan środków niewykorzystanych w 2009 r. to kwota 8 273,89 zł, która została ujęta w planie wydatków w roku 2010.
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