Załącznik Nr 2
do Protokołu Nr XXXVII/10

z dnia 29 czerwca 2010 r. 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej Rady Gminy Wręczyca Wielka

    W okresie sprawozdawczym odbyły się dwa posiedzenia Komisji Polityki Społecznej.
Pierwsze zrealizowano w dniu 11 maja br. na wniosek Rady Gminy przyjęty na ostatniej sesji, w związku z interwencją mieszkanki w przedmiocie funkcjonowania oczyszczalni ścieków we Wręczycy Małej.

Drugie posiedzenie odbyło się zgodnie z rocznym planem pracy i miało miejsce  15 czerwca br. wspólnie z Komisją Budżetową.
· Jeżeli chodzi o pierwsze spotkanie – uczestniczył w nim zgodnie z  propozycją radnych,  technolog – ekspert w dziedzinie ochrony środowiska Pan Daniel Terebiński, który od 1 maja br. ma nadzór nad eksploatacją oczyszczalni ścieków we Wręczycy Małej. 

Podczas omawiania problemu uciążliwości oczyszczalni - wskazał on na przyczyny odczuwanego, przykrego zapachu gnilnego, głównie z części nie eksploatowanej.   

Szczegółowo omówił istniejący stan rzeczy, informując równocześnie o jego przyczynach. I tak m.in.:

1) uciążliwość częściowo zaczęła się po awarii prądu, co spowodowało brak napowietrzania stawu,

2) nastąpiła awaria jednej z dmuchaw oraz awaria dwóch rurociągów napowietrzających część nie eksploatowaną w której jest osad.

Technolog w trakcie omawiania problemu zwrócił również uwagę,  że w pobliżu oczyszczalni znajduje się zakład przetwórstwa owocowo - warzywnego, który nie posiada własnej pod oczyszczalni ścieków,  co może prowadzić do tego, że do oczyszczalni trafiają bardzo duże ładunki, tj. ścieki z dużą ilością zawiesiny. 
To również może mieć wpływ na nieprzyjemny zapach ze stawu. Zaproponował, aby pracownik gminy lub oczyszczalni ścieków pobierał próbki do analizy i w razie udowodnienia przekroczenia norm - nakładanie kary na przedsiębiorstwo.         

        Pan Daniel Terebiński w swoim wystąpieniu skupił się jednak głównie na tym,  co w chwili obecnej nurtuje nas najbardziej – czyli wdrożeniu rozwiązań, które w pierwszym etapie wyeliminują do minimum przykry gnilny zapach, a docelowo rozwiążą problem nie najlepszej pracy oczyszczalni. 

W tym celu, przy stosunkowo niskich nakładach finansowych i jednoczesnym obniżeniu kosztów eksploatacji zaproponował m.in:

- w pierwszej kolejności usunięcie istniejących osadów, następnie z wykorzystaniem wszystkich dotychczasowych urządzeń części mechanicznej, rozbudowanie i zwiększenie skuteczności „Lemny” w celu zwiększenia jej przepustowości przy pełnym dociążeniu (chodzi tu o miejscowości: Kalej, Szarlejka i Pierzchno, które w przyszłości planowane są do podłączenia do oczyszczalni.) Specjalista zasugerował budowę trzeciego stawu, który w ciągu technologicznym byłby jako drugi.  
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 Po pierwszym stawie napowietrzanym, po przejściu przez osadniki wtórne, ścieki płynęłyby na kolejny staw napowietrzany, gdyż bardzo ważnym elementem prawidłowego funkcjonowania tego typu oczyszczalni jest właśnie odpowiednie napowietrzanie.

Czyszczeniu podlegałby zawsze tylko pierwszy staw, ponieważ osadniki zatrzymają osad -   nawet gdyby było go stosunkowo dużo. Drugi staw byłby czysty -  bez osadu, a jedynie mogłaby się w nim gromadzić biomasa z rzęsy czy z glonów. 

Ponadto oczyszczalnię trzeba będzie usprawnić w tym kierunku, aby nie miała przedłużeń na wypływie oraz ustalić harmonogram usuwania osadu i usprawnić gospodarkę wodno- ściekową w Gminie.

W dalszej perspektywie można byłoby również wykupić grunt w pobliżu oczyszczalni w celu wykorzystania go do odprowadzania osadów ze stawu za pomocą specjalnego refulera. Odpowiednio przeorany osad na gruncie - zgodnie z rozporządzeniem - nie byłby uciążliwy dla otoczenia, a wykorzystując własny grunt - zminimalizowalibyśmy koszty jego wywozu. 

       Nie wdając się tutaj w szczegóły technologiczne - zainteresowanych - odsyłam do protokołu z komisji, gdzie dogłębnie, w sposób fachowy wszystkie te sprawy zostały omówione.

   Podsumowując aktualną sytuację w przedmiotowym temacie:  dyfuzory i rurociągi na oczyszczalni już pracują. W najbliższym czasie technolog, który został zatrudniony w ramach nadzoru nad prawidłową jej eksploatacją, po otrzymaniu stosownej dokumentacji będzie mógł dokładnie policzyć ilość osadu oraz przygotować koncepcję jego usunięcia. Zostanie przygotowany kosztorys inwestorski w tym zakresie. 

Po usunięciu osadu, w kolejnym etapie - przy akceptacji Rady Gminy – czeka nas ewentualna rozbudowa oczyszczalni w celu zwiększenia jej przepustowości.  

    Po omówieniu problemu na posiedzeniu, uczestnicy spotkania udali się na oczyszczalnię ścieków, gdzie na miejscu technolog pokazał wszystkie zmiany o których wcześniej informował i które planuje wprowadzić, aby oczyszczalnia funkcjonowała bez zarzutów.  

· Drugie posiedzenie, w dniu 15-tego czerwca br. było wspólnym posiedzeniem Komisji Polityki Społecznej oraz Komisji Budżetowej.  
W ramach planowanej tematyki - Komisje zapoznały się z informacjami dotyczącymi:
· stanu przygotowań do wypoczynku letniego dzieci i młodzieży oraz kalendarza imprez kulturalnych i sportowych w okresie wakacji;
· planu remontu w placówkach oświatowych podczas wakacji,

· przeprowadzonych kontroli przestrzegania zasad obrotu napojami alkoholowymi na terenie Gminy Wręczyca Wielka w 2009 roku, oraz                  do chwili obecnej.
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Komisja Polityki Społecznej oraz Komisja Budżetowa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały informację dot. ochrony środowiska w zakresie gospodarki odpadami i ściekami na terenie gminy. W ramach powyższej informacji pozytywnie zaopiniowano:  

1/ „Prognozę oddziaływania na środowisko aktualizacji projektu planu gospodarki odpadami dla Gminy Wręczyca Wielka na lata 2010- 2013 z perspektywą 2014-2017”

2/ „Aktualizację planu gospodarki odpadami dla Gminy Wręczyca Wielka na lata 2010-2013 z perspektywą 2014-2017 ”,

3/ „Prognozę oddziaływania na środowisko aktualizacji projektu programu ochrony środowiska dla Gminy Wręczyca Wielka na lata 2010-2013 z perspektywą 2014-2017”,

4/ „Aktualizację programu ochrony środowiska dla Gminy Wręczyca Wielka  na lata 2010-2013 z perspektywą 2014- 2017”.
W zakresie pozostałych spraw wynikających z bieżącej działalności Gminy, skierowanych na wspólne posiedzenie Komisji do zaopiniowania:

1/ Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowano wnioski:

- wniosek 8 sołectw z terenu Gminy dot. zorganizowania pobytu wypoczynkowego dla dzieci z rodzin poszkodowanych w tegorocznej powodzi, 
-  wniosek w sprawie sprzedaży gruntu położonego we Wręczycy Wielkiej ozn. nr działek : 196/42, 196/18, 197/20; 
- wniosek w sprawie wypłaty odszkodowania za przejęcie przez Gminę działki pod drogę o nr 470/1 położonej w m. Klepaczka; 

-  Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały także przedstawioną przez Pana Wójta sprawę wykupu gruntu pod przepompownię dla kanalizacji sanitarnej w Pile Drugiej. 

Odzwierciedleniem pozytywnej opinii - jest stosowny projekt uchwały przedstawiony Państwu na dzisiejszą sesję. 

2/  Komisje Rady Gminy jednogłośnie postanowiły przesunąć w czasie, tj. do konstrukcji budżetu gminy na rok następny - rozpatrzenie wniosków: 

-  Sołtysa i Rady Sołeckiej m. Puszczew w sprawie przeznaczenia z funduszy gminnych środków w wys. 12 000 zł na modernizację boiska szkoleniowo – treningowego, oraz 

- Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kalei w sprawie przyznania dodatkowych środków w kwocie 50 000 zł na wykonanie projektu budowlanego – wykonawczego przebudowy poddasza Zespołu.

-  4  -

Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa zaopiniowały również materiały na dzisiejszą sesję Rady Gminy, i tak:
Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowano projekty uchwał: 

· w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radami działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji,
· w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i ustalania odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat i trybu ich pobierania,
· w sprawie powierzenia przez Gminę Wręczyca Wielka  Gminie Miasto Częstochowa realizacji zadań własnych w zakresie edukacji publicznej,
· w sprawie trybu pracy nad projektem uchwały budżetowej Gminy Wręczyca Wielka, procedur uchwalania budżetu Gminy Wręczyca Wielka, oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych tworzących projektowi budżetu oraz ustalania zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Wręczyca Wielka za I półrocze roku budżetowego.
Ponadto: 

-  Podczas dyskusji nad kolejnym projektem uchwały tj.  w sprawie wyrażenia zgody na najem lokali użytkowych dla dotychczasowych dzierżawców – większością głosów  (na obecnych 9 radnych - 1 głos  „wstrzymujący”, 8 „za”) został przegłosowany wniosek Pana Jerzego Chrząstka, aby przed podjęciem przedmiotowej uchwały wójt gminy przeprowadził rozmowy z dzierżawcami - głównie sklepów,  na temat możliwej podwyżki czynszu w trakcie trwania 5-letniej umowy,

-   większością głosów (na 9 radnych – 5 „za” , 3 „wstrzymujące, 1 „przeciw”) Komisje pozytywnie zaopiniowały sprawę wykupu gruntu pod drogę łączącą ul.Gruszową z ul.Miodową we Wręczycy Wielkiej – czego następstwem jest stosowny projekt uchwały na dzisiejszą sesję,
-  Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowały liczne propozycje zmian do budżetu Gminy na 2010 rok, omówione przez Wójta Gminy oraz Panią Skarbnik.  Zmiany te zostały uwzględnione w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok, jak również mają swoje odzwierciedlenie w projektach uchwał w sprawie zaciągnięcia kredytów i pożyczek na określone cele. 
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Szczegóły dotyczące poszczególnych wniosków finansowych i nie tylko – zawarte są w protokole z posiedzenia Komisji – do którego odsyłam wszystkich zainteresowanych.  
Z pozostałych spraw:

Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie przyjęły wnioski: 
-  Przewodniczącego Rady Gminy w sprawie wydania folderu dla mieszkańców gminy, będącego podsumowaniem całego dorobku inwestycyjnego w poszczególnych miejscowościach gminy w kadencji 2006-2010,  oraz

- Przewodniczącego Komisji Polityki Społecznej w sprawie wykonania projektu pod wodociąg w Pierzchnie, Hutce, Szarlejce ul. Borowa i we Wręczycy Wielkiej ul. Zielona i przeznaczenie na ten cel kwoty 32 000 zł. 

Przew. Komisji Budżetowej
  
            Przew. Komisji Polityki Społecznej        


  Rady Gminy                                                          Rady Gminy

  /Wiesław   Żerdziński/       

                           /Ryszard Francik/
