Załącznik Nr 4 

                     do Protokołu Nr XL/10


z dn.9 listopada 2010 r.
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej Rady Gminy Wręczyca Wielka

            W okresie międzysesyjnym Komisje Rady Gminy odbyły wspólne posiedzenie w dniu 3 listopada 2010 r. Tematyka obrad obejmowała głównie stawki podatkowe na 2011 rok oraz omówienie materiałów na najbliższą sesję Rady Gminy. 
W zakresie stawek podatkowych na 2011 rok:

Po odbytej dyskusji, w wyniku głosowania - stosunkiem głosów 8 „za”, 1 „wstrzymujący” Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej pozytywnie zaopiniowały stawki podatkowe na 2011 rok w wersji przedstawionej przez Pana  Wójta i Skarbnika Gminy, z wyjątkiem stawik od prowadzenia działalności gospodarczej.  
W tym temacie zostały również przegłosowane dwa wnioski. Pierwszy wniosek przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant, który zaproponował, aby pozostawić bez zmian podatek od prowadzenia działalności gospodarczej od osób fizycznych i prawnych na poziomie zeszłego roku czyli 19,50 zł m2 uzasadnił to tym, że sytuacja przedsiębiorstw jest trudna i dobrze by było dalej jej nie pogłębiać. 
W wyniku głosowania Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej  przyjęły przedstawiony wniosek stosunkiem głosów  8 „ za” i 1 „wstrzymujący”. 
Drugi wniosek przedstawił Radny Pan Tomasz Szymański, który zaproponował, aby wszystkie stawki  podatkowe na 2011 rok pozostawić na poziomie bieżącego roku, natomiast podatek od prowadzenia działalności gospodarczej zmniejszyć o 15 %, czyli do kwoty 17 zł za m2 
W wyniku głosowania Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej  odrzuciły propozycję przedstawioną przez Radnego Tomasza Szymańskiego stosunkiem głosów 6 „przeciwnych”, 3 „wstrzymujące”.  
Przeważył argument, iż podwyżki są małe, a całkowicie z nich rezygnując pozbywamy się wpływów do budżetu, co ostatecznie biorąc  pod uwagę coroczną inflację miałoby przełożenie na realizację gminnych inwestycji. 
Z innych spraw będących przedmiotem posiedzenia– Komisje większością głosów 8 „za” i 1 „wstrzymującym” przyjęły informację dotyczącą oceny efektów działań w zakresie  pozyskiwania środków unijnych na realizację gminnych inwestycji oraz jednogłośnie pozytywnie przyjęły informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2009/10. 
W ramach zaopiniowania materiałów na dzisiejszą sesje Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej większością głosów 8 „za”, 1 „wstrzymujący” pozytywnie zaopiniowały:

1.Projekty uchwał w sprawie:  
- przyjęcia programu współpracy Gminy Wręczyca Wielka  z organizacjami                           pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2011 rok;

-  rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora GOPS we Wręczycy Wielkiej;
2. Oraz wnioski o podjęcie uchwał w sprawie: 
-  wytypowania do sprzedaży w drodze przetargu działki  położonej w  Długim   Kącie; 

- wyrażenia zgody na kupno działki gruntu położonej w Truskolasach pod przepompownię przy ul. Cmentarnej; 

-   nieodpłatnego przejęcia gruntu pod drogę w Grodzisku;

- przedłużenia dzierżawy gruntu dla dotychczasowego dzierżawcy związku z prowadzoną działalnością gospodarczą. 

W zakresie zmian do budżetu na 2010 rok:

Oprócz przedstawionych przez Panią Skarbnik propozycji, które zostały Państwu przesłane w stosownym projekcie uchwały, Wójt Gminy w trakcie posiedzenia poddał pod rozwagę członków obu komisji wniosek o przeznaczenie w formie dotacji po 5,000 zł na każdą OSP z terenu Gminy na zakup sprzętu i umundurowania. Ogółem stanowi to kwotę 90,000 zł która już wcześniej była zabezpieczona w budżecie Gminy na 2010 rok.

Powyższy wniosek, jak również wszystkie pozostałe propozycje zmian budżetowych Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej większością głosów 8 „za”, 1 „wstrzymujący” zaopiniowały pozytywnie.

Z innych spraw:
Pan Wójt Gminy przedstawił prośbę Komendy Wojewódzkiej Policji w Katowicach  o  dofinansowanie kwoty 25000 zł na  zakup samochodu nieoznakowanego w ramach tzw. akcji  „Sponsoring 2010” dla Posterunku Policji we Wręczycy Wielkiej.  
Po przeprowadzonej w powyższym temacie dyskusji, Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa postanowiły odrzucić powyższy wniosek stosunkiem głosów 8 „za”, 1 „wstrzymujący”. 

Zainteresowanych szczegółami posiedzenia odsyłam do protokołu z tych, że  Komisji. 

    Przew. Komisji Budżetowej

                         Przew. Komisji Polityki Społecznej

   /Wiesław Żerdziński/



                            /Ryszard Francik/
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