Załącznik Nr 4
    do Protokołu Nr III/10
 z dnia 28. 12. 2010 r.

Sprawozdanie Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej                           z działalności międzysesyjnej
      Na swoim pierwszym wspólnym posiedzeniu Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej: zapoznały się i przeanalizowały projekt budżetu gminy na 2011 rok. 
Wnioski i opinię w tym temacie przedstawię Państwu w pt. 14 porządku obrad dotyczącym Uchwalenia budżetu gminy.
          Członkowie obu Komisji szczegółowo omówili  wszystkie działy projektu budżetu, zgłaszając równocześnie swoje wnioski, z prośbą o ich realizację w miarę możliwości finansowych gminy.
          W toku dyskusji Przewodniczący Komisji Budżetowej zgłosił wniosek, aby obniżyć diety dla sołtysów, a uzyskane z tego tytułu oszczędności przeznaczyć na realizację licznych zgłaszanych przez mieszkańców potrzeb i zadań  do realizacji. Po przeprowadzonej w tym temacie dyskusji,  Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej w wyniku głosowania, większością głosów odrzuciła powyższy wniosek ( 4 „wstrzymujące” 7 „za”) mając z kolei  na względzie dużą odpowiedzialność sołtysów i dyspozycyjność. 
Następnie  w wyniku głosowania Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu gminy na 2011 rok /10 „za” , 1 „wstrzymujący”/
Ponadto na posiedzeniu  pozytywnie jednogłośnie zaopiniowano projekty uchwał na dzisiejszą  sesję w sprawie:

· zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich na terenie Gminy Wręczyca Wielka;
· wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami oraz prowadzenie schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części;
· zatwierdzenia zmian do Uchwały Nr XXXII/278/09 z dnia 30 listopada 2009 r ; 

· utworzenia dochodów własnych oświatowych jednostek budżetowych; 

· określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie pozbywania się zebranych na terenie nieruchomości odpadów komunalnych oraz nieczystości ciekłych; 

· regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wręczycy Wielka. 


Jak i również Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej przyjęły: 
· Gminny Program Przeciwdziałania Narkomani na lata 2011- 2016r.
oraz
· Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 rok wraz z poprawkami zgłoszonymi i omówionymi przez przewodniczącą Gminnej  Komisji Panią Janinę Klubę. W trakcie omawiania programu  Radny Marcin Tajchman zwrócił się z wnioskiem w imieniu „Stowarzyszenia Pozytywnie Aktywni” działającego na terenie naszej Gminy o udzielenie dofinansowania w kwocie  5 tyś. zł na obóz narciarski dla dzieci. 
W wyniku głosowania Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały powyższy wniosek.
W zakresie zmian do budżetu na 2010 rok,  Skarbnik Gminy omówiła proponowane zmiany, które mają swoje odzwierciedlenie w przedstawionym Państwu na dzisiejszej sesji projekcie uchwały.  
Następnie:
realizując porządek posiedzenia, Komisje przyjęły informację dotyczącą zimowego utrzymania dróg w sezonie 2010/2011. Jednocześnie podkreśliły iż firma, która zajmuje się zimowym utrzymaniem dróg robi to naprawdę bardzo dobrze. 
Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa  zajęły również stanowisko odnośnie skargi na działalność Wójta Gminy - gdzie po wysłuchaniu stosownych wyjaśnień w przedmiotowej sprawie  jednogłośnie uznały skargę za bezzasadną. 
Ponadto:
Komisja Polityki Społecznej  i Komisja Budżetowa opracowały plany pracy Komisji  na 2011 rok oraz pozytywnie zaopiniowały propozycję planu pracy Rady Gminy,  w brzmieniu stanowiącym załączniki  do przesłanego Państwu projektu uchwały w sprawie przyjęcia ramowych planów pracy na 2011 rok. 
 (Zainteresowanych szczegółami posiedzenia odsyłamy do protokołu z tychże Komisji ).
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