Wręczyca Wielka, dn. 21.01.2011 r

SZ. 032.1.2011
Wójt Gminy Wręczyca Wielka

Działając na podstawie art.13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i wolontariacie (Dz. U.  Nr 96, poz.873 z późn. zm. ) oraz Uchwały Nr  XL/390/10 Rady Gminy we Wręczycy Wielkiej z dnia 9 listopada 2010 r  w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Wręczyca Wielka z organizacjami pozarządowymi  oraz innymi  podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na  2011 rok” 
ogłasza otwarty konkurs ofert
na realizację zadań publicznych w Gminie Wręczyca Wielka
w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu 
w okresie od marca 2011 roku do grudnia 2011 roku
1.  Celem konkursu jest wyłonienie i finansowanie projektów mających na celu:
a)  propagowanie wśród dzieci, młodzieży i dorosłych aktywności ruchowej,  poprzez  rozwijanie dyscyplin sportowych w zakresie sportowych gier zespołowych, w szczególności:

-   uczestnictwo  w  rozgrywkach piłki nożnej klubów sportowych z sołectw Truskolasy I  i II, Wręczyca Wielka, Szarlejka, Jezioro, Golce, Borowe;
b)  organizowanie i udział w zawodach sportowych;
c ) prowadzenie zajęć treningowych , w  tym tworzenie warunków do uprawiania indywidualnych dyscyplin sportowych na terenie gminy;
d) utrzymanie i rozwój bazy sportowej, rekreacyjnej, sprzętowej;
2. Na realizację zadania w roku 2011 przeznacza się  kwotę  210 000 zł, w tym :
a)  w Sołectwie  Truskolasy I – 54 000 zł
b)  w Sołectwie Truskolasy II -   8 000 zł
c)  w Sołectwie Wręczyca  Wielka  – 39 000 zł
d)  w Sołectwie  Szarlejka -  35 000 zł
e)  w Sołectwie Jezioro -  35 000 zł
f)  w Sołectwie  Golce -   28 000 zł
g)  w Sołectwie Borowe –   11 000 zł 
3. Zasady przyznawania dotacji
a) Podmiotami uprawnionymi do złożenia oferty są organizacje pozarządowe oraz inne podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego, o których mowa w art. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2003 r. Nr 96, poz. 873 z późn. zm.), prowadzące działalność na terenie Gminy Wręczyca Wielka lub na rzecz jej mieszkańców.
b) Zlecenie zadania publicznego i udzielenie dofinansowania następuje z odpowiednim zastosowaniem przepisów art. 16 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2003 Nr 96 poz. 873 z późniejszymi zmianami) oraz innych właściwych przepisów. 

c) Złożenie oferty w konkursie na realizację zadania nie jest równoznaczne z przyznaniem dotacji. 
d) Dotacja na realizację zadania przyznana zostanie  na podstawie wybranej oferty i zawartej z Wójtem Gminy umowy.
e) Dotacje mogą być przeznaczone na pokrycie następujących wydatków poniesionych  od dnia  podpisana umowy:
- koszty związane z uczestnictwem w rozgrywkach, zawodach (wpisowe, ekwiwalenty i opłaty   sędziowskie, przejazdy, wyżywienie, napoje,  noclegi, delegacje zbiorowe, ubezpieczenia, zabezpieczenie medyczne );

- koszty związane z prowadzeniem treningów ( płace szkoleniowe, wynajem obiektu, przejazdy, napoje);

- organizacja imprez sportowych – rekreacyjnych  (nagrody, wynajem obiektu, wyżywienie, ekwiwalenty i opłaty   sędziowskie, ubezpieczenie, obsługa medyczna i techniczna);

- utrzymanie i rozwój bazy sportowej i rekreacyjnej w stanie umożliwiającym realizację projektu (zakup niezbędnego sprzętu sportowego, wyposażenia i usług, opłaty związane z utrzymaniem i funkcjonowaniem bazy sportowej).
d)  W ramach dotacji nie można pokryć zakupu środków trwałych oraz urządzeń których trwałość  wynosi powyżej 1  roku, transferów zawodników.
4. Termin i warunki realizacji zadania
Do niniejszego konkursu mogą być składane oferty, których realizacja przypadać będzie na okres od marca 2011 r. do 31 grudnia 2011 r. Zadanie powinno być realizowane z należytą starannością oraz zgodnie z postanowieniami znajdującymi się w umowie zawartej z wybranym oferentem. W trakcie wykonywania zadania zleconego oraz po jego realizacji Wójt Gminy Wręczyca Wielka ma prawo do kontroli wykonywania zadania w zakresie zgodności z umową, efektywności i rzetelności oraz jakości wykonania zadania, prawidłowości wykorzystania przekazanych środków finansowych oraz sposobu prowadzenia dokumentacji określonej w przepisach prawa i postanowieniach umowy.
5. Składanie i otwarcie ofert.
a) Oferty należy złożyć w formie pisemnej na formularzu stanowiącym załącznik Nr  l  do rozporządzenia  Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 27 grudnia 2005 r w sprawie wzoru oferty realizacji zadania publicznego, ramowego wzoru umowy o wykonanie zadania publicznego i wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania (Dz.U. 2005.264.2207) w zamkniętej kopercie z dopiskiem „Konkurs Ofert na wykonanie zadania publicznego w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu 2011”
b) Oferty należy składać w sekretariacie Urzędu Gminy Wręczyca Wielka ul. Sienkiewicza 1 w  terminie do dnia  14.02.2011 roku do godz. 9:00.
c)  Otwarcie ofert nastąpi w dniu 14.02.2011 o  9:15 w sali konferencyjnej w Urzędzie Gminy.
d)  Oferta powinna, zawierać:
· szczegółowy zakres rzeczowy zadania publicznego proponowanego do realizacji,
· termin i miejsce realizacji zadania publicznego,

· kalkulacje przewidywanych kosztów realizacji zadania publicznego w tym: wkładu własnego,
· informację o posiadanych zasobach rzeczowych i kadrowych, zapewniających wykonanie zadania, w tym o wysokości środków finansowych uzyskanych na realizację zadania z innych źródeł, 
Do oferty należy dołączyć:
· aktualny odpis z rejestru (ważny do 3 miesięcy od daty wystawienia),
· sprawozdanie merytoryczne i finansowe za ostatni rok działalności,
· aktualny statut

· oświadczenie o nie działaniu w celu osiągnięcia zysku 
6.Termin i kryteria stosowane przy wyborze ofert.
Komisja Konkursowa powołana przez Wójta Gminy oceni oferty w terminie do 21 od dnia ich złożenia.
Podczas rozpatrywania ofert Komisja będzie brała do oceny :

· wysokość wkładu własnego na realizacje zadania  w skali : 0 -20 pkt
· dotychczasowa współpraca z Gminą w skali : 0 -20 pkt
· doświadczenie w realizacji zadań podobnego typu w skali : 0 -20 pkt
· ocena kalkulacji kosztów zadania w skali : 0 -20pkt
· ocena zakładanych rezultatów działania w skali : 0 - 20pkt
7. Wybór oferty.
· Komisja dokona oceny i wyboru  ofert w oparciu o kryteria określone w pkt. 6 oraz przedstawi wyniki do zatwierdzenia Wójtowi Gminy Wręczyca Wielka, proponując udzielenie dotacji i jej wysokość  terminie do 21 dni od dnia ich złożenia.
· Wyboru oferty dokona Wójt Gminy Wręczyca Wielka na podstawie protokołu Komisji.
· Informacja o wynikach konkursu zostanie zamieszczona na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy, w Biuletynie Informacji Publicznej, stronie internetowej gminy. 
8.  Zrealizowane przez organ administracji publicznej w roku ogłoszenia otwartego konkursu ofert i w roku poprzednim zadania publiczne tego samego rodzaju
Na realizację zadań z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu w roku 2010 przeznaczono kwotę 210 000 zł 
9. Informacje uzupełniające;
Informacji dotyczących otwartego konkursu ofert można uzyskać w Urzędzie Gminy Wręczyca Wielka przy ul. Sienkiewicza 1, 42-130 Wręczyca Wielka,  w pokoju Nr 17 u p. Buchlińskiego Macieja lub telefoniczne pod numerem 34 3778417. Ogłoszenie zostało zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej http://bip.wreczyca-wielka.akcessnet.net, na stronie internetowej www.wreczyca-wielka.pl oraz  tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy.









 
Wójt 









    Henryk Krawczyk
