Załącznik Nr 4

do Protokołu Nr V/11

z dnia 28.02.2011 r.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej 
Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej 
Rady Gminy Wręczyca Wielka
Zgodnie z planem pracy, Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej odbyły wspólne posiedzenie. Miało to miejsce w dniu 16 lutego 2011 roku. 
Ze spraw będących planowanym przedmiotem posiedzenia:

·  Lokalne Kluby Sportowe – sytuacja finansowa, pomoc ze strony gminy – spotkanie z Prezesami Klubów. 

Radni zostali zapoznani z sytuacją  finansową klubów oraz z działalnością wszystkich Klubów Sportowych na terenie całej Gminy. 

· Stanowisko komisji w sprawie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków. W tym temacie Radni przychylili się do propozycji jaka została im przedstawiona jak i również pozytywnie jednogłośnie ją zaopiniowali.
· Analiza ściągalności opłat za wodę, ścieki i czynsz oraz podatku od środków transportowych, podatku rolnego i od nieruchomości za 2010 rok. 

Informacja ta została przyjęta bez głosowania.

· Informacja nt. zadłużenia gminy wg stanu na 31.12.2010 r. oraz zdolności kredytowej gminy jak również umorzenia podatków w roku 2010.

 Informacja została przyjęta. 
Ponadto Komisje rozpatrzyły wnioski: 

· Wniosek w sprawie wznowienia starań o uzyskanie statusu miasta dla Wręczycy Wielkiej. W tym temacie Przewodniczący Komisji Budżetowej  Pan Józef Młynek,  poinformował, że na zebraniu wiejskim w m. Wręczyca Wielka mieszkańcy poruszyli ten temat i po przeprowadzonej dyskusji oraz głosowaniu - odrzucili wniosek w powyższym temacie. Radni również przeprowadzili głosowanie i jednogłośnie zadecydowali aby wniosek w sprawie uzyskania statusu miasta dla Wręczycy Wielkiej  odrzucić.   

· Wniosek w sprawie rozwiązania problemu bezdomności zwierząt oraz zabezpieczenia na ten cel środków w tegorocznym budżecie. Do powyższego wniosku głos zabrali mieszkańcy Grodziska, którzy wyszli z inicjatywą wprowadzenia programu sterylizacji zwierząt w naszej gminie. W swojej wypowiedzi poruszyli trzy aspekty a mianowicie aspekt: porządkowy, finansowy i moralny. Po wysłuchaniu strony wnioskującej i przeprowadzonej dyskusji w tym temacie, Radni zdecydowali odrzucić powyższy wniosek ze względu na trudną sytuacje finansową gminy. Zwrócili również uwagę na to iż sterylizacja, nie rozwiąże problemu bezpańskich psów w naszej Gminie. Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Józef Młynek zaproponował, aby powrócić do tematu przy konstrukcji budżetu na rok następny.
Realizując kolejny punkt porządku posiedzenia: 

· Wnioski właścicieli o nieodpłatne przejęcie przez Gminę gruntu pod nową drogę w m. Truskolasy 
 Wnioski te zostały zaopiniowane przez Komisję jednogłośnie pozytywnie. Odzwierciedleniem tego stanowiska jest stosowny projekt uchwały na dzisiejszą sesję. 

Komisje rozpatrzyły pisma i zajęły stanowisko w następujących sprawach: 

1) Pismo Klubu Sportowego „Olimpia” Truskolasy w/s montażu łapaczy piłek za bramkami na boisku treningowym.(ponowienie wniosku) 
W tym temacie swoje zdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Pan Krzysztof Krawczyk, który argumentował to tym iż jest to niezbędne z uwagi na bezpośrednie sąsiedztwo boiska z budynkiem klubowym oraz z budynkiem hydroforni, w którym w czasie zajęć treningowych wybijane są szyby w oknach. Ponadto przelatujące piłki zawieszają się na konstrukcji dachowej, po której zmuszeni są chodzić  trenujący zawodnicy, co grozi niebezpiecznym wypadkiem.
Członkowie obu  komisji pozytywnie jednogłośnie przychylili się do powyższego wniosku.      
2)Pismo z Urzędu Marszałkowskiego w/s złożonego wniosku o przyznanie     pomocy dla zagospodarowania terenu w Kalei. W tym temacie zabrał głos Przewodniczący  Rady Pan Marek Prubant, który poinformował, że umowa zostanie podpisana już na początku marca tego roku. Podkreślił, że  jest to bardzo korzystny projekt, który poprawi wizerunek nie tylko Kalei ale i całej Gminy. Dodał również, że po ogłoszeniu przetargu na tą inwestycję  może ona  nas jeszcze mniej  kosztować niż zostało to wstępnie przymierzone.
    W temacie Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk poinformował, że na powyższe zadanie trzeba będzie zaciągnąć kredyt, ponieważ nie posiadamy własnych środków na sfinalizowanie tej inwestycji. Przy tej okazji zgłosił wniosek aby Radni rozpatrzyli również możliwość zabezpieczenia środków na dokończenie remontu w Urzędzie Gminy. Swoją propozycję uzasadnił  tym, że dobrze by było załatwić kompleksowo remont starej części budynku Urzędu Gminy.    
    Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały powyższe wnioski, które mają swoje odzwierciedlenie w stosownym projekcie uchwał przedstawionym na dzisiejszej sesji. 
3)Pismo  Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „ Zielony Wierzchołek Śląska” z prośbą o poręczenie kredytu bankowego wysokości 25 tyś. zł. Do tego wniosku odniosła się Skarbnik Gminy Pani Barbara Jezior, która wytłumaczyła na czym polega poręczenie. Członkowie Komisji pozytywnie jednogłośnie wyraziły zgodę na poręczenie kredytu dla  LGD „Zielony Wierzchołek Śląska”.

Komisje rozpatrzył również wniosek Klubu Sportowego „Huragan” Jezioro w sprawie poprawy warunków na boisku sportowym w Puszczewie, na tak zwanych Jeziórkach. Po przeprowadzonej dyskusji Komisje postanowiły pozytywnie zaopiniować wniosek pod warunkiem,  że znajdą się wolne środki finansowe  oraz zostanie przedstawiony kosztorys na to zadanie.    
    Ponadto Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa: 

- Jednogłośnie  pozytywnie  zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zatwierdzania zmian w „Planie odnowy miejscowości Grodzisko”
- Jednogłośnie przyjęły informacje Wójta Gminy odnośnie dokonania zmian w Planie odnowy miejscowości Wręczyca Wielka. 
- Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały  projekt uchwały w sprawie kupna gruntu w drodze przetargu od Agencji Nieruchomości Rolnych położonego w Grodzisku. 
-  Skarbnik Gminy Pani Barbara Jezior przedstawiła i omówiła proponowane zmiany do budżetu gminy na 2011 rok,  wynikające z bieżących potrzeb oraz na skutek wniosków, które wpłynęły w okresie międzysesyjnym. Wszystkie proponowane i omówione zmiany mają swoje odzwierciedlenie w stosownym projekcie uchwały przesłanym  Państwu w materiałach na dzisiejszą sesję. 

- Komisje podjęły również poruszony przez Wójta Gminy temat funduszu        sołeckiego na 2012 rok.  

 Ostatecznie po przeprowadzonej w tym temacie dyskusji  większością głosów, (w głosowaniu brało udział 10 Radnych 4 „przeciw”,3 „wstrzymujący”, 3„za”) Komisje zaproponowały nie wyodrębnianie funduszu sołeckiego na 2012 rok.

Ponadto w sprawach różnych:

- Członkowie  Komisji zostali zapoznani ze „sprawozdaniem z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Wręczyca Wielka”

- Skarbnik Gminy przedstawiła pozytywne opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej 

o uchwale budżetowej  Gminy na 2011 rok oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wręczyca Wielka na lata 2011-2027. 
- Pan Józef Młynek złożył wniosek aby na lutową sesje zaprosić Dyrektora Poczty z Częstochowy, w celu  przedstawienia informacji na temat funkcjonowania placówek pocztowych na terenie Gminy Wręczyca Wielka oraz ewentualnych zmian organizacyjnych.
       Zainteresowanych szczegółowym przebiegiem posiedzenia odsyłam do protokołu z posiedzenia, 
       tychże Komisji.
Przew. Komisji Budżetowej
                    Przew. Komisji Polityki Społecznej       

       /Józef Młynek /

                           /Krzysztof Krawczyk/
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