
Załącznik Nr 2

do Protokołu Nr VII/11

z dnia 28.04.2011 r.
Sprawozdanie 
Komisji Budżetowej 
Rady Gminy Wręczyca Wielka

Komisja Budżetowa w okresie międzysesyjnym odbyła jedno posiedzenie, tj.        w dniu 15 kwietnia 2011roku. 

Ze spraw będących planowanym przedmiotem posiedzenia :

Komisja Budżetowa jednogłośnie /przy 5 głosach „za”/ pozytywnie zaopiniowała:
· Sprawozdanie finansowe GOK za 2010 rok; 
· Informację z działalności za 2010 rok, w tym w zakresie funduszu płac i zatrudnienia w jednostkach organizacyjnych gminy: Gminnego Ośrodka Kultury i bibliotek oraz Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, 

· Informację z realizacji wydatków i zadań określonych w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2010 rok;

· Informację z Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii;
Do powyższego Radny Pan Janusz Ogłaza zaproponował, aby skupić się   bardziej na edukacji rodziców - jak rozpoznawać objawy nadużywania narkotyków,  
     -   Informację w zakresie funduszu płac i zatrudnienia za 2010 rok w Urzędzie Gminy Wręczyca Wielka oraz w Gminnym Zespole Ekonomiczno – Administracyjnym Oświaty.

     Radny Pan Marek Majchrzak zgłosił wniosek, poparty głosami Komisji, aby Dyrektor Oświaty przygotował na czerwcową komisję informację szczegółową, która zawierałaby dane dotyczące: ilości uczniów w szkołach podstawowych, gimnazjach i przedszkolach, ilości nauczycieli na etatach, ilości poszczególnych pracowników administracji, sprzątaczek, konserwatorów, pomocy kuchennych, woźnych itd.  z informacji tej będzie wynikało jakie są koszty na jednego ucznia w poszczególnych szkołach i przedszkolach.
Ponadto  
Członkowie Komisji  zapoznali się z przedstawioną przez Wójta Gminy aktualną sytuacją na oczyszczalni ścieków po sezonie zimowym 2010/2011.
Przyjęli również informację o konieczności zabezpieczenia środków finansowych w drugiej połowie roku z przeznaczeniem na modernizację oczyszczalni. 

Następnie Komisja przyjęła informację nt. zimowego utrzymania dróg oraz planowanych remontów na drogach w roku bieżącym.

Realizując kolejny punkt posiedzenia Członkowie Komisji rozpatrzyli pismo z Ogólnopolskiej Bazy Pracodawców Osób Niepełnosprawnych w sprawie możliwości podjęcia uchwały w przedmiocie zwolnienia z podatku przedmiotów opodatkowania związanych z inwestycjami na rzecz osób niepełnosprawnych. 

Członkowie Komisji Budżetowej, zapoznawszy się uprzednio z prawnymi możliwościami w tej sprawie jednogłośnie zajęli stanowisko, aby nie podejmować uchwały o zwolnieniach podatkowych dla podatników prowadzących zakłady pracy chronionej –  natomiast zainteresowani  zawsze mogą zwrócić się z prośbą do Wójta Gminy o umorzenie podatku. 

W ramach zaopiniowania materiałów na dzisiejszą sesję Rady Gminy Komisja Budżetowa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała:
· proponowane zmiany do Budżetu Gminy na 2011 rok – które mają swoje odzwierciedlenie w stosownym projekcie uchwały,
· sprawę nieodpłatnego przejęcia gruntu pod drogę w m. Pierzchno,
· sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Wręczyca Wielka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2010.
Ponadto Komisja jednogłośnie  pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawie: 

· wyboru sołtysa w sołectwie Piła Pierwsza,
·  ustalenia  wysokości opłat za wpis do rejestru żłóbków i klubów dziecięcych w wysokości 300 zł,
· przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Komisja Budżetowa zapoznała się również z projektem uchwały w sprawie opłat za świadczenia przekraczające bezpłatne zajęcia w zakresie realizacji podstawy programowej w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Wręczyca Wielka.

W powyższym temacie Dyrektor GZE- A Oświaty Pan Zenon Kudła, przedstawił i omówił szczegółowo problem wybrania odpowiedniej stawki. Członkowie Komisji po przeprowadzonej dyskusji oraz głosowaniu - nie zajęli ostatecznej decyzji, ponieważ - 2 głosy była za stawką  2 zł,  2 głosy były za stawką 1,50 zł i jeden głos był wstrzymujący. 
W sprawach różnych: 
Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Józef Młynek odczytał pismo mieszkańców wsi Długi Kąt, w sprawie poprawy nawierzchni drogi dojazdowej do posesji mieszkańców. 

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk poinformował, że w ramach bieżącego utrzymania dróg w II półroczu w miarę wypracowanych środków finansowych, droga zostanie poprawiona i utwardzona.

Wójt Gminy poinformował również, że wpłynęło pismo od prezes Klubu „Mix – Team", który zwrócił się z prośbą o dofinansowanie kwoty  1 970 zł. Członkowie Klubu Sportów Walki awansowali na mistrzostwa polski do Leszna oraz do Ostrowca Świętokrzyskiego - jest to bardzo dobra promocja dla gminy.  
Komisja Budżetowa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała powyższy wniosek, pod warunkiem, że znajdzie się sposób aby przekazać pieniądze na cel wskazany w piśmie.    
Komisja Budżetowa podjęła również temat sprzedaży mieszkań, będących  w zasobie komunalnym gminy tj. Agronomówki w Czarnej Wsi, mieszkań w Truskolasach za przedszkolem oraz Bloku Awaryjnego we Wręczycy Małej. 
Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk poinformował, że jest po wstępnych rozmowach z mieszkańcami tych lokali, którzy w większości są zainteresowani wykupem mieszkań po bonifikacie. Dodał również, że jeżeli chodzi o Blok Awaryjny we Wręczycy Małej, przed wytypowaniem do sprzedaży zachodzi konieczność remontu dachu.  
Członkowie Komisji Budżetowej w wyniku głosowania jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali propozycję wytypowania do sprzedaży dwóch nieruchomości tj. w m. Truskolasy i Czarna Wieś.
/Zainteresowanych szczegółami posiedzenia odsyłam do ostatniego protokołu Komisji Budżetowej/   

                                                                                  Przewodniczący Komisji Budżetowej
                                                                                                 /Józef Młynek/
