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Wprowadzenie 

Wprowadzenie

Stanowisko Wójta  do budżetu 

Gminy Wręczyca Wielka na 2012 r.
       Na konstrukcję przyszłorocznego budżetu istotny wpływ   miały zewnętrzne i wewnętrzne warunki, nakładające ograniczenia na finanse publiczne. Należy również zaznaczyć, iż konstruowanie projektu budżetu staje się coraz trudniejsze, gdyż możliwości finansowe Gminy nie nadążają za rosnącymi oczekiwaniami i potrzebami społeczeństwa. 
 Samorządy przeżywają  trudne momenty w związku ze spadającymi dochodami, wysokim poziomem zadłużenia, rozpoczętymi lub planowanymi inwestycjami, w tym także 
z udziałem środków unijnych, które jako rekompensata za poniesione wydatki z dużymi opóźnieniami wpływają do budżetów. Gminy nie wytrzymują również kolejnych nowych ustawowych zadań, za którymi nie idą pieniądze. 
Mówię o obecnych warunkach i okolicznościach nie bez powodu. Zmieniły się one w istotny sposób w ostatnich latach, nakładając ograniczenia na finanse publiczne, a tym samym na możliwości rozwoju i funkcjonowania zarówno państwa, jak 
i samorządów.
Dominującą tendencją w nadchodzących latach będzie ograniczanie wydatków, dążenie do równowagi budżetów, co stanie się obowiązkiem wynikającym z przepisów ustawy 
o finansach publicznych. Samorządy muszą stopniowo ograniczać wydatki aż do zupełnego wykluczenia deficytu budżetowego, co oznacza, że tak wydatki bieżące, jak i majątkowe nie będą mogły być finansowane poprzez deficyty pokrywane przez kredyty, 
a jedynie przez dochody majątkowe i środki własne, pochodzące 
z nadwyżek dochodów nad wydatkami. Stąd też w projekcie budżetu gminy na 2012r.  nie zakładamy  deficytu ale nadwyżkę w wysokości 7.263.342,58 zł, która  zostanie przeznaczona na spłatę kredytów i pożyczek.

Ponadto projekt budżetu chociaż obejmuje okres tylko jednego roku, jest istotnym elementem  Wieloletniej Prognozy  Finansowej na lata 2012-2027 i jest ściśle z nią powiązany. Prognoza ta zakłada niski wzrost dochodów, co  przedkłada się na wysokość wydatków, w tym szczególnie wydatków majątkowych.
 Ten niski wzrost odbije się przede wszystkim na inwestycjach, ponieważ nie mamy innych możliwości znaczącego ograniczenia pozostałych wydatków. W projekcie budżetu wydatki majątkowe stanowią zaledwie 9,94% ogółu wydatków i zamykają się kwotą 4.225.177,42 zł. Będą one w pierwszej kolejności przeznaczone na dokończenie już prowadzonych inwestycji m.in. na budowę kanalizacji sanitarnej etap II Truskolasy, oraz na nowe zadanie, jakim jest termomodernizacja i dostosowanie do obowiązujących przepisów budynku  Zespołu Szkół w Węglowicach, kanalizacja deszczowa między ul. Strażacką i 3 Maja we Wręczycy Wielkiej oraz wymiana pokrycia dachowego nad sala gimnastyczną w Zespole Szkół w Truskolasach.
Przy realizacji inwestycji zakładamy wsparcie finansowe  ze źródeł zewnętrznych, gdyż z samych tylko środków własnych byłoby to niemożliwe, stąd też środki unijne w planie wydatków inwestycyjnych stanowią dużą część, zarówno te które już mamy, jak i te które planujemy pozyskać, będą przeznaczone na  realizację trzech nowych zadań tj.:

1. budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego w Grodzisku
2. rozbudowa i nadbudowa budynku wielofunkcyjnego na boisku sportowym Olimpii w Truskolasach
3. zakup wyposażenia do sali widowiskowej GOK we Wręczycy Wielkiej 
4. budowa infrastruktury informacyjnej dla Subregionu Północnego e-Region Częstochowski.
Środki pozyskane ze źródeł zewnętrznych to znaczące kwoty. Gdziekolwiek pojawią się możliwości będziemy o nie  występować a  umorzenia pożyczek  będziemy dalej przeznaczać na inwestycje kolejne związane z ochroną środowiska.
 Nadal będziemy występować również o dofinansowanie placów zabaw, dzięki tym środkom w ciągu ostatnich czterech lat udało się w sumie wybudować 15 placów, a w tym roku jeden.
Projekt budżetu na przyszły rok po stronie dochodów został zaplanowany na poziomie 49.770.047,08 zł i stanowi to 99, 44% 
w stosunku do planu 2011r. Natomiast po stronie wydatków określony został na kwotę 42.506.704,50 zł.
Jak już wspomniałem wydatki na inwestycje stanowią 9,94 % ogółu wydatków, na  oświatę, wychowanie i edukację przypada 47,65% (20.254.982,10 zł) na pomoc społeczną 15,65%, a na obsługę długu publicznego 2,88%  Daje to łącznie 76,12%. 
Tak, że na realizację wszystkich pozostałych zadań  własnych gminy pozostaje zaledwie 23,88 %. 
Jak wynika z powyższych danych, jest to niewątpliwie trudny budżet, biorąc pod uwagę z jednej strony uwarunkowania finansowe, wynikające z ogólnej sytuacji w kraju z drugiej potrzeby i oczekiwania mieszkańców. 
Od tego, jak zostaną wykonane dochody, zależeć będzie poziom wydatków i musimy uczynić wszystko, żeby społeczność gminy nie doświadczyła negatywnych skutków tego trudnego budżetu. Powinniśmy podtrzymać tę linię rozwoju, jaka została zapoczątkowana wcześniej i nadal rozwijać infrastrukturę, bazę materialną szkół, sportu i rekreacji.
 Chociaż trzeba liczyć się ze znacznymi ograniczeniami 
w wydatkach, a to, jak zawsze, wywołuje odruch niepokoju. 
Przedłożony projekt budżetu na 2012 r. został opracowany 
z  przekonaniem, że w obecnych warunkach jest on projektem  optymalnym, czyli takim, który wykorzystuje wszystkie możliwe instrumenty finansowe będące w naszej dyspozycji. Uważam, że jest projektem wyważonym i w miarę dobrze zabezpieczającym interesy naszego społeczeństwa.
     Dziękuję radnym za  sprawną pracę nad projektem tego budżetu. Przykro mi bardzo, że nie wszystkie zgłoszone wnioski mogłem uwzględnić w ostatecznym projekcie uchwały budżetowej. Ale do końca kadencji zostało jeszcze trochę czasu, liczę iż uda się je zrealizować.
W związku z pozytywną opinią wszystkich komisji Rady, jak i pozytywnymi uchwałami Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach - występuję do Wysokiej Rady o uchwalenie budżetu gminy na 2012 r. w takich wysokościach w jakich zostały Wysokiej Radzie przedłożone.
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