


Załącznik Nr 3

do Protokołu Nr XIII/12

                                                                                                        z dnia 28 lutego 2012 r.
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej 
Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej 
Rady Gminy Wręczyca Wielka

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Zgodnie z planem pracy, Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej odbyły wspólne posiedzenie. Miało to miejsce w dniu 18 stycznia 2012 roku. 
Ze spraw będących planowanym przedmiotem posiedzenia: 
·  Lokalne Kluby Sportowe – sytuacja finansowa, pomoc ze strony gminy – spotkanie z Prezesami Klubów. 

Radni zostali zapoznani z sytuacją finansową oraz z działalnością Klubów Sportowych  funkcjonujących na terenie całej Gminy. 

· Propozycje programowe dla dzieci i młodzieży w czasie ferii zimowych. 

Propozycje zostały przyjęte.
· Funduszu sołeckiego na 2013 rok.  

Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej przeprowadziły w tym temacie dyskusję i głosowanie, Komisja Budżetowa większością głosów postanowiła wyodrębnić środki na fundusz sołecki w budżecie gminy w 2013 roku.(3„za”, 1„przeciw”, 1„wstrzymujący”). Następnie głosowanie przeprowadziła Komisja Polityki Społecznej w wyniku, którego postanowiła nie wyodrębniać środków na fundusz sołecki w budżecie gminy w 2013 roku.               ( 1 „ za”,  3 „ przeciw”).  Ostateczne stanowisko w sprawie funduszu sołeckiego na rok 2013 zostanie podjęte na dzisiejszej sesji.                                                                 
· Komisje przyjęły również informacje na temat oświetlenia ulicznego – koszty oświetlenia za 2011 rok oraz planowane remonty z oświetleniem ulicznym w roku 2012.
Następnie Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej zajęły stanowisko  w sprawie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę  i odprowadzania ścieków. 
Komisje do powyższego przeprowadziły burzliwą dyskusję. Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Józef Młynek oraz Radny Pan Marek Majchrzak stali na stanowisku aby pozostawić taryfy bez zmian czyli pozostawić na poziomie roku ubiegłego. Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Pan Krzysztof Krawczyk zaproponował aby podnieść cenę wody o 0,20 zł. a cenę ścieków obniżyć o 0,20 zł. propozycję swoja motywował  tym, iż wody jest coraz mniej  i jeżeli będzie droższa to może zaczniemy ją oszczędzać.  Przewodniczący Rady Pan Marek Prubant zaproponował, żeby jednak przegłosować propozycję przygotowaną przez Wójta Gminy ponieważ podwyżka nie jest duża natomiast konieczna. W efekcie końcowym Komisje przegłosowały propozycję Wójta Gminy. Komisja Budżetowa większością głosów odrzuciła propozycje Wójta stosunkiem głosów (2 „za”, 3„ przeciw”). Natomiast Komisja Polityki Społecznej większością głosów przychyliła się do propozycji Wójta Gminy.     (3 „za”, 1„ przeciw”). Ostateczne stanowisko w sprawie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków zostanie podjęte na dzisiejszej sesji.
Komisje Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej  powróciły do rozpatrzenia wniosku o nieodpłatne przejęcie przez Gminę gruntu pod nową drogę w m. Długi Kąt. Na komisji listopadowej Członkowie obu Komisji zaproponowali aby zostały zaproszone: Kierownik Referatu Gospodarki, Komunalnej Mieszkaniowej, Handlu i Usług Pani Małgorzata Krupa oraz Kierownik Referatu Gospodarki Gruntami, Rolnictwa i Leśnictwa Pani Halina Gawęda, które wyjaśniły zasady przejmowania dróg jak również poinformowały ile tych dróg zostało przejęte w ciągu poprzednich pięciu lat. Radni w toku dyskusji proponowali aby przyjąć twarde zasady w związku z przejmowaniem nieodpłatnych dróg. Natomiast ostatecznie Członkowie Komisji stwierdzili, że będą analizować każdy wniosek indywidualnie.  Komisje po wysłuchaniu tych wyjaśnień powrócili do wniosków o nieodpłatne nabycie gruntu pod drogę w Długim Kacie oraz o nieodpłatne nabycie gruntu pod drogę w Grodzisku.        Po przeprowadzonych głosowaniach Komisja Budżetowa większością głosów   (2 „za”, 1„przeciw”, 1„wstrzymujący) pozytywnie zaopiniowała wniosek w sprawie nieodpłatnego przejęcia gruntów pod drogę w Długim Kącie.
Komisja Polityki Społecznej również pozytywnie jednogłośnie (4 „za”) zaopiniowała wniosek w sprawie przejęcia nieodpłatnego gruntu pod drogę w Długim Kacie. Po przeanalizowaniu wniosku o nieodpłatne przejęcie gruntu pod drogę w m. Grodzisko. Komisja Budżetowa jednogłośnie (5 „za’) odrzuciła wniosek w tej sprawie ze względu na bardzo wąską drogę, która byłaby niemożliwa w utrzymaniu prawidłowej infrastruktury. Komisja Polityki Społecznej w wyniku głosowanie odrzuciła wniosek o nieodpłatne przejęcie gruntu pod drogę w m. Grodzisko. (1 „przeciw”, 3 „ wstrzymujące”).  
Komisje rozpatrzyły pisma i zajęły stanowisko w następujących sprawach: 

1) Pismo Dyrekcji Szkół Podstawowych w Kulejach i w Borowem w sprawie zmniejszenia liczby godzin dydaktycznych z 10 do 5 tygodniowo. 
Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej wysłuchały w tym temacie wyjaśnień Dyrektora GZE - A Oświaty, który zaproponował rozważenie zatrudnienia w szkołach referentów lub sekretarek w wymiarze ½ etatu, z jednoczesnym pozostawieniem dotychczasowego wymiaru obowiązkowych godzin dydaktycznych dla dyrektora. Dyrektor poinformował również, że takie  rozwiązanie wymaga jednak przeznaczenia dodatkowych środków finansowych i mogłoby być rozważane przy konstruowaniu arkuszy organizacyjnych na rok szkolny 2012/13. 

Do tego tematu zabrał głos Przewodniczący Rady, który zaproponował aby w miesiącu marcu złożyć wniosek do Urzędu Pracy o stażystę i wtedy Dyrektorzy mieliby już pracownika od marca. Członkowie Komisji przychylili się do propozycji Dyrektor jak i również Przewodniczącego Rady. Komisja Budżetowa przeprowadziła głosowanie w wyniku, którego postanowiła przychylić się do powyższej propozycji. ( 2 „za|”, 1 „przeciw’, 2 „wstrzymujące”).  Komisja Polityki Społecznej  przeprowadziła głosowanie w wyniku, którego również pozytywnie przychyliła się do propozycji Dyrektora Oświaty i Przewodniczącego Rady. (4 „za”)
2) Pismo o podjęcie czynności w celu likwidacji bariery architektonicznej w budynku Zespołu Szkół im. Stanisława Ligonia w Truskolasach.
Do tego tematu zostało na Komisje przesłane obszerne wyjaśnienie, do którego Członkowie obu Komisji nie mieli uwag i zostało przyjęte bez głosowania.
Z pozostałych spraw:                   

Skarbnik Gminy Pani Barbara Jezior przedstawiła i omówiła proponowane zmiany do budżetu gminy na 2012 rok.  

Ponadto Członkowie Komisji przeanalizowali dopłaty do oświaty z budżetu gminy – gdzie w ostatecznym stanowisku postanowiły wysłać pismo do Śląskiego Związku Gmin i Powiatów w którym zaapelowali do Rządu i Parlamentu o pilne uwzględnienie następujących wniosków:

- systematyczne zwiększanie środków na oświatę w budżecie państwa,

- naliczany algorytm podziału części oświatowej subwencji ogólnej powinien zawierać koszty kształcenia niezależne od woli samorządu a w szczególności pokrywać w całości rzeczywiste wynagrodzenia nauczycieli i obsługi oraz kwoty konieczne do bieżącego utrzymania budynków szkolnych,

- subwencja oświatowa winna uwzględniać koszty dowozu uczniów i obejmować przedszkolaków,

- Zakład Ubezpieczeń Społecznych powinien przejąć finansowanie nauczycieli przebywających na urlopach dla poratowania zdrowia,

- likwidacja dodatku wiejskiego i mieszkaniowego,

- zmiana art. 30a ustawy Karty Nauczyciela nakazującego wypłacanie dodatku wyrównawczego nauczycielom w przypadku nie osiągnięcia w danym roku gwarantowanego poziomu średniego wynagrodzenia we właściwej grupie awansu zawodowego. 
Zainteresowanych szczegółowym przebiegiem posiedzenia odsyłamy do protokołu z Komisji.
Przew. Komisji Budżetowej
                    Przew. Komisji Polityki Społecznej       

      /Józef Młynek/

                                    /Krzysztof Krawczyk/
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