Załącznik Nr 6 do

Protokołu Nr XVI/12

z dn. 18 czerwca 2012 r.

Sprawozdanie                                    

z realizacji budżetu Gminy za 2011 r.

Dla  organu wykonawczego sesja absolutoryjna, oprócz sesji budżetowej, jest najważniejszą sesją w roku, bowiem dopiero sprawozdanie z wykonania budżetu informuje nas, czy to co zaplanowaliśmy w budżecie na dany rok było realne i możliwe do spełnienia.

Przy opracowaniu projektu  budżetu, podkreślałem i dzisiaj to również powtarzam, że  dla mnie, jako Wójta  Gminy i myślę, że dla Państwa radnych również, najważniejsze jest, aby z efektów naszej pracy zadowoleni byli nasi mieszkańcy. Wpływ na to mają przede wszystkim  zrealizowane inwestycje. Miniony rok nie był pod tym względem gorszy, również obfitował  w  inwestycje, jedne zadania kończono, kolejne rozpoczynano.
W  ubiegłorocznym budżecie, wydatki majątkowe  wyniosły 17.604.990,52 zł tj. 33,01% ogółu  wydatków. Innymi słowy 1/3  wydatkowanych z budżetu gminy środków przeznaczona była na inwestycje, bądź zakupy inwestycyjne. Dokonując dzisiaj podsumowania roku 2011  warto spojrzeć na to co zostało wypracowane i osiągnięte  w  poszczególnych dziedzinach. Dlatego w swoim wystąpieniu przedstawię Państwu najistotniejsze efekty inwestycyjne 2011roku:
1. Kanalizacja sanitarna i wodociągi:
· zakończono budowę kanalizacji sanitarnej na zadaniu Piła – Zamłynie. Efektem tej  inwestycji jest 5 przepompowni, 198 przykanalików  oraz 7.063,76 mb kanalizacji sanitarnej 
o różnych przekrojach. Inwestycja dofinansowana środkami unijnymi w wysokości 4 mln zł, przy całkowitym koszcie ponad 7.740 tys. zł.
· Prowadzono roboty budowlane na zadaniu pn. II etap kanalizacji sanitarnej w Truskolasach. Inwestycja ta jest również dofinansowana środkami unijnym, ale termin jej zakończenia przewidziany jest na koniec września 2012 r.
· Wykupiono grunty pod przepompownie w Zamłyniu, Pile Pierwszej i w Truskolasach,
· Wybudowano dwa odcinki kanalizacji sanitarnej we Wręczycy Wielkiej o łącznej długości 1.063,5 m przy ul. Gruszowej 
i Podgaj,
· w ramach realizacji programu naprawczego mającego na celu poprawę funkcjonowania oczyszczalni ścieków we Wręczycy Małej wykonano szereg prac  w tym m.in. usunięto osady ze wszystkich stawów, zamontowano nowe urządzenia takie jak: napowietrzenie w 4 celach,  nowe stacje dmuchaw 
w obudowach dźwiękoszczelnych, dwie przegrody pływające na stawach, pompę dostarczającą ścieki na osadnik wtórny,   nowe rurociągi, dyfuzory itp. W roku bieżącym przeprowadzane jest pompowanie osadów z pierwszego stawu oraz zostanie zainstalowana workownica. 
· Zakupiono i zamontowano pompę na przepompowni ścieków 
w Grodzisku,
· Wykonano projekt i uzbrojono w sieć wodociągową o długości 1,1 km 30 działek budowlanych w Grodzisku, 
· wybudowano 1,5 km sieci wodociągowej na 6 odcinkach  
w następujących miejscowościach: przy ul. Sosnowej 
w Borowem, ul. Sportowej w Truskolasach,  ul. Borowej 
w Szarlejce, ul. Zielonej we Wręczycy Wielkiej, przy ul. Kłobuckiej w Hutce oraz w Pierzchnie. 
· Wykonano dokumentację projektową  na przebudowę i budowę wodociągu na ul. Mickiewicza we Wręczycy Wielkiej. Chodzi tu o wymianę istniejącego wodociągu azbestowego na tej ulicy. Gmina posiada już pozwolenie na budowę wodociągu – decyzja w tej sprawie wydana przez Wojewodę Śląskiego  z marca 2012r.  jest ważna przez okres 3 lat.
2. Oświetlenie uliczne:
Wybudowano ponad 1,6 km linii napowietrznej oraz zainstalowano 29 lamp na następujących odcinkach: 
w Kulejach przy ul. Bukowej, w Borowem przy ul. Nowej, we Wręczycy Wielkiej przy ul. Gruszowej i przedłużeniu ul. Miodowej oraz pojedyncze lampy w innych miejscowościach. 
3. Budowa dróg, chodników:
· Zakończono zadanie dwuletnie, realizowane w latach 2010-2011 pn. przebudowa   ul. Sienkiewicza, Konopnickiej 
i Prusa  we Wręczycy Wielkiej. W ramach tej inwestycji wybudowano 6.171m2 nowych  jezdni o nawierzchni asfaltowej i 423 m2 z kostki granitowej, 3.324 m2 chodników, 2.379 m2 wjazdów oraz 1.742 m2 parkingów.
· Zmodernizowano drogę powiatową Wręczyca Wielka -Borowe-Czarna Wieś – Puszczew, częściowo finansowaną przez  Gminę. Wartość inwestycji  to 3.650.634,78 zł, w tym wkład Gminy Wręczyca Wielka 998.817 zł. 
Efektem tego zadania jest: 8,850 km nowej nawierzchni jezdni o powierzchni 54.408m2 oraz 4.238m2 chodników 
i zjazdów, 12.554m2 utwardzonych poboczy oraz 10.720 mb oczyszczonych rowów.
· prowadzono remonty cząstkowe nawierzchni na drogach gminnych oraz drobne roboty jak: profilowanie, odtworzenie rowów, przepustów, wymiana znaków drogowych, koszenie rowów i pielęgnacja drzew przy drogach gminnych itp.
· Wykupiono grunt pod drogi gminne.

4. Bezpieczeństwo i ochrona  przeciwpożarowa
· dofinansowano karosację samochodu bojowego, pomalowano dach i wymieniono bramy garażowe w remizie OSP Węglowice z/s w Puszczewie 
· udzielono dotację na dofinansowanie centralnego ogrzewania w remizie OSP w Truskolasach.
5. Oświata: 

· w Szkole Podstawowej w Kulejach oddano do użytku stołówkę i kuchnię wyposażoną w nowoczesny sprzęt,
· zakupiono trzy zestawy multimedialne.
6. Kultura fizyczna

· zmodernizowano boisko treningowe w Puszczewie na tzw. Jeziórkach, oraz  boiska  w Hutce i Borze Zapilskim,

· zamontowano piłkochwyty na boisku sportowym 
w  Truskolasach,
· zakupiono kosiarkę dla potrzeb boiska w Borowem,

· opracowano projekt na budowę boiska sportowego  dla Grodziska, oraz złożono wniosek o dofinansowanie środkami unijnymi. Prace na tym zadaniu dobiegają końca.
· wykupiono grunty pod boiska  w Puszczewie za  158.514 zł.
7. Z pozostałych spraw:
· Zagospodarowano przestrzeń publiczną w Kale, projekt -współfinansowany  środkami unijnymi  w kwocie 307 tys. zł.
· Wybudowano plac zabaw w Klepaczce, oraz założono monitoring na placu zabaw w Bieżeniu,
· W Urzędzie Gminy wprowadzono  Elektroniczny System Obiegu Dokumentów  tzw. e-SOD – zrealizowany w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego.
Szanowni Państwo!
Tak w skrócie przedstawia się wykonanie zadań inwestycyjnych   za 2011r. Zdaję sobie sprawę, że przedstawione efekty rzeczowe, są pochodną możliwości finansowych gminy, 
a nie oczekiwań społecznych. Niemniej jednak, nie bez znaczenia jest fakt, że wszystkie zadania, które wspólnie sobie wytyczyliśmy, zostały zrealizowane. 

Przeobrażenia zachodzące w gminie są znaczne i dla wszystkich  widoczne. Uważam, że 2011 rok był dla naszej gminy pomyślny, zaowocował wymiernymi efektami  i osiągnięciami, co zarówno dla Rady Gminy  jak i dla mnie jest powodem do satysfakcji. 
     Z tej okazji  składam podziękowania Panu Przewodniczącemu, państwu radnym, Kierownikom i pracownikom jednostek organizacyjnych i Urzędu Gminy oraz sołtysom, za  osobisty wkład w realizację  zadań w 2011r. oraz za dotychczasową współpracę. Serdeczne dziękuję.
Podsumowując:

Szanowna Rado!


     Szczegółowe sprawozdania zawierające zestawienie  dochodów  i wydatków za 2011r.,  otrzymali państwo w ustawowym terminie. Materiały te, jak  i wniosek Komisji Rewizyjnej  o udzielenie absolutorium, uzyskały pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach.
    Serdecznie dziękuję Państwu Radnym za ocenę sprawozdania 
 i wnoszę o przyjecie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy  za rok 2011 i o udzielnie absolutorium.
                                                Wójt Gminy

                                                 /mgr Henryk Krawczyk/
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