
Załącznik Nr 4 

do Protokołu Nr XX/12

z dnia 28 grudnia 2012 r.

Informacja z realizacji uchwał i wniosków  Rady Gminy 

 od  30  listopada do 28 grudnia 2012 r. 

Na dziewiętnastej sesji zwyczajnej Rada Gminy Wręczyca Wielka podjęła 14 uchwał, w tym  cztery uchwały  podatkowe, które zostały przesłane do publikacji w Dzienniku Urzędowym woj. Śląskiego i już zostały opublikowane w dniu 6 grudnia 2012 r. pod pozycjami:
1) 5413 - Uchwała Nr XIX/216/12 w sprawie podatku od  środków transportowych,

2) 5414 - Uchwała Nr XIX/217/12 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, 
3) 5415- Uchwała Nr XIX/218/12 w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości,
4) 5416- Uchwała Nr XIX/219/12 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.
Na podstawie uchwał w spr. określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i obniżenia cen skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego zostaną wystawione decyzje podatkowe, które należy dostarczyć podatnikom do końca lutego 2013 r.

Do publikacji w Dzienniku Urzędowym woj. Śląskiego przesłane zostały  kolejne dwie uchwały, które dotychczas nie zostały opublikowane, a  dotyczyły one:

· Uchwała Nr XIX/220/12 w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i ustalania odpłatności za usługi opiekuńcze 
i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat i trybu ich pobierania,
· Uchwała Nr XIX/221/12 w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Wręczyca Wielka. 
Kolejne trzy uchwały zostały już zrealizowane. Dotyczyły one  ogłoszenia tekstu jednolitego w Dzienniku Urzędowym woj. Śląskiego, a ich publikacje ukazały 14 grudnia 2012 r. pod pozycjami:

·  Nr 5890 - Uchwała Nr XIX/222/12 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych na terenie gminy Wręczyca Wielka dodatków do wynagrodzenia, nagród i dodatków socjalnych,
· Nr 5891 - Uchwała Nr XIX/223/12 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie opłat za świadczenia przekraczające bezpłatne zajęcia w zakresie realizacji podstawy programowej w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Wręczyca Wielka,

· Nr 5892 - Uchwała Nr XIX/224/12 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających pow.4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i w miejscu sprzedaży.
Uchwała Nr XIX/225/12 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata  2012- 2015 – jest w trakcie realizacji. W oparciu o program przyjęty niniejszą uchwałą realizowane będą zadnia z zakresu ochrony zdrowia psychicznego w latach następnych.
Również  w trakcie realizacji jest Uchwała Nr XIX/226/12 w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę gruntów na okres do trzech lat dla dotychczasowych dzierżawców nieruchomości gruntowych. Po nowym roku podpisane zostaną umowy na dzierżawę gruntów na okres do trzech lat dla dotychczasowych dzierżawców nieruchomości gruntowych.

Uchwała Nr XIX/227/12 w sprawie obciążenia służebnością przesyłu działki nr 322 w Borowem. W ramach realizacji tej uchwały zlecona została wycena nieruchomości, na podstawie której zostanie naliczona opłata. 

Uchwała Nr XIX/228/12 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 r. została wykonana w chwili podjęcia. Tak jak i ostatnia Uchwała Nr XIX/229/12 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wręczyca Wielka na lata 2012-2027.
Wnioski:

1) W dniu 3 grudnia br.  przesłano do Powiatowego Zarządu Dróg w Kłobucku i Częstochowie wniosek zgłoszony  na listopadowej sesji Rady Gminy Wręczyca Wielka, aby w ramach zimowego utrzymania dróg, przy  intensywnych opadach, przewidzieć możliwość wywozu śniegu z centrum Wręczycy Wielkiej, (szczególnie  na odcinku od świateł do ul. Sienkiewicza, 
w okolicy Gminnego Ośrodka Kultury i skrzyżowanie drogi wojewódzkiej DW 494 z drogą powiatową. Brak na razie odpowiedzi.

2) Również 3 grudnia br. wystosowano pismo do Zakładu Energetycznego w Kłobucku o treści: „W związku z kolejnymi interpelacjami zgłoszonymi na sesji Rady Gminy Wręczyca Wielka w dniu 30 listopada 2012r. jak i brakiem realizacji wniosków zgłaszanych wcześniejszym pismem z  28.09.2012r.  występuję  o uregulowanie czujników/zegarów oświetlenia ulicznego na ternie gminy Wręczyca Wielka,

· w m. Wręczyca Wielka na ul. Częstochowskiej   (od tartaku do lasu) oraz na ul. Śląskiej,

· w Kulejach na ul. Szkolnej. 

· w m. Truskolasy przy ul. Kopernika i 1 Maja.

· Ponadto radni zgłosili wnioski w następujących sprawach:

obcięcia  połamanych konarów drzew, które zwisają nad trakcją energetyczną  i kapliczką k/szkoły w m. Bieżeń, oraz wyegzekwowania od firmy, która na zlecenia Zakładu Energetycznego obcinała konary drzew, a które zalegają na boisku i placu zabaw w m. Puszczew”. Brak odpowiedzi.
3) W dniu 6 grudnia br.  – do Wojewódzkiego Zarządu Dróg 
w Katowicach wystosowano pismo następującej treści: 
„W nawiązaniu do wcześniejszych pism proszę o zajęcie stanowiska w sprawie ciągu pieszo-rowerowego przy drodze wojewódzkiej nr 494 na odcinku Wręczyca Wielka – Kalej. Naszym zdaniem najbardziej optymalnym rozwiązaniem byłaby budowa około 1.300 m ścieżki rowerowej przez las. 
Aby ta ścieżka nie zaczynała i kończyła się w lesie proponujemy  połączyć ją chodnikiem:
· od cmentarza do lasu  na ul. Częstochowskiej we Wręczycy Wielkiej na odcinku ok. 500 m

· od lasu do ul. Głównej w Kalei na odcinku ok. 200 m.

Jeżeli na tych odcinkach, gdzie proponujemy chodniki, wystarczyłoby pasa drogowego na ścieżkę rowerową,  to również proponowalibyśmy ujęcie jej w projekcie.

Propozycja budowy w/w ciągu pieszo-rowerowego przy drodze DW 494 na odcinku Wręczyca Wielka–las-Kalej była analizowana przez stałe komisje Rady Gminy Wręczyca Wielka  i uzyskała ich aprobatę. 

W związku z tym, występuję do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach z zapytaniem, czy możliwe jest wykonanie tego projektu i później jego realizacja, bez konieczności modernizacji tego odcinka drogi wojewódzkiej 494. Wówczas Gmina Wręczyca Wielka pokryłaby koszty opracowania dokumentacji projektowej i 40 % wartości w/w ciągu pieszo-rowerowego  w ramach WID”. Brak odpowiedzi.
                                                                             Wójt Gminy

                                                                              /mgr Henryk Krawczyk/
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