Załącznik Nr 5  

do Protokołu Nr XXII/13

z dnia 27.03.2013 r.
S P R A W O Z D AN I E

z pracy Komisji Budżetowej i Polityki Społecznej Rady Gminy


W dniu 26 lutego 2013 roku w siedzibie Urzędu Gminy we Wręczycy Wielkiej odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Budżetowej i Polityki Społecznej Rady Gminy. Spotkanie miało charakter roboczy, a jego tematem przewodnim było – rozpatrzenie możliwości finansowych w zorganizowaniu dowozu dzieci do szkół na terenie Gminy Wręczyca Wielka, tj.: 
· do Zespołu Szkolno-Przedszkolnego im. K. Makuszyńskiego w Kalei ;
· z Wręczycy Małej do Zespołu Szkół im. A. Mickiewicza we Wręczycy Wielkiej;

· z Boru Zapilskiego do Zespołu Szkół im. Synów Pułku w Węglowicach;

       
Przed przystąpieniem do dyskusji, Członkowie Komisji w powyższym temacie, zapoznali się z kalkulacją wydatków z tytułu ewentualnego zorganizowania dowozu dzieci do szkół jw., w szczególności z możliwościami finansowymi gminy. Informację w tym zakresie przedstawił Pan Zenon Kudła – Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty.

Debata dotyczyła przede wszystkim rozpatrzenia możliwości sfinansowania tego dowozu przy obecnym systemie finansowania oświaty, biorąc pod uwagę zmniejszoną subwencję, która powoduje, że z roku na rok, w coraz większym stopniu rosną koszty utrzymania placówek oświatowych. 
     
Radni uważają,  że zorganizowanie dowozu jest jak najbardziej słuszną inicjatywą. Nie mniej jednak z uwagi na trudną sytuację finansową gminy, zorganizowanie tego dowozu na dzień dzisiejszy jest nierealne. Sytuacja finansowa gminy nie umożliwia wygospodarowania w budżecie gminy środków, które umożliwiłyby organizację tego dowozu. Ponadto z przepisów nie wynika jednoznacznie, czy gmina może finansować dowóz w przypadku drogi dziecka do szkoły krótszej, niż przewidziana w ustawie o systemie oświaty. 
Po szczegółowym zapoznaniu się z całością materiałów – Komisje w wyniku głosowania większością głosów negatywnie zaopiniowały ww. wnioski mieszkańców w sprawie dowozu dzieci do szkół.  

Pragnę w tym miejscu również zaznaczyć, że w przypadku poprawy sytuacji finansowej Gminy - Członkowie Komisji wyrazili gotowość przeznaczenia środków na powyższy cel i ewentualnego ujęcia przedsięwzięcia w przyszłorocznym budżecie gminy, przede wszystkim chodzi o m. Wydrę, która na dzień dzisiejszy nie ma żadnej alternatywy, jeżeli chodzi o dowóz dzieci do Szkoły w Kalei. 

W trakcie dyskusji Radna Pani Barbara Opiłka poddała pod rozwagę przekształcenie szkół państwowych w szkoły społeczne. Randa uważa bowiem, że przekształcenie szkół poprawiłoby kondycję finansową w oświacie na terenie naszej gminy. Swoją propozycję argumentowała tym, że nauczyciele w szkołach społecznych zatrudniani są nie w oparciu o Kartę nauczyciela, ale na podstawie Kodeksu pracy. W związku z tym, nie przysługuje im szereg przywilejów m.in. roczny płatny urlop dla poratowania zdrowia, czy dodatek wiejski. Otrzymane oszczędności z tego tytułu umożliwiłoby wówczas np. zorganizowanie dowozu dzieci do szkół. Według Radnej, wprowadzenie szkół społecznych na tle obecnej sytuacji finansowej i prognozy na przyszłe lata, nie wskazującej na znaczący wzrost liczby uczniów w szkołach gminnych to jedyne rozsądne rozwiązanie.
 Kolejnym punktem wynikającym z porządku posiedzenia było zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty we Wręczycy Wielkiej do załatwiania indywidualnych spraw, wynikających z ustawy o systemie oświaty z zakresu:

· pomocy materialnej o charakterze socjalnym  dla uczniów;

· dofinansowania kosztów kształcenia pracowników młodocianych;

· organizacji dowozu uczniów do szkół w tym dzieci niepełnosprawnych;

· nadzór nad realizacją obowiązku szkolnego i obowiązku nauki.
Projekt uchwały został jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową i Polityki Społecznej. 
    

                   

      Przew. Komisji Budżetowej
Rady Gminy Wręczyca Wielka             
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