Załącznik Nr 6   
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S P R A W O Z D AN I E

z pracy Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy

W okresie od ostatniej sesji, Komisja Polityki Społecznej odbyła dwa posiedzenia. Pierwsze z nich odbyło się w dniu 26 lutego 2013 roku, wspólnie z Komisją Budżetową i poświęcone było przede wszystkim rozpatrzeniu możliwości finansowych Gminy, w zorganizowaniu dowozu dzieci do szkół na terenie Gminy Wręczyca Wielka. Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Budżetowej – Radny Pan Józef Młynek, który złożył w swoim wystąpieniu sprawozdanie z przebiegu tego spotkania.     

       Drugie, w dniu 13 marca br. podczas, którego Radni zapoznali się z zgodnie z planem pracy Komisji, ze sprawami  w zakresie gospodarki łowieckiej na terenie Gminy, w tym również, z wykonaniem planu odstrzałów zwierzyny leśnej, w obrębie działalności poszczególnych kół. 


Efektywność działań na rzecz ograniczenia występowania szkód łowieckich, eliminowania nieprawidłowości w zakresie szacowania i wypłaty odszkodowań, uwarunkowana jest zaangażowaniem wszystkich odpowiedzialnych jednostek, stosownie do ich kompetencji. Jednakże szczególna odpowiedzialność w tym zakresie, ciąży na kołach łowieckich.  
Chciałbym zwrócić uwagę, że obecni na posiedzeniu komisji - rolnicy z terenu naszej gminy, zgłaszali uwagi odnośnie sytuacji w zakresie gospodarki łowieckiej na poszczególnych obwodach, która narusza w wielu przypadkach podstawowe uprawnienia właścicieli, czy dzierżawców gruntów rolnych. Rolnicy sygnalizowali, że wypłacane z tytułu wyrządzonych szkód, przez zwierzynę leśną odszkodowania, stanowią tylko częściową rekompensatę poniesionych przez rolników strat, dlatego  zainteresowani są oni przede wszystkim, podejmowaniem przez Koła takich działań, które ograniczyłby ilość wyrządzonych szkód. Zdaniem rolników przyczyną dużej ilości szkód jest m.in. chęć utrzymywania przez myśliwych dosyć wysokich stanów zwierzyny – w naszych warunkach, głównie dzików. 
Ponadto, zgodnie z planem pracy Komisji - Członkowie Komisji Polityki Społecznej przyjęli informację przygotowywaną przez Pana Zenona Kudłę – Dyrektora Gminnego Zespołu Oświaty w sprawie aktualnego stanu prawa oświatowego.

Z pozostałych spraw:

Rozpatrzenie prośby Zarządu Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego we Wręczycy Wielkiej w sprawie odstąpienia od wprowadzenia restrykcyjnych zmian w polityce oświatowej w naszej gminie, kierowane do Przew. Komisji Polityki Społecznej, Przew. Komisji Budżetowej oraz Przew. Rady Gminy. Proponowane zmiany dotyczą m.in.:
· ścisłego przestrzegania zasad tworzenia oddziałów oraz dzielenia na grupy, na części zajęć zgodnie  z wymogami zawartymi w ramowych planach nauczania (tworzenie klas I szkoły podstawowej z liczbą 28-30 dzieci, dzielenie klas na 2 oddziały dopiero powyżej 30 uczniów);
· wprowadzenia łączenia klas w trakcie etapu edukacyjnego (np. połączenie od września klasy II i III, lub wprowadzenie 2 klas drugich zamiast 3 w gimnazjum)
oraz 

· stopniowego ograniczania liczby etatów pracowników niebędących nauczycielami.

Po wysłuchaniu wyjaśnień Dyrektora Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty dotyczących zmian przewidywanych w roku szkolnym 2013/2014 w organizacji pracy szkół, Członkowie Komisji Polityki Społecznej zajęli stanowisko, że zmiany te są zgodne z obowiązującymi przepisami, wymuszone sytuacją finansową i absolutnie nie noszą charakteru działań restrykcyjnych, a wdrażanie zakładanych zmian jest konieczne i w pełni uzasadnione. Ograniczanie wymiaru zatrudnienia nauczycieli nie jest wyłącznie efektem zmian wprowadzanych przez organ prowadzący. Malejąca liczba tzw. godzin nauczycielskich jest przede wszystkim skutkiem niżu demograficznego, który ma decydujący wpływ na liczbę oddziałów oraz ich liczebność. 
Stanowisko Komisji Polityki Społecznej jw. zostało jednomyślnie poparte przez obecnych na posiedzeniu Komisji – Członków Komisji Budżetowej. 

Z uwagi na to, że Członkowie obu Komisji Rady Gminy wyrazili zgodną opinię w tej kwestii – Przew. Komisji Budżetowej zaproponował, aby odstąpić od omawiania wniosku na posiedzeniu tejże Komisji, zaplanowanej na dzień 14 marca br.  
          Ponadto poddano pod rozwagę, aby Związki Zawodowe Nauczycielstwa Polskiego wraz z Dyrektorami poszczególnych placówek oświatowych, wypracowały we własnym zakresie, propozycje odnośnie ewentualnych oszczędności w oświacie.    
Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesją, Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała:

· przedłożony projekt Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wręczyca Wielka w nowym brzmieniu, który został opracowany na skutek wstępnych uwag organu nadzoru do regulaminu uchwalonego na ostatniej sesji w dniu 19 lutego br.; 

· Sprawozdanie Wójta Gminy  z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz przedstawienie potrzeb związanych z realizacją zadań;

· projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Grodzisko;   

·  projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wręczyca Wielka w 2013 roku;

oraz

· większością głosów (4 „za” i 2 „przeciwne”) pozytywnie zaopiniowała 
projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości          Wręczyca Wielka.


Przew. Komisji Polityki Społecznej 

                 

    Rady Gminy Wręczyca Wielka
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