Załącznik Nr 7    

do Protokołu Nr XXII/13

z dnia 27.03.2013 r.
S P R A W O Z D AN I E

z pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy

W okresie sprawozdawczym Komisja Rewizyjna, zgodnie z przyjętym planem pracy odbyła jedno posiedzenie.  W dniu 4 marca 2013 roku 
w składzie:
- Przewodniczący – Pan Wiesław Żerdziński;

- Członek – Pani Barbara Markowska;

- Członek – Pan Wiesław Jaszczyk;
Komisja dokonała przeglądu następującej dokumentacji:

· wpływy za wodę i ścieki oraz koszty utrzymania wodociągów i oczyszczalni ścieków w 2012 roku 
oraz 
· wykorzystanie środków finansowych przekazanych w roku 2012 z budżetu Gminy dla Ochotniczych Straży Pożarnych i Klubów Sportowych. 
Po przeprowadzeniu wnikliwej analizy, Komisja stwierdziła, że niepokojące jest to, że uzyskane dochody z opłat za wodę i ścieki, nie są w stanie pokryć ponoszonych wydatków na dostarczenie wody i oczyszczanie ścieków. 
W zakresie dokonanej analizy przedłożonej dokumentacji, Komisja w pełnym składzie, nie stwierdziła nieprawidłowości zarówno pod względem finansowym, jak i merytorycznym.

Następnie Członkowie Komisji dokonali przeglądu dokumentów dot. dotacji celowych przekazanych z budżetu Gminy - Ochotniczym Strażom Pożarnym 
i Klubom Sportowym (Ochotniczym Strażom Pożarnym przekazano 175.000 zł; Klubom Sportowym - 220.000 zł). 
Istotnym jest fakt, że wszystkie rozliczenia dotacji złożone przez straże były prawidłowe. Niestety cztery dokonały rozliczenia po terminie. 

W przypadku Klubów Sportowych sprawozdania z realizacji dotowanego zadania złożyły wszystkie kluby, niestety trzy zrobiły to po terminie wskazanym 
w umowie.
 
Złożenie sprawozdania po terminie stanowi naruszenie dyscypliny finansów publicznych, o czym zarówno straże, jak i kluby zostały poinformowane. 
          Realizując przyjęty porządek posiedzenia - Komisja Rewizyjna zapoznała się również z informacją dot. planowanych budżetów szkół Gminy Wręczyca Wielka na 2013 rok oraz z proponowanymi zmianami w polityce oświatowej.  
Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego – Pan Zenon Kudła poinformował, że w porównaniu z rokiem ubiegłym, subwencja na 2013 rok jest mniejsza łącznie o 636. 600 zł. 
Zmniejszenie subwencji generuje większe wydatki bezpośrednio z budżetu gminy, a także skromniejsze zasoby poszczególnych szkół. Redukcja wydatków na oświatę jest problemem ogólnopolskim, wynikającym z malejącej liczby uczniów i ogólnej tendencji do cięć budżetowych w naszym kraju. 
Dyrektor Oświaty zasygnalizował, iż w tej sytuacji nieuchronnym staje się wprowadzenie zmian w polityce oświatowej na terenie Gminy, które w efekcie przyniosłyby jakiekolwiek oszczędności. 
Proponowane zmiany dotyczą m.in.:
· ścisłego przestrzegania zasad tworzenia oddziałów oraz dzielenia na grupy, na części zajęć zgodnie  z wymogami zawartymi w ramowych planach nauczania (tworzenie klas I szkoły podstawowej z liczbą 28-30 dzieci, dzielenie klas na 2 oddziały dopiero powyżej 30 uczniów);

· wprowadzenia łączenia klas w trakcie etapu edukacyjnego 
(np. połączenie od września klasy II i III, lub wprowadzenie 2 klas drugich zamiast 3 w gimnazjum)
oraz 

· stopniowego ograniczania liczby etatów pracowników niebędących nauczycielami. 
Przedstawiając proponowane rozwiązania j/w,  mające na celu chociaż                       w niewielkim stopniu poprawę trudnej sytuacji w oświacie, Pan Dyrektor  podkreślił, że bez dodatkowego wsparcia szkół, dyrektorzy placówek oświatowych, staną w nieodległej przyszłości przed licznymi problemami spowodowanymi deficytem środków.  
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