Załącznik Nr 8    

do Protokołu Nr XXII/13

z dnia 27.03.2013 r.
S P R A W O Z D AN I E

z pracy Komisji Budżetowej Rady Gminy

        W omawianym okresie czasu Komisja Budżetowa, odbyła jedno posiedzenie w dniu 14 marca 2013 br.
     Tematyką obrad były informacje dotyczące:
· zadłużenia gminy wg stanu na 31.12.2012 roku;

· zdolności kredytowej gminy;

· umorzenia podatków w 2012 roku;

· ściągalności opłat za wodę, ścieki, czynsz, podatku od środków transportowych, podatku rolnego i od nieruchomości za 2012 rok;

oraz

·  o działaniach podejmowanych przez gminę w celu poprawy ściągalności zadłużeń.
Komisja Budżetowa jednogłośnie, pozytywnie przyjęła informacje jw. 
Chciałbym w tym miejscu zasygnalizować, że stan zaległości opłat za wodę na koniec 2012 roku wyniósł 118 090,54 zł. Podobnie trudna sytuacja jest ze ściągalnością opłat za czynsze. Na koniec 2012 roku stan zaległości wyniósł 96 087, 21 zł. 
W kwestii ewentualnej sprzedaży lokalów mieszkalnych i użytkowych, których właścicielem jest Gmina, Komisja zajęła następujące stanowiska:

           Radny Pan Marek Majchrzak – poruszył kwestię budynku znajdującego się przy Przedszkolu w Truskolasach. Pan Henryk Krawczyk – Wójt Gminy poinformował, że rok temu została przeprowadzona wycena celem sprzedaży. Jednak do chwili obecnej osoby zainteresowane nie sfinalizowały transakcji. 


W związku z tym, że operat szacunkowy ważny jest do 15 maja 
br. - Członkowie Komisji jednogłośnie, w wyniku głosowania zaproponowali, aby osoby, które wyraziły chęć zakupu, jednoznacznie określiły do końca marca br. czy nadal są zainteresowane zakupem mieszkania. 
W przeciwnym wypadku Komisja proponuje wystawić lokal do sprzedaży, 
w przetargu nieograniczonym.  

Ponadto Komisja Budżetowa jednogłośnie, pozytywnie przyjęła propozycję, aby  sprawę ewentualnej sprzedaży Agronomówek, przedyskutować na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetowej i Polityki Społecznej w miesiącu kwietniu, wówczas będą mogły się wypowiedzieć obydwie komisje i zająć stanowisko w tej sprawie.


Pani Janina Kluba – Dyrektor GOPS poinformowała ponadto, że na terenie naszej gminy narasta problem przemocy w rodzinie 
i nieuchronnym staje się fakt, podjęcia decyzji o zabezpieczeniu dla  tych osób, mieszkania socjalnego - chronionego. Tym bardziej, że zapewnienie takiego mieszkania jest obowiązkiem Gminy. 
Po przeprowadzonej dyskusji, Komisja Budżetowa w wyniku głosowania, jednogłośnie zaproponowała, aby Pan Wójt na najbliższym wspólnym posiedzeniu Komisji w miesiącu kwietniu, przedstawił własną propozycję 
w tym temacie, tak, aby ostatecznie Komisje mogły podjąć decyzję 
o zlokalizowaniu mieszkania chronionego na terenie gminy. 
Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję, Komisja Budżetowa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała:

· Sprawozdanie Wójta Gminy  z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz przedstawienie potrzeb związanych z realizacją zadań;

· projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Grodzisko;

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wręczyca Wielka w 2013 roku;

· zmiany do budżetu na 2013 rok;
oraz

· większością głosów (4 „za” i 1 „wstrzymujący”) pozytywnie zaopiniowała 
     projekt  uchwały w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości 
     Wręczyca   Wielka;

Z innych spraw:
Komisja Budżetowa odniosła się do wniosku Rady Parafialnej Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Mikołaja w Truskolasach, która ponownie zwróciła się o udzielenie pomocy w utrzymaniu porządku na miejscowym cmentarzu. 

       Wniosek w tej sprawie, po raz pierwszy rozpatrywany był na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej w miesiącu styczniu br. i został zaopiniowany negatywnie.  
       Komisje stwierdziły wówczas, że mając na względzie pozostałe Parafie na terenie naszej gminy, których ten problem również dotyczy, Gminy nie stać z uwagi na trudną sytuację finansową, aby mogła w równym stopniu  zapewnić wszystkim Parafiom pomoc w tej kwestii.
   Rada Parafialna w Truskolasach zwracając się ponownie o rozpatrzenie wniosku, szczegółowo naświetliła problem utrzymania cmentarza. 
       Podkreślając jego walory historyczne i zabytkowe, poparte uzasadnieniem oraz dołączoną dokumentacją, stwierdziła, że jako miejsce pamięci narodowej – Cmentarz ten zasługuje na szczególną troskę władz. 


 Po ponownym, wnikliwym przeanalizowaniu wniosku i przeprowadzonej w tym temacie dyskusji, Komisja Budżetowa w wyniku głosowania, jednogłośnie negatywnie rozpatrzyła wniosek Rady Parafialnej 
w Truskolasach, podtrzymując swoje stanowisko, zajęte w tej sprawie                 na styczniowym posiedzeniu Komisji.  

Ponadto Komisja stwierdziła, że oprócz podanej wcześniej argumentacji, inną przeszkodą w pozytywnym załatwieniu wniosku są obowiązujące przepisy prawa, które ograniczają wydatkowanie środków publicznych przez samorządy.  
Cmentarze parafialne nie są mieniem komunalnym, w związku z czym Gmina nie może partycypować w kosztach ich utrzymania.

Należy również wspomnieć, że w ramach możliwości finansowych, 
w budżecie gminy zabezpieczana jest co roku konkretna kwota 
na opiekę nad miejscami pamięci narodowej na terenie gminy.
    Następnie Komisja Budżetowa w drodze głosowania - przy 5 głosach „za”-  jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wręczyca Wielka 
w nowej wersji, która została opracowana na skutek wstępnych uwag organu nadzoru do regulaminu uchwalonego na ostatniej sesji.     

Przew. Komisji Budżetowej


                                                             Rady Gminy Wręczyca Wielka                                     
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