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S P R A W O Z D AN I E

z pracy Komisji Budżetowej i  Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy

W okresie międzysesyjnym odbyło się jedno wspólne posiedzenie Komisji w dniu 16 kwietnia 2013 roku. Obrady prowadził Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej – Radny Pan Krzysztof Krawczyk. 

Na wstępie komisje wysłuchały wystąpienia Pani Kierownik Oddziału Biura Zespołu Parków Krajobrazowych Województwa Śląskiego w Kalinie Pani Krystyny Bartochy, która zaprezentowała projekt planu ochrony Parku Krajobrazowego „Lasy nad Górną Liswartą”. Oddział Biura Parków w Kalinie zwrócił się bowiem do Rady Gminy o zaopiniowanie wyżej wymienionego projektu planu, gdyż opinie wszystkich rad gmin wchodzących w skład Parku są potrzebne do podjęcia przez Sejmik Województwa Śląskiego uchwały w sprawie planu ochrony Parku. Pani Kierownik zwróciła uwagę, że granice parku w większości nie obejmują zabudowanych terenów Gminy Wręczyca Wielka, a jedynie grunty leśne oraz użytek ekologiczny „Bagno w Jeziorze”. Plan ochrony nie dotyczy otuliny parku znajdującej się na terenie gminy Wręczyca Wielka.  Ponadto uspokoiła, że nie ma ograniczeń planistycznych tuż poza granicami parku oraz gmina nie ma obowiązku wnoszenia wkładów finansowych w działania związane z jego ochroną.
Projekt planu ochrony Parku Krajobrazowego „Lasy nad Górną Liswartą” Komisje zaopiniowały jednogłośnie pozytywnie.
Kolejnym tematem wynikającym z porządku posiedzenia było omówienie i analiza stanu dróg oraz ich oznakowania na terenie gminy po okresie zimowym, a także podsumowanie akcji „Zima 2012/2013”. Komisje przyjęły jednogłośnie szczegółowy materiał przedstawiony przez Wójta Gminy Pana Henryka Krawczyka zawierający:
- informację o zakończonych, trwających lub mających się niebawem rozpocząć remontach dróg gminnych o nawierzchni gruntowej czy żużlowej, na których najbardziej widać uszkodzenia po okresie zimowym,
- informację o wymagających remontu drogach o nawierzchni tłuczniowej oraz o potrzebie doprowadzenia do przejezdności dróg gruntowych, gdzie wytyczono nowe działki budowlane,
- informację o przygotowaniu gminy do rozpoczęcia remontów cząstkowych na drogach o nawierzchni bitumicznej,
- informację o znakowaniu dróg znakami drogowymi,

- informację o zleceniu wykonania części tablic z nazwami ulic,
- omówienie akcji „Zima 2012/2013” z podaniem informacji o zmniejszeniu środków zaplanowanych na remonty dróg z powodu przedłużającej się zimy.
Następnie Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa zajęły stanowisko w sprawie kupna gruntu we Wręczycy Wielkiej o powierzchni 0,0500 ha.
Wójt Gminy udzielił wyjaśnienia co do konieczności zakupu gruntu z uwagi na umieszczony tam kanał sanitarny i zaplanowane przejście nowym kanałem deszczowym. Zaznaczył też, że przez omawianą działkę zaprojektowano połączenie ul. Strażackiej z ul. Jabłoniową i sąsiadującymi z nią nowymi ulicami. Kierownik Referatu Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska Pani Halina Gawęda wyjaśniła, że cena gruntu została uzgodniona w wyniku negocjacji i jest to cena umiarkowana jeśli chodzi o centrum Wręczycy Wielkiej. 
Komisje jednogłośnie przychyliły się do zakupu opisanego gruntu.
W kolejnym punkcie posiedzenia Komisje jednogłośnie poparły stanowisko Rady Powiatu w Kłobucku w sprawie zamiaru wdrożenia nowego Planu Działania Systemu Państwowego Ratownictwa Medycznego na terenie województwa śląskiego. Stanowisko to wyraża sprzeciw wobec projektu opisanego wyżej planu, gdyż oznacza likwidację rejonu operacyjnego obejmującego swoim zasięgiem terytorium Powiatu Kłobuckiego oraz dyspozytorni powiadamiania ratunkowego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kłobucku. Uchwała w tej sprawie będzie przedmiotem obrad dzisiejszej sesji Rady Gminy.
Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję:
W punkcie dotyczącym zaopiniowania sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2012 rok Dyrektor GOPS Pani Janina Kluba odniosła się do obaw Przewodniczącego Komisji Budżetowej Radnego Józefa Młynka odnośnie zgłoszeń mieszkańców dotyczących nieuczciwego wykorzystania pomocy materialnej poprzez odsprzedawanie otrzymanych z Ośrodka produktów osobom trzecim. Wyjaśniła, że są to sytuacje sporadyczne i w wielu przypadkach będące jedynie pomówieniami. Po kontroli Ośrodka wychwycono tylko jeden przypadek nieuczciwego odsprzedania węgla. Nadmieniła też, że po pomoc żywnościową może się zgłosić każdy kto jest klientem Ośrodka i kto mieści się w określonym kryterium dochodowym, a Ośrodek nie do końca ma wpływ na to co beneficjenci dalej z tą pomocą zrobią. 
Ponadto Pani Dyrektor wyjaśniła, iż zwrot do budżetu państwa niewykorzystanych środków przeznaczonych na realizację świadczeń rodzinnych i funduszu alimentacyjnego wynika z faktu, iż Ośrodek nie jest w stanie dokładnie oszacować potrzebnej puli środków z powodu późnego ustawowego terminu składania wniosków. 
Ponadto Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:

· sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury i bibliotek za 2012 rok;
· sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w gminie Wręczyca Wielka za 2012 rok;
· informację z realizacji „Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Wręczyca Wielka” za 2012 rok;
· informację z realizacji „Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Wręczyca Wielka na lata 2011-2018” za 2012 rok;
Dyrektor GOPS Pani Janina Kluba zasygnalizowała w tym punkcie problem braku miejsca, w którym można byłoby umieszczać członków rodzin, np. matki z dziećmi, w celu ich czasowego odizolowania od sprawcy przemocy oraz zwróciła także uwagę na potrzebę zatrudnienia w Ośrodku specjalistów takich jak psychoterapeuta, prawnik czy psycholog;
· jednogłośnie pozytywnie zaopiniowano także sprawozdanie z realizacji współpracy Gminy Wręczyca Wielka z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2012.
Następnie Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa zajęły się zaopiniowaniem projektów czterech uchwał w sprawach dotyczących przystąpienia do zmian w planie zagospodarowania przestrzennego gminy.
 Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Pani Małgorzata Krupa wyjaśniła dokładnie jakich zmian dotyczą projekty uchwał. Odpowiedziała też na pytania odnośnie zniesienia ograniczeń powierzchni zabudowy budynków mieszkalnych i ograniczeń dotyczących wysokości wiatraków, a także wprowadzenia zmian zapisów dotyczących powierzchni hal produkcyjnych. Z kolei obecna na posiedzeniu urbanistka Pani Małgorzata Pietrasz wypowiedziała się w sprawie możliwości lokalizowania masztów telefonii komórkowej lub innych tego typu obiektów na terenach nie mających ograniczeń wysokości budowli, czyli np. na terenach rolnych. Jest to spowodowane przepisami prawa uniemożliwiającymi wprowadzanie do planów zagospodarowania zakazów dotyczących budowy tego typu masztów. 
Rozwinęła się także dyskusja na temat rent planistycznych, gdzie podniesiono kwestię niejednoznacznych przepisów prawa i różnych opinii, rozstrzygnięć czy interpretacji dotyczących tej sprawy.
Ostatecznie Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały omawiane projekty uchwał.

Co więcej…
W podpunkcie dotyczącym omówienia zmian do budżetu gminy na 2013 rok Wójt Gminy poprosił o możliwość zwiększenia limitu kredytu krótkoterminowego na pokrycie przejściowego deficytu budżetu, do zaciągnięcia którego był upoważniony w uchwale z grudnia 2012 roku, z 1 do 2 milionów złotych. W odpowiedzi na pytania i obawy radnych Pan Wójt wyjaśnił, że taka sytuacja jest spowodowana niskimi dochodami gminy w pierwszych kilku miesiącach roku. Dochody te zostają później wyrównane, jednakże zaistniałe opóźnienie może spowodować brak środków na bieżące wydatki.
Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały omawiane zmiany w budżecie gminy.

Kolejnym punktem posiedzenia było rozpatrzenie pisma Rady Sołeckiej oraz mieszkańców wsi Truskolasy dot. remontu dróg gminnych w Truskolasach. 
Podczas dyskusji Komisje były jednomyślne, aby w odpowiedzi na pismo zawrzeć informacje o inwestycjach wykonanych w ostatnim czasie w miejscowości Truskolasy wraz z podaniem kwot. Zdaniem Komisji miejscowość ta otrzymała bardzo dużo środków w porównaniu z innymi miejscowościami gminy, a mimo to Rada Sołecka oraz mieszkańcy Truskolasów tego nie dostrzegają. Ponadto Komisje były zgodne co do tego, by w piśmie ująć inwestycje planowane na ten rok w Truskolasach oraz by zdementować kwestię przeznaczenia przez gminę kolosalnych środków w 2013 roku na budowę parkingu przy Gminnym Ośrodku Kultury we Wręczycy Wielkiej, gdyż jest to informacja nieprawdziwa. Dodatkowo Radni z Truskolasów wnosili o to by w piśmie wspomnieć o ich staraniach odnośnie remontu ul. Szkolnej. 
Komisja Budżetowa i Polityki Społecznej były jednomyślne co do zajęcia stanowiska w tej sprawie, aczkolwiek stanowisko to nie zostało poddane pod głosowanie.
W sprawach różnych:
Pan Wójt przedstawił informację dotyczącą zadłużenia w opłatach czynszu za lokale mieszkalne będące w zasobie Gminy Wręczyca Wielka. Zwrócił uwagę, że podejmowane działania nie przynoszą prawie żadnego skutku, gdyż brakuje lokali socjalnych koniecznych do wykonania wyroków eksmisyjnych.
Pan Wójt wyjaśnił także kwestię upływu terminu przyłączania mieszkańców rejonu Truskolasów do kanalizacji sanitarnej oraz poinformował, że po przekroczeniu terminu zaistnieje konieczność wysyłania policji wraz z pracownikiem w celu skłaniania mieszkańców do podłączenia.
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