Załącznik Nr 4

do Protokołu Nr XXIV/13

z dnia 25 czerwca 2013 r.
S P R A W O Z D AN I E

z pracy Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy

W okresie międzysesyjnym odbyło się jedno posiedzenie Komisji Polityki Społecznej w dniu 11 czerwca 2013 roku. Oprócz członków komisji w spotkaniu uczestniczyli zaproszeni goście. 

Na wstępie komisja rozpatrzyła wniosek Rady Sołeckiej z miejscowości Puszczew w sprawie montażu progów zwalniających. Radny z tamtego terenu, Pan Paweł Kocik, wyjaśnił, że zasadny jest montaż progów z uwagi na fakt, iż droga, którą przedstawił na fotografii, jest bardzo wąska, bez poboczy i z posesji wychodzi się bezpośrednio na jezdnię. Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk odniósł się do wniosku mieszkańców pozytywnie i poinformował, że ewentualny montaż progów nie będzie stanowił problemu, gdyż gmina posiada na stanie progi zdemontowane wcześniej z innych miejscowości, w których okazały się niepotrzebne.
Omawiany wniosek w sprawie montażu dwóch progów zwalniających w miejscowości Puszczew komisja rozpatrzyła jednogłośnie pozytywnie. Jednocześnie zobligowano Radnego z okręgu obejmującego miejscowość Puszczew, Pana Pawła Kocika, do ustalenia z mieszkańcami dokładnej lokalizacji progów oraz pozyskania od zainteresowanych zgody na umieszczenie ich w pobliżu posesji.
Kolejnym tematem wynikającym z porządku posiedzenia była analiza arkuszy organizacyjnych na rok szkolny 2013/2014. 
Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty Pan Zenon Kudła omówił przygotowane arkusze organizacyjne. Wyjaśnił, że niepokojąca kwestia sporej liczby nauczycieli niepełno-zatrudnionych wynika z faktu, że w nauczyciel może uczyć jedynie tych przedmiotów, do których ma odpowiednie kwalifikacje, a często liczba godzin danego  przedmiotu nie czyni pełnego etatu. Przykładowo są to zajęcia z religii, logopedii, muzyki, fizyki, chemii, edukacji dla bezpieczeństwa, czy nauczania indywidualnego. Dyrektor Kudła zwrócił także uwagę na fakt, iż w roku szkolnym 2012/2013 zatrudnionych było 199 nauczycieli przy 3877 godzinach nauczycielskich w tygodniu, a na rok szkolny 2013/2014 planowanych jest 188 nauczycieli przy 3433 godzinach. Radni zwrócili uwagę, że dwa półetaty kosztują drożej niż cały etat, toteż należy się temu przyjrzeć i starać się motywować nauczycieli do  zdobywania dodatkowych kwalifikacji. Zaniepokoiła nas także coraz mniejsza liczba uczniów przy niewiele zmieniającej się liczbie nauczycieli, gdyż spadek liczby uczniów powoduje zmniejszenie otrzymywanej subwencji, a koszty utrzymania szkół i zatrudniania nauczycieli rosną. Różnicę tę musi pokrywać gmina, która w chwili obecnej ma dość trudną sytuację finansową. Jednym z rozwiązań proponowanych przez radnych, a pomocnych przy szukaniu oszczędności, jest odchodzenie na emerytury nauczycieli, którzy uprawnienia emerytalne już osiągnęli. Oczywiście nie można nikogo zmusić do takiego kroku, jednak można próbować z nimi rozmawiać na ten temat lub np. część godzin przez nich posiadanych sukcesywnie przydzielać młodszym nauczycielom, nieposiadającym pełnych etatów. Radni otrzymali od dyrektorów szkół informację, że łącznie we wszystkich placówkach jest 10 nauczycieli z uprawnieniami emerytalnymi, z czego dwóch odchodzi na emeryturę od września, a wśród pozostałych, pięciu jest pełnozatrudnionych, a trzech niepełnozatrudnionych. Odejście tych 10 osób dałoby już  konkretne oszczędności w budżecie. Ponadto Pani Grażyna Kołacz - Prezes Zarządu Oddziału ZNP we Wręczycy Wielkiej - zwróciła uwagę, że szukając oszczędności, przedstawiciele oświaty napotykają na ograniczenia, które nakładają na nich przepisy prawa. Przykładowo, zgodnie z przepisami nauczyciela nie wolno zwolnić, nie wolno mu przydzielić zajęć z przedmiotu do którego nie ma kwalifikacji, trzeba się stosować do rozporządzeń Ministra, nie zawsze pasujących do realiów szkół, itp. Część radnych była zgodna z Panią Prezes i twierdziła, że bez zmiany prawa niewiele możemy zrobić. 

Co więcej, Pan Zenon Kudła Dyrektor GZEAO, poprosił radnych o przychylność w sprawie utworzenia nowych oddziałów przedszkolnych w szkołach w Węglowicach, w Kulejach i we Wręczycy Wielkiej, ze względu na sporą liczbę nie przyjętych dzieci z powodu braku miejsc w nowym roku szkolnym. W tej sprawie były też prośby rodziców.
Po wyczerpaniu dyskusji Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie przychyliła się do utworzenia nowych oddziałów przedszkolnych w szkołach w Kulejach, w Węglowicach i we Wręczycy Wielkiej oraz jednogłośnie, pozytywnie przyjęła przedstawione arkusze organizacyjne na rok szkolny 2013/2014.
W kolejnym punkcie posiedzenia Komisja wszystkimi głosami „za” przyjęła informacje zapoznające ze stanem przygotowań do wypoczynku letniego dzieci i młodzieży oraz kalendarzem imprez kulturalnych i sportowych w okresie wakacji.
Następnie omówiono informację o planie remontu w placówkach oświatowych w okresie wakacji. 
Z uwagi, iż plan nie zawiera poważnych remontów w placówkach na moją prośbę obecne na posiedzeniu Dyrektorki Szkół przedstawiły, jakie byłyby potrzeby szkół tym zakresie w przyszłości.
Po zakończeniu dyskusji Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie przyjęła powyższą informację.

Realizując kolejny temat Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk przedstawił informację o stanie technicznymi i użytkowym ogólnodostępnych placów zabaw na terenie Gminy.
Kontrola 17 placów zabaw wykazała drobne uszkodzenia, na naprawę których trzeba w tym roku wygospodarować pieniądze. W przyszłym roku na konserwację urządzeń należy zarezerwować środki w budżecie. Wójt poinformował także, że być może uda się utworzyć 3 nowe place zabaw w miejscowościach: Długi Kąt, Wydra i Węglowice, gdyż wnioski w tych sprawach, złożone do LGD „Zielony Wierzchołek Śląska”, zakwalifikowały się do dofinansowania w ramach działania „Małe projekty” objętego PROW 2007-2013. Wójt skierował także pismo do lokalnego Komendanta Policji z prośbą o patrolowanie placów zabaw w godzinach wieczornych i nocnych z uwagi na zbierające się tam grupy młodzieży pozostawiające po sobie bałagan i dewastujące place.
Komisja jednogłośnie przyjęła powyższą informację.

Ponadto Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała:

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia statutu Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty we Wręczycy Wielkiej;
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego GOK we Wręczycy Wielkiej za rok 2012;

· omówienie zmian do budżetu gminy oraz zmian WPF na 2013 rok.
W sprawach różnych:
Radni wyrazili oburzenie odnośnie sytuacji związanej z firmami odbierającymi odpady, które, mimo iż mają umowy z mieszkańcami do końca czerwca, już teraz razem ze śmieciami zabierają kosze. Jest to problem ogólnokrajowy lecz Wójt Gminy zapewnił, że firma, która wygrała przetarg na odbiór odpadów w naszej gminie od miesiąca lipca, odbierze od mieszkańców również śmieci zgromadzone w czerwcu.
Ponadto Pan Wójt wyjaśnił, że opóźnienia w łataniu dziur w drogach gminnych spowodowane były niesprzyjającą aurą oraz koniecznością ogłoszenia dodatkowego przetargu, z uwagi na zaplanowanie zbyt małej ilości materiałów potrzebnych do naprawy dróg przy pierwszym przetargu.

Pani Małgorzata Krupa - Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji - poprosiła również o opinię w sprawie powiększenia terenu pod planowaną piaskownię w miejscowości Szarlejka. Radni poprosili, by w tym temacie przygotować na posiedzenie Komisji Budżetowej mapę z zaznaczonym terenem, który ma być powiększony, gdyż bez tego trudno im się odnieść do proponowanych zmian.


Przew. Komisji Polityki Społecznej



Rady Gminy Wręczyca Wielka



Krzysztof Krawczyk
3

