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S P R A W O Z D AN I E

z pracy Komisji Budżetowej Rady Gminy

W omawianym okresie czasu Komisja Budżetowa, odbyła jedno posiedzenie w dniu 13 czerwca 2013 roku.
Na wstępie komisja jednogłośnie pozytywnie zajęła stanowisko w sprawie wniosku mieszkańców miejscowości Puszczew dotyczącego montażu progów zwalniających. 
Również jednogłośnie przyjęto informację w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.

Kolejnym tematem wynikającym z porządku posiedzenia była analiza wykonania budżetu gminy z 2012 rok.
Pani Barbara Jezior Skarbnik Gminy, odczytała pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o przedłożonym przez Wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2012 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego. Opinia ta jest pozytywna. Poza tym odpowiedziała, że jeżeli chodzi o osoby mające zaległości w uiszczaniu opłat i podatków, to niewiele daje zgłaszanie ich do Rejestru dłużników. Dość skutecznym sposobem na dłużników zalegających z opłatą za wodę okazało się wysyłanie im zawiadomień o odcięciu wody w przypadku niepodjęcia próby spłaty zaległości.
Komisja Budżetowa jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu gminy za 2012 rok.
W następnym punkcie porządku obrad Wójt Gminy przedstawił informacje dotyczące gospodarki ściekami i odpadami na terenie gminy wraz z informacją dotyczącą wyrobów zawierających azbest.
Wójt poinformował, że gmina posiada obecnie dwie oczyszczalnie ścieków, skanalizowanych jest 6 miejscowości zamieszkiwanych przez 6 836 mieszkańców. Opracowana jest również dokumentacja techniczno-projektowa na kolejne zadanie dla miejscowości Bór Zapilski. Obecnie trwają kontrole w miejscowościach Piła Pierwsza, Zamłynie i Truskolasy w zakresie wywiązywania się z obowiązku podłączenia nieruchomości do sieci kanalizacji sanitarnej oraz naliczane są opłaty adiacenckie. Poprosiłem, aby wrócić do kontroli studzienek kanalizacji sanitarnej pod kątem nielegalnego odprowadzania do nich wód opadowych, gdyż ten problem wciąż występuje.
Odnośnie gospodarki odpadami Pan Wójt poinformował, że gmina jest przygotowana do przejęcia zadania, podjętych jest szereg uchwał w tym zakresie, łącznie z regulaminem utrzymania czystości i porządku, stworzona została baza gospodarki odpadami, która jest na bieżąco aktualizowana. Rozstrzygnięto także konkurs dotyczący naboru na stanowisko podinspektora, który będzie się zajmował sprawami związanymi z rozliczaniem opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Ponadto w drodze przetargu wybrano firmę do obioru odpadów i będzie to Prywatny Zakład Oczyszczania Miasta Waldemar Strach z Konopisk. Ulotka informacyjna dla mieszkańców zostanie wydrukowana przez  gminę i dostarczona ludziom przez firmę razem z koszami. Ponadto zaproponowałem, aby w miesiącach jesienno-zimowych wrócić do tematu ulg w opłacie za śmieci dla rodzin wielodzietnych.
Jeśli chodzi o usuwanie wyrobów zawierających azbest, to złożono 44 wnioski w tej sprawie, 7 osób zrezygnowało, a realizowane będą wnioski dotyczące usunięcia prawie 6 224 m2 wyrobów z azbestem o wadze ok. 78 ton, z czego na paletach złożonych jest 1 466 m2 o wadze ok. 18 ton. Na tej podstawie  przygotowano wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach o dofinansowanie, z czego 50% to pożyczka, a 50%  dotacja. Przetarg na zdjęcie, transport i utylizację azbestu z terenu gminy wygrało Przedsiębiorstwo Wielobranżowe „EKOTOP” z Poczesnej. Jeśli zostaną zrealizowane wszystkie złożone wnioski, to ilość azbestu w gminie zmniejszy się zaledwie o 2,94%. Ludzi niestety nie stać  na wydatki związane z wymianą dachów.
Komisja Budżetowa wszystkimi głosami „za” przyjęła przedstawione informacje dotyczące gospodarki ściekowej i gospodarki odpadami na terenie gminy Wręczyca Wielka łącznie z wnioskiem o przedstawienie przez Wójta Gminy, na posiedzeniu komisji jesienią, informacji na temat kosztów realizacji zadania gospodarki odpadami po upłynięciu jednego kwartału, w celu omówienia kwestii ulg dla rodzin wielodzietnych.

Realizując następny punkt porządku obrad Pan Zenon Kudła - Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty - omówił kwestię tworzenia nowych oddziałów przedszkolnych w szkołach we Wręczycy Wielkiej, Węglowicach i Kulejach. Wyjaśnił, że wynika to z faktu nieprzyjęcia do przedszkoli sporej liczby dzieci z uwagi na brak miejsca. Ponadto rodzice nieprzyjętych dzieci do przedszkola w Węglowicach wystosowali pismo w tej sprawie do Wójta Gminy. Pan Dyrektor przedstawił także przewidywane koszty utworzenia dodatkowych oddziałów. Są to głównie koszty zatrudnienia nauczycieli oraz przystosowania i doposażenia pomieszczeń.
Komisja Budżetowa ustosunkowała się do omawianych planów utworzenia nowych oddziałów przedszkolnych jednogłośnie, pozytywnie.

Ponadto Komisja Budżetowa również jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała:

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia statutu Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty we Wręczycy Wielkiej;
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego GOK we Wręczycy Wielkiej za rok 2012;

· omówienie zmian do budżetu gminy oraz zmian WPF na 2013 rok.
W sprawach różnych:
Pani Małgorzata Krupa - Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji -  omówiła i przedstawiła przy pomocy mapki projekt powiększenia terenu pod piaskownię w Szarlejce i poprosiła członków komisji o opinię w tej sprawie. Wójt gminy wyjaśnił, że przewidywane zyski dla gminy, przy dokonaniu całkowitej eksploatacji kopaliny, kształtowałyby się w granicach 800 tyś. zł. Ponadto nadzór nad prawidłowym wydobyciem sprawuje Urząd Górniczy.
Radni Komisji Budżetowej jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowali kwestię powiększenia terenu pod wydobycie piasku.
Ponadto Pan Wójt przedstawił pismo z Komendy Powiatowej Policji w Kłobucku w sprawie dofinansowania do termomodernizacji budynku komendy, w którym powoływali się na deklarację Wójta Gminy podczas spotkania Wójtów i Burmistrzów u Starosty Kłobuckiego w 2011 roku, co do przekazania pewnej kwoty na ten cel. Wójt jednak był zdania, by ze względu na trudną sytuację finansową gminy, nie przekazywać pieniędzy policji. Z dyskusji radnych Komisji Budżetowej wynikało, że mają podobne stanowisko w tej sprawie.
Co więcej, Radny Pan Paweł Kocik zwrócił się do Wójta Gminy z prośbą o wystosowanie kurendy do mieszkańców gminy z prośbą o czyszczenie rowów i udrażnianie przepustów pod mostkami, gdyż w przypadku obfitych opadów deszczu takie zaniedbania powodują lokalne podtopienia.

Na zakończenie posiedzenia wskazałem Radnego Marka Majchrzaka jako mojego zastępcę i upoważniłem go do podpisywania niezbędnych pism w związanych z posiedzeniami Komisji Budżetowej w przypadku mojej nieobecności.
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