Załącznik Nr 6
do Protokołu Nr XXIV/13

z dnia 25 czerwca 2013 r.

Gospodarka  odpadami na terenie gminy Wręczyca Wielka
 w świetle znowelizowanej ustawy  o utrzymaniu czystości 

i porządku  w gminach – informacja o przygotowaniach gminy 

do przejęcia zadań
1. Zgodnie z ustalonymi terminami w znowelizowanej ustawie 
z 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach, Gmina Wręczyca Wielka podjęła niezbędne uchwały do przejęcia zadań z zakresu gospodarki odpadami na swoim terenie, a uchwały te dotyczyły:
· Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wręczyca Wielka

· odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, 
a powstają odpady komunalne,

· wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami oraz ustalenie wysokości stawki tej opłaty, 

· terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

· wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości,

· sposobu obliczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości, która w części stanowi nieruchomość zamieszkałą mieszkańcami, 
a w części nieruchomość niezamieszkałą przez mieszkańców,

· sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.
2. Wraz z nakazami płatniczymi wszyscy właściciele nieruchomości otrzymali za pokwitowaniem odbioru deklaracje o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi z informacją  i  terminem złożenia deklaracji do 31 marca br. oraz ulotki informacyjne o przejęciu przez Gminę gospodarki odpadami od 1 lipca br.
Do 600 właścicieli, którzy nie dopełnili tego obowiązku zostały wysłane pisma przypominające. Złożone deklaracje zostały już wprowadzone do bazy gospodarki odpadami, która jest na bieżąco uzupełniana. 
Do dnia  24 czerwca br.   złożono  4.402 deklaracji na formularzu A dla indywidualnych gospodarstw domowych, według których będzie naliczana opłata od 15.364 mieszkańców, oraz 302 deklaracje B z firm. 
Wg  złożonych deklaracji w gminie potrzeba około 6.700 pojemników na odpady stałe. Dla gospodarstw domowych wszystkie po 240 litrów a dla firm w zależności od złożonej deklaracji, bo firmy płacą od pojemnika. 
Ponad 99 % mieszkańców zadeklarowało selektywną zbiórkę odpadów. Jeszcze 140 właścicieli nie złożyło deklaracji – ale po wezwaniach deklaracje nadal spływają.
3.    W dniu 3 czerwca br. rozstrzygnięty został konkurs na nabór na stanowisko podinspektora, do zakresu obowiązków którego będą należały wszystkie sprawy związane z rozliczaniem opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
4. W dniu 5 czerwca został rozstrzygnięty przetarg nieograniczony na wybór firmy, która będzie odbierała opady stałe z terenu naszej gminy. Wpłynęły cztery oferty, najwyższą przedstawił Zbigniew Strach najniższą Prywatny Zakład Oczyszczania Miasta Waldemar Strach z Konopisk.  W dniu 18 czerwca 2013r. podpisana została umowa z tą firmą. Od  24 czerwca br. firma rozpoczęła rozwożenie pojemników, w pierwszej kolejności dla gospodarstw domowych. Rozwożenie,  zgodnie z zapewnieniem Prezesa firmy  ma trwać ok. 5 dni. 

5.  Gmina wydrukowała 5 tys. szt.  ulotek, które wraz 
z pojemnikami dostarcza firma odbierająca odpady wszystkim właścicielom nieruchomości. Ulotka zwiera informacje o: zasadach segregowania śmieci, adresie i godzinach pracy PSZOK-u, sposobie i terminach płatności. Ulotka ta jest zamieszczona również w 26 numerze Informatora Samorządowego Gminy Wręczyca Wielka, wydanym w czerwcu br. oraz na naszej stronie internetowej.
6. Gmina jest zobowiązana do prowadzenia PSZOK – Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. Wyposażenie 
i prowadzenie punktu zapewnia firma PZOM Waldemar Strach.
 PSZOK będzie się mieścił w Grodzisku na ul. Floriańskiej nr 4 – na byłym placu Gminnej Spółdzielni. Czynny będzie od poniedziałku do piątku w godz. od 12-18-tej.
7.  Przeznaczone do segregacji trzech frakcji worki, będą 
z nadrukiem, co można, a czego nie wolno wrzucać do danego worka. Takie rozwiązanie powinno ułatwić mieszkańcom segregowanie odpadów. 
8. Podpisana jest już umowa na zakup niezbędnego programu finansowo-księgowego do rozliczania opłat za odpady komunalne i do tzw. „psionów” dla inkasentów, aby i oni mogli zbierać opłaty za odpady, przy zbieraniu opłat za wodę.
9. Istotną sprawą w zakresie przejęcia przez gminę  gospodarki odpadami jest zmiana przepisów, które wchodzą w życie 
z dniem 23 lipca 2013 r.  a dotyczą ponoszenia opłat na fundusz rekultywacyjny. Zgodnie z  art. 137 ust. 1 ustawy o odpadach  z 14 grudnia 2012r.  cena za przyjęcie odpadów do składowania na składowisku odpadów winna uwzględniać 
w szczególności koszty budowy, prowadzenia, w tym zamknięcia i rekultywacji, oraz nadzoru, w tym monitoringu składowiska odpadów. 
Zarządzający składowiskiem odpadów tworzy fundusz rekultywacyjny, na którym gromadzi środki pieniężne na realizację obowiązków związanych z zamknięciem, rekultywacją, nadzorem, w tym monitoringiem składowiska odpadów. Środki są odprowadzane na fundusz w wysokości wystarczającej do pokrycia kosztów, o których mowa w ust. 1, 
z wyłączeniem kosztów budowy. Fundusz rekultywacyjny może mieć formę odrębnego rachunku bankowego, rezerwy lub gwarancji bankowej. Utworzenie takiego funduszu wiąże się nieuchronnie ze wzrostem cen za przyjęcie odpadów na składowisko.
Wnoszenie opłat na w/w fundusz nie było uwzględnione 
w przetargu, gdyż dotychczas fundusz taki nie był tworzony                   i gmina musi się liczyć  z ponoszeniem opłat z tego tytułu.
Tak w wielkim skrócie przedstawiają się  przygotowania gminy do przejęcia z dniem 1 lipca 2013 r. zadań wynikających ze znowelizowanej ustawy  o utrzymaniu porządku i czystości 
w gminach. Prace w tym zakresie trwają, gdyż spływają  brakujące deklaracje, wzywamy mieszkańców do ich uzupełnienia – dotyczy to szczególnie deklaracji składanych u sołtysów, mieszkańcy składają korekty deklaracji, aktualizowana jest baza gospodarki odpadami itp. 
Reasumując uważam, że Gmina Wręczyca Wielka podjęła 
w ustalonych terminach wszystkie nałożone ustawą  działania 
w zakresie gospodarki odpadami i jest przygotowana do przejęcia zadań w tym zakresie z dniem 1 lipca 2013 r.
                                                          Wójt Gminy

                                                 mgr Henryk Krawczyk
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