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S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Budżetowej Rady Gminy

W omawianym okresie czasu Komisja Budżetowa odbyła jedno posiedzenie w dniu 12 września 2013 roku.
Na wstępie komisja jednogłośnie pozytywnie zajęła stanowisko w sprawie pisma dyrektora ZOZ w Kłobucku o dofinansowanie termomodernizacji ośrodków zdrowia w Węglowicach i Truskolasach. Nie określono jeszcze kwoty dofinansowania, gdyż Pan Henryk Krawczyk, Wójt Gminy, zobowiązał się do jej ustalenia, w porozumieniu z Dyrektorem ZOZ-u, dopiero podczas przygotowywania projektu przyszłorocznego budżetu. Ponadto w trakcie posiedzenia, na ręce Pana Wójta, został złożony wniosek Rady Sołeckiej i mieszkańców miejscowości Puszczew, dotyczący wybudowania parkingu przy Ośrodku Zdrowia w Węglowicach przy okazji prac związanych z termomodernizacją budynku. Zarówno Pan Wójt jak i ja, jako przewodniczący Komisji Budżetowej, zaproponowaliśmy, by do odpowiedzi na pismo Dyrektora ZOZ-u dołączyć powyższy wniosek, aby przy planowanym remoncie ośrodka uwzględniono parking.
 Ja również złożę to pismo na posiedzeniu Rady Społecznej ZOZ-u, której jestem członkiem.
W trakcie analizy wykonania budżetu gminy za I półrocze 2013 roku Pani Barbara Jezior, Skarbnik Gminy, odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonej przez Wójta Gminy Wręczyca Wielka informacji z przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2013 roku, która jest pozytywna. Wyraziła też swoje zaniepokojenie tym, że zadłużanie się państwa może mieć wpływ na wysokość otrzymywanych przez gminę środków finansowych.
Komisja Budżetowa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu gminy za I półrocze 2013 roku.
Następną sprawą poddaną analizie była informacja o realizacji zobowiązań podatkowych oraz opłat lokalnych od osób prawnych i fizycznych za I półrocze 2013 r. oraz o działaniach podejmowanych przez gminę w celu poprawy ściągalności zadłużeń.
Po pierwszym półroczu 2013 roku mamy około 1,5 miliona złotych zaległości. Pani Barbara Jezior Skarbnik Gminy poinformowała, że do tej pory z opłat za odpady wpłynęło około 128 tyś. zł, co stanowi mniej więcej połowę kwoty, która powinna była wpłynąć. 

Komisja Budżetowa jednogłośnie przyjęła powyższą informację.
Kolejnym punktem porządku obrad była informacja dotycząca zorganizowania lodowiska na terenie gminy w okresie zimowym, jednakże ze względu na bardzo wysokie koszty zorganizowania lodowiska, wniosek ten został wycofany.
Ponadto Komisja Budżetowa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała:

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w gminie Wręczyca Wielka na lata 2013-2015;
· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę gruntów na okres do 3 lat dla dotychczasowych dzierżawców nieruchomości gruntowych.
Natomiast zmiany do budżetu gminy oraz zmiany WPF na 2013 rok zostały zaopiniowane pozytywnie czterema głosami „za” przy jednym wstrzymującym.
Wójt gminy Pan Henryk Krawczyk wyjaśnił, że budowa nowego wodociągu przy ul. Mickiewicza we Wręczycy Wielkiej została rozbita na lata 2013-2014 z uwagi na opóźnienie prac związanych z przebudową przebiegającej tam drogi wojewódzkiej oraz z powodu braku możliwości uzyskania pożyczki na ten cel z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Podobnie przedstawia się kwestia budowy wylotu kanału kanalizacji deszczowej od ul. Strażackiej przez ul. 3 Maja we Wręczycy Wielkiej. Poza tym wystąpiła konieczność dołożenia kwoty 20 tyś. zł do dokończenia prac w szatni w Truskolasach, gdyż w przeciwnym razie budynek ten nie będzie mógł być oddany do użytku. Ponadto brak środków spowodował obcięcie wnioskowanej kwoty zwiększającej tegoroczny budżet oświaty z 988 085 zł do 500 tyś. zł. Pani Barbara Jezior, Skarbnik gminy, omówiła przesunięcia w budżecie, polegające głównie na zdjęciu pewnych kwot, co do których już wiemy, że nie wpłyną, np. dochody z tytułu sprzedaży działek, czy dotacja z Funduszu Ochrony Środowiska. Nadmieniła też, że z powodu nadwyżki budżetowej, nie możemy zaciągać kredytów ani pożyczek na nowe cele, gdyż nie uzyskamy w tym zakresie pozytywnej opinii RIO.
Ponadto Pan Wójt przybliżył temat rozpoczynającej się budowy drogi wojewódzkiej nr 492 Wręczyca Wielka – Kłobuck i problemów z tym związanych. Radni wyrazili zaniepokojenie, że z powodu remontu mogą ulec zniszczeniu drogi gminne będące w bliskim sąsiedztwie budowy.
W sprawach różnych:
Radni Komisji Budżetowej zdecydowali o skierowaniu wniosku mieszkańców w sprawie doprowadzenia wody do ogródków działkowych we Wręczycy Wielkiej do planu potrzeb na przyszły rok – decyzja zapadła większością głosów, przy jednym głosie wstrzymującym.
Ponadto radni przyjęli do wiadomości informację w sprawie opłat za przedszkola w świetle najnowszych zmian w ustawie o systemie oświaty.
Z pozostałych spraw:
Komisja Budżetowa zapoznała się z adresowanym do niej wnioskiem zarządu klubu sportowego LKS „Amator” Golce, który wpłynął w dniu posiedzenia. Dotyczył on wykonania oświetlenia części boiska piłkarskiego w Golcach. Radni zgodzili się z zasadnością wniosku, jednakże obecna sytuacja finansowa gminy uniemożliwia realizację tej inwestycji w bieżącym roku.
Komisja dwoma głosami „za”, przy trzech głosach wstrzymujących, zdecydowała o tym, by wniosek ten został rozpatrzony przy konstrukcji przyszłorocznego budżetu.
Ponadto radni odnieśli się pozytywnie do pomysłu ufundowania z prywatnych środków tablicy poświęconej upamiętnieniu 95 rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości. Zostały przedstawione dwie koncepcje tablic - jednej skromniejszej i drugiej przedstawiającej  wizerunki twórców polskiej niepodległości i zawierającej patriotyczne motto. Po dyskusji radni postanowili przemyśleć jeszcze kwestię wyboru tablicy i podjąć ostateczną decyzję na dzisiejszym posiedzeniu sesji Rady Gminy.
Kolejną sprawą było zasygnalizowanie przez Radnego Wiesława Wineckiego nienajlepszego funkcjonowania gminnego Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, gdyż zdarzają się tam odmowy przyjmowania niektórych śmieci. Pan Henryk Krawczyk, Wójt Gminy, odpowiedział, że sprawa ta zostanie wyjaśniona, a dogłębnie przeanalizujemy problem gospodarki śmieciowej na dodatkowym wspólnym posiedzeniu komisji w miesiącu październiku.
Co więcej, Radny Pan Paweł Kocik zwrócił się do Wójta Gminy z prośbą o wywieszenie na tablicach ogłoszeń w miejscowościach informacji o lokalizacji Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, gdyż mieszkańcy są w tym temacie niedoinformowani.

Z kwestii informacyjnych:

Pan Andrzej Kała, Dyrektor GOK, zaprosił radnych na obchody jubileuszu 15 lat Orkiestry Dętej i Mażoretek do Gminnego Ośrodka Kultury we Wręczycy Wielkiej.
Z kolei Pan Henryk Krawczyk, Wójt Gminy, poinformował o wyłożeniu w starostwie powiatowym w Kłobucku projektu operatu opisowo‑kartograficznego, dotyczącego aktualizacji ewidencji gruntów i budynków w gminie Wręczyca Wielka, z którym każdy zainteresowany może się zapoznać i wnieść swoje uwagi w dniach od 9 do 27 września bieżącego roku.
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