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S P R A W O Z D AN I E

z pracy Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy

W okresie międzysesyjnym odbyło się jedno posiedzenie Komisji Polityki Społecznej w dniu 27 sierpnia 2013 roku. Oprócz członków komisji w spotkaniu uczestniczyli zaproszeni goście. Posiedzenie, na prośbę Przewodniczącego Komisji Pana Krzysztofa Krawczyka, w uzgodnieniu z Wiceprzewodniczącym Rady Gminy Panem Włodzimierzem Drążkiem, prowadziłem ja, gdyż Przewodniczący Komisji z ważnych powodów nie mógł w nim uczestniczyć.
Na wstępie komisja wysłuchała wystąpień Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kłobucku Pana Mariana Nowaka oraz Wicedyrektor tej placówki Pani Gabrieli Łacnej na temat działalności Szpitala Rejonowego w Kłobucku. 

W wystąpieniu goście poinformowali, że szpital posiada kontrakt na świadczenia szpitalne do końca 2014 roku oraz jest obecnie dobrze wyposażony w sprzęt. Kolejki do szpitala zdarzają się tylko w okresach jesienno-zimowych i to jedynie na przyjęcia planowe niewymagające szybkiej diagnostyki.
Ponadto szpital zamierza rozszerzyć swą działalność w zakresie rehabilitacji dziennej, poradni rehabilitacyjnej i poradni wad postawy. Stara się także o zawarcie kontraktu na pracownię gastroenterologiczną i endoskopii, by można było wykonywać tam badania w warunkach ambulatoryjnych. 
Przedstawiciele ZOZ-u zwrócili także uwagę na problemy, z którymi boryka się szpital, czyli niepłatne nadwykonania i niedoszacowanie usług, system EWUŚ, zmuszający do codziennego sprawdzania ubezpieczenia każdego pacjenta oraz odmowę zakontraktowania przez NFZ niektórych świadczeń, np. badań tomograficznych, mimo spełniania niezbędnych wymogów. Odnieśli się także do uwag radnych odnośnie nieodpowiedniego zachowania i złego traktowania pacjentów przez niektórych przedstawicieli opieki zdrowotnej, tłumacząc, że starają się temu zaradzić.
Kolejną ważną sprawą, poruszoną przez Dyrektora Nowaka, są zmiany w ratownictwie medycznym. Najprawdopodobniej od przyszłego roku ulegną likwidacji małe dyspozytornie medyczne, wskutek czego powiat kłobucki będzie podlegał pod dyspozytornię w Częstochowie. Niepokój budzi fakt, że wszystkie telefony alarmowe najpierw będą dzwonić w Katowicach w Wojewódzkim Centrum Powiadamiania Ratunkowego, następnie będą kierowane do Częstochowy, a dopiero stamtąd dyspozytor wyśle zespół ratowniczy. Może to wydłużyć czas oczekiwania na pomoc.
Komisja jednogłośnie przyjęła informację Dyrektora ZOZ na temat działalności Szpitala Rejonowego w Kłobucku.
Ponadto komisja zapoznała się z pismem Dyrektora ZOZ, w którym zwraca się on z prośbą o informację, czy Rada Gminy zamierza dofinansować prace związane z termomodernizacją ośrodków zdrowia w Węglowicach i w Truskolasach, w związku z planowaniem takich działań przez ZOZ w roku 2014. Pan Marian Nowak, dyrektor ZOZ, dziękował za dotychczasową pomoc finansową przy wcześniejszych działaniach na rzecz ośrodków zdrowia z terenu naszej gminy.
Padła propozycja, by wniosek w tej sprawie uwzględnić w przyszłorocznym budżecie, jednakże nie została ona przegłosowana.
Kolejnym tematem wynikającym z porządku posiedzenia była Informacja nt. dofinansowania do dożywiania dzieci w szkołach i przedszkolach na terenie gminy.

Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Pani Janina Kluba, poinformowała, że w pierwszym półroczu dożywianiem w szkołach zostało objęte 259 dzieci. Jedyną szkołą prowadzącą catering jest szkoła w Bieżeniu, natomiast szkoły w Grodzisku i w Borowem nie mają w ogóle tej formy pomocy z powodu braku warunków. Dożywianiem mogą być objęte dzieci, których rodzice o to wnioskują i spełniają kryteria. Również dyrektor szkoły może przyznać dziecku posiłek niezwłocznie, widząc taką potrzebę. Dzieci najmłodsze, które nie uczęszczają jeszcze do placówek edukacyjnych, mogą być objęte pomocą w zakresie dożywiania poprzez zasiłki celowe, pod warunkiem złożenia przez rodzica wniosku o taką pomoc i spełnienia kryteriów ustawowych. 
Pani Dyrektor zwróciła także uwagę na narastający problem niedożywionych samotnych osób starszych, którym ośrodek pomocy społecznej planuje zorganizować pomoc w formie cateringu. Dużą niedogodnością przy organizowaniu pomocy w zakresie dożywiania jest brak możliwości skorzystania ze stołówek szkolnych, czego zabraniają przepisy prawa.
Ponadto dodała, że obecnie trwa ostatni rok rządowego programu pod nazwą Pomoc Państwa w Zakresie Dożywiania i na razie nie wiadomo, czy w przyszłym roku będzie on kontynuowany.
Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie przyjęła powyższą informację.
Realizując kolejny punkt porządku posiedzenia Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała:

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę gruntów na okres do 3 lat dla dotychczasowych dzierżawców nieruchomości gruntowych,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w gminie Wręczyca Wielka na lata 2013-2015. 
Pani Janina Kluba, Dyrektor GOPS, wyjaśniła, że opracowanie tego programu wynika z ustawy o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej. Większość jego założeń już w tej chwili jest realizowanych przez ośrodek pomocy, także mimo, że jest to program nowy, to nie będzie on w najbliższym czasie generował większych kosztów. Potrzebą, nad którą należy się zastanowić w niedalekiej przyszłości, jest placówka wsparcia dziennego dla dzieci.
W sprawach różnych:
Pan Zenon Kudła, Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty, przedstawił informację dotyczącą opłat za przedszkola w świetle ostatnich zmian ustawowych. Od września za dodatkową godzinę można pobierać maksymalnie 1 zł. Dotacja ze strony państwa w 2013 roku wyniesie 414 zł na każde dziecko, w roku 2014 wzrośnie do 1 242 zł i będzie wzrastać aż do 2021 roku, kiedy to ma wynieść 1 471 zł. Problem stanowi wprowadzenie w ustawie zapisu zakazującego pobierania opłat za zajęcia dodatkowe, takie jak np. rytmika czy język angielski, w związku z czym istnieje ryzyko, że tych zajęć nie będzie w ogóle.
Następnie komisja zajęła się rozpatrzeniem wniosku mieszkańców w sprawie doprowadzenia wody do ogródków działkowych we Wręczycy Wielkiej. Pan Henryk Krawczyk, Wójt gminy, wyjaśnił, że jego zdaniem najpierw powinniśmy oszacować koszty przedsięwzięcia, ustalić, czy użytkownicy ogródków będą w stanie partycypować w kosztach projektu i dopiero wtedy zastanowić się, czy możemy sobie pozwolić na wprowadzenie zadania do przyszłorocznego budżetu. Radni komisji przychyli się do takiego rozwiązania, jednakże nie zajęli stanowiska w drodze głosowania.
Co więcej..

W związku ze zbliżającą się 95 rocznicą odzyskania przez Polskę niepodległości poddałem pod rozwagę ufundowanie przez radnych tablicy okolicznościowej w celu upamiętnienia tego, jakże ważnego wydarzenia. Zaproponowałem, iż 11 listopada można byłoby zorganizować gminne obchody tego święta i przy tej okazji odsłonić tablicę. Radni, Pan Andrzej Kała - Dyrektor GOK, jak i sam Wójt, pozytywnie odnieśli się do tego pomysłu i rozważali dogodną lokalizację. Nie zapadły jednak w tym temacie żadne konkretne decyzje.
Ponadto Radny Pan Józef Młynek prosił, by wyjaśnić kwestię nieuprzątniętych gałęzi pod liniami wysokiego napięcia we Wręczycy Wielkiej, które zostawili pracownicy firmy dokonującej wycinki krzaków w roku ubiegłym.

Natomiast Radny Pan Marek Majchrzak zgłosił problem nieodbierania wszystkich odpadów przez firmę śmieciową. Przy tej okazji Pan Henryk Krawczyk, Wójt Gminy, poinformował, że ilość śmieci za lipiec była niespodziewanie duża i jeśli taka tendencja się utrzyma, to trzeba będzie ogłosić drugi przetarg jeszcze w tym roku.
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