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S P R A W O Z D AN I E

z pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy

W dniu 5 września 2013 roku odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej w pełnym składzie.
Komisja zajęła się analizą wydatków za I półrocze 2013 r. w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Pani Janina Kluba, Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, poinformowała, że na plan w wynoszący 246 654 zł, wykonanie jest w granicach 100 416 zł. Jest to związane z tym, że sporo zadań realizowanych jest w okresie wakacji, jak półkolonie czy warsztaty dla dzieci, które nie były ujęte w informacji za I półrocze. W tej chwili dąży się do zabezpieczenia w ramach programu fachowców pomagających ludziom z problemami związanymi z przemocą czy uzależnieniem, z uwagi na rosnące potrzeby w tym zakresie. W tej chwili funkcjonuje już grupa wsparcia dla kobiet współuzależnionych i z domów, gdzie jest przemoc. Działa także mediator, terapeuta i dwóch psychologów. Brakuje jednak odpowiedniego prawnika. Pani Dyrektor wyjaśniła, że wszystkie zadania są zazwyczaj realizowane w minimum 90%, a środki które zostaną na koniec roku przechodzą na rok następny.
Komisja Rewizyjna jednogłośnie przyjęła przeanalizowaną informację.

Kolejnym punktem porządku obrad była analiza wydatków gminnych jednostek organizacyjnych za I półrocze 2013 r.

. Najtrudniejsza sytuacja jest w Gminnym Zespole Ekonomiczno-Administracyjnym Oświaty. Pan Zenon Kudła, Dyrektor jednostki, przedstawił Zestawienie braków do budżetu planu wydatków szkół na 2013 rok, które opiewa na sumę ok. 988 tyś. zł. Brakuje na opał, energię elektryczną, płace i na dowóz dzieci do szkół. Wyjaśnił też, że wymagania wobec oświaty rosną, lecz nie idą za tym środki pieniężne, a wręcz przeciwnie, subwencja oświatowa maleje.
Bardziej optymistycznie sytuacja przedstawia się w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej. Pani Janina Kluba, Dyrektor ośrodka, poinformowała, że na chwilę obecną jednostka posiada wystarczające środki na realizację zadań. Jednak zwróciła uwagę, że zapotrzebowanie na pomoc wzrasta, gdyż na koniec lipca liczba osób korzystających z pomocy była równa tej, która była na koniec roku 2012.
W Gminnym Ośrodku Kultury na koniec pierwszego półrocza 2013 roku dotacja została zrealizowana w 50%, a dochody własne w 88%. Pan Andrzej Kała, Dyrektor jednostki, poinformował, że środki są co roku przydzielane na właściwym poziomie. Nadmienił również o sukcesach orkiestry dętej i mażoretek, które zdobyły dwa złote medale na spotkaniach muzyków, w randze mistrzostw Europy, w niemieckim Rastede oraz nominację do udziału w pucharze świata. Zaprosił również na jubileusz 15-lecia orkiestry dętej.
Po przeanalizowaniu, informacje z wydatków jednostek organizacyjnych za I półrocze 2013 roku, zostały przyjęte jednogłośnie.

Następnie zajęto się informacją o dokonanych umorzeniach, odroczeniach, zwolnieniach i rozłożeniach na raty należności podatkowych za II kwartały 2013 r.
W stosunku do lat poprzednich umorzeń jest niewiele, głównie z powodu dość restrykcyjnych wymagań udowadniających złą sytuację finansową.
Powyższa informacja została przyjęta jednogłośnie.

Ponadto komisja zajęła się analizą stanu zadłużenia gminy i analizą obsługi długu publicznego za II kwartały 2013 r.

 Do końca roku pozostało do spłacenia jeszcze sporo zobowiązań, z czym może być pewien kłopot. Pani Barbara Jezior, Skarbnik gminy, poinformowała, że od przyszłego roku będzie obowiązywał nowy, bardzo restrykcyjny wskaźnik w ustawie o finansach publicznych, który będzie bardzo trudny do zachowania. Spowoduje to trudności lub brak możliwości w zaciąganiu nowych zobowiązań. W związku z tym gmina rozważa kwestię wyemitowania obligacji jeszcze w bieżącym roku. Dzięki nim część kredytów zaplanowanych do spłaty w roku 2014 spłacilibyśmy do końca tego roku, co sprawiłoby, że w przyszłym roku zachowalibyśmy wskaźniki. Obligacje moglibyśmy wykupić w najbardziej dogodnym dla nas terminie, do 10 lat od ich wyemitowania. Pani Skarbnik nadmieniła, że koszty obligacji są niższe niż koszty kredytów.
Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie przyjęła informację dotyczącą stanu zadłużenia gminy i obsługi długu publicznego za II kwartały 2013 roku.

Na zakończenie radni komisji zapoznali się z informacją dotyczącą opłat za przedszkole w świetle ostatnich zmian w ustawie o systemie oświaty.
Pan Zenon Kudła, Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty, wyjaśnił na czym polegają zmiany. Jedną z nich jest zmiana wysokości opłaty za dodatkowe godziny, ponad 5 bezpłatnych godzin w przedszkolu, która maksymalnie może wynieść 1 zł. Ponadto nie będzie można pobierać opłat za zajęcia dodatkowe, gdyż mają one być płacone z dotacji, którą otrzymają przedszkola na każde dziecko. Pan dyrektor wyraził zaniepokojenie, że zmiany mogą spowodować brak możliwości zorganizowania zajęć dodatkowych, gdyż nie wystarczy środków na ten cel.
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