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do Protokołu Nr XXX/14

z dnia 28 marca 2014 r.

S P R A W O Z D AN I E

z pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy

W dniu 10 marca bieżącego roku Komisja Rewizyjna w składzie: Wiesław Żerdziński - Przewodniczący Komisji oraz członkowie - Pani Barbara Markowska i Pan Wiesław Jaszczyk, odbyła posiedzenie.
Na początku posiedzenia analizowano wpływy za wodę, ścieki i odpady komunalne oraz koszty utrzymania wodociągów i oczyszczalni ścieków w 2013 roku. Po dokonaniu analizy okazało się, że w przypadku wody koszty bilansują się z wpływami. Natomiast koszty ścieków i odpadów komunalnych przewyższają wpływy, co oznacza, że gmina musi dokładać inne środki, by je pokryć.
Następnie zajęto się analizą inwestycji związanych z remontem i budową dróg gminnych w 2013 roku. Na zimowe utrzymanie dróg wydano ponad 299 tyś. zł. Na bieżące remonty dróg zużyto około 280 ton masy, natomiast nie były robione żadne nowe drogi asfaltowe. Wójt Gminy poinformował, że w tym roku rozstrzygnięto już przetarg na naprawę dróg po zimie, w którym przewidziano 300 ton masy do wyrobienia. Wykonawca zacznie prace jak tylko się nieco ociepli.
W kolejnym punkcie posiedzenia analizowano wykorzystanie środków finansowych przekazanych w roku 2013 z budżetu Gminy dla Ochotniczych Straży Pożarnych i Klubów Sportowych. Radni wyrazili swe niezadowolenie z faktu, że sprawozdania finansowe składane przez Kluby Sportowe, robione są niedokładnie i niezgodnie z wymogami i zaleceniami.
Ponadto Komisja przeanalizowała wpływy z opłat adiacenckich, rent planistycznych i należności czynszowych w 2013 r. Dość wysokie kwoty z opłat adiacenckich wynikają z zakończenia w ostatnim czasie budowy kanalizacji sanitarnej w Truskolasach, Pile i Zamłyniu. Wysokość opłaty sprawia, że ludzie nie regulują jej w terminie i stąd zaległości w kwocie ok. 57 tyś. zł. Z kolei renta planistyczna, wynikająca ze sprzedaży działki, której wartość wzrosła na skutek przekształcenia w planie zagospodarowania przestrzennego, jest opłatą trudną do ściągnięcia, gdyż w regulujących ją przepisach nie określono terminu płatności. Wysokość naliczonych rent w 2013 roku wyniosła ponad 124 tyś. zł. Natomiast w czynszach co roku te same osoby mają problemy z ich płatnością. Kilka osób ma wyroki eksmisji, jednak trudno je wyegzekwować, gdyż wówczas eksmitowanej rodzinie należy się zastępczy lokal socjalny. Obecnie gmina posiada dwa odzyskane mieszkania, lecz wymagają one gruntownego remontu. Przewodniczący Komisji, Pan Wiesław Żerdziński, uważa, że gmina powinna przemyśleć kwestię mieszkań socjalnych.
W sprawach różnych rozpatrzono skargę na działalność Wójta Gminy. W skardze mieszkaniec Szarlejki zarzuca gminie brak kanalizacji sanitarnej i oczyszczalni ścieków w zamieszkiwanej przez niego miejscowości, co powoduje problem zatruwania ściekami rzeki Białki. Ponadto uważa, że gmina nie powinna dopuszczać do zabudowy terenów przy ul. Głównej w Kalei oraz przy ul. Cichej i Słonecznej w Szarlejce, gdyż istniejące tam warunki sprawiają, że miejsca te, jego zdaniem, nie nadają się do zabudowy. Wójt Gminy, jak i Pani Małgorzata Krupa, Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji, ustosunkowali się do zarzutów. Tłumaczyli, że brak kanalizacji nie jest spowodowany złą wolą, a jedynie brakiem środków na ten cel. Bezpodstawne jest stwierdzenie, że tereny przy ulicy Cichej nie mogą być przeznaczone pod zabudowę, gdyż przy tworzeniu lub zmianie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego jest on konsultowany z wszystkimi instytucjami właściwymi do ochrony środowiska i przechodzi całą drogę uzgodnień. Z kolei mieszkańcy mają obowiązek posiadania zbiorników na ścieki i ich wywożenia do oczyszczalni ścieków.
W wyniku głosowania Komisja Rewizyjna jednogłośnie uznała skargę za bezzasadną.
Co więcej..
Wójt Gminy poinformował o zaawansowaniu prac dot. kanalizacji deszczowej przy ulicy Strażackiej we Wręczycy Wielkiej oraz przy wodociągu na ulicy Mickiewicza. 
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