Załącznik Nr 1

do Protokołu Nr XXXII/14

z dnia 18 czerwca 2014 r.
S P R A W O Z D A N I E 
z pracy Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy

            W okresie międzysesyjnym Komisja Polityki Społecznej odbyła jedno posiedzenie                     w dniu 3 czerwca 2014 roku. 
· Pierwszym tematem, którym Komisja się zajęła, było rozpatrzenie wniosku Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarządu Oddziału we Wręczycy Wielkiej, z dnia                           16 września 2013 r. w/s waloryzacji i podwyżek dla pracowników administracji                        i obsługi zatrudnionych  w placówkach oświatowo-wychowawczych na terenie gminy. 
        Temat ten był przedmiotem wspólnego posiedzenia Komisji 28 października 2013 r.  Jednakże ze względu na trudną wówczas sytuację finansową gminy, został przełożony do wiosny tego roku.
Obecni na posiedzeniu, zapoznali się z informacją Wójta Gminy Pana Henryka Krawczyka, odnoszącą się do wniosku Zarządu Oddziału ZNP.

Informacja zawierała m.in. dane dot. skutków finansowych podwyżek od 1 września do końca grudnia br., wysokości tegorocznej subwencji oświatowej, a także propozycję wdrożenia podwyżek w trakcie planowania budżetu na 2015 rok.
Członkowie Komisji, po zapoznaniu się z informacją Pana Wójta j/w, podjęli rozmowę                        z udziałem przedstawicieli Związków Zawodowych - Pani Barbary Janik, Przewodniczącej Komisji Zakładowej NSZZ „Solidarność” we Wręczycy Wielkiej” oraz Pani Elżbiety Księżarek - członka Zarządu Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego we Wręczycy Wielkiej.

Podczas dyskusji, Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Józef Młynek, złożył wniosek                    o przygotowanie na posiedzenie Komisji Budżetowej informacji, ile osób spośród pracowników administracji i obsługi, w chwili obecnej, otrzymuje dopłaty, ponieważ nie osiąga minimalnego wynagrodzenia. 

Po przeprowadzonej dyskusji, biorąc pod uwagę, że podwyżki kosztowałyby Gminę                        w okresie od września do grudnia br. 60 000 zł, a których to środków nie ma zabezpieczonych                  w budżecie gminy na rok bieżący, Komisja Polityki Społecznej większością głosów (4 „za”                            1 „wstrzymujący” – przy 5 członkach Komisji obecnych na posiedzeniu) zajęła stanowisko, aby przyznać dla pracowników administracji i obsługi podwyżki 5%-towe od 1 stycznia                   2015 r., zabezpieczając na ten cel środki już w prowizorium budżetowym.
Takie stanowisko, aczkolwiek najrozsądniejsze z punktu widzenia finansowego, nie dawało jednak 100%-towej gwarancji, że w ostateczności podwyżki dojdą do skutku, z uwagi na zmianę kadencji, a tym samym zatwierdzaniu budżetu na 2015 rok już przez nową Radę.
W związku z powyższym, w toku dalszej dyskusji, Radny Pan Wiesław Winecki zgłosił wniosek dalej idący, aby przyznać podwyżki 5%-towe od 1 grudnia 2014 roku.

Środki na powyższy cel, należałoby wówczas  zabezpieczyć np. na wrześniowej sesji.

Suma 15 000 zł, będąca konsekwencją tych podwyżek, byłaby kwotą możliwą do wygospodarowania w tegorocznym budżecie gminy.
Wniosek Pana Wiesława Wineckiego, w drodze głosowania, został przyjęty przez Komisję Polityki Społecznej jednogłośnie (5 „za”).
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· Kolejnym tematem wynikającym z porządku posiedzenia, była analiza arkuszy organizacyjnych na rok szkolny 2014/2015.   
            Pan Zenon Kudła – Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty szczegółowo omówił przygotowane arkusze organizacyjne oraz udzielił odpowiedzi na pytania członków Komisji. M.in. wyjaśnił przyczynę likwidacji oddziału przedszkolnego w Zespole Szkół we Wręczycy Wielkiej, czyli brak możliwości lokalowych szkoły. Z tego też powodu, nie przyjętych do przedszkola zostało 22 dzieci. Sytuacja ta wynikła na skutek nowych przepisów,                  że już w roku szkolnym 2014/15 liczba dzieci w klasach pierwszych, nie  może przekraczać liczby 25.  W następstwie wdrożenia tego przepisu od 1 września br., w niektórych przypadkach istnieje konieczność utworzenia dodatkowego oddziału klasy I. 
            Dyrektor Gminnego Zespołu poinformował również, że w nowym roku szkolnym, rozpoczną naukę w I klasie 6-latki, urodzone w pierwszym półroczu 2008 roku. Jednakże przepis stanowi, że jeżeli rodzice do grudnia stwierdzą, że dziecko się w szkole nie odnajduje, to mają prawo z powrotem to dziecko wysłać do przedszkola. 

Radny Pan Janusz Ogłaza, w związku z likwidacją oddziału przedszkolnego we Wręczycy Wielkiej i nie przyjęciem 22 dzieci, podniósł problem kryteriów naboru do przedszkola.
Zwrócił się z zapytaniem, dlaczego najwyżej punktowanym kryterium jest fakt, że obydwoje rodziców pracuje.

Pan Dyrektor Zenon Kudła, powołując się na wytyczne ministerialne, które dawniej obowiązywały, wyjaśnił, że Przedszkole powinno zapewnić opiekę dzieciom - szczególnie młodszym, wtedy,       kiedy rodzice nie mają możliwości sprawowania opieki nad dzieckiem, czyli przy obojgu zatrudnionych. Poinformował, że ustalenia w tej kwestii w tym roku, odbyły się między Dyrektorami Szkół i Przedszkoli, a Panem Wójtem. Natomiast w przyszłym roku, będą to najprawdopodobniej ustalenia organu prowadzącego, który uwzględniając dotychczasowe doświadczenia, zadecyduje co weźmie pod uwagę.  Trudno na dzień dzisiejszy powiedzieć, jakie to będą kryteria i czy będzie taka sama wartość punktowa. Nie mniej jednak uważa, że argumentem, przemawiającym na rzecz przyjęcia dziecka do przedszkola, jest zatrudnienie obojga rodziców. 
Po wyczerpaniu dyskusji, Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie (5 „za”) przyjęła arkusze organizacyjne na rok szkolny 2014/2015. 

· Następnym tematem posiedzenia, był plan remontu w placówkach oświatowych                                w okresie wakacji.
        W planie, który jest realny i będzie zrealizowany, przewiduje się remonty na miarę możliwości finansowych. Ujęto w nim prace, na które placówki mają faktycznie zagwarantowane środki, gdzie są już zapewnienia wykonania poszczególnych prac, czy to pracowników szkoły, czy też rodziców, którzy wykonywać będą prace nieodpłatnie.  
Jeżeli chodzi o finansowanie remontów –  główna pozycja to środki budżetowe,  dochody własne szkół np. z wynajmu sali, z festynów czy innej formy działalności,  środki z dotacji przedszkolnej oraz te środki, które znajdują się w budżecie poszczególnych placówek.

Potrzeb jest dużo, nie mniej biorąc pod uwagę możliwości finansowe, na tyle zdecydowali się Dyrektorzy szkół – jak Państwu Radnym przedstawiono w informacji.  
Jeśli sytuacja finansowa pozwoli i będą jakieś oszczędności, to drobne remonty będą jeszcze wykonywane w trakcie roku szkolnego.
Informacja dotycząca planu remontów w okresie wakacji została przyjęta przez Komisję jednogłośnie.
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W toku dyskusji nad trudną sytuacją finansową w oświacie, na którą wpływa ciągłe obcinanie subwencji oświatowych, Radny Pan Wiesław Winecki zaproponował, że wskazane byłoby  wystosować od Rady pismo-protest do Ministerstwa.

Można by ewentualnie zaangażować w ten temat inne gminy, ponieważ te przepisy, o których informował Pan Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty, skutkują ciągłym zwiększaniem kosztów, podczas, gdy dotacje są przyznawane na ucznia.

Podniósł, że jeżeli nie będziemy reagować na taki stan rzeczy, to ten proces będzie postępował.

Radny zaproponował, aby zwrócić się do Pana Dyrektora o wnikliwe przeanalizowanie przepisów                                i przygotowanie pisma, wytykającego  - z naszego punktu widzenia - nieprawidłowości i przyjęcie go na sesji, a następnie wysłanie do innych gmin lub bezpośrednio do Ministerstwa.

Takie pismo byłoby przynajmniej okazaniem swojego sprzeciwu wobec istniejącej sytuacji. 

W tym przedmiocie odbyła się burzliwa dyskusja, w której zdania były podzielone; ostatecznie propozycja-wniosek Radnego Wineckiego nie został poddany pod głosowanie.
· Realizując kolejny punkt porządku obrad, Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk przedstawił szczegółową informację o stanie technicznym i użytkowym ogólnodostępnych placów zabaw.
             Poinformował m.in., że na terenie gminy Wręczyca Wielka funkcjonuje 17 placów zabaw, które w trosce o bezpieczeństwo dzieci, były systematycznie kontrolowane przez pracowników Urzędu Gminy oraz dokonywano drobnych napraw.

W bieżącym roku, place poddano kontroli, przez osoby posiadające odpowiednie uprawnienia budowlane, w odpowiedniej specjalności oraz przystąpiono do ich renowacji.

W miesiącu maju dokonano przeglądów technicznych wszystkich placów zabaw. Wykonawca przeglądu – firma z Wągrowa k/Opola przedłożyła do Gminy protokoły z okresowej kontroli,                              w których zaleciła naprawę, bądź wymianę niektórych urządzeń zagrażających bezpieczeństwu. 
W związku z tym przystąpiono już do realizacji zaleceń i działania te powinny być ukończone do sezonu wakacyjnego, łącznie z wymianą piasku w piaskownicach. 

W dniu posiedzenia Komisji, w toku realizacji był plac zabaw w Długim Kącie. 
Ponadto czynione są również starania, aby zaplanowane place zabaw  w Węglowicach i Wydrze, jeszcze w okresie wakacji oddać dzieciom do użytkowania. 
Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie (5 „za”)  przyjęła informację nt. stanu technicznego i użytkowego ogólnodostępnych placów zabaw na terenie gminy.

· Następnie Komisja Polityki Społecznej, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała materiały na najbliższą sesję Rady Gminy:
· sprawozdanie z realizacji Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Wręczyca Wielka za lata 2006-2013;

· projekty uchwał w sprawie:
·   zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury                         we Wręczycy Wielkiej za rok 2013,

·  nadania nazw ulicom w miejscowości Truskolasy, 
·  ustalenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonych przez Gminę Wręczyca Wielka przedszkolach i oddziałach przedszkolnych zorganizowanych   w szkołach podstawowych,
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·  określenia zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłat należności pieniężnych gminy i jej jednostek, do których nie stosuje się przepisów ustawy-Ordynacja Podatkowa, oraz warunki dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną, 
·  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kłobuckiego.
· Do projektu uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Wręczyca Wielka na lata 2014-2022, głos zabrała Pani Janina Kluba – Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, która przedstawiła i omówiła  główne jej założenia.

Strategia w proponowanym brzmieniu, Zarządzeniem Wójta Gminy poddana została konsultacjom społecznym i w okresie od 16 do 29.05. br. osoby zainteresowane mogły składać swoje wnioski czy uwagi do tego projektu.  Do 29 maja, żadna uwaga do Strategii nie wpłynęła.  

Po przedstawieniu uzasadnienia podjęcia uchwały, Pani Dyrektor GOPS zgłosiła wniosek                         o wprowadzenie korekty w zapisie dot. przygotowywania raportu monitoringowego.  

Zespół oceniający, dokonywałby oceny poziomu wdrożenia zapisów strategicznych -                     nie co roku, a raz w kadencji, czyli w 2018 i 2022 roku. Materiał zebrany po 4 latach, będzie pełniej odzwierciedlał postęp realizacji zadań i kierunków wytyczonych przez Strategię.

W wyniku głosowania Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie (5 „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w/s przyjęcia do realizacji Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Wręczyca Wielka na lata 2014-2022 wraz z zaproponowaną zmianą. 

· Do  projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok głos zabrał Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk, który w szczególności zwrócił uwagę na potrzebę wprowadzenia do budżetu gminy z ponadplanowych dochodów, kwoty 700 tys. zł                    na wykup nieruchomości gruntowej we Wręczycy Wielkiej.
                Wprowadzenie środków j/w byłoby konsekwencją podjęcia na ostatniej sesji uchwały Rady Gminy dot. wyrażenia zgody na wykup nieruchomości gruntowej o pow. 3,2407 ha we Wręczycy Wielkiej pod budowę przedszkola.
                W temacie tym odbyła się dyskusja, w wyniku której, Komisja Polityki Społecznej, jak również Radni spoza Komisji, a uczestniczący w posiedzeniu, zgodnie przyznali, że zakup przedmiotowego gruntu z przeznaczeniem na wskazany cel, jest w pełni uzasadniony.

                 Również miejsce jest dla Gminy dogodne, gdyż w sąsiedztwie znajduje się kompleks oświatowo-sportowy. Ponadto teren, na którym znajduje się omawiana nieruchomość, w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego przeznaczony jest pod oświatę, sport i rekreację. 
                 Co więcej, Gmina powinna do końca roku wykonać projekt na budowę przedszkola, ponieważ są na ten cel zabezpieczone środki w budżecie.

               W toku dyskusji nad zmianami do budżetu gminy, jako zainteresowany, wycofałem swój wniosek z poprzedniego posiedzenia dot. przeznaczenia środków na zagospodarowanie przestrzeni wokół Klubu Sportowego „Olimpia” Truskolasy.
                 Decyzja ta związana jest z faktem, że kosztorys inwestorski na w/wym. zadanie zakłada ułożenie dużej powierzchni kostki, w związku z tym koszty są również wysokie.

                 Zaproponowałem więc, sporządzenie na własny koszt nowego projektu, z uwzględnieniem większej powierzchni zieleni i dopiero wówczas, przedstawię Szanownej Radzie do zaakceptowania.  
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Po zakończeniu dyskusji, Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie (5 głosów „za”) pozytywnie zaopiniowała propozycje zmian do budżetu gminy na 2014 rok, w tym zdjęcie środków                          z wniosku Przewodniczącego Komisji Polityki Społecznej, natomiast wprowadzenie                         do budżetu, z wolnych środków, kwoty w wys. 700 tys. zł na wykup gruntu we Wręczycy Wielkiej o pow. 3,2407 ha.
                 Nadto, Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie zajęła stanowisko, aby na zabezpieczenie postąpienia kwoty w przetargu dot. wykupu omawianego gruntu, na najbliższej sesji Gmina podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu, do maksymalnej wysokości, uwzględniającej dopuszczalne wskaźniki.
· Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie (5 „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej, będący konsekwencją wszystkich zaakceptowanych zmian budżetowych.
W sprawach różnych:

1)  Komisja Polityki Społecznej po przeprowadzonej dyskusji, w wyniku głosowania, jednogłośnie odrzuciła wniosek mieszkańca Puszczewa o nieodpłatne nabycie gruntu pod drogę w miejscowości Nowiny.
2)  Wójt Gminy poinformował o nocie dyplomatycznej, otrzymanej za pośrednictwem Wojewody Śląskiego, w sprawie pomocy humanitarnej dla mieszkańców Republiki Chorwacji, dotkniętych katastrofalną powodzią. 

W wyniku przeprowadzonej w tym temacie dyskusji, w której padały różne propozycje, ostatecznie Radni zaproponowali udzielenie pomocy poszkodowanym z własnych diet.
Równocześnie ustalono, aby w najbliższym czasie, na potwierdzenie tej formy pomocy, Pani Sekretarz Gminy dopytała w Ambasadzie Republiki Chorwacji w Warszawie, czego potrzebujący najbardziej oczekują – gotówki czy innej formy pomocy. 

3)  Na uzasadniony przez Pana Wójta wniosek, Komisja Polityki Społecznej, jednogłośnie                      (5 „za”) pozytywnie zaopiniowała wykonanie projektów: przebudowy ul.Sportowej                            i kanalizacji deszczowej na ul.Sportowej w Truskolasach oraz na odcinku ul.Spokojnej                   we Wręczycy Wielkiej (160 m), w ramach środków budżetowych przeznaczonych na drogi.
4) Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Józef Młynek zgłosił wniosek, który został poparty głosami obecnych, aby zaprosić na dzisiejszą sesję, kogoś z przedstawicieli odpowiedzialnych za przebudowę drogi Wręczyca Wielka-Kłobuck, celem wyjaśnienia paru kwestii, w tym m.in. dotyczących wykonywania prac przez firmy podwykonawcze. 
5)  Na zakończenie obrad, Radna Pani Barbara Markowska – członek Komisji Rewizyjnej, odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej z dnia 30 maja 2014 r. w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2013 rok. 
                                                                                     Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej

                                                                                         Rady Gminy Wręczyca Wielka
                                                                                               Krzysztof Krawczyk
