Załącznik Nr 2

do Protokołu Nr XXXII/14

z dnia 18 czerwca 2014 r.
S P R A W O Z D A N I E 

z pracy Komisji Budżetowej Rady Gminy 
       W okresie sprawozdawczym, Komisja Budżetowa odbyła jedno posiedzenie - w dniu                    5 czerwca 2014 roku, zgodnie z tematyką zawartą w ramowym planie pracy.
Na 5 członków Komisji Budżetowej w posiedzeniu uczestniczyło 4 członków.

1 Radny nieobecny – usprawiedliwiony. 
       Jednym z kilku tematów, zgodnie z ubiegłorocznymi ustaleniami z wspólnego posiedzenia Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej, było rozpatrzenie wniosku ZNP Zarządu Oddziału we Wręczycy Wielkiej w sprawie waloryzacji i podwyżek dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowo-wychowawczych.
Członkowie Komisji zapoznali się z informacją Wójta Gminy, że wdrożenie od                     1 września br. planowanej 5%-towej podwyżki, spowodowałoby skutki finansowe                w okresie wrzesień-grudzień 2014 r. w wys. 60 000 zł.
Jako Przewodniczący Komisji Budżetowej, biorąc pod uwagę trudną sytuację finansową gminy, a z drugiej strony, mając na względzie konieczność podwyższenia wynagrodzeń dla omawianej sfery pracowników, z których 9-ciu nie osiąga na chwilę obecną minimalnej płacy – zaproponowałem podwyżkę wynagrodzeń w wys. 5% od 1 listopada 2014 r.
W toku dyskusji oraz po wysłuchaniu stanowiska Pani Grażyny Kołacz – Prezesa Zarządu Oddziału ZNP we Wręczycy Wielkiej, uznano, iż powyższa propozycja  przy uwzględnieniu trudnej sytuacji finansowej - to kompromis, na który wyrażają zgodę obie strony. 
W wyniku głosowania, propozycja 5%-towej podwyżki od 1 listopada br. została przez Komisję Budżetową przyjęta jednogłośnie (4 głosy „za, przy 4 obecnych członkach Komisji).
 Następnie zajęto się analizą wykonania budżetu gminy za 2013 rok.
Do przedstawionych w ustawowym terminie materiałów dot. wykonania budżetu za okres sprawozdawczy, nie zgłoszono uwag.

Z perspektywy czasu, na podkreślenie zasługuje fakt, że słusznie podjęte zostały uchwały dot. emisji obligacji, które w pewnym stopniu złagodziły skutki trudnej sytuacji finansowej. 

Skarbnik Gminy - Pani Barbara Jezior, odczytała pozytywną opinię Regionalnej Izby  Obrachunkowej w Katowicach o przedłożonym przez Wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2013 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.  
Komisja Budżetowa w wyniku głosowania,  jednogłośnie (4 „za”) pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2013. 
Następnie zostały omówione materiały na dzisiejszą sesję Rady Gminy. 
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Komisja Budżetowa jednogłośnie (4 „za”) pozytywnie zaopiniowała:
· sprawozdanie z realizacji Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Wręczyca Wielka za lata 2006-2013; 
oraz projekty uchwał:

·  w sprawie przyjęcia do realizacji Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Wręczyca Wielka na lata 2014-2022 – z poprawką zgłoszoną przez Panią dyrektor GOPS, aby monitorowanie realizacji Strategii odbywało się nie raz na rok, jak wstępnie zaproponowano, ale raz w kadencji, czyli co 4 lata, 

· w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury we Wręczycy Wielkiej za rok 2013;
· w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Truskolasy;
· w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego                         w prowadzonych przez Gminę Wręczyca Wielka przedszkolach i oddziałach przedszkolnych zorganizowanych w szkołach podstawowych;
· w sprawie określenia zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłat należności pieniężnych gminy i jej jednostek,  do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja Podatkowa, oraz warunki dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną,
· w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kłobuckiego.
     Ponadto:
- Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk, szczegółowo omówił konieczność wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2014 rok, w brzmieniu przedstawionym Państwu                    Radnym na dzisiejszą sesję.
M.in. dokładnie przedstawił potrzebę zabezpieczenia środków na wykup nieruchomości gruntowej we Wręczycy Wielkiej o pow. 3,2407 ha pod budowę przedszkola. Przedmiotowy grunt został wyceniony przez rzeczoznawcę na kwotę 430.000 zł brutto i będzie zbywany    w drodze przetargu nieograniczonego.
Pan Wójt poinformował, że jest możliwość przeznaczenia w budżecie gminy na powyższy cel, z wolnych środków -  kwoty 700.000 zł. 
Natomiast zgodnie z ustaleniami z Komisji Polityki Społecznej, sprawdzono,                             że dodatkowo Gmina może się zabezpieczyć do udziału w przetargu, zaciągając na ten cel kredyt  w wysokości 3 mln złotych.
Nie mniej o tym, czy zaciągnięcie kredytu będzie konieczne, zadecyduje ostatecznie wynik przetargu.
W toku dyskusji, członkowie Komisji jednomyślnie uznali zasadność zabezpieczenia finansowego na zakup przedmiotowej nieruchomości, która znajduje się w sąsiedztwie szkoły i boiska sportowego.
-  3  -

Ponieważ w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, teren przeznaczony jest na cele oświaty, sportu i rekreacji, więc wybudowanie przedszkola uzupełniłoby dotychczasowy kompleks oświatowo-sportowy. 

W wyniku głosowania, Komisja Budżetowa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawione zmiany w budżecie gminy na 2014 rok oraz propozycję ewentualnego zaciągnięcia kredytu na zakup nieruchomości gruntowej we Wręczycy Wielkiej                      w wys. 3 mln zł. 
           Jednogłośnie pozytywnie zaopiniowano również zmiany do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2027, będące konsekwencją zmian budżetowych. 
        W sprawach różnych…

·  Radny Pan Marek Majchrzak  zwrócił się z prośbą o podcięcie nisko opadających gałęzi drzew, w okolicach remizy OSP w Truskolasach, które utrudniają mieszkańcom przejście, a także wycięcie krzaków przy wjeździe na Pocztę w Truskolasach, ponieważ są problemy z wymijaniem się samochodów.
· Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk poinformował, że Radny Pan Krzysztof Krawczyk wycofał swój wcześniejszy wniosek dot. zagospodarowania terenu wokół budynku klubu sportowego w Truskolasach. Radny zobowiązał się na własny koszt wykonać nowy projekt, w którym zostanie uwzględnione więcej zieleni wokół obiektu.
Dopiero wówczas powrócimy do tego tematu. 
Ponadto:

                 Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk, nawiązał do dyskusji z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej i poczynionych tam ustaleniach, w sprawie pomocy dla powodzian                  z Chorwacji.

W uzupełnieniu, Pani Sekretarz Gminy, po rozmowie telefonicznej z Ambasadą Republiki Chorwacji w Warszawie, poinformowała, że pomoc materialna nie wchodzi raczej                   w rachubę, ze względu na bardzo wysokie koszty transportu. 
Preferowana jest pomoc w środkach finansowych,  dlatego osoby, które pragną pomóc powodzianom, mogą wpłacać darowizny na rachunek Chorwackiego Caritasu, gdzie jest podany numer konta i Chorwackiego Czerwonego Krzyża. 
          W toku dyskusji, członkowie Komisji Budżetowej, wracając do ustaleń z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej, o udzieleniu dobrowolnej pomocy z własnych diet, byli im przychylni, nie mniej ostateczną decyzję w tej sprawie postanowili odłożyć do sesji.  
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          Radny Pan Janusz Ogłaza, dodatkowo zaproponował, aby informacje o możliwości udzielenia pomocy poszkodowanym, opublikować na stronach internetowych Gminy, ewentualnie przekazać również w teren, w formie ogłoszeń.

Jeżeli ktoś z mieszkańców będzie miał życzenie wsparcia finansowego – wówczas może wpłacić środki na wskazane numery kont. 
Pozostali członkowie Komisji Budżetowej, uznali słuszność powyższej propozycji. 
Z innych spraw…

·  Radna Pani Barbara Opiłka zwróciła się z prośbą o realizację dość pilnego, zgłoszonego na ostatniej sesji wniosku dot. wydzielenia i ogrodzenia placu zabaw                     w Bieżeniu oraz wykonania furtki bezpośrednio z drogi.  
· Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – Pani Janina Kluba poinformowała członków Komisji, iż w związku z podjętą uchwałą Rady Ministrów w sprawie ustanowienia rządowego programu dla rodzin wielodzietnych - gmina w ramach zadań zleconych, będzie realizowała powyższy program m.in. poprzez przyjmowanie, rozpatrywanie wniosków i wydawanie Kart Dużej Rodziny.
      Pani Dyrektor poinformowała o szczegółach programu, zakładającego przyznanie specjalnych uprawnień członkom rodzin wielodzietnych.
· Na zakończenie posiedzenia, Skarbnik Gminy Pani Barbara Jezior, zapoznała Komisję Budżetową z treścią wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2013 rok.
                                                               Przewodniczący Komisji  Budżetowej

                                                                     Rady Gminy Wręczyca Wielka

                                                                                Józef Młynek 

