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	P R O T O K Ó Ł  Nr XXXIV/14

z XXXIV sesji nadzwyczajnej

Rady Gminy Wręczyca Wielka

z dnia 31 lipca 2014 r.




Tematyka sesji:   

1. Otwarcie sesji nadzwyczajnej i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Wręczyca Wielka                                        Nr XXIX/318/14 z dnia 28 lutego 2014 r. w sprawie podziału Gminy Wręczyca Wielka na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych                    w każdym okręgu. 
4. Zamknięcie obrad XXXIV sesji nadzwyczajnej Rady Gminy. 

Protokół zawiera następującą uchwałę:

Uchwała Nr XXXIV/341/14 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Wręczyca Wielka Nr XXIX/318/14 z dnia 28 lutego 2014 r. w sprawie podziału Gminy Wręczyca Wielka na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych               w każdym okręgu. 
P R O T O K Ó Ł   Nr XXXIV/14
z XXXIV sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Wręczyca Wielka,

odbytej w dniu 31 lipca 2014 r. w godz. 15:00 – 15:05
  w sali  narad Urzędu Gminy we Wręczycy Wielkiej.

_ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

W sesji udział wzięli:

-     13 Radnych                         -  wg listy obecności  

-     Pan  Henryk Krawczyk        -  Wójt Gminy

-     Pani Marianna Liszewska    -  Sekretarz Gminy

Porządek obrad sesji nadzwyczajnej (zatwierdzony przez Radę Gminy): 
1. Otwarcie sesji nadzwyczajnej i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) zmiany uchwały Rady Gminy Wręczyca Wielka Nr XXIX/318/14 z dnia                      28 lutego 2014 r. w sprawie podziały Gminy Wręczyca Wielka na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu. 

4. Zamknięcie obrad XXXIV sesji nadzwyczajnej Rady Gminy.  
Ad. 1
           Otwarcia XXXIV sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Wręczyca Wielka, zwołanej                    na wniosek Wójta Gminy na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.                            o samorządzie gminnym,  dokonał  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant.

Następnie powitał wszystkich obecnych wymienionych jak na wstępie. 

            Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność posiedzenia. Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 13 radnych. 

Radni nieobecni usprawiedliwieni: Pan Paweł Kania, Pan Marcin Tajchman.  
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

-  2  -
Ad.2.

              Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant poinformował, że dzisiejsza sesja nadzwyczajna została zwołana na wniosek Wójta Gminy, który to wniosek wraz                               z uzasadnieniem oraz proponowanym porządkiem obrad i projektem uchwały został doręczony Państwu Radnym.  
Następnie zwrócił się z zapytaniem do Rady Gminy, czy do przedstawionego porządku obrad będą wnoszone jakieś zmiany.
Radny Pan Józef Młynek: 

-  Panie Przewodniczący – mimo, że jest to sesja nadzwyczajna, proponowałbym i zgłaszam wniosek, żeby jednak wstawić Sprawy różne. 
Ja osobiście mam dwie czy trzy sprawy, które za miesiąc będą nieaktualne. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant:  
-  w zasadzie jest to uzasadnione,  nie mniej jednak w przypadku sesji nadzwyczajnych,                  kiedy wnioskodawca przedkłada proponowany porządek obrad, nie powinien on być zmieniany. Możemy to zrobić w ten sposób – zamkniemy sesję i po sesji, jeżeli ktoś                          z Państwa będzie miał pytania do Pana Wójta, czy jakieś wnioski - to będziemy zgłaszać. 

Ja nie mogę tego zrobić, jeżeli chodzi o porządek obrad. 

Wójt Gminy Pan Henryk Krawczyk:
- proponowałbym zgłaszać sprawy różne później, po zakończeniu sesji.

Innych wniosków do porządku obrad nie zgłoszono.

Wobec stanowiska Wójta Gminy, na wniosek którego została zwołana sesja nadzwyczajna, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad w brzmieniu jak na wstępie (bez zmian). 
W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka jednogłośnie (13 „za”) przyjęła porządek obrad XXXIV sesji nadzwyczajnej. 
Ad.3.     
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Wręczyca Wielka                     Nr XXIX/318/14 z dnia 28 lutego 2014 r. w sprawie podziału Gminy Wręczyca Wielka na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych                  w każdym okręgu. 
-  3  -

       Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant odnosząc się do w/w projektu uchwały przygotowanego przez Pana Wójta, przypomniał, że  na czerwcowej sesji Rady Gminy zostały przyjęte nazwy trzech ulic w miejscowości Truskolasy.  

       W związku z tym,  w celu uaktualnienia podziału Gminy na okręgi wyborcze, należy dodać             te trzy nowe ulice, aby nikt nam nie podważył ważności wyborów samorządowych.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś z Radnych chciałby zgłosić jakiekolwiek pytania do projektu uchwały.
Pytań nie zgłoszono. 

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant, odczytał w całości projekt uchwały, po czym poddał go pod głosowanie. 
       W wyniku głosowania Rada Gminy Wręczyca Wielka jednogłośnie (13 „za”) podjęła Uchwałę Nr XXXIV/341/14 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Wręczyca Wielka                     Nr XXIX/318/14 z dnia 28 lutego 2014 r. w sprawie podziału Gminy Wręczyca Wielka na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych                      w każdym okręgu. 
(uchwała – załącznik do protokołu)
Ad.4.
           W  związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant podziękował wszystkim obecnym za przybycie, po czym dokonał zamknięcia obrad XXXIV sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Wręczyca Wielka.  

Na tym protokół zakończono i podpisano. 
