Załącznik Nr 3

do Protokołu Nr XXXV/14

z dnia 29 września 2014 r.

S P R A W O Z D A N I E 

z pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej                                   Rady Gminy 

         W okresie sprawozdawczym odbyły się dwa wspólne posiedzenia Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej – pierwsze w dniu 18 września br., natomiast drugie w dniu sesji, tj. 29 września br.  

         Na wstępie posiedzenia Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kłobucku – Pan Marian Nowak, szczegółowo przedstawił informację nt. profilaktyki zdrowotnej w gminie Wręczyca Wielka, możliwości przeprowadzenia badań i szczepień profilaktycznych dla mieszkańców, 
        Ponadto poinformował, o planowanych remontach oraz termomodernizacjach Ośrodków Zdrowia, jak również poruszył kwestię braku chętnych lekarzy do zatrudnień w Podstawowej Opiece Zdrowotnej. 
       W omawianym punkcie Radny Pan Paweł Kocik, złożył na ręce, Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kłobucku, dwa pisma z wnioskami, o powstanie parkingu przed Ośrodkiem Zdrowia w Węglowicach. 
Mimo braku głosowania, należy stwierdzić, że obie Komisje w toku dyskusji popierają wniosek Radnego Pana Pawła Kocika, aby przy termomodernizacji Ośrodka Zdrowia w Węglowicach, wykonać również parking. Jednocześnie Dyrektor ZOZ-u w Kłobucku, złożył zobowiązanie, że jest to możliwe, jeżeli Rada Gminy udzieli w przedmiotowej sprawie dotacji, tak jak było to czynione w przypadku termomodernizacji innych Ośrodków Zdrowia na terenie naszej gminy. Ponadto wniosek o udzielenie takiej dotacji, wpłynie do Wójta Gminy w najbliższym czasie. 
         Następnie Komisja zajęła się rozpatrzeniem skargi na działalność Wójta Gminy Wręczyca Wielka. Skarżący zarzucają Wójtowi Gminy bezczynność i przewlekłość prowadzenia postępowania o administracyjne pociągnięcie do odpowiedzialności podmiotu, który w sposób bezprawny dokonał wycinki i zniszczenia drzew, rosnących w pobliżu linii energetycznych na nieruchomościach skarżącego w msc. Kalej. 
         Wójt Gminy zapoznał Komisje z wyjaśnieniami odnoszącymi się do stawianych mu zarzutów, informując równocześnie, iż uznając za przewlekłość, opieszałe, pozorowane lub nieskuteczne działanie organu należy wskazać, że od momentu wpływu wniosku skarżącego, tj. 07.10.2013 r. tut. organ podjął szereg czynności zmierzających do wyjaśnienia okoliczności faktycznych, a zatem przenosząc powyższe rozważania na grunt niniejszej sprawy opieszałość działania organu i brak aktywności w procesie jest zarzutem bezzasadnym. 
          Nadto, Komisje Rady Gminy na posiedzeniu w dniu 18 września 2014 r.przyjęły informację organu wykonawczego, przed którym toczy się postępowanie administracyjne, iż 12 września br. odbyło się zaplanowane w sprawie przesłuchanie świadków. 

Nie mniej z uwagi na konieczność przeprowadzenia przesłuchania kolejnych świadków z wniosku strony z dnia 12 września 2014 r. oraz dokonania dalszych czynności wyjaśniających, sprawa pozostaje nadal w toku.

        Po przeprowadzonej dyskusji w wyniku odrębnego głosowania Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie uznały skargę na Wójta Gminy Wręczyca Wielka za bezzasadną. 
       Kolejnym punktem posiedzenia było rozpatrzenie pisma w sprawie postępowania administracyjnego dot. wycinki drzew w msc. Kalej. 

        W powyższym piśmie zwrócono m.in. uwagę na fakt niedopełnienia obowiązku powiadamiania stron o terminach przesłuchań oraz zwrócono się z prośbą o przybycie przedstawiciela z Rady Gminy na ewentualną rozprawę administracyjną. 

Członkowie Komisji zostali zapoznani z częściową odpowiedzią Przewodniczącego Rady Gminy w zakresie ewentualnego uczestnictwa członka Rady w prowadzonym  postępowaniu administracyjnym. 
Natomiast organ prowadzący postępowanie odniósł się do pozostałych zarzutów zawartych w przedmiotowym piśmie. 
Komisje Rady Gminy: Budżetowa i Polityki Społecznej, po przeprowadzonej dyskusji dot. prowadzenia przez Wójta Gminy postępowania administracyjnego w sprawie wycinki drzew w msc. Kalej, w wyniku odrębnego głosowania, jednogłośnie uznały zarzuty w tym zakresie za bezzasadne. 
          Ponadto Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej w wyniku odrębnego głosowania jednogłośnie przyjęła:

· informację nt. dofinansowania do dożywiania dzieci w szkołach i przedszkolach na terenie gminy, 
· analizę wykonania budżetu gminy za I półrocze 2014 r., 

· informację o realizacji zobowiązań podatkowych oraz opłat lokalnych od osób prawnych i fizycznych za I półrocze 2014 r. oraz o działaniach podejmowanych przez gminę w celu poprawy ściągalności zadłużeń,
· informację o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Wręczyca Wielka w roku szkolnym 2013/14. 

         Kolejnym punktem porządku posiedzenia była opinia Komisji do stanowiska Rady Gminy Kobiór, dotyczącego poparcia działań mających na celu zahamowanie wypływu środków finansowych wypracowanych w regionie do budżetu centralnego oraz zwiększenie dochodów jednostek samorządu terytorialnego. 
        W toku dyskusji członkowie Komisji, wyrazili opinię, iż solidaryzowanie się z innymi gminami popierającymi powyższe działanie oraz protestowanie może przynieść pozytywne efekty, toteż w wyniku odrębnego głosowania Komisja Budżetowa jednogłośnie oraz Komisja Polityki Społecznej 4 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały poparcie w/w działania oraz podjęcie uchwały w tej sprawie.  
          Komisje: Budżetowa i Polityki Społecznej w wyniku oddzielnego głosowania jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał w sprawie:
· przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Wręczyca Wielka z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2015 rok”,
· określenia zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłat należności pieniężnych gminy i jej jednostek, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja Podatkowa, oraz warunki dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną,

· wyrażenia zgody na zmianę udziału w nieruchomości wspólnej wpisanej do księgi wieczystej nr CZ2C/00029400/2 we Wręczycy Wielkiej przy ul. Szkolnej 5,
· wyrażenia zgody na dzierżawę gruntów na okres do 3 lat dla dotychczasowych dzierżawców nieruchomości gruntowych.
Ożywioną dyskusję wywołało zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wręczyca Wielka. 
      Na wstępie Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji - Pani Małgorzata Krupa wyjaśniła różnice polegające na zmianie w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy oraz zmianie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego. Dodała, że powyższe dwa dokumenty zostały wyłożone do publicznego wglądu, z możliwością zgłaszania przez mieszkańców wniosków i uwag. 
       Następnie Urbanistka – Pani Małgorzata Pietrasz odpowiadając na zadane pytanie                  dot. ujęcia powierzchni zabudowy w projekcie uchwały w sprawie Studium, poinformowała, iż w granicach administracyjnych gminy Wręczyca Wielka nie przewiduje się lokalizacji obiektów wielko powierzchniowych. W ustaleniach planów należy wprowadzić ograniczenie powierzchni sprzedażowej projektowanych obiektów handlowych maksymalnie 400 m2. Jednakże poinformowała, że wprowadzoną zmianą jest zapis dopuszczenia lokalizacji obiektów handlowych o większej powierzchni jedynie w centrach usługowych gminy.                          Wobec powyższego, wyraziłem swoje niezadowolenie wynikające z dopuszczenia lokalizacji obiektów handlowych o powierzchni sprzedażowej do 2000 m2, tylko i wyłącznie na terenie Wręczycy Wielkiej, przy ulicy 3-go Maja, Mickiewicza i Odróbki, uzasadniając to, istniejącymi tam obiektami sakralnymi oraz faktem, iż według mnie na terenie całej gminy, powinno obowiązywać jedno prawo, dla wszystkich.  Z kolei odczytałem również pismo                       Ks. Proboszcza Parafii Katolickiej i Rady Parafialnej, którzy także wyrazili swój niepokój oraz obawę z możliwości lokalizacji, tak dużych obiektów handlowych w sąsiedztwie budynków kościelnych. 
       Jednakże zdania wśród członków obydwóch Komisji były podzielone, wiązało się to z tym, iż niektórzy uznali powyższy teren za świetną lokalizację tego typu obiektu handlowego, kierując się możliwością rozwoju oraz m.in. faktem, iż Wręczyca Wielka jest miejscowością priorytetową naszej gminy. 

     Wobec tego zgłoszono dwa wnioski – pierwszy mój, o wykreślenie z punktu 10 sformułowania z dopuszczeniem lokalizacji obiektów handlowych o większej powierzchni jedynie w centrach usługowych gminy z projektu uchwały w/s Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wręczyca Wielka. Natomiast drugi -Radnego Pana Pawła Kani, o pozostawienie punktu 10, bez nanoszenia zmian.  
W konsekwencji tego, poddano pod głosowanie wniosek Radnego Pana Pawła Kani, który                   w wyniku odrębnego głosowania został przez Komisję Polityki Społecznej 5 głosami „za” i 1 głosie „wstrzymującym” zaopiniowany pozytywnie, natomiast Komisja Budżetowa nie rozstrzygnęła stanowiska w powyższej kwestii, ponieważ wyniki głosowania były:                                2 głosy „za” i 2 głosy „przeciw”.                 
         Następnie głos zabrali obecni na posiedzeniu mieszkańcy Wręczycy Małej, którzy złożyli wnioski na etapie wyłożenia Studium, aby nie przekształcać terenów będących ich własnością oraz leżących w sąsiedztwie, na obszary o charakterze produkcyjno-usługowym. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji, poinformowała, o rozstrzygnięciu przez Wójta Gminy wniesionych uwag, oznajmiając, iż jedynie wniosek dot. działki nie będącej w posiadaniu mieszkańców zgłaszających uwagi, został dopuszczony pod zabudowę produkcyjno-usługową, a pozostałe wszystkie wnioski zostały rozpatrzone pozytywnie. 
Jednakże mieszkańcy obecni na Komisji, poinformowali, iż domagają się, aby powyższa strefa w ogóle nie powstała w ich miejscowości, z uwagi na fakt wzmożonego hałasu i ruchu oraz utrudnień w działalności rolniczej poprzez w/w przekształcenie.
      Po odbyciu dyskusji, przeprowadzono odrębne głosowanie nad zaopiniowaniem projektu uchwały w/s  zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wręczyca Wielka.
W wyniku głosowania: Komisja Budżetowa: 2 głosami „za”, 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” oraz Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowały  w/w projekt uchwały w proponowanym brzmieniu. 
      Przy zaopiniowaniu projektu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Pani Małgorzata Krupa – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji szczegółowo omówiła wprowadzone zmiany, informując, iż nie dotyczą one rysunku planu, tylko zmian w tekście. 
       Po zapoznaniu się z powyższą uchwałą Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa w wyniku oddzielnego głosowania jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 
      Następnie Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa także w wyniku odrębnego głosowania oraz po uznaniu, że nie ma żadnych nieprawidłowości oraz uwag pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, który dotyczy 9 wyodrębnionych obszarów położonych w poszczególnych miejscowościach Gminy Wręczyca Wielka. 
      Kolejnie zajęto się projektem uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar położony w miejscowości Szarlejka, który został szczegółowo omówiony przez Panią Małgorzatę Pietrasz – Urbanistkę. 
W wyniku głosowania Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie i Komisja Budżetowa                   2 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” i 1 głosem „wstrzymującym” pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 
       Dalej omówiono ostatni projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego 43 wyodrębnione obszary położone w poszczególnych miejscowościach gminy Wręczyca Wielka. 
      Podczas dyskusji zgłosiłem wniosek, o wykreślenie w całości § 39 z powyższej uchwały, który mówi o ustaleniach dotyczących obszaru objętego planem oznaczonego numerem 29 – położonego  w miejscowości Wręczyca Wielka, przy ulicy:3-go Maja, Mickiewicza i Odróbki. 
        Odnosząc się do zgłoszonego wniosku Komisja Budżetowa 2 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowała w/w wniosek. Z kolei Komisja Polityki Społecznej 5 głosami „przeciw” i  1 głosie „wstrzymującym” negatywnie zaopiniowała powyższy wniosek. 
       Następnie w wyniku odrębnego głosowania Komisja Budżetowa 2 głosami „za”, 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” oraz Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego 43 wyodrębnione obszary położone w poszczególnych miejscowościach gminy Wręczyca Wielka. 
        Następnie Radna Pani Barbara Opiłka zgłosiła wniosek o wszczęcie procedury uchwały początkowej na zmianę przeznaczenia gruntu z rolnego na budowlany w msc. Bieżeń, wyjaśniając, iż powyższa procedura jest możliwa, bez zaburzania bieżących prac nad  uchwalaniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, co również potwierdziła Pani Małgorzata Krupa – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji. 
      Komisje odnosząc się do wniosku Radnej, uznały, iż po wpływie wniosku do tut. Urzędu, zostaną  przygotowane projekty uchwał w powyższej sprawie i w dniu sesji odbędzie się posiedzenie Komisji, na którym zaopiniowane zostaną projekty uchwał w/wym. sprawie. 
      Z kolei Skarbnik Gminy – Pani Barbara Jezior szczegółowo omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok, a także poinformowała o zmianach w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2014-2027, które są konsekwencją wprowadzonych zmian w budżecie. 
W wyniku oddzielnego głosowania Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowej jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały. 
W sprawach różnych…

       Komisje zajęły się sprawą opłat w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych za zajęcia ponad podstawę programową. Pan Zenon Kudła – Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty przedstawił możliwości wynikające z rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Śląskiego, stwierdzającego nieważność uchwały w części określonej w § 2 ust. 2 uchwały. W związku z tym, pierwszym rozwiązaniem była rezygnacja z pobierania opłaty za zajęcia ponad podstawę programową, w efekcie czego spowodowałoby to spadek środków pieniężnych, którymi dysponują placówki. Natomiast drugą możliwością było podjęcie uchwały o utrzymaniu opłaty za dodatkowe zajęcie w kwocie 1 zł/h i rozliczaniem pobytu dziecka według faktycznego czasu jego przebywania w placówce. 

        Po wysłuchaniu Dyrektora, zgłosiłem wniosek, aby jednak zrezygnować z pobierania opłaty, stwierdzając, iż w ciągu roku spadek środków pieniężnych nie jest, aż tak wysoki. Poza tym, wprowadzenie rejestru wyjść dziecka, poniesie także za sobą koszt z tytułu opłacenia pracownika wykonującego rejestr. 

Natomiast Przewodniczący Rady Gminy – Pan Marek Prubant również zgłosił wniosek, aby jednak podjąć uchwałę o pobieraniu dodatkowej opłaty, kierując się prośbą dyrektorów przedszkoli podczas Narady Dyrektorów, w której uczestniczył wraz z Wójtem Gminy.  

      Wobec powyższego, poddano pod głosowanie wniosek Przewodniczącego Rady Gminy, o podjęcie uchwały o utrzymaniu opłaty za dodatkowe zajęcia opiekuńczo-wychowawcze w kwocie 1zł/h, ze zmianą brzmienia § 2 ust. 2 i rozliczaniem pobytu dziecka według faktycznego czasu jego przebywania w placówce. 

W wyniku odrębnego głosowania Komisja Budżetowa 1 głosem „przeciw” i                                             2 głosami „wstrzymującymi” negatywnie zaopiniowała wniosek. Natomiast Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wniosek Przewodniczącego Rady Gminy. 
       Następnie Pan Marek Prubant – Przewodniczący Rady Gminy poinformował, o piśmie od Zarządu Wspólnoty Mieszkaniowej bloku nr 8 we Wręczycy Wielkiej w sprawie stanowiska dotyczącego lokalu mieszkalnego nr 7. 

W związku z tym, że Rada Gminy nie posiada kompetencji w zakresie gospodarki mieszkaniowej, powyższe pismo przekazano Wójtowi Gminy Wręczyca Wielka posiadającemu kompetencje wykonawcze w zakresie własności gminnej. 

     Radny Pan Wiesław Winecki zwrócił się z zapytaniem do Wójta Gminy o posiadanie przez Gminę planów antykryzysowych, np. na długotrwały brak prądu czy źródła wody pitnej. W odpowiedzi Wójt Gminy poinformował, iż taki plan jest opracowany.

      Następnie  Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej przedstawił pismo skierowane na Wójta Gminy oraz Przewodniczącego Rady Gminy od Komisariatu Policji we Wręczycy Wielkiej,  który zwrócił się z prośbą o wygospodarowanie środków finansowych w kwocie 5.000 zł, z przeznaczeniem na zakup „AlcoBlow”, czyli urządzeń do szybkiego badania przesiewowego dużych grup kierowców, latarek akumulatorowych oraz aparatu fotograficznego. 
      Po przeprowadzonej dyskusji, Komisje uznały, iż zostanie poddana pod głosowanie ewentualność zakupu tylko urządzenia do szybkiego badania przesiewowego dużych grup kierowców, w celu weryfikacji obecności alkoholu w wydychanym powietrzu. 
W wyniku odrębnego głosowania Komisja Budżetowa jednogłośnie negatywnie zaopiniowała  możliwość zakupu urządzeń wymienionych w treści pisma. Natomiast opinia  Komisji Polityki Społecznej jest nierozstrzygnięta, z uwagi na 3 głosy „za” i 3 głosy „przeciw”. 
      Ponadto Wójt Gminy – Pan Henryk Krawczyk przedstawił trzy sprawy:

      Pierwsza dotyczyła zakupu pozycji książkowej „Radni kadencji 2010-2014”, której cena za sztukę wyniosłaby około 90 zł. Komisje jednomyślnie nie wyraziły chęci zakupu powyższej książki. 
      Następnie przedstawił pismo właściciela sklepu przy lecznicy weterynarii w Truskolasach, który zwrócił się z prośbą o wyrażenie zgody przez Radę Gminy na sprzedaż części gruntu w pobliżu lecznicy.                                                                                                             W wyniku odrębnego głosowania i przeprowadzonej dyskusji w powyższym temacie, Komisje jednogłośnie negatywnie odniosły się do prośby na sprzedaż części gruntu w msc. Truskolasy. 
         Ostatnią sprawą, którą przedstawił Wójt Gminy był wniosek Przewodniczącego Komisji Polityki Społecznej – Pana Krzysztofa Krawczyka odnośnie zagospodarowania terenu wokół klubu sportowego „Olimpia” Truskolasy. 

W wyniku oddzielnego głosowania Komisja Budżetowa  jednogłośnie negatywnie zaopiniowała w/w wniosek.

Natomiast Komisja Polityki Społecznej 5 głosami „za” i 1 głosie „wstrzymującym” wniosek zaopiniowała pozytywnie. W związku z rozbieżnością stanowisk Komisji, zaproponowałem, aby najpierw opracować dokumentację techniczną w/w inwestycji, z czym zgodził się również Pan Wójt i Pani Skarbnik i dopiero wtedy rozpatrzyć wniosek na następnym posiedzeniu Rady Gminy.
       Na zakończenie Radny Pan Marcin Tajchman zwrócił się do Wójta Gminy z prośbą, o wykoszenie chodnika w pobliżu przystanku autobusowego w Szarlejce.  
         Natomiast w dniu dzisiejszym, przed posiedzeniem Rady, na posiedzeniu w dniu                29 września 2014 r. miało być zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do częściowego planu zagospodarowania przestrzennego. 
Ze względu na niezachowanie terminu, Radna Pani Barbara Opiłka zawnioskowała, aby przełożyć podjęcie tych uchwał na Komisję w październiku. 
W wyniku wspólnego głosowania Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały powyższy wniosek. 
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