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S P R A W O Z D A N I E 
z pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy
        W okresie sprawozdawczym Komisja Rewizyjna odbyła jedno posiedzenie w dniu  12 września 2014 roku. 

        Zgodnie z porządkiem obrad, na wstępie zajęto się analizą wydatków za      I półrocze 2014 r. w ramach:
· Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

· Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii. 

       Pani Janina Kluba – Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej szczegółowo omówiła przygotowane informacje, wyjaśniając, że na                         30 czerwca br. wykonanie środków wyniosło 80.964,26 złotych, co jest                          1/3 planu zamierzonego na 224.085,00 złotych. 
      Następnie zapoznała Komisję z zamiarem przeprowadzenia wśród mieszkańców, w tym uczniów szkół, z terenu gminy, trzech różnych ankiet, których wyniki, pozwolą przygotować raport, obrazujący ogólną sytuację społeczną w gminie m.in. dot. używania narkotyków, alkoholu czy też występowania przemocy. 
      Pani Dyrektor przybliżyła także wizje kampanii przeciw pijanym kierowcom, która ma zostać przeprowadzona w szkole w Truskolasach,                       w Węglowicach oraz w Kalei. W akcji tej wezmą udział policjanci oraz kurator, którzy  przeprowadzą profilaktyczne pogadanki dla dzieci. Wśród wielu atrakcji, znajdzie się również przemarsz w tychże miejscowościach, gdzie najmłodsi z różnymi hasłami oraz plakatami będą apelować o większe bezpieczeństwo na drodze. 
W wyniku głosowania Komisja Rewizyjna jednogłośnie przyjęła powyższe informacje. 
     Następnie zajęto się analizą wydatków gminnych jednostek organizacyjnych za I półrocze 2014r., czyli Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Gminnego Ośrodka Kultury oraz Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty. Po wysłuchaniu Dyrektorów jednostek organizacyjnych, którzy dokładnie przedstawili sporządzone materiały oraz odpowiedzieli na zadane pytania, Komisja Rewizyjna po stwierdzeniu, iż nie ma żadnych nieprawidłowości jednogłośnie przyjęła odrębnie każdą                   z w/w informacji.  
        Ponadto Komisja Rewizyjna jednogłośnie przyjęła: 
· informacje o dokonanych umorzeniach, odroczeniach, zwolnieniach i rozłożeniach na raty należności podatkowych za II kwartały                         2014 roku oraz stan zadłużenia gminy, analiza obsługi długu publicznego za II kwartały 2014 roku. 
· informacje  o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Wręczyca Wielka w roku szkolnym 2013/14.
        Ponadto zajęto się rozpatrzeniem skargi na działalność Wójta Gminy. Skargi wpłynęły od Dyrektora Departamentu Zarządzania Zasobami Przyrody Generalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Warszawie do rozpatrzenia według kompetencji przez Radę Gminy i dotyczyły usunięcia oraz zniszczenia drzew rosnących w pobliżu linii energetycznych. 
Wójt Gminy,  jak i Pani Sylwia Ślązak – Kierownik Referatu Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska ustosunkowali się do zarzutów podnoszonych w jednej ze skarg, wyjaśniając, iż druga podlega rozpatrzeniu w toku postępowania przez organ, przed którym toczy się postępowanie,. tj. Wojewodę Śląskiego. 

     Wójt Gminy odnosząc się do stawianych zarzutów m.in. bezczynności i przewlekłości prowadzenia postępowania w zakresie zgłoszonej sprawy o administracyjne pociągnięcie do odpowiedzialności podmiotu, który bezprawnie dokonał wycinki drzew, tłumaczy, że działanie organu stoi na straży praworządności, który ma działać w sprawie wnikliwie i szybko, zatem od momentu wpływu wniosku do Urzędu, tj. 07.10.2013 r. podjęto szereg ważnych czynności zmierzających do wyjaśnienia tejże sprawy. 
    Po wysłuchaniu i przyjęciu wyjaśnień Wójta Gminy Wręczyca Wielka, Komisja uznała, iż w/w działania są właściwe, wszelkie procedury prowadzące do ostatecznego załatwienia sprawy są zachowane oraz z uwagi na fakt, że sprawa jest w toku, nie można mówić o bezczynności organu prowadzącego postępowanie. 
W wyniku głosowania Komisja Rewizyjna jednogłośnie uznała skargę za bezzasadną.
       Następnie Komisja Rewizyjna rozpatrzyła pismo w sprawie prowadzenia przez Organ postępowania administracyjnego dot. wycinki drzew w msc. Kalej. 
       Wójt Gminy zapoznał członków Komisji z odpowiedzią Przewodniczącego Rady Gminy w zakresie dotyczącym przybycia przedstawiciela Rady Gminy na przesłuchanie świadków lub ewentualną rozprawę administracyjną. 
       Natomiast do pozostałych uwag wynikających z treści pisma Wójt Gminy złożył szczegółowe wyjaśnienia,  a Pani Sylwia Ślązak – Kierownik Referatu Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska odniosła się także do zarzutu dot. nie wezwania Policji, celem przebadania na obecność alkoholu świadków przybyłych na przesłuchanie w dniu 27 sierpnia br. Wyjaśniła, że uczyniłaby to, gdyby widziała ku temu podstawę. Poinformowała, że Panowie, którzy przybyli na przesłuchanie, w żaden sposób nie zachowywali się nagannie, wobec czego nie widziała podstaw, żeby wezwać Policję. Jednakże powyższe przesłuchanie nie odbyło się z uwagi na brak przedstawicieli pełnomocników stron, a także wniesiony ustnie przez zainteresowanego wniosek o wyznaczenie nowego terminu przesłuchania z uwagi na nie dotrzymanie terminu zawiadomienia jego pełnomocnika.
           Komisja Rewizyjna po wysłuchaniu i przyjęciu wyjaśnień Wójta Gminy oraz Kierownika Referatu Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska stwierdziła, iż nie widzi nieprawidłowości w prowadzeniu postępowania administracyjnego, ani w powiadamianiu świadków. Jednakże zaapelowała, aby w miarę możliwości szybko zakończyć powyższą sprawę. 
       Kolejnym punktem posiedzenia było stanowisko Komisji w sprawie opłat w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych za zajęcia ponad podstawę programową. 

        Pan Zenon Kudła – Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty poinformował, iż Wojewoda Śląski, rozstrzygnięciem nadzorczym, stwierdził nieważność uchwały, dotyczącej ustalenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonych przez Gminę Wręczyca Wielka przedszkolach i oddziałach przedszkolnych zorganizowanych w szkołach podstawowych w części określonej w § 2 ust. 2 uchwały. 
       Rozwiązaniem powyższego jest m.in. możliwość rezygnacji z pobierania złotówki, która poniosłaby za sobą utratę wpływów do placówek w kwocie                           6.935 złotych w skali miesiąca, a w ciągu roku szkolnego blisko 70.000 złotych. Natomiast drugą możliwością byłoby podjęcie uchwały o utrzymaniu opłaty za dodatkowe zajęcia opiekuńczo-wychowawcze w kwocie 1 zł/h z rozliczaniem pobytu dziecka według faktycznego czasu jego przebywania w placówce. 
      Członkowie Komisji Rewizyjnej po wysłuchaniu szczegółowych wyjaśnień, zaproponowali, aby zajęcie ostatecznego stanowiska w powyższej sprawie zostawić Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej, z uwagi na jej trudny charakter oraz nieobecność jednego członka Komisji. 
      Ponadto Komisja Rewizyjna pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłat należności pieniężnych gminy i jej jednostek, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja Podatkowa, oraz warunki dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną. 
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