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S P R A W O Z D AN I E
z pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy

    W dniu 8 grudnia 2014 roku siedzibie Urzędu Gminy we Wręczycy Wielkiej odbyło się pierwsze posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy. 

        Na wstępie posiedzenia Komisja Rewizyjna zajęła się analizą projektu budżetu gminy na 2015 rok.  Po odbytej dyskusji w tym temacie, w wyniku wspólnego głosowania Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wręczyca Wielka na lata 2015-2027, a także projekt budżetu na 2015 rok,  nie wnosząc uwag i wniosków. 
       Następnie Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała propozycje planu pracy Komisji Rewizyjnej oraz projekt planu pracy Rady Gminy na 2015 rok. 
W sprawach różnych…
       Radny Pan Wiesław Jaszczyk zasygnalizował, iż przy nowo wybudowanej drodze łączącej Wręczycę Wielką z Kłobuckiem, na przeciwko jego posesji jest zwężony odcinek chodnika, który ze względu  na niedostateczną szerokość stanowi zagrożenie dla pieszych. Wójt Gminy zadeklarował się to sprawdzić i odpowiedzieć przy następnej okazji. 

      Następnie Radny Pan Janusz Ogłaza zwrócił się do Wójta Gminy z propozycją  zastanowienia się nad zmianą sterowania w przepompowni ścieków we Wręczycy Małej, ponieważ osadzanie się tłuszczy, blokuje pracę urządzenia. Istniejący tam problem utrudnia funkcjonowanie mieszkańców, którzy swoje posesje zlokalizowane mają w okolicy przepompowni.
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