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z dnia 22 grudnia 2014 r. 

S P R A W O Z D AN I E

z pracy Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy

       W dniu 9 grudnia 2014 roku odbyło się pierwsze posiedzenie Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy Wręczyca Wielka.  
      Głównym tematem posiedzenia była analiza budżetu gminy na 2015 rok. Komisja Polityki Społecznej szczegółowo zapoznała się ze wszystkimi działami projektu budżetu, zgłaszając równocześnie swoje zapytania oraz wnioski, z prośbą o ich realizację w miarę możliwości finansowych gminy. 

      Wnioski i opinię do projektu budżetu na 2015 rok, przedstawię Państwu w punkcie poświęconym uchwaleniu budżetu gminy na 2015 rok.
      Po przeprowadzonej dyskusji w tym temacie, w wyniku głosowania w pełnym składzie osobowym Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu gminy na 2015 rok. 
     Następnie zajęto się opracowaniem planu pracy Komisji Polityki Społecznej                            na 2015 rok. Radny Pan Tomasz Szymański zwrócił się z prośbą, o wprowadzenie do planu, dodatkowych tematów takich jak: Fundusz Sołecki – założenia na 2016 rok, a także, stanowisko Komisji w sprawie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków. Z toku dyskusji uznano, iż powyższe tematy zostaną omówione na posiedzeniu Komisji w miesiącu lutym. 
     Z kolei Radna Pani Anita Toborek zaproponowała, aby w miesiącu czerwcu, przy omawianiu spraw związanych z oświatą, zaprosić Dyrektorów szkół i przedszkoli z terenu gminy Wręczyca Wielka, którzy przedstawiliby sytuację panującą w placówkach oświatowych. 
      W  wyniku głosowania Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała plan pracy Komisji Polityki Społecznej na 2015 rok z uwzględnieniem propozycji przedstawionych przez Radnych.  
   A także, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała plan pracy Rady Gminy Wręczyca Wielka na 2015 rok. 

     W kolejnym punkcie posiedzenia Pani Barbara Jezior – Skarbnik Gminy szczegółowo omówiła zmiany do budżetu gminy na 2014 rok oraz poinformowała o 
zmianach w Wieloletnie Prognozie Finansowej na lata 2014-2027, które są konsekwencją wprowadzonych zmian w budżecie. 
    Komisja Polityki Społecznej po wysłuchaniu Skarbnik Gminy, jednomyślnie uznała, iż przyjmie informacje bez głosowania. 
      Przy zaopiniowaniu uchwały w/s przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 rok, Radna Pani Anita Toborek zasugerowała, o możliwości finansowania ze środków funduszu części niektórych inwestycji sportowych, z odpowiednim do tego zapisem w Programie. Dodała również, iż jej zdaniem, w powyższym materiale brakuje wskaźników, czyli ilości, które określałyby skalę różnych działań. 
    Pani Janina Kluba – Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej odnosząc się do tego, poinformowała, iż działając zgodnie z zapisami ustawy, nie ma możliwości przeznaczania środków finansowych z funduszu alkoholowego na budowę i termomodernizację infrastruktury sportowej. Takie działanie jest niezgodne z obowiązującą ustawą. Dopowiedziała również, iż dotychczasowe funkcjonowanie Programu przynosi efekty, m.in. po przez dużą ilość chętnych przychodzących do punktu konsultacyjnego, który po przez swoje działanie niesie pomoc osobom i ich rodzinom, którzy borykają się z problemem alkoholowym. 
     Po przeprowadzonej dyskusji, w wyniku głosowania Komisja Polityki Społecznej                         4 głosami „za” i 1 głosie „przeciw” pozytywnie zaopiniowała uchwałę w/s przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 rok. 
    Następnie Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała uchwałę w/s zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich na terenie Gminy Wręczyca Wielka. 

W sprawach różnych… 

    Przewodniczący Rady Gminy Marek Prubant poinformował członków Komisji, o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do dnia 27 grudnia 2014 r. 
    Na zakończenie wskazałem Radnego Pana Ryszarda Francika jako Wiceprzewodniczącego Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy Wręczyca Wielka. 
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