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WNIOSKI I OPINIA
do projektu budżetu gminy na 2015 rok
          Na posiedzeniu w dniu 11 grudnia 2014 roku Komisja Budżetowa Rady Gminy Wręczyca Wielka dokonała analizy projektu budżetu gminy na 2015 rok, w toku której zgłoszono następujące wnioski do realizacji:
WNIOSKI
· Radny Pan Włodzimierz Drążek:
 – w sprawie wymiany rur azbestowych w miejscowości Borowe na ulicy Leśnej i Sportowej;
- w sprawie wykonania oświetlenia na ulicy Sosnowej w Borowem.
(wnioski nie zostały poddane pod głosowanie);
· Przewodniczący Rady Gminy Pan Marek Prubant – w sprawie wykonania oświetlenia w Kalei przy nowo powstałych działkach przy ulicy Szkolnej (wniosek nie został poddany pod głosowanie);
· Radna Pani Dorota Fiącek – w sprawie wykonania oświetlenia na łączniku ulicy Ogrodowej z Zieloną oraz na odcinku w stronę miejscowości Puszczew (wnioski nie zostały poddane pod głosowanie);
· Przewodniczący Komisji Budżetowej zgłosił następujące wnioski:

-  w sprawie wykonania oświetlenia w miejscowości Jezioro;

- w sprawie nadania jednej wspólnej nazwy ulicy dla Jeziora, Węglowic i Puszczewa. (wnioski nie zostały poddane pod głosowanie).
          - w sprawie wymiany w 2015 roku stolarki okiennej w Zespole Szkół w Węglowicach, która ze względu na swój fatalny stan techniczny utrudnia funkcjonowanie placówki. Po przeprowadzonej dyskusji oraz wysłuchaniu Wójta Gminy, a także Dyrektora Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty - Pana Zenona Kudły, zdecydowano o wymianie części okien jeszcze w grudniu br. ze środków finansowych oświaty. 
           Pozostała część stolarki okiennej zostałaby wykonana w 2015 roku, z kwoty uzyskanej po rozstrzygniętych przetargach. Propozycja ta, w wyniku głosowania została jednogłośnie pozytywnie zaopiniowana przez Komisję Budżetową. 
OPINIA KOMISJI W SPRAWIE PROJEKTU BUDŻETU                        NA 2015 ROK

      W wyniku głosowania Komisja Budżetowa jednogłośnie (5 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2015 rok. 
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