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S P R A W O Z D A N I E
z pracy Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetowej

        W dniu 12 lutego 2015 roku w siedzibie Urzędu Gminy we Wręczycy Wielkiej odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy.  

        Na wstępie posiedzenia Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wniosek Wójta Gminy, o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Wręczyca Wielka,  na okres od dnia 1 kwietnia 2015 roku do dnia 31 marca 2016 roku.                Taryfy uwzględniają minimalne podwyżki cen tj. na wodzie 0,10 zł netto, na ściekach 0,20 zł netto. Natomiast stawki opłaty abonamentowej, zarówno na wodzie, jak i ściekach pozostają na poziomie roku 2014.  
Następnie Komisje zostały zapoznane z informacjami dotyczącymi:

·   działalności Gminnej Spółki Wodnej we Wręczycy Wielkiej za 2014 rok;
·   realizacji rządowego programu dla rodzin wielodzietnych;
·   kosztami oświetlenia za 2014 rok, a także planowanymi inwestycjami w roku 2015.
       W temacie Funduszu Sołeckiego na 2016 rok, zdania wśród Radnych były podzielone. M.in. Radny Pan Włodzimierz Drążek był przeciwny wyodrębnieniu środków stanowiących fundusz sołecki, argumentując to stwarzaniem negatywnych emocji w społeczeństwie. Z kolei Radna Pani Anita Toborek i Radny Pan Tomasz Osiński, byli za przywróceniem Funduszu Sołeckiego na 2016 rok, szeroko uzasadniając swoje stanowisko. Jednakże po przeprowadzonej w tym temacie dyskusji, w wyniku głosowania 4 głosami „za”, 6 głosami „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” zdecydowano o nie wyodrębnieniu środków w budżecie gminy stanowiących Fundusz Sołecki. 

       Kolejnie Pani Barbara Jezior – Skarbnik Gminy, szczegółowo omówiła proponowane zmiany w budżecie gminy na 2015 rok, które w wyniku wspólnego głosowania Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej zostały jednogłośnie pozytywnie zaopiniowane.  

       Ponadto Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa pozytywnie 10 głosami „za” i 1 głosie „przeciwnym” zaopiniowała:
·   projekt uchwały w/s  wyrażenia zgody na dzierżawę gruntów na okres do 3 lat dla dotychczasowych dzierżawców nieruchomości gruntowych;
a także, jednogłośnie pozytywnie:

·   projekt uchwały w/s określenia kryteriów drugiego etapu postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych, dla których Gmina Wręczyca Wielka jest organem prowadzącym oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów;
· projekt uchwały w/s przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego;

· projekt uchwały w/s przystąpienia do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego;

·  projekt uchwały w/s inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości.  
Jednocześnie przy zaopiniowaniu powyższego projektu uchwały Radna Pani Anita Toborek zgłosiła wniosek, o powołanie Komisji w sprawie rewizji Statutów poszczególnych Sołectw i ewentualnego wprowadzenia zmian w tychże Statutach. Zdaniem Radnej, miejscowości takie jak Wręczyca Wielka i Truskolasy, podzielone są na dwa sołectwa, natomiast nie ma zapisu w Statucie, który by to określał. 
Pan Marek Prubant – Przewodniczący Rady Gminy odnosząc się do powyższego poinformował, iż na najbliższej sesji Rady Gminy, jeden z punktów porządku obrad dotyczył będzie powołania Komisji, która zajmie się pracami nad Statutem. Po przeprowadzonej dyskusji, w wyniku głosowania Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały w/w wniosek.  
       W sprawach różnych …
      Na wstępie Komisje rozpatrzyły pismo w/s przedłużenia chodnika przy                                     ul. Częstochowskiej we Wręczycy Wielkiej. Wójt Gminy – Pan Henryk Krawczyk poinformował, iż starania w powyższej sprawie trwają już od kilku lat. Gmina występowała do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach, o przebudowę drogi nr 494, z uwzględnieniem zjazdów na wszystkie posesje, ciągów pieszo-rowerowych, czy ścieżek rowerowych. Wójt Gminy zapoznał również członków Komisji z odpowiedziami Zarządu Dróg Wojewódzkich w powyższej sprawie. Dodał również, że wszystkim nam zależy na realizacji w/wym. inwestycji, ponieważ jej realizacja w znacznej mierze wpłynęłaby na poprawę bezpieczeństwa mieszkańców. 
       Następnie członkowie obu Komisji jednogłośnie przychylili się do wniosku                          w/s nieodpłatnego przejęcia przez Gminę Wręczyca Wielka gruntu w miejscowości Kalej. 
       Z kolei negatywnie zaopiniowano pismo Społecznego Ogniska Muzycznego w Kłobucku w/s udzielenia pomocy finansowej na zakup sprzętu nagłaśniającego, ze względu na trudną sytuację finansową gminy.
       W sprawach różnych, zostało także odczytane pismo Ochotniczej Straży Pożarnej w Kulejach, która w 2016 roku obchodzić będzie 100-lecie swojego istnienia. W piśmie tym, zwrócono się z prośbą, o dofinansowanie inwestycji, służącej prawidłowemu funkcjonowaniu strażnicy tj. dobudowanie garażu z pomieszczeniami socjalnymi, ocieplenie budynku i wykonanie wyjścia ewakuacyjnego. Powyższe potrzeby zobrazował również Radny Pan Wiesław Żerdziński, który przy pomocy prezentacji multimedialnej naświetlił panującą sytuację w strażnicy, jak również zaprezentował różne rodzaje aktywności mieszkańców z tamtego terenu. 

       Po odbytej dyskusji, w wyniku głosowania, wyżej wymieniony wniosek                                10 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym” został zaopiniowany pozytywnie. 
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