Załącznik Nr 3

do Protokołu Nr V/15

z dnia 26 marca 2015 r.
Sprawozdanie 

z pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej 

Rady Gminy Wręczyca Wielka
            W okresie międzysesyjnym Komisje odbyły jedno wspólne posiedzenie -                           w dniu 17 marca 2015 roku. 

            Na wstępie zajęto się sprawą ewentualnego powołania doraźnej Komisji ds. zmian w Statutach Sołeckich. Podczas toczącej się w tym temacie dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy – Pan Marek Prubant zgłosił wniosek, aby powołanie w/wym. Komisji, wraz z rozpoczęciem całej procedury - rozpoczęło się pod koniec tego roku, celem odbycia wcześniej w tej sprawie zebrań wiejskich w sołectwach gminy. 

           Powyższy wniosek w wyniku wspólnego głosowania obu Komisji, został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany.

           Następnie zapoznano się z informacją na temat: zadłużenia gminy wg stanu na 31.12.2014 roku; zdolności kredytowej gminy oraz umorzeń podatków w 2014 roku.   

W temacie tym, Przewodniczący Rady Gminy – Pan Marek Prubant zgłosił wniosek, aby na kwietniowe posiedzenie Komisji, Wójt Gminy przygotował projekt uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców rozpoczynających swoją działalność oraz poszerzającym zakres swojej działalności.

Powyższą propozycję uzasadnił możliwością rozwoju firm na terenie gminy oraz zmniejszeniem bezrobocia. Podkreślił również, że taka uchwała była podjęta kilka lat temu, której także był inicjatorem, lecz obowiązywała ona do 2013 roku. 

           Wójt Gminy pozytywnie odniósł się do propozycji Przewodniczącego Rady Gminy, deklarując wykonanie projektu uchwały na najbliższe posiedzenie. 

           Komisje zapoznały się również z informacją dot. ściągalności opłat za wodę, ścieki, odpady i czynsz oraz podatku od środków transportowych, podatku rolnego i od nieruchomości za 2014 rok, a także z informacją dotyczącą gospodarki odpadami  na terenie gminy Wręczyca Wielka.  

           Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej w wyniku wspólnego głosowania jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała:

· sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz przedstawienie potrzeb związanych z realizacją zadań;
· zmiany do budżetu gminy na 2015 rok oraz zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2015-2027;

· projekt uchwały w/s nadania nazwy ulicy w miejscowości Nowiny;

· projekt uchwały w/s przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wręczyca Wielka w 2015 roku;

· projekt uchwały w/s wyrażenia zgody na najem lokali użytkowych na okres do 3 lat dla dotychczasowych dzierżawców. 

          W trakcie analizy materiałów na najbliższą sesję Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kalej.

          Członkowie Komisji rozumieją względy, którymi kierowała się wnioskodawczyni, przedstawiając propozycję nazwy ulicy imieniem swojego ojca.

Nie mniej po przeprowadzonej w tym temacie dyskusji uznano, że przyszła nazwa ulicy, powinna nawiązywać do charakteru nazewnictwa sąsiednich ulic.

           Podczas zaopiniowania projektu uchwały w/s ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych, zawierających powyżej 4,5% alkoholu  (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży, jak i poza miejscem sprzedaży oraz zasad usytuowania na terenie Gminy Wręczyca Wielka punktów sprzedaży i podawania napojów alkoholowych zdania wśród Radnych były podzielone. Ze względu na szerzenie się w społeczeństwie polskim problemu z alkoholem, Radni do powyższego projektu uchwały zgłosili następujące wnioski: 

· Przewodniczący Rady Gminy – Pan Marek Prubant zawnioskował, o zmniejszenie z proponowanej liczby 55 do 50 punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży. Powyższy wniosek został 9 głosami „za” i 1 głosem „przeciw” zaopiniowany pozytywnie. Zaś Radny Pan Wiesław Żerdziński zgłosił wniosek o zmniejszenie tylko do 53 w/wym. punktów sprzedaży – wniosek Radnego został 1 głosem „za” i 9 „przeciw” zaopiniowany negatywnie. 
· Z kolei, Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej zawnioskował, aby z 20                 do 10 zmniejszyć liczbę punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży.       W/wym. wniosek został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie. 

           Ostatecznie, podczas wspólnego głosowania Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w/s ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych, zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży, jak i poza miejscem sprzedaży oraz zasad usytuowania na terenie Gminy Wręczyca Wielka punktów sprzedaży i podawania napojów alkoholowych z wprowadzonymi na posiedzeniu zmianami. 
           Ożywioną dyskusję wywołał również projekt uchwały w/s przyjęcia Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży. Ze względu na zastrzeżenia Radnych do przygotowanego programu oraz zgłoszenie wielu zmian do wprowadzenia, Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego                         Oświaty – Pan Zenon Kudła zaproponował przygotowanie projektu uchwały w powyższej sprawie na posiedzenie Komisji w miesiącu kwietniu, z uwzględnieniem wszystkich proponowanych uwag. 
           W wyniku wspólnego głosowania Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały propozycję Dyrektora Oświaty, o przesunięcie terminu przygotowania projektu uchwały w/s przyjęcia Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży na posiedzenie w miesiącu kwietniu. 
W sprawach różnych...

           Na wstępie Komisje zajęły się sprawą nieodpłatnego przejęcia przez Gminę Wręczyca Wielka gruntów pod drogę w miejscowości Kalej. 
Pani Halina Gawęda – pracownik Referatu Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska zobrazowała Radnym sytuacje panującą na terenach przeznaczonych pod drogę . Nadmieniła, że na jednej z tych działek ogrodzenie nie jest w granicy, tylko częściowo znajduje się na wnioskowanym gruncie. 
Natomiast Radni, zwrócili także uwagę na ulicę Brzozową będącą w sąsiedztwie, która nie ma wymaganej 8-metrowej szerokości. 

           Wobec powyższego, Radny Pan Ryszard Francik zawnioskował, aby wstrzymać się z decyzją w powyższym temacie do czasu uregulowania i dostosowania do odpowiedniej szerokości  istniejącej  w  sąsiedztwie  ulicy  Brzozowej.  Z  kolei,  Radna Pani Dorota Fiącek 
w/wym. wniosek doprecyzowała, proponując przesunięcie ogrodzenia przez właścicieli, a także dostosowanie dróg do odpowiedniej szerokości obowiązującej w gminie. 

Podczas wspólnego głosowania Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały w/wym. wniosek. 

          Następnie rozpatrzono pismo dot. udzielenia pomocy finansowej na budowę Centrum Jana Pawła II w Krakowie. W temacie tym, Radny Pan Ryszard Francik zaproponował, aby przedmiotowe pismo negatywnie zaopiniować, ze względu na trudną sytuację finansową gminy. 
         Ostatecznie podczas wspólnego głosowania w/wym. pismo 2 głosami „za” 6 głosami „przeciw” i 3 głosami wstrzymującymi” zostało zaopiniowane negatywnie.
          Ponadto w sprawach różnych, Radni będący na posiedzeniu zgłaszali wnioski do Wójta Gminy, celem ich realizacji. 
Przew. Komisji Polityki Społecznej                                   Przew. Komisji Budżetowej 

  Rady Gminy Wręczyca Wielka                                      Rady Gminy Wręczyca Wielka 

         Krzysztof Krawczyk                                                         Tomasz Osiński 
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