Załącznik Nr 2 

do Protokołu Nr VI/15

z dnia 30 kwietnia 2015 r.
S P R A W O Z D A N I E 

z pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej 

Rady Gminy Wręczyca Wielka

    W okresie międzysesyjnym Komisje odbyły jedno wspólne posiedzenie -                           w dniu 14 kwietnia 2015 roku.
    Na wstępie Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały następujące sprawozdania i informacje za 2014 rok:
· sprawozdanie z działalności GOK i bibliotek;

· sprawozdanie z działalności GOPS;

· informacje z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii;

· informacje z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy                                     w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Wręczyca Wielka;
   Komisje zapoznały się również z wykonaniem Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
   Następnie Wójt Gminy – Pan Henryk Krawczyk przedstawił informację                         z podsumowania akcji „Zima 2014/2015” oraz z planowanych remontów na drogach  w roku bieżącym. 

   W trakcie realizacji punktu Pan Jarosław Borecki – Inspektor ds. dróg w Referacie Gospodarki Komunalnej i Inwestycji, w formie multimedialnej zapoznał Radnych                       z koncepcją przebudowy drogi wojewódzkiej nr 494 – Olesno – Częstochowa. 
   Powyższa koncepcja wzbudziła wśród Radnych ożywioną dyskusję, wobec czego, padła propozycja przesłania jej na adresy e-mailowe zainteresowanym, celem możliwości zgłoszenia w uzgodnionym terminie ewentualnych uwag. 
   Wszystkie wniesione uwagi ze strony Radnych oraz Pana Wójta do koncepcji przebudowy drogi, zostały już przekazane do Biura Projektów Komunikacji Lądowej „Trasa” w Rudzie Śląskiej, które opracowuje koncepcje przebudowy DW 494 oraz do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach.  
    Kolejnie Komisja Polityki Społecznej i Komisja Budżetowa w wyniku wspólnego głosowania 1 głosem „za” i 10 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przyjęcie na teren Gminy Wręczyca Wielka repatriantów.
   Pomimo wyrażonej chęci pomocy Rodakom zamieszkałym na wschodnich terenach byłego ZSRR, Pan Wójt poinformował, że takie działanie na dzień dzisiejszy jest niemożliwe, ze względu na brak posiadania przez Gminę mieszkań oraz utrzymujące się bezrobocie. 
     Jednakże podczas toczącej się dyskusji, Radny Pan Tomasz Szymański zaproponował, aby powyższą sprawę przekazać do wiadomości mieszkańców gminy, po przez wysłanie stosownych pism do Sołtysów. Zdaniem Radnego na terenie gminy mogłyby się znaleźć osoby m.in. mieszkające samotnie, które wyraziłyby chęć przyjęcia takich rodzin. 

     Ostatecznie, ze względu w/wym. propozycję oraz kwestię zorientowania się przez Gminę, co do ewentualnych lokali mieszkalnych - Przewodniczący Komisji Budżetowej zawnioskował, o przesunięcie podjęcia uchwały w powyższej sprawie na posiedzenia Rady Gminy w miesiącu czerwcu.
     W wyniku wspólnego głosowania Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/wym. wniosek.  

      W temacie korzystania z gminnej infrastruktury przez prywatne firmy zakładające światłowody, dyskusja się nie odbyła, ponieważ Wójt Gminy – Pan Henryk Krawczyk zawnioskował, aby powyższy temat przesunąć na posiedzenie Komisji w miesiącu czerwcu, ze względu na trudny charakter sprawy. 
     Komisje w wyniku wspólnego głosowania jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały w/wym. wniosek. 
     Natomiast dyskusję wywołał projekt uchwały w/s zwolnień z podatku od nieruchomości oraz określenia warunków udzielania pomocy de minimis  dla przedsiębiorców tworzących nowe inwestycje i nowe miejsca pracy na terenie gminy Wręczyca Wielka.  
   Radny Pan Marcin Zomerfeld zasugerował możliwość rozszerzenia powyższego wsparcia m.in. o pomoc przy ewentualnym uzbrajaniu działek. Z kolei Radny Pan Wiesław Żerdziński zwrócił uwagę, aby nie zapomnieć o przedsiębiorcach już 
istniejących, którzy zatrudniają pracowników, przez co zmniejszają bezrobocie na terenie Gminy.
    Ostatecznie zdecydowano, aby w niedalekiej przyszłości rozważyć przygotowanie projektu uchwały, uwzględniając wszystkie propozycje złożone przez Radnych na Komisji, celem niesienia pomocy przedsiębiorcom istniejącym, a także pozyskania większej ilości inwestorów. 
    Ponadto do przygotowanego projektu uchwały wprowadzono poprawkę tj. dodanie słowa „w odniesieniu” w §3 w pkt 6, tym samym doprecyzowując istniejący zapis. 
    W wyniku wspólnego głosowania Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w/s zwolnień z podatku od nieruchomości oraz określenia warunków udzielania pomocy de minimis  dla przedsiębiorców tworzących nowe inwestycje i nowe miejsca pracy na terenie gminy Wręczyca Wielka, z wprowadzoną wyżej zmianą. 
    Powyższy projekt uchwały zostanie przedstawiony Radzie Gminy po uzyskaniu opinii Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów.
    Następnie w wyniku wspólnego głosowania Komisje (10 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym”) pozytywnie zaopiniowały zmiany do budżetu gminy na 2015 rok oraz zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2015-2027, 
a także jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:

· projekt uchwały w/s nadania nazw ulicom w msc. Kalej;

· projekt uchwały w/s przyjęcia Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży;

· projekt uchwały w/s zaciągnięcia pożyczki na dofinansowanie zadania pn. „demontaż, transport i unieszkodliwianie odpadów zawierających azbest                     z budynków stanowiących własność osób fizycznych z terenu Gminy Wręczyca Wielka;

· projekt uchwały w/s nadania statutu Gminnego Ośrodka Kultury we Wręczycy Wielkiej;
· projekt uchwały w/s określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Wręczyca Wielka.
W sprawach różnych…
    Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej zapoznał Radnych z treścią skargi na Radnego Pana Pawła Adamika oraz z opinią prawną w tej sprawie. 
    Komisje jednogłośnie uznały, że rozpatrzenie skargi na działalność Radnego, nie należy do właściwości Rady Gminy Wręczyca Wielka. 

Przew. Komisji Polityki Społecznej                                      Przew. Komisji Budżetowej

    Rady Gminy Wręczyca Wielka                                        Rady Gminy Wręczyca Wielka 

        Krzysztof Krawczyk                                                            Tomasz Osiński 
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