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S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej 
Rady Gminy Wręczyca Wielka
W okresie międzysesyjnym komisje odbyły jedno wspólne posiedzenie w dniu 15 marca 2016 r.
Na wstępie, komisje jednogłośnie przyjęły protokół z ostatniego wspólnego posiedzenia Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej z dnia 9 lutego 2016 roku.
Długą i ożywioną dyskusję wywołał temat dotyczący rozpatrzenia pism mieszkańców i właścicieli działek położonych w miejscowości Truskolasy, dotyczących niewyrażenia zgody na budowę elektrowni wiatrowej o mocy do 1 MW na terenie Truskolas (w tym pisma: zbiorowe mieszkańców, indywidualne oraz Stowarzyszenia ORLICA). W pismach mówi się o zmniejszeniu wartości nieruchomości znajdujących się w pobliżu inwestycji, o dewastacji krajobrazu, o zagrożeniach dla zdrowia ludzi, na które może mieć wpływ emisja infradźwięków, efekt migotania cieni czy pole elektromagnetyczne, a także znajduje się w nich protest przeciwko lokalizacji elektrowni wiatrowych na terenie całej gminy i wniosek o taką zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, by zapobiec powstawaniu turbin wiatrowych w odległościach bezpośrednio zagrażających interesowi społeczności lokalnej.
Po zapoznaniu Radnych z treścią pism, Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej, Pan Krzysztof Krawczyk, wspomniał o spotkaniach, jakie w tej sprawie zostały zorganizowane w Truskolasach, a mianowicie o zebraniu wiejskim, zwołanym przez Sołtysów oraz o spotkaniu zorganizowanym przez Stowarzyszenie ORLICA, organizację, której celem działania jest m.in. ochrona ładu przestrzennego, czy wspieranie społeczności lokalnych w działaniach służących ochronie środowiska naturalnego przed negatywnymi skutkami inwestycji ujemnie oddziałujących. Wyraził też ubolewanie z faktu, że poza mieszkańcami, na spotkaniach obecne były osoby spoza naszej gminy, które, jego zdaniem, próbowały skłócić lokalną społeczność z władzą. Na ogromną skalę braku zaufania mieszkańców Truskolas w stosunku do Radnych zwróciła uwagę Radna Pani Anita Toborek, która zaproponowała, by podjąć uchwałę bądź stanowisko intencyjne zapewniające o tym, że Radni są za mieszkańcami, a nie przeciwko nim. Przewodniczy Krawczyk dodał, że wprowadzenie w przeszłości w planie zagospodarowania przestrzennego zapisu umożliwiającego lokowanie turbin wiatrowych w gminie, nie wydawało się czymś złym, istniała wtedy fascynacja odnawialnymi źródłami energii, prężnie rozwijającymi się na zachodzie Europy i nikt wtedy nie wnosił protestów. Dopiero teraz okazało się, że ma to także złe strony. Zapewnił też, że ze strony Radnych zostanie zrobione wszystko, aby ten problem rozwiązać.
Drugi Radny z Truskolas, Pan Marcin Zomerfeld, naświetlił, że oprócz wspomnianych zagrożeń i niedogodności, należy także pamiętać, że procedowana obecnie w sejmie ustawa o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych zakłada, że odległość wiatraka od zabudowań mieszkalnych  ma wynosić minimum 10-krotność wysokości turbiny. Z przeprowadzonych analiz wynika, że wejście w życie ustawy spowoduje, iż z inwestowania wyłączona zostanie ul. Opolska i Dębieczna, czyli ¼ miejscowości Truskolasy. Dodał też, że problem ten może w przyszłości powstać w prawie wszystkich miejscowościach gminy.
Pan Grzegorz Werner, mieszkaniec Truskolas i przedstawiciel Stowarzyszenia ORLICA, zapowiedział, że Stowarzyszenie zwróci się do gminy o możliwość udziału w postępowaniu w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie elektrowni wiatrowej w Truskolasach. Ponadto wyraził swe zaniepokojenie z faktu, że procedura dokonania zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, może trwać na tyle długo, że nie uda się w ten sposób zapobiec budowie wiatraka w Truskolasach. Wobec czego postawił wniosek o podjęcie uchwały o unieważnieniu całego planu.
Z wypowiedzi Przewodniczącego Rady Gminy, Pana Marka Prubanta, wynikało, że jest on przeciwny budowie turbin wiatrowych, ale uważa, że unieważnienie planu zagospodarowania nie jest możliwe, bo rodzi bardzo poważne konsekwencje, na skutek których gmina zostanie narażona na duże koszty związane z odszkodowaniami. Jest jednak przychylny wprowadzeniu zmian do planu, jednakże dopiero po wejściu w życie procedowanej obecnie ustawy o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych, która również wymusi na gminach wprowadzenie zmian w planie.
Pan Henryk Krawczyk, Wójt Gminy, przypomniał, że wprowadzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego było zgodne z procedurami, czy przepisami prawa i nie wnoszono wówczas protestów. Zapewnił także, że jemu nie zależy na powstawaniu wiatraków, ale na tym, by w gminie panował spokój. Zatem w obliczu obecnego niezadowolenia społecznego popiera wprowadzenie zmian w planie zagospodarowania po jego wcześniejszej analizie.
Taki wniosek, zgodny z propozycją Stowarzyszenia ORLICA, o pozytywne zaopiniowanie zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy, mających na celu zapobieżenie powstawaniu elektrowni wiatrowych w zbyt bliskim sąsiedztwie terenów budowlanych, skonkretyzował Radny Pan Marcin Zomerfeld.
Jednakże po wypowiedzi radcy prawnego oraz Pani Małgorzaty Krupy, Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji, okazało się, że obecne przepisy prawa nakazują dokonanie analizy aktualności planu przed podjęciem działań zmierzających do jego zmiany. Wobec tego, Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej, Pan Krzysztof Krawczyk, jak również Przewodniczący Rady Gminy, Pan Marek Prubant, zaproponowali przegłosowanie wniosku o przystąpienie do analizy planu zagospodarowania przestrzennego gminy.

Po zakończeniu dyskusji Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej w wyniku wspólnego głosowania jednogłośnie (przy 8 głosach „za”) zajęły następujące stanowisko: Komisje Rady Gminy Wręczyca Wielka przychylają się pozytywnie do wniosków mieszkańców Truskolas dotyczących zmiany w planie przestrzennego zagospodarowania w zakresie możliwości budowy turbin wiatrowych oraz występują do Wójta Gminy o przygotowanie analizy planu istniejącego. Po dokonaniu analizy, organy gminy podejmą działania zgodne z jej wynikami, zmierzające do dokonania zmian w obowiązującym planie.

W kolejnym punkcie posiedzenia, w wyniku wspólnego głosowania, Komisja Polityki Społecznej i dwóch członków Komisji Budżetowej jednogłośnie przyjęli informację na temat:

· zadłużenia gminy wg stanu na 31.12.2015 roku,
· zdolności kredytowej gminy,
· umorzeń podatków w 2015 roku.

Następnie, w wyniku wspólnego głosowania komisje, większością głosów, przy 7 głosach „za” i jednym wstrzymującym, przyjęły analizę ściągalności opłat za wodę i ścieki, odpady i czynsz oraz podatku od środków transportowych, podatku rolnego i od nieruchomości za 2015 rok.

Po przedstawieniu przez Wójta Gminy informacji dotyczącej gospodarki odpadami na terenie gminy Wręczyca Wielka, Radna Pani Anita Toborek zaprezentowała ofertę dotyczącą aplikacji „Kiedy wywóz”, dzięki której mieszkańcy dostawaliby na telefon powiadomienia o terminie wywozu śmieci. Komisje, w wyniku wspólnego głosowania, większością głosów, przy 7 głosach „za” i jednym wstrzymującym, przyjęły informację Wójta Gminy dotycząca gospodarki odpadami na terenie gminy Wręczyca Wielka, natomiast nie odniosły się do przedstawionej przez Radną Toborek oferty.
W następnym punkcie porządku posiedzenia komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:
· pismo dot. utwardzenia drogi dojazdowej do Ośrodka Zdrowia w Kalei – po dyskusji dotyczącej zasadności wykonania tego zadania;
· wniosek w/s nabycia gruntów pod poszerzenie ulicy Krótkiej we Wręczycy Wielkiej.
Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:

· sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2015 r. oraz Gminnego Programu Wspierania Rodziny za 2015 rok – tutaj krótką dyskusję wywołał temat programu Rodzina 500+, który wchodzi w życie od 1 kwietnia tego roku, wszelkie pytania i wątpliwości rozwiała Pani Janina Kluba, Dyrektor GOPS;
· omówione przez Skarbnika i Wójta Gminy zmiany do budżetu gminy na 2016 rok oraz zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2016-2027.
W sprawach różnych..
Pan Krzysztof Krawczyk, Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej, odczytał pismo z Powiatu Kłobuckiego dot. zaproszenia na Powiatowy Turniej Samorządowców w Piłce Siatkowej o Puchar Przewodniczącego Rady Powiatu.
Radna Pani Barbara Markowska poprosiła Wójta o zgłoszenie do powiatu wniosku o przedłużenie barierki na moście w Zamłyniu, gdyż jest tam uskok zagrażający bezpieczeństwu. Ponadto przekazała postulaty mieszkańców dotyczące zadbania o hydrofornię w Truskolasach.
Radny Pan Marcin Zomerfeld poprosił o zwrócenie szczególnej uwagi przez Pana Wójta w kwestii projektu dotyczącego drogi nr 494, gdyż obecnie nie uwzględnia on wielu istniejących zjazdów. Zgłosił też problem zalewania pompowni na ul. Dębiecznej w Truskolasach.
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