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S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej 
Rady Gminy Wręczyca Wielka
W okresie sprawozdawczym odbyło się jedno wspólne posiedzenie obydwu komisji 
w dniu 18 kwietnia 2016 roku.
Po rozpoczęciu spotkania komisie jednogłośnie przyjęły protokół z ostatniego wspólnego posiedzenia z dnia 15 marca 2016 roku.
Następnie Pan Henryk Krawczyk, Wójt Gminy, przedstawił informację podsumowującą akcję „Zima 2015/2016” oraz zapoznał obecnych z planowanymi remontami na drogach w roku 2016. W tym roku planowana jest m. in. przebudowa dróg gminnych w Truskolasach, tj. ulicy Szkolnej, 1 Maja, Rynek i Sportowej. Z kolei 29 kwietnia upływa termin wykonania remontu cząstkowego dróg bitumicznych, na co przeznaczono 240 ton mieszanki mineralno asfaltowej. 
W wyniku wspólnego głosowania komisje jednogłośnie przyjęły przedstawioną przez Wójta Gminy informację.
W kolejnym punkcie posiedzenia komisje, we wspólnych głosowaniach, zajęły stanowiska 
w następujących kwestiach:
· jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały prośbę kłobuckiego ZOZ-u o dofinansowanie zadania dot. przebudowy zjazdu, budowy podjazdu dla osób niepełnosprawnych oraz budowy miejsc parkingowych przed Ośrodkiem Zdrowia w Węglowicach, przychylając się do propozycji Przewodniczącego Rady Gminy, Pana Marka Prubanta, aby przeznaczyć na ten cel kwotę 10 tys. zł;
· również jednogłośnie zdecydowano o odłożeniu tematu nieodpłatnego nabycia gruntu pod drogę dojazdową do nowych działek w Pile Drugiej na posiedzenie komisji w późniejszym terminie, do czasu wyjaśnienia się sprawy parkingu przy cmentarzu Parafii Kuleje, który miałby powstać na końcu proponowanej drogi; zdaniem Radnego Wiesława Żerdzińskiego powstanie parkingu uzasadniałoby przejęcie gruntu, gdyż zapewniłoby powstanie alternatywnej drogi dojazdowej do cmentarza, ponadto droga ta miałaby połączenie poprzez parking z drogą relacji Truskolasy – Kuleje;
· następnie komisje jednogłośnie negatywnie zaopiniowały wniosek o odpłatne przejęcie przez Gminę Wręczyca Wielka gruntu wydzielonego jako droga do nowych działek budowlanych w miejscowości Kalej.




    Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:
· sprawozdanie z działalności GOK i bibliotek za 2015 rok;
· sprawozdanie z działalności GOPS za 2015 rok – w tym punkcie Pani Janina Kluba, Dyrektor GOPS, zasygnalizowała zwiększające się potrzeby w zakresie opieki nad osobami w podeszłym wieku, co w niedalekiej przyszłości może skutkować koniecznością zwiększenia etatów na usługach opiekuńczych. Zdaniem Pana Marka Prubanta, Przewodniczącego Rady Gminy, powinniśmy zastanowić się nad budową na terenie gminy domu pomocy społecznej, który mógłby rozwiązać ten nasilający się problem. Odnosząc się do tej kwestii Dyrektor GOPS wyjaśniła, że są różne typy domów pomocy społecznej, w zależności od rodzaju dysfunkcji, czy choroby, np. są domy dla chorych psychicznie, dla chorych somatycznie, dla intelektualnie zaburzonych, dla ludzi starszych, itd. Dlatego też taki dom nie rozwiązałby problemu w całości, gdyż nie mogłyby się w nim znajdować osoby z różnymi schorzeniami. Natomiast jej zdaniem dobrym rozwiązaniem byłoby stworzenie dziennego środowiskowego domu wsparcia, do którego dowożone byłyby osoby starsze, wymagające opieki, gdzie miałyby zabezpieczone najpilniejsze potrzeby, a także byłoby to dla nich formą aktywizacji;
· sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w gminie Wręczyca Wielka za 2015 rok;
· informację z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2015 rok;
· informację z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Wręczyca Wielka za 2015 rok;
· sprawozdanie z realizacji Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego dla Gminy Wręczyca Wielka za lata 2014-2015;
· projekt uchwały w/s szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
Głosując wspólnie Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały także:

· projekt uchwały w/s powołania doraźnej Komisji Mieszkaniowej w składzie: 
Radny Włodzimierz Drążek, Radny Wiesław Jaszczyk i Radny Ryszard Francik;
· projekt uchwały w/s powierzenia Wójtowi Gminy Wręczyca Wielka uprawnień do ustalania wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej stanowiących własność Gminy Wręczyca Wielka – w ramach tej uchwały będzie można naliczać m. in. opłaty za dowóz beczkowozami ścieków do punktu zlewnego w Truskolasach, jednorazowe opłaty za wynajęcie części placu np. pod stoisko, kontener na odzież używaną, czy namiot cyrkowy, opłaty za wykorzystanie słupów oświetleniowych, należących do gminy, do podwieszenia światłowodów przez firmy dostarczające internet itp.
Również pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały w/s wyrażenia zgody na odpłatne nabycie gruntu pod poszerzenie drogi ul. Kolejowej we Wręczycy Wielkiej, przy 8 głosach „za” i 1 wstrzymującym, we wspólnym głosowaniu.
Co więcej, Pan Henryk Krawczyk - Wójt Gminy wraz z Panią Barbarą Jezior - Skarbnik Gminy, omówili zmiany do budżetu na 2016 rok oraz zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2016-2027, które zostały następnie jednogłośnie pozytywnie zaopiniowane przez komisje podczas wspólnego głosowania. 
Wśród zmian do budżetu gminy, znalazły się m. in. następujące kwoty:

- 60 tyś. zł na opracowanie oceny aktualności studium i miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy oraz ocenę zgłoszonych wniosków,

- 20 tyś. zł na projekt wodociągu przy ul. 3 Maja we Wręczycy Wielkiej, który będzie wymieniany przy okazji przebudowy drogi wojewódzkiej, z uwagi na to, iż stary wodociąg zbudowany jest w części z rur azbestowych,

- 25 tyś. zł na ogrodzenie hydroforni w Truskolasach,

- 10 tyś. zł na dofinansowanie zadania dot. przebudowy zjazdu, budowy podjazdu dla osób niepełnosprawnych oraz budowy miejsc parkingowych przed Ośrodkiem Zdrowia w Węglowicach,

- 12 tyś. zł na dofinansowanie przeprowadzenia modernizacji wozu pożarniczego OSP Szarlejka.
Wójt Gminy przedstawił także pismo złożone przez Panie z kół gospodyń wiejskich, z prośbą o wsparcie finansowe projektu dotyczącego zorganizowania obchodów 150-lecia Kół Gospodyń Wiejskich Gminy Wręczyca Wielka. W wyniku wspólnego głosowania komisje większością głosów, przy 7 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących, negatywnie zaopiniowały powyższy wniosek uzasadniając, iż na tego typu cele zostały już rozdysponowane środki z otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w 2016 roku w zakresie: kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego, w którym to obydwa stowarzyszenia zrzeszające koła gospodyń brały udział.
W sprawach różnych..
W wyniku wspólnego głosowania komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały wniosek Przewodniczącego Rady Gminy, Pana Marka Prubanta, w sprawie powołania ośmioosobowej komisji doraźnej ds. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w składzie: 
Pan Marek Prubant, Pan Wiesław Jaszczyk, Pan Ryszard Francik, Pan Włodzimierz Drążek, Pan Tomasz Osiński, Pan Wiesław Żerdziński, Pan Krzysztof Krawczyk i Pan Tomasz Szymański. Przedmiotem działania tej komisji będzie zapoznanie się z wnioskami do planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Wręczyca Wielka.
Radny Tomasz Szymański poprosił Wójta Gminy o zwrócenie uwagi firmie odbierającej odpady, by sprzątała po sobie rozsypywany przy załadunku popiół.
Ponadto komisje, w wyniku wspólnego głosowania, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały wniosek o przyznanie 12 tyś. zł dla OSP w Szarlejce na przeprowadzenie modernizacji samochodu pożarniczego.
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