Załącznik Nr 2
do Protokołu Nr XV/16
z dnia 17 czerwca 2016 r.
S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej 
Rady Gminy Wręczyca Wielka
W okresie międzysesyjnym obydwie komisje odbyły jedno wspólne posiedzenie
w dniu 31 maja 2016 roku.
Na wstępie jednogłośnie przyjęto protokół z ostatniego wspólnego posiedzenia z dnia 18 kwietnia 2016 roku nie zgłaszając do niego uwag.
W kolejnych punktach zajęto się tematyką związaną z oświatą. Zaproszeni na posiedzenie Dyrektorzy szkół i przedszkoli z terenu gminy przedstawili informacje obrazujące sytuację panującą w placówkach oświatowych. W swoich wystąpieniach poinformowali m. in. o liczbie uczniów danej placówki, osiągnięciach, realizowanych programach i projektach oraz wydarzeniach mających miejsce w bieżącym roku szkolnym. Szczególną uwagę zwrócono na fakt, czy dana szkoła będzie miała klasę pierwszą od nowego roku szkolnego, czy też nie. Związane jest to ze zmianą w ustawie o systemie oświaty polegającą na przywróceniu obowiązku szkolnego od 7 roku życia, co skutkuje tym, że większość sześciolatków pozostanie w przedszkolach, a klasy pierwsze będą nieliczne, lub w ogóle nie zostaną utworzone.
Dyskusję wywołał też trwający problem odpływania dzieci ze szkół obwodowych na rzecz szkół spoza gminy. Chodzi głównie o szkołę stowarzyszeniową w Lgocie, którą wybiera sporo uczniów należących do obwodu szkoły w Kalei. By zmniejszyć skalę problemu dyrektorzy Zespołu Szkół we Wręczycy i Szkoły Podstawowej w Kalei stosują różne formy zacieśnienia współpracy między tymi dwoma środowiskami. Organizowane są wspólne spotkania uczniów w obydwu szkołach, wspólne wycieczki, rajdy rowerowe, czy wyjazdy na piknik. Niemniej ostatecznie to rodzice decydują do której placówki będzie uczęszczało ich dziecko. Silnym argumentem przy wyborze szkoły jest zorganizowanie dowozu przez placówkę w Lgocie, co stanowi dużą wygodę dla rodzica. Ponadto zauważono też tendencję przenoszenia uczniów do tamtejszej szkoły w momencie nie radzenia sobie z wymaganiami stawianymi w szkole w Kalei.
W trakcie analizowania arkuszy organizacyjnych na rok szkolny 2016/2017 Pan Zenon Kudła, Dyrektor GZEAO, wyjaśnił związane z tym kwestie, m. in. kwestię rozbieżności pomiędzy danymi z arkusza organizacyjnego, który dyrektorzy opracowują do 30 kwietnia, a danymi obecnymi. Gorącą dyskusję wywołał drażliwy temat klas pierwszych. Zdaniem Pana Marka Prubanta, Przewodniczącego Rady Gminy, nie powinniśmy oszczędzać finansowo kosztem kształcenia dzieci. Dyrektor Kudła wyjaśnił, że na podstawie obowiązujących przepisów przyjęto zasadę tworzenia klas pierwszych, gdy liczba uczniów wynosi min. 7. W pozostałych przypadkach pewne przedmioty będą łączone, za wyjątkiem edukacji wczesnoszkolnej. Ponadto dodał, że z uwagi na mniejszą ilość klas pierwszych część nauczycieli będzie miało okrojone etaty, a niektórym umowy na czas określony nie zostaną przedłużone.
Następnie komisje zapoznały się z:

· informacją o planie remontu w placówkach oświatowo-wychowawczych w okresie wakacji - zaplanowano jedynie drobne remonty, gdyż kilka większych zostało przeprowadzonych w miesiącach wcześniejszych, m. in. modernizacja oświetlenia na hali we Wręczycy Wielkiej, 
czy piec konwekcyjny w Truskolasach; ponadto niebawem rozpoczną się 3 duże inwestycje w oświacie, a mianowicie rozbudowa przedszkola w Węglowicach, budowa przedszkola we Wręczycy Wielkiej i przebudowa budynku przedszkola w Pile Pierwszej;
· informacją Wójta Gminy o stanie technicznym i użytkowym ogólnodostępnych placów zabaw na terenie gminy - wynika z niej, że przeprowadzona kontrola stanu placów zabaw wykazała pewne nieprawidłowości spowodowane zużyciem materiałów, warunkami atmosferycznymi, a także też dewastacją; obecnie trwa naprawa usterek oraz wymiana piasku w piaskownicach, na co przeznaczono kwotę 37.379,70 zł.
Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy Wręczyca Wielka za 2015 rok, sprawozdanie roczne z wykonania planów finansowych Gminnej Instytucji Kultury we Wręczycy Wielkiej za 2015 rok oraz informacji o stanie mienia komunalnego Gminy Wręczyca Wielka nie zgłaszając żadnych uwag. Sprawozdanie uzyskało również  pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej.
W kolejnym punkcie posiedzenia komisje wspólnie zajęły stanowiska w następujących kwestiach:
· pismo mieszkańców dot. podjęcia czynności mających na celu wykonanie połączenia komunikacyjnego pomiędzy ul. Jabłoniową i Czereśniową we Wręczycy Wielkiej - jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały stanowisko Wójta Gminy w tej kwestii, który wyjaśnił, że obecnie trwają rozmowy z osobą prywatną w/s wykupu gruntu potrzebnego do wykonania połączenia, a po ich zakończeniu Wójt przedstawi Radzie ustalenia i Rada zadecyduje o dalszych krokach w tej kwestii;
· jednogłośnie zaopiniowano wniosek o dofinansowanie wkładu własnego Towarzystwa Przyjaciół Dzieci do zakupu busów na potrzeby Warsztatu Terapii Zajęciowej w Hutce, po przedstawieniu sprawy przez Pana Tomasza Szymańskiego kierownika WTZ w Hutce;  
kwota dofinansowania opiewa na 40 tyś. zł;
· również jednogłośnie pozytywnie zaopiniowano wniosek OSP Kalej w/s wsparcia finansowego przy zakupie nowego zestawu hydraulicznego, uzasadnieniem wsparcia jest fakt uczestniczenia jednostki z Kalei w systemie ratownictwa drogowego, kwota wsparcia to 30 tyś. zł;
·  dłuższą dyskusję wywołało pismo Wojewody Śląskiego dot. przyjęcia przez Gminę Wręczyca Wielka repatriantów; Radna Anita Toborek przytoczyła argument, iż gmina może otrzymać pomoc na zapewnienie warunków do osiedlania się repatriantów do wysokości 158 tyś. zł, które to środki można wykorzystać na zakup i remont mieszkania, czy adaptację lokalu do celów mieszkalnych. Zdania Radnych w tym temacie były podzielone, jednakże ostatecznie, większością głosów, przy 9 głosach „za” i 2 głosach przeciwnych, wstępnie pozytywnie zaopiniowano wniosek o podjęcie działań mających na celu przyjęcie jednej rodziny repatriantów przez gminę Wręczyca Wielka w przypadku, gdy nie będziemy ponosić kosztów takiego działania oraz po uzyskaniu dodatkowych informacji z Urzędu Wojewódzkiego w tym zakresie. Na dzisiejszej sesji Wójt Gminy przedstawi szczegółową informację dotyczącą zadań ciążących na gminie przy przyjmowaniu repatriantów;
· drażliwym tematem okazało się także opiniowanie prośby mieszkańca o przejęcie gruntu wydzielonego jako droga dojazdowa do nowych działek w Nowinach; Radny Marcin Zomerfeld był zdania, że komisje powinny wypracować jednoznaczne stanowisko określające jasne zasady przejmowania działek pod drogi od prywatnych właścicieli, aby było to bardziej transparentne; w wyniku dyskusji komisje większością głosów, przy 7 głosach „za”
 i 3 głosach wstrzymujących, odrzuciły wniosek dot. przejęcia gruntu wydzielonego jako droga dojazdowa do nowych działek w Nowinach.
    Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:
· projekt uchwały w/s wyrażenia zgody dzierżawę gruntów na okres do 3 lat dla dotychczasowych dzierżawców nieruchomości gruntowych,

· projekt uchwały w/s powołania doraźnej Komisji ds. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego proponując kandydaturę Radnego Marka Prubanta na przewodniczącego komisji,
· projekt uchwały w/s wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości w Gminie Wręczyca Wielka,

· projekt uchwały w/s miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Kalej,
· projekt uchwały w/s zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury we Wręczycy Wielkiej za rok 2015,

· omówione przez Wójta i Skarbnika zmiany do budżetu gminy na 2016 rok oraz zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2016-2027.
W sprawach różnych..
Przewodniczący Komisji Budżetowej, Pan Tomasz Osiński, odczytał pismo mieszkańca Borowego w sprawie zorganizowania transportu zbiorowego MPK pomiędzy gminą Wręczyca Wielka, a Częstochową. MPK nie obsługuje gminy Wręczyca Wielka z uwagi na brak opłacalności, z tego samego powodu PKS nie zgadza się na poszerzenie istniejącej siatki komunikacyjnej. Z kolei gminie nie wolno dopłacać do prywatnych przewoźników, dlatego też realizacja takiego wniosku nie jest możliwa.
Wracając do tematu sprzed kilku miesięcy Radna Pani Anita Toborek poinformowała, iż odbyło się spotkanie z przedstawicielami organizacji pozarządowych w sprawie organizacji „Dni Wręczycy” w roku 2017. Przedstawiciele jedenastu organizacji zadeklarowali chęć udziału i zaangażowanie się w przedsięwzięcie, a do roli koordynatora zaproponowano GOK. Padł także wniosek, aby w budżecie gminy zabezpieczyć środki finansowe na realizację tego celu. Ustalono, że do miesiąca września zostanie przygotowane porozumienie z osobami chętnymi do współpracy przy organizacji imprezy oraz zostanie sporządzony wstępny kosztorys.
Radna Dorota Fiącek przypomniała o konieczności montażu dwóch lamp w Bieżeniu 
przy ul. Strażackiej oraz o poprosiła o naprawienie nawierzchni asfaltowej na łuku ulicy Zielonej.

Ponadto Radny Tomasz Szymański podniósł problem braku widoczności na skrzyżowaniu ulic Cmentarnej i Słowackiego w Truskolasach z powodu zaniedbanej posesji mieszczącej się na rogu. Pan Henryk Krawczyk, Wójt Gminy, zaproponował ustawienie lustra w celu poprawy widoczności i zapewnienia bezpieczeństwa uczestników ruchu drogowego w tym miejscu.

Z kolei Radny Tomasz Osiński poruszył temat koszenia placów zabaw i poboczy. Poprosił o możliwość uzyskiwania informacji o terminach tychże prac oraz przekazał opinię swoją i mieszkańców, że prace te są wykonywane niedokładnie.
Wójt Gminy, na prośbę Posła Tomasza Jaskóły, poinformował Radnych o terminach dyżurów parlamentarzysty w dniach 2 sierpnia i 22 listopada w godz. od 18:00 do 19:30.
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