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S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej 
Rady Gminy Wręczyca Wielka
W okresie międzysesyjnym komisje odbyły trzy wspólne posiedzenia. Pierwsze z nich miało miejsce w dniu 17 października 2016 roku.
Spotkanie poświęcone było omówieniu bieżącej sytuacji w służbie zdrowia na terenie powiatu kłobuckiego. Zaproszeni na posiedzenie Pan Henryk Kiepura, Starosta Powiatu Kłobuckiego oraz  Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej w Kłobucku, szczegółowo omówili nurtujący od pewnego czasu mieszkańców powiatu problem niepewnego losu szpitali w Krzepicach i w Kłobucku.
Przyczyną zagrożenia dla  tych placówek jest rządowa propozycja zmiany ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej, która przewiduje finansowanie szpitali przynajmniej czteroprofilowych, natomiast mniejsze placówki miałyby się znaleźć poza siecią. Jednakże, jak informował Pan Starosta, istnieje furtka dla mniejszych szpitali, nawet jendoprofilowych. Starosta wyraził także nadzieję, że populacja powiatu, licząca ok. 85 tyś. mieszkańców, nie może być pozbawiona najbardziej podstawowych oddziałów, na które trafia się w pierwszej kolejności. Zgodnie z założeniami reformy służby zdrowia istnieje realna szansa na utrzymanie szpitala w Kłobucku, natomiast bardziej zagrożony jest byt szpitala krzepickiego. Jednak, gdyby faktycznie doszło do jego likwidacji, to według zapewnień Starosty, budynek nadal pełniłby funkcję placówki związanej z ochroną zdrowia.
Pani Joanna Maruszczyk, Dyrektor ZOZ, wyjaśniła, że na dzień dzisiejszy w sprawie szpitali nie wiadomo nic na pewno, gdyż ustawa jest w fazie projektu. Poza tym odmienne stanowisko w tym temacie ma płatnik, czyli Narodowy Fundusz Zdrowia, a odmienne decydent, czyli Wojewoda. Powiat w tej chwili robi co można, aby uzyskać wsparcie i pozytywnie rozwiązać ten problem. Odbywają się spotkania i rozmowy z dyrekcją Wydziału ds. Zdrowia Wojewody Śląskiego, z Dyrektorem Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia, w sprawę zaangażowani są również posłowie z naszego terenu.
W kwestii rozwoju opieki medycznej w powiecie Pani Dyrektor ZOZ, jak i Pan Starosta, przypomnieli o przygotowanym w szpitalu w Kłobucku gabinecie endoskopii, w którym można byłoby robić badania w warunkach ambulatoryjnych, a także o gotowym i w pełni wyposażonym oddziale geriatrycznym w szpitalu w Krzepicach. Niestety, nie mogą one funkcjonować ze względu na brak kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia, który nie ogłasza konkursów na świadczenia od 2010 roku. Natomiast chcąc myśleć o uruchomieniu jeszcze innych oddziałów trzeba pamiętać o tym, że w istniejących budynkach nie ma na to miejsca i konieczna byłaby ich rozbudowa.

Obecnie w szpitalu w Kłobucku trwa inwestycja rozbudowy i przebudowy izby przyjęć oraz dobudowa podjazdu dla karetek, warta około 2 miliony złotych, dzięki czemu spełnione zostaną wymogi sprzed dwóch lat.
Starosta powiedział także, że ZOZ bilansuje się głównie dzięki ośrodkom zdrowia i pogotowiu, natomiast szpitale są w trudnej sytuacji finansowej. W związku z tym na zlecenie Zarządu Powiatu został przeprowadzony audyt, który wskazał obszary, w jakich można szukać oszczędności. Dyrektor ZOZ oznajmiła, że na wynik finansowy duży wpływ ma osoba kierująca oddziałem. Kontrole NFZ stwierdzały, że gro pacjentów było przyjmowanych do szpitala niezasadnie, a za wykonane badania nie wykazujące choroby, płatnik nie dokonywał zwrotu.
Pan Starosta zapewnił, że nie ma obaw co do ośrodków zdrowia, które na pewno nie będą zamykane, tym bardziej, że budynki są w bardzo dobrym stanie technicznym, po wykonanych remontach i termomodernizacjach. Pani Dyrektor wspomniała o problemach organizacyjnych ośrodka we Wręczycy Wielkiej, z powodu bardzo dużej ilości przyjmowanych pacjentów oraz tego, że ośrodek składa się z dwóch małych i niefunkcjonalnych budynków. Poinformowała także o tym, że od nowego roku w Ośrodku Zdrowia w Węglowicach będzie nowy lekarz rodzinny.
W sprawach różnych..

Radna Dorota Fiącek poprosiła Wójta Gminy o naprawę nawierzchni w Bieżeniu na ulicy Kostrzyna i Strażackiej, gdzie powstały nowe uszkodzenia asfaltu.

Pan Henryk Kiepura, Starosta Powiatu Kłobuckiego, wspomniał o dokonanym technicznym odbiorze drogi powiatowej Kalej - Szarlejka - Lgota - Biała współfinansowanej przez gminę. Odpowiedział również na pytanie Przewodniczącego Komisji Polityki Społecznej, Pana Krzysztofa Krawczyka, odnośnie naprawy wyjazdu z Zamłynia, że będzie on zrobiony przed zimą, a także że jest szansa na wykonanie jeszcze kilku napraw na terenie gminy Wręczyca Wielka.
Kolejne wspólne posiedzenie Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej odbyło się w dniu 17 listopada 2016 roku.
Zaproszony na posiedzenie Animator w Jurajskim Ośrodku Wsparcia Ekonomii Społecznej, przybliżył obecnym tajniki działania spółdzielni socjalnych, które dają szansę na prowadzenie przedsiębiorstwa osobom zagrożonym wykluczeniem społecznym umożliwiając włączenie ich w życie społeczne i zawodowe. Takie spółdzielnie socjalne mogą ubiegać się o różne rodzaje wsparcia, np. na spotkania z doradcą zawodowym, szkolenia, czy wsparcie finansowe, o ile przyczyni się to do stworzenia nowych miejsc pracy. Wysokość wsparcia finansowego na jedno miejsce pracy wynosi ponad 21 tyś. zł, natomiast maksymalna kwota dla jednego podmiotu może wynieść 120 tyś. zł. Nowo utworzone przedsiębiorstwa społeczne mogą otrzymać wsparcie pomostowe na pewien okres czasu w kwocie od 500 zł do 1750 zł na jednego zatrudnionego pracownika. Spółdzielnia może się zajmować wszystkim, a wśród tych stworzonych przez samorządy najbardziej popularne są te, które działają w obszarach komunalnych.
Kolejny zaproszony na posiedzenie gość, kierownik Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Kłobucku, zapoznała obecnych z działalnością Ośrodka Doradztwa Rolniczego. Jednostki PZDR prowadzą doradztwo rolnicze obejmujące działania głównie w zakresie rolnictwa, rozwoju wsi, rynków rolnych, co ma na celu poprawę poziomu dochodów rolniczych, konkurencyjności rynkowej gospodarstw rolnych, wspieranie zrównoważonego rozwoju obszarów wiejskich oraz podnoszenie poziomu kwalifikacji zawodowych mieszkańców obszarów wiejskich.
Następnie, Pan Henryk Krawczyk, Wójt Gminy, omówił propozycje stawek podatków i opłat lokalnych na 2017 rok. Podatki od środków transportowych i od nieruchomości pozostały bez zmian, na poziomie roku ubiegłego. Natomiast podatek rolny będzie mniejszy z uwagi na niższą niż w ubiegłym roku średnią cenę skupu żyta za okres 11 kwartałów, będącą podstawą do ustalenia tegoż podatku. Podobnie jest z podatkiem leśnym, który również będzie mniejszy ze względu na niższą niż rok temu cenę sprzedaży drewna, na podstawie której ustala się ten podatek.
W wyniku wspólnego głosowania komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał w sprawie:

- podatku od środków transportowych,

- podatku od nieruchomości

gdyż te dwie uchwały podejmowane są corocznie na okres 1 roku.

Co więcej, Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej zapoznały się z treścią petycji mieszkańca gminy dot. uruchomienia linii MPK na trasie Częstochowa - Kalej - Wręczyca Wielka - Borowe - Czarna Wieś - Węglowice - Puszczew oraz przeprowadziły w tym temacie dyskusję. Po jej zakończeniu, w wyniku wspólnego głosowania, negatywnie zaopiniowały petycję, uzasadniając swą opinię tym, że wiązałoby się to z koniecznością dopłat do MPK, do czego gmina nie ma podstaw prawnych oraz nie posiada środków na ten cel.
W kolejnym punkcie posiedzenia komisje zajęły stanowisko w/s nieodpłatnego nabycia gruntu w Pile Drugiej – po przedyskutowaniu tematu we wspólnym głosowaniu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały kwestię przejęcia gruntu pod warunkiem, że działka leżąca na końcu proponowanej drogi, tuż przy cmentarzu, zostanie sprzedana parafii pod parking.
    Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:

· projekt uchwały w/s wyrażenia zgody na odpłatne nabycie gruntu pod drogę we Wręczycy Wielkiej,

· projekt uchwały w/s wyrażenia zgody na odpłatne nabycie gruntu pod poszerzenie drogi w Pierzchnie – Wójt Gminy wyjaśnił, że konieczność poszerzenia wynika z faktu, że jest to droga dojazdowa do pól i jeśli powstaną tam zabudowania, to dojazd większym sprzętem może być niemożliwy lub utrudniony,
· projekt uchwały w/s zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wręczyca Wielka,

· projekt uchwały w/s aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wręczyca Wielka oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obowiązujących w granicach administracyjnych Gminy Wręczyca Wielka – Pani Małgorzata Krupa, Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji wyjaśniła, że po analizie okazało się, że dokumenty planistyczne gminy nie wymagają natychmiastowej zmiany, jednakże biorąc pod uwagę złożone wnioski oraz szereg zmian w przepisach dotyczących planowania przestrzennego, celowym będzie przystąpienie do sporządzenia zmiany studium, a następnie planu,
· projekt uchwały w/s przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Wręczyca Wielka z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2017 rok”,

· projekt uchwały w/s inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości,

· omówione przez Wójta i Skarbnika zmiany do budżetu gminy na 2016 rok oraz zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2016-2027.

W sprawach różnych..
Wójt Gminy odpowiedział na pytanie Radnej Doroty Fiącek o to, czy jest już wyłoniona firma do obsługi zimowego utrzymania dróg, że ta kwestia powinna być rozstrzygnięta do dnia sesji. Radna przypomniała także o niezałatanych dziurach na drogach w Bieżeniu.
Radna Anita Toborek poprosiła Wójta Gminy o informację, do kogo w urzędzie można zgłaszać problem zanieczyszczenia powietrza z powodu palenia w piecach niewłaściwym opałem oraz o ustawienie tabliczek z nazwami ulic na osiedlu we Wręczycy.
Pan Tomasz Osiński, Przewodniczący Komisji Budżetowej, wnioskował o zamontowanie lustra w Puszczewie przy wąskiej drodze w pobliżu cmentarza Kirchof.

Pan Krzysztof Krawczyk, Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej, poprosił o wymianę dwóch źle działających lamp w Truskolasach.

Trzecie wspólne posiedzenie Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej miało miejsce w dniu 21 listopada 2016 roku.
Posiedzenie zostało zwołane w celu omówienia spraw związanych z przekształceniem Gminnego Zespołu Ekonomiczo-Administracyjnego Oświaty w Zespół Obsługi Placówek Oświatowych. Pan Zenon Kudła, Dyrektor GZEAO wyjaśnił, że konieczność takiego działania wynika ze zmieniających się przepisów prawa, które od nowego roku zabraniają wykonywania niektórych zadań przez zespół. W związku z tym między innymi takie kwestie jak:
- kontrolowanie obowiązku nauki,

- dofinansowanie kształcenia młodocianych,

- organizacja dowozu do szkół,

- awans zawodowy nauczyciela,

- arkusze organizacyjne,
- konkursy na stanowisko dyrektora szkoły,

zostaną przejęte przez Urząd Gminy, w którym planuje się utworzenie połowy etatu samodzielnego stanowiska pracy do realizacji tych zadań. Pomoc materialna o charakterze socjalnym w formie stypendium lub zasiłku szkolnego będzie realizowana przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Natomiast w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych pozostaną głównie sprawy finansowe, będzie o jednego specjalistę ds. księgowych mniej, nie będzie już stanowiska związanego z kadrami, a wymiar czasu pracy dyrektora zostanie zmniejszony do połowy etatu.
Z kolei sprawy związane z prowadzeniem teczek akt osobowych nauczycieli i pozostałych pracowników szkół i przedszkoli, czyli tzw. sprawy kadrowe, zgodnie z przepisami prawa, powinny być prowadzone przez dyrektorów poszczególnych placówek. Ta właśnie kwestia wywołała długą i burzliwą dyskusję.
Zaproszeni na posiedzenie Dyrektorzy szkół i przedszkoli prowadzonych przez gminę wypowiadali się, że w obliczu nadchodzącej reformy i zmieniającego się prawa związanego z oświatą, przejęcie tak poważnych obowiązków będzie dla nich bardzo trudne i potrzebują w tym zakresie pomocy specjalisty. Radny Pan Wiesław Żerdziński poddał pod rozwagę zatrudnienie jednej fachowej osoby do spraw kadrowych na cząstki etatu w każdej placówce. Podobny pomysł miał Pan Marek Prubant, Przewodniczący Rady Gminy, lecz  jego zdaniem należałoby zatrudnić specjalistę na pełny etat, a nie na części etatu w poszczególnych szkołach, gdyż takie rozwiązanie jest oszczędniejsze. Jednakże Pan Zenon Kudła, Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty oznajmił, że przepisy prawa nie pozwalają na zatrudnienie osoby do prowadzenia teczek akt osobowych nauczycieli zarówno przez zespół obsługi jak i przez urząd gminy. Jego zdaniem to zadanie powinno spocząć na dyrektorach szkół oraz pracownikach sekretariatów, którzy będą w tym zakresie przeszkoleni. 

Próbowano także znaleźć inne rozwiązania, np. Radna Pani Anita Toborek zapytała, czy nie można byłoby do pomocy w problematycznych sprawach związanych z kadrami stworzyć stanowiska w referacie finansowym Urzędu Gminy, nazywając je tak, aby było to w zgodzie z prawem. Pani Renata Ostojska, Radca Prawny, przypomniała, że w uchwale o powołaniu Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych jest zapis, że organizuje on obsługę prawną, która obejmuje  również pomoc pod kątem prawa pracy. Toteż każdy dyrektor szkoły miałby możliwość skorzystania z takiego wsparcia.
Dyrektor jednego z przedszkoli zwróciła także uwagę na fakt, iż żadne przedszkole prowadzone przez gminę nie posiada jakiejkolwiek pomocy biurowej, a jeśli sprawy kadrowe miałyby znaleźć się w gestii placówek, to część takiego etatu jest niezbędna.
Ostatecznie komisje we wspólnym głosowaniu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały wniosek o zapewnienie pomocy prawnej w zakresie obsługi kadrowej szkół z uwzględnieniem zwiększenia cząstkowych etatów w przedszkolach.
    Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:

· projekt uchwały w/s wyznaczenia jednostki obsługującej i jednostek obsługiwanych w ramach wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych Gminy Wręczyca Wielka oraz określenia zakresu obowiązków powierzonych jednostce obsługującej w stosunku do jednostek obsługiwanych,
· projekt uchwały w/s nadania Statutu Zespołowi Obsługi Placówek Oświatowych we Wręczycy Wielkiej,

· projekt uchwały w/s upoważnienia Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej we Wręczycy Wielkiej do prowadzenia postępowania w sprawach świadczenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Wręczyca Wielka.
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