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Przedstawiony  projekt budżetu gminy na 2017 rok po stronie dochodów zamyka się kwotą 65.840.021,72 zł a po stronie wydatków kwotą 70.879.923,33 zł. Ponad trzy czwarte wydatków budżetowych, bo aż 75,5% stanowią  wydatki:

· bieżące na oświatę i edukację, które  wynoszą 19.356.734,73 zł tj. 27,3 % ogółu wydatków,
· na opiekę społeczną i  rodzinę 18.757.784,60 zł, jest to 26,5%,
· na inwestycje - 15.397.679 zł, co stanowi  21,7% ogółu wydatków. Z kwoty tej na inwestycje w oświacie przewidziano 9.981.386 zł jest to 64,8% ogółu wydatków inwestycyjnych. 
W materiałach dotyczących uchwały budżetowej na 2017 rok dochody i wydatki zostały przedstawione szczegółowo. Dlatego też 
w swoim wystąpieniu skupię się na omówieniu planowanych inwestycji, które są najbardziej oczekiwane. Na najważniejsze zadnia przewidziano:
· niecałe 2 mln zł  na rozbudowę kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej, w tym na: 
1) budowę wodociągów: w Jeziorze oraz w Borowem – budowa wodociągu wraz z przyłączami, jest to wymiana rur azbestowych,
2) budowę  kanalizacji sanitarnej we Wręczycy Wielkiej na ul. Czereśniowej,
3) opracowanie projektu budowlanego na  budowę kanalizacji 
w  m. Wydra uwzględniający część ulic w m. Kalej,

4) opracowanie projektu budowlanego na  budowę wodociągu przy ul. Kopalnianej i Torowej w Kalei, 
· prawie 2,3 mln zł  przymierzono na drogi  w tym na:

1) przebudowę ul. Sportowej we Wręczycy Wielkiej,
2) partycypowanie w kosztach przebudowy drogi powiatowej   nr 2063S ul. Podgaj we Wręczycy Wielkiej i drogi nr 2041S relacji Hutka-Kłobuck, 

·  za ponad 9,9 mln zł ujęto inwestycje w oświacie, w tym między innymi na:

1) termomodernizację Zespołu Szkół w Węglowicach,

2) przebudowę przedszkola z oddziałem integracyjnym w Pile Pierwszej,
3) budowę przedszkola wraz z wyposażeniem we Wręczycy Wielkiej,

4) rozbudowę przedszkola w Węglowicach,

5) wykonanie projektu termomodernizacji szkoły w Kulejach, 
6) budowa bezodpływowego zbiornika ścieków w Kulejach, 

· pozostałe zadania inwestycyjne:

1) budowa garaży i zaplecza socjalnego dla budynku jednostki OSP w Kulejach,

2) dofinansowanie zakupu samochodu dla OSP Kalej, 
3) budowa placu zabaw w Szarlejce,

4) rozbudowa oświetlenia ulicznego w gminie, 
5) wykup nieruchomości gruntowych pod infrastrukturę gminną.
Przedstawiłem Państwu najważniejsze zadania.  Realizacja ich tylko i wyłącznie  z  własnych środków  byłaby  niemożliwa, dlatego zakładamy dofinansowanie  środkami zewnętrznymi. Jest to kwota 12.064.042,39 zł pochodząca z  programów finansowych z pomocy zagranicznej, z tego środki z budżetu Unii Europejskiej wynoszą 6.313.366,43 zł. Oprócz dotacji na tzw. projekty „twarde” – drogi, kanalizację, budowę i modernizację budynków będziemy również aplikować o środki na dofinansowanie małych zadań. Środkami zewnętrznymi wspierana będzie m.in.: budowa, rozbudowa przedszkoli w Pile Pierwszej, Węglowicach i Wręczycy Wielkiej, termomodernizacja szkoły w Węglowicach, przebudowa  ciągu dróg. 
W projekcie budżetu ujęto te zadania, na które są podpisane umowy z Urzędem Marszałkowskim oraz te, na które jest przygotowana dokumentacja i  jest szansa na dofinansowanie ze źródeł zewnętrznych. Czynimy starania o pozyskanie  takich środków. Ale warunkiem ich otrzymania jest zaplanowanie nie tylko własnego „udziału” gminy ale przede wszystkim środków na finansowanie całości projektu do momentu rozliczenia i uzyskania dotacji, jednak procedury w tym zakresie  są długotrwałe. Dlatego też planowana jest emisja obligacji w kwocie 7,1 ml zł, która jest bardziej opłacalna dla gminy niż kredyty czy pożyczki. 
Panie Przewodniczący, 
Wysoka Rado

Przedłożony projekt budżetu na 2017 rok jest projektem, który wykorzystuje instrumenty finansowe będące w naszej dyspozycji. Jeżeli  zrealizujemy go w zakładanym kształcie, to diametralnie poprawi się baza placówek oświatowych i zniknie kolejny azbestowy wodociąg.    
Będziemy czynić starania, aby podtrzymać linię rozwoju, jaka została zapoczątkowana wcześniej. Jeżeli w ciągu roku, pojawią się nowe możliwości aplikowania o zewnętrzne środki będziemy 
o nie aplikować. Z myślą o tym, w projekcie budżetu przeznaczono środki na opracowanie dokumentacji projektowej na kolejne inwestycje. Jeżeli będą oszczędności po przetargach, będziemy wnosili o zmiany do budżetu i wprowadzenie nowych zadań inwestycyjnych.
Przekazując powyższe stanowisko występuję o akceptację zaprezentowanych kierunków działania i przyjęcie  projektu budżetu na 2017 rok, w takich wysokościach, w jakich został Wysokiej Radzie przedstawiony.
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