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S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wręczyca Wielka

Komisja Rewizyjna odbyła posiedzenie w dniu 7 marca 2017 roku w pełnym składzie osobowym.

Po rozpoczęciu spotkania komisja przeanalizowała wydatki inwestycyjne związane z remontem i budową dróg gminnych w 2016 roku.

Wykonano wiele remontów dróg w różnych miejscowościach, naprawiono odwodnienie liniowe w Węglowicach, wybudowano kanalizację deszczową i chodnik przy ul. Szkolnej oraz chodnik przy ulicy Cmentarnej w Kalei, dokonano remontu cząstkowego dróg gminnych o nawierzchniach asfaltowych, ustawiono znaki drogowe i tabliczki z nazwami ulic, zamontowano lustra drogowe, wykoszono pobocza oraz dokonano wycinki zbędnych drzew i krzewów. Największą inwestycją minionego roku była przebudowa dróg gminnych ulicy Szkolnej, 1 Maja, Rynek oraz Sportowej w miejscowości Truskolasy, która pochłonęła 2.979.781 zł.
Wszystkie wydatki na remonty i budowy dróg w ubiegłym roku wyniosły 5.412.508 zł.

W wyniku głosowania Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przeanalizowaną informację.
W kolejnym punkcie dokonano analizy wpływów za wodę, ścieki i odpady komunalne oraz koszty utrzymania wodociągów i oczyszczalni ścieków w 2016 roku.

Przy opłatach za wodę i ścieki w 2016 roku powstały zaległości na sumę 127.446,59 zł, co w połączeniu z zaległościami z kilkunastu lat ubiegłych daje łączną sumę ponad 208 tyś. zł. W związku z tym wysyłane są setki wezwań do zapłaty oraz ostateczne wezwania informujące o ograniczeniu dostawy wody do nieruchomości.
W przypadku opłaty za odpady komunalne, łączna suma wpłat w 2016 roku wyniosła 1.457.465,66 zł, a zaległości stanowią kwotę 167.228,22 zł. Wysłano aż 918 upomnień oraz sporządzono 81 tytułów wykonawczych. Zdaniem Skarbnik Gminy z płatnościami za odpady komunalne jest dużo gorzej niż w przypadku opłat za wodę i ścieki, jeśli ta tendencja się utrzyma, to trzeba będzie za jakiś czas do tego dokładać z budżetu gminy.
Jeżeli chodzi o koszty utrzymania wodociągów, to w 2016 roku wyniosły one 1.309.493,24 zł, natomiast koszty utrzymania oczyszczalni ścieków i kanalizacji sanitarnej – 1.593.655,92 zł.
W wyniku głosowania Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała informację dotyczącą wpływów za wodę, ścieki i odpady komunalne oraz kosztów utrzymania wodociągów i oczyszczalni ścieków w 2016 roku.
Następnie przeanalizowano wykorzystanie środków finansowych przekazanych w roku 2016 z budżetu Gminy na realizację zadań publicznych w zakresie kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego oraz w zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej w gminie Wręczyca Wielka.

Na dotowanie zadań z zakresu kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego przeznaczono kwotę 50 tyś. zł. Suma ta została podzielona pomiędzy dziewięć ubiegających się o dofinansowanie organizacji, wśród których znalazły się stowarzyszenia zrzeszające koła gospodyń, działające na rzecz rozwoju wsi, upowszechniające kulturę, sztukę, tradycje, ochotnicze straże pożarne, ZHP oraz organizacje działające na rzecz seniorów, emerytów, rencistów i inwalidów.
Z kolei na dotacje w ramach zadań z zakresu wspierania i upowszechniania kultury fizycznej przeznaczono kwotę 270 tyś. zł. Wśród organizacji, które otrzymały dotację znalazło się osiem lokalnych klubów sportowych, zajmujących się głównie piłką nożną, jeden klub sportów walki oraz stowarzyszenie, które w ramach dotacji zorganizowało trening i imprezę biegową.
W wyniku głosowania Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała informację w powyższym temacie.
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