Załącznik Nr 1
do Protokołu Nr XXIV/17

z dnia 26 kwietnia 2017 r.
S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej 
Rady Gminy Wręczyca Wielka
Zgodnie z planem pracy, Komisja Budżetowa i Komisja Polityki Społecznej odbyły wspólne posiedzenie. Miało to miejsce w dniu 11 kwietnia 2017 r. 

Po rozpoczęciu posiedzenia dłuższą rozmowę wywołało pismo Rady Sołeckiej Sołectwa Wręczyca Wielka dot. braku zgody na lokalizację urządzeń do ćwiczeń fitness na placu zabaw przy kościele we Wręczycy Wielkiej. Po przeprowadzonej dyskusji, wymianie opinii w tym temacie oraz po przedstawieniu kilku propozycji umiejscowienia siłowni przez Sołtysa Wręczycy Wielkiej, Radnych, Wójta Gminy oraz Dyrektora GOK, ostatecznie osiągnięto porozumienie. Obecni na posiedzeniu czterej członkowie Rady Sołeckiej uznali, że najlepszym miejscem na zamontowanie przyrządów będzie teren Klubu Sportowego „SOKÓŁ” Wręczyca, na co, jak zapewnili, wyraził zgodę prezes klubu. Propozycję tę jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały obydwie komisje we wspólnym głosowaniu. Urządzenia do ćwiczeń zostaną zakupione ze środków stanowiących nagrodę w kwocie 15 tyś. zł jaką Sołectwo Wręczyca Wielka otrzymało za zajęcie II miejsca w kategorii najpiękniejsza wieś w konkursie „Piękna wieś województwa śląskiego” w roku 2016. Natomiast z budżetu gminy zostaną przeznaczone środki na transport i montaż urządzeń.
Następnie dyskutowano na temat działalności Gminnej Spółki Wodnej. Radny Powiatowy, Pan Wacław Kmieć, zaapelował o większą pomoc dla tej organizacji ze strony gminy. Zwrócił też uwagę, że większość wód z rowów przydrożnych wpływa do rowów melioracyjnych, o które dba Spółka Wodna. Przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej ubolewał nad współpracą z opiekunem spółki z ramienia Urzędu Gminy i poprosił o przydzielenie innej osoby do tych celów. Po dłuższej dyskusji Przewodniczący Komisji Budżetowej zaproponował, aby przedstawiciele Gminnej Spółki Wodnej spotkali się wspólnie z opiekunem i ustalili pewne zasady współpracy. Poparł też propozycję przedstawicieli organizacji, aby wysyłać do nich informacje o pismach, które wpływają na adres Urzędu Gminy, będący jednocześnie adresem spółki. Pan Henryk Krawczyk, Wójt Gminy, zaapelował do obydwu stron o lepszą współpracę i zadeklarował chęć udziału w spotkaniu zarządu Gminnej Spółki Wodnej, aby dopracować wszystkie sprawy dotyczące współpracy.
W kolejnym punkcie posiedzenia komisje we wspólnym głosowaniu jednogłośnie pozytywnie przyjęły informację Wójta Gminy dot. podsumowania akcji „Zima 2016/2017” oraz planowanych remontów na drogach w roku 2017.
Ze spraw będących przedmiotem opinii na dzisiejszą sesję komisje we wspólnym głosowaniu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały:

· informację z działalności GOK i bibliotek za 2016 rok,

· sprawozdanie z działalności GOPS za 2016 rok,

· sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w gminie Wręczyca Wielka za 2016 rok,

· informację z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Wręczyca Wielka za 2016 rok,

· informację z realizacji Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Wręczyca Wielka za 2016 rok,

· projekt uchwały w/s miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego trzy obszary miejscowości Bieżeń i Wręczyca Wielka,
· omówione przez Wójta i Skarbnika zmiany do budżetu gminy na 2017 rok oraz zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2017-2027.
W sprawach różnych..
Wójt Gminy poinformował o piśmie od Wojewody Śląskiego, na podstawie którego na najbliższą sesję Rady Gminy będzie przygotowana jeszcze jedna uchwała dotycząca wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na rzecz gminy Wręczyca Wielka nieruchomości będącej własnością Skarbu Państwa położonej w obrębie Brzezinki.
O przygotowaniu na sesję kolejnej uchwały wspomniał Pan Zenon Kudła, Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych. Poinformował, iż Wydział Nadzoru Prawnego Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego zasugerował wprowadzenie zmian do podjętej w lutym tego roku uchwały dotyczącej rekrutacji do przedszkoli. Zmiany te nie wstrzymują naboru do placówek.
Z kolei Pani Janina Kluba, Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, wspomniała o przygotowaniu na sesję Oceny zasobów pomocy społecznej za 2016 rok, którą zgodnie z ustawą należy przedstawić Radzie Gminy do 30 dnia kwietnia.
Ponadto, w wyniku wspólnego głosowania komisje większością głosów, przy 7 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących, pozytywnie zaopiniowały wniosek o niepodejmowanie działań zmierzających do podjęcia Karty Samorządności stanowiącej przypomnienie podstawowych zasad ustroju Państwa, podpisanej podczas Forum Samorządowego w dn. 16 marca br. w Warszawie.
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