Załącznik Nr 1
do Protokołu Nr XXVI/17

z dnia 26 września 2017 r.
S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wręczyca Wielka

Komisja Rewizyjna odbyła posiedzenie w dniu 5 września 2017 roku w składzie:

· Pan Paweł Kania - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

· Pan Janusz Ogłaza - Członek Komisji Rewizyjnej

· Pan Wiesław Jaszczyk - Członek Komisji Rewizyjnej
Po rozpoczęciu posiedzenia Komisja Rewizyjna Rady Gminy Wręczyca Wielka rozpatrzyła skargę na Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej we Wręczycy Wielkiej. Członkowie komisji zapoznali się z dokumentacją oraz z tokiem postępowania Dyrektor GOPS od początku powstania tej sprawy, a także wysłuchali jej wyjaśnień. W trakcie analizy dokumentów i dyskusji poprosili obecnego na posiedzeniu radcę prawnego o opinię. Podczas dokonywania powyższych czynności Komisja Rewizyjna wypracowała stanowisko, które wyraziła w drodze głosowania jednogłośnie uznając przedmiotową skargę za bezzasadną. Uzasadnienie stanowiska stanowi odrębny dokument i zostało ujęte w stosownym projekcie uchwały na dzisiejszą sesję.
W następnym punkcie dokonano  analizy wydatków za I półrocze 2017 roku w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii. Dyrektor GOPS poinformowała, że szkoły zrealizowały wszystkie zaplanowane zadania profilaktyczne. Podobnie Gminny Ośrodek Kultury, w którym działa m. in. świetlica środowiskowa dla dzieci. Być może w przypadku niewykorzystania wszystkich tegorocznych środków na zaplanowane działania, zrobiona będzie pogłębiona diagnoza problemów społecznych, aby było wiadomo nad czym pracować w latach następnych.
W wyniku głosowania Komisja Rewizyjna jednogłośnie przyjęła przeanalizowaną informację dotyczącą wydatków za I półrocze 2017 roku w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii.
W dalszej części posiedzenia komisja zajęła się analizą wydatków gminnych jednostek organizacyjnych za I półrocze 2017 roku.

W Gminnym Ośrodku Kultury wydatki na koniec I półrocza wyniosły ponad 979,5 tyś. zł, roczny plan został wykonany w ok. 52%. Dyrektor GOK dodał, że planowane jest przeniesienie filii biblioteki w Szarlejce, która obecnie znajduje się na zapleczu budynku remizy, aby była z przodu, od ulicy. Na to potrzebne są środki finansowe, gdyż nowe pomieszczenie wymaga przeprowadzenia remontu.
W Zespole Obsługi Placówek Oświatowych wydatki w I półroczu 2017 roku wyniosły ponad 10 mln zł, co stanowi wykonanie roczne w wysokości ok. 53 %. Jednakże Dyrektor ZOPO poinformował, że nijak się to ma do całego budżetu, gdyż w związku z reformą systemu oświaty budżety placówek oświatowych ulegną znacznemu podwyższeniu, stąd drugie półrocze bieżącego roku będzie bardzo trudne.
Z kolei w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w pierwszej połowie roku 2017 na zadania zlecone otrzymano 9.532.646 zł, z czego wykonano 98,88%. Środków wystarcza na wszystkie składane wnioski. Ponadto Pani Dyrektor poinformowała, że zwiększają się wydatki na domy pomocy społecznej i usługi opiekuńcze, gdyż na terenie wzrasta liczba ludzi pozostających bez opieki. Dlatego też prawdopodobnie w następnym roku zaistnieje konieczność zatrudnienia dodatkowej opiekunki.
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