Załącznik Nr 4
do Protokołu Nr XXVII/17

z dnia 28 listopada 2017 r.
S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wręczyca Wielka

W dniu 11 października odbyło się wspólne posiedzenie wszystkich komisji Rady Gminy, w tym Komisji Rewizyjnej. Tematem przewodnim spotkania była dyskusja nad regulaminem naboru wniosków w ramach projektu z zakresu odnawialnych źródeł energii planowanego do realizacji przez gminę. Jego przebieg jest ujęty w sprawozdaniu ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy.
Zgodnie z planem pracy Komisja Rewizyjna miała swoje posiedzenie w dniu 
7 listopada 2017 roku.
Po przedstawieniu porządku posiedzenia Komisja zapoznała się z informacją 
o dokonanych umorzeniach, odroczeniach, zwolnieniach i rozłożeniach na raty należności podatkowych za III kwartały 2017 roku.

W przypadku podatku od środków transportowych dokonano tylko jednego rozłożenia na raty zaległości oraz dokonano jednego umorzenia.
Dla podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości dla osób prawnych nie było umorzeń, odroczeń czy rozłożeń na raty. Natomiast dla osób fizycznych udzielono umorzeń sześciu podatnikom, częściowo podatku od nieruchomości i częściowo podatku rolnego. Dokonano także zwolnień na podstawie Uchwały Rady Gminy Wręczyca Wielka Nr XIX/218/12 z dnia 30 listopada 2012 roku w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości dla:
· budynków lub ich części, budowli wykorzystywanych na cele związane 
z ochroną bezpieczeństwa ludzi oraz utrzymywania bezpieczeństwa i porządku publicznego wraz z gruntami związanymi z tymi budynkami,

· budynków lub ich części, budowli wykorzystywanych na potrzeby działalności kulturalnej prowadzonej w formie świetlic, domów kultury i bibliotek wraz 
z gruntami związanymi z tymi budynkami,

· budynków lub ich części, budowli wykorzystywanych na działalność statutową polegającą na świadczeniu lub wykonywaniu zadań dotyczących ochrony przeciwpożarowej mającej na celu ochronę życia, zdrowia, mienia lub środowiska przed pożarem wraz z gruntami związanymi z tymi budynkami.

Ponadto dwóch podatników, będących osobami fizycznymi, skorzystało z ulgi 
w postaci umorzenia zobowiązania podatkowego z tytułu podatku od spadków 
i darowizny od nabycia rzeczy i praw majątkowych z tytułu zasiedzenia oraz 
z tytułu darowizny środków pieniężnych.

W następnym punkcie członkowie Komisji zapoznali się ze stanem zadłużenia gminy oraz dokonali analizy obsługi długu publicznego za III kwartały 2017 roku. Stan zadłużenia wynosi 22.477.846,97 zł i jest obsługiwany przez cztery banki oraz Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Katowicach. Gmina Wręczyca Wielka terminowo reguluje swoje zobowiązania.
Następnie Komisja Rewizyjna zapoznała się z informacją Wójta Gminy dotyczącą realizacji zadań inwestycyjnych realizowanych w 2017 roku. Zadań jest bardzo dużo, tutaj wymienię te największe. 
Duże i kosztowne przedsięwzięcia inwestycyjne znajdujące się w trakcie realizacji, to budowa przedszkola we Wręczycy Wielkiej, przebudowa przedszkola w Pile Pierwszej oraz rozbudowa przedszkola w Węglowicach.
Ponadto trwają prace związane z budową wodociągu w Borowem, gdzie wymieniane są rury azbestowe, powstały też krótkie odcinki wodociągów w innych miejscowościach. Wykonano również studnię wodomierzową w Grodzisku przy ulicy Nadrzecznej oraz podłączono kontenerową przepompownię na wodociągu w Pierzchnie.
W zakresie dróg publicznych przebudowano ulicę Sportową we Wręczycy Wielkiej oraz wybudowano łącznik ulicy Sportowej z ulicą Czereśniową, przebudowano kilka krótkich uliczek w Kalei oraz wyremontowano drogi w Jeziorze, Klepaczce, ulicę Wrzosową w Grodzisku i ulicę Gruszową we Wręczycy Wielkiej. Gmina miała także swój udział finansowy przy budowie drogi powiatowej Hutka-Kłobuck oraz ulicy Podgaj we Wręczycy Wielkiej.
Oddano także do użytku garaże i zaplecze socjalne dla budynku jednostki OSP w Kulejach, a także dofinansowano zakup samochodu dla OSP Kalej.
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