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z dnia 28 grudnia 2017 r.
S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wręczyca Wielka

Komisja odbyła swoje posiedzenie w dniu 5 grudnia 2017 roku w pełnym składzie osobowym.

Spotkanie poświęcone było w głównej mierze analizie projektu budżetu gminy na 2018 rok.
Podczas analizy Skarbnik oraz Wójt Gminy odpowiadali na pytania i wątpliwości członków komisji oraz objaśniali poszczególne zagadnienia związane z budżetem. 
Pani Skarbnik wyjaśniła, że wyliczony w projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej dopuszczalny wskaźnik spłaty zobowiązań dla naszej gminy, wynikający z ustawy o finansach publicznych, został obliczony na rok 2018 w wysokości 7,66%. Natomiast wskaźnik planowanej łącznej kwoty spłaty zobowiązań wyniósł 4,46%. Oznacza to, że mamy jeszcze około 3% zapasu. Dodała natomiast, że te wskaźniki wyliczone są na podstawie trzech kwartałów 2017 roku, toteż w ostatnich miesiącach mogą ulec zmianie.
Zdaniem Radnego Pana Janusza Ogłazy istotną kwestią był brak na dzień posiedzenia komisji opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat projektu budżetu i WPF. Radny nadmienił, że głosując nad budżetem zawsze opiera się na ocenie fachowców z tej dziedziny, natomiast w tej sytuacji było to niemożliwe. Skarbnik Gminy zapewniła jednak, że kontaktowała się z RIO i uzyskała informację, że opinie będą pozytywne.
Co do wniosków do budżetu, to Radny Ogłaza zauważył, że nie udało się wprowadzić wniosków Rady Sołeckiej z Wręczycy Małej, która zabiegała o wyposażenie placu zabaw o dodatkowe urządzenia lub wykonanie siłowni na powietrzu oraz wykonanie chodnika. Wójt Gminy odpowiedział, że chodnika niestety nie uda się zrobić, bo jest to spory wydatek, natomiast być może pojawi się szansa na zakup kilku urządzeń na siłownię czy plac zabaw.
Po przeprowadzeniu dyskusji w wyniku głosowania Komisja Rewizyjna w pełnym, trzyosobowym składzie, większością głosów, przy 2 głosach „za” 
i 1 głosie wstrzymującym, pozytywnie zaopiniowała projekt Uchwały Budżetowej Gminy Wręczyca Wielka na 2018 rok oraz projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2027.

W następnej części posiedzenia w wyniku głosowania Komisja Rewizyjna jednogłośnie przyjęła zaproponowany przez przewodniczącego komisji plan pracy na 2018 rok oraz jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała propozycję planu pracy Rady Gminy na 2018 rok.
W sprawach różnych Radny Pan Wiesław Jaszczyk poruszył kwestię zwolnienia klubów sportowych z odpłatności za sale wynajmowane w szkołach, gdyż taki wniosek padł na zebraniu w KS „SOKÓŁ” Wręczyca, w którym Radny uczestniczył. Jednakże Wójt Gminy przypomniał, że kilka lat temu podwyższone zostały środki przeznaczane dla organizacji, w tym klubów sportowych, biorących udział w konkursie ofert na zadania publiczne związane ze sportem po to, by kluby te rozliczały się ze szkołami. Wtedy przedstawiciele tych organizacji wyrazili na to zgodę. Szkoła bowiem, w czasie treningów, musi zapewnić sprzątaczkę oraz oświetlenie, co generuje koszty.
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