I n f o r m a c j a
z pracy Komisji Polityki Społecznej 

w okresie międzysesyjnym

         W okresie od ostatniej sesji Komisja odbyła jedno posiedzenie, w dniu   13 czerwca.  Oprócz tematów wynikających  z planu pracy –  zrealizowano w uzgodnieniu z Przewodniczącym Komisji Budżetowej  -  wniosek dot. oględzin       w terenie inwestycji prowadzonych i finansowanych z budżetu gminy.    Dlatego też na posiedzenie zaproszeni zostali wszyscy członkowie Rady Gminy.

W zakresie tematyki planowanej:
1/ Przyjęto informację nt. przewidywanych  remontów w placówkach oświatowych w okresie wakacji. 
     Zapoznając się z zakresem planowanych prac – Komisja skupiła  uwagę  w szczególności  na problemie dotyczącym bazy służącej prowadzeniu w szkołach i przedszkolach żywienia zbiorowego. 
     Wystąpienie bowiem  pokontrolne w tym temacie Powiatowego Inspektora Sanitarnego mówi o licznych uchybieniach.  Dlatego najprawdopodobniej,  jak wnioskował Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty - w nieodległym czasie trzeba będzie pomyśleć o skierowaniu środków na dostosowanie istniejącej bazy do obowiązujących przepisów.
Szczegółowe sprawozdanie z realizacji zaplanowanych zadań,  będzie przedmiotem posiedzenia, na którym omawiane będzie przygotowanie placówek do rozpoczęcia nowego roku szkolnego.

2/ Przyjęto informację o gospodarce odpadami powstającymi w sektorze gospodarczym i realizacji przez podmioty gospodarcze na terenie gminy ustawy o odpadach.
       Po raz kolejny przy tej okazji został poruszony problem zaopatrzenia się przez mieszkańców w pojemniki na śmieci.  Komisja w tym względzie podtrzymuje swoje stanowisko z wcześniejszych posiedzeń i wnosi o przeprowadzanie akcji kontrolnych w poszczególnych miejscowościach z udziałem Policji.  Najprawdopodobniej jedynym skutecznym środkiem na wyegzekwowanie obowiązku posiadania  kosza przez mieszkańców będzie nakładanie mandatów. 
     Członkowie Komisji proponują również, aby Firma opróżniająca kosze na selektywną zbiórkę śmieci przedstawiła harmonogram wywozu, aby w jakiś sposób można było z urzędu  skontrolować czy faktycznie kosze opróżniane są z ustaloną częstotliwością tj. dwa razy w miesiącu.   Istniejąca sytuacja w terenie nie do końca pozwala wierzyć, że firma wywiązuje się z tego obowiązku w 100%-tach. 
        Gdyby jednak faktycznie kosze opróżniane były zgodnie z umową, Komisja wnosi pod rozwagę zwiększenie częstotliwości wywozu śmieci, aby zapobiec tworzeniu się stert reklamówek  obok pojemników.
Dodatkowym punktem porządku posiedzenia był protest mieszkańców Wręczycy przeciwko budowie na terenie tej miejscowości stacji bazowej cyfrowej telefonii komórkowej systemu GSM Sieci „IDEA”.

      Po zapoznaniu się z petycją mieszkańców oraz mając na względzie brak w chwili obecnej planu zagospodarowania przestrzennego gminy – Radni zajęli stanowisko, że jeżeli nie ma zgody mieszkańców na budowę masztu, to należy uszanować ich wolę i wydać decyzję odmowną.

W sprawach różnych:
1/ Komisja pozytywnie zaopiniowała  wniosek w sprawie nieodpłatnego przejęcia działki gruntu wydzielonego pod drogę w Pierzchnie o pow. 0,1999 ha

2/ Komisja zapoznała się i nie wniosła uwag do:

- uzgodnień w sprawie ustalenia warunków  nabycia gruntu pod poszerzenie drogi w Truskolasach od właścicieli P (…)  małż. (…) 

oraz

- uzgodnień w sprawie warunków nabycia gruntu niezbędnego do wybudowania w Truskolasach  pompowni dla wodociągu wiejskiego od P (…) i P (…) .
3/ Radni zapoznali się ze skargą Pana (…) na odpowiedź jaką uzyskał na swoje wcześniejsze pismo kierowane do Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kłobucku, a przesłane zgodnie z właściwością do rozpatrzenia w części przez gminę.  
       Radni jednomyślnie uznali, że zarzuty zawarte w skardze Pana (…) z dnia 8 czerwca br.  leżące do rozpatrzenia  w gestii gminy nie znajdują potwierdzenia w rzeczywistości, o czym świadczy wiele prowadzonych wcześniej postępowań wyjaśniających, jak również wizja lokalna przeprowadzona przez pracownika Urzędu Gminy.

Rada Gminy stanęła na stanowisku, że przedmiotowa skarga nie wnosi nic nowego do sprawy wcześniej rozpatrywanej,  na którą skarżący otrzymał odpowiedź.
W związku z powyższym podtrzymuje stanowisko Urzędu Gminy w odniesieniu do spraw będących w kompetencji gminy, wyrażone w piśmie Nr GR 7062/6/05.

4/ Na posiedzeniu członkowie Rady zapoznali się z propozycjami na dzisiejszą sesję,  dotyczącymi  zmian na 2005 rok:

- w  Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

- w budżecie gminy,  jak również

- w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
5/   W sprawach różnych członkowie Rady dyskutowali również nad wnioskiem zgłoszonym przez Radnego Marka Prubanta dot. wygospodarowania w budżecie gminy środków w wys. 20 000 zł z przeznaczeniem na audyt cieplny i  na dokończenie projektu modernizacji ocieplenia budynku szkoły w Kalei.

        Radny zgłaszając wniosek w tej sprawie poinformował jednocześnie o realnej szansie na pozyskanie środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na realizację całej termomodernizacji budynku.  

      W celu ubiegania się o środki - niezbędne jest złożenie wniosku, do którego musi być dołączona odpowiednia  dokumentacja.
      W związku z tym Radny Prubant zwrócił się o dofinansowanie jej wykonania i niezaprzepaszczenie szansy na pozyskanie środków z zewnątrz.
Wniosek,  aczkolwiek postrzegany przez Radnych jako słuszny i celowy wywołał w tym momencie poruszoną dyskusję.
Jej przyczyną było głównie postawienie takiego wniosku po uchwaleniu i tak bardzo „napiętego” już budżetu. 
         Pojawiło się wiele pytań, na które nie umiemy sobie do końca odpowiedzieć, jak chociażby: z czego zdjąć? czy jest gwarancja że po zainwestowaniu na sporządzenie dokumentacji, wniosek faktycznie zostanie załatwiony pozytywnie?  co byłoby gdyby z podobną inwencją po uchwaleniu budżetu wyszło jednocześnie więcej placówek? czy gminę w razie rozpoczęcia inwestycji stać będzie na dalszą jej kontynuację, kiedy rozpoczętych jest równocześnie wiele innych zadań? jakie będą całkowite koszty tego przedsięwzięcia?
       Radny Józef Młynek traktując zgłoszony wniosek za celowy, wyraził jednocześnie niepokój o możliwości sfinansowania całej inwestycji w latach następnych. Podkreślając wagę i konsekwencję podjętych raz decyzji stwierdził,    iż przekazując środki na rozpoczęcie zadania, Radni powinni mieć wiedzę dotyczącą całkowitego jej kosztu. 
      Uznając potrzebę wyważenia zasadności podejmowanej w tym względzie decyzji,  zaproponował zwołanie Komisji Budżetowej, która zajęłaby swoje stanowisko.
Tymczasem  wniosek Radnego Prubanta został poddany pod głosowanie przez członków Komisji Polityki Społecznej.
W głosowaniu udział brało 5 Radnych. (1 radny był nieobecny).  Przy 1 głosie „wstrzymującym” i 4 głosach „za” wniosek Radnego Marka Prubanta został przez Komisję przyjęty.

Równocześnie,  w toku dyskusji  członkowie Komisji  biorąc pod uwagę  zbyt krótki okres do sesji - zaproponowali odstąpienie od zwołania Komisji Budżetowej.  
Zastrzegli natomiast, że przegłosowany przez nich wniosek jest przyjęty warunkowo.  

Zobowiązano bowiem Wójta oraz Skarbnika Gminy aby na najbliższej sesji poinformowali Radę Gminy czy widzą możliwość wygospodarowania w budżecie gminy wnioskowanych środków tj. 20 000 zł. 
               Jednocześnie podkreślono, że nie jest to zobowiązanie do wygospodarowania, a wyłącznie stwierdzenie o możliwościach finansowych gminy.

Jeżeli informacja ze strony Wójta i Skarbnika Gminy będzie negatywna, wówczas członkowie Komisji Polityki Społecznej uznają przegłosowany wniosek za upadły. 
   Niezależnie od w/wym. ustaleń, już po posiedzeniu Komisji zrodziła się propozycja zaproszenia na dzisiejszą sesję Przedstawiciela Starostwa, który przybliżyłby nam ogólnie problem termomodernizacji budynków oraz możliwości pozyskania środków na ten cel.

                                                                       Za Komisję Polityki Społecznej

                                                                        Przewodniczący

                                                                        /Ryszard Francik/

