I n f o r m a c j a

z  pracy Komisji Polityki Społecznej 

        Zgodnie z planem pracy w okresie międzysesyjnym Komisja odbyła 2 posiedzenia, tj. w miesiącu sierpniu oraz wrześniu.  
        Na pierwszym spotkaniu,  z uwagi na zbliżający się początek roku szkolnego, Komisja zapoznała się z informacją w zakresie przewidywanego od 1 września zatrudnienia nowych nauczycieli, sposobem organizacji dowozu uczniów do szkół, przebiegiem remontów w okresie wakacji oraz innymi sprawami organizacyjnymi, związanymi z rozpoczęciem nowego roku szkolnego.  
        Komisja przyjęła jednocześnie informację nt. zabezpieczenia środków na dożywianie dzieci i młodzieży w szkołach.  W tym zakresie sytuacja wygląda zadawalająco, ponieważ do końca roku pieniądze są zabezpieczone na dożywianie nawet 400 dzieci. Niestety taka ilość  uczniów z pewnością nie skorzysta z posiłków, ze względu na nie dopełnienie przez rodziców formalności,  związanych ze złożeniem w terminie odpowiednich wniosków.  
       Najwięcej uwagi Komisja poświęciła omówieniu nie nowemu, aczkolwiek budzącemu ciągle wiele emocji tematowi szacowania szkód łowieckich i wypłaty z tego tytułu odszkodowań dla rolników.
Aby bliżej przyjrzeć się temu problemowi - na posiedzenie zaproszono przedstawicieli Kół Łowieckich, którzy złożyli informację nt. szacowania i wypłaty odszkodowań  oraz wykonywania planów łowieckich w ostatnich 3 latach.

       W posiedzeniu uczestniczyli  także członkowie Powiatowej Śląskiej Izby Rolniczej oraz  rolnicy wsi Golce, którzy mieli styczność z tym problemem. 
Rolnicy narzekali głównie na:
-    zbyt niskie kwoty odszkodowań,  nie adekwatne do zniszczeń w uprawach

-  bezradność wobec nie obiektywnej wyceny szkody i niemożności dochodzenia swych praw na drodze sądowej ze względu na dodatkowe koszty    
-   utrudniony kontakt z osobami odpowiedzialnymi za przyjmowanie zgłoszeń oraz szacowanie szkód, jak również opieszałość w załatwianiu wniosków o wypłatę odszkodowań.
Wytykano przy tym niegrzeczne, czasem wręcz aroganckie zachowanie niektórych komisji szacujących. 

         Z kolei Prezesi Kół taki stan rzeczy usprawiedliwiają brakiem środków na wypłaty odszkodowań, które finansują z własnej kasy,  złą ustawą „prawo łowieckie”- nie spełniającą oczekiwań obu zainteresowanych stron,  a także nieprzewidywalnymi czynniki przyrodniczymi,  które w decydującej mierze przesądzają o populacji zwierzyny.
       Członek Rady Powiatowej Śląskiej Izby Rolniczej, Pan Wacław Kmieć postawił wniosek o wystąpienie o odstrzał redukcyjny dzików.   Taka decyzja – jak motywował -   zważywszy na obecne zagęszczenie tej zwierzyny, zagrażające w prawidłowym funkcjonowaniu obiektów produkcyjnych, jest celowa i zgodna z ustawą prawo łowieckie. 

Jednocześnie Pan Kmieć zwrócił uwagę, że ustawa nie jest przez Koła realizowana,  gdyż nie dopełniają one obowiązku utrzymywania struktury wiekowej, płciowej oraz liczebności populacji zwierzyny,  właściwej dla zapewnienia równowagi ekosystemu.  
     Zwrócił przy tym uwagę na nie wykonywanie przez Koła Łowieckie planów odstrzału zwierzyny,  które jego zdaniem i tak są mocno zaniżone.
Odnosząc się do wypłaty odszkodowań – zaproponował Przedstawicielom Kół  Łowieckich, aby rozważyli możliwość spotkania się w gminie i ustalenia według jakich wskaźników będą obliczali  ceny produktów przy wypłatach odszkodowań. 

          Pan Grzegorz Gworys, również członek Rady Powiatowej Śląskiej Izby Rolniczej, a jednocześnie rolnik,  mający przykre doświadczenia podczas współpracy z Kołem Łowieckim działającym w Obrębie jego upraw – zgłosił wniosek w imieniu własnym i mieszkańców Golcy o zmianę Komisji szacującej, albo o zmianę granic obwodu i przeniesienia tego terenu pod władanie innego Koła.

Oprócz problemów dotyczących braku porozumienia się stron – wielokrotnie zwracano uwagę podczas dyskusji,  na złą ustawę o prawie łowieckim.  W związku z tym sygnalizowano, że należy wspólnymi siłami dążyć do zgłoszenia tego problemu na wyższym szczeblu, aby jak najszybciej dokonano jej nowelizacji. 
         Podsumowując dyskusję,  Radny Józef Młynek zaproponował, aby począwszy od przyszłego roku, przedstawiciele poszczególnych Kół Łowieckich oraz przedstawiciele Izb Rolniczych, wspólnie z pracownikiem służby rolnej,  odbywali co roku posiedzenie,  w celu ustalenia średniego na terenie gminy plonu z hektara oraz ceny za poszczególne produkty rolne.

Takie dane byłyby jakimś punktem wyjściowym przy szacowaniu szkód w uprawach. Rozwiązanie to - chociaż częściowo – zapobiegłoby również  ewentualnym sporom pomiędzy poszkodowanymi,  a szacującymi szkody.
Propozycja ta spotkała się z poparciem obu zainteresowanych stron i jednomyślnie została zaakceptowana przez członków Komisji. 
Z innych spraw:

-   Komisja przyjęła sprawozdanie z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w gminie Wręczyca Wielka za I półrocze br.

-  zapoznała się z treścią skargi Pana (…) ,  zawierającą zarzuty  pod adresem Wójta Gminy w zakresie gospodarki gruntami Skarbu Państwa na terenie Kalei.

Członkowie Komisji po zapoznaniu się ze stanem faktycznym w tym zakresie jednomyślnie stwierdzili, że skarga jest bezzasadna, nie zawiera konkretnych żądań, zarzuty są bezpodstawne, a ponadto sformułowania zawarte w skardze są obraźliwe zarówno względem  Wójta, jak i pracowników Urzędu.

Ponadto skarżący nie jest mieszkańcem naszej gminy,  nie ma więc dobrej orientacji w temacie gospodarki gruntami na tym terenie. 
            Drugie,  planowane w okresie międzysesyjnym posiedzenie,  odbyło się za zgodą Państwa Radnych wspólnie z Komisją Budżetową, a sprawozdanie z jej obrad przedstawił już Pan Wiesław Żerdziński - Przewodniczący Komisji.
                                          Za Komisję Polityki Społecznej

                 Przewodniczący

                    /Ryszard Francik/

