Wręczyca Wielka, dn. 27.02.2007 r.

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej 

z działalności międzysesynnej 


W okresie tym Komisja Rewizyjna spotkała się 3 razy. 2 razy w składzie w jakim została wybrana i jeden raz w składzie bez radnego Roberta Mańczyka, gdzie zaszło uzasadnione podejrzenie o stronniczość i interesowność w/w radnego, związane to było z tym, że w wypadku kontroli OSP radny jako strona nie powinien występować gdyż pełni on aktualnie funkcję wiceprezesa Zarządu Gminnego Związku OSP RP i w związku z powyższym do składu Komisji Rewizyjnej w porozumieniu z Przewodniczącym Komisji Polityki Społecznej radnym Ryszardem Francikiem powołałem radnego Andrzeja Rysia.

     Wszystkie te czynności czyniłem w oparciu o Statut Gminy Wręczyca Wielka Rozdział VI pkt 1 § 76 ust. 1 i Rozdział VI pkt 3 § 87 ust. 4 jak też w oparciu o „Ustawę o Samorządzie Gminnym” Art. 25a.


I tak; w dniu 12.01.2007 r. Komisja Rewizyjna w składzie:

                                           przewodniczący – Tomasz Szymański

                                           członek – Dorota Fiącek

                                           członek – Robert Mańczyk

ustaliła plan kontroli wybranych OSP działających na terenie gminy. Do kontroli wytypowano takie OSP jak; Wręczyca Wielka, Pierzchno, Węglowice, Czarna Wieś, Hutka, Kuleje i Grodzisko.

Ustalono kto będzie brał udział w spotkaniu pokontrolnym oraz co będzie kontrolowane w/w OSP. Dyskutowano również o tym czy nie byłoby zasadne zakupienie nowego sprzętu p.poż. gdyż remont niektórych starych już urządzeń p.poż. jest bardzo kosztowny.

Zapoznałem również członków komisji z treścią odpowiedzi na pismo mieszkańca Puszczewa p.(…), które dotyczyło tego czy nie zaszedł konflikt pomiędzy pełnieniem funkcji radnego Rady Gminy Wręczyca Wielka a prowadzeniu na terenie OSP działalności gospodarczej. W naszej gminie konflikt taki nie miał miejsca.


Następne posiedzenie Komisji Rewizyjnej odbyło się dnia 15.02.07 w składzie jak powyżej na którym omówiono kontrolę OSP jaka w m-cu styczniu i  lutym została przeprowadzona przez Komisję Rewizyjną. W posiedzeniu Komisji Rewizyjnej wziął udział Wójt, p. Skarbnik oraz naczelnicy kontrolowanych OSP 

- (zapoznanie radnych gminy z protokołem pokontrolnym). W trakcie tego posiedzenia stwierdziłem, że p. Wójt i p. Skarbnik nie byli do niego należycie przygotowani. Pan Wójt i Pani Skarbnik nie byli zorientowani, które z kontrolowanych OSP są własnością gminy, a które nie. Ja odnośnie tych danych posługiwałem się informacjami, które zostały mi udzielone przez pracownika gminy p. Gawędę, która w urzędzie zajmuje się mieniem komunalnym i ma w tym temacie aktualne informacje.

Dyskusja jaka się wywiązała po przedstawieniu protokołu pokontrolnego dotyczyła finansowania nie zgodnie z przepisami inwestycji jakie zostały przeprowadzone przez gminę w niektórych OSP.

Członkowie Komisji Rewizyjnej w osobie radnego Roberta Mańczyka i radnej Doroty Fiącek odmówili podpisania protokołu nie uzasadniając go na piśmie co jest niezgodne ze statusem Gminy Wręczyca Wielka § 83 pkt 8.

Najgorsze jest to, że członkowie Komisji Rewizyjnej w osobie radnych Doroty Fiącek i Roberta Mańczyka oraz p. Wójt i p. Skarbnik w swoich wypowiedziach podczas posiedzenia tej komisji wypowiadali się, że nie widzą nic złego w tym, że łamane są przepisy dot. finansowania OSP.

- Następnie przytoczono we fragmentach wypowiedzi radnych, p. Wójta i p. Skarbnik z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy odbytej w dniu 15.02.07 r. a zawartych w protokole nr 3/07.

-  2  -

-  Na wniosek radnych Doroty Fiącek i Roberta Mańczyka wykreślono z porządku posiedzenia pkt 4 dotyczący analizy projektu budżetu gminy na 2007r. jak też propozycje w tej sprawie Komisji Rewizyjnej. Gdyż w/w radni uważają, że nie mają w tej sprawie nic więcej do dodania jak to co już „powiedzieli” na posiedzeniu Komisji Budżetowej.

-  Na wniosek radnych Doroty Fiącek i Roberta Mańczyka nie omawiano pkt 5 porządku posiedzenia dot. „Analizy ogólnej rezerwy budżetowej Wójta Gminy za 2006r. gdyż wg nich Komisja Rewizyjna powinna mieć to ujęte w rocznym planie pracy.

Dlatego chciałbym się zapytać pana Przewodniczącego Rady i wszystkich Radnych w jaki sposób Komisja Rewizyjna może przygotować absolutorium Wójta jeżeli jej członkowie nie chcą przeprowadzić analizy dot. wybranych działów z budżetu Gminy za 2006 r. tłumacząc to tym, że w tym zakresie musi być zgoda Rady Gminy. Jeżeli tak będą przez członków Komisji Rewizyjnej postrzegane te sprawy, to z tego miejsca chciałbym poinformować radę, że absolutorium dot. Wójta nie będzie możliwe do przeprowadzenia poprzez utrudnianie przeprowadzenia czynności z tym związanych przez członków Komisji Rewizyjnej.

-  Następnie na posiedzeniu tej Komisji omówiono sprawy związane z wprowadzeniem zmian w rocznym planie pracy Komisji Rewizyjnej i zmian dot. kontroli w poszczególnych m-cach 2007 r. jakie Komisja Rewizyjna ma przeprowadzić.


W dniu 27.02.07 odbyto trzecie spotkanie Komisji rewizyjnej w składzie zmienionym do uprzednich posiedzeń. W miejsce radnego Robert Mańczyka członka Komisji Rewizyjnej zgodnie z wcześniejszymi wyjaśnieniami został powołany radny Andrzej Ryś, który wziął udział w omówieniu protokołu pokontrolnego dot. kontroli OSP.


 Na koniec chciałbym poinformować pana Panie Przewodniczący Rady i wszystkich Radnych, że członkowie Komisji Rewizyjnej radna Dorota Fiącek  radny Robert Mańczyka, blokują podejmowane przeze mnie decyzje dotyczące kontroli wybranych zagadnień związanych z działalnością gminy a tyczących się z tym związanych wydatków pieniężnych. 

Między innymi nie zgodzili się z tym by objąć kontrolą, budowę, remont i modernizacją dróg gminnych w latach 2003 -2006, tłumacząc to tym, że nie można kontrolować działań poprzedniej Rady Gminy co jest absurdem. Również w/w radni nie zgodzili się na to by przed udzieleniem absolutorium Wójtowi skontrolować ujęte w budżecie gminy na 20006 r. ogólną rezerwę budżetową wójta o czym powyżej już wspomniałem.

Radni ci poczynaniami swoimi dążą do ograniczenia prac Komisji Rewizyjnej gminy dotyczącej kontroli działalności finansowej gminy jak też osób za to odpowiedzialnych.


Powyższe dane przytaczam po to aby Rada Gminy zdyscyplinowała członków Komisji Rewizyjnej i pouczyła ich o ich prawach i obowiązkach i o tym by działalność osób wykonujących decyzje Rady Gminy była zgodna z przepisami a nie by radni w osobie członków Komisji Rewizyjnej popierali niezgodne z prawem i ustawami działania Wójta i Skarbnika Gminy a do tego jeszcze działania te uważali za słuszne i odmawiali wyjaśnienia na piśmie decyzji, których w ramach i w oparciu o statut Gminy nie mogą odmówić.

                                        Przewodniczący

                                        Komisji Rewizyjnej

                                       Rady Gminy Wręczyca Wielka

                                     Tomasz Szymański

