S P R A W O Z D A N I E

z działalności międzysesyjnej Komisji Rewizyjnej 

                     W okresie sprawozdawczym Komisja odbyła posiedzenie w dniu  11 grudnia 2007 r.
       Oprócz realizacji planowanych tematów, takich jak analiza projektu budżetu gminy oraz opracowanie planu pracy na rok 2008 – Komisja Rewizyjna na wniosek połączonych Komisji Rady Gminy odbyła wizję lokalną w terenie w związku z wnioskiem Pana (…) w sprawie przejęcia przez gminę drogi dojazdowej do nowo-wydzielonych działek budowlanych położonych w miejscowości Długi Kąt.
Przy tej okazji, ponieważ w między czasie wpłynął następny wniosek w podobnej sprawie – Komisja dokonała oględzin w terenie. Był to wniosek Pani (…) w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości pod drogę dojazdową do nowo-wydzielonych działek budowlanych we Wręczycy Wielkiej.
W kwestii przejęcia od w/wym. wnioskodawców nieruchomości pod drogi dojazdowe do nowo-wydzielonych działek budowlanych – zarówno w Długim Kącie, jak również i we Wręczycy Wielkiej – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała przedłożone wnioski.
Zajęła stanowisko, że nieodpłatne przejęcie gruntu pod drogi - w przyszłości przyczyni się do rozwoju gminy, gdyż z tego tytułu napłynie renta planistyczna,  jak również w późniejszym terminie podatki od nieruchomości.

I pomimo, że wiąże się to z budową infrastruktury w obrębie tych terenów – niewątpliwie przyczyni się do ich rozwoju.

W zakresie projektu budżetu gminy na 2008 rok:

Radny Tomasz Szymański zaapelował o wygospodarowanie w przyszłorocznym budżecie gminy środków na dalszą realizację II etapu kanalizacji w rejonie Truskolas,  poprzez wykonanie chociażby prac na jednej czy dwóch ulicach. 
Radny proponuje nie czekać na pozyskanie nie pewnych funduszy ze środków unijnych, a przystąpić do kontynuacji budowy inwestycji ze środków własnych, co przyspieszy wykonanie zadania – oczywiście przy jednoczesnym ubieganiu się o środki pozabudżetowe.
W celu wygospodarowania na ten cel funduszy,  Radny Tomasz Szymański zgłosił wnioski do projektu budżetu gminy na 2008 rok, takie jak:
- zdjęcie z realizacji inwestycji związanej z dalszą termomodernizacją budynku remizy OSP w Borowem, a dostosowanie jej jedynie kolorystycznie do budynku szkoły i hali sportowej po zakończeniu prac na tych obiektach,
- zmniejszenie wydatków na sprawy związane z ogrodzeniem i wjazdem do Gimnazjum we Wręczycy Wielkiej z kwoty 330 000 zł do 100 000 zł poprzez zakup tańszych materiałów budowlanych i wykonanie inwestycji na mniejszą skalę.
- zmniejszenie lub zaniechanie przygotowania projektów, jak też rozbudowy OSP Klepaczka oraz budowy garażu w OSP Zamłynie,
- przeniesienie na lata następne inwestycji związanej z zadaszeniem trybun na boisku sportowym  w Truskolasach.
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Odnosząc się do zabezpieczenia w tegorocznym budżecie gminy środków na wymianę bram garażowych w OSP Bieżeń i Borowe – Radny Szymański wyraził opinię, iż inwestycje te były całkowicie bezzasadne, a środki przeznaczone na ten cel również można było przeznaczyć na kanalizację w Truskolasach.
Zgłosił również wniosek aby Pan Wójt i Pani Skarbnik przedstawili dokładną analizę wydatków poniesionych na oświetlenie uliczne w 2007 roku z rozbiciem na miejscowości i rodzaje wykonanych prac. Chciał również, aby Pan Wójt zapoznał nas z notatką pokontrolną NIK-u.

Ponieważ kwestie ocieplenia remizy i wymiany bram garażowych w OSP Borowe i Bieżeń były omawiane na poprzednich Komisjach i zostały przyjęte do realizacji przez Wysoką Radę nie poddałem ich ponownie pod głosowanie.
Sprawy oświetlenia i inne sprawy inwestycyjne zostały uwzględnione w planie pracy na 2008 rok.   

W przyjętym porządku posiedzenia Komisji za którym głosował również Radny Szymański nie było wystąpienia Pana Wójta na temat kontroli NIK-u – dlatego wniosek ten odrzuciłem.

Pozostałe wnioski zgłoszone do projektu budżetu gminy na 2008 rok przez Radnego Szymańskiego w wyniku głosowania Komisja Rewizyjna większością głosów (2:1) odrzuciła.
W nawiązaniu do wymiany bram – Radny zgłosił wniosek, aby na przyszłość, w latach następnych Komisja Rewizyjna zajęła się zaopiniowaniem wniosków dotyczących wykonania niektórych inwestycji na terenie gminy – czy wykonanie ich w danym roku budżetowym jest zasadne i konieczne, czy też może być przełożone do realizacji w terminie późniejszym.  

Wniosek ten w wyniku głosowania został przez Komisję Rewizyjną przyjęty jednogłośnie.
Jeśli więc Wysoka Rada zleci podjęcie czynności w konkretnym zakresie – Komisja  jest gotowa do zajęcia się daną sprawą. 
Komisja Rewizyjna przygotowała i jednomyślnie przyjęła projekt planu pracy na 2008 rok w brzmieniu przedstawionym Państwu Radnym w materiałach na dzisiejszą sesję.

Ze spraw różnych:
            W związku z pismem Firmy Remondis przesłanym wszystkim  użytkownikom koszy na śmieci tejże firmy, informującym o wzroście opłat za wywożenie śmieci i użytkowanie koszy  -  Członkowie Komisji wnoszą o wystosowanie pisma do Firmy ze zwróceniem uwagi, iż przez to, że do chwili obecnej nie poczynili we własnym zakresie żadnych starań o wprowadzenie selektywnej zbiórki śmieci u źródeł – w chwili obecnej próbują przerzucić koszty za składowanie odpadów komunalnych nieposegregowanych na mieszkańców gminy.
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Poprzez bierną postawę Firmy w tym zakresie – cały ciężar związany z opłatami od śmieci nieposegregowanych spada na użytkowników – co zdaniem Komisji jest bulwersujące.
Ponadto:

Zgłoszono 3 wnioski dotyczące wystąpień Radnych na posiedzeniach:
1/ Komisja Rewizyjna większością głosów (2:1) przyjęła wniosek Przewodniczącego Komisji, aby zgłaszanie interpelacji przez Radnego na sesji ograniczyć do 3 minut, natomiast wniosków do 5 minut – co jest ściśle związane z postanowieniem § 40, pkt.1 Statutu Gminy, który mówi że wypowiedzi w tym punkcie powinny być zwięzłe i rzeczowe.

2/  Komisja Rewizyjna większością głosów (2:1) odrzuciła wniosek Radnego Tomasza Szymańskiego w sprawie wprowadzenia do porządku obrad sesji stałego, dodatkowego punktu pod nazwą „Wystąpienia Radnych” - bez ograniczeń czasowych.
3/    Natomiast większością głosów (2:1) Komisja przyjęła wniosek Radnej Doroty Fiącek, aby punkt „Wystąpienia Radnych” bez ograniczeń czasowych wprowadzić do porządku obrad Komisji Rady Gminy. 
       Działając w imieniu Komisji Rewizyjnej zwracam się z prośbą do Wysokiej Rady o zajęcie stanowiska w kwestii przyjętych przez Komisję Rewizyjną wniosków dot. ograniczenia czasowego w pkt. Interpelacje i wnioski, jak również wprowadzenia stałego punktu dot. wystąpień radnych do porządku obrad wszystkich Komisji Rady Gminy.
W sprawach różnych przypomniałem Radnemu Szymańskiego że był nieobecny na dwóch ostatnich Komisjach Rewizyjnych, w związku z czym zapytałem czy ma na ten temat coś do powiedzenia. Na co Radny odpowiedział  - nie, nic.

W związku z czym poinformowałem zebranych, że zgodnie z § 63 pkt.2 Statutu Gminy nieobecność taka powinna być usprawiedliwiona na piśmie w ciągu 7 dni.

Mając na uwadze brak złożenia usprawiedliwienia na piśmie, jak również brak zainteresowania ze strony Radnego do złożenia wyjaśnienia na ostatniej Komisji wnoszę do Wysokiej Rady o obniżenie o połowę diet Radnego Szymańskiego przez okres 3 miesięcy.
                                                                   Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
                                                                                   /Robert Mańczyk/
