P R O T O K Ó Ł Nr I/03

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wręczyca Wielka,

odbytego w dniu 20 marca 2003 r. 

_ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

Komisja Rewizyjna w składzie:

1/ Przewodniczący - Kazimierz Palutek 

2/ Członek - Władysław Kopacz

3/ Członek - Zdzisław Łosik

zajęła się na swym posiedzeniu następującymi sprawami:

1/ Kontrola realizacji uchwały budżetowej za 2002 rok.

2/ Analiza wykonania budżetu gminy za 2002 rok.

3/ Stanowisko Komisji odnośnie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy

4/ Sprawy różne.

W posiedzeniu uczestniczyła Pani Maria Błaut – Skarbnik Gminy oraz Przewodniczący Rady Gminy – Pan Andrzej Ryś.

Przewodniczący Komisji – Pan Kazimierz Palutek powitał zebranych, po czym otworzył posiedzenie przystępując do realizacji kolejnych punktów porządku.

 

Ad.1 i 2.

Przewodniczący Komisji – Pan Kazimierz Palutek udzielił głosu Pani Skarbnik, czy zechciałaby coś dopowiedzieć członkom Komisji odnośnie wykonania budżetu gminy za 2002 rok. 

Pani Skarbnik poinformowała, że taka sama wersja wykonania budżetu gminy jak otrzymali Radni, została wysłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej celem wydania przez Izbę opinii.

Opinia taka już wpłynęła i jest pozytywna.

Ponadto Pani Skarbnik poinformowała, że w dniach od 28 stycznia do 14 marca br. kontrolę gospodarki finansowej w Urzędzie Gminy za lata 2001-2002 przeprowadziła Regionalna Izba Obrachunkowa. Przy podsumowaniu kontroli obecny był również Przewodniczący Rady Gminy. Wyniki kontroli są pozytywne, nie stwierdzono naruszenia dyscypliny budżetowej przez gminę.

Pan Z.Łosik zabierając głos stwierdził, że cieszy go fakt, iż opinia RIO w sprawie wykonania budżetu gminy za 2002 rok jest pozytywna, a ponadto nie ma żadnych uwag dodatkowych.

Po czym zaproponował, aby omówienie wykonania budżetu ograniczyć do zadawania pytań do przedłożonych materiałów, w przypadku jakichś niejasności, czy wątpliwości.

Członkowie Komisji wyrazili zgodę na powyższą propozycję.

D y s k u s j a :

Pan Z.Łosik – na str.5 transport i łączność – jest napisane, że wpływy ludności w partycypacji modernizacji dróg – plan 52 000 zł. Zawsze było praktykowane, że przy budowie dróg swój wkład finansowy mieli również mieszkańcy. Czy mam rozumieć, że wpłat nie było z uwagi na coraz bardziej biedniejące społeczeństwo, którego nie stać na udział w kosztach remontów dróg?
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Pani Skarbnik – zaplanowano pewną kwotę z tyt. wpłat mieszkańców, jednak społeczeństwo nie partycypuje w kosztach, ponieważ nie ma pieniędzy.

Pan Z.Łosik – na str.5 – podatek od osób prawnych i innych jedn.organizacyjnych – zaległości na kwotę 60 048,88 zł

Pani Skarbnik - rozlicza to Urząd Skarbowy. Nie wiemy kto zalega, ponieważ Urząd Skarbowy nie poda nam nazwisk z uwagi na ochronę danych.

Pan Z.Łosik - na str.6 – jest napisane, że od dnia 1 sierpnia 2002 r. najemcy zwolnili 5 lokali mieszkalnych, które są do chwili obecnej nie zamieszkałe i w związku z tym nastąpił spadek zakładanej kwoty czynszów – czy chodzi o mieszkania w domach nauczyciela ?

Pani Skarbnik - tak, chodzi o oświatę i mieszkania w domach nauczyciela

Pan Z.Łosik – czy mieszkania te są nie zasiedlone?

Pani Skarbnik - taka informacja jest złożona na piśmie od Dyrektora Z.Kudły, który opisał szczegółowo, dlaczego czynsze są nie wykonane.

Pan K.Palutek – w sprawie zaległości za wodę – 64 947 zł – czy nie byłoby lepiej obniżyć stawkę za wodę, żeby ludzie płacili, bo i tak jest strata

Przewodniczący RG – najpierw trzebaby się zorientować kto nie płaci

Pan Z.Łosik – z doświadczenia lat wcześniejszych wiadomo było, że za wodę niejednokrotnie nie płaciły te osoby, które było na to stać

Skarbnik Gminy – zaległości za wodę nie są aż tak bardzo wysokie zważywszy, że komputer przyjmuje wszystko powyżej 7 dni. Są osoby, które mają duże zaległości, ale jest również dużo takich pozycji, gdzie zaległości są bieżące, nie mniej jednak już przez komputer wychwycone. 

Pan W.Kopacz – za ubiegły rok mogą być jeszcze zaległości w przypadkach, kiedy nie dotarł do odbiorców inkasent.

Pan Z.Łosik – czy były przypadki, że się komuś odcięło wodę? 

Pani Skarbnik – były przypadki, że pracownicy pojechali odcinać i to pomogło – dłużnicy zapłacili. 

Pan K.Palutek – zaległości są również w podatku drogowym 

Skarbnik Gminy – dopóki policja podczas rutynowej kontroli kierowców sprawdzała czy jest dokonana opłata podatku drogowego – to było dobrze. W tej chwili jest takie samo postępowanie ściągania należności zaległych jak w przypadku innych podatków. Wysyła się zawiadomienia że podatek nie został wpłacony.

Pan K.Palutek – po bliższym przyjrzeniu się sprawie – najwyższa opłata z tyt. środków transportu jest w naszej gminie. Herby, Kalety, Lubliniec – mają dużo mniejsze opłaty z tyt. podatków od środków transportowych. 

Pan W.Kopacz – w tej chwili nie jest możliwa zmiana stawek podatkowych, gdyż zostały one ustalone w grudniu ub. roku. Ponadto w naszej gminie są one niższe i tak o ok.10% niż te, które sugerowało Ministerstwo.

Skarbnik Gminy – przygotowując propozycje stawek opieraliśmy się o stawki jakie obowiązują w powiecie kłobuckim. Stawki podane przez Ministerstwo są stawkami maksymalnymi – gminy mogą ustalić stawki mniejsze, ale nie wyższe. 

Pan Z.Łosik – corocznie są podawane maksymalne stawki podatkowe przez Ministerstwo i nasza gmina zawsze jest poniżej tych, które są proponowane. 

Pan K.Palutek – co to są za zaległości w Urzędzie Skarbowym - 53 tys.zł?

Pani Skarbnik – są to zaległości z tyt. podatków, które rozlicza Urząd Skarbowy. Mieszczą się w tym opłaty skarbowe, podatek od osób prawnych, podatki od darowizny i spadków. Gmina nie wie kto zalega, ile zalega, ponieważ Urząd Skarbowy daje gminie tylko kwartalne sprawozdania – ile jest wpływów z tyt. w/wym. podatków i ile zaległości.

Pan K.Palutek – co mieści się w pozycji: wydatki inwestycyjne w dziale Rolnictwo i łowiectwo?

Skarbnik Gminy – kwota w wys.848.689 zł – zaplanowana jest na projekt nowej kanalizacji + wydatki z ub. roku za starą kanalizację

Pan Z.Łosik – w Dz.Rolnictwo – wykonanie w wys. 67,72% jest stosunkowo niskie w porównaniu z innymi działami - jaka jest tego przyczyna?
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Skarbnik Gminy – niskie wykonanie wydatków w tym dziale spowodowane jest sprawą kanalizacji. Plan wydatków na kanalizację wynosił 1 243 222 zł, natomiast wykonane jest tylko 848 689 zł – m.in. wiąże się to z kredytem, który nie został zaciągnięty dlatego że w ostatniej chwili Urząd Skarbowy zwrócił nam podatek VAT, a wiadomo że podatek VAT obniża nasz wydatek. Do ostatniej chwili nie wiedzieliśmy, czy Urząd Skarbowy zwróci nam tak dużą kwotę naraz, czy rozłoży na raty. Dlatego gmina przymierzyła wydatek razem z planowanym VAT-em jaki miał być poniesiony. Byłoby to 1 243 tys. zł. W ostatnich dniach grudnia zwrócili nam wszystko i dlatego wykonanie wydatków się obniżyło.

Z jednej strony to dobrze, że zwrócili nam VAT- w całości bez potrąceń, ale z drugiej strony zaniżyło się wykonanie.

Pan Z.Łosik – jeśli chodzi o cały budżet – to wykonanie dochodów na poziomie 97,1 % i wydatków – 95,6 % - to jest dobre wykonanie 

Pan K.Palutek - w zestawieniu wydatków jest dość wysoka kwota dot. zakupu usług pozostałych i podróży służbowych

Skarbnik Gminy – w załączniku jest szczegółowe zestawienie wydatków 

Pan Z.Łosik – jaka jest możliwość przejęcia nieruchomości lub gospodarstwa za zadłużenia podatkowe?

Skarbnik Gminy – jest taka możliwość, ale długotrwała i kosztowna procedura postępowania administracyjnego mającego na celu zajęcie nieruchomości i tak nie daje gwarancji, że gmina sprawę wygra. W ostateczności w przypadku przegranej w postępowaniu sądowym mogłaby ponieść jeszcze koszty całego, długotrwałego postępowania administracyjnego. Były przypadki, że gmina prowadziła postępowanie sądowe i ostatecznie nie przyniosło one oczekiwanego efektu.

Pan K.Palutek – w budżecie nie spotkałem się z pieniędzmi za Szkołę w Długim Kącie

Skarbnik Gminy – środki są ujęte w odpowiednim paragrafie – tj. zał.nr 1 str.2 – poz.5, Dział 700 - Gospodarka Mieszkaniowa, § 091 – wpływy ze sprzedaży wyrobów i składników majątkowych – w tym mieści się wszystko co gmina sprzedaje.

Na tym dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Andrzej Ryś nawiązując do kontroli przeprowadzonej przez Regionalna Izbę Obrachunkową oraz jej podsumowania przy którym był obecny stwierdził, że kontrola ta nie wykazała większych zastrzeżeń, poza jakimiś drobnymi usterkami.

Pan Z.Łosik – czy jest już protokół pokontrolny?

Skarbnik Gminy – protokół pokontrolny już jest, od protokołu można było odwołać się w ciągu 3 dni, ale nie skorzystaliśmy z tego, ponieważ wszystko zostało wyjaśnione na bieżąco.

Na podstawie tego protokołu przyjdzie orzeczenie Komisji z Regionalnej Izby Obrachunkowej dot. wykazanych nieprawidłowości i sposobu ich usunięcia. 

Nie mniej jednak z podsumowania wiadomo już, że naruszenia dyscypliny finansowej nie ma.

Skarbnik Gminy poinformowała również o rodzaju usterek wykazanych przez kontrolę m.in. takich jak księgowanie na koncie o innym symbolu, inny paragraf, brak podpisu itp.

Przewodniczący Komisji – czy protokół do wglądu jest udostępniony?, czy stanowi tajemnicę?

Skarbnik Gminy - protokół nie jest tajemnicą, prawdopodobnie będzie nawet opublikowany w Internecie, a więc wszyscy zainteresowani będą mogli się z nim zapoznać – nie tylko radni.

Protokół oprócz załączników ma 76 stron.

Ad.3. 

Członkowie Komisji po zakończeniu dyskusji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali wykonanie budżetu gminy za 2002 rok postanawiając zwrócić się do Rady Gminy w swym sprawozdaniu, które zostanie przedstawione na najbliższej sesji o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium za 2002 rok. 

Sprawozdanie Komisji z przeprowadzonej w dniu dzisiejszym analizy wykonania budżetu wraz ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu i zostanie odczytane na sesji absolutoryjnej.
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Ad.4.

Sprawy różne:

Przewodniczący Komisji – Pan K.Palutek poruszył sprawę braku stomatologa w Ośrodku Zdrowia w Węglowicach, gdzie takowy jest niezbędny z uwagi na duże skupisko ludzi, w tym dzieci i młodzieży w miejscowej szkole.

Pan Władysław Kopacz poinformował członków Komisji, że w najbliższym czasie będzie w Kłobucku i postara się zorientować w temacie dzierżawy pomieszczenia w Ośrodku Zdrowia w Węglowicach pod prywatny gabinet stomatologiczny. 

Pan W.Kopacz zasygnalizował, że z tego co się orientuje jest nadzieja, że sprawa dzierżawy pomieszczenia zostanie załatwiona pozytywnie. Nie mniej jednak poinformuje jeśli będzie coś w tym temacie wiedział więcej.

Przewodniczący Rady Gminy zasygnalizował, że mieszkańcy skarżą się na dość wysoką opłatę za ścieki.

Członkowie Komisji stwierdzili, że mają na to wpływ m.in. wysokie koszty utrzymania oczyszczalni. Zwrócili przy tym uwagę, że bardzo niekorzystny wpływ na biologiczne funkcjonowanie oczyszczalni miało wpuszczanie ścieków z ostojników oraz ścieków niewiadomego pochodzenia, które burzą całą gospodarkę biologiczną oczyszczalni, co w efekcie prowadzi do awarii i kosztów związanych z ich usuwaniem.

 

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji – Pan Kazimierz Palutek podziękował wszystkim obecnym za udział w posiedzeniu.

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

