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S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Budżetowej Rady Gminy Wręczyca Wielka
W okresie od ostatniej sesji, oprócz wspólnego w posiedzenia z Komisją Polityki Społecznej w dniu 24 maja, Komisja Budżetowa odbyła także jedno samodzielne posiedzenie 
w dniu 7 czerwca 2018 roku.
Najważniejszym tematem spotkania było zaopiniowanie zmian do budżetu gminy na 2018 rok. Wójt Gminy na początku omówił te zmiany, które będą możliwe do wprowadzenia na najbliższej sesji Rady Gminy. Wśród nich znalazły się m. in. środki na budowę kanalizacji w miejscowości Hutka, na budowę wodociągu w miejscowości Bieżeń, środki na drogi, na ochronę przeciwpożarową - samochód dla OSP Klepaczka, na termomodernizację szkoły w Węglowicach, na opracowanie dokumentacji aplikacyjnej do konkursu RPO dotyczącej termomodernizacji szkoły w Kulejach oraz ogrodzenie placu zabaw w miejscowości Szarlejka. Zostały także zdjęte środki na budowę ulicy Kościelnej w Kalei celem przeznaczenia ich na budowę boiska sportowego wraz z placem zabaw w tejże miejscowości. Zdjęto także środki na budowę drogi powiatowej Grodzisko-Pierzchno-Libidza, gdyż nie będzie ona w tym roku realizowana.
Wójt Gminy dodał, że aby wykonać te zadania trzeba będzie zaciągnąć pożyczkę z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, docelowo na kanalizację w miejscowości Hutka. Jest to kwota 2 milionów złotych, która musi być zaciągnięta w tym i w przyszłym roku równo po milionie. Pożyczka ta jest umarzalna w 40%. Natomiast dopiero gdy wpłyną środki z Urzędu Marszałkowskiego w kwocie 1 miliona złotych, na które czekamy, zostanie zwołana dodatkowa sesja, by móc wprowadzić do budżetu pozostałe zadania, na które nie starczyło środków teraz. Radni w drodze głosowania zdecydowali, aby przed dodatkową sesją zwołać wspólne posiedzenie Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej, by przedyskutować kolejne zmiany do budżetu gminy.
Po zakończeniu dyskusji Komisja Budżetowa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała zaproponowane przez Wójta zmiany do budżetu gminy na 2018 rok.
W następnym punkcie zajęto się rozparzeniem pisma w/s dofinansowania z budżetu gminy zakupu namiotu wystawienniczego dla Sołectwa Wręczyca Wielka. 

Komisja Budżetowa jednogłośnie zajęła w tej kwestii następujące stanowisko: 

Nie wyraziła zgody na dofinansowanie zakupu namiotu wystawienniczego w kwocie ok. 4 tyś. zł, o co wnioskował Sołtys Sołectwa Wręczyca Wielka. Zaproponowała natomiast inne rozwiązanie – przeznaczenie kwoty 4 tyś. zł na zakup dwóch namiotów, które będą do dyspozycji wszystkich miejscowości gminy. Jednakże z uwagi na brak środków budżetowych na ten cel w obecnej chwili, propozycja ta będzie przedmiotem rozważań na kolejnym posiedzeniu komisji.

Ponadto nagroda, jaką zdobyło Sołectwo za zajęcie trzeciego miejsca w konkursie „Piękna wieś województwa śląskiego” w kategorii „Najlepsza strona internetowa sołectwa” w wysokości 1 tyś. zł, znajduje się w budżecie gminy do dyspozycji Sołectwa.
W sprawach różnych…
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej poprosiła radnych, aby informowali mieszkańców o możliwości składania wniosków w/s wsparcia w ramach rządowego programu „Dobry Start” od miesiąca lipca. Będzie to kwota 300 zł wypłacana raz w roku dla każdego ucznia w wieku od 7 do 18 lat i dla 19-20-latków, jeżeli dalej kontynuują naukę. Dodała, że jest to kolejne potężne zadanie wymagające dobrej logistyki i rozwiązań organizacyjnych, bo w naszej gminie uczniów, którzy mogą otrzymać taką pomoc jest ponad 2500. Konieczne będzie zatem zatrudnienie na umowy zlecenia dwóch lub trzech osób do obsługi tego zadania. Ponadto Pani Dyrektor zasygnalizowała, że w przyszłości trzeba będzie myśleć o zmianie lokalu ośrodka, bo zadań przybywa, a tutaj jest już bardzo trudno.
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