Załącznik Nr 1
do Protokołu Nr XXXVI/18
z dnia 27 września 2018 r.
S P R A W O Z D A N I E

z pracy doraźnej Komisji Statutowej 
Rady Gminy Wręczyca Wielka
Doraźna Komisja Statutowa powołana uchwałą nr XXXI/321/18 w dn. 23 marca 2018 roku odbyła łącznie trzy posiedzenia w dniach 24 kwietnia, 15 czerwca oraz 5 września bieżącego roku. Jej zadaniem była analiza obowiązującego Statutu Gminy Wręczyca Wielka oraz przygotowanie projektu nowego Statutu dostosowanego do zmian w przepisach prawa.
Na pierwszym posiedzeniu komisja zajęła się wstępną analizą dotychczasowego statutu pod kątem zmian w przepisach prawa wprowadzonych ustawą z dnia 11 stycznia 2018 r. o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych. Zmiany te omówiła szczegółowo Radca prawny.
Na kolejnym posiedzeniu komisja pracowała na nowej wersji statutu przygotowanej przez Radcę prawnego. Treść dokumentu dostosowano do nowych przepisów prawa, a także dodano zapisy usprawniające pracę Rady Gminy i jej komisji. Radni w trakcie dyskusji wnieśli szereg poprawek i nowych propozycji. Następnie statut w tym kształcie został przesłany pozostałym radnym Rady Gminy do zapoznania się i umożliwienia im zgłaszania poprawek lub własnych propozycji zmian. W wyznaczonym terminie takich propozycji zmian nie wniesiono.

 Na ostatnim posiedzeniu komisji w dniu 5 września dokonano jeszcze kilku drobnych zmian, z których większość zaproponowała Radca prawny, na skutek analizy obecnego orzecznictwa. Doraźna Komisja Statutowa w drodze głosowania jednogłośnie uwzględniła proponowane zmiany. 

W takiej wersji projekt nowego statutu został przedstawiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej w dn. 18 września b.r., gdzie został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.
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