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S P R A W O Z D A N I E

Ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy Wręczyca Wielka, które odbyło się w dniu 28 lutego 2019 r.
Posiedzenie poświęcone było dyskusji na temat gospodarki śmieciowej na terenie gminy Wręczyca Wielka. Zaistniała bowiem konieczność renegocjacji warunków umowy na odbiór, transport i zagospodarowanie odpadów komunalnych, która zawarta jest do końca bieżącego roku. Zaproszony na posiedzenie przedstawiciel firmy odpowiedzialnej za realizację tej umowy zasygnalizował drastyczny wzrost kosztów związanych z wywozem i utylizacją śmieci. Rosną ceny zarówno na Regionalnych Instalacjach Przetwarzania Odpadów Komunalnych, jak i na cementowniach odbierających odpady nadające się na paliwo. Ponadto firmy ponoszą ogromne koszty związane z ubezpieczeniami w związku z pożarami wysypisk, jakie mają miejsce od jakiegoś czasu. Przedstawiciel dodał, że w tym roku już dwa miesiące dokłada do naszej gminy po 50 tyś. zł miesięcznie, lecz dłużej już nie będzie tego robił, bo nie chce doprowadzić firmy do bankructwa.
Pan Wójt poinformował, że sytuacja w zakresie finansów publicznych jest niepokojąca, bo ceny w rozstrzyganych obecnie przetargach na terenie innych gmin znacząco wzrosły, za odpady segregowane kształtują się na poziomie powyżej 20 zł od osoby. Dodał, że chciałby doprowadzić do kompromisu, w którym mieszkańcy gminy będą chociaż do końca tego roku płacić w miarę rozsądne stawki. Wynegocjowana z firmą podwyżka opiewa na kwotę ok. 612 tyś. zł netto do końca 2019 roku, a podpisany aneks ma obowiązywać od dnia 1 marca. Oznacza to wzrost opłaty za odpady segregowane w wysokości 15 zł , a za odpady niesegregowane - 30 zł na jednego mieszkańca.
W trakcie dyskusji radni omawiali różne aspekty gospodarki śmieciowej, począwszy od cen, warunków aneksu, kwestii słabej segregacji śmieci wśród mieszkańców, pomysłu zakupu koszy, a skończywszy na potrzebie dogłębnej edukacji w zakresie segregacji odpadów komunalnych.
Ostatecznie w wyniku oddzielnego głosowania, zarówno Komisja Budżetowa jak i Komisja Polityki Społecznej, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały wniosek Wójta Gminy o renegocjację warunków umowy na odbiór, transport i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych na terenie gminy Wręczyca Wielka.
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