Załącznik Nr 4
do Protokołu Nr XI/19

z dnia 27 września 2019 r.
S P R A W O Z D A N I E

z pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wręczyca Wielka,
które odbyło się w dniu 10 września 2019 roku.
Na początku Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przeanalizowane wydatki za I półrocze 2019 roku w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii.

Następnie zajęto się analizą wydatków gminnych jednostek organizacyjnych za I półrocze 2019 roku, t. j.:
- wydatków Gminnego Ośrodka Kultury – informację w tej sprawie przyjęto jednogłośnie pozytywnie;
- wydatków Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – informację przyjęto jednogłośnie pozytywnie;
- wydatków Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych – Przewodnicząca Komisji zwróciła uwagę na wysokie koszty ogrzewania olejowego szkół w Węglowicach i we Wręczycy Wielkiej. Wójt Gminy wyjaśnił, że w tym sezonie grzewczym spodziewa się oszczędności w kosztach ogrzewania w placówce w Węglowicach, gdyż budynek jest po termomodernizacji. Dodał, że wymiana źródła ciepła byłaby ogromną inwestycją, natomiast jest to do przeliczenia. Ponadto planowana jest linia gazyfikacyjna we Wręczycy Wielkiej i jeśli dojdzie do jej realizacji, to wtedy szkoła we Wręczycy Wielkiej jest brana pod uwagę do wymiany źródła ogrzewania. Informację o wydatkach ZOPO przyjęto jednogłośnie pozytywnie.
Ponadto Przewodnicząca Komisji przekazała informację, że w dn. 29 lipca 2019 r. do Rady Gminy wpłynęło pismo od Wojewody Śląskiego, który poinformował, że wpłynęła do niego skarga z dn. 16 lipca 2019 r. na sposób rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Wręczyca Wielka, w związku z brakiem uzasadnienia faktycznego i prawnego zajętych przez radę stanowisk.
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