I N F O R M A C J A

w sprawie przyjmowania zgłoszeń kandydatów na członków Obwodowych Komisji Wyborczych na terenie Gminy Wręczyca Wielka w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 10 maja 2020 r.

Na podstawie art. 182 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy  ( t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 684 i 1504) oraz Uchwały nr 11/2019 Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 27 lutego 2019 r. w sprawie powoływania obwodowych komisji wyborczych w obwodach głosowania utworzonych w kraju, w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej oraz do Parlamentu Europejskiego (M.P. z 2019 r. poz. 267 i 771 oraz z 2020 r. poz.249) informuję, że za pośrednictwem Urzędu Gminy we Wręczycy Wielkiej w terminie do dnia 10 kwietnia 2020 roku (piątek) przyjmowane będą zgłoszenia kandydatów na członków Obwodowych  Komisji Wyborczych.

Prawo zgłaszania kandydatów przysługuje pełnomocnikowi komitetu wyborczego lub osobie   przez pełnomocnika upoważnionej.
Wykazy wszystkich komitetów wyborczych utworzonych w związku z wyborami Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej oraz ich adresy zamieszczone są na stronie internetowej https://wybory.gov.pl.

Zgodnie z § 8 w/w uchwały „Wyborcy mogą samodzielnie zgłaszać swoje kandydatury na członka komisji komisarzowi wyborczemu, który może powołać ich w skład komisji w przypadku jej uzupełniania spośród wyborców, o czym mowa w art. 182 § 8b Kodeksu wyborczego.(…) 
Ze względu na stan epidemii na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej (Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej stanu epidemii - Dz. U. z 2020 r. poz. 491 ze zm.) zgłoszenia będą przyjmowane w specjalnie przygotowanej strefie ochronnej tj. przy wejściu bocznym do Urzędu Gminy – od wewnętrznego parkingu pomiędzy budynkiem gminy a OSP Wręczyca Wielka, w godzinach pracy Urzędu,  tj.:

-  w poniedziałek, środa, czwartek, piątek – w godz. 7.15 – 15.15

-  we wtorek – w godz.  8.00 – 16.00.
(należy zadzwonić do drzwi)

Ponadto informuję, iż istnieje możliwość przesłania zgłoszeń kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych w formie skanu, za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres radawreczyca@wreczyca-wielka.pl, oryginały zgłoszeń należy przesłać do urzędu pocztą tradycyjną.

Szczegółowe informacje o sposobie przyjmowaniu zgłoszeń można uzyskać pod numerem telefonu 34-377-84-13.

Wzory formularzy zgłoszeń kandydatów umieszczone są na stronie internetowej Państwowej Komisji Wyborczej - https://pkw.gov.pl oraz Urzędu Gminy Wręczyca Wielka.
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