I N F O R M A C J A

w sprawie przyjmowania zgłoszeń kandydatów na członków Obwodowych Komisji Wyborczych na terenie Gminy Wręczyca Wielka w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 28 czerwca 2020 r.
Na podstawie art. 182 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy  (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 684 i 1504 oraz z 2020 r. poz. 568) informuję, że za pośrednictwem Urzędu Gminy we Wręczycy Wielkiej w terminie do dnia 12 czerwca 2020 roku (piątek) przyjmowane będą zgłoszenia kandydatów na członków Obwodowych  Komisji Wyborczych. 

Ponadto informuję, że zgłoszenia kandydatów na członków Obwodowych Komisji Wyborczych
w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 10 maja 2020 r.                  zachowują ważność.
Ze względu na stan epidemii na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej zgłoszenia będą przyjmowane                   w biurze obsługi interesanta (wejście główne do Urzędu Gminy) przy zachowaniu wymogów sanitarnych.

Przy wejściu głównym jest dostępny dla Państwa płyn dezynfekujący. Prosimy o posiadanie jednorazowych rękawiczek ochronnych oraz zasłonięcie ust i nosa. 

Dopuszczalna liczba interesantów przebywających w tym samym czasie w pomieszczeniu nie może być większa niż jedna osoba na jedno stanowisko obsługi (nie wliczając osób obsługujących interesantów). 
Zgłoszenia będą przyjmowane w dniach i godzinach pracy Urzędu Gminy, tj.:

- w poniedziałek, środa, czwartek, piątek – w godz. 7.15 – 15.15

- we wtorek – w godz.  8.00 – 16.00.

Istnieje możliwość przesłania zgłoszeń kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych                w formie skanu, za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres radawreczyca@wreczyca-wielka.pl,  z koniecznością dostarczenia oryginałów w formie papierowej.

Szczegółowe informacje o sposobie przyjmowaniu zgłoszeń można uzyskać pod numerem telefonu 34-377-84-13.
Wzory formularzy zgłoszeń kandydatów umieszczone są na stronie internetowej Państwowej Komisji Wyborczej - https://pkw.gov.pl oraz Urzędu Gminy Wręczyca Wielka.
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