





       Wręczyca Wielka, dnia 15.10.2021 r.
OSO.152.18.2021.B
(z prośbą o przekazanie pozostałym 

mieszkańcom Pierzchna)

W odpowiedzi na Państwa petycję z dnia 17.08.2021 r., dotyczącą „zainstalowania              na powierzchni drogi przebiegającej przez Pierzchno poprzecznych przeszkód ograniczających prędkość”, informujemy iż po przeprowadzonej wizji w terenie, stwierdzono iż stan techniczny przedmiotowej drogi nie pozwala na montaż siedmiu w.wym. ograniczników prędkości.                 W rozmowach przeprowadzonych z przedstawicielami mieszkańców Pierzchna, od których wpłynęła przedmiotowa petycja, przedstawiciele tut. urzędu przedstawili możliwość montażu trzech progów, jednak możliwość ich lokalizacji uzależnili od zgód właścicieli posesji, przy których takież progi miałyby zostać zlokalizowane. Takich zgód jednak tut. organ do dnia dzisiejszego                nie otrzymał. W odpowiedzi na przeprowadzone rozmowy 
wystosowali do tut. urzędu kolejne pismo, w którym poinformowali iż „postanowili tymczasowo wstrzymać się z finalizacją projektu z progami”. W piśmie zaproponowali również zorganizowanie „zebrania ogólnowiejskiego” z udziałem mieszkańców oraz Wójta Gminy Wręczyca Wielka, które na celu miałoby „nakreślenie perspektywy kompleksowego rozwiązania problemu: połączenia realizacji planowanej kanalizacji ściekowej z budową chodnika dla pieszych oraz ułożeniem nowej, solidnej nawierzchni drogi”. 

Tut. urząd widzi konieczność przeprowadzenia takiego spotkania, jednak z uwagi na końcówkę roku kalendarzowego i wzmożone prace, związane zarówno z zamykaniem budżetu roku 2021,       jak i planowaniem budżetu na rok 2022 r. w chwili obecnej nie jest to możliwe. Niemniej jednak proponujemy wrócić do tematu ustalenia terminu spotkania zebrania w styczniu 2022 r.

W kwestii natomiast konieczności przeprowadzania „powtarzalnych kontroli przez policę” na przedmiotowej drodze należy zwrócić się do Komendy Powiatowej Policji w Kłobucku. 
Wójt Gminy

Tomasz Osiński

Otrzymują:
1. adresat
2. a/a
KLAUZULA INFORMACYJNA
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 RODO informuję, iż:
1)
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Wójt Gminy Wręczyca Wielka.  
2)
kontakt z Inspektorem Ochrony Danych w Urzędzie Gminy we Wręczycy Wielkiej -  (e-mail  inspektor@odocn.pl,               nr tel. służbowego – 602 762 036).  
3)
Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w związku ze złożeniem petycji.
4)
odbiorcą Pani/Pana danych osobowych jest Gmina Wręczyca Wielka, 
5)   Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane  i archiwizowane zgodnie z ustawą  z dnia 14 lipca 1983 o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach.
6)
posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych oraz prawo ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, prawo do przenoszenia danych, prawo wniesienia sprzeciwu;
7)
ma Pan/Pani prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, gdy uzna Pani/Pan,                               iż przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana narusza przepisy RODO;
8)
podanie przez Pana/Panią danych osobowych jest koniecznego wydania niniejszego pisma, 
9)
Pani/Pana dane osobowe nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany, w tym również w formie profilowania.

