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 Wręczyca Wielka, dnia 17 czerwca 2022 roku
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 31 § 1 i 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021 r., poz. 735 ze zm.), zwana dalej jako KPA oraz art. 44 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2022 r., poz. 1029) zwana dalej jako ustawa ooś, po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Stowarzyszenie Organizacja Ekologiczna PRO-VERITATE, ul. Nowokrzepice 13, 42-160 Krzepice
postanawiam

dopuścić Stowarzyszenie Organizacja Ekologiczna PRO-VERITATE, ul. Nowokrzepice 13, 
42-160 Krzepice do udziału na prawach strony w postępowaniu administracyjnym w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego na zbieraniu i przetwarzaniu (odzysk) odpadów innych niż niebezpieczne w mobilnej instalacji na działkach nr ewid. 692/2 i 693/2 obręb Szarlejka, gmina Wręczyca Wielka
UZASADNIENIE

W dniu 24.05.2022 r. (data wpływu do tut. Urzędu 26.05.2022 r.) do Wójta Gminy Wręczyca Wielka wpłynął wniosek o dopuszczenie stowarzyszenia zwykłego pod nazwą Stowarzyszenie Organizacja Ekologiczna PRO-VERITATE z siedzibą w Krzepicach ul. Nowokrzepice 13, do udziału w postepowaniu dotyczącym wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na  zbieraniu i przetwarzaniu (odzysk) odpadów innych niż niebezpieczne w mobilnej instalacji na działkach nr ewid. 692/2 i 693/2 obręb Szarlejka, gmina Wręczyca Wielka.
Zgodnie z art. 31 § 1 KPA, organ administracji publicznej postanawia o dopuszczeniu organizacji społecznej do udziału w postępowaniu w sprawie dotyczącej innej osoby, jeżeli jest to uzasadnione celami statutowymi tej organizacji i gdy przemawia za tym interes społeczny. W świetle definicji zawartej w art. 5 § 2 pkt 5 KPA, przez organizacje społeczną rozumie się organizacje zawodowe, samorządowe, spółdzielcze i inne organizacje społeczne.

Po analizie wniosku z dnia 24.05.2022 r. o dopuszczenie stowarzyszenia do udziału w postepowaniu stwierdzono, iż nie zawiera on statutu, który jest niezbędny do ustalenia spełnienia wymogu art. 44 ust. 1 ustawy ooś oraz art. 31 § 1 KPA. Zgodnie z powyższym, pismem z dnia 30.05.2022 r. wezwano Stowarzyszenie do uzupełnienie wniosku o przedmiotowy statut.

W dniu 08.06.2022 r. Stowarzyszenie Organizacja Ekologiczna PRO-VERITATE z siedzibą w Krzepicach, pismem z dnia 02.06.2022 r. dołączyło statut stowarzyszenia – regulamin stowarzyszenia zwykłego. 
Biorąc powyższe pod uwagę należy stwierdzić, że zachodzą przesłanki uzasadniające dopuszczenie ww. stowarzyszenia do udziału na prawach strony w przedmiotowym postepowaniu administracyjnym. Żądanie jest zgodne z regulaminowymi celami działalności stowarzyszenia określonymi w § 9  pkt 1, który stanowi, iż „Stowarzyszenie realizuje swoje cele poprzez udział w postępowaniach administracyjnych i sądowych związanych pośrednio lub bezpośrednio z zagospodarowaniem przestrzennym, warunkami zabudowy i zagospodarowania terenu oraz uwarunkowaniami środowiskowymi, sanitarnymi, budowlanymi.”

Ponadto, stwierdzono również, że za udziałem stowarzyszenia w postępowaniu przemawia ważny interes społeczny mający na celu zapewnienie maksymalnej możliwej ochrony środowiska w związku z realizacją przedsięwzięcia, które może na nie znacząco oddziaływać.

Stosownie do treści art. 44 ust. 1 ustawy ooś, organizacje ekologiczne, które powołując się na swoje cele statutowe, zgłoszą chęć uczestniczenia w określonym postępowaniu wymagającym udziału społeczeństwa, uczestniczą w nim na prawach strony, jeżeli prowadzą działalność statutową w zakresie ochrony środowiska lub ochrony przyrody, przez minimum 12 miesięcy przed dniem wszczęcia tego postępowania. Zgodnie z art. 3 ust. 1 pkt 10 ustawy ooś, przez organizację ekologiczną należy rozumieć organizację społeczną, której statutowym celem jest ochrona środowiska.

Stowarzyszenie Organizacja Ekologiczna PRO-VERITATE może być uznana za organizację ekologiczną, gdyż wyłącznym jej statutowym celem jest „ochrona środowiska jako całokształt działań zmierzających do naprawienia wyrządzonych szkód lub zapobiegających wyrządzaniu szkód fizycznych otoczeniu lub zasobom naturalnym, jak też działania zmierzające do zmniejszenia ryzyka wystąpienia takich szkód, bądź zachęcające do bardziej efektywnego wykorzystywania zasobów naturalnych. W/w Stowarzyszenie prowadziło działalność statutową przez więcej niż 12 miesięcy przed dniem wszczęcia przedmiotowego postepowania. 

Należy więc stwierdzić, iż dopuszczenie do udziału w przedmiotowym postepowaniu w/w stowarzyszenia jest uzasadnione celami statutowymi organizacji społecznej, jako, że istnieje bezpośredni merytoryczny związek pomiędzy przedmiotem prowadzonego postępowania, a celami statutowymi, zaś jej działalność wiąże się z przedmiotem sprawy oraz przemawia za tym interes społeczny. Ponadto Stowarzyszenie Organizacja Ekologiczna PRO-VERITATE spełnia wymogi postawione w art. 44 ust. 1 ustawy ooś.

Biorąc pod uwagę powyższe należało orzec jak w sentencji.
Pouczenie
Zgodnie z art. 31 § 2 w związku z art. 141 § 1 KPA na niniejsze postanowienie nie służy zażalenie.

Otrzymują:
1. Stowarzyszenie Organizacja Ekologiczna PRO-VERITATE, ul. Nowokrzepice 13, 42-160 Krzepice. 

2. Pełnomocnik Inwestora – Szymon Skowronek Eko-energo Projekt Sp. z o.o. ul. Okulickiego 42/44 lok. 7, 
42-218 Częstochowa.
3. Pozostałe strony postępowania – obwieszczenie zgodnie z art. 49 k.p.a.
4. a/a AU.
Do wiadomości:
1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Katowicach – skrzynka ePUAP
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kłobucku – skrzynka ePUAP 
3. Państwowe Gospodarstwo Wodne Zarząd Zlewni w Sieradzu – skrzynka ePUAP 
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