Wręczyca Wielka, 08.02.2024 r.

Komisja Budżetowa

Komisja Polityki Społecznej

Rady Gminy Wręczyca Wielka
RG.0012.4.1.2024
Z A W I A D O M I E N I E
Niniejszym uprzejmie zawiadamiamy, że w dniu 16 lutego 2024 roku (piątek)
o godz. 10:00 w sali posiedzeń Urzędu Gminy odbędzie się wspólne posiedzenie Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy Wręczyca Wielka.
Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu ze wspólnego  posiedzenia Komisji Budżetowej, Komisji Polityki Społecznej oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  z dnia 30 listopada 2023 r.
4. Przyjęcie protokołu z  posiedzenia Komisji Budżetowej z dnia 5 grudnia 2023 r.

5. Przyjęcie protokołu z  posiedzenia Komisji Polityki Społecznej z dnia 14 grudnia 2023 r. 

6. Przyjęcie sprawozdań merytorycznych z działalności klubów sportowych i innych organizacji upowszechniających kulturę fizyczną w gminie Wręczyca Wielka za 2023 rok.

7. Działalność Ośrodka Doradztwa Rolniczego informacja przedstawiciela.

8. Stanowisko Komisji w sprawie utworzenia oddziałów sportowych w Szkole Podstawowej im. St. Ligonia w Truskolasach.
9. Fundusz sołecki, założenia na 2025 rok. 

10. Oświetlenie uliczne – koszty oświetlenia za 2023 rok oraz planowanie inwestycji w tym zakresie na rok 2024 i 2025.

11. Inwestycje drogowe – planowanie i koszty w 2024 roku.

12. Informacja na temat możliwości pozyskania środków zewnętrznych do budżetu gminy. 

13. Zaopiniowanie materiałów na najbliższą sesję Rady Gminy:

a) sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli początkujących, mianowanych, dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę Wręczyca Wielka za rok 2023;
b) informacja za rok 2023 dot. wydanych decyzji o naliczeniu jednorazowych opłat tzw. rent planistycznych z tytułu zmiany lub uchwalenia planu przestrzennego zagospodarowania gminy oraz opłat adiacenckich z tytułu wybudowania infrastruktury technicznej;
c) projekt uchwały w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Wręczyca Wielka; 
d) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości gruntowej, oznaczonej  nr ewidencyjnymi działek: 287/6 o pow. 0,1063 ha, 292/2 o pow. 0,1087 ha obręb ewidencyjny Borowe, jednostka ewidencyjna Wręczyca Wielka, zabudowanej budynkiem strażnicy stanowiącymi odrębną własność a będącej w użytkowaniu wieczystym Ochotniczej Straży Pożarnej                 w Borowem, po uprzednim rozwiązaniu użytkowania wieczystego ww. gruntu, na rzecz Ochotniczej Straży Pożarnej w Borowem;
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e) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LI/401/23 Rady Gminy Wręczyca Wielka z dnia                   27 kwietnia 2023 r. dotyczącej wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Grodzisko; 
f) projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej dla Gminy Wręczyca Wielka na lata 2024-2028;
g) projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy Gminy Wręczyca Wielka z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2024 rok”;
h) projekt uchwały w sprawie podziału obszaru gminy Wręczyca Wielka na sektory celem zorganizowania odbierania odpadów komunalnych;

i) projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wręczyca Wielka;
j) omówienie zmian do budżetu gminy na 2024 rok oraz zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2033.
14. Sprawy różne.
15. Zamknięcie posiedzenia.
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